Акция «Подзарядка для всех!»
     С 7 апреля по 7 мая  2022 года Дятьковской районной организацией Профсоюза образования была проведена Акция «Подзарядка для всех!».

    Цель мероприятия, которое проводилось в рамках федерального проекта «Профсоюз — территория здоровья», — приобщить работников системы образования к ежедневным занятиям производственной гимнастикой.

     Производственная гимнастика («PROгимнастика») — это не пережиток прошлого, а несложное и очень полезное занятие, которое просто обязано стать привычкой.

      Комплексы физических упражнений, ежедневно включаемые в режим рабочего дня, не отнимают много времени (в среднем такая гимнастика длится от 3 до 12 минут), действенно способствуют предупреждению заболеваний опорно-двигательного аппарата и укреплению здоровья, повышают общую работоспособность и способствуют формированию потребности в здоровом образе жизни.
     До 7 мая 2022 года образовательные организации направляли видеоролики в Профсоюзную организацию. Критерии оценки: продолжительность и системность акции, количество вовлечённых в акцию педагогических работников (процент от общего числа членов организации Профсоюза), зрелищность.
    Акция проводилась с элементами конкурса. В Акции приняли участие 4 образовательные организации Дятьковского района: 
МАДОУ ДС КВ «Солнышко» г. Дятьково, 
МАДОУ ДС КВ «Колокольчик» г. Дятьково, 
МАДОУ ДС КВ «Тополек» п. Старь, 
МБОУ Дятьковская СОШ № 1.
   Рассмотрев результаты представленных материалов, президиум Дятьковской районной организации Профсоюза постановил:
 Признать победителем районной Акции «Подзарядка для всех»
МАДОУ ДС КВ «Солнышко» г. Дятьково,
 2 место - МАДОУ ДС КВ «Тополек» п. Старь, 
3 место - МАДОУ ДС КВ «Колокольчик» г. Дятьково, МБОУ Дятьковская СОШ № 1.
 Наградить грамотами районной организации Профсоюза победителя и призеров Акции, в качестве вознаграждения предоставить ППО (участникам Акции) абонементы на посещение физкультурно-спортивного комплекса «Олимп» (бассейн), а так же премировать председателей первичных организаций Профсоюза.

Ссылка на видеоролик победителя: http://cloud.mail.ru/public/mBnQ%2Fm1niNwJTq
