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Ищите себе такого наставника, 

который уже добился того, 

о чем мечтаете вы. 

Ищите наставника, который уже стал тем, 

кем бы вы желали видеть себя.
Ренди Гейдж
А вы помните, когда вас, маленького ребенка, привели первый раз в детский сад? Наверное, вы крепко держали за руку маму, сжимая её ладошку, чувствуя тепло и поддержку. И как же не хотелось отпускать ее! Но мне повезло, из рук мамы меня приняли руки замечательной женщины, моей любимой воспитательницы, Веры Васильевны. Это настоящий профессионал своего дела, отдающий все тепло души своей детям. Тогда, влюбившись в эту свою вторую маму, я твердо решила: вырасту и стану как она – воспитателем. Поэтому моим первым наставником можно считать именно Веру Васильевну.
Если ты осознанно выбираешь свою профессию, хочешь всю жизнь заниматься любимым делом, то очень важно, чтобы с первых дней работы рядом была хорошая поддержка со стороны наставников, чтобы не получить разочарования в своем выборе, чтобы не исчезло желание творить, расти, добиваться хороших результатов.
 И когда, спустя двадцать лет, с дипломом об окончании Московского педагогического государственного университета впервые переступила порог МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 8 «Золотой ключик» г.Медногорска», возглавляемое Ниной Николаевной Разваляевой, мне было страшно, от волнения казалось сердце выскачет наружу! Но, как тогда в детстве, очень повезло! Совсем незнакомые люди, как маленькую девочку, меня окружили вниманием, теплом и заботой. Теоретических знаний было достаточно, ведь университет окончила с отличием, но не секрет, что без практики, без определенного опыта назвать себя специалистом - глупо. Специалистом мне еще предстояло, вернее даже предстоит, стать, немало потрудившись для этого.
Атмосфера в коллективе в первую очередь зависит от руководителя. Тепло и радушно встретила меня Нина Николаевна, она смогла быстро расположить  к себе,  все страхи мои ушли сразу. Я поняла, что попала в добрые руки, в хороший коллектив. Эта женщина долгие годы возглавляет детский садик, она сплотила вокруг себя замечательных специалистов, умеет быстро и грамотно принимать те или иные решения. Нина Николаевна огромное количество времени занимается производственными вопросами, но успевает контролировать и учебный процесс, знает о проблемах всего коллектива и каждого в отдельности. Если надо может проявить твердость своего характера, но может и по-матерински приласкать, утешить. Прежде чем стать заведующим детским садом она долгие годы работала простым воспитателем, затем старшим, то есть знает все не понаслышке. Эта женщина полностью посвящает себя своей профессии и делится своими знаниями и опытом со всеми в коллективе, являясь наставником для каждого. Она не сидит на месте, у нее огромные планы, большие задумки, вместе со своими педагогами старается как можно больше воплотить в жизнь.  Нина Николаевна награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, Грамотой президиума ЦК профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. Она научила меня добиваться поставленной цели. Наш садик занимает лидирующую позицию в городе и в этом немалая ее заслуга.
          Как молодому специалисту мне часто приходится обращаться ко многим в коллективе за советом, каждый внимательно выслушивает и помогает. Но чаще всего я общаюсь, помимо заведующего, со старшим воспитателем Любовь Николаевной Поспеловой. Ее по праву могу считать моим наставником в вопросах учебного процесса, всегда могу рассчитывать на ее поддержку, грамотную помощь, добрый совет. Это первопроходец, за которым идут остальные. Главная задача методической работы - поиск форм, методов воспитательного процесса, помогающих каждому педагогу и его воспитанникам освоить программу в соответствии с ФГОС. Путь познания труден и тернист, конечно, нужно прилагать усилия, чтобы чего-то достичь. Любовь Николаевна сама постоянно повышает свой уровень знаний и помогает всем педагогам идти в ногу со временем, находя  к каждому индивидуальный подход, не отказываясь от совета и с их стороны. Любовь Николаевна награждена Почетной грамотой Министерства образования Оренбургской области, Дипломом победителя Всероссийского конкурса «Мастер педагогического труда», Грамотой президиума Оренбургской области комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации,  в 2014 году получила Грант губернатора Оренбургской области, является многократным победителем дистанционных Всероссийских и Международных конкурсов.  На должности старшего воспитателя она работает давно, знает каждого педагога, его возможности, а где-то даже таланты. Любовь Николаевна умеет вовремя поддержать, указать на недочеты в работе, всегда прислушивается к общественному мнению, старается вовлечь в производственный процесс всех без исключений. Под ее началом я уже принимала участие во многих городских и областных конкурсах, занимая призовые места.  Она никогда не оставит без внимания пусть даже маленький твой успех, а если трудно - она рядом. За годы своей работы в детском саду я не устаю удивляться высокому профессионализму Любовь Николаевны, умению  так просто говорить о самых сложных вещах. С ней рядом я учусь разбираться в педагогических технологиях, стараюсь не теряться в потоке инноваций современной жизни.  Мне очень интересно участвовать в жизни коллектива и с огромным удовольствием принимаю все ее предложения.  
Благодаря моим наставникам с каждым годом растет мой педагогический опыт, опыт работы в коллективе, опыт работы с воспитанниками. За пять  лет я ни на минуту не пожалела о выборе профессии, а наоборот влюбляюсь в нее все больше и больше. Я считаю свою профессию самой лучшей, самой интересной и творческой, самой достойной! Спасибо моим наставникам за то, что детское представление о работе воспитателя стало еще более теплым и светлым! И может кто-нибудь уже из моих воспитанников тоже решит стать педагогом дошкольного образования!
«Ничто так не побуждает стать лучше,

как доброе слово умного наставника»
Бавенкова Татьяна Анатольевна 


