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Чигадаева Ирина Александровна,

                       участник городского конкурса 
                 «Мой наставник»
Место работы, занимаемая должность:

педагог дополнительного образования 
отдел  по работе с детьми особой заботы «Классная компания»
МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи»  города Оренбурга
Дата рождения: 19. 05. 1993 г.
Эссе «Мой наставник»

«Как прекрасен этот мир!», - помните слова известной когда-то песни? Да, мир наш воистину уникален и совершенен. Все в нем создано точно, с учетом закона равновесия: горы - степи, моря и океаны – бескрайние пустыни, зеленые леса – вековые ледники.

 Говорят, что все в этом мире не случайно. И мы, люди, приходим в этом мир тоже не случайно, двигаясь по своей траектории, точно выполняем свою миссию. 

А еще говорят, что мир – театр, а люди в нем актеры. И каждый играет не только свою роль, но и влияет на судьбу другого. Какую роль сыграем мы? Праведника или злодея, мастера или повесы? Это зависит во многом от тех, кто с нами рядом.

Издревна общество почитало тех, кто, прокладывая путь в неизвестное, совершая открытия, мог передать свои знания, умения, опыт, привить любовь к начатому делу своим ученикам. Таких людей называют «наставники». Слово, несколько позабытое в наше время. В словаре С. И. Ожегова можно найти такое толкование: «наставник» - учитель, воспитатель, руководитель. Слишком узкое определение для того, кто помогает вам стать человеком.  Но сколько за этим словом скрывается труда и веры в своего ученика.

 Сократ, Аристотель, Толстой, Макаренко и многие другие, увековечили свои имена, так как их ученики продолжили их дело, достигнув новых высот. А Иисус Христос – великий наставник всего мира. Его самый большой дар – это любовь к людям. «Возлюби ближнего своего», - говорил он и учил этой заповеди своих учеников. Придерживаться этой  заповеди учили и меня. 

 Я выросла в семье педагогов.  И несмотря на то, что мой профессиональный стаж 5 лет, в педагогике я 22 года.   С ранних лет мама брала меня с собой на работу. То в пионерский лагерь, то в школу, то в поход.  А годами раньше, вот также, маму с собой на работу брала бабушка. С тех пор и начала зарождаться наша педагогическая династия. 

Моя бабушка, Тюрина Валентина Васильевна, проработала с детьми 50 лет. Начинала она воспитателем в детском саду, потом работала тифлопедагогом, директором школы. Я помню, как меня забирали после уроков и приводили в школу, где работали мама и бабушка. Это была специальная коррекционная школа-интернат, где учились дети с плохим зрением или вовсе слепые. Иногда я приезжала с бабушкой рано утром в школу. Ее кабинет находился рядом со спальнями девочек, и как только они слышали, что открылась дверь бабулиного кабинета, они тут же прибегали и рассказывали наперебой, что им снилось, что их тревожит или что давали на второй ужин. И непременно обнимали ее.  Этот утренний ритуал был наполнен невероятным теплом, искренностью и заботой. Для меня поначалу это было странным. Ведь бабушка работала директором этой школы, а тут такие родственные отношения.  Ей всегда и на всех хватало времени. Выслушать  девчачьи проблемы, приободрить, пожурить мальчишек за непослушание, провести совещание, ответить на звонок и купить платье внучке. Валентина Васильевна, профессионал своего дела. За свою работу она отмечена званиями «Победитель социалистического соревнования»

 (1975г.), «Заслуженный работник Всероссийского общества слепых». В 2002 г. она стала победителем муниципального конкурса «Женщина года» в номинации «Женщина и милосердие»; награждена Почётной грамотой министерства образования Оренбургской области, Почётной грамотой управления образования администрации города Оренбурга и многими другими наградами. 

Моя мама,  Чигадаева Ольга Владимировна, пошла по ее стопам и стала работать с детьми особой заботы. Вокруг мамы всегда было много детей, а, следовательно, и вокруг меня, потому что я всегда была рядом с ней. Я была «сыном полка». И девчонки, и мальчишки  со мной играли, нянчились. Мамины  отношения с учениками никогда не были похожи на формат «учитель-ученик». Она для них всегда была и есть старший друг, наставник.  

Ее кабинет всегда был полон ребятами. Они бежали на репетиции сказок, песен, номеров, а потом засиживались с ней за разговорами. Воспитанники доверяли ей все свои детские тайны и мечты. Мама жила их проблемами и помогала их решать. В какой-то момент я начала сильно ревновать. Потому что мне казалось, что она их любит больше, чем меня. Ученики всегда были рядом с ней, ценили и уважали её. 

Учась в педагогическом университете, я стала узнавать теоретические основы педагогики, работать с детьми.  Смотрела на мамину работу и думала, ну как же  это возможно? Дети плохо видят, им сложно двигаться, а у нее получаются такие красивые творческие постановки. Мама мне тогда сказала: «Нет непослушных детей. Есть недобросовестные и безразличные взрослые, которые не захотели помочь ребенку найти свой путь!».  Она в каждом из детей видит интересного и талантливого человека, с уважением относится к каждому из  них и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу! В маминых театральных постановках были задействованы все. «Не получается танцевать? Но ты так хорошо поешь!», «А Маша как красиво стихи читает!», «Без тебя нам никак не обойтись, кто же будет  цветочком?». Мама всем находила роль и дело.  Этого принципа она придерживается до сих пор в работе с детьми и педагогами.  Благодаря маме каждый ощущает себя нужным коллективу.  
Мои главные наставники в жизни – бабушка, мама. Их объединяет множество положительных качеств: искренность, доброта, честность, профессионализм.  Но одно из самых ценных – это умение видеть в человеке хорошее. Даже тогда, когда он сам уже этого не замечает. Знание теории,  планов, конспектов – важная часть профессии, но гораздо важнее доброта, честность и любовь к детям.  Кто-то скажет, что это банально, неправда и слишком сентиментально, но я видела, я знаю, я смотрела на их работу с детства. И потому, когда я выросла, у меня не возник вопрос «Кем быть?» Я твердо знала, кем. И пошла я в педагогику не ради материальных ценностей, а ради тех искренних чувств и эмоций, которые могут подарить только детские  души. 

Сейчас бабушка уже на пенсии. Но до сих пор помогает мне с мамой советом или делом. С мамой мы работаем вместе. Она руководит отделом по работе с детьми особой заботы  «Классная компания» Дворца творчества детей и молодёжи. «Классная компания» сейчас – это не только образцовый детский коллектив, который существует 21 год, это - инклюзивный проект, позволяющий заниматься совместным творчеством всем детям независимо от состояния здоровья. Сейчас в коллективе педагогами дополнительного образования  работают бывшие воспитанники: Юлия Халина, Даулет Зейнуллин, Мария Тарлавина, Михаил Тарасов, Денис Шишкин. Теперь они мои коллеги. Главная ценность нашего коллектива - уважение личности, толерантное отношение к детям  с ограниченными возможностями. А главный хранитель очага – мама, Чигадаева Ольга Владимировна. 

Растет и развивается наш коллектив, а вместе с ним и мы: участвуем в конкурсах разного масштаба, мастер-классах, семинарах, повышаем свой профессиональный уровень. Берем пример с нашего наставника, ведь в копилке Ольги Владимировны бесчисленное количество дипломов, грамот, благодарностей. Она имеет звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации»; награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, Почетной грамотой министерства образования Оренбургской области, Почетным знаком Всероссийского общества слепых, Почетным знаком за заслуги в честь юбилея Южного округа;  на городском конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям» получила диплом II степени (2007 г.). В 2015 г. она стала победителем муниципального конкурса  «Женщина года» в номинации «Женщина – общественный деятель»».  Чигадаевой О. В. разработан и успешно реализуется проект «Государственная поддержка некоммерческой организации», который получил Президентский гранд. Материальное вознаграждение направлено на работу по профориентации и последующему трудоустройству детей-инвалидов, на создание специализированной студии звукозаписи для слепых и слабовидящих детей. 

 Наша педагогическая династия известна в городе благодаря заслугам бабушки и мамы, и мне нужно соответствовать им. Я - педагог первой квалификационной категории, мой педагогический стаж 5 лет, впереди столько нового и неизвестного. А за спиной прочный тыл – мои учителя, путеводители и наставники. Чем бы я сейчас занималась без их веры в меня и поддержки? 

Да разве сердце позабудет

Того, кто хочет нам добра,

Того, кто нас выводит в люди,

Кто нас выводит в мастера.
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