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Общероссийский Профсоюз образования и система образования в целом  заинтересованы  в притоке новых, молодых кадров и в том, чтобы молодые  педагоги были не только мастерами своего дела, но и социально активны. Чтобы они постоянно предлагали  новые идеи, инициировали и претворяли в жизнь новые проекты, которые  помогут эффективно решать задачи, стоящие перед системой образования. 

Профсоюз образования много делает для повышения престижа учительской профессии, профессиональной и социальной адаптации молодых коллег, пришедших в педагогические коллективы.

Так, уже четвертый год подряд летом Марийская республиканская организация Профсоюза   успешно проводит Всероссийский Форум молодых педагогов на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Таир», расположенного на берегу одного из живописных уголков Марийского края – озере Таир. Первый форум в 2010 году был посвящен Году учителя. В нем приняли участие 150 креативных, активных молодых педагогов из 21 региона России. Тема обсуждения на II форуме в 2011 году, на который собрались уже 175 молодых педагогов из 35 регионов России - «Будущее Российского образования – в  руках молодых!». На III форуме в 2012 году обсуждались вопросы воспитания в условиях вызовов времени с участием 130 молодых специалистов из 25 регионов страны. В работе IV форума в 2013 году «Новому образованию - энергию молодых!»  участвовало 180 человек из 30 регионов. За эти годы форум стал стартовой площадкой инициатив и творческих начинаний педагогической молодежи.
Организаторами Форума выступили комитет отраслевого Профсоюза совместно с Советом молодых педагогов в Республике Марий Эл при поддержке Общероссийского Профсоюза образования. 
Он проводится в целях укрепления и дальнейшего развития кадрового потенциала системы образования, формирования  профессионального сообщества, повышения профессионального мастерства  и социальной активности молодых педагогов.   Пусть непродолжительный, но интересный опыт работы, проекты, которые на Форуме готовят и обсуждают  участники -  достойны   не только внимания, но и их  реализации.

Все годы программа форума реализуется оргкомитетом при поддержке и участии Министерства образования и науки Республики Марий Эл,  Марийского института образования, объединения работодателей государственных учреждений Республики Марий Эл, территориальных комитетов профсоюза, отделов и управлений образования администраций муниципальных образований, лицея «Бауманский».

 Среди участников - молодые учителя,  воспитатели, педагоги учреждений дополнительного и профессионального образования, лидеры и активисты  Профсоюза, советов, клубов и других объединений педагогических работников, победители, призеры и участники конкурсов профессионального мастерства («Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», ПНПО, обладатели региональных грантов).

 Стаж работы педагогических работников образовательных учреждений, принявших  участие в Форуме,  составляет от 3 месяцев до 5 лет.   

Большую организаторскую работу по подбору и направлению педагогов проводят  коллеги – председатели  региональных (межрегиональных) комитетов Профсоюза. Подавляющее число участников направлено за счет средств профсоюзного бюджета.

          Заявленная цель Форума  - создание условий для творческой реализации и профессионального роста, объединение молодых педагогических кадров образовательных организаций, реализующих образовательные программы разных уровней на основе совместной деятельности через создание условий для творческой реализации, профессиональной адаптации, гражданской активности, получение новых профессиональных знаний и контактов  -   была достигнута. 

   Перед участниками  Форума были поставлены следующие задачи:

· повышение престижа педагогического труда через сохранение и развитие лучших профессиональных традиций;

· популяризация деятельности Профсоюза;

· участие в реализации инновационных проектов Профсоюза;

· формирование резерва профсоюзных кадров и актива;

· распространение передового опыта среди молодых педагогов, развитие творческих инициатив;

· обмен практикой работы Советов и клубов молодых педагогов, обобщение опыта;

· подготовка региональных и межрегиональных социальных проектов.

     Для реализации этих задач в рамках Форума проведены:


- летняя школа молодых педагогов по теме «Актуальные проблемы введения и реализация ФГОС: нормативно-методическое обеспечение, инновационные технологии, лучшие практики»;

· дискуссия «Зачем мне нужен Профсоюз?»;

· мастер – классы победителей, призеров и лауреатов  Всероссийских и региональных профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», победителей президентских грантов, других участников Форума;

· «педагогические гостиные» с участием министра образования и науки  Республики  Марий Эл, доктора педагогических наук  Швецовой Г.Н., председателя Объединения организаций профсоюзов, заместителя председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Цветковой О.Н., председателя объединения работодателей, Генерального директора государственного автономного общеобразовательного учреждения Республики Марий Эл «Лицей Бауманский», Заслуженного учителя Российской Федерации Пейсаховича Г.Е., и.о. ректора Марийского государственного университета Швецова М.Н., ректоров Марийского института образования Кузнецовой Н.М., Ивановского института развития образования Дмитриевой М.А.,и др.;
· презентации  инновационных проектов Профсоюза;

· семинары по учебным приемам и технологиям «ФГОС – все дело в технологиях», по обмену опытом;

· выездной семинар на базе лицея «Бауманский» - призера Всероссийского конкурса «Лучшие школы России»;

·  практикум моделирования программы развития школы, класса, объединения в рамках концепции ФГОС;

· интеллектуальный марафон;
· психологический тренинг целеполагания и успешности  «Будущему - энергию форума», тренинг «Я хочу работать в школе»;

· подготовка и защита проектов;

· экскурсия «Йошкар-Ола - жемчужина Поволжья»;

· консультации психологов.

        На Форуме была организована работа пресс-центра. По итогам дня ежедневно выпускались стенные газеты, готовилась программа радиостанции «Таирская зорька».

Благодаря современным игровым технологиям  были сформированы творческие группы участников Форума, которые в соответствии с программой выполняли творческие задания, принимали участие в интеллектуальном марафоне, разработке и защите проектов, творческих презентациях групп. Такая организация работы участников Форума позволила создать условия для общения и обмена опытом молодых педагогов,  установления личных (деловых и дружеских) контактов, разработки образовательных проектов и, в конечном счете, способствовала, по мнению организаторов Форума, росту профессионального мастерства молодых педагогов.

По результатам анкетного опроса 70% участников оценили актуальность темы форума на 4 и 5 баллов. Все участники поставили в среднем 4,6 балла за организацию и условия проведения форума, от 4,4 до 4,9 балла – уровень проведения каждого мероприятия форума, большинство предлагают на следующий год тему «Адаптация молодого педагога. Первые шаги».

По итогам работы Форума каждому участнику  были вручены сертификаты о прохождении курсов повышения квалификации, предоставлены все материалы Форума (презентации опыта работы педагогов, творческие отчеты, нормативные и методические  материалы о деятельности советов молодых педагогов и т.п.). 

Организаторы и участники Форума отмечают    актуальность проведения подобных Форумов. Они позволяют   выявить особо значимые  для молодых педагогов проблемы, на решении которых должны сосредоточить практические дела как руководители органов управления в сфере образования всех уровней, так и профсоюзные комитеты. 

Практика показывает, что оперативное решение возникающих у молодых специалистов проблем, доброжелательная, уважительная атмосфера в коллективах, создание условий для личностного и профессионального общения через советы, клубы молодых специалистов, сетевые сообщества, организация реального наставничества позволяют работать молодежи в учреждениях образования не один год.

В современных условиях, когда   деятельность по привлечению и закреплению в отрасли молодых специалистов не приводит к ожидаемым результатам, системное проведение Форума «Таир», подобных форумов в других регионах – это реальный путь участия профсоюзных комитетов в решении кадровой проблемы, эффективной работе по созданию условий для творческого развития и профессиональной адаптации молодых педагогов. 


Разнообразие форм и видов мероприятий, проводимых по инициативе органов управления образованием и региональных организаций Профсоюза как совместно, так и раздельно, требует  постоянного мониторинга результатов их проведения. 

Хочется выразить огромную благодарность своим коллегам, председателям региональных и территориальных профсоюзных организаций за подбор и направление команд для общения на Форуме с молодыми педагогами других регионов. Форум на Таире  расширил свои границы и получил статус Всероссийского. Надеюсь, что эта традиция объединения молодых педагогов в Республике Марий Эл будет продолжена, а занятия в летней школе молодых педагогов помогут получить новые знания и обрести большую уверенность.
Молодежная политика в Профсоюзе – программа реальных действий, это решение каждодневных проблем в системе. Помочь молодым людям осознать нужность его труда, научить защищать свои права – тоже задача Профсоюза. 

Будущее профессионального союза, будущее российского образования – за молодыми. Поэтому одним из важных направлений деятельности региональных организаций Общероссийского Профсоюза образования должно быть совершенствование системы работы с молодыми педагогическими кадрами  в рамках форумов, объединений  молодых педагогов и в формате Всероссийской педагогической школы Профсоюза, на которую мы сегодня собрались.
Успехов всем нам в реализации Программы школы!
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