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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
КОНСУЛЬТАЦИЯ БУХГАЛТЕРА
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 Изменения в Порядок ведения кассовых операций.
С 19 августа вступили в силу поправки, вносящие изменения в Указания Банка России от 11 марта 2014 года N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».

Новшества в порядке ведения кассовых операций следующие:

· не обязательно получать от работника заявление на выдачу денег под отчет. Оформить выдачу можно будет распорядительным документом юридического лица, например приказом руководителя.

(Предыдущая редакция: 6.3. Для выдачи наличных денег работнику под отчет (далее - подотчетное лицо) на расходы, связанные с осуществлением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, расходный кассовый ордер 0310002 оформляется согласно письменному заявлению подотчетного лица, составленному в произвольной форме и содержащему запись о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, подпись руководителя и дату.

Новая редакция: в подпункте 6.3 абзац первый после слов "расходный кассовый ордер 0310002 оформляется согласно" дополнить словами "распорядительному документу юридического лица, индивидуального предпринимателя либо…);

· деньги под отчет работнику можно будет выдать, даже если он еще полностью не погасил задолженность по предыдущей сумме. Сейчас это запрещено.

(Предыдущая редакция: п.п.3 п.6.3 Выдача наличных денег под отчет проводится при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег.

Новая редакция: Абзац утратил силу. - Указание Банка России от 19.06.2017 N 4416-У.)

· можно будет составлять один общий расходный кассовый ордер по окончании проведения кассовых операций, например в конце смены. Это касается только расходных ордеров, которые оформляются на основании фискальных документов, предусмотренных законодательством о ККТ. Такими документами могут быть чеки, пробитые при возврате денег покупателям;

· квитанцию к электронному приходному кассовому ордеру можно будет отправить на электронную почту вносителя денег, если он об этом попросит.

(Новая редакция: пп.5.5 п.5.1 дополнен «При оформлении приходного кассового ордера 0310001 в электронном виде квитанция к приходному кассовому ордеру 0310001 может направляться вносителю наличных денег по его просьбе на предоставленный им адрес электронной почты».

Источник: информационные базы компании «Консультант+», Указание Банка России от 19.06.2017 N 4416-У, Указание Банка России от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».
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