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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ

                        Информационный листок. Выпуск № 31 2019г.
Подписан Федеральный закон от 12.11.2019 № 372-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части установления гарантий женщинам, работающим в сельской местности"

	
	Номер оп


        Президент Владимир Путин подписал закон, предусматривающий сокращенную рабочую неделю для женщин, работающих в сельской местности, документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Согласно документу, женщины, работающие в сельской местности, имеют право на установление 36-часовой рабочей недели, если законодательством им не предусмотрено меньшая продолжительность рабочего времени. При этом их зарплата должна сохраниться на том же уровне, что и при полной рабочей неделе. Кроме того, они смогут получить один дополнительный выходной в месяц (но без сохранения заработной платы), для этого необходимо будет подать письменное заявление. 

        Необходимость внесения поправок в действующий трудовой кодекс РФ была связана с противоречиями в подзаконных актах — постановление Верховного совета РСФСР от 1990 года устанавливало для сельчанок 36-часовую рабочую неделю, а в нынешней редакции Трудового кодекса говорится о 40 часах.

       Обращаем Ваше внимание! В связи с принятием нового закона необходимо внести соответствующие изменения в действующие в образовательных организациях Правила внутреннего трудового распорядка, графики сменности, табели учета рабочего времени, трудовые договоры, а так же территориальные отраслевые соглашения и иные нормативные документы. 
       Данная норма распространяется на всех женщин, работающих в сельских организациях, не зависимо от занимаемой должности, при этом их заработная плата выплачивается в том же размере, что и при полной рабочей неделе. 
        В качестве приложения к данному информационному листку направляется полный текст вышеуказанного закона
Все необходимые консультации по данному и иным юридическим вопросам, тексты законодательных и иных нормативных правовых актов, образцы документов Вы можете получить по электронной почте obkom@ed-prof.ru, 8-8442-38-35-95, 38-97-62
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
