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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ

Информационный листок. Выпуск № 29 2021г.
Досудебное обжалование акта и предписания трудовой инспекции

После окончания проверки Государственной инспекции труда, если работодатель не согласен с фактами и выводами, изложенными инспектором в акте контрольного мероприятия, либо с выданным инспектором предписанием об устранении выявленных нарушений, он вправе обжаловать эти документы в обязательном досудебном порядке, установленном Законом N 248-ФЗ (ст. 361 ТК РФ, п. 2 ч. 4 ст. 40, ст. 89 Закона N 248-ФЗ, п. 52 и п. 53 Положения N 1230).

Срок подачи жалобы на акт контрольного мероприятия трудовой инспекции (инспекционного визита, рейдового осмотра, документарной или выездной проверки) Законом N 248-ФЗ не установлен. По мнению Минэкономразвития России, при досудебном обжаловании акта следует руководствоваться 30-дневным сроком со дня его составления (ч. 5 ст. 40 Закона N 248-ФЗ, письмо от 08.09.2021 N ОГ-Д24-6965).

Срок подачи работодателем жалобы на предписание трудовой инспекции ограничен 10 рабочими днями со дня его получения (ч. 6 ст. 40 Закона N 248-ФЗ). В случае его пропуска по уважительной причине он может быть восстановлен по ходатайству работодателя, подающего жалобу (ч. 7 ст. 40 Закона N 248-ФЗ).

Внимание!
Подача работодателем досудебной жалобы на выданное ему трудовой инспекцией предписание не означает, что это предписание не нужно исполнять. Для приостановления действия предписания работодателю следует дополнительно указать в жалобе ходатайство о приостановлении исполнения предписания (ч. 9 и ч. 10 ст. 40 Закона N 248-ФЗ).

Досудебая жалоба на акт и (или) предписание трудовой инспекции подается руководителю государственной инспекции труда или в вышестоящий орган (Роструд) в электронном виде через портал Госуслуг (https://www.gosuslugi.ru/) с использованием простой либо усиленной квалифицированной электронной подписи (ч. 1 и ч. 2 ст. 40 Закона N 248-ФЗ, п. 52 и п. 53 Положения N 1230).

Досудебная жалоба на акт и (или) предписание трудовой инспекции подлежит рассмотрению руководителем гострудинспекции (его заместителем) или вышестоящим органом (Рострудом) в течение 20 рабочих дней со дня ее регистрации, по результатам которого выносится решение и доводится до сведения работодателя в течение 1 рабочего дня посредством размещения в личном кабинете работодателя на портале Госуслуг (https://www.gosuslugi.ru/) (ч. 2 и ч. 7 ст. 43 Закона N 248-ФЗ).

До принятия итогового решения по жалобе работодатель вправе по своему усмотрению представлять дополнительные материалы, относящиеся к предмету жалобы, а также отозвать ее. При этом повторное направление жалобы по тем же основаниям не допускается (ч. 8 ст. 40, ч. 4.1 ст. 43 Закона N 248-ФЗ).

При этом не все жалобы на акт и (или) предписание трудовой инспекции подлежат обязательному рассмотрению. Перечень оснований для отказа работодателю в рассмотрении жалобы (оставлении жалобы без ответа) приведен в ст. 42 Закона N 248-ФЗ.

Если досудебная жалоба на акт и (или) предписание трудовой инспекции осталась без удовлетворения или результат такого обжалования работодателя не устроил, можно обращаться в суд.

Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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