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Волгоградская областная организация Профсоюза
работников народного образования и науки РФ

Информационный листок. Выпуск № 14 2019г.
Отмена бумажного СНИЛС с 1 апреля – что теперь?
В соответствии со ст. 1 Закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» от 01.04.1996 № 27-ФЗ (далее – Закон № 27-ФЗ) под СНИЛСом (страховым номером индивидуального лицевого счета) понимается уникальный номер счета, который используется, в частности, для обработки сведений о физлице в системе учета и для его идентификации при оказании государственных или муниципальных услуг.
Электронное уведомление о СНИЛС – такое нововведение появилось в связи с принятием

Закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 01.04.2019 № 48-ФЗ (далее – Закон № 48-ФЗ). Через несколько дней после принятия указанного Закона ПФРФ выпускает разъяснения, касающиеся вопроса о том, отменен ли бумажный СНИЛС (информация ПФРФ «Бумажные и электронные уведомления…» от 04.04.2019).
 Вопрос. Отменили ли в России бумажный СНИЛС?
Изначально данные о СНИЛС подтверждались свидетельством обязательного пенсионного страхования. Согласно произошедшим изменениям в законодательстве, такие бумажные свидетельства о СНИЛС отменили, информация о СНИЛС теперь будет предоставляться исключительно в форме бумажных или электронных уведомлений.
 Вопрос. Действуют ли ранее выданные свидетельства?

В соответствии со ст. 7 Закона № 48-ФЗ свидетельства, которые физлица получили до

вступления его в силу, являются действующими.

Обратите внимание! Закон № 48-ФЗ действует с 01.04.2019. При этом, как отмечается в информации ПФРФ от 04.04.2019, на ввод уведомлений нового образца уйдет до 3 месяцев.
Вопрос. Нужно ли менять старые свидетельства?

Менять свидетельства не нужно. Более того, согласно ст. 7 Закона № 48-ФЗ они не подлежат обмену. При этом свидетельства являются документами, идентичными тем, которые подтверждают регистрацию физлица в системе учета по новым правилам.
Вопрос. Как получить бумажное или электронное уведомление по новым правилам?
Согласно разъяснениям ПФРФ: бумажное уведомление можно получить в клиентской службе, управлении Фонда или в МФЦ; СНИЛС в электронном виде доступен через личный кабинет.
 Вопрос. Какие еще изменения произошли с принятием Закона № 48-ФЗ?

Согласно измененной ст. 6 Закона № 27-ФЗ индивидуальный лицевой счет открывается перечисленным лицам по одному из двух оснований. Во-первых, исходя из заявлений, которые подаются ими лично, через работодателей или МФЦ. Во-вторых, на основании сведений, которые ПФРФ получает при обращении лиц, на которые счет открыт не был, за оказанием государственных или муниципальных услуг.
Вопрос. Что изменилось в Трудовом кодексе РФ в связи с отменой бумажного СНИЛС?
С 01.04.2019 Трудовой кодекс РФ (далее – ТК РФ) действует в новой редакции. Из текста ТК РФ исключено упоминание «страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования». Также действуют следующие изменения:

- при трудоустройстве будущий сотрудник предъявляет не бумажный СНИЛС, а подтверждение регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета (в том числе в форме электронного документа, абз. 4 ч. 1 ст. 65 ТК РФ);

- если на лицо, которое первый раз устраивается на работу, лицевой счет еще не был открыт, работодатель направляет в ПФ РФ сведения, необходимые для его открытия (ч. 4 ст. 65 ТК РФ);

- обязанность по содействию сотруднику в открытии лицевого счета возложена и на

работодателей-физических лиц (абз. 4 ч. 3 ст. 303 ТК РФ).

Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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