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Информационный лист № 2,

сентябрь, 2014г.

«Правовая помощь»

 «Об изменениях в аттестации  педагогических работников»

В соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ педагогические работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должны проходить аттестацию. Аттестация важна не только для самих педагогических работников (стимулирует их профессиональный и личностный рост, повышение размеров  оплаты  труда и т.д.), но и направлена на улучшение качества образования на основе повышения эффективности и качества их педагогической деятельности. Приказом Минобрнауки РФ от 7 апреля 2014 года N 276  утвержден новый Порядок проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (далее — Порядок). 

В связи с чем приказ Минобрнауки РФ от 24 марта 2010 г.  N 209  «О  Порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» утратил силу.

Новый Порядок устанавливает следующие виды аттестации педагогических работников:

1. В целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемы ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности;

2. В целях установления квалификационной категории (по желанию педагогических работников, за исключением профессорско-преподавательского состава).

Порядок также устанавливает задачи и принципы  проведения аттестации, в том числе одной из задач является обеспечение дифференциации размеров оплаты труда педагогических работников с учетом установленной квалификационной категории и объема их преподавательской работы, а основным принципом является обеспечение объективного отношения к педагогическим работникам и недопущение дискриминации при проведении аттестации.

Новым Порядком внесены следующие основные изменения:

1. Аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности

Аттестация на установление соответствия педагогического работника занимаемой должности на основе оценки его профессиональной деятельности проводится аттестационной  комиссией, созданной образовательной организацией на основе распорядительного акта руководителя. 

Порядок устанавливает состав аттестационной комиссии: председатель, заместитель председателя, секретарь и члены комиссии. 

В состав аттестационной комиссии организации в обязательном порядке включается представитель выборного органа соответствующей первичной профсоюзной организации.

Основанием для проведения аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемым ими должностям по новым правилам является представление работодателя.

С графиком проведения аттестации и представлением работодателя работник должен быть ознакомлен письменно под роспись не позднее, чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации.

В пункте 12 Порядка установлено право работника представить в аттестационную комиссию дополнительные сведения, характеризующие его профессиональную деятельность.

Обращаем внимание на то, что новый Порядок не предусматривает проведение квалификационных экзаменационных испытаний для работников (в том числе в письменной форме), как это осуществлялось в соответствии с ранее действовавшим порядком аттестации.

Кроме того, аттестационные листы больше не применяются, и результаты аттестации педагогических работников теперь оформляются протоколом заседания комиссии, который подписывается председателем, заместителем председателя, секретарем и членами комиссии. Выписка из протокола составляется не позднее двух рабочих дней после аттестации и хранится в личном деле педагогического работника. С выпиской из протокола работодатель обязан знакомить работника письменно под роспись в течение 3-х рабочих дней после его составления.

В соответствии с новым порядком аттестацию на соответствие занимаемой должности не проходят:

а) педагогические работники, имеющие квалификационные категории;

б) проработавшие в занимаемой должности менее двух лет в организации, в которой проводится аттестация;

в) беременные женщины;

г) женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам – в течение двух лет после их выхода из отпуска;

д) лица, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет – в течение двух лет после их выхода из отпуска;

е) отсутствовавшие на рабочем месте более четырех месяцев подряд в связи с заболеванием – в течение одного года после их выхода на работу.

Согласно пункту 23 нового Порядка вышеуказанные аттестационные комиссии организаций дают рекомендации работодателю о возможности назначения на соответствующие должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки, установленной приказом Минздравсоцразвития  № 761н от 26.08.2010 года.

2. Аттестация педагогических работников в целях установления квалификационной категории

В соответствии с новым Порядком аттестация педагогических работников в целях установления квалификационной категории проводится по их желанию, т.е. законодатель не обязывает работника проходить аттестацию на присвоение первой или высшей квалификационной категории.

Заявления педагогических работников (с указанием квалификационной категории и должности, по которым они желают пройти аттестацию), подаются непосредственно в аттестационную комиссию, либо направляются педагогическими работниками в адрес аттестационной комиссии по почте письмом с уведомлением о вручении или с уведомлением в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет".

Заявления о проведении аттестации подаются педагогическими работниками в любое время, то есть независимо от продолжительности работы в организации, в том числе в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком.

Однако заявления о проведении аттестации в целях установления высшей квалификационной категории по должности, по которой аттестация будет проводиться впервые, подаются педагогическими работниками не ранее чем через два года после установления по этой должности первой квалификационной категории.

Общая продолжительность аттестации с момента подачи заявления и до принятия решения аттестационной комиссией не может составляет более 90 календарных дней, в том числе до 30 календарных дней на рассмотрение заявления педагогических работников и до 60 календарных дней для проведения самой процедуры аттестации и принятия решения аттестационной комиссией.

Пунктами 36 и 37 Порядка установлены критерии для оценки деятельности педагогических работников при рассмотрении вопроса об установлении им первой или высшей квалификационной категории.

Педагогический работник имеет право лично присутствовать при его аттестации на заседании аттестационной комиссии. При неявке педагогического работника на заседание аттестационной комиссии аттестация проводится в его отсутствие.

Решение аттестационной комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем, заместителем председателя, секретарем и членами аттестационной комиссии, принимавшими участие в голосовании и вступает в силу со дня его вынесения.

При принятии в отношении педагогического работника, имеющего первую квалификационную категорию, решения аттестационной комиссии об отказе в установлении высшей квалификационной категории, за ним сохраняется первая квалификационная категория до истечения срока ее действия.

Педагогические работники, которым при проведении аттестации отказано в установлении квалификационной категории, обращаются по их желанию в аттестационную комиссию с заявлением о проведении аттестации на ту же квалификационную категорию не ранее чем через год со дня принятия аттестационной комиссией соответствующего решения.

Согласно новому Порядку решения аттестационных комиссий о результатах аттестации педагогических работников соответствующие федеральные органы исполнительной власти или уполномоченные органы государственной власти субъектов Российской Федерации издают распорядительные акты об установлении педагогическим работникам первой или высшей квалификационной категории со дня вынесения решения аттестационной комиссией, которые размещаются на официальных сайтах указанных органов в сети "Интернет".

Следует особо отметить, что новый Порядок проведения аттестации педагогических работников не предусматривает возможность продления действий квалификационных категории работников. Однако для определенной категории работников на основании отраслевого соглашения и коллективного договора организации возможно сохранение размера денежного довольствия (доплаты за категорию) с учетом ряда обстоятельств.
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