Как живешь, первичка?

История длиною в 50 лет
31 марта образовательный холдинг МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 49», что расположен в микрорайоне Кислотные дачи г. Перми, отметил полувековой юбилей. 
Это было одно из первых ведомственных дошкольных учреждений, построенное для детей работников большого химического предприятия (ныне АО «Камтэкс-Химпром»). Первым руководителем детского сада была Мария Ушакова. В 1976 году дошкольное учреждение приняла Любовь Кузьмина, отличник народного просвещения, педагог с большой буквы, которая по сей день работает в системе образования города Перми. 

Развивался микрорайон, вместе с ним расширялся и детский сад, в 1999 году получивший статус «Центр развития ребенка», а через 10 лет объединивший детские сады № 49, 327 и 249 в новый образовательный холдинг. 

У каждого учреждения свое лицо, своя судьба, свои особенности, и замечательная юбилейная дата – прекрасный повод рассказать о тех, кто создавал детский сад, о педагогах, отдающих свое сердце, тепло души ребятишкам, о дне сегодняшнем образовательного заведения. 
Самое молодое здание в холдинге находится на ул. Генерала Черняховского, 80, первым руководителем которого была Тамара Новикова, далее – более двадцати лет во главе учреждения стояла Валентина Цикунова, внесшая значительный вклад в его развитие. Детским садом № 327,  вторым корпусом холдинга на протяжении более четверти века руководила Зухра Мусихина.
В 2011 году к руководству большим детским садом № 49 пришла Анна Князева, почетный работник общего образования РФ, победитель конкурса «Учитель года-2007» в номинации «Лидер в образовании», неоднократный лауреат конкурсов профессионального мастерства различного уровня. 

Орбита профессионалов

Безусловно, в развитии детского сада, совершенствовании образовательного процесса, становлении социального партнерства немалую роль играет первичная профсоюзная организация учреждения, принимающая активное участие в реализации всех проектов.   
- Время многое меняет, но неизменной остается слаженная работа всего коллектива, который идет в ногу со временем, является лидером в области инноваций и технологий, - подчеркивает председатель ППО ДОУ № 49 Елена Алферова. – Наши педагоги – постоянные участники конкурсов профмастерства «Учитель года», «Орбита профессионалов», «Выбор», «Психолог TheBEST» и других.  Девизом профессиональной деятельности коллектива стали крылатые строки «Встречаем с любовью, работаем с отдачей, выпускаем с гордостью!». Во многом успехи педколлектива холдинга предопределили те, кто стоял у истоков рождения детского сада, кто отдал профессиональной деятельности немало лет безупречного труда. Это педагоги Татьяна Илуца, Галина Утемова, Наталья Бирюкова, Гета Шваб, Алевтина Гарипова, Нина Павлова, Светлана Елькина, Муза Халюк…  Всех не перечислишь. Продолжают трудиться в детсаду Алла Русакова, Ирина Кержакова, Галина Волкова. Профессиональная гордость нашего учреждения – методические и дидактические разработки, положенные в основу образовательной деятельности таких успешных педагогов, как Татьяна Хортиева, Валентина Кондрабаева, Вера Спирина и другие. 

Плодотворно работает детский сад № 49 с Орджоникидзевской районной территориальной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель Зоя Ширинкина). При ее постоянной активной поддержке уже который год проходит открытый фестиваль творчества сотрудников дошкольных учреждений «Улыбка судьбы», в котором принимают участие педагоги Орджоникидзевского, Свердловского, Мотовилихинского и других районов города. Известно, какая выдумка, фантазия отличают воспитателей, музыкальных работников детсадов, когда они организуют праздники, утренники, концерты. А тем более, когда за дело берутся энтузиасты своего дела – такие, как Светлана Муравьева, музыкальный руководитель детсада № 49, инициатор, вдохновитель и координатор проекта. Этот социально значимый проект, как и другие творческие конкурсы, в числе приоритетных в деятельности профсоюза. Идея была подхвачена и объединила дошкольные учреждения всего города. И год от года растет уровень исполнительского мастерства участников фестиваля.
Среди инициатив сотрудников детсада Елена Алферова назвала и конкурс профессионального мастерства «Моя идеальная пара», в котором в паре выступают воспитатель и младший воспитатель (или помощник). Впервые такое состязание состоялось в 2019 году и было поддержано комитетом районного профсоюза работников народного образования и науки РФ, поскольку позволяет чествовать лучшие «профессиональные пары», работающие в системе дошкольного образования района. 

«Крылья ангела»

Более подробно о проектах, реализуемых  в детском саду № 49, рассказала Анна Князева:
- Наш детский сад работает по программе развития «Здравоград: движение плюс здоровьесбережение». Она ориентирована на приобщение детей, в том числе с особенностями в развитии, инвалидностью (а их у нас около 10 процентов), к здоровому образу жизни, физкультуре. Всего в садике более 800 воспитанников. Есть группы для детей с задержкой развития, тяжелыми речевыми нарушениями и проблемами зрения. С ребятишками работают очень хорошие, профессиональные учителя-дефектологи, владеющие основами в области нейропсихологии. Это дает воспитателям возможность понять особенности ребенка и надлежащим образом корректировать образовательный процесс.
Творческий коллектив детсада является автором и координатором серьезного инклюзивного проекта «Крылья ангела», ставшего неоднократным победителем муниципального конкурса социально значимых проектов «Город – это мы». В 2019 году он проходил в четвертый раз, приняли участие в этом фестивале семьи из семи районов города. В течение часа ребенок мог попробовать себя в разных видах спорта (футбол, волейбол, дартс, настольный теннис, шахматы). Участвовали дети с ментальностью, глубокими умственными нарушениями, дети с нарушением опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха. На празднике спорта нет победителей, все получают награды – за преодоление себя. В 2020 году планируется к этому проекту подключить другие города края. Ребят поддерживают и те, кто в паралимпийском спорте не первый год и защищает честь города и края на уровне России и мира. Проект «Крылья ангела» ориентирован на детей от 5 до 10 лет. Дети – это ангелы, которые дарят нам улыбку, свет, радость, а родители помогают каждому из них подняться к новым высотам, расправить крылья. Площадками фестивалей и координаторами являются школы (№ 14, 47, 124, 32, 3, «Мастерград», лицей № 5), в прошлом году было 500 участников, из них 80 процентов – дети с особенностями, инвалиды. Ежегодное участие в конкурсах социально значимых проектов позволяет на средства гранта  приобретать подарки для ребят. И дети, и взрослые всегда очень ждут этих спортивных праздников. Показательна история Сережи Пушпашева, мальчика, который передвигается на коляске и ему поначалу было очень сложно влиться в физкультурно-массовое движение. Но спустя три года, успешно выступая в различных состязаниях, он вошел в сборную Пермского края по парабадминтону. Теперь его члены семьи – активные участники спортивной  жизни города. В ноябре пройдет пятый фестиваль «Крылья ангела», приуроченный к Международному дню инвалидов. Его девиз - «Пять лет – для будущих побед!».
- Мы всегда очень ждем его, ведь он дал возможность ярче раскрыться нашему педагогическому коллективу, - отмечает Анна Князева. – Многие сотрудники являются волонтерами, выезжают в другие районы, делятся опытом, как надо держать себя с особенным ребенком, с семьей. Кроме того, у нас появились постоянные партнеры, поддерживающие нас, - депутаты, спортивные организации города, волонтеры. Объединили усилия в главном – в помощи семье в воспитании и развитии каждого ребенка.
Принцип деятельности коллектива дошкольного учреждения – приобщать к образовательному процессу, проектам семьи воспитанников, ведь родители – первые помощники педагогов. Два года назад в детсаду был организован семейный клуб «Эверест», который принял участие в городском фестивале-конкурсе «Пермская семья-2019», заняв третье место. Работает и семейный робототехнический клуб «ИнженеРиУм», где дети вместе с родителями участвуют в лего-конструировании. Есть социально-психологическая служба, которая старается на ранних стадиях выявлять факты семейного и детского неблагополучия, помочь и поддержать семью.

Спорт как стиль жизни

Внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе, приобщение детей к занятиям физкультурой и спортом – приоритет в работе педколлектива. Это способствовало физическому развитию и спортивной подготовке воспитанников, которые в последние пять лет непременно в числе победителей городских соревнований среди детских садов – «ПодГОТОвишки», соревнований «Оранжевый мяч», «Папы, дочки, мамы и сыночки» лиги детских спортивных клубов «ЮниСпорт». В том, что в ДОУ № 49 основной упор делается на физическое развитие воспитанников, здоровьеформирование и здоровьесбережение, безусловно, большая заслуга заведующей А. Князевой. Дело в том, что по первому образованию она – учитель физкультуры, и спорт всегда был стилем ее жизни – занималась легкой атлетикой, бегом. И сегодня Анна Валерьевна успешно участвует в городских соревнованиях среди руководителей образовательных учреждений. Второе образование – факультет дошкольного воспитания педвуза. Работала инструктором по физкультуре, методистом, а затем – заведующей. Свой вклад в успехи детского сада вносят инструкторы по физической культуре Наталья Михайлова и Елена Белова, имеющие высокую квалификацию, прошедшие переподготовку для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Не случайно по итогам 2018/19 учебного года 49-й детский сад признан лучшим по спортивно-массовой работе среди дошкольных учреждений города и отмечен грамотой департамента образования г. Перми.
Социальное партнерство – в действии
Как подчеркивает Анна Князева, во всех начинаниях всегда чувствуется поддержка районной профсоюзной организации:

- Мы тесно работаем с первичкой, советуемся с ней. Считаю, что администрация учреждения – это здоровая конкуренция, но не оппозиция. И хорошо, когда в коллективе есть неформальный лидер, на кого равняются. В 2019 году создали молодежное движение, так как у нас много молодых сотрудников, которым нужна поддержка. Очень серьезно подходим к заключению коллективного договора. Так, с моей стороны было предложение – внести в этот важный документ статью об оплате сотруднику, члену профсоюза, учебной сессии, если он получает второе высшее образование по новой профессии, в частности, по направлению «учитель-дефектолог» или «учитель-логопед». Трудовым законодательством, как известно, это не предусмотрено. Два работника, таким образом, прошли професиональную переподготовку. 
- Кроме того, сотрудникам, чьи дети идут в первый класс, полагается не только освобожденный день, но и материальная помощь, - продолжает директор. – Прописана в колдоговоре и такая льгота, как стимулирующая выплата за активное социальное партнерство, предназначенная членам профсоюза. Должна заметить, что как руководитель я заинтересована в развитии профсоюзного движения, социального партнерства, потому что четко понимаю: случись какая коллизия, профсоюз всегда поддержит, встанет на защиту трудовых прав и интересов.
Интересно, активно живет коллектив детского сада № 49. Рождаются и реализуются идеи. Причем и те, которые позволяют учреждению зарабатывать. Во многом плодотворной работе способствует то, что три корпуса холдинга расположены недалеко друг от друга. А значит, всегда проще собраться и обсудить что-то вместе – скажем, в каком направлении двигаться, развиваться. Когда А. Князева девять лет назад возглавила холдинг, в рейтинге дошкольных учреждений города он был на 116-м месте, а сейчас – на 38-м. Дошкольному учреждению удалось за счет проектов, перспективных технологий, тесного сотрудничества с партнерами, первичной профсоюзной организацией подняться вверх. Таким образом, к знаменательной дате – 50-летию детского сада – коллектив подошел со значительными достижениями. 

- За полвека наш детсад воспитал и выпустил в школу около 55 выпусков, а это более трех поколений, - подытоживает профсоюзный лидер Елена Алферова. – Они успешные участники разнообразных конкурсов, фестивалей, спортивных олимпиад. И, став взрослыми, уверена: с трепетом вспомнят свой детский сад. А теперь историю учреждения пишут те, кто сейчас приходит к нам: детсад – самая первая ступень на пути во взрослую жизнь. Потом и они, повзрослев и возмужав, приведут своих малышей в стены родного садика. Это значит, будут новые открытия, достижения, новое познание воспитанниками окружающего мира. 

Галина ТРУШНИКОВА
Фото Анны Князевой 
