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 О мерах социальной поддержки работников образования Краснодарского края, установленных и реализованных  на региональном и муниципальном уровнях в 2015 году

Сложившаяся система социального партнерства в отрасли образования  Краснодарского края во многом способствует улучшению условий и оплаты труда работников, повышению социального статуса педагога.
В 2015 году, с целью привлечения молодых специалистов в  образовательные учреждения, оказывались меры социальной поддержки на региональном и муниципальных уровнях. 
Установлены ежемесячные надбавки 112  тренерам - преподавателям в возрасте до 30 лет образовательных учреждений дополнительного образования детей; двадцать молодых учителей английского языка  прошли стажировку в Великобритании.  В  г.Краснодаре 206 педагогических работников в возрасте до 30 лет, активно участвующие в процессе модернизации образования, поощрялись грантами в размере 50 и 25 тысяч рублей,  в Павловском районе вручен грант «Лучший молодой учитель района»  в размере 25 тыс. рублей. В г. Новороссийске, Каневском районе выплачивались стипендии студентам, заключившим договор о  трудоустройстве. Ежемесячные надбавки к ставке заработной платы получали 2729 молодых специалистов в 43 территориях края и 1454 наставников - в 41 территории.
Студентам-профактивистам (79 чел.) ежемесячно выплачивалась  стипендия  комитета краевой  организации Профсоюза на общую сумму 1 млн 481 тыс. рублей. 
 Сохранены доплаты из средств краевого бюджета педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений в размере 6 000 рублей.  Кроме этого, в течение года выплачивалась ежемесячная доплата  в  размере 3 000 рублей другим категориям работников дошкольных учреждений (поварам, медицинским сестрам, помощникам воспитателя и др.). 60 педагогов, внедряющих инновационные формы дошкольного образования,  награждены премиями администрации края в размере 50 000 рублей каждому.
За счет средств муниципалитетов в 14 территориях   компенсировалась оплата за содержание детей работников в дошкольных учреждениях в размере  от 25 до100%. 
Продолжено оздоровление членов Профсоюза  и членов их семей в Центре отдыха работников образования «Рассвет», на что израсходовано 23,5 млн. рублей из профсоюзного бюджета. По договору комитета краевой организации Профсоюза работники отрасли проходили лечение с 23% скидкой от стоимости путевки в санатории «Ейск» (60 чел.). 
Предоставлена компенсация стоимости путевок на санаторно-курортное лечение и оздоровление 2652  работникам, на эти цели направлено более 15 миллионов рублей из средств 22 муниципалитетов.
 В рамках социального партнерства с муниципальными образованиями достигнуты договоренности о финансировании лечения и отдыха работников отрасли в г.г. Краснодаре, Новороссийске, Динском, Гулькевичском, Каневском, Крымском, Славянском, Туапсинском районах.
В г.Новороссийске и Динском районе организованы экскурсионные поездки работников за счет средств муниципального бюджета.
За отчетный период  увеличилось число территорий (в 2015 г.-19, в 2014г.-15), в которых по инициативе территориальных организаций Профсоюза (Анапской, Апшеронской, Армавирской, Ейской, Выселковской, Геленджикской, Курганинской, Краснодарской, Гулькевичской, Кавказской, Новопокровской, Приморско-Ахтарской, Павловской,Сочинской, Тихорецкой, Тимашевской, Тбилисской, Отрадненской, Успенской)   заключены  договоры с предприятиями сферы торговли, услуг и санаторно-оздоровительного комплекса  на предоставление льготных скидок для членов Профсоюза. 
В 2015 году сохранен достигнутый уровень предоставляемых гарантий работникам отрасли в части выплат заместителям  директора школы по учебно-воспитательной работе, педагогам-психологам, социальным педагогам, учителям физической культуры в размере 1-2 тыс. рублей ежемесячно; стимулирующих выплат за выполнение функций классного руководителя, выплат в размере трех тысяч ежемесячно  отдельным категориям работников школ.
В соответствии с отраслевой системой оплаты труда  установлены доплаты за квалификационную категорию, за почетные звания, ученую степень кандидата наук. 
За счет средств краевого бюджета 24 579 сельским педагогам предоставлены меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг. В 24 территориях выделялись средства муниципальных бюджетов на предоставление названных мер 577 медицинским сестрам и библиотекарям, работающим в образовательных учреждениях. 
В 8 территориях компенсировался наем жилья. В г. Геленджике, Туапсинском районе компенсация предоставлялась за счет дополнительно выделенных муниципальных средств в размере от 5 до 8 тысяч ежемесячно.
В рамках выполнения обязательств  отраслевого соглашения сохранены доплаты за квалификационную категорию по различным основаниям (отпуск по уходу за ребенком, длительная болезнь и др.), что обеспечило в 2015 году 192  педагогам выплаты  в сумме  более 2 млн. рублей. Выполнены  обязательства по  упрощению  процедуры аттестации 394 педагогическим работникам, награжденным государственными, ведомственными наградами, участникам краевого этапа конкурсов профессионального мастерства и др.
Выявлению  лучших работников образования способствуют  краевые  конкурсы профессионального мастерства  учителей, воспитателей, психологов, педагогов дополнительного образования, директоров школ, библиотекарей, учредителем которых совместно с министерством образования и науки края является комитет краевой организации Профсоюза. 
В течение 2015 года на премирование победителей конкурсов профессионального мастерства направлено 3,2 млн. рублей из  профбюджета. 
Денежные выплаты, подарки получили участники муниципальных конкурсов профмастерства  35 территорий. 
Комитетом краевой организации Профсоюза оказана финансовая поддержка в проведении X Благовещенского  православного  педагогического  форума; материальная помощь членам Профсоюза, воспитывающим тяжелобольных детей, имеющим инвалидность или хроническое заболевание,  пострадавшим от  стихийных бедствий на общую сумму 18 млн. 983 тысячи рублей.
Поощрялись победители и лауреаты профсоюзных конкурсов «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучший коллективный договор образовательной организации»,  «Студенческий лидер» и др. На указанные цели  из профсоюзного бюджета направлено  1,2 млн. рублей.  
В 8 районах края (Белореченском, Ейском, Динском, Павловском, Тимашевском, Темрюкском, Новокубанском, Новопокровском)  разработаны положения о территориальных  наградах. Лучшие педагоги (160 человек) получили денежное поощрение от 5 до 50 тысяч рублей.
Краевая территориальная организация Профсоюза продолжает взаимодействие с отраслевым пенсионным фондом «Образование и наука». Заключено  4779 договоров об обязательном пенсионном страховании, из них в 2015 году -553 договора.
Кредитный потребительский кооператив «Кредитно-сберегательный  союз работников образования и науки» объединяет 2973 члена Профсоюза.  В 2015 году 684 работникам отрасли предоставлен заем на сумму 30,4 млн. рублей. 
В 19 территориях края (Абинской, Апшеронской, Белоглинской, Выселковской, Геленджикской, Гулькевичской, Динской, Ейской, Кавказской, Кореновской, Крымской,Лабинской, Новокубанской, Новопокровской, Павловской, Темрюкской, Тихорецкой, Туапсинской)  направлялись средства из муниципальных бюджетов на  дополнительные выплаты  работникам отрасли в размере от 1 до 12,5 тыс. рублей  (водителям школьных автобусов, методистам, шеф-поварам  и др.) 
В 26 территориях 20645 педагогическим работникам школ предоставлялась частичная компенсация стоимости питания. В г. Геленджике педагогическим работникам выплачивалась доплата в размере 400 рублей ежемесячно на приобретение книгоиздательской продукции.
По итогам 2015 года во всех 44 территориях края установлены и реализованы дополнительные меры социальной поддержки, финансируемые из муниципальных бюджетов.
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