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ОТЧЁТНЫЙ ДОКЛАД

 О РАБОТЕ АЛТАЙСКОЙ КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
И НАУКИ РФ НА XVIII ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА
Уважаемые делегаты XVIII отчётно-выборной конференции Алтайской краевой организации Профсоюза и приглашённые!

(СЛАЙД 1).
Основой работы краевого комитета в отчетном периоде были решения VI Съезда и Программы развития деятельности Профсоюза на 2010-2015 годы. Сегодня о работе за 2010-2014 годы отчитывается выборный коллегиальный постоянно действующий руководящий орган краевой организации Профсоюза – краевой комитет, в состав которого входят более 90 профсоюзных  лидеров, председателей местных и ряда первичных организаций Профсоюза.

Определенные успехи краевой организации Профсоюза отражают уровень работы ваших организаций на местах и личный вклад каждого в общее дело.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА
Нам удалось сохранить стабильность нашей организации. 
(СЛАЙД 2).

Она, по-прежнему, самая многочисленная и финансово устойчивая в крае, и объединяет почти 54 тысячи человек. В 2012 г. в неё вошли 2 студенческие  организации с очень высоким профчленством (90% и выше) - АлтГТУ им. И.И. Ползунова и АлтГПА. Это позволяет на более высоком уровне отстаивать их права, омолаживает Профсоюз, делает его работу более динамичной и передовой. Да и в целом, активизирована работа с молодёжью: проведены первый Слёт молодых педагогов Алтая, создан Молодёжный совет, о чём более подробно расскажет его представитель.
Тем не менее, проблемы членства в Профсоюзе остаются очень актуальными. На начало отчетного периода охват профчленством среди работающих составлял 77%, на 1 января текущего года – 72,3%, что, по-прежнему, ниже 80%-ного общероссийского показателя. 

Стабильность краевой организации, и мы постоянно это отмечаем, обеспечивает группа из 16 профсоюзных организаций, которые объединяют более 80% работающих, и которые не снизили этот показатель в течение всего отчетного периода.

(СЛАЙД 3).

Близки к 80% охвату Поспелихинская, Солонешенская, Третьяковская районные организации.

Это наши лидеры.

На другом полюсе - 13 организаций, которые объединяют менее 50% работающих. 
(СЛАЙД 4).

И если Завьяловской, Тогульской, Чарышской за отчётный период удалось этот рубеж преодолеть, то в течение многих лет малочисленными являются Алтайская, Краснощековская, Крутихинская, Родинская, Шипуновская, Быстроистокская, Табунская, Михайловская организации. Пополнили этот список некогда достаточно сильные Топчихинская и Павловская районные организации. Малочисленными являются также профсоюзные организации Бийского технологического и Рубцовского индустриального институтов, Алтайской государственной академии образования.

Но между сильными и слабыми есть середина, к сожалению, не золотая.

Более 30 местных организаций, а также некоторые первички вузов имеют охват профчленством ниже краевого, ежегодно то повышая его на пару процентов, то уменьшая. С такими темпами им понадобится 10-15 лет, чтобы достигнуть краевого и общероссийского уровней. Столь долгого времени, чтобы отвечать современным требованиям, быть сильным и достойным социальным партнером, с которым бы считались власть и работодатели, у нас с вами нет.

Многие из последней группы организаций возглавляют давно работающие, авторитетные председатели. При условии тщательного анализа, определении приоритетов, рациональном расходовании средств профбюджета, мы вправе рассчитывать на улучшение ситуации в Троицкой, Калманской, Романовской, Шелаболихинской, Первомайской, Благовещенской, Ключевской, Новичихинской, Рубцовской городской, вузовских – классического и технического университетов - организациях.

На фоне идущих в отрасли серьёзных структурных и содержательных изменений перешли в разряд малочисленных первички организаций довузовского профессионального образования. Одни их них были в процессе реорганизации, и это объективная причина, в других произошла смена руководителей, третьи год от года теряли членов Профсоюза вследствие неэффективной работы. Только первички Славгородского педагогического и сельскохозяйственных колледжей объединяют более 70% членов Профсоюза, менее 50% - в Барнаульском и Бийском педколледжах, Каменском аграрном техникуме.

В новом отчетном периоде, в связи с изменением статуса или реорганизации учреждений данного уровня, нам предстоит серьезная работа с работодателями и коллективами по созданию, развитию и укреплению профсоюзных организаций. В противном случае, как показал драматический пример Бийского государственного колледжа, возникает ситуация по пословице: «если не будешь сегодня укреплять свой профсоюз – завтра будешь отбиваться от чужого, враждебного».
Уважаемые делегаты!
Следует признать, что задачи, которые были определены на предыдущей конференции в 2009 году по укреплению краевой организации Профсоюза, выполнить в полном объеме не удалось.

Во-первых, мы говорили о необходимости создания первичек во всех образовательных учреждениях.

Сегодня таких организаций только семь: это Бурлинская, Егорьевская, Кулундинская, Солтонская, Панкрушихинская районные, Заринская и Славгородская городские.

Очень близки к этой группе: Третьяковская, Поспелихинская, Новичихинская, Локтевская, Тальменская, Целинная, Калманская, Тогульская, Курьинская, Каменская организации, где первички не созданы в одном, двух или трёх учреждениях.
Была поставлена и вторая задача: чтобы каждая первичка объединяла более половины от числа работающих – на сегодняшний день мы далеки от ее выполнения. 

Незначительно сократилось количество учреждений, где не созданы организации нашего Профсоюза. Резерв повышения эффективности здесь по-прежнему велик.

(СЛАЙД 5).

Состояние профсоюзного членства, численность Профсоюза – это критерий результативности и эффективности работы. Именно этот показатель и будет положен в основу рейтинга местных и первичных организаций, как открытой оценки деятельности организаций и их руководителей.
Получила развитие работа секретарей краевого комитета в образовательных округах. Улучшилось их взаимодействие, практикуется выездная методическая работа. Серьезное внимание уделяется обучению и повышению квалификации профсоюзных кадров и актива.
Активизировано взаимодействие с первичными профсоюзными организациями высшего профессионального образования. Впервые проведено совместное заседание Совета ректоров и председателей профкомов вузов. В течение отчётного периода плодотворно и слаженно работал Президиум краевого комитета Профсоюза. Большое спасибо всем членам Президиума за работу!
Мы принимаем активное участие в различных региональных и всероссийских смотрах-конкурсах, неоднократно становясь их победителями и лауреатами. 

Наша конференция завершает отчеты и выборы, которые прошли в установленные сроки при организационном и методическом сопровождении работников аппарата и секретарей краевого комитета, принявших участие в работе 36 конференций и собраний, большинство из которых прошло на хорошем организационном уровне. 
(СЛАЙД 6)

Смена председателей произошла в 12 местных и 3 вузовских организациях. За исключением Мамонтовской и Крутихинской, все за год предупредили о своем уходе и определились с кандидатурами.
Сердечно благодарим наших коллег за труд, а вновь избранным председателям мы желаем успехов, долгой и плодотворной многолетней работы. Продолжайте добрые традиции, крепите сплоченность ваших организаций, повышайте их авторитет и значимость!
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ИНТЕРЕСОВ 

И РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЁРСТВА
Главной особенностью отчётного периода и на перспективу является необходимость переформатирования Профсоюза, его активистов в связи с необходимостью найти возможности и способы эффективно выполнять уставные задачи по защите прав и интересов работников в новых обстоятельствах – в условиях перераспределения полномочий между уровнями власти и интенсивных изменений, происходящих в сфере образования.

(СЛАЙД 7).

Развивая систему социального партнёрства, руководители профорганизаций осваивают новые правила взаимодействия с муниципальными органами власти, участвуют в формировании нормативной и правовой базы, встраиваются в систему оценки и управления качеством, научились разбираться в вопросах экономики образования, в разнообразии подходов к оплате труда и других вопросах социально-экономической защиты членов Профсоюза.


(СЛАЙД 8).


Помимо значимых результатов акции «Бюджетникам страны – достойную зарплату!», краевой комитет Профсоюза инициировал включение в перечень педагогических работников, имеющих право на предоставление компенсации расходов на оплату коммунальных услуг в сельской местности, педагогов–библиотекарей. 

При поддержке органов прокуратуры мы также добились внесения изменений в нормативные правовые акты по коммунальным льготам сельским педагогам в части предоставления указанных льгот работникам с временной регистрацией по месту пребывания.


Однако достигнутого мало: мы будем считать положение дел в нормотворческой сфере в нашей отрасли нормальным тогда, когда ни один нормативный или локальный правовой акт, затрагивающий социально-трудовые интересы работников образования, не будет приниматься без реального учета мнения профсоюзов.

Системное взаимодействие с институтами гражданского общества, государственно-общественного управления образованием стали визитной карточкой нашей краевой организации. 
(СЛАЙД 9 – ФОТО с ФОРУМА ОНФ).

Профсоюзные лидеры энергично работают в Общероссийском народном фронте, общественных палатах и различных советах, активно выступают в средствах массовой информации. Считаем, что в дальнейшем формирование согласованной с институтами гражданского общества образовательной политики необходимо рассматривать как самостоятельную задачу профсоюзных организаций, для решения которой необходимо создавать механизмы и процедуры общественного обсуждения, экспертизы и формирования взаимоприемлемых компромиссов.
Результаты достигнутых в ходе подобных компромиссов договорённостей закреплены в 1692 коллективных договорах, заключенных в 98% учреждений, в которых имеются первичные профорганизации, 40 территориальных отраслевых соглашениях (в 60% местных профорганизаций) и Региональном отраслевом соглашении по учреждениям образования Алтайского края, заключенном между краевой организацией Профсоюза и Главным управлением образования и молодёжной политики. Не могу не поблагодарить нашего основного социального партнёра – заместителя Губернатора Алтайского края, начальника Главного управления образования и молодёжной политики Юрия Николаевича Денисова и в его лице весь коллектив Главного управления за совместную работу в интересах системы образования Алтая.
(СЛАЙД 10).

В данных соглашениях не только сохранены важные социальные льготы и гарантии, связанные с вопросами аттестации педагогических кадров, правовым статусом и защитой работников, избранных в состав профсоюзных органов, но и установлены дополнительные меры социальной поддержки для работников учреждений образования.
В целях поощрения социального партнерства в отрасли, по инициативе Леонида Никитича Ивановского 10 лет назад учреждена премия Алтайской краевой организации «За активное сотрудничество с Профсоюзом». За 5 лет 28 наших социальных партнеров стали лауреатами этой премии.
ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Главной и самой трудоёмкой для профсоюзных активистов была и остаётся правозащитная работа. 
(СЛАЙД 11).

В отчетный период приняты меры по укреплению правовой инспекции труда. На сегодняшний день в ее состав входят 47 внештатных и 2 штатных правовых инспектора. За 5 лет их число выросло на 75%. Однако резервы еще есть, так как только 62 % местных организаций имеют внештатных правовых инспекторов труда.

В отчетном периоде наша правовая инспекция труда принимала активное участие в проведении общероссийских правовых тематических проверок, ввела в практику работы региональные и муниципальные проверки, совместные проверки с технической инспекцией труда краевой организации Профсоюза. Экономическая эффективность правовых проверок составила более 6 миллионов рублей.

(СЛАЙД 12).

За 5 лет в органы Прокуратуры профсоюзными правовыми инспекторами направлено более 800 случаев.
Количество подготовленных правовой службой крайкома Профсоюза исковых заявлений превысило тысячу, при этом 95% из них решены в пользу работников. Это убедительное доказательство эффективности и востребованности работы профсоюзных правозащитников.
(СЛАЙД 13).

 Количество дел, рассмотренных в судах с участием представителей Профсоюза, составило более 300. 80 % от общего числа исков составляют иски по вопросам, связанным с установлением права педагогических работников на льготную пенсию. Экономическая эффективность судебной защиты составила около 30 миллионов рублей.


(СЛАЙД 14).

Особое внимание мы уделяем консультационно-правовой поддержке членов Профсоюза. За пять лет к нашим правовикам по различным социально-трудовым и профессиональным вопросам  обратились более 30 тысяч работников. При этом 85 % письменных и устных обращений признано обоснованными и удовлетворено. 

Общая экономическая эффективность правозащитной деятельности Алтайской краевой организации Профсоюза за 5 лет составила более полумиллиарда рублей.

Это дает основания считать задачами следующего выборного периода дальнейшее углубление  взаимодействия с органами, осуществляющими надзор за соблюдением трудового законодательства и широкое информирование о возможностях в области правовой защиты интересов членов Профсоюза.
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ОПЛАТЫ ТРУДА
За 2010-2014 годы крайкомом Профсоюза проанализированы локальные нормативные акты по НСОТ в 170 образовательных учреждениях в 60 районах и городах края, 5 учреждениях среднего специального образования. Через личный прием, по телефону и электронной почтой даны 1217 консультаций. Регулярно осуществляются выездные проверки.
(СЛАЙД 15).

В результате деятельности совместной с Главным управлением образования рабочей группы по оплате труда, обновлены методические рекомендации по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных учреждений, в которых по предложению профсоюзной стороны закреплен ряд повышающих коэффициентов.
(СЛАЙД 16).
Остается немало вопросов с оплатой труда работников сферы дошкольного и дополнительного образования. Им повышение зарплат даётся сложнее с учётом того, что по концу 2013 года целевые показатели, обозначенные президентским Указом, в отличие от общего и профессионального образования, были далеки от выполнения. И здесь еще требуется большое напряжение сил и средств.

Общая сумма возвращённых средств по итогам профсоюзных проверок оплаты труда составила более 5 млн. рублей.

Самой актуальной в сфере оплаты труда остаётся задача: добиваться перехода на отраслевую систему оплаты труда, основанную на базовых ставках (окладах). Первый шаг в этом направлении был сделан переводом на данную систему краевых государственных общеобразовательных организаций. Как следствие – после этого мы не получили ни одной жалобы от них по вопросам заработной платы. Начало положено, и эту работу надо продолжать, если мы хотим стабильности и здоровой обстановки в коллективах.
ОХРАНА ТРУДА И УЛУЧШЕНИЕ УСЛОВИЙ РАБОТЫ

Уважаемые делегаты конференции!

Важным достижением в отчётном периоде стало  создание технической инспекции труда краевой организации Профсоюза (2013 г.), деятельность которой направлена на выполнение требований законодательства по обеспечению работникам образования безопасных и здоровых условий работы. Непросто, но постепенно выстраивается система общественного контроля охраны труда со стороны внештатных инспекторов и уполномоченных профсоюзных комитетов. 

(СЛАЙД 17).

Главным техническим инспектором труда крайкома Профсоюза за два года работы проведены более 30 выездных проверок, выявлены 130 нарушений. В основном, это несвоевременная выдача средств индивидуальной защиты, непредоставление дополнительных отпусков или сокращённого рабочего дня за работу во вредных условиях труда, прохождение медосмотров за счет работников.

(СЛАЙД 18).

Одним из актуальных вопросов, который приходилось решать и руководителям образовательных учреждений, и профсоюзным активистам - проведение аттестации рабочих мест. Проблемным он остается и сейчас. Существующие трудности в финансировании не дают возможности работодателям осуществлять её своевременно и в полном объеме. Поэтому уровень аттестации рабочих мест составляет 52 %. С 2015 года ей на смену придёт специальная оценка условий труда, с которой еще больше вопросов. 

На особом контроле – вопросы оплаты за прохождение работниками ежегодных медосмотров. В 2013-2014 годах выяснилось, что общий долг по прохождению медосмотров в территориях составил более 2,5 млн рублей. Видимо, одними увещеваниями в адрес муниципалитетов эту проблему решить не получится, придётся подключать органы Прокуратуры.

(СЛАЙД 19).


Важность этой работы трудно переоценить и поэтому основной задачей остается привлечение членов профсоюзных организаций к активной работе в области охраны труда, выбор новых доверенных лиц, создание дееспособной службы охраны труда в образовательных учреждениях края.
ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
Информационная работа является ключевой для решения уставных целей и задач Профсоюза. Создание положительного имиджа и формирование осознанного членства жизненно необходимы нашей организации, так как сохранять и приумножать социальные гарантии и льготы можно только активными, сплочёнными и осознанными действиями всех членов профсоюза.

С выполнением Программы развития информационной работы на 2010-2014 годы, краевой организацией Профсоюза активизирована работа по внутреннему информационному обеспечению, техническому оснащению, использованию интернет-пространства.

(СЛАЙД 20).
Необходимым условием качественной информационной работы является соответствующая материально-техническая база организаций. И она в отчётный период создана. Все местные профорганизации имеют свои электронные адреса. В 2014 году разработан новый сайт краевой организации в рамках портала Центрального Совета Профсоюза. Представительство нашей организации есть на сайте Алтайского крайсовпрофа, а также в социальных сетях (Facebook, Twitter).

Всем профорганизациям рекомендовано создать профсоюзные разделы на сайтах образовательных учреждений. 

(СЛАЙД 21).
За отчётный период на страницах центральной газеты «Мой Профсоюз» и региональной «Профсоюзы Алтая» размещено около 500 публикаций, подготовленных службой информации крайкома Профсоюза. Выпускаются методические бюллетени и сборники, информационные листки и буклеты, брошюры и плакаты. Обычными в профработе стали видеофильмы и презентации. Журнал «Алтайские диалоги» уверенно пересёк границы нашего края и пользуется большой популярностью в профсоюзных кругах всей России.

Успешно прошли краевые конкурсы:

- видеороликов «Всё начинается с Профсоюза!»;
- компьютерных презентаций «Профсоюз – территория успеха»;
- фоторабот «Молодое лицо Профсоюза».
Всё активнее и результативнее участвуют наши местные и первичные организации в различных всероссийских профсоюзных конкурсах.

В 2013 году победителем всероссийского конкурса «Проф.сом» в номинации «Профком в сети Интернет» стала первичная организация Бийского лицея-интерната (председатель Галина Петровна Луговая).

В этом году прошёл Всероссийский конкурс «Информационный прорыв». В нём приняли участие 138 местных организаций из 40 субъектов Российской Федерации. Победителем в номинации «Лучший сайт» стала Барнаульская городская организация (председатель Тамара Николаевна Лесовых). Эта организация пополнила «Доску Почёта» Общероссийского Профсоюза образования.

И всё же, главным источником информации рядовые члены Профсоюза по-прежнему считают своих лидеров. Не получая от них сведений в достаточном объёме, они ищут другие источники, что нередко приводит к порождению слухов, искажающих реальную ситуацию. И здесь никакие средства не заменят живого разговора в ходе регулярных встреч с коллективами. К сожалению, не все руководители организаций уделяют достаточное внимание данному направлению работы, недооценивают первостепенного значения информационного обеспечения деятельности Профсоюза.

В этой связи необходимо:
- в целях укрепления информационной составляющей деятельности профорганизаций и работы, связанной с мотивацией профчленства, каждой организации разработать соответствующие программы и сметы расходов, результаты их выполнения рассматривать на заседаниях президиумов;
- расширить представительство районных, городских и первичных  организаций Профсоюза в сети Интернет через создание собственных сайтов либо разделов на сайтах образовательных организаций.
Уважаемые коллеги!

Абсолютно уверен, что любое дело может быть сделано качественно, если есть команда единомышленников и профессионалов. Выражаю слова признательности и благодарности работникам аппарата крайкома профсоюза, руководителям районных и городских организаций Профсоюза, председателям первичных профсоюзных организаций за уверенность, твёрдость духа, преданность своему делу и профсоюзному движению.
Наши с вами цели просты и понятны всем – это улучшение условий жизни и работы, рост заработной платы, сохранение рабочих мест, предоставление социальных гарантий работникам отрасли образования. Мы прекрасно сознаём, что многое ещё предстоит сделать, чтобы Профсоюз теснее сплотил свои ряды, более эффективно защищал интересы своих членов. Впереди – совершенствование проверенных и поиск новых форм работы, позволяющих успешно разрешать проблемы в системе образования, делать её ещё лучше и любимее.
(СЛАЙД 22 – ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ).

Приглашаю вас принять активное участие в обсуждении отчётного доклада и проекта постановления нашей конференции.
Спасибо за внимание!
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