Льготное оздоровление для членов Профсоюза.
Федерация Независимых Профсоюзов России в лице уполномоченной компании «СКО ФНПР «ПРОФКУРОРТ» предоставляет возможность членам профсоюза услугу приобретения профсоюзных путевок в лучшие профсоюзные санатории России с 20% скидкой. Скидки распространяются и  на всех членов семей.
В проекте "Профсоюзная путевка" участвуют не только профсоюзные санатории, существует еще и программа лояльности для членов профсоюзов со стороны других российских здравниц различных форм собственности. В этом случае размер скидки может быть меньше, чем 20% (например 15% или 10%). 
Льготные путевки в санаторий предоставляются профсоюзным организациям (в том числе и первичным), при обязательном условии, что они входят в состав ФНПР (в составе отраслевых или территориальных организаций).

На сайте profkurort.ru     размещен полный  перечень профсоюзных здравниц России с  их подробным описанием, профилем лечения,  предоставляемыми дополнительные услугами, стоимостью отдыха и лечения  в зависимости от времени года и условий проживания. 

Приобретение путевок членами профсоюза  производится на основании заявления члена профсоюза в ППО на имя председателя  и  ходатайства профсоюзного комитета ППО (МБОУ СОШ, МБДОУ д/с и др. образовательных учреждений) на Районную организацию  профсоюза. 
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Оплата путевок производится самими работниками через объединение  «Брянскпрофздравница» (находящаяся в г. Брянске,  по улице Фокина, д. 29). 

Дорога до места отдыха организовывается работником самостоятельно.

Дополнительную информацию по выбору объекта отдыха, оформлению сопутствующих заявлений и ходатайств можно получить в Бежицкой РО профсоюза по т. 68 – 80 – 51 у специалиста, Солдатенко Натальи Алексеевны.


