                                                                                  
                                                                                 
Положение
о    конкурсе Омской областной организации
Профсоюза работников народного образования и науки РФ
«Лучший студенческий профсоюзный лидер - 2018» 
 
I.  Цели   конкурса:
· усиление мотивации профсоюзного членства;
· выявление творчески работающих профсоюзных активистов;
· поощрение и стимулирование студентов  учреждений высшего   профессионального образования, успешно осуществляющих общественную деятельность;
· предоставление возможностей проявления способностей конкурсантов в деле защиты и отстаивания социально-экономических, правовых интересов студентов;
· повышение профессионального уровня   студенческих профсоюзных организаций;
·  выявление и распространение передового опыта.

II. Организация проведения конкурса.

Учредителем   и организатором   конкурса является комитет Омской областной организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Подготовку и проведение конкурса осуществляет организационный комитет и жюри (приложение № 1).
 
III. Время и место проведения конкурса.

13 апреля 2018 года, по адресу: ФГБОУ ВО «Омский государственный технический университет» пр.  Мира д. 11, главный корпус, зал заседания ученого совета. Организаторы оставляют за собой право уточнения даты, места проведения конкурса и определения состава жюри.

 
  IV. Участники конкурса

В конкурсе   могут  участвовать  не более  2-х  профсоюзных лидеров (председатель профсоюзной организации студентов, член профсоюзного комитета студентов, председатель профсоюзного бюро (факультета, курса, группы), председатель  комиссии профкома, член комиссии профкома)  и  одной группы поддержки от первичной профсоюзной организации  студентов  учреждений высшего профессионального образования, входящей в состав   областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
Заявки подаются до 09 апреля 2018 года.
Для участия в конкурсе представляются:
· выписка из решения  профсоюзного комитета студентов;
· представление – характеристика на участника, заверенная председателем профсоюзного комитета студентов.

V. Порядок проведения конкурса.
Конкурс проводится в пять этапов.	   


1. «Автопортрет».

         Задача конкурсанта:
Дать полную характеристику себе  как студенческому лидеру, показать свои лидерские качества, проиллюстрировать это конкретными примерами.
 Раскрыть  свой стиль работы, показать собственные достижения, успехи профсоюзной организации  (профгруппы, профбюро, комиссии, профсоюзного комитета).
В представлении своей  первичной профсоюзной организации  сосредоточить внимание на  опыте   по какому–либо направлению профсоюзной деятельности. Отразить  практику   мотивационной работы, структуру и формы социального партнерства.
Форма проведения: данный этап конкурса - домашняя заготовка.
Критерий оценки: 10-ти бальная система оценки.
Оцениваются:
· содержательность выступления;
· оригинальность;
· культура выступления;
· невербальная коммуникация;
· соответствие цифровой презентации и выступления.

Предпочтение – иллюстрации,  нестандартные формы и методы представления опыта.
Продолжительность – не более 10 минут.
                 

                           2. «Блиц».

     Этап конкурса  «Блиц» направлен на выявление у конкурсантов умения быстро ориентироваться в экстремальной обстановке.
     Регламент. Каждому конкурсанту необходимо ответить на 20 вопросов. Вопросы для конкурсантов зачитываются ведущим конкурса.
     Порядок оценки. Каждый правильный ответ оценивается в 
1 балл.

             3. «Правовое ориентирование».

 Знание Устава Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, Положения о первичной профсоюзной организации, Устава образовательного учреждения, Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации», правовых актов о стипендиальном обеспечении студентов государственных учреждений  высшего  профессионального образования, льготах студентов (сирот, инвалидов, участников локальных конфликтов, жертв Чернобыльской АЭС и пр.), порядка назначения и выплаты государственных пособий, правил предоставления мест в общежитии, типовых правил внутреннего распорядка и др. 
Форма проведения. В основе конкурсного задания предполагается для рассмотрения конфликтная ситуация, возникшая в вузе и ущемляющая права   членов Профсоюза. Задача конкурсанта показать результат разрешения конфликта в интересах   членов Профсоюза.
Критерии:
· содержание  и обоснованность ответа. Знание правовых документов;
· пути разрешения конфликтной ситуации;
· умение вести диалог.
         Продолжительность – не более 10 минут: 5 минут на обдумывание ситуации, 5 минут на ответ.

4. «Инфографика».

         Под понятием «Инфографика» понимается оптимальное сочетание графической и текстовой информации, размещенной на одном слайде и созданной с намерением максимально лаконично и наглядно изложить заданную для конкурсанта тему. «Инфографика» позволяет наглядно показать устройство и алгоритм работы чего-либо, соотношение предметов и фактов во времени и пространстве, продемонстрировать тенденции, показать как что выглядит, организовать большие объёмы информации.
      
       Цель: оценить умение конкурсанта создавать современные презентации и наглядные материалы в виде насыщенных разнообразной информацией слайдов, способности разделять информационные массивы на важные и второстепенные, находить баланс между текстом и изображением, а также уровень понимания конкурсантом заданной темы и умение лаконично и доступно презентовать ее аудитории.
     Задачи: Разобраться в заданной тематике, создать слайд для ее описания и презентовать его жюри и зрителям.
     Форма проведения. Данный конкурс является домашним. Слайды передаются в электронном виде, позволяющем производить их редактирование и в бумажном виде в цветном исполнении в количестве 5-7 экземпляров (по желанию). Защита темы будет происходить в один из конкурсных дней финала. Оргкомитет конкурса имеет право в дальнейшем использовать представленные конкурсантами слайды по своему усмотрению с указанием автора.
     Регламент. Конкурсанту необходимо представить аудитории и жюри электронную презентацию в виде «инфографики» по заранее определенной теме. Вся информация должна быть отображена на одном, максимум двух слайдах.
На выступление конкурсанту отводится до 5 минут. Ответы на вопросы членов жюри до 5 минут. Общее время выступления конкурсанта до 10 минут.
     Критерии: 10-ти бальная система оценки. Выступление конкурсанта будет оцениваться по следующим критериям:
- лаконичность передаваемой информации
- качество и уместность визуализации
- использование современных средств мультимедиа
- поддержание интереса аудитории во время презентации
- вербальная и невербальная коммуникация
- учёт целевой аудитории
- оригинальность
-авторитетность и надёжность используемых источников (актуальность и достоверность используемых статистических данных).

5. «Изложение».

Цель. Письменная часть задания направлена на выявление у конкурсантов навыков работы с документами, умения анализировать их содержание и оценке способностей точно и лаконично передать смысл прочитанного. Устная часть конкурсного задания направлена на выявление у конкурсантов способностей воспринимать на слух выступления оратора, выявлять и запоминать основные тезисы выступления, уметь расставлять приоритеты в прослушанном выступлении и лаконично и точно передать суть выступления. 
Задача конкурсанта: 
· продемонстрировать своё умение читать и воспринимать на слух документы, понимать их смысл и анализировать устные выступления ораторов;
· продемонстрировать способность запоминать прочитанное (услышанное);
· расставить приоритеты в тезисах из прочитанного документа и прослушанного выступления, лаконично и точно передать смысл прочитанного и услышанного;
	Форма проведения. Конкурсное задание «Изложение» проводится в заочном формате и состоит из двух частей: письменной и устной.
Регламент. На письменной части конкурсанту отводится 10 минут для ознакомления с текстом документа и предоставляется 15 минут на написание ответа. На устной части конкурсанты слушают выступление на тему образования, профсоюзной работы и т.п., и затем в течение 15 минут в письменном виде готовят информацию о прослушанном материале.
	Работа жюри и критерии оценки. 10-ти бальная система оценки. Выступление конкурсанта будет оцениваться по следующим критериям:
1. Максимально точно по смыслу сформулированные в ответе тезисы, озвученные в заданиях. 
2. Правильно расставленные приоритеты во включенных в ответ тезисах. 
3. Лаконичность изложения ответа. 
Примечание: За жюри Конкурса оставлено право принять решение о выставлении в итоговый зачет одну оценку за обе части Конкурсного задания или оценить каждую из частей как отдельный конкурс.

 
   VI. Награждение победителей.
	По итогам конкурса устанавливаются три призовых места.
       	Победители награждаются Почетными грамотами, дипломами   и денежными премиями.
Определяются поощрительные призы по дополнительным номинациям. Жюри предоставляется   право определить дополнительные номинации.
  	    Финансирование.  Финансирование конкурса осуществляет комитет Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.



Приложение № 1.


Состав организационного комитета  конкурса Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации
 «Лучший студенческий профсоюзный лидер – 2017».
                

   Председатель организационного комитета:

Белоконь Ирина Васильевна – заместитель председателя Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Члены оргкомитета:
Белоусов
Владимир Владимирович  -  председатель профсоюзной
                                  организации студентов ОмГПУ;
Кутузова                               - председатель профсоюзной организации  
Регина Радиковна                  студентов ОмГУ им. Ф.М. Достоевского;
Юмашев                               - председатель профсоюзной организации  
Владимир Владимирович     студентов СибАДИ;
Перегудов                             - председатель профсоюзной организации  
Олег Александрович              студентов ОмГТУ, председатель СКС СФО.






Состав жюри конкурса
 «Лучший студенческий профсоюзный лидер – 2018».

                                          Председатель жюри:

Дрейлинг Евгений Федорович – председатель Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

                                             Члены жюри:

- Белоконь Ирина Васильевна - заместитель председателя  Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
                                      
- Ефремов Андрей Дмитриевич – заведующий отделом по социальным вопросам и молодежной политике Омского областного союза организаций профсоюзов Федерации омских профсоюзов.

- Ерошевич Андрей Николаевич – председатель Ассоциации профсоюзных организаций студентов (АПОС) г. Омска, председатель первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный университет».

- Смирнов Василий Васильевич – технический инспектор труда Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
                                      
 - Лопуценко Светлана Анатольевна - начальник управления молодежной политики Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области (по согласованию).
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