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Протокол № 1

Положение

о порядке награждения актива и кадров в Астраханской областной организации профсоюза работников народного образования и науки

1. В целях выявления наиболее активных членов профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций Профсоюза, профсоюзных кадров в Астраханской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки устанавливаются следующие виды награждения:

1.1. Благодарность (благодарственное письмо) областного комитета Профсоюза.

Благодарность (благодарственное письмо) областного комитета Профсоюза по ходатайству выборных профсоюзных органов  и решению президиума обкома Профсоюза объявляется активному члену местной и первичной профсоюзной организации за активное участие в деятельности местных и первичных профсоюзных организаций, внесших большой личный вклад  по защите трудовых, социально - экономических прав и  интересов членов Профсоюза, культурно — массовой и спортивной работе, а  также  руководителей  организаций. 

Благодарностью (благодарственным  письмом) областного комитета Профсоюза   награждаются  члены профсоюза,  проработавшие,  как  правило, в  профсоюзных  органах не  менее  3  лет, а  руководители  организаций за  развитие  социального  партнерства   и   в  связи  с  юбилейными  датами.

Материалы  на  награждение Благодарностью (благодарственным  письмом) областного комитета Профсоюза  предоставляются  в обком  профсоюза  не позднее  чем  за  15  дней  до  награждения в соответствии с Положением.

1.2. Благодарность (благодарственное письмо)  Председателя областного комитета Профсоюза.

Благодарность (благодарственное письмо) Председателя областного комитета Профсоюза по ходатайству выборных профсоюзных органов  и решению Председателя обкома Профсоюза объявляется активному члену местной и первичной профсоюзной организации за заслуги в деле развития и укрепления профсоюзного движения в Астраханской области, защиты трудовых прав и  интересов членов Профсоюза. 

Благодарностью (благодарственным  письмом) Председателя областного комитета Профсоюза   награждаются  члены профсоюза,  проработавшие,  как  правило, в  профсоюзных  органах не  менее  3  лет.

Материалы  на  награждение Благодарностью (благодарственным  письмом) Председателя областного комитета Профсоюза  предоставляются  в обком  профсоюза  не позднее  чем  за  15  дней  до  награждения в соответствии с Положением.

1.3. Почетная грамота областного комитета Профсоюза.

Почетной грамотой областного комитета  Профсоюза по ходатайству выборных профсоюзных органов и решению  Президиума награждаются члены Профсоюза, работающие в профсоюзных органах; лица, занимающиеся общественной профсоюзной работой  не менее 5 лет, способствующие решению  уставных задач профсоюза, развитию образования, проявившие себя как талантливые организаторы общественной профсоюзной работы в трудовом коллективе образовательной организации, принимающие сами активное участие в мероприятиях и акциях по защите работников образования, проводимых ЦС и обкомом Профсоюза и организующие на них рядовых членов Профсоюза;  местные и первичные профсоюзные  организации выполняющие все решения вышестоящих профсоюзных органов.

Председатели местных организаций Профсоюза, ВУЗов, ССУЗов награждаются по представлению председателя обкома профсоюза на основании решения соответствующего выборного органа.

Награжденному Почетной грамотой областного комитета Профсоюза вручается денежная премия в соответствии с Положением.

Повторное награждение Почетной грамотой возможно через 5 лет.

Материалы  на  награждение Почетной грамотой областного комитета Профсоюза  предоставляются  в обком  профсоюза  не позднее  чем  за  1 месяц до  награждения в соответствии с Положением.

1.4. Занесение в Книгу Почета областного комитета Профсоюза.

Занесение в Книгу Почета областного комитета Профсоюза осуществляется по ходатайству коллегиальных выборных органов первичных и местных организаций Профсоюза в соответствии с Положением. В Книгу Почета могут быть занесены:

- рядовые члены первичных и местных профсоюзных организаций, члены выборных профсоюзных органов, профсоюзные активисты, имеющие непрерывный стаж профсоюзной работы не менее 10 лет, награжденные ранее в этом периоде Почетной грамотой областного комитета Профсоюза и внесшие значительный вклад в укрепление организационного единства Профсоюза, повышение его престижа в образовательных организациях;

- первичные и местные организации Профсоюза, опыт которых обобщен и рекомендован к распространению постановлением соответствующего вышестоящего профсоюзного органа, а также ставшие победителями региональных фестивалей, смотров-конкурсов, выставок и др.;

· ветераны профсоюзного движения.

1.5. Почетная грамота Центрального Совета Профсоюза

Почетной грамотой ЦС Профсоюза по представлению обкома Профсоюза награждаются члены профсоюзных активов первичных профсоюзных организаций, работники профсоюзных органов местных и территориальных организаций  Профсоюза, аппарата Профсоюза, ветераны  профсоюзного движения,  за активную результативную работу  в Профсоюзе по  защите трудовых, социально-экономических прав и интересов  членов Профсоюза, а также руководители и члены профсоюзных организаций,   внесшие большой вклад в становление и укрепление единства Профсоюза,  совместно с Профсоюзом  в развитие социального партнерства, содействие в  работе профсоюзных организаций и награжденные Почетной грамотой обкома Профсоюза.

Для награждения  Почетной грамотой Центрального Совета Профсоюза в Центральный Совет Профсоюза представляется: 

- постановление президиума областного комитета с  ходатайством  о награждении, вынесенное на основании представленного ходатайства выборного профсоюзного органа местной или первичной профсоюзной организации;

- в постановлении  указываются мотивы представления работника к награждению, его фамилия, имя, отчество, занимаемая должность, работа в профсоюзной организации или профсоюзном органе,  полное наименование организации или  учреждения, где награждаемый работает;

- постановление подписывается руководителем  областной организации и заверяется печатью.

 Материалы на награждение представляются в Центральный Совет Профсоюза не позднее, чем за 1 месяц до награждения.

  Председатели местных организаций Профсоюза, ВУЗов, ССУЗов представляются к награждению Почетной грамотой ЦС Профсоюза  профорганами, руководителями которых они являются, и президиумом обкома Профсоюза.

Награжденному  Почетной грамотой ЦС Профсоюза вручается денежная премия в соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

1.6. Нагрудной знак Профсоюза «За активную работу»

Награждение нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» осуществляется Президиумом ЦК Профсоюза по представлению президиума областной организаций Профсоюза в связи со знаменательными датами в жизни профсоюзных организаций, достижением успехов профсоюзных организаций и актива по итогам смотров и конкурсов, юбилейными датами в жизни профсоюзных активистов и профсоюзных работников. 

Нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» награждаются:

· председатели первичных и местных организаций Профсоюза, члены профсоюзных комитетов, члены выборных профсоюзных органов местных организаций Профсоюза, члены постоянных комиссий выборных профсоюзных органов,  проработавшие на общественных началах в Профсоюзе не менее 5 лет;

· штатные работники профсоюзных органов, проработавшие в Профсоюзе не менее 10 лет.

Материалы на награждение  нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» представляется в ЦК Профсоюза, как правило, за два месяца до знаменательных и юбилейных дат и в течение месяца после подведения итогов Всероссийских, республиканских, краевых или областных смотров, конкурсов.

1.7. Нагрудный знак Профсоюза «За социальное партнерство»

Нагрудный знак Профсоюза «За социальное партнерство» учрежден Центральным советом Профсоюза для поощрения социальных партнеров - работодателей, представителей органов законодательной и исполнительной власти, руководителей и работников органов управления образованием, профсоюзных активистов, продолжительное время занимающихся организацией социального партнерства на уровне образовательных организаций, в том числе  председателей первичных и местных организаций Профсоюза, штатных работников профсоюзных органов, внесших значительный вклад в развитие социального партнерства, заключение коллективных договоров и соглашений.

Награждение нагрудным знаком Профсоюза «За социальное партнерство» осуществляется Президиумом ЦК Профсоюза по представлению президиума областного комитета Профсоюза в связи подведением итогов выполнения коллективных договоров и соглашений на всех уровнях управления образованием, а также в связи со  знаменательными датами в жизни профсоюзных организаций, достигших успехов в социальном партнерстве, по итогам смотров и конкурсов коллективных договоров и соглашений, юбилейными датами лиц, внесших значительный вклад в развитие социального партнерства в образовании. 

Наградной материал предоставляется в ЦС, как правило, в течение месяца после подведения итогов выполнения коллективных договоров или соглашений, Всероссийских, областных смотров или конкурсов в сфере социального партнерства или за 1 месяц до юбилейной даты.

1.8. Премия имени В.М. Яковлева Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

Премия Профсоюза присуждается ежегодно за выдающиеся достижения и особые заслуги в области профсоюзной деятельности и образования, укрепление единства и  авторитета Профсоюза.

Лауреатами премии Профсоюза могут быть члены Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, а  также граждане и организации Российской Федерации и других государств.

Ежегодно присуждается не более 7 премий Профсоюза.

На  каждого претендента  на соискание премии Профсоюза представляются решение  президиума областного комитета профсоюза, информация  о деятельности и заслугах претендента до 1 июня текущего года.

1.9. Почетная грамота Астраханского Областного объединения организаций профсоюзов.

  Почетной грамотой АОООП награждаются лица, имеющие стаж общественной работы в Профсоюзе не менее 5 лет и награжденные ранее Почетной грамотой обкома Профсоюза. Порядок предоставления кандидатур на награждение аналогичен описанному в п.1.5.

    Награжденному Почетной грамотой АОООП вручается денежная премия в соответствии с решение Президиума на очередной финансовый год.

1.10. Благодарность Исполкома АОООП

Благодарность Исполкома АОООП по ходатайству выборных профсоюзных органов объявляется активному члену местной и первичной профсоюзной организации за плодотворную и многолетнюю работу в профсоюзе по защите прав и интересов членов профсоюза, а  также  активисты молодежного профсоюзного движения за активное участие в организации и проведении молодежных мероприятий, большой вклад в развитие молодежного профсоюзного движения Астраханской области.

1.11.  Знак  «Общественное признание»

Знак «Общественное признание» учрежден Астраханским областным объединением организаций профсоюзов за  заслуг  общественных  организаций и их руководителей, деятелей науки, образования, здравоохранения, культуры, искусства, спорта, внесших значительный вклад в социальную жизнь, в развитие гражданского общества  Астраханской области.

Соискателями  на награждение знаком  «Общественное признание» могут выступать физические или юридические лица (независимо от организационно-правовой формы деятельности), проживающие или осуществляющие свою деятельность на территории  Астраханской области.

Повторное награждение знаком возможно не ранее, чем через 5 (пять) лет.

1.12. Благодарность Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России.

Благодарность объявляется активистам профсоюзного движения и работникам профсоюзных органов за плодотворную и многолетнюю работу в профсоюзах по защите прав и интересов членов профсоюза по ходатайству АОООП в соответствии с Постановлением о Благодарности  Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России.

1.13. Почетная грамота Федерации Независимых Профсоюзов России.

   Почетной грамотой ФНПР награждаются лица, проработавшие в профсоюзных органах не менее 10 лет и награжденные ранее почетными грамотами ЦС Профсоюза и АОООП.

   Порядок предоставления кандидатур на награждение аналогичен описанному в п.1.5.

   Развернутая характеристика на представляемого к награждению Почетной грамотой ФНПР — обязательна. 

   Награжденному  Почетной грамотой ФНПР вручается денежная премия в соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

1.14. Почетный диплом Федерации Независимых Профсоюзов России.

Почетным дипломом ФНПР награждаются профессиональные союзы Российской Федерации и их организации, территориальные объединения организаций профсоюзов, учреждения и организации ФНПР за большой вклад  в развитие ФНПР, укрепление профсоюзного движения в России, решение социально-экономических интересов трудящихся, активное участие в коллективных действиях ФНПР в соответствии с Положением о Почетном дипломе ФНПР.

Наградной материал предоставляется  в Департамент организационной работы и развития профсоюзного движения Аппарата ФНПР не позднее, чем за месяц до принятия решения о  награждении Исполнительным комитетом ФНПР.

Награжденному  Почетным дипломом ФНПР вручается денежная премия в соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

1.15. Нагрудный знак ФНПР «За содружество»

Нагрудным знаком ФНПР «За содружество» награждаются руководители предприятий и организаций, общественные, политические и государственные деятели России, внесшие большой вклад совместно с профсоюзами в развитие трудовых, социально-культурных и духовных интересов людей труда, за конкретные и полезные дела в науке и образовании.

Представление к награждению в соответствии с Положением.

Награжденному  нагрудным знаком ФНПР «За содружество» вручается денежная премия в соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

1.16. Нагрудный знак ФНПР «За активную работу в профсоюзах»

Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» награждаются председатели профсоюзных организаций, профсоюзные активисты, продолжительное время работающие на общественных началах председателями и членами профкомов, членами их комиссий — за активное участие в повышении эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-экономических прав и интересов членов профсоюза; работники профсоюзных органов членских организаций — за плодотворную, многолетнюю работу в профсоюзах и большой вклад в становление, укрепление единства и развитие Профсоюза, проработавшие не менее 10 лет и награжденные ранее грамотами областного комитета Профсоюза, АОООП и ФНПР.

Порядок предоставления документов о награждении нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» предусмотрен Положением, утвержденным постановлением Исполкома ФНПР.

Награжденному  нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» вручается денежная премия в  соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

1.17. Нагрудный знак ФНПР «За заслуги перед профдвижением России»

Нагрудным знаком ФНПР «За  заслуги перед профдвижением России» награждаются  профсоюзные работники и активисты, проработавшие в профсоюзах, как правило, не менее 15 лет, имеющие нагрудный знак ФНПР «За активную работу в профсоюзах» за заслуги в деле развития и укрепления профсоюзного движения России, обеспечения его организационного единства, солидарности и справедливости, усиления влияния и роли профсоюзов в обществе, повышения эффективности их деятельности по защите социально-трудовых прав и интересов трудящихся. 

Представление к награждению в соответствии с Положением.

Награжденному  нагрудным знаком ФНПР «За  заслуги перед профдвижением России» вручается денежная премия в соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

1.18. Почетный знак ФНПР

Почетным знаком ФНПР награждаются профсоюзные работники и активисты, внесшие большой вклад  в развитие профсоюзного движения России, в дело защиты трудовых прав и социально-экономических интересов граждан, проработавшие в профсоюзах, как правило, не менее 15 лет, за исключительные заслуги в деле развития и укрепления профсоюзного движения, награжденные Почетной грамотой ФНПР и нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах»

Представление к награждению в соответствии с Положением.

Награжденному  нагрудным знаком ФНПР вручается денежная премия в соответствии с решением Президиума на очередной финансовый год.

2. Вручение наград производится в торжественной обстановке (на конференции, собрании, заседании профоргана) и вручается членом обкома Профсоюза, членами президиума, руководителем обкома Профсоюза.

3. Запись о награждении вносится в трудовую книжку награжденного.
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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРЕЗИДИУМ 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ



	«16» января 2015 г.

	
г. Астрахань
	
№ 1-




«Об утверждении Положения о порядке награждения актива и кадров в Астраханской областной организации профсоюза работников народного образования и науки»

Заслушав информацию Кряжевой С.С., зам. председателя обкома профсоюза

Президиум областного комитета  профсоюза постановляет:

1. Утвердить Положение о порядке награждения актива и кадров в Астраханской областной организации профсоюза работников народного образования и науки.

2.   Считать утратившим силу   постановление Президиума обкома профсоюза № 20 от 15.03.2002 г. «Об утверждении Положения о порядке награждения актива и кадров в Астраханской  областной организации  профсоюза работников народного образования и науки».

3.   Контроль за выполнение данного постановления возложить на зам. председателя обкома профсоюза  Кряжеву С.С..

Председатель                                                                                      Т.М.Бугреева

