Пояснительная записка

к сведениям о колдоговорной кампании в

Астраханской областной организации Профсоюза

работников народного образования и науки
за 2015 год
Анализ представленных в обком профсоюза отчетов по колдоговорной кампании за 2015 год показал следующее.

В Астраханскую областную организацию Профсоюза образования входят 489 первичных профсоюзных организаций.

При этом, на территории Астраханской области осуществляют свою деятельность 484 образовательных организаций, в 473 из которых имеются первичные профсоюзные организации.

27 первичных профсоюзных организаций, входящих в Астраханскую областную организацию Профсоюза образования, относятся к категории «другие», например, первичная профсоюзная организация органа, осуществляющего управление в сфере образования на муниципальном уровне и т.д.
Общее количество первичных профсоюзных организаций составляет 489 (организаций), что на 22 образовательных организаций меньше по сравнению с прошлым годом (511).
Уменьшение связано с тем, что в муниципальных образованиях проходила реорганизация общеобразовательных организаций.
Из 29 180 работающих в образовательных организациях Астраханской области (в 2014 году 29 820 чел.) членами Профсоюза являются 21 443 человек (в 2014 году 22 122 чел.), что составляет 73,5 % (в 2014 году - 75,8 %).

Благодаря активной работе председателей территориальных и первичных профсоюзных организаций в отчетном периоде в 471 организациях заключены коллективные договоры, что в процентном отношении составляет 96,3%.

Динамика роста количества колдоговоров в первичных профсоюзных организациях за последние 5 лет следующая: в 2011 г. - 100 %, 2012г. – 97%, 2013г. – 100%, 2014г. – 98,4%, 2015г. – 98, 2% организаций. 

В 9 образовательных учреждениях, где имеются первичные профсоюзные организации, не заключены коллективные договоры (8 образовательных организации в Володарском районе и 1 организация в Камызякском районе Астраханской области).
471 коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию в соответствующих органах управления по труду. 

По инициативе обкома профсоюза (в 2014 году было направлено официальное обращение в Министерство социального развития и труда Астраханской области) соответствующий орган управления по труду при уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений проверяет наличие у сторон социального партнёрства полномочий на подписание документа.
В отчетном периоде было подписано Отраслевое соглашение между министерством образования и науки Астраханской области, Союзом работодателей государственных и муниципальных образовательных учреждений Астраханской области и Астраханской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки (далее по тексту - Соглашение) на 2015 - 2018 гг. и в течении отчетного периода вносились необходимые изменения в данное Соглашение (в т.ч. касающихся вопросов заработной платы работников и аттестации педкадров).
Анализ содержаний коллективных договоров позволяет сделать вывод о том, что много внимания стороны социального партнерства уделяют наличию приложений к коллективным договорам, в которых как обязательные имеются документы, регулирующие оплату труда, охрану труда, устанавливающие перечни компенсационных и стимулирующих выплат, премий, конкретизирующие вопросы по предоставлению работникам дополнительных отпусков, устанавливающие дополнительные гарантии работникам и т.п..

Председатели местных организаций профсоюза серьезно подходят к заключению районных (городских) соглашений. 
В 7 районах Астраханской области заключены и зарегистрированы отраслевые территориальные соглашения, постоянно действуют комиссии  по контролю за их исполнением. Отсутствуют отраслевые соглашения в Володарском, Камызякском, Приволжском и Харабалинском и Лиманском районах Астраханской области.
Правовая служба обкома Профсоюза в течение отчетного периода проводил семинары по вопросам принятия и реализации коллективных договоров и Соглашений.

Несмотря на положительные моменты в колдоговорном регулировании, организаторская и аналитическая работа по социальному партнерству в некоторых территориальных и первичных организациях требует существенного улучшения и обсуждения проблем по организации колдоговорной работы на заседаниях коллегиальных органов.

Соответственно, следует отмечать следующие недостатки:

- в колдоговорах ряда учреждений наименования локальных актов не соответствуют наименованию нормативных актов, указанных в Уставах образовательных учреждений;

- некоторые работодатели не придают должного значения содержанию колдоговоров, подписывают их не глядя, и не обсуждая с профсоюзной организацией;

- профсоюзные комитеты слабо контролируют ход выполнения коллективных договоров. Комиссии при профкомах, профсоюзный актив слабо участвуют в обсуждении проблем, стоящих перед профсоюзными организациями по выполнению основных положений коллективного договора;

В целях осуществления контроля за своевременной регистрацией коллективных договоров и соглашений, а также срока их действий, ежегодно Обком профсоюза направляет запрос в районные центры социальной поддержки населения о предоставлении следующей информации:

- перечень образовательных учреждений, в которых имеются действующий коллективный договор, прошедший уведомительную регистрацию, с указанием срока действия коллективного договора;

- наличие прошедшей уведомительной регистрации районного Соглашения, заключенного между органом местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования и территориальной организацией профсоюза народного образования и науки, с указанием срока действия Соглашения;

- наличие прошедшей уведомительной регистрации районного Соглашения, заключенного между Муниципальным образованием, объединением работодателей района и территориальными объединениями Профсоюзов, с указанием срока действия Соглашения.

Регулярно (2 раза в год) на общем собрании работников коллективы информируются о ходе выполнения коллективного договора, работают постоянно действующие комиссии, состоящие из представителей работодателя и работников образовательных учреждений по контролю за выполнением колдоговора.

В течение всего отчетного года продолжалась работа по проверке образовательных учреждений на предмет внесения изменений в коллективный договор и их соответствие закону и интересам работников образования.

Председатели территориальных организаций профсоюза серьезно подходят к заключению районных (городских) соглашений. 
В 5-ти Муниципальных образованиях Астраханской области имеются районные Соглашения, между Муниципальным образованием, объединением работодателей района и территориальными объединениями Профсоюзов, которые прошли уведомительную регистрацию в органе по труду, а именно: Муниципальное образованием «Камызякский район», Муниципальное образованием «Володарский район», Муниципальное образованием «Приволжский район», Муниципальное образованием «Лиманский район», Муниципальное образованием «Харабалинский район».

В течение отчетного периода постоянно работала отраслевая областная трехсторонняя отраслевая комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, в рамках которой формировались рабочие группы по рассмотрению вопросов, требующих проведения дополнительных консультаций, анализа рынка труда, финансовых затрат и т. п.
Правовая служба обкома Профсоюза в течение отчетного периода продолжал проводить семинары по вопросам порядка заключения коллективных договоров и Соглашений, методики ведения коллективных переговоров и реализации на практике норм, установленных в коллективных договорах и Соглашениях.
В Астраханской области внесены в коллективные договоры и отраслевое соглашение положения:

- о предоставлении всем работающим женщинам одного дополнительного оплачиваемого выходного дня в месяц, согласно Распоряжению Правительства Астраханской области от 23 октября 2006 г. N 459-Пр;
- о надбавке уполномоченным по охране труда, работающим в образовательных учреждениях, в  размере до 15%;
- о доплатах председателям первичных профсоюзных организаций до 30%;
- о сохранении доплаты за квалификационную категорию при определенных обстоятельствах;

- и другие.

В ряде коллективных договоров образовательных учреждений предусмотрена оплата длительного отпуска, предоставляемого педагогическим работникам при наличии непрерывного педстажа не менее 10-ти лет, до 300 рублей в месяц.

На Пленуме и президиумах обкома профсоюза, на коллегиях Министерства образования и науки Астраханской области  и на отраслевой 3-х сторонней комиссии 2 раза в год докладывается ход выполнения областного Соглашения.

В соответствии с положениями, закрепленными в Соглашении, обкомом профсоюза постоянно осуществлялся контроль:

- за соблюдением работодателями Трудового Кодекса РФ, законодательства об охране труда, соглашений, коллективных договоров, других актов, действующих в соответствии с законодательством в образовательных учреждениях; 

- за защитой трудовых прав и интересов членов Профсоюза в судебных органах;

- за соблюдением социальных гарантий работников образовательных учреждений в вопросах обеспечения занятости, увольнения, предоставления льгот и компенсаций.
Оказывалась бесплатная правовая помощь членам Профсоюза, проводилось составление социальных паспортов учреждений для анализа кадрового потенциала учреждений образования по возрасту, учебной нагрузке, дефициту кадров по специальностям.
Кроме того, осуществлялся профсоюзный контроль за переводом на другую работу, вынесением дисциплинарных взысканий работникам, входящих в профсоюзные выборные органы и не освобожденных от основной работы, рассматривал вопросы о согласии на данные действия на заседаниях соответствующих выборных органов.

Постоянно выборные органы профсоюза всех уровней (как областной, так и территориальные) совместно с соответствующими органами управления образованием продолжали проводить: 

- мониторинг по вопросу выделения бюджетных ассигнований на образование (в том числе на погашение задолженности по выплате зарплаты работникам, социальным выплатам; для своевременного и полного текущего бюджетного финансирования учреждений);

- анализ социально-экономического положения работников образования и учащейся молодежи;

- представление работников отрасли к награждению;

- принятие решений о присвоении почетных званий и награждении ведомственными знаками отличия выборных профсоюзных работников.

Профсоюзные организации принимали активное участие в проведении конкурсов профессионального мастерства («Учитель года» и т.д.) в составе организационных комитетов и жюри. 

В рассматриваемый период выборными органами обкома профсоюза разрабатывались и направлялись в соответствующие органы государственной власти Астраханской области предложения в проекты правовых актов, направленных на совершенствование законодательной базы образования, усиление социальной защищенности работников и учащейся молодежи. На заседаниях президиума обкома профсоюза рассматривались проекты областных нормативных актов по вопросам отраслевой системы оплаты труда, аттестации педагогических и руководящих кадров, направляемые Министерством образования и науки для выработки официальных заключений профсоюза по данным проектам.

При проведении аттестации педагогических и руководящих кадров, с целью контроля за соблюдением прав работающих обеспечивалось участие представителей профсоюза в аттестационных комиссиях соответствующих уровней. 

Областная организация профсоюза постоянно официально информировала представителей сторон Соглашения о принимаемых решениях по проблемам, включенным в Соглашение, другим социально-экономическим вопросам, затрагивающим социально-экономические и трудовые права работников отрасли, а также обеспечивала представителям всех сторон возможность принимать участие в рассмотрении на всех уровнях проблем, не включенных в Соглашение, но представляющих взаимный интерес.

В отчетном периоде согласно отраслевому Соглашению, Министерство образования и науки Астраханской области продолжал информировать обком профсоюза по вопросам финансирования муниципальных образований области для выплаты заработной платы работникам образовательных учреждений.

По инициативе обкома профсоюза вопросы развития социального партнерства не раз выносились на заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

    Председатель областной

    организации профсоюза                                                                       Т.М. Бугреева 



