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Уважаемые учителя, преподаватели, 
педагоги дошкольного и дополнительного образования, 
ветераны педагогического труда!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Независимо от формы государственного устройства, религии или развития экономики одной из приоритетных задач любого государства является создание условий для образования, всестороннего и гармоничного развития личности. От профессионального уровня педагогов зависит не только степень образованности детей, но и будущее нашей страны. Педагоги доказывают нам, что от того, насколько получено качественное образование, напрямую зависит жизненный путь, карьерный успех и признание. Бывшие школьники и студенты каждый год, освоив азы наук, пополняют ряды орловских компаний, учреждений, организаций различного направления деятельности.

Профсоюзные организации работников народного образования и науки добиваются и следят за тем, чтобы труд учителя ценился и достойно оплачивался, права педагогов соблюдались в полной мере, а молодым специалистам было комфортно и интересно работалось. 

Уважаемые педагоги! Низкий поклон вам за терпение и доброту, за нелегкий каждодневный труд и верность выбранному делу! Крепкого вам здоровья, новых творческих находок, оптимизма, успехов в работе и благополучия!
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Председатель Федерации
профсоюзов Орловской области                                           Н.Г. Меркулов
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