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Пресс-релиз
о проведении семинара-совещания для социальных партнёров
Центральный Совет Общероссийского  Профсоюза образования совместно с Московской городской организацией Профсоюза проводит 24-28 февраля  2014 года в Москве семинар для руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций.   
В программе семинара: реализация ФЗ №83 в системе образования, управление качеством образования, опыт по созданию и организации учебного процесса образовательного комплекса, финансово-хозяйственная деятельность образовательного учреждения,  проблемы труда и заработной платы, безопасность образовательной среды и  другие актуальные вопросы.
В ходе семинаров запланированы круглые столы и выездные мероприятия.  Участникам предоставляется уникальная возможность обменяться опытом с коллегами из других регионов и посетить ведущие образовательные организации Москвы: ресурсный центр - инновационный комплекс системы образования г. Москвы  ( базовая школа Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации) гимназия 1518  ( директор: народный учитель РФ, профессор, доктор педагогических наук Фирсова Марина Михайловна) ;  центр образования № 548 ( директор : народный учитель РФ, член комиссии Общественной палаты РФ по развитию образования Ефим Лазаревич Рачевский),  СОШ № 2077 ( директор: кандидат социологических наук, почетный работник общего образования России, заслуженный учитель РФ Сивцова Ирина Валентиновна)
К участию в семинаре  приглашаются директора  и заместители директоров школ, руководители учреждений дополнительного образования детей, заведующие дошкольными  образовательными организациями всех субъектов Российской Федерации.

Забронировать место на участие в семинаре можно до 14 февраля 2014 года. В  группу  будет набрано  не более 50 человек. Заранее приносим извинения тем, кто не сможет зарегистрироваться  на данный семинар.  
Информация  для участников на сайте АНО «Гармония-профцентр»: http://www.proffcenter.ru/_02_seminar.html.

