Профсоюзный информационный бюллетень
· ДЕЙСТВИЕ
3  (87)     апрель         2019 год    г. Брянск
«Великой целью образования является не знание, а действие». –  Герберт Спенсер

«За справедливую экономику в интересах человека труда!»

     По сложившейся традиции в День международной солидарности трудящихся 1 МАЯ Федерация Независимых Профсоюзов России (далее - ФНПР)и его организации Профсоюза проводят шествия, митинги, на которых выражают свое отношение в отстаивании прав работников на достойный труд и социальные гарантии.
                    Из постановления   Исполнительного  комитета  ФНПР
     Несмотря на решение ряда актуальных социальных задач во взаимодействии с социальными партнерами, Правительство Российской Федерации продолжает проводить экономическую политику, не стимулирующую развитие производства и не обеспечивающую повышение уровня жизни большинства граждан России.. 
     Сохранение данного курса, по мнению профсоюзов, не обеспечит достижение национальных целей развития, определенных Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина, таких как обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, роста пенсий выше уровня инфляции, снижение бедности в Российской Федерации в два раза.
    Вне сферы внимания правительства остаются вопросы, связанные с неустойчивым и социально уязвимым характером определенных форм трудовой деятельности, рисками ухудшения условий труда, снижения доходов для занятых в малом и среднем предпринимательстве, роста бедности, а также перспективами сохранения системы социальной защиты в целом (пенсионное обеспечение, социальное страхование).
    Уровень жизни большинства граждан страны остаётся низким, индексация заработной платы работников либо не проводится, либо не компенсирует падение покупательной способности, до сих пор не решён вопрос индексации пенсий работающим пенсионерам.
    Исполнительный комитет ФНПР считает необходимым выразить в ходе первомайской акции 2019 года отношение профсоюзов к происходящим в стране социально –экономическим реформам, политике органов власти различных уровней, действиям работодателей и их объединений.
 Приглашаем принять участие в митинге, который состоится
                в г. Брянске     на бульваре Гагарина  
                 1 МАЯ 2019 года с 11- 00 до 12-00.
                                       Отличник просвещения 
     Внимание!  Приказом Министерства просвещения РФ от 10 января 2019 г. N 5 “О ведомственном знаке отличия Министерства просвещения Российской Федерации, дающем право на присвоение звания “Ветеран труда” был  учрежден   ведомственный знак отличия Министерства просвещения Российской Федерации "Отличник просвещения", дающий право на присвоение звания "Ветеран труда". и Положение о ведомственном знаке отличия Министерства просвещения Российской Федерации "Отличник просвещения".
Кандидаты на награждение знаком отличия (далее - кандидат) должны одновременно соответствовать следующим требованиям:
а) наличие стажа работы в сфере деятельности, указанной в пункте 2 настоящего Положения, не менее 15 лет, в том числе стаж работы (службы) в представляющей ходатайство о награждении знаком отличия организации (органе) не менее 3 лет. 
В случае ликвидации (упразднения) организации (органа) или реорганизации организации (органа) с передачей прав и обязанностей (функций и полномочий) другому юридическому лицу стаж работы (службы) кандидата сохраняется и считается непрерывным при определении соответствия его требованиям к стажу работы (службы) в организации (органе), представляющей ходатайство о награждении знаком отличия (далее - ходатайство);
б) наличие у кандидата ведомственной или иной награды за заслуги в труде и продолжительную работу (службу) в соответствующей сфере деятельности Минпросвещения России;
в) наличие профессиональных заслуг в соответствующей сфере деятельности (сведения о поощрениях и награждениях за эффективную и добросовестную трудовую (служебную) деятельность, о победах во всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах профессионального мастерства и (или) иные сведения);
г) отсутствие не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости;
д) отсутствие неснятого дисциплинарного взыскания.
6. Награждение знаком отличия возможно не ранее чем через 3 года после награждения ведомственной наградой Минпросвещения России, указанной в подпункте "б" пункта 5 . .

[bookmark: _GoBack]Правовой навигатор "Устраняем избыточную отчётность!",

Внимание!  На сайте Общероссийского профсоюза  образования размещен правовой навигатор "Устраняем избыточную отчётность!", подготовленный специалистами Общероссийского Профсоюза образования, поможет работникам образования разобраться с необходимым минимумом документов, составляемых и заполняемым педагогами и узнать, как защититься от избыточной отчётности.
                                                                              Ответственный за выпуск – С. Евсютин.


