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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОД
Основные задачи Красноярской территориальной  организации Профсоюза работников образования - это:

· повышение престижа педагогической профессии в обществе;
· достижение максимальной результативности педагогического труда, развития творческого потенциала педагогических работников;
· развитие системы адресной социальной помощи и поддержки педагогических кадров;
· доступность оздоровительного отдыха и лечения, снижение заболеваемости работников образования;
· рост доходов педагогических работников, снижение социальной напряженности в трудовых коллективах образовательных учреждений;
· рост членов профсоюза;
· -укрепление социального партнерства;
· -финансовая дисциплина и учет.
      Общая характеристика

На территории муниципального образования «Красноярский район» в 2016 году функционировали следующие  образовательные учреждения :

· Общеобразовательные учреждения -  17
· Учреждения дополнительного образования – 2.

· Дошкольные учреждения – 4
· Аппарат Совета-1
Итого: 23 образовательных учреждения-23 первичных профсоюзных организаций.

Всего работающих в организациях,  где есть члены профсоюза – 1209 человек. Состоят  на профсоюзном учёте в территориальной организации Профсоюза – 1184, из них работающих- 1174.
Охват профсоюзным членством -97,1%

Организаторская работа


Руководящим органом является   Совет,  избранный в количестве 30 человек, в состав президиума Совета входят 9 человек, в состав  ревизионной комиссии – 3 человека.
Основные направления деятельности 
· стабилизация социально-экономической ситуации в отрасли;

· укрепление социального партнерства;

· повышение престижа педагогической профессии в обществе;
· развитие творческого потенциала педагогических работников;
· развитие системы адресной социальной помощи и поддержки педагогических кадров;
· -работа с молодежью;
· доступность оздоровительного отдыха и лечения, снижение заболеваемости работников образования;
· укрепление финансовой дисциплины и финансовой стабильности
      В 2016 году в соответствии с планом работы проведено 14 заседаний президиума, 2 заседания Совета. На заседаниях  рассмотрено 55 вопросов. Основные вопросы: мотивация и укрепление профсоюзных позиций, работа с молодежью, привлечение молодежи к профсоюзным делам, укрепление финансового блока, выполнение плана работы, участие в региональных и всероссийских мероприятиях.

Также в 2016 году все первичные организации были обеспечены «Уголками профкомов»,  оборудован методический кабинет.
Кабинет оснащен компьютерной техникой, методическими пособиями, информационными стендами.

В декабре был сбор подписей под обращениями к  депутатам Думы Астраханской области с требованием увеличения размеров дотации бюджету Астраханской области на частичную компенсацию дополнительных расходов на заработную плату работников отрасли и внесением изменений в проект социального Кодекса ( более 500 подписей).

Конкурсы Общероссийского профсоюза образования:

Всероссийский интернет-конкурс Рефератов председателей первичных профсоюзных организаций по правовой тематике и организационно-уставным вопросам (2 участника).

Территориальная организация принимала участие:
- Праздничное мероприятие, посвященное Дню дошкольного работника

-Областная Спартакиада работников образования

-Творческий конкурс «Грани таланта»

- Праздничное мероприятие, посвященное Дню учителя (районное)

- Праздничное мероприятие, посвященное Дню учителя (Областное)
-Тур выходного дня г. Нальчик

Работа с молодежью
Молодёжный совет при Красноярской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки был создан в марте 2015 г. для координации деятельности первичных профсоюзных организаций по защите социально-экономических и трудовых прав молодёжи, привлечения её к активной профсоюзной деятельности, изучения и распространения опыта работы с молодёжью, подготовки соответствующих рекомендаций, а также оказания помощи в создании и совершенствовании работы с молодёжью в первичных профсоюзных организациях.
 В соответствии с основными целями и задачами данной организации в 2016 году была проведена следующая работа: 

1. В течение года члены молодёжного совета (Пенькова Г.Н., Жаналиев А.Ж., Игейсинова Г.Г., Богатырёва О.А., Ахрестина Ю.Н.) активно участвовали в региональных, межрегиональных форумах молодых педагогов, проводимых в г. Элисте (май), п. Новомихайловкский (июнь), Волгоградской области (июль), Астраханской области (сентябрь).

2. В ноябре в г. Астрахань проводился международный молодёжный семинар для профсоюзных активистов России, Азербайджана и Казахстана «Роль молодёжи в продвижении и защите прав профсоюзов», в котором принимала участие Игейсинова Г.Г., председатель Молодёжного совета

3. В течение года проводилась работа по созданию книги «Золотые имена профсоюзных лидеров Красноярского района в сфере просвещения и образования.

4. В целях создания условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых педагогических работников; формирования активного профессионального отношения молодых учителей к совершенствованию системы образования в декабре впервые в нашем районе прошёл конкурс профессионального мастерства  для молодых педагогов «Дебют – 2016». В конкурсе участвовали молодые учителя, педагоги дополнительного образования и работники дошкольных учреждений: Барсаева Ж.Ф., Богатырёва О.А., Калмурзина Р.Х., Куркемова А.М., Жаналиев А.Ж., Кенжеева Э.И., Шимохина А.М.

Информационная работа
Все первичные профсоюзные организации подписаны на газету «Мой профсоюз». У каждого имеется электронный ящик, и обмен информацией происходит посредством сети internet.
На Советах, совещаниях и ПДС также обсуждаются различные материалы и документы. Самой обсуждаемой темой были в 2016г. введение профстандартов и социальный кодекс.

     Правовая защита
         2016 год объявлен был годом правовой культуры. Правозащитная деятельность районной профсоюзной организации осуществлялась по следующим направлениям:

•
осуществление профсоюзного контроля  за соблюдением трудового законодательства;

•
оказание помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза;

Два члена профсоюза приняли участие во Всероссийском интернет-конкурсе Рефератов.

•
В марте был проведен  ПДС с председателями ППО по сокращению.
В соответствии с постановлением президиума № 10 -7от 16.02.2016 года. Астраханской областной организацией профсоюза, было организовано документарное проведение с 01.03. 2016 по 01.04. 2016  общероссийской тематической  проверки  в образовательных организациях, расположенных на территории                   МО «Красноярский район» по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении  трудовых  договоров  с работниками  образовательных организаций».

Деятельность по охране труда

       На учёте в Красноярской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки состоят 23 первичные профсоюзные организации, в которых осуществляют свою деятельность 23 уполномоченных по охране труда, что обеспечивает в каждом образовательном  учреждении общественный контроль за состоянием условий труда. Основное внимание в работе Красноярской ТОП уделялось контролю за выполнением мероприятий, заложенных в соглашениях по охране труда коллективных договоров, комплексных планов улучшения условий и охраны труда. 
        Как и в предыдущие годы, одним из приоритетных направлений в деятельности Красноярской ТОП, позволяющей определить уровень условий и безопасности труда явилось проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования.

       За отчётный период проведено 32 обследования, в ходе которых выявлено 7 нарушений требований охраны труда, выдано 1 представление руководителю, проводилась «работа над ошибками» по устранению допущенных нарушений норм трудового законодательства.

         Проверки всех образовательных учреждений в обязательном порядке проводились в ходе приёмки учреждений к началу нового  учебного года. В  работе районной комиссии  по проверке готовности  к новому учебному году участвовали представители госпожнадзора, роспотребнадзора, выборных профсоюзных органов, специалисты отдела образования. Проверялось выполнение требований санитарно-гигиенической и пожарной безопасности, готовность кабинетов, пищеблоков, учебных, мастерских, спортзалов, приказ по охране труда на начало учебного года, состояние и наличие документации по вопросам охраны труда. 

     Для обеспечения планомерной работы по охране труда и технике безопасности, создания здоровых и безопасных условий труда работникам образовательных учреждений в отделах образования и образовательных учреждениях разработаны и реализуются мероприятия по улучшению условий охраны труда. На совещаниях руководителей ОУ регулярно рассматриваются вопросы охраны труда.

На контроле районного комитета Профсоюза стояли вопросы  прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, предоставления дополнительных отпусков, выплаты повышенной оплаты труда, профилактики несчастных случаев на рабочем месте. 

В  2016 г. в  соответствии с графиками проводилась специальная оценка условий труда  в образовательных организациях. В 2016 году прошли специальную оценку труда 371 р. м. на сумму 318 642 рубля. К сожалению, ни одна организация в 2016 году не реализовала право на возврат 20% страховых взносов из ФСС.
     На курсовую подготовку по охране труда в 2016 году израсходовано 7 105 рублей.

         За отчётный период несчастных случаев с работниками на производстве не было.

       На проведение медицинских осмотров израсходовано 1 890 400 рублей.

Инновационные формы работы.

     Важным направлением в деятельности районной профсоюзной организации является повышение пенсионной грамотности работников образования и членов их семей. 

Активно стали развиваться инновационные формы социальной поддержки членов Профсоюза: 

· КПК (кредитно-потребительский кооператив) «Перемена» 

· НПФ (отраслевой негосударственный пенсионный фонд) «Образование и наука» 
ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА.

  В основу финансовой работы Профсоюза положен принцип - максимальное возвращение средств, полученных от членов Профсоюза в виде членских взносов, на благо самих же членов Профсоюза через результаты деятельности Профсоюза в целом.
       Доход профсоюзной организации формируются за счет членских взносов, который  за 2016г. составил 2 162 тыс. руб. 

Расходы за 2016г. составили 2238 тыс. руб.:

На целевые мероприятия направлено 14.9% от суммы расходов:

-расходы на информационно-пропагандистскую работу составили 88 тыс. руб. или 3,9% от расходов за 2016г. и направлены на оплату услуг доступа в интернет, обслуживание и приобретение программ (Касперский, 1-с бухгалтерия), приобретение литературы, для методического кабинета, работы взаимодействия со СМИ (подписка на газеты и журналы).

- расходы на подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива за 2016г. составили 20 тыс. руб. или 0,9% от расходов профсоюзной организации за 2016г.( учеба профсоюзного актива на базе МБО «Красноярская СОШ№1»; направление членов Совета молодых педагогов и принятие участие в семинаре в п. Новомихайловском ).

- расходы по статье работа с молодежью составили 5 тыс. руб. и были направлены на  поездку на Молодежный форум в г. Волгоград; организационный взнос за участие в форуме «Вместе в будущее», принятие  участие и направление на Межрегиональный фестиваль методических и профсоюзный идей для работающей молодежи в г. Элиста

- 21 тыс. руб. или 0,9% от расходов профсоюзной организации за 2016г. были израсходованы на проведение конференций, пленумов, президиумов и совещаний.

 расходы на культурно-массовые мероприятия за 2016г. составили 78 тыс. руб. или 3,5% от общей суммы расходов за 2016г. и были направлены на районные культурно-массовые мероприятия: августовская конференция,  День работников дошкольного образования, День учителя, проведение новогодних мероприятий;

-расходы на спортивные мероприятия за 2016г. составили 13 тыс. руб.

- 28 тыс. руб. или 1,25% от расходов профсоюзной организации составили расходы на проведение внутрисоюзных, территориальных и профессиональных конкурсов, в частности на проведение конкурса молодых педагогических работников Красноярского района «Педагогический Дебют-2016», «Педагог года»;

- на иные формы деятельности Профсоюза израсходовано 80 тыс. руб.  или 3,6%  расходов профсоюзной организации за 2016г. в том числе на кредитно потребительские кооперативы израсходовано 51 тыс. руб., на оздоровление и отдых 29 тыс. руб. (тур выходного дня; частичное возмещение затрат на приобретение санаторно-курортных, оздоровительных путевок).

Материальная помощь членам Профсоюза за 2016г. составила 236 тыс. руб. или 10,55% от суммы расходов профсоюзной организации за 2016г.

 Сумма материальной помощи выдается по письменным заявлениям согласно Положению о выдаче материальной помощи и решению профсоюза. За 2016г. материальная помощь была выдана 223 членам профсоюза. 

	Критерии оказания материальной помощи
	Количество (чел.)
	Сумма (тыс. руб.)
	% от общей суммы расходов

	на лечение 
	120
	121
	5,4

	трудную жизненную  ситуацию ,  требующую  материальных затрат
	31
	37
	1,7

	Похороны близкого родственника, члена профсоюзной организации
	72
	78
	3,5


Премирование профактива за 2016г. составило 244 тыс. руб. или 10,9%от суммы расходов профсоюзной организации за 2016г.

Премия за выполнение уставных задач выдается членам Профсоюза согласно положению о премировании.

	Критерии 
	Количество (чел.)
	Сумма (тыс. руб.)
	% от общей суммы расходов

	Чествование юбиляров
	113
	160,0
	7,1

	Премия к грамотам
	44
	28,5
	1,3

	Прочее (Премия профактива) 
	32
	55,5
	2,5


Расходы, связанные с организацией и обеспечением деятельности аппарата организации Профсоюза за 2016г. составили 729 тыс. руб. или 33% от общих расходов за 2016г. и на 164 тыс. руб. меньше уровня прошлого года.

	Наименование статьи
	Основание
	Сумма (тыс. руб.)
	% от общей суммы расходов за 2016г.

	Оплата труда с начислениями
	В соответствии с Положением об оплате труда;
	549,0
	24,5

	Содержание помещений, зданий, автомобильного транспорта  и иного имущества(кроме ремонта)  
	Затраты на аренду помещения 42,7 тыс.руб;

Затраты на обслуживание компьютеров, ксероксов (расходные материалы): заправка картриджей 500 руб. ; Обслуживание компьютерной техники 7,8 тыс. руб.
	51,0
	2,3

	Хозяйственные расходы
	Канцелярские расходы, услуги связи
	42
	1,9

	Услуги банка
	Расходы на услуги банка
	24
	1,07

	Приобретение основных средств
	
	18
	0,8


        Отчисления членских взносов в областную организацию Профсоюза образования за 2016г. составило 696 тыс. руб. или 31,1% от общей суммы расходов профсоюзной организации за 2016г. Остаток задолженности на конец 2016г. (т.е. начисленные членские профсоюзные взносы в размере 30%, но не перечисленные в областную организацию Профсоюза) составил 64 тыс. руб.  

По программе социальной защиты было израсходовано 71 000 (50 000 на оказание материальной помощи и 21 000 на проведение новогодних елок  для детей членов профсоюза образования)
За 2016 год работающие члены профсоюза в среднем уплатили по 1935 рублей

Благодаря Соглашениям, заключенным на уровне области и района, каждый педагог получает надбавку за работу в сельской местности в размере 25%. 
Ежемесячно\ежегодно доплата составляет:

-учитель -1750\21000

-педагог дополнительного образования-1712\20550
-воспитатель детского сада-1725\20700
Доплата педагогам, имеющим  первую категорию, составляет 45%, что на 20  выше, чем в области и составляет ежемесячно 1400\1370\1380, в год 16 800\16440\16560
Благодаря сплоченным действиям профсоюза удалось добиться отмены критерия нуждаемости для педагогов по коммунальным услугам. Ежемесячная доплата составляет 1055 рублей  и сейчас аппарат профсоюза добивается увеличения этой суммы.
              Социальное партнерство
    На территории района действует Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников Красноярского  района на 2016-2018 годы. Основные позиции, регулируемые данным соглашением:  
- Выделение средств на обеспечение мер социальной поддержки работников, использование этих средств, в соответствии с  МП «Развитие образования в МО «Красноярский район» по пункту «Социальная защита работников образования».

- Систему оплаты труда в муниципальных образовательных учреждениях Красноярского района устанавливать коллективными договорами, в соответствии с настоящим Соглашением и регулировать  локальными актами учреждений - положениями об оплате труда, выплате стимулирующих и компенсационных надбавок о материальной помощи, премировании. Положение об  оплате труда, которое  является неотъемлемой частью коллективного договора, принимать на собрании (конференции) образовательного учреждения и вводить  в действие приказом по  учреждению.

· - в целях поддержки и стабильности работы учителей, имеющих высокие результаты в учебной деятельности, подтвержденными  независимой экспертизой (аттестацией) установить оплату за категорию в размере:

· высшая- 60%

· первая- 45%.

·  включение в Положения об оплате труда   механизма стимулирования труда молодых преподавательских кадров в течение первых двух лет преподавательской работы с целью их поддержки не более 30%, а также женщин, вышедших из декретного отпуска, работников, вышедших из годичного отпуска в течение учебного года, но не более 20%.

· Премирование  руководителей по итогам года, к юбилейным датам, профессиональным праздникам осуществляется отделом образования по  ходатайству территориальной организации, в пределах утвержденных бюджетных ассигнований.
Стороны рекомендуют при заключении коллективных договоров и соглашений предусматривать разделы по защите социально-экономических и трудовых прав работников из числа молодежи и обучающихся, содержащие в том числе, положения по:

· организации работы по формированию и обучению резерва из числа молодежи на руководящие должности;

· закреплению наставников за работниками из числа молодежи в первый год их работы в образовательных организациях, установлению наставникам доплаты за работу с ними на условиях, определенных коллективными договорами, но не более 30% и с определением круга обязанностей;

· Учреждение с учетом производственных и финансовых возможностей может предоставлять работникам дополнительные оплачиваемые отпуска за счет имеющихся собственных средств, которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску. Условия предоставления и длительность дополнительных оплачиваемых отпусков определяются коллективным договором.
· приостанавливают найм работников до тех пор, пока не будут трудоустроены высвобождаемые сотрудники, в случае наличия у освобождаемых работников соответствующей квалификации;

· расторгают в первую очередь трудовые договоры с временными, сезонными работниками, совместителями;

· принимают по согласованию с профкомом учреждения  локальный акт о распространении  действия Постановления Правительства Российской Федерации по переносу праздничных нерабочих дней на работников организации, занятых 6 дней в неделю (при смешанной 5 - 6-дневной рабочей неделе в организации)  и обеспечивают его безусловное выполнение;

· предусматривать при заключении коллективных договоров  в них меры, виды, размеры социальной поддержки работникам  образовательных организаций, которые могут быть оказаны также и за счет средств, получаемых образовательным организациями от внебюджетной и иной приносящей доход деятельности, а именно:
· оказание материальной помощи работникам образовательных организаций в случае длительной болезни, смерти близких родственников, пострадавшим от стихийных бедствий;
· выплату материальной помощи на санаторно-курортное лечение; 
· по заявлению члена профсоюза, заемщика профсоюзных КПК «Перемена», ежемесячно своевременно перечислять из его заработной платы   денежные средства на погашение суммы займа согласно договору:
· устанавливать при наличии средств оплачиваемые свободные дни  в следующих случаях: бракосочетание работника или детей работника,  рождение  ребенка, смерть близких родственников;
· устанавливать единовременное пособие    при   уходе  на пенсию работника.
Порядок выплаты и размер пособия устанавливается коллективным договором;
· предусматривать единовременное вознаграждение к юбилейным датам (50,55-женщина, 50,60-мужчина). Условия, порядок и сумма оговариваются коллективным договором;

· оплачивать труд работников, награжденных отраслевыми нагрудными  знаками, за  счет   образовательного учреждения в размере до 20% от оклада основного персонала, за исключением оплаты труда руководителей, заместителей руководителя (данная надбавка входит в персональный коэффициент);

· оплачивать труд работников, награжденных государственными наградами, за  счет   образовательного учреждения в размере до 40% от оклада основного персонала;

Социальное партнерство строится на основе равноправия и уважения сторон. 

 В целом, с задачами, стоящими перед профсоюзом территориальная организация справилась, но  продолжает совершенствовать нормативно-правовую базу, укрепляет финансовую дисциплину и стабильность, продолжает укреплять социальное партнерство и находить новые формы работы.
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