Публичный отчет
Оханской профсоюзной организации за 2017-18 учебный год
Краткая характеристика организации Профсоюза 
Профсоюзное членство на 1 января 2017 года: 
4 общеобразовательные организации
2 дошкольные образовательные организации
1 организация дополнительного образования
1 УМУ отдел образования и отдел по методической работе
Профсоюзное членство на 31 декабря 2017 года: 
5 общеобразовательных организаций
2 дошкольные образовательные организации
1 организация дополнительного образования
1 УМУ отдел образования и отдел по методической работе
Итого: общее количество членов профсоюза 55 человек, из них педагогические работники 45 человек, молодежи (до 35 лет) - 3 человека.
Общий охват профсоюзным членством 19%.
Принято в профсоюз в течение года 9 человек, выбыло 26.
Основные потери составили работники СОШ № 1 г.Оханска (24 человека), эти потери связаны как со сменой председателя «первички» (2 человека в течение года), так и с финансовыми проблемами, возникшими в связи с ликвидацией юр.лица.
В течение года проведено 11 заседаний, 4 их них посвящены теме ликвидации организации как юридического лица, выборам председателя ликвидационной комиссии, затем председателя Оханской РТО.
Еще на 6 заседаниях рассматривались вопросы, касающиеся выделения денег на различные мероприятия, в том числе, касающиеся выделения материальной помощи. Соснина Н.А. несколько раз выходила с просьбой о выделении материальной помощи на лечение, на самом деле, это был возврат личных денег, потраченных на ликвидацию юр.лица (оплата нотариуса, госпошлина и оплата объявления о ликвидации в «Государственном вестнике»).
Последнее заседание состоялось в ноябре, где были подведены итоги РТО за год и утверждена примерная смета на 2018 год.
В апреле в районе был создан Совет молодых педагогов, председателем выбрана Васева Анжела Александровна. К сожалению, пока Совет существует только на бумаге. 
В январе 2017 года председателем РТО было продлено действие Соглашения «О взаимодействии в области социально-трудовых отношений в отрасли «Образование» на территории Оханского муниципального района на 2017 - 2020 годы. Соглашение выполняется обеими сторонами.
Результаты деятельности.
Несмотря на то, что много сил и времени было потрачено на процедуру ликвидации юр.лица, многие мероприятия, запланированные в начале года, состоялись:
· Члены профсоюзных организаций приняли участие в районных мероприятиях для педагогов: в  муниципальных конкурсах «Учитель года» и «Современный воспитатель»;
· В муниципальном конкурсе для педагогов «Я самая! Я самый!» члены профсоюза были как участники, так и члены жюри;
· Осенью педагоги приняли участие в творческом капустнике на спортивно-туристической базе «Метеорит»;
· В марте состоялась встреча руководителей ОО с представителями крайкома (Спицын С.С. и Залазаев А.В.) и молодых педагогов с Антипина Н.В.
· Члены профсоюза приняли участие в фотоконкурсе «Человек труда», в районном конкурсе «Самый важный, самый нужный», в митинге 1-го мая и в забеге на приз газеты «Оханская сторона».
· Самые активные, это педагоги СОШ № 1, они приняли участие в мероприятии во время поездки на теплоходе, в КВНе «Профсоюзим в КВНе». Они же и приняли участие в конкурсе «Креативный учитель».
· К педагогам из СОШ № 1 присоединились педагоги из Таборской СОШ, вместе они приняли участие в районной Интеллектуальной игре, посвященной Дню профсоюзного активиста	и в Интеллектуальной игре в г.Очер.
· Новогодний вечер прошел также в СОШ № 1, к ним присоединились педагоги Острожской и Дубровской СОШ и специалисты отдела по методической работе.
· Была проведена встреча председателя РТО с  педагогами МБДОУ № 2 «Вопросы по вступлению в профсоюз», педагоги заинтересовались, но пока заявлений на вступление в профсоюз нет.	
· Традиционно председатель РТО поздравляла педагогов с различными праздниками, в том, числе с профессиональными. Председатель СМП выступила с поздравительной речью на августовском совещании.
За активную работу благодарственными письмами от крайкома награждены	 5 педагогов: Бояршинова Е.А., Долгих О.П. (д.сад «Родничок»), Варзаносова Л.Ю., Ботина Г.Н., Шарова Н.С. (СОШ № 1).
Профсоюзная организация тесно сотрудничает с корреспондентом местной газеты «Оханская сторона», практически все наши мероприятия были освещены в газете. 
Раз высылала отчет о проведенном мероприятии на сайт крайкома, но так как на сайте он не появился, больше ничего не отправляла.
На сайте отдела образования есть раздел «Профсоюз» http://ruo-ohansk.ucoz.com/index/profsojuz/0-48, где размещены Соглашение, план работы и др.документы. 
Проблемы:
1. Отсутствие в ОО коллективных договоров (только в СОШ № 1 есть коллективный договор, к тому же не прошедший уведомительную регистрацию в органе по труду).
2. Недостаточная активность членов профсоюза и председателей «первичек» по вовлечению педагогов в профсоюзную организацию. Пассивность членов и председателей профсоюзных организаций (многие организации только «сдают взносы и тратят деньги»).
3. [bookmark: _GoBack]Незаинтересованность руководителей в наличии профсоюзных организаций в учреждениях.



	


