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Общая информация
Пермская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ по состоянию на 01.01.2018 г. представлена 28 первичными профсоюзными организациями.
 





Охват профсоюзным членством в 2017 году вырос на 5,6%. 
Впервые рубежи охвата профсоюзным членством (50%+1) преодолели 5 первичных профсоюзных организаций Пермской РТО: 
· МАОУДО «Детско-юношеский центр «Импульс» - 78,57%, председатель ППО Винокурова Галина Сергеевна, 
· МАОУ «Бабкинская средняя школа» - 53,42%, председатель ППО Сазонова Татьяна Константиновна, 
· Пальниковский филиал МАОУ «Бабкинская средняя школа» - 51,28%, председатель ППО Павлова Лариса Леонидовна, 
· МАОУ «Фроловская средняя школа» - 65,22%, председатель ППО Густокашина Татьяна Павловна, 
· МАОУ «Лядовская основная школа» - 52,63%, председатель ППО Лядова Ольга Николаевна. 
Находились на данном уровне охвата и сохранили его 2 первичные профсоюзные организации Пермской РТО: 
· МБОУ «Баш-Култаевская основная школа» - 71,43%, председатель ППО Шовалеева Мастура Музифовна, 
· МАОУ «Хохловская основная школа», председатель ППО Перебатова Валентина Александровна.
50% членов профсоюза от числа работников в профсоюзных организациях: 
· МАОУ «Курашимская средняя школа им. Ф.Г. Старцева», председатель ППО Бакулина Галина Павловна, 
· «Платошинская средняя школа», председатель ППО Левина Юлия Николаевна.
Вновь созданы 2 первичные профсоюзные организации 
· МАОУ «Лобановская средняя школа» - 13 членов Профсоюза, председатель Токарев Александр Витальевич, 
· МАОУ «Нижнемуллинская средняя школа» - 17 членов Профсоюза, председатель Жидович Светлана Марьяновна.

В 2017 г. подведены итоги смотра-конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация Пермской РТО Профсоюза – 2017». 
Победителями и призёрами стали:                                                         
· МАОУ  «Фроловская средняя школа» (Председатель – Густокашина Татьяна Павловна) - I место, 
· МАОУ «Бабкинская средняя школа» (Председатель – Сазонова Татьяна Константиновна), 
· МАОУ «Лядовская основная школа» (Председатель – Лядова Ольга Николаевна).
В рейтинг ТОП-300 лучших сельских школ России в 2017 году  в число 13 лучших сельских школ Пермского края вошли пять школ Пермского района:  
· МАОУ «Кондратовская средняя школа»,  
· МБОУ «Конзаводская средняя школа им. В.К. Блюхера»,  
· МАОУ «Сылвенская средняя школа», 
· МАОУ «Усть-Качкинская средняя школа», 
· МАОУ «Юго-Камская средняя школа». 
Во всех этих учреждениях успешно действуют первичные профсоюзные организации. 
Председателями первичных организаций Профсоюза в этих школа являются:  Валентина Михайловна Степанова, Светлана Михайловна Зыкова,  Наталья Ивановна Фёдорова, Екатерина Александровна Доставалова, Наталья Николаевна Теплякова соответственно.                     
Пермская РТО Профсоюза активно участвовала в солидарных действиях 1 Мая 2017 года в составе праздничной колонны Пермского муниципального района на демонстрации, которая состоялась на Октябрьской площади Перми. Членов Профсоюза, работников учреждений образования, представителей их семей в составе колонны было 250 чел.
На празднике «День профсоюзного активиста Пермского края» в Пермском муниципальном районе», который состоялся на базе МАОУ «Култаевская средняя школа» 44 профсоюзных активиста были награждены за служение людям.
В 2017 году награждена Почётной грамотой ЦС Общероссийского Профсоюза Образования Ольга Николаевна Лядова, заместитель председателя Пермской РТО Профсоюза, председатель первичной организации Профсоюза МАОУ «Лядовская основная школа».

Рост профсоюзных рядов

Количество первичных профсоюзных организаций выросло на 2 (2016 г. – 26, 2017 г. – 28). Принято за 2017 год в профсоюз 130 человек, выбыло – 4. Рост профсоюзных рядов – 92 человека (+5,6% по сравнению с 2016 г.).
Наибольший рост рядов произошёл в 3 первичных профсоюзных организациях: 
· МАОУ ДО «Детско-юношеский центр «Импульс» - 19 чел., председатель ППО Винокурова Галина Сергеевна, 
· МАОУ «Фроловская средняя школа» - 14 человек (Председатель Татьяна Павловна Густокашина), 
· МАОУ «Бабкинская средняя школа» - 14 человек (Председатель Татьяна Константиновна Сазонова). 
С 2015 по 2017 год курсовую подготовку по программе вновь избранных председателей  первичных профсоюзных организаций прошли 22 человека, из которых 12 человек – в 2017 году.




Правовая работа

В Пермском РТО второй год  действовала  внештатная правовая инспекция труда Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ из 4-х человек (Гагарин В.Г., Алыпов А.А., Лядова О.Н., Мясников А.М.). Инспекторы  как черпают  опыт  у проверяемых образовательных учреждений, так и  делятся своим, что правильно воспринимается как обмен опытом  и оказание помощи в соблюдении трудового законодательства в образовательных учреждениях, так и контроль за соблюдением трудового законодательства. Работа ведется как самостоятельно внештатной правовой инспекцией труда, так и совместно с органами управления образования,  с прокуратурой, с  Пермской общественной организацией «Ассоциация юристов», между последними из которых заключено 18.06.2017 г. трехстороннее соглашение  о совместной правозащитной деятельности органа прокурорского надзора, контрольных органов профсоюзов, в сфере соблюдения трудового законодательства в Пермском районе Пермского края.
 	Проведены 3 комплексных проверки соблюдения трудового законодательства. Одна, в Красно-Восходовском Доме культуры поселка  Усть-Качка, по инициативе и с участием прокуратуры Пермского района. Проверки МАОУ «Заболотская основная школа» и МАДОУ «Сылвенский детский сад «Рябинка» проводились с внештатными правовыми инспекторами труда В.Г. Гагариным и Алыповым А.А., были совмещены с личным приёмом членов профсоюза. По результатам выданы 10 представлений и рекомендаций работодателю и профсоюзным комитетам об устранении нарушений трудового законодательства. В ходе такой работы оказывалась помощь в  редактирования  текстов документов правового характера. Данная практика находит одобрение во взаимоотношениях  руководителей с внештатной правовой инспекцией труда, повышает уровень доверия между ними, не дает превращать проверки из  здорового элемента контроля в инструмент ведомственных амбиций, извлечения «жаренных» фактов, избавления от неугодных работников, чего немало накопилось за время проведения ведомственных реформ  в системе образования.
К результатам информационно-правовой, разъяснительной работы, проделанной Пермской РТО Профсоюза следует отнести следующее:
· За два года выпущено 8 информационно-правовых бюллетеня (из них 3 в отчетном 2017 году) по актуальным вопросам.  Даются ответы на письма и устные обращения в сложившемся порядке. Ответы на вопросы давались в ходе выездного приема работников образовательных учреждений, т.е. устно, а  затем, чтобы усилить их и зафиксировать на бумаге формировались в  листовки, которые распространялись по  первичным профсоюзным организациям Пермского района  нашего профсоюза. Такой информационный контакт соответствовал объявленному году информационной работы и планируется в текущем году. Имеются  положительные отзывы и из других районов, куда доходят наши разъяснения. 
· Привлекаются к информационно-правовой работе председатели ПК, например, Левина Ю.Н., которая подготовилась и хорошо выступила 21 апреля 2017 г. на семинаре в Кишерти. 
· подготовлена к публикации для информационно-аналитического издания «Открытый урок» статья об иных представителях работников.
· Предоставляются газетные площади для дачи консультаций в «Профсоюзном курьере», что использовалось в прошлом году.
Направления и результаты методическо-правовой работы Пермской РТО в 2017 г.:
· Контрольно-правовая работа позволяет выявить и вырабатывать какие-то материалы в поддержку профсоюзной работы по соблюдению трудовых прав работников. Так, ПОО «Ассоциация юристов» были разработаны Методические рекомендации по учету мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов. Такие рекомендации, на наш взгляд, должны быть у всех субъектов  трудовых отношений, переговорного процесса, должны проводиться  деловые игры - семинары на эту тему, развивающие правовую культуру. Методический материал необходим, он  должен наращиваться, систематизироваться, т.к.  он регулирует наиболее сложный участок профсоюзной  нормотворческой деятельности. К примеру, в прошедший период в соответствии с трехсторонним соглашением правозащитных органов в Пермском районе сложилось такое распределение функций при осуществлении контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства, что экспертиза локальных нормативных актов,  коллективного договора, переговорного процесса , локального нормотворчества проводили внештатные правовые инспекторы  труда  при содействии и консультативной помощи  со стороны  ПОО «Ассоциация юристов». 
· Районной организацией разработано Положение о проведении конкурса коллективных договоров. Проведение  таких мероприятий, подчеркивающих  состоятельность профсоюза на локальном уровне, несомненно, полезно как  в целях стимулирования колдоговорного регулирования.  
Отмечается, что наиболее частыми остаются вопросы оплаты труда, назначения досрочных пенсий по старости. При этом если по первому из них ограничивались разъяснениями процедуры исчисления заработной платы, то во втором  случае материалы рассматриваются по инициативе работников судом. В деле по иску К., учительницы МАОУ «Хохловская основная школ», установлено, что она слишком поздно обратилась в суд, т.к. до назначения её без льгот оставалось несколько месяцев (меньше года). Здесь можно сказать о недостаточной информированности членов профсоюза в области пенсионного законодательства, так как пенсия назначается только по заявлению и с даты подачи заявления. Заявительница избрала в качестве представителя не профсоюзного специалиста, имеющего опыт работы с пенсионными делами, что сразу сказалось на качестве составленного и направленного в суд иска. Но следует и согласиться с расчетом, когда заявителю в пенсионном деле не следует являться в суд, где он создает помехи из-за недостаточности знаний, а подать заявление о рассмотрении дела судом без её участия. 
Впервые в Пермском районе осуществлено применение пункта 9.1.7. Соглашения между Министерством образования Пермского края и Пермской краевой территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений в отрасли на 2014-2016 годы, пролонгированного до 2019 года, направленного на защиту руководителей-членов профсоюза. Начальник Управления образования Администрации Пермского района обратился в Пермскую РТО профсоюза с предложением дать согласие на увольнение директора МАОУ «Фроловская средняя школа». Председатель РТО обратился в первичную профсоюзную организацию школы, профсоюзный комитет которой изложил свое мнение исходя из ситуации и аргументации начальника РУО: дать согласие на увольнение директора школы.

 В Пермской РТО налажено еженедельное дежурство юриста по соглашению с Пермской общественной организацией «Ассоциация юристов» (директор Алыпов А.А.), которая, как отмечено выше, оказывала помощь и в других наиболее сложных вопросах.

В рамках заключенного с прокуратурой Пермского района соглашения,  по просьбе помощника прокурора Погореловой Е.А. проконсультирована по пенсионному вопросу Ахрамеева Т.Н.


Социальное партнёрство

В 85% учреждений образования, где есть первичные профсоюзные организации,  заключены Коллективные договоры. Районным комитетом проводились индивидуальные консультации, экспертиза для уведомительной регистрация КД.       
Придавая большое значение социальному партнёрству на институциональном уровне, президиум Пермской РТО объявил конкурс Коллективных договоров учреждений образования Пермского муниципального района. 
Лучшими коллективными договорами Пермской РТО признаны: 
· КД МАОУ «Култаевская средняя школа» (Председатель ППО Новосёлова Светлана Александровна), 
· МАОУ «Лядовская основная школа» (Председатель – Лядова Ольга Николаевна).

Год профсоюзного РR-движения 
	
В Пермской РТО на заседании комитета обсуждён вопрос «О совершенствовании информационной работы в районной территориальной организации Профсоюза – как инструмента роста авторитета профсоюзных организаций». 
Создана постоянно действующая рабочая группа по информационной работе, избран заместитель председателя РТО Профсоюза по мотивационной и информационной работе, утверждён план мероприятий не только на «Год профсоюзного РR-движения», но и перспективный на 3 года.
Разработан макет единого профсоюзного стенда для первичных профсоюзных организаций, предусмотрены средства на изготовление стендов, сделан заказ.
Проведён двухдневный обучающий семинар с председателями первичных профсоюзных организаций, ответственными за информационную работу «Технологии работы в социальных сетях».
Создана группа оперативного информирования председателей первичных организаций в Viber-мессенджере.
Выстроено конструктивное взаимодействие с районными печатными изданиями – газета «Нива», информационно-аналитическое издание системы образования «Открытый урок».
В наших организациях выписано 20 экземпляров газеты «Профсоюзный курьер», принято решение, что со второго полугодия газета будет приходить во все первички, «Солидарность» выписывают 6 первичных профсоюзных организаций.
Еженедельно во все первичные организации осуществляется информационная рассылка.

Работа с молодыми членами профсоюза

38,7% молодых педагогов в  организациях, где есть профсоюзные организации, являются членами Профсоюза.                                                                                                                                Молодые педагоги принимали участие в конкурсах, проводимых краевым комитетом Профсоюза.                                                                                                                                       	Члены Совета молодых педагогов приняли активное участие в проведении традиционного конкурса педагогического мастерства молодых педагогов Пермского муниципального района – «Зелёное яблоко».



Организация досуга, отдыха, оздоровления членов профсоюза и членов их семей
	
Пермская РТО Профсоюза инициировала и выступила в качестве соучредителя Комплексной спартакиады работников учреждений образования Пермского муниципального района. 
Результаты спартакиады работников учреждений образования Пермского муниципального района за 2016-2017 год были утверждены на президиуме Пермской РТО Профсоюза 24.08.2017.
Порадовала массовость соревнований, по отдельным видам количество участников превысило 300 человек. Практически команды всех учреждений, в которых действуют первичные профсоюзные организации, приняли в ней участие.
Победителями и призёрами стали учреждения, где есть профсоюзные организации:
· МАОУ «Юго-Камская средняя школа» - I место по первой группе,                                                   
· МАОУ «Усть-Качкинская средняя школа» - II место по первой группе,                                        
· МАОУ «Лобановская средняя школа» - III место по первой группе,                                                 
· МАОУ «Хохловская основная школа» - III место по второй группе.
Победители и призёры будут награждены кубками и дипломами управления образования и Пермской РТО на пленарном заседании августовской конференции педагогических работников Пермского муниципального района.
	Большое внимание уделялось методической помощи председателями членам профсоюза по подготовке и подаче документов на санаторно-курортное лечение.

Организационная работа

31.01.2017. на выездном заседании президиума Пермской краевой территориальной организации Профсоюза заслушивался отчёт «О работе Пермской районной территориальной организации Профсоюза по созданию первичных профсоюзных организаций и увеличению профсоюзного членства».
В 2017 году было проведено 2 заседания районного комитета Профсоюза, 6 заседаний президиума.
На заседании комитета были рассмотрены, например такие вопросы:
· О работе Пермской районной территориальной организации Профсоюза по выполнению постановления отчётно-выборной конференции от 11.11.2014. и постановления президиума Пермской краевой организации Профсоюза 0т 31.01.2017.  № 18 «О работе Пермской районной территориальной организации Профсоюза по созданию первичных профсоюзных организаций и увеличению профсоюзного членства».
· О совершенствовании информационной работы в районной территориальной организации Профсоюза – как инструмента роста авторитета профсоюзных организаций.
На всех заседаниях комитета рассматривается выполнение предыдущих постановлений.
Охват профсоюзным членством, %
Охват профсоюзным членством, %	2016 г. (27,4 %)	2017 г. (33%)	27.4	33	
Общее количество членов профсоюза 2017 г. - 576 чел.
Охват за 2017 г.	Работающие - 561 чел.	Неработающие пенсионеры - 15 чел.	561	15	
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