




Публичный доклад  

председателя первичной профсоюзной организации ОГБУ  


           «Центр ОСИ»   Жестковой И. П. 



об итогах работы  за 2015 год.
     Первичная профсоюзная организация  УИПКПРО  на 1 апреля 2015 г. насчитывала 64 человека из 136 работающих. 2 апреля произошло переименование организации, изменилась структура учреждения, в связи с этим  многие сотрудники уволились по собственному  желанию  и перешли работать в УлГПУ им. И.Н. Ульянова.
      На профсоюзном учёте в «Центре ОСИ» на 2 апреля осталось 29 человек. С апреля по декабрь 2015 года   в члены профсоюза было принято 12 человек.
       На 1 января 2016 года количество работающих составляет 73 человека, из них 41 человек на учёте в профсоюзной организации, охват профсоюзным членством  составляет 56 %. 
        В состав профсоюзного комитета входят 5 человек. Профсоюзный комитет ведёт работу в соответствии с планом работы.

Работа профкома заключается в представлении  и защите интересов трудящихся. Профком  участвовал в разработке, согласовании и утверждении «Коллективного договора» между трудовым коллективом и администрацией Центра, были учтены все нормы законодательства, защищающие интересы и права трудового коллектива.

 Коллективный договор утверждён  22 июля 2015 г., успешно прошёл регистрацию, на 3 года.
        В профкоме ведётся учёт членов профсоюза, протоколы заседаний  профкома, своевременно сдаются отчёты в вышестоящий орган.

За отчётный период проводились заседания профкома по следующим вопросам: Мотивированное мнение по Правилам  внутреннего трудового распорядка, по графику отпусков сотрудников на 2016 год, по сокращению сотрудников, оказание материальной помощи и т.д.   
Материальная помощь оказывалась членам профсоюза по заявлению в связи с продолжительной болезнью, с рождением ребёнка, трудным материальным положением, в связи с  перенесшей операцией и т.д.
      Профком организует и проводит культмассовые мероприятия, праздники : Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день, День Победы, День пожилого человека, День Учителя.
     На 8 Марта профком приглашал с концертом Баранова Вячеслава- солиста филармонии; День 70- летия Победы отмечали в торжественной обстановке, чествовали ветеранов, выступали с концертной программой школьные коллективы; на День пожилого человека приглашали ветеранов педагогического труда на чаепитие, выступление детского коллектива школы искусств ; на День Учителя был организован коллективный  выезд на природу; Новый год праздновали коллективом в кафе, с вручением подарков, дети сотрудников  тоже получили новогодние подарки.
      Ведётся работа и с ветеранами педагогического труда, поздравления с праздниками, приглашения на чаепития.
Профком принимает активное   участие в демонстрациях, акциях, праздновании Дня Российского Флага.

     Участие профкома в организации летнего отдыха сотрудников и их семей. Информация по отдыху доводится до коллектива своевременно.
Так в  2015г. в  г. Анапа  прошли оздоровление  администратор нашего общежития  с членами своей семьи.   Участвует  профком  в комиссиях по распределению стимулирующего дохода,  по списанию,  по инвентаризации, по трудовым спорам.
Работу профсоюзного комитета можно признать удовлетворительной.
18 .02.2016 г.         

Председатель ППО  ОГБУ «Центр ОСИ»            Жесткова И.П.
