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Профсоюзная организация Базарносызганского района состоит из 3-х первичных профсоюзных организаций, это первички МКОУ Базарносызганской средней школы №1, МКОУ Базарносызганской средней школы №2 и МКДОУ №2 "Сосенка", 2 члена МКОУ Краснососненской НОШ и 2 члена Управления образованием прикреплены к первичке   МКОУ Базарносызганской средней школы №1.

Профсоюзная организация Базарносызганского района насчитывает 83 члена Профсоюза, охват членским взносом составляет 79,8 % по организациям, в которых есть Профсоюз, а по району 24%,  еще 4 школы и 1 детский сад района не охвачены Профсоюзом, в этом направлении ведется работа.
Районный совет Профсоюза за 2016 год провёл 4 тематических семинара, на которых были рассмотрены вопросы по делопроизводству в первичных профсоюзных организациях, о мотивации членства в Профсоюзе, об оздоровлении членов Профсоюза. В каждой первичной организации имеются профсоюзные уголки, и члены профсоюза получают свежую информацию о деятельности Профсоюза в районе, области и стране. Ежегодно оформляется подписка на газету "Мой профсоюз", которая рассказывает о деятельности Профсоюза в других регионах.
26 января  2016 г.было подписано районное отраслевое Соглашение по образовательным учреждениям Базарносызганского района на 2016 - 2018 гг. между Управлением образования МО "Базарносызганский район" и Профсоюзной организацией, где закреплены права и гарантии членов Профсоюза. В каждой первичной организации есть тексты этого соглашения. Кроме того была подписана "Дорожная карта" между Управлением образования и Профсоюзной организацией, где распланированы мероприятия, направленные на развитие социального партнерства, на увеличение численности членов профсоюза, на урегулирование трудовых отношений,  на содействие занятости, повышение квалификации и закрепление профессиональных кадров.

В 2015 г. в районе был образован "Клуб молодых педагогов", который возглавила Ширманова Ирина Александровна, а в 2016 г.её сменила Марцута Елена Сергеевна. Она прошла обучение на II сессии школы молодых педагогов Ульяновской области.
Каждая первичная организация имеет коллективный договор, который зарегистрирован в отделе по труду.

Во всех ОО проведена 100% аттестация рабочих мест, на которую было потрачено 121510 руб.

Постоянно председателями первичных профсоюзных организаций совместно с членами Профсоюза осуществляется общественный контроль за соблюдением трудового законодательства, пунктов коллективного договора и районного соглашения в своих образовательных организациях.
          Используя право на оздоровление по Закону Ульяновской области № 65-ЗО от 29.05.2012 «Об организации оздоровления работников бюджетной сферы на территории Ульяновской области», за 2016 год поправили свое здоровье   4 человека, отдохнув в санатории им.В.И.Ленина (1 человек), санатории "Сосновый бор" Вешкайма (2 человека) и санатории "Сосновый бор" Димитровград (1 человек).
Базарносызганской районной организацией Профсоюза разработано и утверждено Положение о материальной помощи членам профсоюза. Оказание помощи предусмотрено по следующим основаниям:

· смерть члена профсоюза;

· смерть детей члена профсоюза, находящихся на иждивении, а также супруга (супруги);

· оказание платных медицинских услуг, а также прохождение платного лечения в медицинских учреждениях;

· частичная компенсация материального ущерба, нанесенного пожаром, стихийными бедствиями;

· в связи с юбилейными датами, в связи с рождением ребенка.

За истекший период материальную помощь получили 14 человек на сумму 15 тыс. рублей. 

Базарносызганская районная организация Профсоюза участвует в организации и проведении районных конкурсов "Педагогический дебют", "Учитель года" и "Самый классный классный", поощряет конкурсантов - членов профсоюза. 
В 2016 году 1 член Профсоюза, учитель Михеев Олег Николаевич занял 1 место в районном конкурсе "Учитель года" и 1 молодой специалист, Хайрулова Альфия Рэисовна, стала лауреатом областного конкурса "Педагогический дебют", все они получили памятные подарки. Большую роль в подготовке конкурсантов сыграли "Клуб учителей года" и "Клуб молодых педагогов".
Член Профсоюза МКОУ Базарносызганской средней школы №1 Бурба Юлия Алексеевна приняла участие в областном конкурсе агитационных плакатов. 

Базарносызганская районная организация Профсоюза регулярно проводит мероприятия к различным праздникам: День учителя, День воспитателя, Новый год, 23 Февраля, 8 Марта, Последний звонок.
Таким образом, работу Профсоюзной организации Базарносызганского района за 2016 год можно оценить как удовлетворительную.
