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	 Поклон

ветеранам 
ВОВ
	УЧИТЕЛЯ – УЧАСТНИКИ 

ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
Сердце словно опалило –
Седина в висках.
Прошлое рекой уплыло,
Но душа в слезах.

В бой за Родину солдаты
Шли за шагом шаг.
Верили в Победу свято –
Не сломил их враг.

Стон стоял по всей России:
Голод, пытки, страх.
Смерть косой людей косила
В сёлах, городах.

Отступали в сорок первом
С ужасом в груди:
– Автоматы, танки, где вы?
С чем же в бой идти?

Погибали в мясорубке:
Фрицы шли стеной…
Но не знали немцы русских,
Ждал их страшный бой.

За берёзы и пригорки,
За родимый дом.
За Кавказ, Кубань и Волгу,
За великий Дон.

Всем солдатам воевавшим
Низкий наш поклон...
По солдатам, в битве павшим, – 
Колокольный звон...


                                        ШАБАШОВ СЕМЕН ИВАНОВИЧ
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 директор Кондинской школы с августа 1937 года, учитель истории. В августе 1941 года призван в действующую армию. В декабре 1942 года его часть была направлена на фронт. Сохранилось письмо Семена Ивановича своей жене Сычуговой А.И. 
«Сообщаю , что в данное время я нахожусь в прифронтовой полосе и по-видимому, через день-два будем принимать участие в непосредственном уничтожении гитлеровских бандитов. Уже посмотрели «дела» этих проклятых разбойников. Сердце обливается кровью, когда смотришь на все разрушения. Есть за что мстить, есть за что убивать этих проклятых собак, и я постараюсь сделать все , что будет в моих силах для того, чтобы хоть сколько-нибудь отомстить за всенародное горе и страдания, разрушения и жертвы.      

Ты, Шура, можешь за меня не беспокоиться, несмотря на то, что я повседневно думаю о вас и знаю о том, что вам живется очень плохо, однако, приближаясь к фронту, у меня возникает гордость за то, что я тоже, как и миллионы гражцан страны Советов, буду бороться за свободу советского народа и в случае, даже если я погибну, то передай, Шура, мое настроение нашим деткам, пусть они знают о том, что их папа участвовал в Великой Отечественной воине и громил немецких извергов. . .Наша Родина и народ дали нам первоклассное вооружение , и теперь наша часть представляет из себя грозную боевую единицу , которая через несколько дней будет громить немецких извергов. Мы постараемся оправдать доверие советского народа и его заботу о нас , постараемся выполнить приказ наркома обороны о полном разгроме немецких оккупантов. 
Шабашов С.И. погиб 22 января 1943 года в боях за город Каменск-Шахтинский в звании лейтенанта , в должности заместителя командира роты. 
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РАЕВСКИЙ АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ
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Раевский А.М. родился в 1918 году. Окончил Курганский педагогический институт. С декабря 1940 года по июль 1941 года работал учителем математики в Кондинской средней школе. В июле 1941 года мобилизован в армию, направлен на Карельский фронт, был ранен. В феврале 1944 года снова ранен и контужен. С 1944-1945 годы учился в высшей школе КГБ СССР г. Москвы. демобилизовался в 1947 году. С 1948 года работал учителем и директором Кондинской начальной школы. В 1959 году преподавал русский язык и литературу в 5-7 классах в Изъедугинской школе.С 1967 года вновь работал в Кондинской школе учителем истории. 

                                     КОНДИН НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ
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Кондин.Н.А. родился 19 декабря 1922 года в деревне Могилево ,закончил школу. В 1941 году ушел на фронт, вернулся раненым в 1943 году. После болезни пошел работать в Кондинскую среднюю школу сначала военруком , потом преподавателем труда. За годы работы показал себя как честный , добросовестный учитель. Ушел из школы в 1969 году , а в 1970 году умер. 

СУКМАНОВ АНДРЕЙ СИМОНОВИЧ
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       Сукманов А.С. родился в 1916 году.  

с 1- го сентября 1937 года по сентябрь 1939 года работал учителем химии и биологии в Мехонской средней школе. 

      В 1939 году Андрей Симонович был призван в ряды Красной Армии. Служить ему довелось в танковых войсках радистом танка «Т – 34».

     В начале 1941 года танковый батальон, где служил А.С. Сукманов, был переброшен на границу с Манчжурией.

     В сражениях Великой Отечественной войны он участвовал с 1942 года. 

Дивизия , в которой служил Андрей Симонович в составе Северо – западного фронта прошла с боями по земле Белоруссии, Польши, Германии, освобождая от фашистских захватчиков города Гродно, Познань, Варшаву и др.
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За проявленные в боях мужество и отвагу              он был награжден медалями «за боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над  Германией», «За взятие Берлина» и др.

    После демобилизации в 1945 году вернулся в родное село. И снова работал в школе.
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ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ

АНДРЕЯ СИМОНОВИЧА
Рассказал  о санитарах, которые выносили с поля боя раненных. 
Раненный на поле боя воин должен быстрее возвратиться в строй,  так говорят бойцы взвода медицинской службы младшего лейтенанта Голубцова, так начинается заметка в газете о санитарах, которую показал Андрей Симонович.  Они прилагали свои силы к тому, чтобы спасти жизнь раненых. Особенно четко действовал взвод Голубцова в последних напряженных боях.
 Под ураганным огнем противника санитары Писарев, Кириенко, Сукманов отправлялись на поле сражения, находили раненных бойцов и офицеров и бережно выносили их с оружием к медицинским пунктам. Смелые санитары пробирались в самые опасные места и, рискуя собственной жизнью, спасали жизнь воинов, раненных в борьбе с врагом, и раненные с любовью говорили:” Спасибо, санитары!” Трудно тогда нам приходилось — продолжает он, - по пятнадцать, двадцать человек переносили с поля боя. В стужу, в зной, в мороз приходилось ползти с ранеными по снегу. Многое мы тогда испытали, многое перенесли. Был два раза контужен. Вернулся я в 1945 году старшим лейтенантом запаса. Был награжден девятью медалями и значком в честь 25- летия Победы в войне, имею 12 юбилейных медалей. 
За свой безупречный и доблестный труд Андрей Симонович был награжден семнадцатью грамотами. 

МЕНЩИКОВ ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ
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Менщиков В.А. родился в с.Кондино в 1922 году, но юность прошла в городе Челябинске, где он закончил 9 классов. Началась Великая Отечественная война. Прямо со школьной скамьи он ушел на фронт, но сначала его на передовую не отпускали , так как был молод. Василий Алексеевич был направлен в военное училище , где программа, рассчитанная на два года , была пройдена молодыми бойцами за шесть месяцев. 15 декабря 1941 года в звании младшего лейтенанта Менщиков В. А. направлен на западный фронт.  С первых дней молодому бойцу пришлось участвовать в боях в период , когда основные силы немцев были отброшены от Москвы. Василий Алексеевич командовал пулеметным взводом. 
Его полк освобождал Калужскую , Смоленскую области. Но освобождали не деревни и села , а пепелища , потому что отступая , немцы безжалостно уничтожали все живое сжигали села и деревни , взрывали мосты , большие здания , девушек и женщин угоняли в Германию , а стариков и детей сжигали заживо , загоняли в дом и поджигали , а то и прямо на месте расстреливали. В этих тяжелых условиях приходилось воевать нашему односельчанину . Не хватало техники и снарядов . Западным фронтом в этот период командовал маршал Жуков. Позже оп писал в своих воспоминаниях , что в сутки была установлена норма отпуска снарядов 1-2 на орудие . Немцы упорно сопротивлялись , а у советской армии было мало снарядов , техники, вооружения . Зимой из батальона в несколько сот солдат осталось 13 человек, в том числе и Василий Алексеевич . Он был контужен в одном из боев и сильно обморожен , схвачен немцами и заключен в концлагерь. Его считали пропавшим без вести . В этом немецком лагере пленные умирали по 15-20 человек , их не успевали хоронить, их сжигали, расстреливали , бросали в рвы .В первые месяцы войны пленных было очень много, немцы не обращали большого внимания , сколько здесь русских. Когда Василий Алексеевич попал в этот лагерь , увидал поленницу из тел погибших . Это чьи-то сыновья , братья , мужья .Менщиков пробыл в этом лагере 2 недели. Ему и еще 26 пленным помог бежать переводчик— немец из Поволжья . Он вывел пленных из лагеря на машине, позднее этот переводчик был расстрелян. В 1942 году Василий Алексеевич партизанил в Белоруссии , был тяжело ранен в ногу .Прошел восемь госпиталей в Москве и Сибири , в городе Иркутске .За мужество и отвагу Василий Алексеевич Менщиков был награжден правительственными наградами .Проработал в Кондинской школе 37 лет. Учителем физической культуры и военруком


 .
1966год 

Лучшие спортсмены нашей школы
За период работы военруком 20 юношей были отправлены в военные училища, которые впоследствии стали офицерами Вооруженных Сил. За долголетний и добросовестный труд имеет 11 Почетных грамот . 23 марта 1970 года награжден медалью «За доблестный труд». 
   В 2009г Василий Алексеевич награжден медалью «65 лет освобождения Белоруссии от немецко – фашистских захватчиков». Право вручить юбилейную награду, было предоставлено главе Шатровского района Л.А. Рассохину.  


                                                                   2005год
                                                                      Акция «Зеленые островки памяти»
                2009год

Вручение юбилейной медали

Совместный проект членов профсоюза МКОУ «Кондинская СОШ» Шатровского района Курганской области.
