Туристический квест «Салют Победы!»
Георгиевская лента – и порох, и огонь,
И горечь слёз, и радость от победы.
Не просто гордый символ, а шёлковый погон,
За добрый мир, что нам добыли деды.
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Уже стало традиционным проводить, в преддверии празднования Дня Победы русского народа в Великой Отечественной войне, спортивно- туристическое мероприятие «Салют Победы!» на территории БОУ ДО г. Омска «ДДТ ОАО» при поддержке профсоюза БОУ ДО г. Омска «СЮТур» и профсоюзов команд-участниц. В этом году он прошел уже в третий раз.

В  мероприятии традиционно принимают участие работники учреждений дополнительного образования города Омска. 
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Список участников пополнился из года в год. На построение вышли команды: «У пихты» БОУ ДО г. Омска «Детский эколого-биологичекий центр», «Белые медведи» БОУ ДО г. Омска «Центр эстетического воспитания детей Нефтяник», «Звездочки» БОУ ДО г. Омска «ДДТ ОАО», сборная команда «Телепузики» БОУ ДО г. Омска «Центр развития творчества детей и юношества «Амурский», «Форсмажер» БОУ ДО г. Омска «ГорДЮЦ». 
В программе квеста: топографическое ориентирование, поляна заданий, «Русские забавы», веревочная полоса препятствий. 
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На поляне заданий участникам предлагались задания на знание флоры и фауны родного края, достопримечательностей города Омска. Участники должны были продемонстрировать свои знания в области организации туристического быта, оказания первой медицинской помощи. Неотъемлемой частью поляны заданий являются туристические узлы. Участники продемонстрировали навык завязывания туристических узлов и получили брошюры с техникой выполнения узлов и практическим их применением.
На этапе «Русские забавы» команды выполняли задания на командообразование, продемонстрировали слаженность и согласованность действий. С каким азартом вспоминали игру «Городки».
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Веревочная полоса препятствий бала полна сюрпризов. Здесь участникам нужно было не только преодолеть препятствие, но и ответить на вопросы на знание природы родного края, умение ориентироваться, определять стороны горизонта, высоту предмета, расстояние. Все это должен знать настоящий турист! 
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Топографическое ориентирование всегда проходит активно и азартно. Участники поддерживают друг друга, направляют. Накал эмоций просто на пределе. 


Квест закончился, команды получили грамоты и сертификаты, но так не хочется расставаться. 
«Было здорово, ни сколько не пожалели, что приехали» - говорили коллеги. 
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 «Может быть еще раз встретимся?» - с надеждой спрашивали они. 

Спасибо всем участникам и тем, кто помогал нам в организации этого мероприятия. И обязательно «До новых встреч»!
Поляна заданий: судья этапа ПДО Наточий Галина Борисовна.


Топографическое ориентирование: судья этапа методист Филипповых Елена Николаевна.


«Русские забавы»: судья этапа методист Рябченко Наталья Николаевна.


Веревочная полоса препятствий: судьи этапа: директор Поляков Сергей Михайлович, ПДО Крайнов Иван Владимирович, Моисеев Николай Владимирович, Карпухин Глеб Александрович, сторож Рябченко Андрей Владимирович. 

Председатель ПК БОУ ДО г. Омска «СЮТур» Рябченко Н.Н.
