[bookmark: _GoBack]С 12 по 14 мая в оздоровительном лагере "Искорка" состоялся ежегодный открытый туристский слёт работников образования города Брянска.
В женской группе победителями стали команды "Сова" (Брянский городской образовательный комплекс № 59), «Смайл» (СОШ №11 г. Брянска), «ПреКрасные Шапочки» (МБДОУ № 9 «Красная Шапочка» г. Брянска).
Поздравляем победителей с заслуженной победой, а всех педагогов за активное участие в туристском слете.

Турслет глазами участников команды «Смайл»
Как мы все знаем, турслет это мероприятие, где мы находим знакомства, новые интересы, новых друзей,   показываем свое мастерство совсем с другой стороны, ведь это е просто три дня! Но не нужно терять момент, чтобы это забывалось и уходило в обычные воспоминания! Чтобы удержать это ощущение мы своим коллективом каждый год посещаем лагерь «Искорка».
На слете педагогических работников г. Брянска  мы одеваемся в системы и вперед на веревочный городок! Да что там! Самое веселое в этом году для нашей команды было соревнование по перетягиванию каната, мы получили массу положительных эмоций. На конкурсе представления команд не было таких организаций, которые не подошли бы творчески к этому делу. Напротив были костюмы, спец. эффекты и даже салют! Мы благодарим организаторов такого мероприятия  за то, что разрабатывают различные туристические маршруты. Поиск КП на карте дается сложно каждому участнику, но в этом и есть дух турслета. Ты бегаешь не один. По пути тебе встречаются другие участники, с которыми вы вместе проходите этот путь. Кто-то бегает с компасом, кто – то ищет ориентиры и читает карту. На  второй день идет личностное первенство: дартс, стрельба, волейбол, футбол, шашки, гиря, велосипед, карты и многое другое. Здесь мы работаем на свои силы и умения.
Туристический слет – это маленькая жизнь. Наши учителя могут все!  И детей учить и отдыхать с огоньком. Хотелось бы, чтобы  на следующий  год было больше команд от педагогических коллективов г. Брянска. Мы желаем каждой команде быть на высоте!
Алина Фунтикова
МБОУ СОШ № 11

