26 января открылась VI Республиканская зимняя школа молодых педагогов. Это, ставшее уже традиционным, мероприятие собрало на берегу Малой Кокшаги в Национальной президентской школе-интернате для одарённых детей 155 молодых педагогов Республики Марий Эл и гости из 6  регионов Приволжского федерального округа. Активными организаторами школы все  годы являются Министерство образования и науки Республики Марий Эл, Республиканский комитет Профсоюза, партийный проект «Модернизация образования». Организаторы Зимовка поставили цель – познакомить молодых педагогов с Национальной системой учительского роста, помочь и смотивировать к дальнейшей успешной трудовой деятельности в школах и детских садах. Итак, летопись мероприятия…
День первый

Первый день VI Зимней школы порадовал привычной низкой температурой воздуха за окном. Новшеством этого года стало присутствие председателей и членов Советов молодых педагогов регионов Приволжского федерального округа. К нам в гости приехали представители Пермского края, Кировской, Нижегородской и Саратовской областей, республики Татарстан, Чувашия, Мордовия. Говоря об ожиданиях от зимней школы, гости отмечали, что приехали за новыми знаниями, идеями и впечатлениями, которые помогут им и дальше совершенствовать свои профессиональные навыки, поскольку такие мероприятия дают возможность отдохнуть от повседневных забот и школьной суеты, «подзарядиться» энергией на второе учебное полугодие.

Первый день оказался насыщенным. Перед молодыми учителями и воспитателями выступили Министр образования и науки Республики Марий Эл Адамова Н.В., Председатель республиканской организации профсоюза Пуртова Л.В.. Секретарь – заведующий организационно-экономическим отделом рескома профсоюза Н.И. Летова подробно рассказала участникам о национальной системе учительского роста. К слову, эта тема и была выбрана  основной  для  Зимней школы. 

В кулуарах на любые вопросы готов был ответить депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл и наш большой друг Смирнов Александр. Человек, без чьего деятельного участия традиция зимних школ вовсе могла не появиться. Он охарактеризовал эту встречу, как «глоток свежего воздуха», возможность получить «неиссякаемый источник энергии и вдохновения».

В завершение трудного, но интересного учебного дня состоялась интеллектуальная игра, на которой молодые педагоги проявили свою находчивость, эрудицию и волю к победе. 

Итак, старт взят. Первый день прошел. Вперед!
День второй
Второй день зимовки традиционно оказался самым насыщенным и информативным. Порадовало участников разнообразие поднятых тем. Начался день с интерактивной лекции о конкурсах профессионального мастерства педагогов. 
Начальник учебно-методического отдела Марийского института образования Кропотова О.Е. ответила на ключевые вопросы подготовки к конкурсным испытаниям; член жюри Всероссийского конкурса «Учитель года» Иванова С.В. раскрыла секреты участия и подготовки, а финалист Всероссийского конкурса «Учитель года России 2016» Лопарева Т.Е. рассказала о своем опыте участия в конкурсных испытаниях. 

Затем прошли мастер-классы по группам. Представители дошкольного образования говорили о совместной деятельности в рамках образовательного процесса. Педагогам общего и дополнительного образования рассказали о современных тенденциях в педагогическом процессе, а представители СПО обменялись мнениями о значении конкурсов профессионального мастерства. В это же время участники зимовки из регионов ПФО обсудили свои достижения и наметили планы дальнейшего сотрудничества. 

 После сытного обеда прошли мастер-классы ведущих педагогов  Н.В. Мальковой и З.Г. Ушаковой, посвящённые эффективной работе учителей и воспитателей в современной образовательной среде. Председатели районных и городских советов молодых педагогов собрались на очередное заседание, на котором поделились результатами своей работы и определили вектор развития совета во втором полугодии. 

Завершил учебный день круглый стол с участием первого заместителя министра образования и науки Республики Марий Эл Антоничевой Н.Б. и председателя республиканской организации профсоюза Пуртовой Л.В., которые ответили на вопросы участников по обсуждаемым темам. 

Приятным дополнением дня стало танцевально-развлекательная программа «Я танцую и ты танцуй!». Молодые коллеги зарядились позитивом и яркими эмоциями для грядущего третьего дня зимовки.

День третий

Заключительный день Школы оказался не менее интересным. Первое занятие, которое провела заместитель директора Политехнического лицея-интерната  Давыдова Н.В., было посвящено вопросам педагогической дипломатии. Тема эта, несмотря на актуальность и полезность, часто остается мало изученной, как в специальной литературе, так и разного рода учебных курсах. А между тем, коммуникативная компетентность педагога является важным условием его профессиональной успешности. Занятие Натальи Вячеславовны было эмоциональным, что оценили все слушатели. Оно было практически полезным, поскольку содержало анализ ситуаций, с которыми педагоги сталкиваются в своей работе. Но самое главное, на что обратили внимание многие участники Зимовки, это структура занятия, использование методов и приемов, примеров, позволивших включить в работу всю аудиторию, завладев ее вниманием.

Последующие занятия так же имели успех у присутствующих педагогов. Учитель истории и обществознания Солнечной школы И.В. Хает и депутат Государственного Собрания республики А.А. Смирнов рассказали о проекте «Свеча памяти», разработанном активистами Республики Марий Эл и объединившем тысячи людей по всей России. Создание проекта «Свеча памяти» позволяет школьникам проникнуться важностью нашей Победы, почувствовать себя частью народа-победителя в Великой Отечественной войне. 

Завершило учебную программу зимовки выступление активистов Общероссийского народного фронта во главе с Сергеем Анисимовым, которые рассказали о конкурсах и грантах, которые можно получить, участвуя в проектах ОНФ. 

Очередная Зимняя школа завершилась. Педагоги разъехались по своим коллективам. Они получили ценный опыт, пищу для размышления и знания, которые можно использовать в практической деятельности. Те, кто  впервые приехал на Зимовку, отмечают особую атмосферу, царящую здесь. Многим понравился формат, предложенный организаторами, возможность свободного интерактивного общения с педагогами-специалистами, экспертами в тех или иных областях. Учителя и воспитатели, неоднократно посещавшие Зимние школы говорят, что они всегда с удовольствием приезжают и погружаются в работу, получая удовольствие от процесса и новые знания. Как отметила Ирина Хает, каждая Зимняя школа уникальна и неповторима, по каждой ставятся и  решаются  определенные задачи, но главная цель проведения этого мероприятия – создание условий для  молодых специалистов в образовании – успешно выполняется несмотря ни на что. И горящие глаза педагогов тому лучшее подтверждение. Успехов, коллеги, в нашей увлекательной работе!

Денис Лобанов,

учитель истории и обществознания
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