ВСТРЕЧА В АТМОСФЕРЕ ЛЮБВИ И ТЕПЛА.

        По доброй традиции Севастопольская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ и студенты Севастопольского государственного университета каждый год  приглашают учителей- ветеранов на торжественный вечер, посвящённый Дню Победы. В этом году он состоялся 5 мая в здании Гуманитарного университета. 
Будущие педагоги тепло встречали дорогих гостей. К сожалению, уже немногие из них находят в себе силы прийти на праздник, но наши опасения оказались напрасны. Ловя на себе восхищённые взгляды прохожих, как и год назад, на праздник спешили нарядные женщины с орденами на груди, цветами в руках и улыбками на лице.
Организаторы  мероприятия сделали всё, чтобы создать по-домашнему тёплую, уютную атмосферу. В празднично украшенном зале для долгожданных гостей были накрыты столы.  Помимо традиционных угощений, студенты СГУ приготовили для ветеранов сюрприз- эксклюзивные авторские торты.
С приветственным словом к гостям обратилась председатель Севастопольской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Татьяна  Козлова. В своём  поздравлении  она особо подчеркнула важность встречи учителей-ветеранов с будущими педагогами города . В их силах продлить ниточку памяти, передаваемую участниками тех страшных событий в души юного поколения  севастопольцев. 
С  пожеланиями здоровья, добра и счастья обратилась к гостям  директор Севастопольского  гуманитарного института Лидия Гура.
О патриотическом воспитании детей и верности профессии говорили и сами ветераны в фильме «Интервью с замечательными людьми города-героя Севастополя»,  подготовленном студенческим активом гуманитарного института  под руководством преподавателя, доцента, Светланы Тищенко.
 Много эмоций и радости подарили ветеранам участники вокального  ансамбля «Гармония»  Дома учителя (художественный руководитель- Наталья Жилкина),танцевальный коллектив учителей гимназии № 10.
Застольная встреча удалась на славу! Музыка, стихи, поздравления, воспоминания гостей, весенние букеты цветов и удивительно душевная обстановка оставили неизгладимое впечатление у всех присутствующих.
Счастья вам и долгих лет жизни, дорогие наши ветераны! На вашем примере  учатся молодые педагоги! Мы гордимся вами!
Заместитель председателя Севастопольской 
Городской организации Профсоюза
Работников народного образования и науки РФ
Белая В.Ю.
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