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Выступление

председателя Сердобской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Тореевой Марины Владимировны,

члена президиума областной организации профсоюза
на заседании Совета ФППО 26 марта 2015 г.

Уважаемые коллеги!
Современное общество возлагает на педагогических работников большую роль и большую ответственность. Это в очередной раз подтвердилось в ходе проведения областного общественно-образовательного форума 10 марта т.г. в г. Пензе по теме: «Образование, общество, власть: партнерство и доверие». В работе форума приняли активное участие представители и областной организации профсоюза, выступив на каждой дискуссионной площадке.
В системе образования, как и в других отраслях, важнейшим фактором, позитивно влияющим на повышение качества труда, качества обучения, является уровень социально-экономического положения работников.
В отрасли с 2009 года введена и реализуется модель новой системы оплаты труда. Эта работа была и остается непростой, вызывает у руководителей образовательных учреждений и председателей профсоюзных организаций огромное количество вопросов.
Ежегодно благодаря активной позиции президиума областной организации профсоюза, Министерства образования Пензенской области в нормативно-правовую базу по оплате труда вносятся изменения.

За прошедшие пять лет произошли положительные изменения в системе оплаты труда педагогических работников:
- увеличился размер рекомендуемого оклада;
- увеличился коэффициент за категорию;
- возросла доплата за классное руководство.
В НСОТ изначально была предусмотрена поддержка молодых специалистов. Для них был введен специальный коэффициент в размере 0,35.

Во всех образовательных учреждениях, в соответствии с Положениями о системе оплаты труда создаются комиссии по распределению выплат стимулирующего характера, в которой активную позицию занимают председатели первичных профсоюзных организаций.
За 2014 год в учреждениях образования Сердобского района средняя заработная плата педагогических работников составила 23725 рублей, что соответствует Указу Президента РФ по данному вопросу.
Вместе с тем следует отметить среди минусов в действующей системе оплаты труда:
1. размер рекомендуемого оклада по должности учитель продолжает оставаться низким – 5064 руб., а доля ежемесячных обязательных выплат работнику в структуре заработной платы составляет от 50 до 60%;
2. выплата за высшее образование составляет лишь 182 рубля.

3. Низкий размер заработной платы у педагогических должностей, не вошедших в список по Указу Президента РФ.

Несмотря на рекомендации Российской трехсторонней комиссии по регулированию социальных отношений работа по перераспределения средств в структуре заработной платы идет медленно.
Сохранение должностных окладов на низком уровне не способствует привлечение в школу молодых квалифицированных кадров. На сегодня должностной оклад молодого специалиста с учётом повышающих коэффициентов как молодому специалисту, за высшее образование, проверку тетрадей и с 50-ти процентной доплатой за классное руководство в школе города Сердобска составляет 10 156,8 рублей.
В связи с чем, считаем необходимым профсоюзным органам всех уровней добиваться от Минтруда Российской Федерации ускорить разработку нормативно-правового акта Правительства Российской Федерации о базовых окладах (базовых должностных окладах), базовых ставках заработной платы по профессиональным квалификационным группам не ниже прожиточного минимума.
II. В своей работе районная профсоюзная организация особое внимание уделяет развитию социального партнерства. Действует отраслевое районное соглашение.

Совместно с управлением образования проводятся мониторинги создания благоприятных и безопасных условий труда, соблюдения льгот и гарантий, создания банка положительных достижений на всех уровнях социального партнерства, развития инновационных форм деятельности профсоюзной организации.
III. В вопросах достижения мотивации профсоюзного членства в современных условиях формы индивидуальной работы с членами профсоюза являются одной из важных составляющих работы райкома профсоюза.

В соответствии с оптимизацией сети образовательных организаций в течение трех лет было реорганизовано 9 дошкольных учреждений, 9 сельских школ реорганизованы в филиалы, путём слияния с базовыми школами, 3 учреждения дополнительного образования объединены в одно. В филиалах организованы и действуют профсоюзные группы.
Важно отметить, что благодаря индивидуальному подходу к каждому члену профсоюза, оптимизация сети в районе проходит с наименьшими потерями для работников. За 2012-2014 годы из 30 работников, высвобожденных в ходе оптимизации сети, трудоустроены в системе образования 27 человек, 2 человека - ушли на пенсию, 1 человек - решил сменить сферу деятельности.
Мотивация профчленства ведется и через работу с молодежью.

Здесь положительную роль играют форумы, слёты, семинары профактива. В районе в 2010 году создан «Молодёжный совет», работает клуб «Профсоюз – это МЫ», школа профсоюзного актива. Молодые сотрудники являются активными участниками групп Вконтакте «Молодёжный совет ПФО» и «Молодёжный совет Пенза».

Совместно с Отделом образования традиционно проводится Фестиваль творчества молодых педагогов Сердобского района «К вершинам педагогического мастерства».
Именно молодые учителя явились инициаторами создания клуба «Наставник» по передаче знаний и умений учителями, имеющими опыт, молодому поколению.
Молодые активисты районной организации профсоюза участвовали в Межрегиональном открытом форуме молодых педагогов «Таир 2013», в работе Всероссийской молодёжной школы ФНПР «Стратегический резерв – 2013», «Областном форуме молодых учителей», которые способствует профессиональному росту молодых педагогов и поиску новых форм профсоюзной работы.
IV. Большое значение в работе с членами профсоюза имеет информационная составляющая.
В районной организации отработано единое электронное почтовое пространство. Все первичные профсоюзные организации имеют собственные адреса электронной почты.
Странички на сайтах образовательных организаций. На сайте отдела образования создана страничка районной организации. На ней размещаются нормативные документы, необходимые для работы, положения, а также информация о деятельности профсоюзной организации. Это позволяет руководителям ОУ и председателям профкомов видеть основные направления работы районного комитета Профсоюза.
Осуществляется выпуск собственных газет с рубрикой «Проф.соm», буклетов, сувенирной продукции с профсоюзной символикой, информационных сборников.
Районный комитет профсоюза обеспечивает подписку на газету «Мой профсоюз» (центральное издание нашего Профсоюза).
Большой объем информации первичка может сегодня получить с информационных ресурсов и Федерации профсоюзов Пензенской области.

Вопросы мотивации профсоюзного членства, эффективности работы выборных органов анализируются на президиуме, являются предметом обсуждения на семинарах, совещаниях.

Уровень членства Профсоюза является одним из основных показателей при подведении итогов смотра-конкурса первичных профсоюзных организаций.

На учете в районной профсоюзной организации состоит 1095 человек, что составляет 92% от общего числа работающих в образовательных организациях. На наш взгляд это неплохое доверие Профсоюзу, но есть и резервы.

Добиться высокого результата позволит только совместная работа выборных профсоюзных органов всех уровней, в том числе и по реализации решений, принятых IX Съездом Федерации Независимых Профсоюзов России.

Спасибо за внимание.

