Профсоюзное становление
Зарождение Профсоюза работников просвещения Зауралья относится к началу 1920 года. Первая конференция профсоюза работников просвещения и социалистической культуры состоялась в г. Кургане в январе 1920 года. К этому времени профсоюз насчитывал 528 человек (из них 103 мужчины и 425 женщин). Председателем оргбюро была избрана учитель Шапошникова Н.М.

В 1922 году профсоюз работников просвещения и культуры был разделен на два самостоятельных профсоюза: работников просвещения /Рабпрос/ и работников искусств.

Вопросы, рассматриваемые на собраниях, конференциях, на заседаниях окружных правлений: о выдаче пособий безработным /от 1 до 9 руб./, о проведении дня леса в городе, о курсах по переподготовке учителей, о проведении производственных осенних конференций.

В 1928 году начинается кампания по ликвидации неграмотности. Половина населения страны старше 9 лет была неграмотна. Особенно высоким был процент неграмотности в сельской местности – около 70%.

В 1929 г. советские и профсоюзные органы Кургана, Шадринска, Куртамыша, Макушино, Катайска пересмотрели имеющийся жилой фонд и значительную часть резерва отдали под школы и пункты ликбеза. К концу первой пятилетки, к 1933 году, основная часть трудящихся владела грамотой.

В Курганском краеведческом музее сохранился интересный документ – удостоверение, выданное обучавшемуся в ликбезе.

Удостоверение

Товарищ Топтун А. обучался в школе по ликвидации неграмотности при станции Курган Омской железной дороги с 13 января по 1 апреля 1930 года. Исполнительной комиссией признан грамотным, вследствие чего товарищ Топтун А. с 1 апреля 1930 года подлежит исключению из числа неграмотных. Подписи.

Обучавшемуся вручали памятку, в которой было записано: «Власть трудящихся сняла с тебя клеймо темного человека, сделала тебя грамотным. Ты получил ключ к познанию всего, что добыла работающая веками неутомимая человеческая мысль. Воспользуйся этим ключом: читай книги, газеты, посещай клуб, библиотеку и помогай товарищам, оставшимся неграмотными».
В 1927-1928 годах в стране проводилась перепись детей 8-11 лет. По Зауралью результаты переписи показали, что учебой охвачено 64% детей. И теперь в поле зрения профсоюзных организаций работников просвещения – работа по борьбе с детской беспризорностью. Центральной проблемой была организация детского всеобуча.

Важнейшими условиями решения этой проблемы были расширение строительства школьных зданий и подготовка учителей.

В Зауралье в 1930-1931 учебном году борьба за всеобщее начальное образование приобрела широкий размах. В селах под школы оборудовали лучшие из конфискованных кулацких домов. Школьные стройки приравнивались по обеспечению строительными материалами и рабочей силой к промышленным объектам. 

В годы второй пятилетки (1933-1937 годы) в стране завершился переход ко всеобщему начальному образованию и вводилось всеобщее семилетнее образование детей. Продолжалось расширение школьного строительства.

За 1938-1940 годы на территории Зауралья было построено 94 школы. Тем не менее и в конце 30-х годов школьных помещений не хватало, существовало двух- и трехсменное обучение, нередко занятия проводились в учительской, в кабинете завуча или директора. Кроме того, зимой в классах, как правило, было холодно, т. к. дровами школы обеспечивались на 50-60% потребности. Учащиеся занимались в пальто. К этому можно добавить и отсутствие условий для поддержания санитарии и гигиены. 
Курганская область была организована в феврале 1943 года из сельскохозяйственных районов Челябинской и Омской областей. Большинство районов, отошедших к Курганской области, были глубинными. Уровень учебно-воспитательной работы, материальная база школ были провинциальными. В области было 38 башкирских и 19 татарских школ. Для обучения детей было открыто 16 филиалов школ, работало 29 разъездных учителей. На дому обучалось 3494 человека. При сельских школах существовало 40 интернатов для эвакуированных учащихся.
Не хватало учебного оборудования, учебников, наглядных пособий, тетрадей, перьев и карандашей. Школьные библиотеки не пополнялись новой литературой первые три года войны. Не хватало произведений классической литературы. И только в 1944 году было получено школами 3000 книг «школьной серии». Недостатки были и в организации и содержании учебного процесса.

Совет Народных Комиссаров потребовал от партийных и профсоюзных органов школ учесть всех учителей, работающих не по специальности на других предприятиях и в колхозах, и возвратить на работу в школы, обеспечить преподавание в школах всех учебных дисциплин, предусмотренных учебными планами, вовлечь в школу всех детей, обязанных учиться.
В это время было открыто дополнительно три педучилища – в Катайске, Куртамыше, Петухове. Педагогические училища были, кроме вышеуказанных, в Мишкино, Петровском и Шадринске. Профсоюзные организации в годы войны решали исключительно сложные задачи. Они обустраивали рабочие места, заботились о создании необходимых жилищно-бытовых условий, решали вопросы продовольственного снабжения и культурного обслуживания.
В ноябре 1943 года на основании постановления ВЦСПС и ЦК профсоюза работников дошкольных учреждений и детских домов был организован Курганский обком профсоюза дошкольных учреждений и детских домов. Для организации и руководства профсоюзной работой среди учительства Курганской области 10 июня 1943 года было создано бюро обкома профсоюза начальной и средней школы (НСШ) из трех человек – председатель, заместитель председателя и инструктор. Основные дела профсоюзных организаций в годы войны: оказание помощи фронту – учителя г. Кургана собрали 157 тыс. руб. для приобретения самолета «Курганский пионер», за что получили благодарность от т. Сталина И.В.; сбор денег в фонд обороны; для бойцов вязали носки, варежки, катали валенки; организовывали вместе с учащимися шефство над госпиталями, оказывали помощь эвакуированным и красноармейским семьям.
Остро стоял вопрос об обеспечении учителей продуктами питания и вещами. Например, 6 августа 1943 г. учителям Щучанского района выдали 300 г конфет, 100 г растительного масла, 100 г соли, 600 г пряников; на всех работников образования района выделили 15 пуховых одеял, 85 шалей, 95 метров мануфактуры, а также чулки, обувь, трикотаж. Учителя г. Кургана получали пропуски в столовую.
Прискорбно отметить, что наряду с эти мы сталкиваемся и с фактами нечуткого отношения к учителям. Заведующий Курганским областным управлением народного образования И.П. Фирсов писал 26 апреля 1943 года секретарю обкома партии т. Ржанову докладную записку, в которой было сказано, что поступило большое количество заявлений и телеграмм от районо, профсоюзных коллективов учителей школ относительно безобразного снабжения учителей хлебом и промтоварами. Пользуясь бесконтрольностью, райторготделы и торгующие организации на местах игнорируют положение Наркомторга СССР от 22 июня о приравнивании учителей по снабжению к группе рабочих 2-й категории. В ряде районов Курганской области при установлении хлебных норм учителям царит полный произвол и беспорядок: в Звериноголовском районе учителя и работники детских садов с апреля совершенно сняты с хлебного довольствия, отказали в выдаче пайка за вторую половину апреля учителям Глядянского района, в Мишкинском районе, начиная с февраля 1943 года, норма хлеба учителям систематически снижается. Аналогичная картина в Курганском, Катайском и других районах. Отмечая подобные факты бездушного отношения к учителям, было предложено принять действенные меры.
Актуальными вопросами в работе профсоюзных организаций в послевоенное время стали: выполнение Закона о всеобуче, работа с родителями по воспитанию детей, изучение и внедрение опыта лучших учителей. Практикуется проведение Дней сельского учителя, ведется работа по ликвидации неграмотности и малограмотности среди членов профсоюза (в основном среди технического персонала, нянь детских садов и детских домов). До каждой районной организации доводится план по ликвидации неграмотности.

В 1949 году, сменив свою военную специальность связиста на довоенную бухгалтера, в Курганский областной комитет профсоюза пришёл работать Михаил Тарасович Шурыгин. Родился Михаил Тарасович в 1916 году в селе Большой Камаган Курганской области. Хорошая учёба в школе, ответственность и аккуратность позволили Михаилу выбрать профессию по душе, которой он остался верен всю жизнь.
Ветеран Великой Отечественной войны Михаил Тарасович Шурыгин награждён высокими правительственными наградами: Орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За оборону Сталинграда», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией».

За добросовестный труд М.Т. Шурыгин был отмечен Почётными грамотами ВЦСПС, ЦК и Республиканского комитетов профсоюза, награжден медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда».
В августе 1957 г. Постановлением ВЦСПС «Об объединении профессиональных союзов» профсоюзы работников просвещения союзных республик и профсоюз работников высшей школы и научных учреждений были объединены в один профсоюз – профсоюз работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Этим же постановлением была создана Республиканская (РСФСР) организация профсоюза.

В марте 1963 г. на основании Постановления Президиума ВЦСПС от 04.01.63 г. «О реорганизации руководящих профсоюзных органов в областях, краях, автономных и союзных республиках» было создано два обкома – промышленный и сельский, но уже в 1964 г. они были снова объединены в один.

В 1965 году область стала победителем во Всероссийском социалистическом соревновании, по итогам Всероссийского социалистического соревнования за лучшую подготовку школ и дошкольных учреждений к 1978/79 учебному году области было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Неоценимый вклад по созданию педагогам наиболее благоприятных условий для их труда, быта и отдыха внёс обком профсоюза под председательством Сметанина Александра Михайловича. Александр Михайлович родился 8 марта 1928 года в деревне Груздево (ныне Шадринского района Курганской области) в крестьянской семье. Окончил Кривскую семилетнюю школу. В 1943 году поступил учиться в Катайское педагогическое училище и в 1946 году, получив специальность учитель начальных классов, вернулся в Кривскую школу, где работал учителем, завучем. Когда семилетнюю школу перевели в среднюю школу, стал директором. Окончил Шадринский учительский и Курганский педагогический институты и прошёл все педагогические ступеньки от преподавателя до директора. В 1954 году избран заместителем председателя Ольховского райисполкома. Его жизнь, связанная с образованием, воспитанием молодого поколения, служит укреплению авторитета и известности Курганской области.

В январе 1963 года Александр Михайлович стал директором Ольховской школы-интерната, образованной на базе Ольховского и Дубровского детских домов. Он создал коллектив единомышленников, энтузиастов. Работа с детьми строилась на основе интереса, игры, романтики. Сметанина называли «ольховским Макаренко»: он воспитывал через коллектив, не выпуская из поля зрения ни одного ребёнка. Это достигалось благодаря созданию разновозрастных отрядов, чёткой организации дежурств и самообслуживания, охвату детей спортом и занятиями по интересам.

В 1971 году Александр Михайлович был избран секретарём Шадринского райкома КПСС. 
С 1977 по 1988 год Александр Михайлович Сметанин работал председателем Курганского обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Много лет избирался членом Центрального комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Начиная с 1977 года областной комитет, районные, городские комитеты профсоюза определили важнейшее направление своей деятельности. Самое главное – работа по созданию педагогам благоприятных условий для их труда, быта и отдыха. Прежде всего четко спланировали формы и методы работы, продумали вопросы гласности и информированности с учетом живой организаторской работы, встреч на местах.

По инициативе обкома профсоюза ежегодно проводился рейд «Как живешь, молодой учитель?». Каждый год формы его проведения разнообразились.

Причина этой работы стоит в серьезнейшей проблеме – острой нехватке педагогических кадров в сельских школах, сменяемости состава учителей в начале учебного года, что, естественно, отрицательно сказывается на уровне всей учебно-воспитательной работы.
Под руководством председателя обкома профсоюзные комитеты проявляли заботу о защите драгоценного времени учителя, немало работали по выполнению Постановления коллегии Минпроса СССР и ЦК нашего профсоюза «О рациональном использовании времени учителей и руководителей школ».

Одно из важнейших направлений в деятельности обкома – работа с педагогами по ориентации учащихся на педагогическую профессию, направление на учебу в педагогические учреждения наиболее подготовленных выпускников школ, склонных к педагогической работе. Вместе с отделом народного образования много работали над проблемой «Каждой школе – свои кадры». Были разработаны конкретные мероприятия и направлены во все районы области.

Ежегодно обкомом профсоюза проводилась по нашей отрасли традиционная спартакиада «Здоровье», где чувствовался значительный подъем массовости физической культуры и спорта в районах и городах. Также проводились эстафеты культуры, которые вызывали огромный подъем самодеятельного творчества в коллективах. Во всех смотрах принимало участие около 500 коллективов самодеятельности работников просвещения.

Важнейшая задача профсоюзных органов – охрана здоровья работающих. И в этом направлении делалось немало, например, в 1987 году просвещенцы получили свыше 800 путевок на курорты страны. В 1982 году 200 человек побывали в санаториях-профилакториях.

Вопросы комплексного подхода к воспитанию школьной и студенческой молодежи находились в центре внимания председателя обкома профсоюза А.М. Сметанина. Самые большие трудности испытывает студент в воспитательной работе с учащимися и в работе с родителями. Обком профсоюза, комиссия обкома по работе с молодежью поставили серьезную задачу: посмотреть, как же готовят наши педагогические учебные заведения своих выпускников для проведения воспитательной работы. Этому служит смотр факультетов общественных профессий вузов, который проходит в области.

Ответом на все вопросы и явился юргамышский почин. Суть, дух этого почина – объединить усилия всех структур в создании учителям наиболее благоприятных условий труда, быта и отдыха.

В Юргамышском районе была разработана четкая система мер, призванных улучшить положение работников образования. 1981 год был объявлен годом учителя, который затем перерос в пятилетку народного образования района. В 1988 году Александру Михайловичу исполнилось 60 лет. Он вышел на заслуженный отдых, но до сих пор в строю, а дела, начатые А.М. Сметаниным, продолжаются. Александр Михайлович – заслуженный учитель РСФСР, почётный гражданин Курганской области, почётный гражданин Шадринского района.
В эти годы незаменимым помощником обкому профсоюза являлся областной Дом работников просвещения. В кругах просвещенцев его любовно называли «домик учителя». Он вёл систематическую и целенаправленную работу с работниками просвещения и профсоюзными активистами. Директором Дома работников просвещения была Галина Ивановна Менщикова. 

Много сил и энергии общественной работе отдавали профсоюзные активисты (в основном работающие на общественных началах): Безукладникова Евдокия Георгиевна (Юргамышский р-н), Степанова Елизавета Дмитриевна (Лебяжьевский р-н), Жернов Федор Павлович, Шарова Маргарита Александровна (г. Курган), Самоховец Нина Владимировна (Целинный р-н), Андрюшкина Зинаида Александровна (г. Шадринск), Самохвалова Альбина Викторовна (г. Шадринск) и многие другие.
В 2015 году исполнилось 110 лет российскому профсоюзному движению и 25 лет Профсоюзу работников народного образования и науки Российской Федерации.
После распада Советского Союза на Учредительном съезде 26 сентября 1990 года было провозглашено создание Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, принят Устав Профсоюза, избраны руководящие органы. Первым Председателем Профсоюза работников народного образования и науки РСФСР был избран Владимир Михайлович Яковлев, который внес неоценимый вклад в создание, становление и развитие Профсоюза, борьбу за социально-экономические права членов Профсоюза в самые трудные годы новейшей российской истории.

На IV (внеочередном) съезде Профсоюза, состоявшемся 18 сентября 2003 года, Председателем Профсоюза избрана Меркулова Галина Ивановна, полномочия которой подтверждались на V, VI и VII очередных съездах Профсоюза. Галина Ивановна является членом Генерального Совета Федерации независимых профсоюзов России. С 1996 года – член Европейского комитета Интернационала образования, а с 2003 года – вице-президент ПАН-Европейской структуры Интернационала образования.
Во главе областной профсоюзной организации в эти сложнейшие годы для работников образования стояли Черепанов Юрий Павлович и Артемьева Лариса Фадеевна. Регулярные задержки заработной платы, нестабильность экономики, неспособность руководителей управлять страной привели к резкому ухудшению положения педагогов. Повести людей за собой, суметь найти компромисс, поддержать в трудную минуту добрым словом, шуткой, помочь каждому, кто бы не обратился – вот принципы их работы. Главным направлением была борьба за выплату заработной платы. В 1996-1998 гг. в отдельных районах области задолженность по заработной плате доходила до 9-10 месяцев. Профсоюз использовал разные формы борьбы: митинги, пикеты, шествия, конференции трудовых коллективов, переговоры с органами власти, обращения в суды, забастовки.

Саратниками лидеров можно назвать Герасикову Жанну Алексеевну, Шипилову Лидию Ивановну, Коноваль Валентину Даниловну, Деткову Надежду Сергеевну, Карпухину Галину Николаевну, Михайлову Нину Ивановну.

Профсоюзные организации 80-90-х годов возглавляли поистине стойкие, боевые председатели: Малкова Людмила Вениаминовна (Притобольный район), Казанцева Альвира Дмитриевна (Далматовский район), Савельева Лилия Михайловна (г. Курган), Тельминова Надежда Степановна (Куртамышский район), Сосновская Тамара Николаевна (Шумихинский район).

В течение 1995-2000 гг. работники образования области приняли участие в 15 Всероссийских и областных забастовках с количеством участников до 12300 человек одновременно. Практически в забастовках активно участвовало две трети педагогов области.

Начиная с 2000 года, в практику работы Профсоюза входит такая форма коллективных действий, как сбор подписей под коллективными обращениями к руководителям органов государственной власти.

Так, в 2001 г. в адрес Президента, Правительства РФ были направлены обращения с 13 000, в 2002 г. – с 20 000, в 2003 г. – с 29 000 подписей работников образования области.

Областная организация старалась объединить действия за защиту прав работников с профсоюзами других отраслей, в первую очередь – бюджетных.

Под сильнейшим нажимом Профсоюза правительство было вынуждено выделять целевые средства на погашение долгов по зарплате, выплате отпускных. В 2003 г. удалось законодательно закрепить механизм устойчивого финансирования образовательных учреждений: через органы государственной власти субъектов РФ местным бюджетам начали направляться субвенции для оплаты труда работникам образовательных учреждений и расходов на приобретение учебных пособий. В результате значительно сократились долги по заработной плате.

Четыре раза за последние пять лет (1999–2003 гг.) правительство было вынуждено повышать зарплату бюджетникам.

Профсоюзу удалось отстоять, несмотря на подготовленные правительством и внесенные в Государственную Думу законопроекты, пенсии по выслуге лет педагогическим работникам, повышенные ставки и льготы по коммунальным услугам для сельских педагогов.

Профсоюз использовал право на защиту интересов работников в судах и прокуратуре. В 2001–2003 гг. профсоюзными органами было проконсультировано по судебным делам около 500 чел., выиграно 72 судебных заседания благодаря высокому профессионализму правового инспектора обкома профсоюза Рождественского Сергея Анатольевича.

В своей работе обком профсоюза опирался на профсоюзный актив, ежегодно обучая от 400 до 900 человек.

Новое столетие выдвинуло новые проблемы, для решения которых потребовались значительные усилия специалистов обкома и организаторская работа в районных и первичных организациях.

В 2001 году председателем областной профсоюзной организации был избран Владимир Васильевич Андрейченко. Возросла численность членов профсоюза, выдвинулись новые, достойные времени, активисты, которые и сегодня успешно отстаивают, вместе с коллегами, права педагогических работников. Это – Бологова Елизавета Михайловна (г. Шадринск), Вакушина Анастасия Романовна (Шадринский район), Нагорная Надежда Викторовна (Целинный район), Суслова Ирина Сергеевна (Кетовский район), Михайлова Нина Ивановна (г. Курган), Копылова Надежда Алексеевна (Белозерский район), Бухтоярова Елена Валентиновна (Половинский район), Ставцева Раиса Леонидовна (Сафакулевский район), Шакиров Хафиз Вазихович (Альменевский район), Енбаева Мария Александровна (Мишкинский район), Михайлов Вячеслав Алексеевич (технологический колледж), Салеева Фаина Борисовна (ГлавУО), Кирпищикова Нина Алексеевна (Центр дополнительного образования, г. Курган), Лопатина Алена Евгеньевна (студпрофком КГУ), Сединкина Вера Васильевна (Мокроусовский район), Сечина Людмила Владимировна (Петуховский район), Пашина Людмила Вениаминовна (ПУ-1, Куртамыш), Мезенцева Лариса Валентиновна (студпрофком КМТ) и многие другие.

Курганская областная организация Профсоюза остаётся активным защитником социально-экономических прав своих работников, несмотря на изменения форм и методов отстаивания своих интересов. Одним из примеров является борьба за повышение заработной платы в 2010 году. С 7 октября по 10 ноября 2010 года мы участвовали в проведении коллективных действий, объявленных Советом Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации. 4 октября в профсоюзные организации муниципального уровня были разосланы материалы о текущей социально-экономической ситуации, Постановление Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ от 17 сентября 2010 г. № 26 «О проведении совместных коллективных действий Общероссийских профсоюзов образования, здравоохранения и культуры в защиту социально-трудовых прав и экономических интересов работников бюджетной сферы». 7 октября обком профсоюза принял участие в расширенном заседании областной трёхсторонней комиссии, посвященной действиям «За достойный труд!». 12 октября актив областной организации и члены президиума приняли участие во встрече с губернатором Курганской области О.А. Богомоловым, заместителем губернатора по социальной политике М.А. Калугиной, начальником Главного управления образования Б.А. Куганом и задали вопросы, волнующие членов профсоюза. 28 октября 2010 года у здания Государственной Думы РФ в г. Москве председатель обкома образования в составе представителей Общероссийских профсоюзов образования, здравоохранения и культуры со всех регионов России, участвовал в пикете по защите социально-трудовых прав и экономических интересов работников бюджетной сферы. 8 ноября состоялось заседание регионального Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Курганской области, составлено совместное заявление, которое направлено Полномочному представителю Президента РФ в УФО Винниченко Н.А. Федерация профсоюзов Курганской области направила Винниченко заявление в поддержку требований профсоюзов непроизводственной сферы. 9 ноября 2010 года приняли участие во встрече с заместителем полномочного представителя Президента РФ в УФО Сметанюком С.И. Было озвучено обращение от работников бюджетной сферы Курганской области по поводу низкой заработной платы. Собрано и отправлено в департамент коллективных действий и развития профсоюзного движения ФНПР 32 705 подписей под требованиями профсоюзов: 

- за немедленную индексацию заработной платы работников образовательных учреждений в целях повышения её реального содержания в связи с ростом потребительских цен и тарифов, как предусмотрено Трудовым кодексом Российской Федерации;

- против практики включения выплат компенсационного и стимулирующего характера в минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом, а также против планов Министерства здравоохранения и социального развития РФ по законодательному закреплению этой практики.

Сегодня Общероссийский Профсоюз образования – это авторитетная общественная организация, объединяющая в своих рядах работников и обучающихся образовательных организаций системы Минобразования РФ.

В связи с присоединением к Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального подчинения Севастополя, в Профсоюзе  в 2014 году созданы две новые региональные организации: Крымская республиканская и Севастопольская городская организации Профсоюза.

Хочется ещё раз акцентировать ваше внимание на социальных гарантиях и льготах, многие из которых стали плодом усилий со стороны Общероссийского Профсоюза образования:
Законодательно закреплены:

1. Принцип установления заработной платы педагогических работников не ниже уровня средней заработной платы в соответствующем субъекте Российской Федерации.
2. Сохранено право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии.

3. Сохранено право педагогических работников, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

4. Руководителям образовательных организаций и их заместителям предоставляются права, социальные гарантии и меры социальной поддержки такие же, какие установлены для педагогических работников.

5. Предусмотрен учет мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении.

6. Профсоюз добился включения в закон принципа участия работников и обучающихся (студентов) в управлении образовательной организацией через свой профессиональный союз как представительный орган. Этот принцип нашел отражение в статье 26-го закона «Об образовании в РФ».

7. Предусмотрено установление размеров должностных окладов по должностям научно-педагогических работников образовательных организаций высшего образования путем включения в них размеров надбавок за ученые степени и по должностям, которые действовали до дня вступления в силу настоящего федерального закона с учетом требуемых по соответствующим должностям ученых степеней. 

8. Предусмотрено право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование не реже чем одного раза в 3 года за счет средств работодателя.

9. Закреплены меры социальной поддержки и стимулирования для студентов, в том числе касающиеся порядка установления размеров стипендии (академической и социальной), а также порядка установления платы за пользование жилым помещением и коммунальными услугами в общежитии. Все эти меры устанавливаются только с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации студентов.

Ни один отраслевой профсоюз в России не добился таких социальных гарантий для своих членов профсоюза. Это стало возможным благодаря нашему единству и солидарности.

Благодаря активной позиции профсоюзных органов в коллективных договорах образовательных учреждений закрепляется максимальный уровень гарантий. 
Анализируя прошлые и нынешние годы, можно с уверенностью сказать, что профсоюзная деятельность в сфере образования никогда не была легкой, а наоборот, очень насыщенной, беспокойной, ответственной. Профсоюз нацеливает первичные и территориальные организации на то, что в последующий период необходимо осуществлять представительскую и защитную функции, не допуская снижения уровня социальных гарантий работников образования и обучающихся, решать другие, не менее сложные, задачи в условиях дальнейшей модернизации российского образования и искать ответы на новые вызовы времени.
	
	Председатели обкома
	Годы работы

	1
	Попова Александра Андреевна
	1948–1973 гг.

	2
	Федоренко Галина Аркадьевна
	1973–1977 гг.

	3
	Сметанин Александр Михайлович
	1977–1988 гг.

	4
	Черепанов Юрий Павлович
	1988–1997  гг.

	5
	Артемьева Лариса Фадеевна
	1997–2001 гг.

	6
	Андрейченко Владимир Васильевич
	2001–2005 гг.

	7
	Федоров Владимир Александрович
	2005–2008 гг.

	8
	Охапкина Елена Николаевна
	2008 г. по настоящее время


	
	Секретари обкома и заместители председателя
	Годы работы

	1
	Сидорова Зинаида Андреевна
	1945–1948 гг.

	2
	Врублевская Тамара Пафнутьевна
	1948–1951 гг.

	3
	Логинова Зоя Тимофеевна
	1951–1954 гг.

	4
	Шаблова Нина Ивановна
	1954–1958 гг.

	5
	Аникина Любовь Александровна
	1958–1962 гг.

	6
	Хомякова Галина Ивановна
	1962 г.

	7
	Быкова Нина Васильевна
	1963 г.

	8
	Мясникова Эмилия Георгиевна
	1963–1965 гг.

	9
	Акулов Михаил Иванович
	1965 г.

	10
	Зайцева Любовь Дмитриевна
	1965–1976 гг.

	11
	Баитова Елена Изотовна
	1976–1979 гг.

	12
	Полякова Эльвира Леонидовна
	1979–1982 гг.

	13
	Охохонина Зинаида Павловна
	1982–1984 гг.

	14
	Артемьева Лариса Фадеевна
	1984–1997 гг.

	15
	Герасикова Жанна Алексеевна
	1997–2005 гг.

	16
	Охапкина Елена Николаевна
	2005–2008гг.


В 1989году должность секретаря была переименована в должность «заместитель председателя».
В последующие периоды своего развития профсоюзные организации продолжали реализовывать важную социальную функцию, обеспечивая взаимодействие работников образования с обществом и госу​дарством, осуществляя их защиту в сфере труда.

В настоящее время наш Профсоюз на подъеме, он активно отстаивает социально-трудовые права и профессиональные интересы учителей, воспитателей, преподавателей и других работников образования.
