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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
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Как налоговому агенту вернуть или зачесть переплату по НДФЛ.
Иногда бухгалтер по разным причинам сталкивается с переплатой по налогу на доходы физических лиц. На практике этот вопрос вызывает много сложностей. 

    Первое, что нужно сделать, - определить, как возникла переплата, так как от этого зависят дальнейшие действия.

1. В случае излишней уплаты собственных средств, например, в результате ошибки в платежном поручении, можно либо вернуть их из бюджета, либо зачесть в счет недоимки или будущих платежей по другим федеральным налогам. Для этого нужно подать в инспекцию заявление о возврате или о зачете.

2. При излишнем удержании НДФЛ из доходов физлица, например, по причине ошибки в расчете, такие суммы вам нужно самостоятельно вернуть физлицу в специальном порядке. Если у вас не хватает средств, чтобы вернуть налог в срок, можно обратиться в инспекцию за недостающей суммой.

В обоих случаях важно помнить, что вернуть или зачесть переплату по НДФЛ можно в течение трех лет после перечисления налога в бюджет.
1. Как налоговому агенту вернуть переплату по НДФЛ в налоговом органе.
Обратиться за возвратом переплаты в инспекцию можно в следующих случаях:

· вы удержали у физлица лишний налог, перечислили его в бюджет и вам не хватает средств, чтобы самостоятельно произвести возврат;

· вы правильно удержали налог, но уплатили в бюджет больше, чем удержали.

Для возврата переплаты нужно подать в инспекцию заявление по утвержденной форме КНД 1150058 (п. п. 6, 14 ст. 78, п. 1 ст. 231 НК РФ, Письмо Минфина России от 23.11.2017 N 03-04-05/77502).

К заявлению нужно приложить (п. 1 ст. 231 НК РФ):

· выписку из регистра налогового учета за соответствующий налоговый период;

· документы, подтверждающие переплату (в частности, копии платежных поручений).

Представить заявление можно одним из следующих способов (п. 6 ст. 78, п. 1 ст. 231 НК РФ):

· в бумажном виде: лично (через представителя) в налоговый орган или по почте;

· по телекоммуникационным каналам связи в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью;

· через личный кабинет налогоплательщика.

Срок подачи в налоговый орган заявления о возврате - три года со дня уплаты налога в излишнем размере (п. 7 ст. 78 НК РФ).

Если у организации есть задолженность по другим федеральным налогам, а также пеням по федеральным налогам и налоговым штрафам, то переплату вам вернут за вычетом такой задолженности (п. 6 ст. 78 НК РФ).

1.1. Срок возврата НДФЛ инспекцией.
Если инспекция примет решение о возврате налога, налог вам должны вернуть в течение месяца со дня получения от вас заявления. Если указанный срок будет нарушен, на не возвращенную вовремя сумму начисляются проценты за каждый календарный день просрочки (п. п. 6, 10, 14 ст. 78 НК РФ).

2. Как налоговому агенту провести зачет переплаты по НДФЛ в налоговом органе.
Если переплата образовалась из-за того, что уплатили в бюджет сумму НДФЛ большую, чем удержали у физлиц, ее можно зачесть в счет:

· недоимки или будущих платежей по другим федеральным налогам;

· задолженности по пеням по федеральным налогам, а также налоговым штрафам.

Зачесть излишне уплаченную сумму НДФЛ в счет будущих платежей по НДФЛ нельзя. Это объясняется тем, что уплата НДФЛ должна происходить за счет средств физлиц, а не за счет ваших средств как налоговых агентов (п. п. 1, 14 ст. 78, п. 9 ст. 226 НК РФ, Письмо ФНС России от 06.02.2017 N ГД-4-8/2085@).

Для зачета переплаты необходимо обратиться в инспекцию с заявлением. Если у организации есть задолженность по другим федеральным налогам, пеням по федеральным налогам или налоговым штрафам, инспекция должна осуществить зачет самостоятельно. Однако в этом случае организация также вправе для ускорения процесса зачета направить заявление (п. п. 4, 5 ст. 78 НК РФ).

Заявление о зачете переплаты по НДФЛ заполняется по утвержденной форме (КНД 1150057).

Вместе с заявлением представляется выписка из регистра налогового учета и соответствующие платежные поручения, которые подтвердят наличие переплаты (Письмо ФНС России от 06.02.2017 N ГД-4-8/2085@).

Подать заявление о зачете можно (п. п. 4, 5 ст. 78 НК РФ):

· в бумажном виде: лично (через представителя) в налоговый орган или по почте;

· по телекоммуникационным каналам связи в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью;

· через личный кабинет налогоплательщика.

Срок подачи заявления о зачете в налоговый орган - три года со дня уплаты налога в излишнем размере (п. 7 ст. 78 НК РФ).
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