ЧЕСТВОВАНИЕ  ВЕТЕРАНОВ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА И  ПРОФСОЮЗА

2 октября 2017г. в преддверии Международного Дня Учителя  г.Элисте в кафе «Лотос» состоялось чествование   ветеранов педагогического труда и Профсоюза, внесших большой вклад в развитие образования и профсоюзного движения республики.  
С приветственным словом перед ветеранами выступили председатель Федерации профсоюзов Калмыкии Эренценов М.А., председатель рескома Профсоюза Коокуева А.И., министр образования и науки РК Манцаев Н.Г.,  рассказавший о том, как живет, чем «дышит»  отрасль образования  республики. Он также отметил, что в республике  набирает силу молодежное движение, причем, большое внимание обучению молодых педагогов, их профессиональному росту   уделяет  реском Профсоюза, проводя с ними различные молодежные форумы, семинары и др. 
На форуме были вручены  награды: так, Почетную грамоту ФНПР  Малиевой Н.И. вручил председатель Федерации профсоюзов Калмыкии Эренценов М.А., медаль «За вклад в образование» из рук министра образования и науки РК Манцаева Н.Г. получили  Онтаева З.Х., Мальченко М.В., Манджиева Е.Б.  Председатель Кетченеровской местной организации Профсоюза Какишев В.О. и  молодые педагоги  Миндеева Н.К. и Хворост Е.А. получили Благодарственные письма  Депутата Государственной Думы Федерального Собрания  РФ М.Мукабеновой. 
Встреча прошла в теплой обстановке, но больше всего ветераны были рады возможности тепло пообщаться друг с другом, они вспомнили свои молодые годы,  любимых учеников, читали любимые стихи, вспоминали забавные случаи из своей профессиональной деятельности…  
Совет молодых педагогов при республиканской организации Профсоюза подготовил для них  оригинальную концертную программу.
