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Школьные программы больше не будут писать на местах

Минобрнауки создаст реестр аккредитованных образовательных программ для общеобразовательных учреждений. Стандартизация программ делается для того, что типизировать обучение во всех школах

Сейчас результаты образовательной деятельности школ прописаны в федеральных образовательных стандартах, это минимум, который выпускники должны показать на едином государственном экзамене. Путь к этому минимуму, то есть образовательную программу, сегодня выбирает учитель из перечня рекомендованных министерством. Причем треть образовательного материала учитель совместно со школой выбирает с учетом особенностей обучения в своем учебном заведении. 
Создав перечень аккредитованных образовательных программ, Минобрнауки сузит существующие рамки.
Именно об этом говорится в материалах доклада президенту, которые подготовил Андрей Фурсенко: «Примерные основные образовательные программы после прохождения экспертизы будут включаться в реестр, который станет общедоступным государственно информационным ресурсом. Решение о государственной аккредитации будет приниматься в отдельности по каждой образовательной программе».
В планах ведомства — создать механизм для аккредитации учебных программ, реализуемых школами (до этого аккредитовалось только само общеобразовательное учреждение и учебные программы оценивались в его рамках). Сейчас при составлении программы учителя имеют только образец тематического календаря, результат образовательной деятельности (он прописан в федеральном образовательном стандарте) и выбор из рамочных образовательных программ, рекомендованных министерством. Беря ее за основу, педагог, исходя из образовательных направлений своей школы и ее материально-технической базы, пишет свою программу. После составления государственного реестра образовательных программ учителя смогут брать подробно прописанные шаблонные программы оттуда.
Нововведения предлагаются ведомством, чтобы исполнить поручение Дмитрия Медведева, данное в августе прошлого года по итогам заседания комиссии при президенте по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политики. Тогда президент поручил Минобрнауки обеспечить одинаково высокое качество образовательных программ общего образования независимо от вида общеобразовательного учреждения. Выполнить это поручение без типизации образовательных программ невозможно.
В пресс-службе Минобрнауки пояснили, что о создании федерального стандарта неоднократно просили сами руководители общеобразовательных учреждений.
— Главная цель — упростить написание общеобразовательных программ. Обычно, когда учителя составляют свою программу, им приходится перерывать очень большое количество информации, — рассказали в пресс-службе Минобрнауки. — Реестр позволит педагогу брать оттуда базовую аккредитованную программу, адаптировать под свой контингент учеников и направленность школы и применять.
На перспективу стандартизации образовательных программ в школах эксперты смотрят позитивно.
— То, что учителю не придется изобретать каждый раз велосипед, — это безусловный плюс, — убежден Ефим Рачевский, член Общественной палаты. — Нужно понимать, что есть различия между образовательной и учебной программами. Образовательная намного шире и включает в себя учебную программу.
Рачевский считает, что решения ведомства создать реестр аккредитованных образовательных программ логично, ведь в итоге все равно все и лицеисты, и гимназисты, и школьники сдают один ЕГЭ.
Другой эксперт убежден, что типизация облегчит жизнь школьников не только при сдаче ЕГЭ, но и во время самого обучения. Нина Вавлен, директор московской школы №1101, говорит, что если все школы будет обучать школьников по типовым программам, то при переходе из школы в школу у детей будет меньше стресса.
— С этой демократией в образовании мы никуда не придем. Должна быть жесткая государственная политика в отношении стандартов образовательных программ, — убеждена Вавлен. — Стандарты образования задают нам только образовательный результат, а с появление реестра с аккредитованными программами мы сможем их использовать.
В ведомстве не смогли уточнить, когда именно начнется отбор программ и кто будет заниматься их лицензированием.
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Завершается работа над образовательным стандартом для старшей школы

Новая редакция образовательного стандарта для старшеклассников может оказаться не лучше предыдущих

Стандарт обучения старшеклассников, который не первый год пишут эксперты и чиновники, может быть представлен на суд публики уже в ближайшие дни. Новая редакция документа, за которую теперь отвечает глава Национального исследовательского центра «Курчатовский институт» Михаил Ковальчук, впрочем, может оказаться не лучше предыдущих версий.

Работа над новой версией образовательного стандарта старшей школы (ФГОС) практически завершена. До 20 января рабочая группа под руководством директора Национального исследовательского центра «Курчатовский институт» Михаила Ковальчука собирается полностью согласовать текст документа и представить его на расширенное обсуждение. Замминистра образования и науки Максим Дулинов рассказал «МН», что все тематические подгруппы передали свои наработки на сведение Ковальчуку.

Напомним, что ФГОС для старших классов был представлен широкой публике 16 ноября 2010 года и сразу же вызвал небывалый скандал: документ был столь одиозен, что через пару месяцев под напором недовольных граждан переписать его повелел премьер Владимир Путин. 
Наибольший гнев вызвал раздел о четырех «обязательных предметах» (среди которых есть физкультура и Основы безопасности жизнедеятельности, но нет, к примеру, русского языка и математики) и несуществующий в природе предмет «Россия в мире», который также вошел в число обязательных. К слову, данный курс и учебник (разработчики уверяют, что это будет синтез истории, обществознания, географии и культурологии) не написан и поныне.

Также разработчиков стандарта обвиняли в насаждении обязательного «патриотического воспитания» в рамках учебной и внеучебной программы. Многочисленные дискуссии вызывали  решение предоставить школьникам право выбора не более 9-10 предметов (вместо 18-21 по нынешнему стандарту) для изучения в 10-11-х классах, а также предложение ввести двухуровневую систему обучения – базовую для всех и профильную для углубленного изучения того или иного предмета. Эксперты сочли, что в обществе и профессиональной среде еще нет согласия на эту тему, чтобы внедрять этот переход.

В итоге группа разработчиков под руководством гендиректора издательства «Просвещение» Александра Кондаков и академика Российской академии образования Любови Кезиной с ноября 2010 года по апрель 2011 года переписывала стандарт аж четыре раза. За это время, правда, документ содержательно поменялся слабо: идея 10 предметов и деления на базовую и профильные версии обучения все равно оставались.

11 апреля Российская академия образования неожиданно представила альтернативный вариант ФГОС, признанный более консервативным, но более понятным широкой аудитории.

Однако реализация «масштабной реформы всей старшей школы» завязла, и власти приняли решение объединить обе версии стандарта. 24 мая Минобрнауки заявило о создании специальной рабочей группы под руководством старого знакомого Андрей Фурсенко и Владимира Путина - Михаила Ковальчука. В последние девять месяцев результаты работы над общественно значимым документом на публику не выносились.

Возможно, нежелание публичности объясняется тем, что создать целостный документ пока, судя по всему, не удается. Научный руководитель Института развития образования Высшей школы экономики Исаак Фрумин рассказывает, что «оба стандарта все никак не поженят». Член комиссии по развитию образования Общественной палаты РФ Ефим Рачевский уверен, что «форсировать сдачу документа никто не будет» - стандарт для старшей школы окончательно вступит в силу только с 2020 года, напомнил он в беседе с корреспондентом «МН». «Не стоит затягивать документ до 2020 года, но и не обязательно пересматривать и переписывать все нормы заново, - возражает Фремин. – Обычно в таких случаях исправляют самые важные нормы. Почему, например, не заняться изменением принципов преподавания иностранного языка, это большая проблема образования».

В рабочую группу по переработке стандартов пригласили и общественных деятелей, критиковавших первую редакцию. Один из них рассказал «МН», что разработчики так и не смогли переписать документ понятным языком, и он «остается формальным и казенным». «Больших обсуждений, как было обещано, так и не состоялось. Все острые углы замалчиваются и не обсуждаются. Не ясно, сохранится ли вариативность обучения. Чуть ли не единственный предмет консенсуса - то, что старшеклассники будут учиться 36 часов в неделю», - рассказывает собеседник «МН».

Впрочем, представители Российской академии образования, активно участвующие в работе над стандартом, полагают, что последняя версия ФГОМ уже готова к тому, чтобы не только быть представленной широкой общественности, но и потихоньку внедряться в школьную жизнь. «Все положительные изменения из стандарта Кондакова и нашей версии  удалось свести воедино. Наиболее одиозные нормы убрали», - уверяет президент РАО Николай Никандров. Правда, из его слов следует, что некоторые спорные предложения все же сохранены, но в «ослабленном виде». Например, «концепция 7-10 предметов», которые будут изучаться в старшей школе, сохраняется, а ура-патриотический предмет «Россия в мире» просто убрали из списка обязательных. «Первое время он пойдет как предмет по выбору, и если его значимость подтвердится, он войдет в основную программу. Скоро должна начаться его апробация в некоторых школах», - заявил «МН» Никандров.
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Бизнес пришел в детские сады

Частных инвесторов стали привлекать в сферу образования

Концепция долгосрочного социально-экономического развития РФ до 2020 года, ознаменовавшая переход от экспортно-сырьевой к инновационной модели российской экономики, предъявляет совершенно новые требования к системе отечественного образования, делая его основным фактором успеха. В связи с этим система образования требует модернизации, которая сопряжена со значительными затратами. Проблема решается привлечением частного капитала в науку и образование.
Мировой опыт применения инструментов государственно-частного партнерства в реализации социально значимых проектов давно доказал свою эффективность в образовательной отрасли. Важную роль в мире сегодня играют проекты создания и развития различных университетских комплексов, которые призваны объединить образовательные и исследовательские институты, фундаментальную и прикладную науку. Научные центры позволяют максимизировать отдачу от вложений, наиболее эффективно использовать интеллектуальные, материальные и финансовые ресурсы в деле подготовки специалистов, проведения научных изысканий.

Наиболее часто бизнес участвует в образовательной отрасли, когда речь идет о прикладной науке, исследованиях в интересах заказчика, который и выделяет средства для проведения тех или иных научных работ. Однако в последние несколько лет на Западе прослеживается рост интереса частных компаний и к фундаментальной науке. Бизнес традиционно проявляет активность в таких вопросах, как разработка учебных планов и программ, стандартов, программного обеспечения, курсов повышения квалификации.

Что касается научно-образовательной сферы в России, то здесь механизмы ГЧП чаще всего применяются для строительства, реконструкции и эксплуатации школ и детских садов, проекты ГЧП в высшем образовании и науке исчисляются единицами.

Наиболее масштабный проект ГЧП в образовании реализуется в Ханты-Мансийском автономном округе. Целевая программа "Новая школа Югры на 2010 - 2013 годы и до 2015 года" была запущена постановлением правительства округа N160-п от 8 июля 2010 г. в рамках Национальной образовательной инициативы "Наша новая школа". Программа предусматривает создание условий для государственно-частного партнерства в целях обеспечения доступности услуг в области дошкольного образования, а также поддержку деятельности организаций малого и среднего бизнеса в области дошкольного образования и реализацию учреждениями образования мер по повышению энергетической эффективности.

В рамках программы до 2013 года в ХМАО будет построено и реконструировано 168 объектов, в числе которых школы и детские сады, учреждения среднего профессионального образования. Суммарная мощность всех этих объектов составит около 45 000 мест. Также программа предполагает строительство общежитий и комбинатов школьного питания.

Еще одним пилотным проектом является строительство и эксплуатация на основе ГЧП зданий, предназначенных для размещения образовательных учреждений в Пушкинском районе Санкт-Петербурга. Частный инвестор обязуется осуществить строительство и эксплуатацию в течение десяти лет двух школ вместимостью 825 учеников каждая и трех детских садов по 110 мест, расположенных в новых микрорайонах города "Славянка" и "Новая Ижора".

Наиболее часто бизнес участвует в образовательной отрасли, когда речь идет о прикладной науке, исследованиях в интересах заказчика

По предварительным оценкам, стоимость строительства на момент его окончания должна составить около 2,13 млрд рублей, в первой половине 2013 года все пять объектов должны быть сданы в эксплуатацию.

Аналогично проблема дошкольного образования решается в Вологодской области. Привлекая средства частного инвестора, администрация области ускоряет темпы строительства социально значимых объектов. Существуют два проекта строительства детских садов в 16 муниципальных образованиях области, а также в самой Вологде. При реализации проектов будет использована новая модель ГЧП, а именно контракты жизненного цикла (КЖЦ). Положения контракта включают строительство объектов и их эксплуатацию в течение десяти лет. Ориентировочно стоимость каждого из двух проектов составит более 1,5 млрд рублей.

С учетом перехода российской экономики к инновационной модели особо стоит отметить проект создания в Старом Осколе инновационного научно-образовательного комплекса на основе модели ГЧП. Проект стоимостью 130 млн рублей реализуется совместными усилиями администрации Белгородской области, ООО УК "Металлоинвест" и Национального исследовательского технологического университета (НИТУ) МИСиС на базе его Старооскольского филиала. Целью создания комплекса является повышение качества подготовки специалистов, обеспечение инновационного характера развития образовательной, научно-исследовательской деятельности, интеграция образования, науки и производства. Это один из пилотных проектов создания инновационного центра на базе действующих научно-исследовательских мощностей, и от успеха его реализации в том числе зависит дальнейшая судьба подобных инициатив.

Количество проектов в сфере образования на основе механизмов ГЧП от года к году только увеличивается. Так, в стадии планирования и подготовки технической документации находятся образовательные проекты Архангельской, Калининградской и Кировской областей, Республики Татарстан, Хабаровского края, Самары и ряда других регионов и муниципальных образований. Более широкое применение механизмов государственно-частного партнерства в такой важной сфере, как образование, даст значительный импульс социально-экономическому развитию России.
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Парта военных действий

В элитную школу ваш ребенок теперь может попасть уже на том основании, что рядом с ней живет, а в коммерческом вузе появилась возможность учиться бесплатно. Некоторые идеи реформы образования выглядят неплохо, но, увы, не воплощаются. А те, что претворяются в жизнь, чаще всего вызывают бурные протесты.

Непопулярный министр 

"У меня есть абсолютная убежденность, что работу я себе найду" — эту фразу, произнесенную главой Минобрнауки Андреем Фурсенко 20 декабря на встрече с журналистами, многие восприняли вполне однозначно: министр прощается. 

Как заметил член комитета по образованию Госдумы РФ Олег Смолин, в рейтинге популярности членов правительства Андрей Фурсенко регулярно занимает последние места, и это для министра образования недопустимо. Непопулярен он в этой должности давно, и многие эксперты уверены, что в 2012 году отставка Фурсенко состоится. Возможен и другой сценарий: чиновника не отстранят, но он потеряет часть полномочий. В недрах власти обсуждается идея разделить Минобрнауки на два ведомства, чтобы одно отвечало за детсады и средние школы, а второе — за среднее специальное и высшее образование, а также вопросы науки. В этом случае Андрею Фурсенко, если он останется в правительстве, прочат руководство второй структурой. 

В любом случае, реформа образования стала темой необычайно горячей. "Если последние десять лет любая благоглупость Минобрнауки проглатывалась обществом, то в 2011 году наступило прозрение и перелом,— говорит член-корреспондент Российской академии образования Александр Абрамов.— В частности, в минувшем году благодаря общественному протесту завернули на доработку проекты закона "Об образовании" и нового образовательного стандарта для старшей школы. Надеюсь, что в 2012 году будет сформулирована новая образовательная политика". 

Учитель Сергей Волков, инициатор прошлогоднего обращения к президенту против принятия стандарта образования, самыми важными событиями прошлого года назвал начало организованной борьбы и первые победы общества над непрофессионализмом органов управления образованием. "Стандарты начальной и основной школы прошляпили, зато за старшую школу поднялась настоящая народная волна,— констатирует Волков.— Образовательным чиновникам пришлось давать задний ход. Стало понятно, что значительную часть общества не устраивают имитационные действия внутри системы образования, которые выдаются за реформы. Люди чувствуют понижение планки и нарастание формализма в образовании, уход государства от ответственности в этой сфере. И впервые глухое недовольство превратилось в конструктивный и мощный протест". 

Раздражения в конце года добавила московская история с контрольными работами для старшеклассников, назначенными на дни митингов протеста. Ладно бы сказали открыто, что школьников надо не допустить на манифестации, замечают в учительском сообществе, а так это стало еще одним ярким проявлением лицемерия школьной системы. 

В наступившем году общественные баталии вокруг образования наверняка разгорятся пуще прежнего. "Весной должен быть принят закон "Об образовании", который должен будет заменить два базовых закона — "Об образовании" и "О высшем и послевузовском профессиональном образовании",— рассказывает председатель Российского студенческого союза Артем Хромов.— Мы надеялись, что при разработке новой версии законопроекта будут учтены предложения граждан, которые прислали около 20 тыс. замечаний. Однако многие инициативы, предложенные общественными организациями, научным сообществом, экспертами, преподавателями и учащимися, были проигнорированы. В проекте закона не определены принципы расхода консолидированного бюджета на образовательную политику, то есть сумма финансирования может постоянно снижаться. Одним из главных недостатков является то, что около 85% статей закона носят декларативный характер". 

Нетрадиционные формы 

Самое серьезное событие 2011 года для высшего образования — по большинству специальностей пятилетние курсы "специалистов" были заменены двухуровневой системой "бакалавр-магистр" (так называемая Болонская система). 

По мнению Александра Абрамова, столь поспешный переход на Болонскую систему — преступление: "Сотни пятилетних программ обучения были спешно переписаны под две ступени, в итоге написаны они халтурно". 

Кроме того, как заметила первый проректор Международной академии бизнеса и управления Екатерина Добренькова, неизвестна судьба выпускников, которые через четыре года первыми получат степень бакалавра — будут ли выделены бюджетные места на магистерские программы? 

"У нас работодатели пока не готовы брать бакалавра на место специалиста. А магистратура вообще рассматривается как второе высшее, а не как более глубокое исследование выбранного направления,— комментирует доцент Российского государственного социального университета Виктория Матанис.— Подразумевается, что студент должен будет выбирать себе предметы, набирать кредиты. По своей кафедре могу сказать, что у нас немногие преподаватели готовы работать по кредитной системе, разрабатывать модули. Да и немногие предметы вынесут конкуренцию". 

Зато серьезный статус получает дистанционное обучение. "В проекте нового закона "Об образовании" наконец-то появились статьи, легализующие электронное (дистанционное) образование,— говорит ректор Национального открытого университета Анатолий Шкред.— Сегодня де-факто существующее дистанционное образование де-юре работает по нормативам заочного. Развитие дистанционных форм даст возможность получить полноценное образование дешевле, не выезжая в столицы и крупные университетские центры. Кроме того, в минувшем году была упрощена процедура лицензирования образовательных учреждений, что, возможно, привлечет на рынок новых игроков, а значит, приведет к повышению конкуренции и снижению цен на образовательные услуги". 

Как рассказал Олег Смолин, согласно принятому в 2011 году закону о финансировании негосударственных профессиональных учебных заведений, уже 2012 году негосударственные вузы смогут принимать студентов на бюджетные места, это до 1% всех бюджетных мест в стране. По мнению ректора Российского нового университета, председателя Ассоциации негосударственных вузов России Владимира Зернова, на российском рынке образования скажется и состоявшееся в минувшем году вступление в ВТО. 

"Этот факт, безусловно, окажет влияние, ведь одним из основных принципов ВТО является запрет на преференции по форме учредительства,— поясняет Владимир Зернов.— C вступлением в ВТО на отечественном рынке образования появятся филиалы зарубежных вузов, и студенты, скорее всего, выберут их — даже вместо государственных университетов". 

Количество бюджетных мест приема на первый курс вузов расти не будет (в 2012 году по сравнению с предыдущим годом оно практически не изменится, 428,6 тыс.), при этом конкурс абитуриентов повысится: незначительно — уже в этом году, весьма заметно — в дальнейшем. Страна проходит демографическую яму 1990-х, выпускников школ в 2012 году будет больше, чем в 2011-м. 

Существенно снизятся шансы на получение высшего образования у детей-сирот и еще ряда категорий граждан, у которых, согласно новому проекту закона "Об образовании", право на внеконкурсное поступление в вуз (при наличии удовлетворительно сданного ЕГЭ) заменяется возможностью учиться на подготовительном отделении. 

Несколько лет назад Минобрнауки взяло курс на сокращение численности вузов, в СМИ даже упоминались планы уменьшить их количество в 2012 году на треть по сравнению с 2010-м. В реальности пока закрыли несколько учебных заведений, но в нынешнем году эта политика, вероятно, будет продолжена. 

А вот по поводу студенческой стипендии, пожалуй, впервые за все советские и постсоветские годы власть в лице президента Медведева высказалась четко: размер базовой стипендии никогда не будет соответствовать прожиточному минимуму. Что не исключило назначения с 2012 года именных президентских стипендий 3 тыс. обучающимся по специальностям, приоритетным для модернизации экономики: 2,7 тыс. студентам (по 7 тыс. руб.) и 300 аспирантам (по 14 тыс. руб.). 

	
	


ЕГЭ с олимпийским задором 

Что касается самого ЕГЭ, как бы ни менялась политика в сфере образования, почти все эксперты уверены — его отмены и возврата к прежней системе вступительных экзаменов не произойдет. Однако очевидно, что сам ЕГЭ уже в 2012 году станет несколько иным, нежели в 2011-м, и видимо, будет меняться и дальше. 

"Сам принцип независимой оценки останется, а вот оценочные процедуры изменятся,— говорит Олег Смолин.— Со временем тесты будут заменяться традиционными задачами и устными экзаменами". 

По наблюдениям директора открытого института "Развивающее образование" Алексея Воронцова, ЕГЭ-2012 по ряду предметов будет заметно отличаться от ЕГЭ-2011: например, в экзамен по истории войдет написание эссе. "Сегодня в одних школах жестко контролируют сдачу экзамена — пресекают попытки воспользоваться шпаргалками и т. п., а в иных — закрывают глаза,— рассказывает Алексей Воронцов.— Чтобы исключить этот бардак и действительно максимально уравнять условия сдачи ЕГЭ, его необходимо вывести из школ в независимые экзаменационные центры. Конечно, когда вся страна в один день сдает экзамен, школы остаются единственным местом, способным принять такое число экзаменуемых. Так нужно просто позволить сдавать ЕГЭ в любое время в течение года, что удобно само по себе". 

Уже в 2012 году, пока в рамках эксперимента, экзаменационные центры будут созданы в Иркутской, Ульяновской и Пензенской областях. А вот какую-либо ответственность за сдачу ЕГЭ за другого человека так и не ввели, хотя это активно обсуждалось в прошлом году — напомним, летом 2011 года были пойманы студенты МФТИ, сдавшие ЕГЭ за выпускников школ, по чужим документам. 

"Руководство МФТИ оказалось в сложной ситуации после бескомпромиссного заявления министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко о том, что студенты, уличенные в сдаче ЕГЭ за выпускников школы, будут отчислены из вуза,— рассказывает Артем Хромов.— Решение об отчислении студентов было подготовлено. Между тем юридических оснований для отчисления не было. Во-первых, их вина не была доказана: нет решения суда о нарушении ими административного или уголовного законодательства. Во-вторых, КоАП, а также УК РФ не предусматривают отчисление из учебного заведения. В-третьих, устав МФТИ не предполагает возможности отчисления студента за совершенный проступок. 

Студенты по тем или иным обстоятельствам приняли решение об "отчислении из вуза по собственному желанию с правом последующего восстановления". В результате все они с начала учебного года были восстановлены в МФТИ, где успешно продолжают обучение. И хотя Минобрнауки и Рособрнадзор поддержали предложения Общественной палаты внести в УК формы ответственности за искажение результатов, вымогательство денег за сдачу ЕГЭ, фальсификацию тестов и т. д., пока никакой информации о внесенных изменениях в УК нет". 

С ЕГЭ стали тесно связаны олимпиады по различным предметам. Коллега, у которой сын в этом году оканчивает школу, со вздохом заметила, что только на его участие в олимпиадах она тратит пару тысяч рублей в месяц, по 300-600 руб. на каждую. Зачем? Призовое место на олимпиаде дает льготы при поступлении в вуз: либо приравнивается к 100 баллам ЕГЭ по профильному предмету, либо освобождает от прохождения вступительного испытания. Учитывая, что помимо Всероссийской олимпиады школьников существует еще несколько десятков олимпиад, организуемых региональными министерствами образования или отдельными вузами, шанс где-то что-то занять значителен. Кроме того, сами школы в последние годы буквально загоняют школьников на олимпиады в массовом порядке. Количество призеров олимпиад напрямую отражается на выделяемом школе бюджете. 

Однако важно помнить, что далеко не все олимпиады дают льготы при поступлении, а только перечисленные в ежегодно издаваемом приказе Минобрнауки (http://mon.gov.ru/files/materials/8964/11.10.26-olymp.shk.pdf ). Например, на 2011-2012 учебный год таких олимпиад всего 79. И даже если организаторы вполне известной и серьезной олимпиады указывают, что призовое место в ней льготы при поступлении в вуз дает, это необходимо проверять. Кстати, большинство олимпиад из перечня Минобрнауки как раз проводятся бесплатно, на деньги бюджета или спонсора. 

Образование по прописке 

Существенное изменение в системе школьного образования, актуальное для жителей крупных городов,— первоочередное право (утверждено президентом Медведевым в конце минувшего года, вступило в силу с 1 января 2012 года) на места в начальных классах для детей, проживающих рядом со школой. 

Напомним, в прошлом году московские власти пытались ввести такую норму, однако из-за противоречий с федеральным законодательством ничего не вышло. "Принять в популярную школу всех желающих, как фактически подразумевалось законом, естественно, невозможно,— говорит Олег Смолин.— Понятно, что критерием приема в элитные школы во многих случаях являются деньги родителей. Соответственно, принимая поправку к закону "Об образовании", дающую преимущество по такому критерию, как местожительство, мы, депутаты, просто выбрали меньшее из двух дискриминирующих зол". По словам Олега Смолина, новое правило распространяется на гимназии, лицеи, центры образования и прочие школы с углубленным изучением отдельных предметов. Исключение сделано только для отдельных видов школ вроде балетных, музыкальных или спортивных. 

Как на практике будет реализовано новое правило, пока можно только предполагать. Не верится, что школы, взимавшие "добровольные" благотворительные взносы в десятки тысяч долларов, начнут запросто принимать детей пролетариев из соседнего двора. Скорее всего, будет применяться прием "работа с родителями", которым объяснят, что их ребенку учиться в столь продвинутой школе будет тяжело и т. п. Пока же московские школы выясняют ожидающий их расклад — с 2012 года в столице действует предварительная запись в первый класс по интернету. 

"На самом деле, это никакая не запись, а фактически просто сбор предварительных статистических данных,— говорит Алексей Воронцов.— Реальная запись будет осуществляться, как и в прошлом году, в апреле на основании личного визита с документами. Зато, на основании записи в интернете директоры школ и окружные управления образования получат представление, в каких школах грядет вал заявлений, а в каких ожидается недобор. Большинство заведений осуществят электронную регистрацию до февраля, так что до апреля остается два месяца как раз на "работу с родителями"". 

Еще один глобальный эксперимент в школьном образовании, начавшийся в столице в 2011 году, имеет все шансы вызвать общественный протест или же просто тихо заглохнуть. Речь идет о внедрении в столице системы финансирования учебных заведений и начисления зарплаты учителям в зависимости от качества (результатов) обучения. Качество оценивается по огромному числу параметров, что, естественно, порождает масштабное крючкотворство. "Новая система привела к тому, что учителя забыли про детей и непрерывно пишут отчеты, составляют программы и портфолио,— рассказывает Алексей Воронцов.— На обеспечение новой системы в 2011 году действительно выделили дополнительные деньги, но потрачены они бездарно — в качестве образования пока нет изменений в лучшую сторону". 

Новая система финансирования подразумевает, что чем качественнее школа дает знания, тем больше денег ей выделяют, и чем качественнее работает тот или иной учитель, тем выше у него зарплата. В 2011 году повышение качества просто профинансировали из бюджета, но раскошелится ли государство вновь, если это отчетное качество будет расти и дальше? 

Одна из актуальных идей реформы — позволить школам оказывать платные услуги (естественно, образовательные), и это не только востребованные языковые курсы, секции танцев в актовом зале и карате — в спортивном, а еще и дополнительные занятия по основным предметам. Зарабатывать таким образом школы формально имели право с 1992 года, но им это было невыгодно — заработанное поступало в ведение управлений образования. Чтобы распоряжаться этими деньгами самостоятельно, школа должна перейти в статус автономного учреждения (согласно ФЗ-83, действующему с 2011 года). Однако процедура такого перехода, по крайней мере в столице, пока не отработана. Возможно, ситуация изменится уже к новому учебному году, что, заметим, родителей многих учеников тревожит.
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