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ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С ПУБЛИКАЦИЕЙ НА САЙТЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ «УЧИТЕЛЬ»

На сайте  межрегионального  профсоюза работников образования «Учитель» (http://pedagog-prof.org/) было опубликовано «Заявление Совета межрегионального профсоюза работников образования «Учитель» в связи с выступлением Г. Меркуловой».
В Заявлении профсоюза «Учитель» сделана попытка опорочить имя Председателя Общероссийского Профсоюза образования  и  Профсоюза в целом, поскольку утверждается, что «она (Г.И.Меркулова), вероятно, хочет, чтобы общество считало российских учителей бездумной толпой, готовой исполнить любые указания начальства»  и «обвиняя» её в «вопиющей политической безграмотности» и «подстрекательстве представителей исполнительной власти к нарушению конституционных прав и свобод учителей (в частности, права на политические убеждения и права на участие в управлении государством)».
Пресс-служба Профсоюза обращает внимание СМИ, всех членов Общероссийского Профсоюза образования, что заявление профсоюза «Учитель» не соответствует действительности и носит явно клеветнический характер, поскольку Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова не только не выступала 27 января 2012 года на селекторном совещании Департамента образования  города Москвы, но и отсутствовала в Москве в связи со служебной командировкой.
Пресс-служба Общероссийского Профсоюза образования обратилась к сопредседателю межрегионального профсоюза работников образования «Учитель»   с требованием не только убрать клеветническую информацию с сайта, но и дать официальное опровержение в СМИ ранее опубликованной информации. 
Одновременно, Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования оставляет за собой право обратиться в суд за защитой деловой репутации Общероссийского Профсоюза образования. 

Официальная позиция Общероссийского Профсоюза образования по отношению к предстоящим президентским выборам изложена в Постановлении Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ «Об участии профсоюзов-членов Ассоциации в мероприятиях ФНПР и Общероссийского народного фронта (ОНФ) по поддержке кандидата в Президенты Российской Федерации Путина В.В.».
