Активные, молодые, неравнодушные


В Учебном центре профсоюзов 23 марта начались занятия Школы молодого профсоюзного лидера. Это третий набор, 42 слушателя уже получили свидетельства об окончании школы. Сейчас сели за парты 24 молодых профсоюзных активиста. Среди них представители первичных профсоюзных организаций обкома профсоюза образования. Это молодые специалисты из Профессионального училища № 33 (Белозерский район), Курганского технологического колледжа, Курганского промышленного техникума, Лебяжьевского муниципального органа управления образованием.


Круг знаний, которые получат активисты, самый разнообразный, необходимый для того, чтобы грамотно вести работу по регулированию социально-трудовых отношений на своих предприятиях. Опытные преподаватели Курганского филиала ОУП «Академия труда и социальных отношений», Учебного центра профсоюзов, специалисты Федерации профсоюзов Курганской области, представители органов власти раскроют такие темы, как: «Организационная работа в первичной профсоюзной организации», «Нормативно-правовая база деятельности профсоюзов», «Работа со средствами массовой информации», «Охрана труда на предприятии», «Особенности коллективного договора: цели и назначение» и др.


На открытии школы выступил председатель областной Федерации профсоюзов В.В. Андрейченко. Он рассказал молодежи о роли профсоюзов на современном этапе развития общества и выразил уверенность, что руководящие профсоюзные органы пополнятся активными, образованными, неравнодушными молодыми людьми - выпускниками ШМПЛ.
