Выступление Л.Ф.Нестеренко на Августовской конференции

28.08.2012г.
Уважаемые участники конференции!

Я полностью согласна с тем позитивом, который прозвучал в выступлении нашего Министра Александра Михайловича Короткова, губернатора Сергея Анатольевича Баженова. Сегодня мы в очередной раз убедились в том, что у нас достаточно много конкурентно-способных образовательных учреждений; много талантливых учителей и хороших руководителей. С таким потенциалом наша область без проблем, а точнее с успехом справится и с новой реформой, и с новыми инициативами, и с новыми стандартами образования, и с новым правовым статусом учреждений, и много еще с чем новым.
Переходя к заявленной в программе теме, хочу сказать, что в процессе модернизации образования произошли позитивные изменения в решении и социальных проблем тех людей, от которых зависит успех всех преобразований.
Какие же это изменения?

· Мы забыли о долгах по зарплате.
· Не так остро стоит вопрос об уровне заработной платы. В решении этого вопроса помогла региональная система модернизация, позволившая повысить заработную плату не только учителям, а и другим работникам, реализующим программы общего и дошкольного образования (более подробно об этом в розданной вам газете «Волгоградские профсоюзы»).

· Перестали носить системный характер нарушения по предоставлению коммунальных льгот сельским учителям.

· Появилась небольшая возможность получения компенсации на оздоровление членов профсоюза (подчеркиваю только членов профсоюза, так как эта компенсация идет только с профсоюзного бюджета).

· В ряде школ улучшилась материальная база, которая позволяет учиться и работать в более комфортных условиях.

Эти подвижки произошли благодаря конструктивному диалогу профсоюза с властью. Обе стороны использовали возможности социального партнерства, которые заложены в наших «Соглашениях».

Жизнь показала, что там, где руководители признают и поддерживают профсоюз и результаты работы и социально-психологический климат гораздо лучше. Об этом мы говорили на выездном Президиуме обкома Профсоюза где слушали вопрос о выполнении Соглашения между обкомом Профсоюза и Министерством образования и науки.
От имени обкома профсоюза хочу выразить признательность руководителям органов образования г. Камышина, Калачевского, Палласовского, Новоаннинского, Иловлинского, Советского, Ворошиловского и ряда других районов за тесное сотрудничество с Профсоюзом.

Очень высоко ценят своих руководителей профсоюзные организации школы №77 Ворошиловского, №5 Краснооктябрьского районов, гимназии и лицея г.Урюпинска, ДОУ № 390 Дзержинского и № 328 Центрального районов.

Я хочу надеяться на то, что круг нашего сотрудничества будет расширяться, так как у нас с вами много проблем, которые поодиночке не решить.

Главной проблемой продолжает оставаться заработная плата.

Сам факт повышения заработной платы мы рассматриваем как позитив, но я должна сказать, что работников образования  оно уже не устраивает.

Во-первых, уровень зарплаты в образовании ниже, чем в промышленности. Это данные государственной статистики РФ.

Во-вторых, инфляция опережает индексацию. Так по сообщению заместителя Минэкономразвития уровень инфляции к концу года составляет 7%, а индексация с 1 октября ожидается 6 %. Итак, каждый раз при этом вместе с индексацией, проводиться повышение МРОТ, а это разные вещи. Работник образования «остается при своих интересах»: его реальная зарплата не повышается и он ни когда не переступить через черту бедности.
В-третьих, повышение заработной платы происходит в основном за счет интенсификации труда. То есть у нас 5% учителей, у которых зарплата более 25 тыс, но они работают по 1,5-2 ставки + классное руководство + метод. объединение + кабинет и прочее.
Хочу в очередной раз обозначить позицию Профсоюза по этому поводу:
Мы продолжаем настаивать на формировании необходимой нормативно-правовой базы на федеральном уровне, предусматривающей механизмы обеспечения федеральных гарантий по оплате труда работников в зависимости от уровня профессиональной подготовки, квалификации, сложности и специфики работы, помимо установленной в законодательном порядке, для всех работающих граждан в виде минимального размера оплаты труда.

А это  означает, что работник выполняет свои трудовые обязанности, а работодатель должен заплатить ему за это. А стимулирующая часть должна выплачиваться, например, за особые результаты, за особый отрезок работы.
При этом стимулирующая часть должна быть не более 30 %. В Англии, например, гарантированная часть равна 95 %, в США – 90% и более.
Когда отказались от Единой Тарифной Сетки, в законодательном порядке было решено, что Правительство РФ должно утверждать базовые ставки и оклады по ПКГ (Профессионально-Квалификационные Группы). Но вдруг неожиданно из недр Кабинета Президента возникли Национальные проекты (Появились КПМО, НСОТ). Они стали, по сути выше Закона. А Госдума мигом келейно заменила слово «должно» на слово «может». В результате у нас нет ни базовых ставок, ни базовых окладов, как минимальных государственных гарантий, установленных на федеральном уровне. И никаких гарантий, кроме МРОТ (4611руб.) для педагогов всей страны нет. Тогда о каком качестве и высоком уровне работы можно говорить, если мы изначально так низко оцениваем труд учителя?
Многие эксперты говорят, что реформа практически провалилась:  в некоторых регионах она не была достаточно профинансирована. Увеличение стимулирующей части заработной плате и контроль за ней, возложенный на руководителей привели к тому, что судьбы простых работников вмиг оказались в руках руководства. Сама стимулирующая часть, которая как бы должна была подтолкнуть к более усердному труду, попросту до них не доходила. 
По-видимому, такая ситуация не единичная и возможно она побудила В.В.Путина 11 июля текущего года заявить, что до 1 декабря должна быть принята новая программа увеличения оплаты труда работников бюджетной сферы.
Это заявление больше настораживает, чем радует. Радует то, что все-таки оно предусматривает повышение оплаты труда, но то, что в основе его предполагается эффективный контракт – очень и очень настораживает. Во первых – никто не знает, что подразумевается под эффективным контрактом. Единственно уточняется, что с его внедрением оплата труда работников будет основана на индивидуальных показателях. Это значит, принимается за аксиому, что два человека на одной должности и с одной должностной инструкцией не могут работать одинаково полезно, а значит надо вводить какие-то индивидуальные показатели при расчете заработной платы.
Настораживает и то, что уже определены сроки для принятия этой программы, но ее какой-либо окончательный вариант пока даже не рассматривается на РТК, не говоря уже об общественных советах, палатах, Комиссиях и т.д. Зачем тогда они создаются? 

Так, что, уважаемые коллеги, нас ждет очередное потрясение, связанное с очередным подходом к системе оплаты труда. Как всегда Профсоюз будет выступать против необдуманной, наспех разработанной, нарушающей права работников, трудовое законодательство и Конституцию, системы оплаты труда.
Нам бы очень не хотелось, чтобы конкретные меры, принятые на региональном и муниципальном уровнях по реализации модернизации, образования, разочаровали и привели к дискредитации, заложенной в нее идеи.

Кроме заработной платы есть и другие проблемы, которые затрагивают экономическое положение работников образования. Главные из них:

организация оздоровления, охрана труда, обеспечение жильем, предоставление коммунальных услуг сельским педагогическим работникам и другие.

По каждой  из этих проблем в Профсоюзе есть информация, говорящая о том, что большинство из них трудно разрешимы. Мы держим эти проблемы на контроле, пытаемся расширять наши возможности по оказании социально-экономической помощи.      
Хотелось бы остановиться на одной из названных проблем «Здоровье работников отрасли».   (состояние по итогам последней диспансеризации)
В этом году как никогда остро встал вопрос о проведении обязательного медицинского осмотра.  (пример г. Камышин)

Мы: Профсоюзы, и руководители образовательных учреждений, и управленцы любого ранга многое должны сделать для социальной поддержки работников образования. И делать это многое мы должны сообща.

Мы всегда готовы к сотрудничеству. Я уверена, что наша дружная работа принесет хорошие плоды.
В заключении хочу пожелать всем нам взаимопонимания, ведь мы вместе должны поддержать инициативы, направленные на развитие Российского образования, и вместе бороться со злом, которое вредит школе. 

Здоровья Вам и Вашим семьям, уверенности в жизни.

Спасибо за внимание. 
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