Молодые педагоги определили приоритеты
Республиканский совет молодых специалистов на своем заседании совместно с председателями территориальных организаций профсоюза определили приоритеты. Первая задача сегодня – провести сверку всех тех, кто пришел в учреждения в этом году (по оперативным данным молодых специалистов пришло всего 133 человека, а педагогических вакансий по состоянию на 1 сентября – 307). Принято решение ввести социальный паспорт молодого специалиста, провести анкетирование, проанализировать проблемы вновь пришедших, оперативно оказать помощь.
В целях взаимодействия с выпускниками вузов, которые получают педагогические профессии, члены совета предложили пригласить для работы в состав республиканского совета представителей вузов и Оршанского педагогического колледжа, специалистов Дворца молодежи и управления по делам молодежи Министерства образования и  науки. Это позволит более оперативно решать вопросы взаимодействия, спланировать совместную работу с будущими специалистами.
Обсужден план работы на учебный год.

Важным направлением в деятельности совета являются вопросы правового просвещения. Поэтому территориальные комитеты профсоюза берут на себя вопросы системного обучения молодых специалистов.

В связи с многочисленными вопросами совет считает необходимым наладить оперативное сетевое взаимодействие всех молодых специалистов (в возрасте до 35 лет) в сети Интернет

Чрезвычайно полезной, по мнению участников, была встреча с заместителем министра образования и науки Ахмадгазизовой Р.К., начальником отдела министерства Зайчиковой Т.Г. Как известно, с 1 сентября 2012 года для учителей школ вступает в действие Постановление Правительства Республики Марий Эл от 31 июля 2012 г. № 283 «О новой системе оплаты труда работников государственных учреждений Республики Марий Эл, находящихся в ведении Министерства образования и науки Республики Марий Эл». Данным постановлением предусмотрено его введение в полном объеме для всех категорий работников в декабре 2012 года.
Главное изменение – введение размера базовых ставок (окладов) для всех категорий специалистов. Базовая ставка учителя изменена до 4700 рублей (было 1601 рубль), изменяются коэффициенты.

Профессиональные специалисты Министерства образования и науки, рескома Профсоюза ответили на   вопросы участников заседания.

Члены советов молодых специалистов примут участие в проведении профсоюзного мониторинга реального уровня оплаты труда учителей за сентябрь.

В работе расширенного заседания совета приняли участие председатель организации Л.В.Пуртова, первый заместитель министра образования и науки Т.М.Гусакова.
