Третий год по инициативе Челябинской областной организации профсоюза работников образования в августе проводится слёт победителей конкурсов профессионального мастерства. Эту идею поддержало Министерство образования Челябинской области. 

Я являюсь председателем районной организации профсоюза работников образования и науки Чесменского муниципального района,  мне выпала  честь и я счастлива, что была приглашена на слёт победителей, как член жюри профессионального конкурса « Учитель года 2012».    

Общаясь с участниками, а в основном это учителя, воспитатели, классные руководители, понимаешь, сколько в них энтузиазма, новых идей, творческих изюминок и мне, как профсоюзному лидеру хочется, чтобы всё это было во благо детей, коллег, чтобы они не встречались с проблемами финансового характера, и в коллективах была благоприятная обстановка. Я поделилась с коллегами положительным опытом нашего района, как строить работу с администрацией, какую помощь и поддержку оказывает профсоюз в Чесменском районе.

    Приятно, что опытом нашей работы заинтересовались многие (даже из других регионов), которые хотели бы поучиться у Челябинской области. Со многими участниками мы подружились и продолжаем общаться. Мне была очень приятна реакция Ольги Цыгановой из города Троицка, победителя областного конкурса  « Учитель года 2012». Возвратившись со слета, она  убедила  своих коллег в том, что в образовательном учреждении действительно нужна сильная и деятельная профсоюзная организация.

      По мнению всех участников   слёта все четыре дня пролетели на одном дыхании: утренняя зарядка под музыку на свежем воздухе заряжала на целый день, мастер-классы замечательные, вечер знакомств и творческие работы в группах, где и песни, и танцы рождались за несколько минут;  весёлые старты, прекрасная природа санатория « Дальняя дача» и песни под гитару на берегу озера. Об этом мероприятии я могу рассказывать бесконечно, потому что всё действительно было здорово.

С уважением и благодарностью

Председатель районной организации  

Профсоюза работников образования 

Чесменского района                                                                       Е.Г.Плотникова
