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Считать до копейки

Владимир Путин и Дмитрий Медведев обсудили главный финансовый документ 2013-2015 годов
	

	В ближайшие два дня проект федерального бюджета на 2013 и 2014-2015 годы поступит в Госдуму.

Именно такие сроки премьер-министр Дмитрий Медведев назвал на встрече с президентом Владимиром Путиным. "Правительство работу завершило и практически в ближайшие день-два бюджет уже будет окончательно сверстан и внесен в Госдуму", - пообещал премьер.

После совещания 18 сентября по подготовке проекта бюджета, на котором Владимир Путин высказал претензии к работе ряда министерств, правительству пришлось поднапрячься. Дмитрий Медведев сообщил, что последние несколько дней велась интенсивная работа: были учтены все идеи, сформулированные на этом совещании. Президент настаивал на проведении жесткой и ответственной бюджетной политики, призывал правильно оценивать приоритеты государства в первоочередном выделении средств и продолжить курс на подавление инфляции.

Вчера на встрече с премьером Путин снова обратил внимание Медведева на то, что при учете рисков мировой экономики в бюджете должны быть заложены возможности выполнения всех социальных обязательств государства пред гражданами России. Формулируя свою позицию, президент для наглядности снова обратился за примерами к Западной Европе: "Мы с вами знаем, что происходит в совсем недавно благополучных, развитых рыночных экономиках, в том числе европейских - там ни по одной позиции нет повышения (зарплат. - прим. РГ), там только так называемая консолидация и снижение всех параметров социальных расходов и повышение пенсионного возраста. Мы должны иметь это в виду, должны иметь в виду все риски, которые накладывает на нашу экономику состояние мировой, европейской экономики. Но делать все для того, чтобы выполнить социальные обязательства перед гражданами".

Премьер-министр не стал скрывать от президента, что бюджет "получился трудным". "Поэтому придется собраться, считать каждую копейку, но, может, это и неплохо", - уверен премьер Медведев. Потому что такая ситуация будет способствовать мобилизации и соблюдению жесткой бюджетной дисциплины. В ответ на слова Путина о необходимости выполнения всех социальных обязательств Медведев успокоил президента: "Бюджет жесткий, но сохранил социальную ориентацию, что удавалось сделать, кстати, последние 12 лет". Он напомнил, что формирование бюджета в 2009 и 2010 годах проходило в более сложных условиях, однако социальные обязательства перед гражданами выполнялись. "И в этот раз это именно так", - подтвердил премьер.
Объяснил Медведев и необходимость введения так называемого бюджетного правила, которое заключается в том, чтобы объем обязательств, бюджетных расходов, долгосрочных инвестиционных программ, в которых участвует государство, не был привязан к текущей цене на нефть. "Это правило мы действительно применяем впервые, было много споров, но оно гарантирует нас от скачков на рынке углеводородов. Наша экономика, к сожалению, пока очень зависит от того, как складываются цены на нефть и на газ, в том числе, поэтому это некая страховка для того, чтобы наша страна была защищена при возникновении неблагоприятной макроэкономической конъюнктуры глобального порядка", - сказал Медведев.

Бюджет 2013 - 2015 верстался с учетом докапитализации фонда прямых инвестиций и защитных меры, связанных с вступлением России в ВТО. "В бюджете это все предусмотрено. Действительно и фонд прямых инвестиций, который собственно и создан для того, чтобы инвестировать деньги в наиболее важные сферы, включая сферу высоких технологий, в которую эти деньги запланированы, точно также как запланированы защитные меры, связанные с членством России во Всемирной торговой организации", - сказал Медведев. "Это ключевые моменты, связанные с развитием экономики, которые обязательно нужно учесть", - подчеркнул Путин. Премьер же еще раз обратил внимание на то, что несмотря на долгий и трудный путь вступления России в ВТО, членство в этой организации не должно принести вреда тем или иным отраслям отечественной экономики.

В целом представленным финансовым сценарием страны президент остался доволен. Он отметил, что "это первый бюджет правительства в новом составе, первый бюджет нового министра финансов, очень ответственный в жизни коллектива и событие для всей страны". Путин обратил внимание на то, что бюджет выглядит достаточно жестким, но вместе с этим правительству удалось оптимальным образом соблюсти баланс доходной и расходной частей. "Я хочу поблагодарить вас и коллег из правительства за то, что вы нашли возможность решить социальные вопросы, которые являются наиболее острыми, в том числе, как мы с вами обсуждали, повышение заработной платы в сфере культуры", - сказал президент. Несмотря на жесткость бюджета, отметил Путин, наиболее острые социальные вопросы удалось решить.

Кстати
Владимир Путин 5 октября в Душанбе встретится с главой Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном. Участники встречи обсудят ряд вопросов двустороннего сотрудничества. Встреча состоится по приглашению президента республики.
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В Свердловской области самое "дорогое" образование

Вчера в Москве в штаб-квартире "Единой России" прошло селекторное совещание с регионами о ходе реализации проекта по модернизации российского образования. Секретарь генсовета "ЕР" Сергей Неверов заявляет, что этот проект в ближайшее время не будет исключен из числа списка партийных проектов, ревизия которых сейчас проходит в партии.

Надо сказать, что следить за состоянием образования в "ЕР" начали еще в прошлом году, когда дискуссии вокруг зарплат, состояния школ и инвестиций в оборудование шли на площадках Народного фронта. В частности, тогда выяснилось, что, например, в Центральном федеральном округе зарплату учителям и работникам дошкольного образования повышали медленнее всего в Брянской области. Сейчас этой проблемы нет, заверяет Сергей Неверов, и обсуждение самого проекта с выборами в регионах (голосование пройдет 14 октября) никак не связано, поскольку речь идет о внесении изменений в региональные бюджеты - именно сейчас пакеты законопроектов лежат в заксобраниях. В совещании, помимо координатора проекта Николая Булаева, приняла участие замминистра образования и науки Наталья Третьяк, а также депутаты законодательных собраний, министры образования в регионах и кураторы проекта в субъектах Федерации.

"Речь идет о создании условий для получения качественного образования, - рассказывает Неверов, - сумма была определена на два года - 120 миллиардов рублей, соответственно регионы, которые должны были отремонтировать школы, освободившиеся средства должны были направить на повышение зарплаты учителям до среднего по экономике в каждом субъекте Федерации. Проект реализуется второй год и продолжится также в 2013 году". Вчера, впрочем, говорили не о ремонте школ, а о зарплатах, тем более, что до Дня учителя (5 октября) не так уж много и осталось. "По уровню зарплаты учителя примерно в половине субъектов Федерации имеют заработок, превышающий средний по экономике", - замечает секретарь генсовета "ЕР".

Если судить по статистике, то наилучшие показатели по учительскому заработку (в процентном соотношении к среднему уровню зарплат в регионе в целом) сегодня в Свердловской области - 123,3%, Краснодарском крае - 120,3%, Белгородской области - 119,8%. Правда, надо учитывать, что сравнивают почему-то второй квартал 2012 года и 2011 год. Наихудшие показатели у Челябинской области (хотя тамошние "единороссы" на селекторе отрапортовали, что буквально завтра вносят необходимые поправки в бюджет области) - 84%, в Вологодской уже получше - 85,1%, в Забайкалье - 88,6%. Кроме того, выяснилось в ходе дискуссии, что повышения в течение первого полугодия 2012 года практически не было. Помимо подведения итогов перед региональным активом "ЕР" были поставлены две задачи: распространить повышение зарплат на работников дошкольного образования, а также проводить все мероприятия максимально открыто, с привлечением общественности.

"Мы решаем этот вопрос в тесном контакте с правительством, как партнеры, как люди, которые в этом заинтересованы", - замечает Сергей Неверов.

27/09/2012
Источник: «РИА новости»
Ссылка: http://минобрнауки.рф/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%81-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80/2667
Зарплату воспитателей доведут до средней учительской – Минобрнауки
Средняя заработная плата воспитателей будет доведена до средней зарплаты в сфере общего образования в регионе, а дошкольные образовательные программы будут серьезно переработаны, говорится в поздравлении министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова, приуроченном ко Дню работника дошкольного образования.

Праздник был утвержден в 2004 году по инициативе педагогического сообщества. Цель праздника - повышение социального и профессионального статуса работников дошкольного образования.

"Принято решение, что в течение ближайшего года в каждом регионе средняя зарплата педагогов дошкольного образования будет доведена до средней зарплаты в сфере общего образования", - цитирует пресс-служба слова министра.

По словам Ливанова, развитие дошкольного образования сегодня является одним из приоритетов государственной политики. Он напомнил, что идет масштабный проект по созданию новых мест в детских садах и начинается серьезная работа по разработке нового содержания дошкольных образовательных программ.

"Уверен, что эти шаги позволят не только улучшить условия вашего труда, но и станут залогом будущих побед наших детей. Желаю вам благодарных воспитанников. Пусть все ваши старания находят отклик в детских сердцах", - говорится в поздравлении министра.

Ранее председатель правительства РФ Дмитрий Медведев подписал постановление о распределении субсидий регионам на модернизацию региональной и муниципальной систем дошкольного образования. Субсидии получат 72 региона, в общей сложности в 2012 году предусмотрен 1 миллиард рублей, но эти деньги должны быть дополнены региональными средствами.

В 2012 году в дошкольные учреждения пошло 1,34 миллиона детей, продолжают ожидать очереди 364 тысяч ребят от трёх до семи лет. В правительстве рассчитывают, что благодаря ряду программ, в том числе кредитованию и субсидированию, очередь существенно может сократиться. Дополнительные меры, по расчетам руководства страны, позволят устроить до 1 января еще около 200 тысяч детей, то есть значительная часть детей в возрасте от трёх до семи лет получит место в дошкольном учреждении и получит доступ к дошкольному образованию.
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Д.Медведев подписал постановление о распределении субъектам РФ субсидий на модернизацию дошкольного образования
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление правительства о распределении субъектам РФ субсидий на модернизацию региональной и муниципальной системы дошкольного образования. Об этом он сообщил на совещании с вице-премьерами РФ. "Субсидии получат 72 региона, в текущем году они составят 1 млрд руб. Конечно, они должны дополняться и региональными средствами. Нужно проследить, чтобы эти деньги тратились максимально эффективно", - сказал он.

В свою очередь вице-премьер РФ Ольга Голодец сообщила, что в 2012г. в дошкольные учреждения пошли 1 млн 340 тыс. детей от трех до семи лет, при этом своей очереди ждут 364 тыс. малышей. Она отметила, что с учетом всех принятых мер до 1 января 2013г. очередь существенно уменьшится - будет устроено около 200 тыс. детей. По словам О.Голодец, в 2012г. 40 регионов смогут справиться с очередями в дошкольные учреждения. Она отметила, что о детях более младшего возраста также не забудут и в ближайшей перспективе проблема очередей будет решена для детей всех возрастов.
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Минобрнауки определило критерии, по которым будет проведена «зачистка», и начало составлять списки вузов – кандидатов на закрытие
«Диверсия в системе образования» — так оппоненты называют проект ускоренного сокращения числа вузов. Минобрнауки определило критерии, по которым будет проведена «зачистка», и начало составлять списки вузов на вылет. В ответ Российский студенческий союз предложил не закрывать вуз, если с этим не согласно большинство учащихся.

О том, что вузов в стране слишком много, заговорили еще в 2008 году. Тогда дальше угроз «ликвидировать все лишние» дело не пошло, а робкие попытки прикрыть хотя бы те альма-матер, дипломы которых свободно продаются в переходах метро, закончились неудачей. «Мы обращались в суд по поводу института, помещение которого представляло собой всего одну комнату. Во время проверки они не предоставили никаких отчетов, бухгалтера не было на месте, а ключ от библиотеки потерялся. Суд постановил, что деятельность учебного заведения ведется на законных основаниях, ведь с лицензией и аккредитацией все в порядке», — рассказал «Труду» эксперт Всероссийского фонда образования Леонид Сергеев.

Теперь, по словам Сергеева, Министерство образования «занялось самоедством». Сокращать планируют не частные вузы, расплодившиеся за последние 20 лет в неприличном количестве, а государственные. Итогом должно стать закрытие 20% вузов и 30-35% их филиальной сети.

Подготовлено аж девять вариантов законопроекта о реструктуризации вузов, причем все они удивительно похожи друг на друга. «Непонятно, зачем представлять столько вариантов при одной, отнюдь не бесспорной концепции?» — удивляется Сергеев.

Академия наук выступила категорически против предложенных мер, а председатель студенческого союза Артем Хромов вступился за студентов. После прошлой волны слияния вузов стоимость обучения в них выросла почти на 30%. Сейчас Хромов предлагает Минобрнауки РФ разработать механизмы защиты прав и интересов студенчества при сокращении вузов. Например, внести норму о том, что решение о реорганизации учебного заведения не может быть принято, если с ним не согласно большинство учащихся.

Пресс-служба Профсоюза
