Резолюция
Участники встречи профсоюзного актива Карачаево-Черкесской Республики считают, что для обеспечения достойного труда в России необходимо реализовать принципы достойного труда, заложенные в документах Международной организации труда и Программе Федерации Независимых профсоюзов России «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны».
Развитие экономики и социальной сферы России возможно только на основе эффективной государственной социальной политики, учитывающей особенности развития регионов.

Нерешенность таких проблем как демография, миграция, безработица, низкий уровень жизни оказывают существенное влияние на национальную безопасность страны.
Мы считаем, что основной целью государственной социальной политики России и ее регионов должно быть повышение уровня качества жизни трудящихся.

Для достижения этой цели необходимо проводить государственную  социально-экономическую политику, направленную на обеспечение рабочими местами с достаточной заработной платой, усиление социальных гарантий, повышение квалификационного уровня работников.

Сегодня необходима переориентация экономики  с сырьевой на инновационную, с высокой добавленной стоимостью, обеспечение квалифицированными кадрами.
Необходимо оптимизировать структуру занятости, модернизировать систему профессионального образования, государственное регулирование рынка труда.

Во Всемирный день «За достойный труд» Профсоюзы КЧР призывают социальных партнеров  - органы власти и работодателей:

- совершенствовать систему оплаты труда

- установить единые базовые оклады для бюджетной сферы не ниже МРОТ

- в величину МРОТ не включать компенсационные и стимулирующие выплаты

- обеспечивать своевременное повышение заработной платы в соответствии с ростом средней заработной платы по экономике региона (страны)

- разработать отраслевые стандарты безопасности при проведении аттестации рабочих мест, обеспечить финансирование мероприятий по охране труда.

- обеспечить оздоровление и санаторно-курортное лечение работников бюджетной сферы

- проводить поддержку молодежи на примере организации студенческих отрядов, проводить стажировку выпускников учебных заведений.

Все эти требования необходимо реализовать через принятие нормативных документов: Постановлений Правительства РФ; внесение изменений в Трудовой кодекс РФ.
Участники встречи профактива республики с депутатами Государственной Думы РФ, Народного Собрания (Парламента) КЧР предлагают принять Стандарты достойного труда как основы формирования Программы достойного труда в Российской Федерации.
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