 «Профсоюз идет к вам!»
В начале ноября в Волжском состоялся  третий профсоюзный форум молодых педагогов Волгоградской области. Инициатором и организатором трехдневного мероприятия является обком профсоюза работников народного образования и науки РФ. Форум   проводится в Волгограде с 2010 года для объединения молодых педагогов Волгоградской области, дальнейшего развития и совершенствования их творческого и профессионального потенциала, привлечения молодежи к активному участию в модернизации, социально-экономических преобразованиях российского образования.

- Во время  общения со своими коллегами за рамками лекций и семинаров начинающие педагоги могут обсудить профессиональные проблемы, понять, что они не одиноки, - считает Лидия Нестеренко, председатель обкома профсоюза. – Кроме того, на форуме у молодых педагогов есть возможность встретиться с представителями власти, во внимании которой они очень нуждаются.
В этом году в мероприятии приняли участие 36 волгоградских учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования в возрасте до 35 лет, в том числе  лидеры и активисты профсоюза и Совета молодых педагогов. 

В первый день конкурса после торжественного открытия состоялся семинар, на котором специалисты обкома профсоюза осветили актуальные для молодых педагогов темы. Галина Скоморохова,  заместитель председателя обкома профсоюза, рассказала о «Роли профсоюзного объединения в жизни педагога». 

- Мы доказывали  эту роль через акции, которые обком проводил в последнее время: по законопроекту «Об образовании» и по индексации  зарплаты бюджетникам.

Юрист обкома Наталья  Матус рассказала о «Социальной защите молодых педагогов», а Татьяна Кузнецова, правовой инспектор обкома – о «Правовом регулировании трудовых отношений» и «эффективном договоре». 

Также в первый день для участников мероприятия Галина Ведерникова, преподаватель, председатель ППО ГБОУ СПО «Дубовский педагогический колледж», провела семинар-практикум с элементами тренинга «Предупреждение эмоционального выгорания педагога». 

На протяжении первых двух дней форума проходила деловая игра «Конкурс «Лучшая молодежная команда». Вечером первого дня состоялся первый ее этап – «Командообразующие игры». Во второй день – следующие три: «Педагогическая ситуация», во время которой молодые педагоги талантливо перевоплощались в своих учеников, «Визитная карточка» и «Агитационный плакат «Вступай в профсоюз!».

На этом конкурсе пять команд молодых учителей не только представили жюри разнообразные плакаты, но и звучные лозунги:   «Молодые педагоги! Если вы правдивые, сильные, добрые, умные и энергичные, веселые и талантливые, а самое главное – бесстрашные, тогда профсоюз идет к вам»;  «Без профсоюза клева не будет. Вступай в профсоюз, и тогда в твоей жизни появится плюс»; «Что, скучаете без нас? – В профсоюзе просто класс. Здесь общение живет, здесь активность, здесь полет». 

Участники форума смогли не только пообщаться, но и обсудить свои проблемы  с представителями исполнительной и законодательной власти региона. В «Педагогической гостиной» прошла встреча молодых педагогов с Ириной Гусевой, депутатом Областной Думы, и Ларисой Савиной, заместителем министра образования Волгоградской области. В результате встречи депутат предложила в качестве ответа одной из участниц форума - молодым педагогам обратиться к председателю ФНПР Михаилу Шмакову с инициативой – о  возвращения педагогам льготы при устройстве их детей  в дошкольное учреждение. 
В рамках форума состоялось расширенное заседание областного Совета молодых педагогов. Участники мероприятия отметили, что в 45 территориальных образований региона советы молодых педагогов создано только в 28-ми. 

Вечером второго дня мероприятия прошла  встреча с молодыми педагогами инновационной школы №14 «Зеленый шум» г.Волжского, получившими грант губернатора: Натальей  Багровой, учителем химии, и Натальей Морозовой, учителем русского языка и литературы.

В последний день мероприятия состоялось подведение итогов форума, была принята резолюция, вручены сертификаты и дипломы участникам. Также состоялась консультация Е. Ожерельевой,  специалиста Центра повышения квалификации Волгограда по «Ведению документации учителя». 

Мнения участников форума
Лариса Савина, заместитель министра образования Волгоградской области:

- С профсоюзами мы делаем одно общее дело, в том числе проводим конкурсы профессионального мастерства. Для учителя признание его деятельности – дорогого стоит. 

 Ольга Федоренко, учитель биологии и химии МОУ СОШ №57 Кировского района:

- В неформальной обстановке мы смогли задать вопросы представителям власти. Лично меня интересовал жилищный вопрос, социальная политика, какие шаги делаются навстречу молодым учителям. 

Светлана Зубкова, специалист обкома профсоюзов работников народного образования и науки РФ:

- Молодые учителя зачастую  замкнуты в круге общения  внутри школы. На таких мероприятиях, как сегодняшний форум,  у них есть возможность расширить свой  кругозор, почерпнуть  юридические знания от наших юристов. Для них очень ценны встречи, они просят проводить их чаще и с большим количеством участников. 

Кирилл Иванов, учитель информатики МОУ «Гимназия №3» Центрального района г. Волгограда:

- Я не случайно выбрал педагогическую профессию, мне нравится работать с детьми, особенно со старшими, учиться у моих учеников, ведь порой они знают больше меня. Говорят, что молодежь в школе не задерживается, а я уходить не собираюсь. Работать в офисе, как некоторые мои однокурсники, я бы не смог – неинтересно, да и   зарплата у нас не слишком отличается. После работы у меня еще остается время, чтобы учиться в университете, заниматься своими делами. 

Ольга Туманова, учитель истории и информатики, школа №1 г. Камышин:

- Самая главная проблема молодых педагогов – жилье. Нам на протяжении многих лет обещают льготный ипотечный кредит, но в этом году трое наших учителей, в том числе и я, приобрели кредит на обычных основаниях - ждать уже стало невыносимо. Многие педагоги уходят из профессии, так и  не дождавшись ответа на свои вопросы. 

Социальный паспорт молодых педагогов Волгоградской области
Всего в школах, гимназиях и лицеях Волгограда и Волгоградской области работает 35 107 учителей, из них 6 300 – молодых, 1 400 – молодых специалистов со стажем работы до трех лет, выпускников высших и средне-специальных образовательных учреждений – 533 человека (в 2011 году – 617). 

Молодые педагоги с высшим образованием составляют 62% от общего числа, со средне-специальным – 26%, работают и обучаются заочно – 12%.

По целевому направлению окончили педагогические вузы 568 человек, из них возвратились обратно  в сельскую местность только 30%. 

48% молодых педагогов нуждается в жилье. Из них  только 15% готовы взять ипотеку, и только 12% участвовать в проекте «Учительский дом». 

