«Золотой фонд» профсоюзной организации
Новое время - новые заботы. Анализируя прошлые  и нынешние годы,  можно с уверенностью сказать, что профсоюзная деятельность в сфере образования никогда не была легкой, а наоборот,  очень насыщенной, беспокойной, ответственной.   Для многих решений  требуются компетентность, знание и понимание нормативно-правовой образовательной базы, умение донести позиции и решения профсоюза до работников и обучающихся, корректно отстаивая свою точку зрения, вести достойный диалог с социальными партнёрами и органами власти. Поэтому спокойных дней у председателей профсоюзных организаций практически не бывает никогда. 
В нашей областной профсоюзной организации сегодня продолжают работать  активисты, чей стаж превышает 10 лет профсоюзной деятельности.  Это означает, что им доверяют и их уважают работники образования, избирая  профсоюзными  руководителями  по нескольку созывов.  Среди них Усольцева Нина Алексеевна – председатель Катайской районной организации, Зеновьева Любовь Васильевна – председатель Притобольной районной организации, Белобородова Нина Васильевна - председатель Частоозерской районной профорганизации, Ушакова Надежда Дмитриевна - председатель Щучанской профорганизации работников образования, председатели первичных профорганизаций работников: Ананьева Марина Венедиктовна из Куртамышского филиала Курганского педагогического колледжа. Столько же лет студенты  Куртамышского филиала Курганского педагогического колледжа и Мишкинского профессионально-педагогического колледжа избирают Зубову Ирину Владимировну и Онучину Светлану Васильевну своими профсоюзными лидерами.
25 лет успешно возглавляет Юргамышскую районную организацию Кирбабина Любовь Ивановна, 24 года с достоинством несёт профсоюзную вахту Ставцева Раиса Леонидовна, председатель Сафакулевской районной организации. Около 19 лет назад на должность районного председателя избраны достойные педагоги: Вакушина Анастасия Романовна (Шадринский район) и Сединкина Вера Васильевна (Мокроусовский район). 15 - летний  стаж руководства районными комитетами  у председателей Альменевской профорганизации Шакирова Хафиза Вазиховича, Звериноголовской
 профорганизации Закоуловой Татьяны Петровны, Целинной профорганизации Нагорной Надежды Викторовны.  В Курганском городском комитете профсоюза уже 16-ый год работает Михайлова Нина Ивановна, с декабря  2004 г возглавляет   городскую профорганизацию. Такой же стаж у председателей первичных профорганизаций  Хохловой Надежды Анатольевны из Курганского промышленного техникума и Белоусовой Екатерины Ивановны из Шадринского политехнического колледжа.
С таким «золотым запасом» лидеров наш Профсоюз продолжает осуществлять представительскую и защитную функции по сохранению социальных гарантий работников образования и обучающихся, решает другие, не менее сложные задачи, в условиях дальнейшей модернизации российского образования.
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