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Уважаемые коллеги!

     Вопрос, который мы сегодня обсуждаем, является продолжением или, можно сказать, углублением темы предыдущего IV пленума краевой организации о работе по мотивации профсоюзного членства и повышению эффективности внутрисоюзной работы.

     Актуальность проблемы не ушла, мотивационная работа остается для нашей организации абсолютным приоритетом. Усиление внимания к организации более эффективной внутрисоюзной работы медленно, но дает результаты.

     2012-й год – это год относительной стабилизации численности членов профсоюза, благодаря эффективной работе ряда организаций по увеличению количества членов профсоюза, работе аппарата крайкома непосредственно в учреждениях, с руководителями учреждений, где нет профсоюзных организаций, в целом по краю падение приостановилось. Но роста нет, так как у нас есть вопиющие примеры низкого охвата профсоюзным членством, и это однозначно объясняется неумением вести мотивационную работу, а иногда и отсутствием желания.

     У нас по-прежнему есть руководители, которые считают, что ситуация как-нибудь уладится, опустили руки, сами поражены пессимизмом и распространяют такие настроения вокруг себя. Этого не должно быть, нас выбирают на общественную работу в надежде, что мы готовы к этой миссии, и активная позиция, вера в лучшее профсоюзных лидеров – неотъемлемая часть привлекательности организации. У нас нет с вами права забывать об этом, и поэтому впереди много работы в этом направлении.
     В целом, наша организация, Профсоюз образования, сохраняет свой авторитет среди работников образования, имеет свое лицо, традиции, интенсивный темп работы, способность обновляться и добиваться результатов.

     Мы с вами делаем для членов профсоюза, в целом для системы образования, немало. Направления работы на 2013й год определены проблемно – целевым планом, надеюсь, вы его хорошо изучили, применяете в своей деятельности.

     Согласно плану краевой комитет профсоюза подвел итоги работы по всем направлениям за 2012й год. ЦС тоже подвел итоги, и наша организация получила хорошую оценку по всем направлениям.
     2012й год для системы образования был очень значительным, в какой-то мере итоговым, переломным. Вспомните, перед выборами депутатов Государственной Думы РФ, Президента РФ мы имели плачевный уровень оплаты труда в отрасли, зарплата работников, да и в целом, финансирование отрасли, были заморожены. Мы проводили различные меры давления на государственные органы власти, использовали, конечно, и предвыборную ситуацию, поэтому инициативы кандидата в Президенты РФ, а затем и Президента В.В. Путина не с неба свалились, а четко основаны на изучении общественных настроений и реальных проблем в сфере образования, которые, в первую очередь, формировал профсоюз. Прорыв сделан серьезный, особенно в вопросах уровня оплаты труда, наконец-то все вспомнили и про дошкольных работников, все, что мы выдвигали в своих обращениях , в той или иной мере удовлетворяется! Но впереди много внутриотраслевой работы, связанной с совершенствованием системы оплаты труда работников, хоть и отработаны варианты системы оплаты труда, как бы на выбор муниципалитетов и учреждений, но по-прежнему господствует «ученико-час», особенно в Перми. И даже не знаешь, как правильно себя вести. С одной стороны, мы боролись с принципом «ученико-часа» и в Единых рекомендациях по оплате труда, принятых Российской 3х-сторонней комиссией, еще в 2012 г. и вновь принятых на 2013 г. этот принцип оценен как противоречащий действующим нормам труда, а с другой стороны – никто в Пермском крае «ученико-час» не отменил, более того, такие территории как Пермь, привыкли к этой системе, здесь много учащихся и зарплаты неплохие. Требовать отмены, значит, вызывать волнения, а вдруг будет меньше? В этом вопросе еще нужно определиться, конечно, в интересах учителя. Профсоюз будет добиваться унифицированного подхода к оплате труда. Речь идет об унифицированном подходе к постоянной гарантированной части зарплаты педагогических работников. И конечно же, профсоюз ни в коем случае не против стимулирования наилучших достижений по понятным показателям, но стимулирующий фонд должен быть дополнением к достойной гарантированной зарплате.
     По- прежнему есть проблема обманутых ожиданий. Как известно, Пермский край считается одним из лучших в стране по выполнению задачи достижения средней зарплаты в экономике региона. Наш губернатор получил позитивную оценку за выполнение этой задачи от председателя Правительства РФ Медведева Д.А. Однако мы с вами знаем, по – прежнему есть педагоги, получающие маленькую зарплату, неадекватную труду, по – прежнему, имеет место необоснованная дифференциация оплаты труда, поэтому средние показатели не отражают существующие проблемы. Есть разочарование и среди дошкольников, разрекламированное повышение ФОТ на 30% не привело к существенному повышению зарплаты у дошкольных работников. Никто не сомневается в том, что здесь тоже будут достигнуты средние показатели до уровня в общем образовании, но когда речь идет о конкретном воспитателе – происходит какой-то фокус.

     Нам предстоит совместно с МО, органами управления образованием детально мониторить эти проблемы и находить решение.

     Все эти вопросы мы записали в план работы на 2013й год.

     Нам предстоит путем планомерного обучения профактива четко обозначить полномочия профсоюзных комитетов, в частности, в вопросах оплаты труда. Никакие производственные собрания не отменяют полномочия профкомов, прописанные в ТК РФ, законе о профсоюзах, особенно в вопросах согласования стимулирующих выплат, соблюдения нормативных актов, режима работы, интенсивности труда, условий и охраны труда.
     Мурманская региональная организация вышла с инициативой о проведении мониторинга по интенсивности труда учителей, воспитателей, преподавателей в условиях модернизации образования. Имеется методика проведения мониторинга. Мы поддерживаем эту инициативу, обязательно подключимся к анализу проблемы интенсивности труда педагогических работников. Всем очевидно, что показатели по средней зарплате достигаются за счет переработок. И здесь – большое поле для работы профсоюза.

     Сверхнормативная интенсивность труда отражается не только на его качестве, но и на состоянии здоровья педагогов. Наша организация, А.В. Залазаев, пытаемся на всех уровнях поднимать вопрос о профессиональных заболеваниях педагогов, полученных в том числе и из-за переработок. И по этому вопросу готовится серьезное исследование, в котором мы будем принимать участие.
     Содействие укреплению здоровья работников образования – тоже одно из направлений работы, которым мы активно занимались в 2012 г., эта деятельность очень востребована среди членов профсоюза и существенно влияет на мотивацию профсоюзного членства. Основой укрепления здоровья педагогических работников является  закон Пермского края о санаторно – курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы. Вы знаете, при рассмотрении проекта бюджета на 2013й год, да и во все предыдущие годы, мы, во-первых, добиваемся продления действия закона, а, во-вторых, увеличения средств на оздоровление. На прошлой неделе по инициативе профсоюзной стороны вопрос о санаторно – курортном оздоровлении работников рассматривался на заседании 3х-сторонней комиссии. Нами снова сделаны предложения о установлении бессрочного действия закона и увеличении средств на его реализацию.
     Понятно, что потребность в оздоровлении наш закон не закрывает, профсоюзные льготные путевки – не очень большое дополнение, поэтому наши председатели, такие как А.В. Каргапольцева (БерезниковскаяГТО), Л.П. Киселева (Горнозаводская РТО), М.А. Терентьева (Пермская ГТО), А.С. Килин (Пермская РТО), Л.А. Кузнецова (Ленинская РТО), М.В. Попова (Свердловская РТО), З.А. Ширинкина (Орджонкидзевская РТО), З.М. Мальцева (Лысьвенская ГТО), З.В. Казанцева (Соликамская ГТО), Д.И. Леонтьев (Чернушинская РТО), Н.В. Катаева (Чусовская ГТО) проводят огромную работы по организации дополнительных услуг членам профсоюза: они заключают договора с туристическими фирмами, организуют отдых выходного дня, поездки на теплоходах и другие виды отдыха и лечения.

     Я надеюсь, в рамках «круглого стола» на семинаре – совещании, председатели поделятся друг с другом технологиями организации лечения и отдыха членов профсоюза.
     Вообще, изучение и внедрение так называемых инновационных форм работы по оказанию дополнительных услуг членам профсоюза в 2012м году для многих наших организаций стало приоритетом в работе. Это введение дисконтных карт со скидками на товары и услуги, разъяснение пенсионных прав, содействие в формировании дополнительной негосударственной пенсии. И там, где это поняли, стабилизировалась численность членов профсоюза и даже происходит рост численности. И это направление деятельности должно еще больше развиваться, так как не все наши организации активно занимаются созданием новых, так необходимых членам профсоюза услуг. 2013й год – год, когда еще можно разместить 6% накопительной части пенсии в НПФ, дальше – по умолчанию останется 2%, и наши педагоги потеряют. Нельзя этого допустить!
Уважаемые коллеги!

     Мы уделяем очень большое внимание созданию новых технологий работы и организации новых услуг, потому что среди наших членов профсоюза появилась прослойка высокооплачиваемых работников, и им уже не интересно бороться за зарплату, им нужны услуги, за которые они могут заплатить и сами, иначе профсоюз им будет неитересен. Обсуждается тема об установлении для этой категории верхнего предела суммы, с которой берется взнос.
     Но в прошедшие годы нам было важно сохранить уже действующие социальные льготы, а это становится все сложней.

     В нашем «социальном пакете» сегодня имеется

· Право на досрочную пенсию.

· Закон Пермского края «О регулировании отдельных вопросов в сфере образования Пермского края», ст. 17».

· Коммунальные льготы для сельских специалистов.

· 25% надбавка на селе.

· Доплаты кандидатам и докторам наук.

· Дополнительные стипендии студентам.

· Закон о санаторно – курортном оздоровлении работников бюджетной сферы.

· Появилась программа обеспечения жильем молодым педагогам.

     И очень важно, чтобы этот перечень сохранялся и ни в коем случае не сокращался. Вы знаете, что такие попытки постоянно осуществляются. Для ведения диалога нам и понадобятся результаты исследований.
     И последний серьезный напор был при обсуждении проекта закона РФ «Об образовании».

     Профсоюз провел огромную работу на всех этапах обсуждения проекта закона, были организованы массовые акции давления, и эта работа в 2012 г. заняла много времени и усилий.

     Нам удалось отстоять следующие позиции:

1. Законодательно закреплен принцип установления зарплаты педагогам образовательных организаций всех типов на уровне не ниже средней зарплаты по региону.

2. Оставлено право педагогов на досрочное назначение им трудовой пенсии.

3. Сельским педагогам в целом сохранено право на компенсацию расходов на оплату жилья и коммунальных услуг.

4. Базовые права и соцгарантии, установленные для педагогов (право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск; право на компенсацию расходов на оплату услуг ЖКХ для проживающих в с/м), распространены также на руководителей образовательных организаций и их замов.

5. Предусмотрен «учет мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации, ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в поселении».

По остальным типам школ и вузов – реорганизовать и ликвидировать их можно будет лишь с согласия спецкомиссии, которая должна оценить последствия такого шага.

6. Благодаря настойчивости профсоюза удалось включить в закон принцип участия педагогов и учащихся в «управлении образовательной организации через свои профсоюзы (обучающихся и работников)» - ст. 26. указаны профсоюзы работников и обучающихся в образовательных организациях как представительные органы и субъекты ее управления).

7. Надбавки за ученые степени и компенсацию на обеспечение учебниками и периодикой включат в должностные оклады до конца 2012 г.

8. Удовлетворены требования профсоюза о праве педагогов на допобразование не реже чем 1 раз в 3 года за счет средств работодателя (было 1 раз в 5 лет) – более частая подготовка потребуется учителям из-за насаждения новых государственных образовательных стандартов – возросли квалификационные требования и запросы по «овладению новыми компетенциями».

9. Закреплены меры соцподдержки и стимулирования для учащихся, прежде всего «по установлению размеров стипендии (академической и социальной», а также «порядок установления платы за пользование жилым помещением и коммунальными услугами» в общежитиях. Эти вопросы отданы на откуп руководству образовательного учреждения, но при установлении большинства этих мер придется учитывать мнение выборного органа профсоюзной организации студентов.

10. Удалось отстоять ряд полномочий регионов по обеспечению госгарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных школах. Это будет сделано через предоставление субвенций местным бюджетам (включены расходы на оплату труда, приобретение учебников и пособий, средств обучения, игр, игрушек – но изъяты расходы на содержание зданий и оплату коммунальных услуг).

11. Государственную академическую или социальную стипендии студентам, госстипендию аспирантам, ординаторам, ассистентам – стажерам нельзя будет устанавливать в размере меньше «норматива, установленного для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований».

     В соответствии с планом работы ЦС Профсоюза, в целях подготовки вопроса к пленуму ЦС профсоюза в октябре 2012 г. с работой краевой организации, профсоюзных организаций учреждений профессионального образования детально ознакомилась рабочая группа ЦС. По итогам проверки была отмечена система работы по всем направлениям профсоюзной деятельности, позволяющая эффективно решать уставные задачи.
     Отмечен опыт работы по мотивации профсоюзного членства в студенческих организациях, хорошая организация работы по обучению профактива. Как позитивный пример, приводится наличие специалистов по PR-менеджменту в профсоюзных организациях вузов, которые занимаются разработкой рекламно – информационных материалов и символики, разработкой автоматизированных программ по учету членов Профсоюза, наполнением сайтов первичных организаций.

     Отмечена интересная практика привлечения крайкомом профсоюза студентов юридических факультетов в качестве внештатных правовых инспекторов труда, вообще правовая грамотность председателей профсоюзных организаций вузов.

     Тесное сотрудничество профсоюзной стороны с администрацией, соответствующими службами способствует расширению мер социальной поддержки работников, а постоянная работа в ученых советах и различных комиссиях повышает уровень информированности, дает возможность принимать участие в управлении вузом, выражать мнение от имени организации.

    Как отмечено в справке, достойна особого внимания и обобщения опыта работы совместная деятельность профсоюзных организаций наших вузов, краевой организации Профсоюза с советом ректоров и органами законодательной и исполнительной власти края.

     Вызывает позитивную оценку пакет из 12 законов Пермского края по социальной поддержке работников и студентов из средств краевого бюджета.

Уважаемые коллеги!
     Я могу и дальне перечислять, какие усилия предпринимал профсоюз для улучшения условий жизни и труда членов профсоюза в 2012 г., мы систематически направляем Вам детальные отчеты о работе.

     Все наши действия дают определенные результаты, но недостаточно влияют на мотивацию профсоюзного членства.

     Почему так происходит, мы анализировали на прошлом пленуме, и активно пытались изменить ситуацию в 2012 г., во всяком случае, многие из нас.

     Одна из основных причин низкой мотивации профсоюзного членства – недостаточное информирование членов профсоюза о деятельности профсоюза. 

     И даже положительные результаты работы иногда срабатывают против нас из-за недостаточной информации, отсутствие достаточной информации о деятельности профорганов создает впечатление их бездеятельности, хотя, как видите, сделано много.

     За последние несколько лет в нашей организации сделан серьезный прорыв в улучшении информационной работы.

     На уровне краевого комитета профсоюза используются различные источники информации и способы информирования членов профсоюза.

     Краевой комитет профсоюза имеет возможность взаимного информирования по электронной почте со всеми территориальными организациями, кроме Пермской ГТО, как через собственные электронные адреса, так и через управления образования. Некоторые председатели используют личный ресурс выхода в Интернет. В 31 организации налажена электронная связь с первичными организациями (это далеко не во всех, как Вы понимаете), 4 организации используют еще и социальные сети («в контакте», «одноклассники»), Куединская РТО регулярно размещает информацию на сайте управления образования, Чайковская ГТО еженедельно дает отчет о проделанной работе в своем блоге в vord-press.
     То есть, не идеальные, но все же условия для обмена информацией имеются. Однако, только 37 организаций просматривают электронную почту ежедневно, 15 – один раз в неделю, 2 – редко и 1 – не владеет электронной информацией. Страничку крайкома на сайте ЦС регулярно просматривают только 28 организаций, остальные – 1 раз в месяц и реже. Такое положение дел не дает возможности оперативно информировать членов профсоюза и вовремя получать обратную связь.

     Причины этого разные, в том числе недостаточная оснащенность территориальных организаций техническими средствами:

     по данным проведенного мониторинга имеют компьютер для осуществления профсоюзной работы 28 председателей, еще 12 используют компьютер по основному месту работы, используют личный компьютер – 11 председателей. И только 3 организации (Октябрьская РТО, Мотовилихинская РТО и Пермская ГТО) не имеют доступа к компьютеру из-за неумения им пользоваться. Будем учить!
     Половина организаций имеют свою множительную технику, половина – пользуются техникой управлений образования. Нами были изучены имеющиеся ресурсы для общения по скайпу. Такие возможности есть в 28 территориях, причем у половины из них – личные скайпы.

     В первичках скайпы имеются в 11 территориях. Это по вашим данным. Данный ресурс используется пока очень слабо.

     Краевым комитетом профсоюза создана определенная постоянно действующая система информирования:

· Примерно 1 раз в квартал готовится информационный сборник о деятельности крайкома профсоюза, президиума с приложениями текстов писем, обращений, выступлений для всех организаций;

· 3-4 раза в год для каждой первичной организации готовится тематический информационный бюллетень для размещения в профсоюзном уголке с указанием контактов крайкома;
· специалистами крайкома выпускаются методические пособия, материалы из опыта работы в помощь профактиву;

· все вышеназванные источники информации и другое, к примеру информационные сборники ЦС Профсоюза размещены и в электронном виде. Их можно назвать: «Настольная книга председателя профсоюзной организации», «Мотивация профсоюзного членства», «Как создать первичную профсоюзную организацию», «Работа профсоюзной организации на территориальном уровне» и др»;

· регулярно обновляется страничка крайкома на сайте Профсоюза, где размещаются все новые документы и материалы в помощь профактиву;

· реализуется попытка создать свою профессиональную социальную сеть, правда пока не очень успешно.
     Всеми этими материалами необходимо пользоваться.

     Очень важным источником информации являются печатные издания, СМИ.

     Подписка наших профсоюзных изданий составляет около 800 экз. «Профсоюзный курьер» и 178 экз. еженедельника «Мой профсоюз», это даже не в каждой первичке, что ограничивает доступ профсоюзной информации до членов профсоюза.

     Понятно, что у нас есть организации с небольшим бюджетом, но решения находятся: есть примеры, когда подписка оплачивается управлением образования, самими первичками, ряд организаций поддерживает крайком. Решение найти необходимо, в конце концов, члены профсоюза должны знать, что все издания размещаются на сайте и с их содержанием можно ознакомиться в Интернет.

     Большинство организаций используют местные СМИ для информирования членов профсоюза. Наиболее активные – Куединская, Чайковская, Соликамская, Чернушинская, Чусовская, вузовские организации.

     Некоторые выпускают свою газеты, это профсоюзные организации вузов, Нытвенская, Очерская организации, около половины организаций выпускают свою печатную продукцию в виде листовок, информационных бюллетеней, буклетов и сборников.
Коллеги!

     Конечно, наша задача – сделать новый рывок в развитии современных информационных технологий, но все же никакие технические средства не заменят прямое общение с коллективами образовательных учреждений. Прямой контакт с людьми, их доверие лидеру в ходе таких встреч, информация, полученная из первых уст – наилучшая мотивационная технологии. Мы с вами знаем, что новые члены профсоюза появляются только после таких встреч и то не всегда. Для проведения таких встреч не надо денег, необходима личная подготовленность лидера и его харизма, материалами мы вас обеспечиваем.
     Я думаю, мы должны договориться, встречи с коллективами, участие в работе профсоюзных собраний с информацией о деятельности профсоюза – наша святая обязанность, такой живой контакт члена профсоюза должен произойти хотя бы 1-2 раза в год. Подумайте, как это решить.

     Может быть, через вовлечение членов профсоюза в совместную деятельность.

     На уровне крайкома в последние годы мы организуем массовые мероприятия, пытаясь сделать их традицией, ярким событием.

     Это целый перечень конкурсов: на лучшую работу по мотивации профсоюзного членства по номинациям: «Лучший опыт вовлечения в профсоюз», «Лучший информационно – пропагандистский материал», «Лучшая организация обучения», «Лучшая идея по вовлечению работников в профсоюз»; конкурсы на лучший коллективный договор, на лучшего уполномоченного по охране труда и др.; конкурсы агитбригад, чемпионат интеллектуальных игр, благотворительные акции, недели профсоюза; интеллектуально – досуговое мероприятие молодых работников образования «Даешь, молодежь»; торжественная церемония чествования профактива и социальных партнеров «Сердце отдаю людям!»; спортивные соревнования и турслеты; совместные проекты со средствами массовой информации: к примеру, творческий конкурс «Литературные уроки», организованный крайкомом профсоюза, крайсовпрофом и газетой «Профсоюзный курьер».
- это конкурс собственных литературных произведений педагогов.

     Итогом стали литературный массовый праздник, издание сборника «Литературные уроки», призы и подарки; или совместный конкурс с газетой «Пермские новости» «Мой учитель» среди педагогов, детей и родителей стихов и рассказов об учителе с еженедельной публикацией в газете (в этот конкурс вовлечено более 1000 участников).

     Я могу также назвать такую форму работы с большим количеством педработников как активное участие профсоюза в конкурсах профессионального мастерства, организованных социальными партнерами, это «Учитель года», «Воспитатель года», «Династии в образовании» и др.

Коллеги!

     Такие мероприятия требуют небольших средств, в основном, необходим организационный ресурс, но имеют большой и мотивационный и информационный эффект. И, конечно же, еще больший эффект будет, если такие мероприятия будут проводиться в районах и городах края.

     Мы вместе с вами, по инициативе Нытвенской РТО, возрождаем методические центры по ассоциациям территорий. Такой центр уже начал работу в ассоциации «Запад» в Нытве; договорились о создании центров в ассоциациях «Юг» в Осе, «Парма» в Кудымкаре, «Север» в Соликамске. Такие центры заработают, если вы сами будете проявлять активность и инициативу, но если заработают – будут большим подспорьем в мотивационной и информационной работе. Я думаю, мы сможем материально поддерживать руководителей этих методических центров.
Уважаемые коллеги!

     Современное профсоюзной движение сможет укрепить свои позиции только в том случае, если сохранит статус одного из самых серьезных значимых институтов гражданского общества. Что сегодня говорят в интервью на улицах? «А что, профсоюзы еще живы?», значит о нас, о нашей деятельности ничего не знает гражданское общество, нас нет на слуху, мы не проводим массовых уличных акций, поэтому должны находить другие формы публичности, влияния в обществе. Это взаимодействие с различными институтами гражданского общества, приобретение сторонников среди общественных деятелей и организаций на основе обновления своей миссии. Формы проявления деятельности в перечисленных целях могут быть традиционными и обновленными.

     Это установление деловых, дружеских отношений с различными общественными организациями и центрами, совместная деятельность, а также расширение присутствия профсоюза в различных гражданских, социальных акциях и проектах.

     Это независимый мониторинг реализации различных решений власти, выявленных нарушений; регулярный независимый комплексный анализ проблемных процессов; участие организации в политических процессах, в работе комиссий и советов, создаваемых для постоянной или временной деятельности.

     Это письма, публичные обращения, сбор подписей, участие в публичных слушаниях, организация публичных слушаний, работа со СМИ, Интернет, совместное с др. институтами гражданского общества проведение публичных мероприятий, массовых акций и проектов.

     Краевой комитет профсоюза в целях информирования общества о своей деятельности, расширения круга своих сторонников при осуществлении защитной функции, активно взаимодействует с институтом уполномоченного по правам человека, уполномоченного по правам ребенка, наши представители работают в общественном совете по образованию при губернаторе, в общественном совете г. Перми, включились во временный экспертный совет по анализу ситуации в сфере образования Пермского края, в экспертный совет при председателе Законодательного Собрания; мы активно участвовали в политических процессах во время выборной кампании, взаимодействует с общественной организацией «Дом Дружбы», проводим с ними совместные мероприятия; стали соучредителями Лиги сельских территорий, приняли участие уже в 3х форумах Лиги; работаем с ветеранскими организациями, советами молодых; участвуем в форумах, проводимых учреждениями образования, например, «Восточный форум» со статусом общегородского мероприятия, организатор – гимназия № 2. Профсоюзу необходимо выходить за рамки своих традиционных методов, обновлять миссию, делать ее гражданской, и это путь усиления востребованности. И это необходимо делать на всех уровнях нашей структуры, не только в крайкоме.
     Таким образом, коллеги, на сегодняшний день и ближайшую перспективу развитие информационной деятельности остается актуальнейшей задачей, условием мотивационной работы.

     Это расширение Интернет – представительства всех уровней структуры организации, активное использование социальных сетей в Интернете, обеспечение информации о текущей деятельности профсоюзных организаций, окончательное формирование эффективной системы внутреннего электронного документооборота на всех уровнях, увеличение подписки на профсоюзные издания, совершенствование взаимодействия Профсоюза с органами власти, общественными организациями, СМИ, развитие PR-и информационных технологий. Я думаю, этот перечень существенно обогатиться вашими выступлениями.
Спасибо за внимание!
