ВЫСТУПЛЕНИЕ НА ПЕРВОМАЙСКОМ МИТИНГЕ 
«ДОСТОЙНЫЙ ТРУД – ДОСТОЙНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА!»

01.05.2013. г. Омск

Дорогие омичи!

Первомай шагает по стране! И вместе с ним настоящая весна! Пробуждается и расцветает природа. Да и сами люди становятся добрее, отзывчивее. А вот каким быть настроению – праздничным или нет – во многом зависит от того, как решаются вопросы труда.

Думаю, с хорошим настроением пришли на Первомай труженики бюджетной сферы: учителя, педагоги и воспитатели, врачи и другие коллеги. За последние год – полтора у них заметно поднялась заработная плата.
Весенние Указы Президента Российской Федерации минувщего года по модернизации образования сыграли очень важную роль. Поддержку получили от Правительства Омского Прииртышья. Да и сами просвещенцы значительно продвинулись вперед.

Гордимся успехами наших земляков. Владимир Шульгин, ученик Нововаршавской гимназии, стал победителем Всероссийского конкурса «Ученик года России», Валентина Александровна Шульгина,  председатель Комитета по образованию Администрации Большереченского муниципального района, - лауреат Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный служащий».
«Учитель года - 2013» Омской области из Называевской гимназии Олег Геннадьевич Червинский, «Воспитатель года - 2013» - Валентина Владимировна Сокоренко из детского сада «Родничок» Москаленского муниципального района. Они награждены главными призами – автомобилями от Губернатора Омской области.
Мы понимаем, что предстоит сделать большее.

С 1 сентября 2013 года вступает в силу новый Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Задача не из простых - реализовать новую систему непрерывного образования, обеспечивающую переход от дошкольного детства к осознанному выбору последующей профессиональной деятельности.

Первомай для профсоюзов – это не только главный праздник, но и демонстрация единства и солидарности в достижении достойной жизни для трудящихся, это акция с определенными требованиями. Потому и митинг наш мы проводим под девизом «Достойный труд – достойная зарплата!».
Правда, существенные меры по поддержке и развитию образования в Омском Прииртышье приняты. Средняя заработная плата педагогических работников общего образования в 1 квартале 2013 года составила 23 475 руб., что больше средней в регионе.
Вместе с тем, лозунг, с которым мы вышли на первомайскую акцию – «Достойный труд – достойная зарплата!» остается актуальным. Чтобы получать названную среднюю заработную плату педагогу приходится трудиться с перегрузкой, вести 1,5 ставки.

Нас беспокоит состояние оплаты труда учебно – вспомогательного и обслуживающего персонала. Прожить в наше время на 5 205 рублей, когда более половины этой суммы направляется за коммунальные услуги, невозможно. Без помощи государства проблему не решить.
Да, государством устанавливаются стандарты по оказанию услуг в социальной сфере. Однако, к сожалению, достойных стандартов в оплате труда пока нет, пусть даже минимальных. 

Наш голос должен быть услышан. Необходимо всем проявить солидарность и единство. Вы согласны, уважаемые участники митинга? 

Доброго всем праздника, успехов и здоровья!

