Семинар для молодых педагогов города Элисты
6 ноября 2013 г. на базе МБОУ «СОШ № 10» им. Бембетова В. А.  был  проведен обучающий семинар с молодыми учителями города по теме: «Профессиональное становление молодых педагогов». Организовывая его, Элистинский горком профсоюза работников народного образования и  Управление образования Администрации города Элисты преследовали цель: способствовать повышению профессионального уровня молодых педагогов в условиях модернизации образования, а также овладению ими новыми педагогическими технологиями.   
Вначале педагогом-психологом О. Гуспановой был проведен тренинг «Мы - одна команда!», который способствовал быстрой адаптации участников и активизации их работы на семинаре.  
Для молодых педагогов в рамках семинара были даны мастер-классы Е. Шалхаковой учителем русского языка и литературы МБОУ «Элистинская  многопрофильная гимназия» по теме: «Будущее в руках тех, кто учит и учится!», а С. Горяев, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 8 им. Н. Очирова», своим мастер-классом «Охранять природу - значит охранять жизнь!» показал молодым педагогам, как можно в процессе учебной деятельности научить детей любить и беречь окружающую природу.
  В ходе семинара состоялся «Круглый стол», на котором молодые педагоги обсуждали проблемы, встречающиеся в их практической деятельности, и вместе искали пути их разрешения. 
В работе «Круглого стола» приняли с участие Д. Кожина - специалист-юрист Управления образования, А. Эрдниева - гл. специалист МОКиН РК,  В. Бадмаев - председатель горкома профсоюза и И. Пранцузова - специалист Управления образования.  
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