Роль профкома Шадринского пединститута в моей жизни
Обучаясь в институте, я не могла не связать свою студенческую жизнь с профкомом, ведь именно там собираются самые активные и творческие люди. Я с первого курса являюсь членом профсоюза, но, к сожалению, не сразу стала его активистом, целый год был упущен. Ведь именно там я научилась организовывать не только свою деятельность, но и работу других студентов. Я с удовольствием занималась и продолжаю заниматься вторичным трудоустройством студентов. Только благодаря профкому я стала командиром отряда проводников, а это значит, лишь профсоюз мне дал практические знания, которые помогут мне в дальнейшей профессиональной деятельности. Здесь я поняла, как надо подбирать кадры, как нужно руководить этими кадрами. Благодаря этим навыкам я стала проводить мероприятия, тренинги и социальные акции. На основе этих навыков я стала принимать участие в различных конкурсах и побеждать. Весной 2013 года председатель профкома Наталья Ивановна предложила мне принять участие в областном конкурсе «Студенческий Лидер». Благодаря поддержке и помощи актива профкома я победила в региональном конкурсе, затем приняла участие в окружном, который проходил в г. Екатеринбурге. К сожалению победить мне не удалось, но я получила колоссальный опыт и приняла решение, что в следующем году обязательно должна победить, не только для себя, но и для своего института. Наш профком – это не только студенческая организация, но и организация профессионального мастерства. Благодаря участию в этих конкурсах, я получила премию «Талантливая молодежь» из рук губернатора области Богомолова О.А. в размере 30 тыс. рублей.
Поэтому на вопрос - какую роль в моей жизни играет профсоюз, я отвечаю, не колеблясь – главную и профессиональную!!!
Коц Елена, студентка ШГПИ

Руководить студенческой профсоюзной организацией в настоящее время большая работа, которая приносит свои плоды, лишь тогда, когда прикладываешь огромные усилия в развитие студенческого самоуправления, ищешь пути инновационного развития, для повышения имиджа организации. Стоять на месте нельзя, нужно двигаться только вперед! 
В 2013 году впервые областную премию «Талантливая молодежь» получила студентка нашего института, как победитель регионального конкурса «Студенческий лидер», проводимого Областным комитетом Общероссийского профсоюза образования. Для каждого студента важна поддержка, помощь в преодолении трудностей, понимание и оценка их достижений. Ощущая поддержку не только со стороны профкома, но и вышестоящей организации – появляется вера в свои силы, стремление преодолевать новые горизонты, достигать новых вершин.
Молодежь – это наше завтра, которое нужно научить сегодня, бороться за свои права, уметь руководить коллективом и прикладывать все усилия для развития и процветания города, области, страны. 

Наталья Колмогорова, председатель профкома  ШГПИ

