Проект «Профсоюзные Web-страницы».
Сегодня нет такой организации, которая не имеет своего представительства в интернете. Общероссийский Профсоюз образования – не исключение.  Практически все региональные (межрегиональные) организации Профсоюза имеют свои сайты или страницы на портале Общероссийского профсоюза.  Но  сайты городских или районных организаций  Профсоюза – встречаются не часто, а первичных профсоюзных организаций и того реже. 
 В Саратовской городской организации  Профсоюза решили это «досадное недоразумение» исправить. Потребность  в том, чтобы каждая первичная профсоюзная организация имела если не сайт, то хотя бы профсоюзную страницу на сайте своего учреждения – стала очевидной, уверены в горкоме.  Это даёт возможность каждому члену профсоюза познакомиться с коллективным договором, посмотреть план работы профкома, оставить свои пожелания или просьбу в гостевой книге.  Создание сайта ( или странички)  первичной профсоюзной организации - такая задача была поставлена перед председателями профкомов два года назад. Но выполнение ее, оказалось, по силам только тем  председателям, которые  преподают информатику. Но  такое сочетание : председатель ПК – информатик - большая редкость. В городе всего три информатика являются председателями профсоюза первичных организаций. Для остальных – путь в интернет практически закрыт. Нет, они, конечно, могут посмотреть информацию на сайте, а вот поместить информацию, тем более создать страницу в интернете для них сложно. Для этого необходимо обратиться к преподавателю информатики, но в большинстве случаев, преподаватель  ответит отказом, ссылаясь на нехватку времени. Администрации, скорее всего тоже дела  до профсоюза, дескать - это ваши проблемы. 
В Горкоме  поняли, что создание профсоюзного сайта или хотя бы страницы первички  – это проблема, которую нужно решать самим. И с 2009 года стартовал проект «Профсоюзные Web-страницы».

Для начала необходимо было расширить знания председателей профкомов в области интернет-технологий и помочь в создании профсоюзных страниц. 
 Для этого необходимо решить несколько задач:
· обучение членов профкома навыкам редактирования текстовой и графической информации для подготовки материала к  публикации в интернете

· помочь в организации создания  профсоюзных  страниц на уже существующих сайтах общеобразовательных учреждений;

· создать легко  редактируемые оболочки динамических  сайтов с разделом профсоюзная организация для дошкольных учреждений.

Первоначально целевыми группами в проекте должны были выступать председатели профкомов школ и дошкольных учреждений, но на практике  целевая группа расширилась: это были члены профкома, которые находились в тесной связи с председателем профкома и даже представители администрации. Например, заведующие детскими садами № 202, №125 Ленинского района города Саратова сами присутствовали на семинарах по редактированию динамических сайтов, и сами же являлись редакторами своих собственных сайтов. 

Проект  планировался на 10 месяцев, то есть к концу учебного 2009-2010 года  он должен  был войти  в завершающую фазу.  Ожидаемый результат от реализации проекта -  создание профсоюзных страниц на сайтах  всех школ города Саратова и  в шести  дошкольных учреждениях.
 По поводу сайтов для дошкольных учреждений возникало много споров. Предполагалось, что будет создана оболочка сайта специалистами горкома, которую председатели профкомов или доверенные лица председателя ПК будут заполнять сами, имея коды доступа к панели редактирования в виде логина и пароля. Здесь возникло сомнение в том, что сами сотрудники детских садов смогут редактировать сайт. Тут же возникло предложение их обучать на базе одного из образовательных учреждений. И еще одно обстоятельство вызвало бурное обсуждение -  интернет-площадка. Было принято решение   все оболочки сайтов  создавать на общей интернет -площадке, оплату за которую необходимо взять на себя - ГОРКОМу. Стоимость такой площадки 2,5 тыс. рублей в год. Эта сумма и явилась стоимостью нашего проекта.
Финальной точкой проекта  должен стать  городской конкурс сайтов образовательных учреждений, который мы решили проводить совместно с комитетом по образованию города Саратова. А подведение итогов проекта должно было состояться на майском президиуме ГОРКОМа профсоюза.
Руководителем проекта председатель горкома Профсоюза Надежда Анатольевна Буряк назначила  Дмитрия Тимофеева, уполномоченного ГК Профсоюза работников образования  и науки г. Саратова . В  рабочую группу вошли два председателя профкома - преподаватели информатики.

Проект включал в себя : 
	· Обсуждение плана реализации проекта.

· Оповещение председателей профкома о том, что в конце учебного года состоится конкурс профсоюзных страниц.
· Оплата хостинга  содержания динамических сайтов на год. 
	Сентябрь-октябрь

	· Поиск  дошкольных учреждений, в которых председатель профкома и руководитель заинтересованы в создании сайта учреждения с расширенным разделом профсоюзной организации.
· Проведение учебы председателей профкомов по теме «Как организовать профсоюзный раздел на сайте школы».

· Проведение учебного семинара на базе «Медико-биологического  лицея»  г.Саратова  для представителей дошкольных учреждений по теме «Вход в панель управления динамическим сайтом.
	Ноябрь-декабрь

	· Проведение учебного семинара на базе «Медико-биологического  лицея» для представителей дошкольных учреждений по теме «Подготовка текстовой и графической информации  публикации в интернете».
	Январь

	· Создание положения о городском конкурсе сайтов образовательных учреждений.
· Начать переговоры с комитетом по образованию об организации городского конкурса сайтов образовательных учреждений в мае месяце.
	Февраль – март.

	· Дать телефонограмму по всем образовательным учреждениям города о начале проведения конкурса сайтов (учреждениям необходимо подать заявку об участии).
· Проведение учебного семинара на базе «Медико-биологического  лицея» для представителей дошкольных учреждений по теме «Полезное содержимое сайта».
	Апрель


	· Работа комиссии конкурса сайтов образовательных учреждений.

· Подведение итогов конкурса на Президиуме ГК профсоюза
	Май 


Проект  был завершен в конце мая 2010 года. Почти все запланированные мероприятия были выполнены с небольшими сдвигами во времени. В конкурсе приняли участие свыше 30 учреждений, среди которых были и детские сады. 
В этих  учреждениях присутствуют профсоюзные разделы, так как в положении о конкурсе сайтов мы включили пункт, который является обязательным условием участия в конкурсе: «Наличие профсоюзного раздела или профсоюзной страницы». Были созданы сайты дошкольных учреждений, правда из шести запланированных -  два сошли с дистанции. Но четыре сайта были созданы, существуют  и теперь в домене сайта горкома профсоюза www.profobr64.ru. 
Их можно посмотреть по адресам: http://www.kolobok-202.profobr64.ru/, http://www.gorbunok.profobr64.ru/,  www.dou125.profob64.ru,  www.dou165.profob64.ru. 
В середине реализации к проекту были подключены  учащиеся медико-биологического лицея из профильного класса информационных технологий. Причем задача взаимодействия с заведующими МДОУ, консультации,  помощь  в области программирования  и ответственность  за редактирование сайта учреждения, вызвала   у ребят   большой интерес.  Ученики 9 класса с восторгом восприняли  предложение,   каждый из них был закреплен за отдельным дошкольным учреждением. Они почувствовали ответственность, ведь им поручили взрослое дело; важность, ведь они уже не новички в сайтостроении и уже могут консультировать даже взрослых людей. Среди ребят спонтанно возникло соревнование, им хотелось, чтобы их сайт стал лучшим. Буквально за месяц ребята  проделали такую работу по оформлению и наполнению сайтов, которую  взрослые делали полгода.

У  проекта обязательно будет продолжение. Будут развиваться сайты дошколят, которые  были созданы. Четыре дошкольных учреждения - пионеры, за ними, уверены в горкоме , пойдут остальные. Осенью 2010 ОБКОМ Профсоюза будет проводить областной конкурс сайтов, к этому конкурсу  в городе готовы.
Уполномоченный ГК Профсоюза

работников образования 

и науки г. Саратова                                                                                       
Тимофеев Д.Н.

