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Уважаемая Наталья Николаевна! 

Уважаемые делегаты!

От имени Общероссийского Профсоюза образования и от себя лично приветствую участников и гостей V Съезда Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации, и поздравляю с началом его работы!

Профсоюз работников АПК по праву считается одним из крупнейших отраслевых профсоюзов страны. Имея богатую историю своего развития, меняя название и совершенствуя организационную структуру, Вы сохранили славные традиции, сплоченность и высокий профессионализм профсоюзных кадров.
Отрадно, что Ваш Профсоюз в последние годы стал активным участником реализации важнейшего приоритетного национального проекта «Развития агропромышленного комплекса», а также успешно представляет своих членов на всех уровнях власти и самых авторитетных российских политических, а также общественных форумах. В первую очередь это относится к многоплановой работе профсоюзного актива по защите трудовых прав и социальных интересов тружеников села.  
Уверена, что Ваш Съезд будет конструктивным и успешным, а принятые решения внесут весомый вклад в укрепление единства и солидарности Российского профсоюзного движения.
Желаю делегатам Съезда плодотворной работы, доброжелательной атмосферы, уверенности в завтрашнем дне, душевного и материального благополучия, крепкого здоровья и всего самого доброго!
С уважением,

Председатель Профсоюза,

Заслуженный учитель 

Российской Федерации                                                                     Меркулова Г.И.

