Галина МЕРКУЛОВА, председатель Общероссийского Профсоюза образования:
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Подошел к концу 2010 год - Год учителя, с которым все педагогическое сообщество связывало много надежд. На признание непростого учительского труда. На его достойную оценку государством и обществом. На перемены к лучшему. Оправдал ли Год учителя эти надежды? Что удалось, а что не получилось? Каким мы запомним этот год? Об этом наш разговор с председателем Общероссийского профсоюза образования Галиной МЕРКУЛОВОЙ.
- Галина Ивановна, как вы оцениваете итоги Года учителя? Сбылись ли, по вашему мнению, ожидания профессионального сообщества?
- Окончательно подводить итоги мы будем чуть позже. А ожидания? Наверное, сбылись... Но, увы, не все и не у всех. Все педагогическое сообщество с нетерпением ждало реальных позитивных перемен, и в первую очередь, конечно, в отношении своих доходов. Заработная плата для большинства работников образования остается проблемой номер один. Кстати, с этим согласился и премьер-министр России Владимир Путин. Отвечая на вопросы россиян в ходе программы «Разговор с Владимиром Путиным», которая проходила в телеэфире 16 декабря, он отметил: «Я не могу не согласиться с тем, что уровень доходов учителей пока низкий...» И самый простой путь решения этой проблемы он обозначил ясно: «нужно просто повышать заработную плату...» Мы понимаем, что это задача на перспективу. В Год учителя ожидания по повышению уровня доходов или заработной платы учителей не оправдались. И, в принципе, сложно было на это рассчитывать.

- Даже так?
- Конечно. Мы в профсоюзе отлично понимали, что Год учителя, объявленный президентом, приходится на год, когда страна только-только выбирается из кризиса. Финансовая ситуация достаточно сложная, и ожидать серьезных денежных вливаний в образование на всех уровнях, мягко говоря, было бы наивным.

- Но тогда почему, зная, что ждать от властей повышения зарплаты бессмысленно, вы совместно с профсоюзами медиков и работников культуры проводили всероссийскую акцию протеста?
- Одно дело - наши ожидания и надежды, и совсем другое - обещания властей и реальная ситуация. Мы выступали в первую очередь с требованиями индексации заработной платы, которой не было вот уже два года. В связи с этим реальный доход бюджетников явно и ощутимо снизился. Поэтому мы вынуждены были провести серию акций. Промолчать мы не имели права, ибо тогда мы, как бы согласились с тем, что все хорошо, учитель всем доволен и заработная плата соответствует необходимому уровню. А это очень далеко от действительности! Не выразить мнение большинства работников образования, не донести его до властей мы не имели права. Тем более в Год учителя.

- Каковы итоги коллективных действий?
- Откровенно говоря, пока неутешительные. Прошла серия очень непростых переговоров, как на федеральном, так и на региональном уровне, в результате которых мы не пришли к окончательным договоренностям. В ряде регионов дано согласие на досрочную индексацию зарплаты бюджетникам. Есть определенные подвижки и на федеральном уровне. Правительство РФ поручило отраслевым министерствам и Минфину рассмотреть вопрос об улучшении социально-экономического положения работников образования, здравоохранения и культуры. Однако до кардинального решения проблемы еще далеко. Поэтому мы взяли тайм-аут и ждем ответа властей на наши требования. По итогам декабря, когда бюджеты уже будут сформированы, станет видно, заложены необходимые суммы на индексацию зарплаты или нет. Затем мы, конечно, продолжим трехсторонние переговоры, в том числе и по нашим вопросам, на завершающем этапе обсуждения Генерального соглашения. Если результаты нас не устроят, мы продолжим активные действия в поддержку наших требований.

- В Интернете идет широкое обсуждение Года учителя, и порой высказываются самые нелицеприятные мнения - вплоть до того, что он провалился.
- Наверное, это слишком резкое заявление. Да, мы читаем на некоторых учительских форумах и такие отклики, но формировать на их основе какие-либо окончательные выводы ошибочно. Есть и позитивная оценка событий Года учителя, и это мнение не единичных «счастливчиков».

Дело в том, что в субъектах старались (конечно, в меру своих возможностей) уделить учителям, школе, образованию должное внимание. Вводились дополнительные меры социальной поддержки учителей, проходили мероприятия, на которых чествовали педагогов, вручались звания, награды и премии, открывались памятники Учителю и аллеи Учительской славы... Во многих регионах ощущалась поддержка со стороны местных СМИ, которые публиковали статьи, посвященные отдельным работникам образования или учительским династиям. Конечно, говорить о системности или равнозначности мероприятий по всей стране нельзя. Еще раз повторю: каждый регион действовал, исходя из своих возможностей.

- Вы сейчас с одобрением упомянули СМИ, а работники образования считают, что средства массовой информации в Год учителя порочили звание учителя. Вы с ними не согласны?
- Абсолютно согласна! И здесь нет противоречия. Подчеркну, что я сказала «местные СМИ». И, допускаю, что не все до единого. А вот что касается центральных средств массовой информации, то здесь действительно было достаточно негатива. Складывалось впечатление, что именно в Год учителя многие центральные СМИ (особенно здесь отличилось телевидение) сочли необходимым концентрировать внимание на тех отрицательных примерах, которые встречаются и  в системе образования тоже. Президент обозначил основную цель Года учителя как «повышение статуса педагога и престижа профессии учителя в обществе». На деле получалось, что СМИ подталкивали общественное мнение в совершенно противоположную сторону. Давать оценку всему учительству по тем негативным примерам, которые приводились, недопустимо!

В нашей стране подавляющее большинство воспитателей, учителей, преподавателей - люди с незапятнанной репутацией, профессионалы, бескорыстно и самозабвенно преданные своему непростому делу. Вот кого надо показывать! Уверена, что, например, мастер-классы лучших учителей России собрали бы у телеэкранов не меньшую, а то и большую аудиторию, и вызвали бы не меньший интерес, чем те пасквили, которые нам предлагают.

- Вы говорите о сериале «Школа», который так оскорбил учителей?
- Не совсем. Скорее, об общей тенденции центральных СМИ показывать учителя с нелицеприятной стороны. До Года учителя такие передачи и публикации появлялись, как правило, к Дню учителя, в этом году - почти постоянно.

А что касается сериала «Школа», то я оцениваю его несколько по-другому. Конечно, первой реакцией, как и у всего педагогического корпуса, было ошеломление. Вспомнилось, что в плане мероприятий, который мы утверждали в оргкомитете Года учителя, значились «мероприятия по формированию позитивного образа учителя с помощью средств культуры и искусства, СМИ». И возникал вопрос: неужели этот сериал - все, что могли предложить учителям и обществу искусство и СМИ?
Но если рассматривать сериал безотносительно к Году учителя, то, по моему мнению, он не столько о школе и ее проблемах, сколько о нашем обществе. Что мы здесь видим? В школу приходят дети из разных семей, с разными традициями и моральными устоями, из различных социальных слоев, зачастую с теми недостатками и пороками, которые у них сформированы воспитанием и той средой, в которой они выросли. Да, учителя показаны не с самой лучшей стороны. Но в предлагаемых сериалом условиях априори не может быть иных учителей. Это, скорее, не критика учителя, а жесткая, порой грубая и циничная, критика той среды, в которой этим учителям приходится жить и работать. Конечно, и ситуации, и люди, изображенные в сериале, вызывают отторжение, а у учителей и вполне законную обиду, но здесь можно увидеть и то, сколь сложно сегодня учителю выполнять возложенную на него миссию. А участившиеся в последнее время случаи унижения чести и достоинства учителей, порой угрожающие их здоровью и жизни, - подтверждение тому.

- Как в этой ситуации помочь учителю? Что делать?
- Я не перестаю повторять, что сегодня необходимо повышать не только степень ответственности учителей за воспитание и образование детей (хотя это, несомненно, важно), но и степень ответственности государства и общества. Необходимы законы, регулирующие отношения всех участников образовательного процесса, их права и обязанности. И в первую очередь это касается ответственности родителей. На мой взгляд, в законе об образовании следовало бы предусмотреть такие статьи. Сегодняшние беспрецедентные примеры еще раз подтверждают необходимость решения и этой проблемы.

- Вы упомянули о том, что делалось в регионах для учителей. А каково участие профсоюза во всех этих мероприятиях?
- Самое непосредственное! Практически ни одно мероприятие не проходит без участия профсоюза. Иного быть не может. Профсоюз - это не кучка людей или часть педагогического сообщества. Профсоюз - это все его члены: воспитатели, учителя, студенты, преподаватели... А наши профсоюзные лидеры на всех уровнях - наиболее активные представители профессионального сообщества. И мы в Год учителя постарались особое внимание уделить повышению престижа профессии и статуса работников образования. Нам очень хотелось, чтобы в этот год все работники образования почувствовали особую заботу, чтобы в адрес наших учителей звучали заслуженные слова признания и благодарности. Большую работу в этом направлении вели все наши региональные организации, и если мы начнем перечислять все, что сделал профсоюз, боюсь, мы не скоро закончим наше интервью. Поэтому я хочу остановиться на двух примерах всероссийского уровня. Это акция «В каждом живет учитель!» и интернет-проект «Учитель, славлю имя твое!».

Планируя акцию, мы стремились к тому, чтобы Год учителя шагнул за рамки педагогического сообщества. Мы постарались (и считаю, что нам это удалось) не только обратить внимание гражданского общества на образование, учителей, но и показать, что будущее наших детей - забота каждого из нас. Кем бы ты ни был и где бы ты ни работал. Но главным человеком в образовании наших детей был и остается учитель. Именно для них - работников образования - звучали особые слова благодарности. Проведение акции планировалось только на май, но она получила такой широкий резонанс, что во многих регионах продолжалась вплоть до Международного дня учителя.

Второй наш проект - «Учитель, славлю имя твое!» - тоже носит неформальный характер. Мы предоставили возможность нашим учителям рассказать многомиллионной аудитории Интернета о своих коллегах, друзьях, поделиться опытом работы, а учащимся и их родителям - вспомнить о любимых педагогах. Об участниках и итогах проекта мы обязательно расскажем на страницах нашей газеты. Но уже сегодня можно со всей очевидностью говорить, что проект оказался очень востребованным. Достаточно одного примера - за время его реализации, а это немногим более полугода, за конкурсные работы проголосовали более 50 тысяч человек!

- Галина Ивановна, вы не упомянули еще один проект профсоюза - первый Всероссийский конкурс «Воспитатель года». То, что он прошел именно в Год учителя, это случайность?
- Скорее, закономерность. На дошкольное образование мы обратили внимание не сегодня, в Год учителя, а гораздо раньше. Мы настойчиво предлагали включить его в программу реализации приоритетного национального проекта «Образование», учесть интересы работников детских садов при учреждении Премии Президента РФ. На уровне субъектов Федерации мы последовательно настаивали на необходимости принятия мер, направленных на поддержку «дошкольников», улучшение их материального положения, что было реализовано в ряде регионов. В 2009 году мы выступили инициаторами проведения Всероссийского форума работников дошкольного образования, который поддержали Министерство образования и науки РФ и Государственная Дума. Мы поступательно шли к этому конкурсу. И то, что он прошел в Год учителя, - закономерность. Ведь именно воспитатели, педагоги дошкольного образования - первые после нас, родителей, учителя для наших детей и внуков.

Причем мы стремились провести конкурс не ради конкурса. Наша цель - привлечь внимание государства и общества к проблемам дошкольного образования и его работников. Считаю, что нам это удалось. То, что сегодня - впервые за последние годы - в Федеральной целевой программе развития образования предусмотрены дополнительные средства на поддержку дошкольного образования, думаю, это заслуга, в том числе и нашего профессионального сообщества. Да, пока эти средства незначительны, но это первый шаг в нужном направлении! Будем работать дальше.

- Вопросы финансирования отрасли, повышения зарплаты справедливо стоят для профсоюза на первом месте. Но ведь это не все проблемы, которые волнуют сегодня педагогов?
- Безусловно. И, как вы видите по нашим акциям, проектам, мероприятиям, не только заработная плата в центре внимания профсоюза. Социальная защищенность учителя - это не только высокий доход, но и ряд других, не менее важных, факторов. Быстротечно меняющийся мир, модернизация образования предъявляют сегодня к учителю повышенные требования. И здесь средством защиты, а скорее - самозащиты учителя, становится его профессионализм. Высокий профессионализм гарантирует учителю, что он не попадет в число «лишних», о которых сейчас много говорят. Тогда ему не грозят ни сокращения, ни увольнения. Вряд ли руководитель будет заинтересован в потере действительно хорошего учителя.

Многое здесь зависит, конечно, от самого учителя, от его стремления к профессиональному росту, но этого явно недостаточно. Важно и то, в каких условиях он работает и живет. Какая у него нагрузка, есть ли возможность для приобретения методической литературы, личного компьютера и оплаты трафика. Есть ли свободный доступ к школьному компьютеру и Интернету (а мы знаем, что не во всех образовательных учреждениях учитель может в удобное для него время воспользоваться этим); имеет ли он возможность системно повышать свою квалификацию и многое-многое другое. И наша задача - содействовать созданию работникам образования условий для профессионального и личного роста. И только в этом случае можно с большим правом предъявлять учителю новые требования.

- В этом году принят закон, который закрепил обязательность повышения квалификации и переподготовки каждого учителя раз в 5 лет. Как вы считаете, поможет ли это педагогу приблизиться к требованиям времени?
- Я отношусь к такому решению с некоторым пессимизмом. Объясню почему. Такая постановка правил повышения квалификации была допустима в предыдущие годы. Но сегодня, когда так интенсивно идут изменения, принимаются новые образовательные стандарты и программы, вводятся новые обучающие технологии, активно внедряются ИКТ, которые, кстати, и сами быстро устаревают и сменяются, повышение квалификации раз в 5 лет - недопустимо большой срок. Учитель в таких условиях будет не постигать новое, а постоянно его «догонять». Чтобы современный учитель был действительно современным, ему нужно предоставить возможность практически постоянного повышения квалификации.

Мы внимательно анализируем опыт тех стран, где успешно проходит модернизация в образовании. Таких стран, поверьте, не так много. Многие идут методом проб и ошибок, от децентрализации к централизации и наоборот, используют нововведения и вспоминают хорошо забытое старое, заимствуют чужой опыт, пренебрегая своим, или, напротив, отторгая «чужеродные» идеи, цепляются за свои... Все, как у нас. Но в тех странах, где образование действительно успешно развивается и занимает лидирующие позиции в мировом рейтинге, есть ежегодная бесплатная сточасовая программа повышения квалификации! Нам пока об этом приходится только мечтать. Реализовать сегодня в масштабах нашей страны это достаточно сложно. И в рамках существующей системы повышения квалификации, и, конечно, в условиях недостаточного финансирования образования. Но к этому надо стремиться! Так что работы профсоюзу и в будущем году предстоит много....

Ведь для профсоюза каждый год, не только 2010-й, - Год учителя, работника образования. Нам сегодня рано подводить итоги, нам нужно, анализируя сегодняшнюю ситуацию, планировать работу на день завтрашний.

Елена СТАСОВА
