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Дмитрий Медведев встретился с выпускниками детских домов

Учебный день надо организовать так, чтобы школьники уделяли больше внимания нужным им предметам, а любой выпускник должен иметь хотя бы одну возможность поступления в вуз перед призывом в армию. Такие инициативы Дмитрий Медведев высказал вчера на встрече с выпускниками образовательных учреждений для детей-сирот.
Беседа проходила в Тайницком саду Московского Кремля. В тени дубов, окруженный детьми, глава государства желал ребятам хорошей жизни. "Можно не только вопросы задавать, но и эмоциями делиться. Здесь место особенное, интересно должно быть", - сказал Медведев, и ребята расслабились. Но не до конца: их волновало, почему так много детей в России остаются сиротами при живых родителях и что власти могут сделать, чтобы изменить ситуацию.

Невозможно заставить людей стать нормальными родителями, ответил Дмитрий Медведев воспитаннице московского интерната Юлии Советниковой, которая и задала этот вопрос, "юридических способов принудить человека почувствовать что-либо не существует".

Президент как бы косвенно призвал детей не идти по стопам родителей, ведь, по его мнению, создание семьи - главная миссия в жизни.

- Если президент или кто-либо другой, принимающий решения, игнорирует свою семью, он точно так же будет относиться к десяткам, сотням, тысячам других семей. Ему будет наплевать, что происходит в семье и в стране, - убежден Дмитрий Медведев.

Дети сразу поняли: чтобы рассуждать как президент, надо для начала стать президентом, а потому поинтересовались у Медведева, как он добился таких успехов. Глава государства вроде бы застеснялся и заметил, что хочет поговорить не столько о тех качествах, которые помогли ему занять высший пост в стране, но и в принципе высказаться о стратегии эффективного выстраивания жизни. Во-первых, нужна сила воли, считает Медведев, ведь "как только начинаешь расслабляться, все между пальцев утекает". Во-вторых, важно держать свое слово, иначе "если человек кого-то, как сейчас говорят, "кидает", то он вряд ли чего-нибудь добьется". И, наконец, Медведев попросил ребят учиться толерантности, умению понимать окружающих. "В таком случае вы сможете завоевать расположение людей, которые нужны, приобрести друзей и добиться успеха", - пояснил президент.

С другой стороны, уверен Медведев, не нужно бояться идти на конфронтацию. Когда воспитанница Татановского детского дома Людмила Токмакова пожаловалась на ущемление жилищных прав детей-сирот, глава государства посоветовал ей обратиться в суд.

- Нам не нужно бояться защищать свои права. У нас исторически вообще в стране обращение в суд рассматривается как что-то чрезвычайное, экстраординарное. Говорят: "Вот он в суд пошел, сутяжник, как не стыдно!" На самом деле во всем мире это совершенно ординарная ситуация. Тебе что-то не сделали - идешь в суд, обращаешься с иском или к контрагенту по договору, или к государству на то, что тебя обидели, на то, что тебе что-то не предоставили, - объяснял Медведев, указывая на американцев, у которых "есть чему поучиться". - Ведь то, что положено тебе по праву, то, что положено тебе на основании закона, это твое, и ничего нет плохого в том, что ты говоришь: "Мое право нарушено, я требую его защиты".

- Но все-таки это все равно будут еще проблемы, и проблемы, и проблемы, - настаивала Люда.

- Это проблема, это конфликт, - соглашался Медведев. - Но в жизни не нужно бояться конфликтов, иначе ничего не получится.

Помимо квартирного вопроса ребята сетовали на школьную систему: сейчас недостаточно часов для изучения технических предметов, например, физики. Участвующий в беседе глава минобрнауки Андрей Фурсенко объяснил, что в стране установлена норма - 36 часов уроков в неделю, и внутри этого промежутка и надо распределять предметы. Президент высказал свое мнение: можно "раздвинуть учебный день и сделать либо в основном курсе, либо дополнительные занятия, допустим, по физике или каким-то другим предметам" или дать возможность школьникам самим выбирать количество часов по тому или иному предмету. "Но при этом все равно нужно, чтобы общее количество часов по главным учебным дисциплинам все-таки сохранялось, потому что иначе будешь неполноценным выпускником", - добавил Медведев.

Мужскую часть собеседников беспокоил вопрос призыва в армию: после сдачи школьных экзаменов многие просто не успевают поступить в вуз. "Когда бы человек ни заканчивал школу (в силу разных причин - просто по семейным обстоятельствам, по здоровью - это может длиться дольше, чем обычно), ему должна быть гарантирована хотя бы одна попытка поступления в университет", - считает Медведев.

Между тем
Президент подписал указ о создании Фонда поддержки и защиты прав соотечествен-ников,проживающих за рубежом. Структуру, которая начнет работать в 2012 году, учреждает МИД вместе с Россотрудничеством. "Фонд будет заниматься правовой, организационной работой, оказанием помощи соотечественникам", сообщил Медведев на встрече с постоянными членами Совета безопасности РФ.
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“Народный фронт” - что теперь?

Поскольку - дело к выборам, события начинают ускоряться. В техническом смысле происходило следующее: начался процесс "ухода на фронт" отдельных территориальных профобъединений и отраслевых профсоюзов. Соответственно, 20 мая исполком ФНПР большинством голосов (при трех воздержавшихся в полном зале) проголосовал за присоединение к Объединенному народному фронту (ОНФ). Это коллегиальное решение, принятое после достаточно длительного обсуждения. При этом коллеги, которые воздержались при голосовании, выступали не то что против вступления, а скорее говорили о необходимости дополнительного обсуждения этого решения в своих профорганизациях.
Нужно также сказать, что при обсуждении практически не звучал аргумент в стиле "в профсоюзах состоят люди разных политических убеждений, а поэтому мы не можем поддерживать одну партию (блок, движение и т.п.)". Это симптом. Вообще-то (положа руку на сердце), этот аргумент обычно использовался ранее, чтобы избежать содержательного решения, к которому "не лежит душа". Совершенно понятно, что в профсоюзах состоят люди с разными взглядами не то что на политические партии, но и - иногда - на строение окружающего мира, отношения с работодателем и т.д. Что совершенно не должно мешать исполнению принятых решений. Потому что если их не исполнять, то уничтожается роль профсоюза как КОЛЛЕКТИВНОГО объединения с ЕДИНЫМ мнением и ОБЩЕЙ реализацией этого мнения. Как отдельная личность, я, например, скорее социалист или социал-демократ. Но если профсоюз принимает политическое решение - его нужно исполнять.
Но это, повторяю, техника. Гораздо важнее - что сейчас происходит с ОНФ содержательно? С одной стороны, начинает формироваться его структура. Где-то это делается на базе приемных Владимира Путина, где-то этим процессом занимаются представители "Единой России". Мне кажется, что если исходить из формата, заданного Путиным на состоявшихся раундах обсуждения идеи ОНФ, то профорганизациям необходимо более активно на этапе создания фиксировать и свое полноценное представительство в руководстве ОНФ, и принцип "все организации - на равных правах". То есть, конечно, "ЕР" предоставляет места в СВОЕМ списке, но при этом в регионах пора отойти от слегка замаскированного стереотипа "профсоюзы как младший партнер". Не младший - а равный.
Этот принцип означает еще одну важную, содержательную вещь. Мы все прекрасно понимаем, что разворачивается своеобразное "перетягивание каната" между вошедшими в ОНФ профсоюзами и работодателями. Точнее - той частью работодателей, которая более "травоядна" по сравнению с работодателями, группирующимися организационно и идейно вокруг, образно говоря, "тираннозавров" Михаила Прохорова и партии "Правое дело". Это "перетягивание каната" будет происходить вокруг формирования программы ОНФ. Поэтому сейчас мы имеем случай, уникальный в двух смыслах. Во-первых, профсоюзы могут попытаться (конечно - попытаться, "гарантии дает только Госстрах") включить в программу ОНФ нужные нам позиции. А во-вторых, уникальность ситуации заключается в том, что сторона работодателей не может "вставить" в программу ОНФ позиции, с которыми выступают "Правое дело" и Прохоров. Просто потому, что не может быть конкурирующих политических партий с однотипными положениями в программах. Плохо ли, хорошо ли - но программные положения у них должны конкурировать друг с другом. Поэтому если и планировала сторона работодателей наступать на выборах "двумя колоннами" - и через ОНФ, и через "Правое дело", то, на мой взгляд, это невозможно чисто стилистически. Длительное время обсуждалась тема "правого" и "левого" крыла в "Единой России". Сейчас мы наблюдаем процесс, когда "правое" крыло отрывается от "ЕР" и пускается в самостоятельный полет. Этому не нужно мешать - наоборот, это сдвигает остающуюся "ЕР" влево.
Теперь главное - зафиксировать эту тенденцию через формулировки программы. А значит, сейчас профсоюзы должны сформулировать свои предложения. Что мы, собственно, хотим получить от законодательной власти в содержательном смысле? Это касается как проекта декларации ОНФ, так и конкретных предложений к программе ОНФ. Временной промежуток для "втискивания" крайне невелик, поэтому и размышлять, и предлагать нужно быстро.
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Завяжут в узел

Кто мешает реформам школы на селе?

По данным Института развития образования (ИРО) ВШЭ, в селе живут примерно 25-27% населения России. Как правило, или в очень маленьких деревеньках, или в крупных селах.
Как при таком неравномерном расселении обеспечить всем школьникам качественное образование?

Директор Центра прикладных экономических исследований ИРО Татьяна Абанкина предлагает развивать так называемую узловую модель школ, когда вокруг одной очень крупной и оснащенной школы группируются средние по размеру и маленькие учебные заведения, между которыми хорошо налажено взаимодействие. Для чего все это надо? По данным минэкономразвития, 15-20% бюджетных расходов на социалку, в том числе - образование, превышают норматив. Самые затратные - сельские школы.

Попытка оптимизации уже предпринята. Недавно в восемнадцати российских регионах прошел эксперимент: 156 небольшим сельским школам, расположенным в отдаленных районах, предложили несколько моделей реформирования. Среди них - базовые школы с сетью филиалов, ресурсные центры, сельские профильные школы. Оказалось, менять что-либо в сельском укладе очень сложно. И не только из-за того, что учителя были категорически против. Многие, наоборот, уже понимают необходимость реформ. Трудности, как ни странно, возникли из-за управленцев.

Законодательство о местном самоуправлении гласит: район и райцентр - разные муниципальные объединения. По мнению Абанкиной, если в муниципалитете больше 40 сел, управление ими в "одно лицо" уже неэффективно. А у нас полно таких, где 200 поселений! Тут любая реформа забуксует. Поэтому срочно нужен закон об интеграции и кооперации учебных заведений, а в проект закона "Об образовании" надо внести поправки.
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Директор Ефим Рачевский о том, почему можно не ходить в школу, зачем художникам химия и куда исчезают классы

Мы еще чуть порешаем?" - извинился директор Рачевский. В кабинете у Ефима Лазаревича сидел его зам. Разговор шел "горячий".
Что делать с помещением под спортзалом, чтобы была нормальная звукоизоляция и во время уроков физкультуры опоры не резонировали? Сколько нужно денег? Или лучше вообще отказаться от идеи использования помещения?..

На стене - две школьные доски с убористыми цифрами. Бюджет и внебюджет, статьи расходов. Как распределить 225 миллионов рублей бюджетных средств и куда направить 75 миллионов внебюджетки?

К Рачевскому я пришла не только как к директору одной из лучших московских школ - N 548, известной как Центр образования "Царицыно", но и как к члену Общественной палаты. Узнать, что он думает о многострадальных стандартах для старшей школы.

Ефим Лазаревич предлагает: "А давайте говорить о стандартах как зеркале нашей реальности".

Измерить патриота

Ефим Рачевский: Зеркало - это стандарт, разработанный группой Александра Кондакова. Сегодня, думаю, уже все знают, чем этот вариант отличается от того, который писали академики РАО во главе с Николаем Никандровым. Оба "висят" на министерском сайте. В чем зеркальность? Значительная часть текста носит декларативный характер. Говорится про национальную идентичность, нравственность и патриотизм. И вот здесь я блуждаю. Все пытаюсь понять, как это можно померить? Пригласить ВЦИОМ?

Российская газета: ЕГЭ по этим "предметам" не сдашь.

Рачевский: Дело даже не в ЕГЭ. В моем учительском сознании Единый госэкзамен вообще вторичен.

РГ: Стандарт предлагает ввести в старшей школе в три новых обязательных предмета - ОБЖ, "Россия в мире" и "Физкультура". Это действительно нужно?

Рачевский: Насчет физкультуры у меня возражений нет. Про предмет "Россия в мире", надеюсь, все скоро забудут. В моде иллюзия, что с появлением новых предметов в школе обязательно изменится что-то "глобальное". Либо условия для бизнеса в стране, либо экологическая ситуация, либо резко вырастет патриотизм, либо меньше жертв станет на дорогах...По радио услышал шокирующее: по условиям, благоприятствующим развитию бизнеса, Россия на 122-м месте, а Грузия - на 8-м. И, увы, одними новыми предметами эту ситуацию не выправить.

СпецНАЗ в кармане

РГ: А что скажете про основы безопасности жизни? Вы ведь первыми в России ввели подобный курс в школе.

Рачевский: Да, предмет "Школа выживания" появился у нас шестнадцать лет назад. Причем оказалось, что активнее всего информацию по основам выживания в экстремальных ситуациях человек воспринимает в младшем школьном возрасте и в подростковом. В старшей школе он должен уже это все уметь. Поэтому мы по сути убрали ОБЖ из 10-11-го класса, оставив лишь формальности, но в "началке" и основной школе этот курс у нас был всегда. Наши дети тогда ходили с НАЗом - носимым аварийным запасом: 2 копейки, чтобы позвонить, 2 спички - мало ли что, карточка с адресом и именами родителей, половинка лезвия.

РГ: В мои школьные годы курс сводился к надеванию противогазов на время и стрельбе из ружья в тире...

Рачевский: Главное, чтобы сейчас все не сводилось к этому. Но повторю: в старшей школе ОБЖ - формальность. Начинать учить детей спасать себя и окружающих надо раньше.

РГ: По сути "кондаковский" стандарт - это активный переход к профильной школе. Но ведь у нас профилизация началась еще 10 лет назад.

Рачевский: Концепция профильного обучения, придуманная компанией во главе с талантливым педагогом Анатолием Пинским, так и не реализована. Предполагалось максимум вариативности для каждого. А что имеем? Все те же 19 предметов. Рассказы о том, что в России во всю идет профильное обучение, - это мифы.

Виртуальная школа

РГ: В одном их своих интервью вы сказали, что дети перестают ходить в школу и в этом нет ничего страшного. Это как?

Рачевский: Мы должны понимать, что хождение в школу для детей - необходимость. Но не только для изучения одноцветных или парнокопытных. Ребята здесь проживают солидный кусок жизни, социализируются. Мы, кстати, проводили анонимный опрос среди одиннадцатиклассников. Спрашивали: если бы послезавтра они получили аттестат, перестали бы ходить в школу? Только четыре человека из 180 ответили утвердительно. Остальные будут ходить.

РГ: Чтобы тусоваться?

Рачевский: Не только. Хотя друзья и компания - это тоже огромная часть школьных отношений. Но мы их недооцениваем. Им, правда, интересно с умным учителем заниматься физикой, математикой. Ерунда, что дети "отращивают" образовательную мотивацию к 14 годам, и потом уже все. Они хотят учиться. Когда им интересно.

Наша общая ментальность в том, что учение может быть только аудиторное, контактное. И обязательно в школе. А за пределами школы якобы ничему научиться нельзя. Недавно был на "круглом столе" с представителями неформального образования - дистанционного, семейного. Ребята дали отличную статистику. Если в России в 2008 году образование по семейной форме получили 11 тысяч человек, то в 2010-м - уже 97 тысяч. А в США в 2007 году таких было 1 миллион 200 тысяч, а сейчас - 2 с лишним миллиона. Диаграмма успешности тоже поражает. Успешность тех, кто учится самостоятельно и не ходит в школу, - в полтора раза выше.

РГ: Что, скоро в школу вообще перестанут ходить?

Рачевский: Такого, конечно, не произойдет. Но мы, к счастью, приходим к пониманию, что учит не только школа. У нас в здании для старших классов висит девиз: "Хождение в школу не должно мешать моему образованию". Двадцать лет назад это было невозможно. Слишком скудными были внешкольные источники информации. Хотя кто хотел, тот находил.

Я вот учился в школе в маленьком бессарабском городишке. И мои одноклассники, увлеченные физикой, этот любимый предмет на высоком уровне изучали заочно - в физико-математической школе при Новосибирском академгородке. Задания отправляли по почте. Возьмем стандарты обучения в престижных вузах США или Англии: у студента третьего курса аудиторная нагрузка - 6-7 часов в неделю. Остальное время - библиотека, исследования. А у нас иллюзия, что если учитель не будет тебя кодировать в течение 45 минут, то ты ничего не выучишь.

Ломать и строить

РГ: В вашей школе давно работает принцип вариативности и выбора уровня, на котором учить тот или иной предмет. О чем как раз говорится в новых стандартах. Поделитесь опытом?

Рачевский: Да, тогда мы по сути "сломали" стандарты старшей школы. Закон говорит: нужно выполнять образовательный минимум, но не декларирует - как. И вот мы воспользовались правом самостоятельно решать - как именно. Выяснилось, что дети в старшей школе выбирают часть предметов для основательного изучения, потому что уже представляют себе, чем будут заниматься дальше: медициной, или бурением шахт, или авиастроением. Примерно 27 процентов "смежных" предметов они изучают время от времени. По остальным же - просто вынуждены "тянуть лямку". Иначе не получат аттестат.

Наш проект мы назвали серьезно: "Оптимизация информационных потоков для старшеклассников". У нас, к примеру, математика ведется на трех уровнях. Для тех, кто пойдет в МИФИ, Физтех, факультет ВМК в МГУ и Бауманку. Для тех, кто пойдет на физфак, но в пединститут или в Высшую школу экономики. Там другая математика. И третий уровень для тех, для кого математика - вторичный предмет. И самое интересное, что дети формируются у нас не по классам, а по группам. То есть профильную и сложную математику учат 40 одиннадцатиклассников, но из разных классов - А, Б, В. Так же происходит и со вторым уровнем обучения. А вот с третьим - по-другому. Мы предлагаем ребятам на выбор: или перейти на индивидуальный учебный план (изучать самостоятельно, сдавая периодически какие-то темы), или готовить и защищать проект, или заниматься в традиционной урочной системе.

Все на выборы

РГ: Многие доказывают, что в 15-16 лет трудно сделать сознательный выбор с прицелом на будущую профессию.

Рачевский: Если не учить ребенка выбирать еще с детского сада, то он никогда этому и не научится. Возможность выбора в глобальном плане у нас только-только появляется. Раньше его просто не было. Если ты был троечником, то после 8-го класса учитель брал тебя за руку и отводил в ПТУ.

А не умеешь выбирать - не умеешь принимать решения. Группа Кондакова в своих стандартах проблему выбора поставила. И это здорово.

Когда там появился интегрированный курс "Русская словесность" - хороший, кстати, курс, - все стали возмущаться: как же так, ребенок никогда не прочитает Шолохова, если его не будет в программе! А скажите мне, какой "умник" уложил "Мертвые души" в программу 8-го класса?! Там же в этом возрасте что-либо понять очень сложно. Я сам впервые реально воспринял эту поэму в 30 лет. Теперь раз в три года перечитываю и получаю безмерное удовольствие от новизны. Я уж не говорю о Достоевском. Или, например, курс "Естествознание", что тоже предлагается в стандартах, у нас работает с 2002 года - для тех детей, которые будут поступать на гуманитарные факультеты. Есть курс химии для художников (при школе работает художественная школа). Им же надо разбираться в красках - что с чем взаимодействует, какие реакции, как смешивать.

Внеклассная работа 

РГ: Означают ли новые стандарты, что класс, как самостоятельная единица, перестает существовать?

Рачевский: Так и есть, но только в старшей школе. Кстати, мы, наверное, единственная страна, где сохранилось классное руководство. На западе его вообще нет. Там есть старшие учителя, тьюторы.

РГ: Получается, что вариант стандартов "от Никандрова" вы вообще не рассматриваете?

Рачевский: Стандарты Никандрова написаны прекрасным, понятным языком, чего, кстати, очень не хватает другому варианту. По словам разработчиков, в этом стандарте заложено главное - традиция сохранения отечественной школы. Учить всех и всему, без выбора. Суммарное количество предлагаемых предметов - 18. Никандровский стандарт не посягает на часы (в отличие от варианта Кондакова, чем тот и опасен для школьных работников, за что его и критикуют). Он сильно привязан к понятию "аудиторная нагрузка". Это стандарт не постиндустриального, а индустриального общества. Он не может привести к прорыву. Инновационные решения и экономика невозможны в отсутствие ситуации выбора и принятия решений.

РГ: Многие уже окончательно запутались во всех этих вариантах...

Рачевский: Надо успокоиться. Заработает новый стандарт не раньше 2020 года. Но я глубоко убежден, что нельзя тем, кто отстаивает тезис о том, что советская школа и отечественное образование - самые лучшие в мире, доверять формирование содержание образования с прицелом аж на 2020 год. Это должны делать абсолютно новые люди. Люди-next. Надеюсь, появится следующая команда разработчиков. Но делать это надо очень быстро.

Я К ВАМ ПИШУ

На сайте школы Ефим Рачевский ведет открытую переписку с учениками и родителями. О чем пишут директору?

Вероника: Добрый день, Ефим Лазаревич! Здание подростковой школы в очень плачевном состоянии. Серость, старая мебель и давнишний ремонт производят очень давящие ощущение! Когда планируется ремонт?
Рачевский Е.Л.: Вероника, друг мой и наш! Ремонт в здании не планируется, года два будем копить на это деньги. В этом году мы должны отремонтировать кровлю - течет: 2 500 000 рублей, отремонтировать внутренний дворик и бетонные отмостки - 3 400 000 рублей, несколько кабинетов - примерно 850 000 рублей... Обращаю внимание ваше на то, как интересно, вкусно и весело выглядит пристройка. И сделано все это было ребятами нашей художественной школы. Есть предложения по остальной части здания? Кроме мебели и ремонта?

Екатерина: На сайте указано, что "Синяя Птица" относится к дополнительному дошкольному образованию вашего Центра. Его воспитанники имеют преимущества в поступлении в 1-й класс?
Рачевский Е.Л.: Хорошее и разумное дело, но посещение этого кружка не дает преференций при записи в школу.

Валентина: Я выпускница 548-й школы. Заканчиваю исторический факультет Московского педагогического госуниверситета. Очень хотела бы вернуться сюда, уже работать. Университет заканчиваю с красным дипломом. Есть ли вакансии?
Рачевский Е.Л.: Здравствуй, Валентина! Если вакансия и будет, то очень незначительная по нагрузке. Нам в любом случае нужно встретиться, возможны варианты. Приходи в мои приемные часы.
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Слухи о смерти российских вузов не сильно преувеличены 
Неисповедимы пути Господни. Иногда к раздумьям “о судьбах Родины” и, в частности, о том странном положении, в котором оказалось наше высшее образование — особенно в провинции, может подтолкнуть такая прозаическая штука, как сломавшийся унитаз.

Итак, сантехника полетела. Попытки сделать что-то самостоятельно успехом не увенчались. Что такое в этом деле “бюджетная” помощь сотрудников ЖЭКа, все мы прекрасно знаем, “Афоню” не смотри. Пришлось, вздохнув и сосчитав наличность, звонить знакомому сантехнику. Хоть и возьмет немало, но сделает все на совесть и быстро и если скажет “приду в два”, то придет действительно в два и трезвый, а не пьяный и на следующее утро…

Спаситель мой был разговорчив. Прямо скажем, хвастался: вот, мол, удалось выучить сына, “поступил” его в институт несколько лет назад, и теперь расходы позади, а специалист с дипломом — готов. В “специалисте” я, правда, вскоре усомнился, по мере того как наш разговор принял новый оборот.

Мастер начал все настойчивее интересоваться, не найдется ли у меня на работе или где угодно вакансии для его сына. Помочь я ничем не смог, ибо даже профиль образованного юноши установить так толком и не удалось, его отец неуверенно приговаривал: “Менеджер… Просто менеджер…”

В том, что парень никак не может найти работу, не было ничего удивительного, поскольку закончил он какую-то откровенную шарашку. Один из многих коммерческих полуподвалов, в названии которого так явно выпячиваются эпитеты вроде “социально-экономический” и “гуманитарный”, что все с этим учебным заведением ясно сразу…

Но гордый отец заявил в итоге:

— Стал большим человеком! Не будет, как папаша, всю жизнь в дерьме копаться…

Мощь этой сцены подчеркивалась тем, что именно в эту минуту я передавал “папаше” хрустящие новенькие банкноты.

Тут было о чем задуматься. О том, что этот рукастый, смекалистый, ушлый мужичок (такая реинкарнация Ивана Денисовича) будет зарабатывать на хлеб с маслом для своей семьи всегда, что бы ни случилось и какие бы еще катаклизмы ни сотрясали нашу страну. Что ему с высокой долей вероятности так и придется кормить сына. Но высказать эту мысль я даже не пытался: мы с мастером едва ли поняли бы друг друга.

Десятилетиями в умы двухсотмиллионного населения огромной страны вбивалось, что высшее образование — это обязательная вершина, к которой нужно стремиться абсолютно всем. Возникла в итоге своего рода карикатура ситуации американской, когда водительские права должны иметь все половозрелые граждане, это как бы замена паспорта, а если у кого такого удостоверения нет — то это знак чуть ли не психической неполноценности… Подставляем на место водительских прав вузовский диплом — и получаем ситуацию российскую.

Половина моих одноклассников ушла после девятого класса получать среднее специальное. И что же? Закончив колледжи, все поголовно отправились в вузы, причем, как правило, не в профильные, а просто в первые попавшиеся, на любые специальности, и поступали, конечно, на первый курс, и становился просто непонятным весь этот затяжной — с потерей нескольких лет — кульбит с метаниями туда-сюда.

Вот мальчик Вася закончил автотранспортный техникум по специальности “автомеханик”. Что, ему не нравится возиться с машинами? Нравится. Так какого рожна он побежал после этого на какую-то “международную экономику”, на которой его, конечно, ничему толком не научили, потому что еще те там были преподы в этой шарашке? … Чтобы удовлетворить запросы общества, научно выражаясь. Как говорилось в рекламе мороженого: “Семья будет довольна”.

Сейчас, кстати, он работает на установке пластиковых окон. Навыки автомеханика, наверное, пригодились больше, чем полное отсутствие навыков воротилы с Уолл-стрит. Всем доволен. Хеппи-энд.

Закономерность столь очевидна, что такие банальности как-то и неловко проговаривать вслух. Спрос породил предложение. В итоге мы имеем и кучу откровенно липовых контор, штампующих дипломы, арендующих на каждом углу нашего города здания бывших детских садов или овощных магазинов. И разросшиеся, распухшие, как утопленники, государственные вузы, наплевавшие на свой профиль: каждый местный сельхозинститут считает своим долгом открыть огромные финансовые, юридические и бог знает еще какие отделения, да и целый выводок каких-нибудь “тмутараканских филиалов” в придачу.

Отторжение этого неизбежно. Потому по-человечески понятно остервенение, с каким власти прессуют сегодня гуманитарное образование (ибо технические специальности эти метастазы поразили не так сильно). Жалко только ребят.

По большому счету отсюда и вытекают все наши образовательные реформы. Из неизбежного скепсиса, который вызывает высшее образование в России вообще.

Реформы самые разные, но сводятся к одному знаменателю. Недавно помощник президента предложил лишить студентов стипендии, заменив ее на сложносочиненные формы заработка при вузе или вне него. За какими бы красивыми формулировками это ни пряталось, подтекст прочитывается такой: все равно они там ничего не делают.

Еще раньше звучала инициатива отправлять студентов служить в армию после первого курса, особым образом разведя дисциплины: общие — в первый год (забудут, и не страшно, главное, не оставлять экзамены на потом), специальные — в последующие. И опять подтекст ровно тот же…

Знакомый однажды попал в неприятную историю. Коммерческий вуз, в котором он учился, лишили аккредитации. Продолжать работу вуз может, но даст при выпуске какие-то свои бумажки, а не диплом государственного образца.

Катастрофа.

Все бегали по коридорам здания, как по палубам “Титаника”. Люди доучились до третьего, четвертого курсов, каждый год платили — именно за будущие дипломы и ни за что больше, — а что делать теперь? … Ректор и создательница вуза, предприимчивая дама, доктор философских наук, не последовала примеру капитана “Титаника”, а предпочла в эти дни не появляться в кабинете, осаждаемом студентами и их родителями.

О, об ужасе этих дней можно было бы написать роман. В ближайшем баре с утра до вечера велись военные советы; кто-то составлял какие-то коллективные петиции и образцы исков, чтобы вернуть деньги за все годы обучения (за текущий год обещали вернуть и так). Мой знакомый, менее подкованный в области права (он приехал из района), примкнул к тем, кто почти всерьез обсуждал идею узнать домашний адрес философской дамы и подкарауливать ее уже неясно для чего…

Преступления не случилось, конечно.

Но парня жалко.

Лучше бы пошел в автотранспортный.
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...И плюс группа от министерства

На обсуждении в Общественной палате два проекта стандарта предложено «поженить», создав совместную группу доработчиков и включив в нее представителей ведомства

Комиссия по развитию образования Общественной палаты РФ провела 28 апреля экспертный семинар по обсуждению проекта ФГОС для старшей школы, подготовленного президиумом РАО. Само собой разумеется, новый-новый стандарт познавался в сравнении с новым-старым, то есть в центре внимания были оба-два.

«Стало и прозрачно, и адекватно,и реалистично» 

Александр Кондаков, главный разработчик первого проекта ФГОС, – член-корреспондент РАО. И не случайно президент РАО Николай Никандров начал выступление с филиппики в его адрес: дескать, человеку доверили, а он не справился, к работе пришлось подключаться президиуму РАО, чтобы ни у кого не возникло мысли, что в академии нет людей, владеющих русским языком.
В школу должен прийти единый, всем понятный документ, а не идеи какого-то одного автора, считает Никандров. Для этого надо взять за основу проект президиума РАО и над ним работать.
Михаил Рыжаков, директор Института содержания и методов обучения (ИСиМО) РАО, по пунктам представил преимущества второго проекта ФГОС: тут и приоритетность образования для государства продемонстрирована, и выбор уровня (профильный и базовый, никакого третьего) предусмотрен, есть и возможность строить собственную образовательную траекторию (о том, каким быть индивидуальному учебному плану, уже написали). И все это не фантазии, поскольку профильное обучение в школах себя хорошо зарекомендовало. И главное, всем понятно: что такое «обязательная часть», а что – «часть, формируемая участниками». Единое образовательное пространство будет сохранено, поскольку есть примерные учебные планы. Два уровня содержания, два уровня требований, с учетом этого совершенствуется ЕГЭ.
Правда, небольшой диссонанс внес академик РАО Михаил Левицкий, который раскрывал вопросы нормативно-правовой базы обеспечения стандарта. Проблемы на каждом шагу: статус стандарта – государственный документ, а его финансовое обеспечение – компетенция субъектов РФ. Отсюда и финансовый сепаратизм: федеральные трансферты не «окрашены», их порой тратят на цели, далекие от образования; разных систем оплаты труда в стране 83. Финансовые возможности многих муниципалитетов таковы, что вряд ли они смогут решать задачи, которые им предписывают стандарты.
Собственно, такие финансовые условия категорически неприемлемы для реализации идей множественности выбора, свободных учебных планов, отказа от рамки часов. Потому-то и введен регламент: 36 часов – учебная неделя старшеклассника плюс 10 часов на дополнительное образование. Каждый изучает ровно 11 предметов. Так понятнее, что и за счет чего финансировать, не то что «учебная деятельность, неучебная» в первом стандарте. И далее: требования к материальным условиям тоже приблизили к реальности, «нам же дай бог исполнить СанПиНы, зачем их перекрывать».
Но тут как раз возразил ректор ВШЭ, экономист Ярослав Кузьминов: говорить в рамках стандарта о финансировании – это ловушка. Хотя проблему недофинансирования, конечно, решать надо. По мнению же ректора Института проблем образовательной политики «Эврика» Александра Адамского, также сторонника обновленного текста ФГОСа («ясно, компактно, продвинуто»), организационно-финансовый план вписать в стандарт просто необходимо: требования к результатам и финансовые условия, в том числе зарплаты, ответственность учредителя – все это четко прописать, принципы и структура НПФ не должны допускать толкований. Правила, правила и еще раз четкие правила.

«Убрать авторство, и пусть министерство займет нужную позицию»

Осенью будет уже 20 лет дискуссиям по стандарту, и вот приплыли: даешь минимальное содержание! Не на словах, там все гладко. На деле, беря в расчет предлагаемые механизмы.
Ирина Абанкина, директор Института развития образования (ИРО) ВШЭ: «Нам предложена альтернатива с понятными основаниями. Это компонентная модель, основанная на старых представлениях, в ней зафиксировано то, что есть. Да, новые термины, да, «вариативность» – но все это лишь декларация».
В дискуссию вступил Александр Кондаков: новый текст написан в зуновской парадигме, а значит, ориентирован на сокращение эффективности образования; отказ от формирования универсальных учебных действий в старшей школе – ошибка, и пусть в новом тексте все написано короче и чище, но фиксация обязательного содержания хуже, чем открытые программы, потому что стандарт должен ориентировать на развитие. Указав на некоторые серьезные смысловые «ляпы», неоднозначные формулировки, Александр Михайлович завершил: «Мы готовы учесть положительные моменты вновь написанного стандарта для доработки своего».
Однако делу уже было задано направление: присутствовавшие специалисты-пред​метники поддерживали «стандарт, который обеспечивает фундаментальную базу».
Иван Ященко, сотрудник ФИПИ, руководитель разработчиков КИМов по математике: пусть будет демократично, пусть все выбирают курсы, но пусть в математическом образовании будет все-все, и тригонометрия, и статистика, и та часть информатики, которая на самом деле математика, а не какая-то непонятная «математическая компетентность».
Анна Лазебникова, главный редактор журнала «Преподавание истории и обществознания в школе», руководитель разработчиков КИМов по истории: перспективы перспективами, а игнорировать возможности школы нельзя, модель стандарта Кондакова оторвана от жизни: «Выбор в нынешней практике нереализуем! Школа не может осуществить движение ученика по стольким учебным планам, и что бы ни писали, а будет то, что школа сможет дать». Ее охотно поддержали чиновники-методисты:  как проверить хотя бы те 60 000 учебных планов, которые уже написали на сегодняшний день учителя-пилотники нового (вроде уже опять старого) ФГОСа? Так, глядишь, они свои учебники напишут!
Алексей Воронцов, директор Института «Развивающее образование», был готов рассказать, что творится на местах в связи с переходом начальной школы на новый ФГОС: «Не готовы, да, но пробовать надо». О том, что стандарта боятся от неясностей и непрописанности, говорил и Ефим Рачевский: народ испугался, потому что впереди у всех мысли про часы и про деньги – а это было неясно. Теперь ясно.

«Проект, который успокоит общество»

Все правильно: школа не должна беспокоиться о сокращении финансирования, примерное количество часов на изучение предмета не помешает, минимальные и достаточные рамки – это своего рода фарватер, а то «тащим в школу вузовское образование и притом неумело» (Елена Ленская, эксперт в области организации и экономики образования).
Исак Фрумин, научный руководитель ИРО ВШЭ, напомнил, что мы единственная страна, в которой нет предметов по выбору, нет проекта как обязательной формы учебной работы.
Он предложил два стандарта «поженить», усилив второй инновационными идеями первого. На том и порешили: создать новую группу «доработчиков», включив в нее разработчиков как с той, так и с другой стороны плюс группа из министерства.
Между тем участники обсуждения расходились, пожимая плечами: «Оба документа являются имитационно емкими, – говорил Константин Ушаков, редактор журнала «Директор школы», – оба висят в воздухе, ни за одним не стоит анализ предшествующего опыта стандартизирования образования, а как можно улучшать то, что не было измерено».
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Источник: Всероссийский интернет-педсовет

Ссылка: http://pedsovet.org/content/view/12557/341/
Медведев распорядился повысить зарплату медработникам школ и детсадов
Дмитрий Медведев распорядился повысить заработную плату медицинским работникам школ и детских садов, сообщает РИА Новости. Соответствующее поручение правительству президент отдал в ходе встречи с представителями общественных объединений, оказывающих помощь детям-инвалидам и больным детям.

Выступая на встрече, глава государства отметил, что в российских школах и детских садах практически не оказывают надлежащую медицинскую помощь. "Ситуацию нужно менять", - подчеркнул он.

В связи с этим Медведев заявил о необходимости повышения зарплаты медсестер в школах и дошкольных учреждениях как минимум на 50 процентов. Распоряжение рассмотреть этот вопрос президент дал министру здравоохранения Татьяне Голиковой.
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