ОБЗОР ПРЕССЫ
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Всем учителям надо срочно получить справку об отсутствии судимости?

Проверка слуха: почему столичные педагоги стоят в очередь за ненужным документом
За считанные дни до начала учебного года преподаватели московских школ выстроились в многочасовую унылую очередь перед зональным информационным центром ГУ МВД по Москве на Новослободской улице. Они пришли получать справки об отсутствии судимости. Якобы без такого документа их не допустят в школу 1 сентября. Причем касается это даже учителей, которые в своей школе трудятся много лет!

- В конце декабря приняты поправки в Трудовой кодекс: судимые  граждане не могут работать с детьми, - рассказали в пресс-службе Министерства образования и науки России. - Но там нет положения, чтобы учителя сами доказывали свою безгрешность перед законом.

- Никаких справок об отсутствии судимости ни учителям, ни воспитателям детсадов получать не надо, - подтвердили в Департаменте образования Москвы.

В четверг к вечеру очередь вроде бы рассосалась.

- Боюсь сглазить, но сейчас вообще свободно! - ответила дежурная по зональному информационному центру.

Но осадок остался. Если требования нет, почему педагоги тратят на бумажки последние дни каникул?

- Наш директор очень боится хоть в чем-то нарушить закон, при малейшем подозрение, что справка нужна, нас бы за ней отправили, - рассказала учительница одной из школ юго-запада Москвы. - Но я про это не слышала!

Видимо, в некоторых школах перестраховались и отправили учителей получать лишний документ, создав очереди и нервотрепку.

- В мае была рекомендация, мол, неплохо бы у новых сотрудников проверять отсутствие судимости, - вспомнила директор московской школы № 1581 Анна Мехед. - В августе ее отменили. Правда, документ был изложен не слишком четко, могло возникнуть неправильное трактование.
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Небольшая перемена

В предстоящем учебном году школьные нововведения могут обойти стороной российскую глубинку

Наступающий учебный год привнесет в школьную программу немало нового. Младшая школа будет работать по другим стандартам: компьютер должен стать для первоклассника не менее привычной вещью, чем пропись. К 2012 году завершится эксперимент по обучению 4–5-классников «Основам религиозных культур и светской этики» в пилотных школах, и этот предмет может появиться во всех остальных. Учебным заведениям рекомендовано ввести третий час физкультуры, а чтобы найти детям более интересное занятие, чем прыганье через козла, федерации фитнеса, аэробики и художественной гимнастики приступили к разработке специальных программ. Однако модернизация, по словам экспертов, окажется недоступной для многих провинциальных школ: больших перемен там и не ждут.
С 1 сентября ученики младших классов будут учиться по новым государственным образовательным стандартам. Они подразумевают информатизацию всего учебного процесса. Информатику начнут преподавать с 1 класса, а к концу 4-го дети должны будут уметь печатать двумя руками, находить сведения в Интернете, делать электронные презентации. За компьютеры они будут садиться и на других уроках.
Стандарты уже испытали на себе некоторые первоклашки: в прошлом учебном в Москве они были введены в качестве эксперимента в 186 школах. Как рассказала «НИ» директор школы № 1279, участница всероссийского конкурса «Директор школы-2011» Раиса Анисимова, информатику первоклассники изучали на тех компьютерах, которые уже были в школе. Новая техника, полученная школой – две интерактивные доски, два мультимедийных проектора, аудиосистема, подсоединяемая к компьютеру, две фото- и две видеокамеры. Технику применяли на уроках математики, русского языка и окружающего мира. Например, ответы на задачки про яблоки и машины дети могли нарисовать на компьютере. В этом году на уроках окружающего мира они будут снимать фильмы. По словам Раисы Анисимовой, когда появились компьютеры, ребятам стало интереснее заниматься, чем когда их учили только с помощью доски и мела.
Это подтверждает и статистика. Как рассказала на пресс-конференции 18 августа заммэра Москвы по вопросам здравоохранения и образования Ольга Голодец, в пилотных школах почти на 20% улучшилось усвоение предметов. Однако не все родители рады тому, что их дети будут играть в компьютер вместо того, чтобы, как они в свое время, корпеть над прописями. «В конце первого класса раздали мультимедийные диски по русскому языку, где ребенок на девятом году жизни должен перетаскивать слова по экрану «в корзиночку к лосю» и «в корзиночку к мишке», – делится впечатлениями в своем блоге putatichna.livejournal.com мама московского первоклассника. – Есть предмет информатика, где дети учатся различать предметы по форме и размеру (в младшей группе детского сада они еще этому учатся)».
Детский психолог Ирина Попова уточнила «НИ», что сидеть за компьютером детям действительно интереснее, чем смотреть на доску, потому что так они учатся, играя. При этом эксперт отметила, что преподаватель имеет широкие возможности вводить элементы игры на уроках и без сложной техники. 
Использование компьютеров же, по словам Ирины Поповой, таит некоторые опасности. «Сейчас у очень многих детей есть компьютерная зависимость, – рассказала «НИ» г-жа Попова. – Дети проводят за монитором по 6–7 часов в день, а попытки ограничить время оборачиваются выбросами агрессии. С этой проблемой к психологам обращаются немногие родители, идут обычно с другими проблемами, и уже в ходе работы мы обнаруживаем, что есть и компьютерная зависимость». Психолог Попова считает, что, если компьютер будет еще и в школе, это только поспособствует уходу детей в виртуальную реальность.
Несмотря на то что новые стандарты вводятся по всей стране, за компьютеры в сентябре сядут не все первоклашки. Даже в столице, по данным Контрольно-счетной палаты Москвы, школы могут не получить к началу учебного года необходимое количество техники. В глубинке же, по словам президента Всероссийского фонда образования Сергея Комкова, таких больших перемен и не ждут.
«По стандартам смогут работать только мегаполисы, – рассказал г-н Комков «НИ». – Для 90% сельских школ это нереально. О чем говорить, если в каждом пятом селе, где есть школы, постоянные перебои с электричеством. Компьютеры этого не любят, а директора, зная это, берегут выданную им технику, прячут ее, чтобы выставить на видное место, лишь когда приедет начальство с проверкой. Еще в 2001 году была программа, по которой селам должны были передать 30 тысяч компьютеров. До сих пор ищут, где они».
И все же за пределами мегаполисов ученики начальных классов нередко сейчас изучают математику и русский язык на компьютерах. Правда, не столько благодаря политике властей, сколько по инициативе учителей. «Информатики в учебном плане для начальной школы на этот год нет, – рассказала «НИ» учительница школы № 26 башкирского города Стерлитамак Елена Кузьмина. – У нас нет для этого условий: один компьютерный класс, в котором учатся дети 5–11 классов, и выделить между их уроками окошко для младшей школы невозможно». Однако Елена Кузьмина имеет, как она утверждает, возможность «побаловать» учеников техническими новинками: «У нас есть интерактивная доска и компьютер, я делаю презентации. Это удобно: чем показывать много разных бумажек, лучше сделать слайды, и все уместится в одном файле. Чувствуется, что детям интересно учиться и что так учитель растет в глазах учеников».
Совесть – это Госдума
К 2012 году должен завершиться и эксперимент по обучению 4–5-классников «Основам религиозных культур и светской этики». «Уже два года этот предмет преподается школьникам в 19 пилотных регионах страны, – рассказал «НИ» Сергей Комков, – а с 2012 года, если опыт будет признан успешным, «Основы» могут быть введены во всех российских школах».
«Ради этого предмета устраивали специальное собрание родителей учеников всех 4-х классов, – рассказывает в своем блоге yrusik.livejournal.com мама питерского школьника. – В курсе 6 модулей: основы православной культуры, основы мусульманской культуры, иудаизм, буддизм, основы мировых религий и основы светской этики. Было предложено выбрать любой из этих модулей по желанию. Я изначально склонялась к основам светской этики, но, ознакомившись с программой (а выглядит она примерно так: «Родина», «Патриотизм», «Любовь к труду», ну и далее в том же духе) решила, что это будет невыносимая тягомотина. Поэтому выбрала для своего сына основы всех мировых религий».
«Этический стержень всех модулей одинаков: это общечеловеческие ценности, – рассказал «НИ» профессор Московской духовной академии, диакон Андрей Кураев. – По выбору родителей об этих ценностях их ребенку могут рассказать на том лексиконе и в тех образах, которые приняты в семье. Все учебники написаны с любовью, кроме «Светской этики». Андрей Кураев назвал его учебником избирателей «Единой России». «Например, глава «Совесть» иллюстрируется фотографией Государственной думы», – пояснил он «НИ».
В 2010 году агентство социальных технологий «Политех» по заказу Общественной палаты провело опрос родителей пятиклассников, которые изучали новый предмет. «21% из них сказали, что у них не было возможности выбрать модуль, – сообщила «НИ» руководитель департамента по связям с общественностью и СМИ агентства «Политех» Ника Ленчик. – В лучшем случае устраивали родительское собрание и выбирали один модуль на всех большинством голосов. В худшем – в региональную школу поступали учебники только, скажем, по светской этике, и выбора не было вовсе». «Отсутствие выбора – издевательство над самой сутью этого проекта», – отметил в беседе с «НИ» Андрей Кураев. Несмотря на частое отсутствие выбора, по словам Ники Ленчик, 78% родителей положительно отнеслись к изучению религии в школе. 28% заметили положительные изменения в детях: они стали терпимее, менее агрессивными, стали больше анализировать свои поступки. И только 1,8% отметили, что новая дисциплина негативным образом сказывается на сплоченности класса.
Физкультурная революция
В наступающем учебном году у многих школьников появится третий урок физкультуры. Как рассказала «НИ» директор московской школы № 1279 Раиса Анисимова, Минобрнауки не обязало школы включить его в расписание, а рекомендовало это сделать. Но во многих школах для введения третьего урока просто нет возможностей. «Нам это сделать не позволяет помещение», – признается г-жа Анисимова. По ее словам, выход из положения найден: третий час физкультуры заменят в младшей школе утренняя гимнастика, упражнения на переменах, подвижные игры на продленке. Старшеклассников бегать на переменах уже не заставишь, но добиться большей эффективности на уроках физкультуры позволит, по словам директора, разделение класса на группы мальчиков и девочек.
Над тем, чтобы школьникам не пришлось три часа в неделю выполнять скучные и старые упражнения вроде прыжков через козла, работают Федерация фитнес-аэробики России и Федерация художественной гимнастики. 16 августа Минобрнауки подписало с ними соглашения, и теперь они совместно разрабатывают программы для школ. Как рассказали «НИ» в пресс-службе Минобрнауки, министр Андрей Фурсенко подписал также соглашения с Федерацией бадминтона и планирует подписать с Федерацией футбола. В пресс-службе Федерации фитнес-аэробики «НИ» пояснили, что можно обойтись на уроках без дорогостоящего оборудования. Уже несколько лет энтузиасты среди учителей физкультуры показывают ребятам элементы фитнеса. Например, победительницей конкурса «Урок физкультуры XXI века» стала учительница, которая показывала школьникам, как танцевать хип-хоп.
Законные опасения
С этого учебного года Федеральный закон № 83 позволяет школам, которые Минздравсоцразвития перевело на автономный режим, предоставлять платные услуги и распоряжаться деньгами по своему усмотрению. «Сейчас в обществе высказываются опасения, что по этому закону за школьное образование придется платить немалые деньги, – рассказал «НИ» председатель жюри Всероссийского конкурса «Директор школы – 2011» Константин Ушаков. – Плата за предметы обязательной программы в законе не предусмотрена. Возможно, что в редких случаях и будут злоупотребления со стороны школы. Например, родителей могут убеждать, что обязательных уроков за государственный счет недостаточно и требуются дополнительные платные. Но массовым это явление не будет. В любом случае школы имеют возможность заработать только в Москве и Питере». Большие перемены могут ожидать образование через несколько лет, когда будут приняты и вступят в силу стандарты для средней и старшей школы, а также «Закон об образовании». Сейчас они проходят обсуждение. 

В ШКОЛАХ ФРГ САМОЕ СВЯТОЕ – УРОКИ РЕЛИГИИ И ФИЗКУЛЬТУРА 

Во всех школах Германии религия – это, извините за невольный каламбур, святое. С первого класса и по последний (вплоть до тринадцатого) все учащиеся дважды в неделю посещают уроки религии и получают по ним отметки. Вообще, классы в немецких школах формируются именно по принципу религиозной принадлежности. Ребенок может посещать либо католический класс, либо евангелический (лютеранский). Третий вариант: если ученик принадлежит к какой-то другой конфессии или является атеистом, он посещает занятия по так называемой этике, где изучаются все религиозные течения, а также история религии. Кстати, и в католических классах, и в евангелических детей знакомят с основами всех других основных вероисповеданий. Преподносятся эти знания тактично, с большим уважением к чужой религии. Когда корреспондент «НИ» спросила у своей дочки-школьницы, говорят ли им на уроках впрямую или намекают на то, что, к примеру, католицизм – религия правильная, а все остальные « ошибочные», ребенок был в ужасе даже от самого вопроса. Ведь воспитание толерантности в отношении других вероисповеданий – главный принцип религиозного воспитания в немецких школах.
Физкультура – второй после религии обязательный предмет. В день родительского собрания папы и мамы, как правило, получают возможность осмотреть все школьные кабинеты, в том числе заглянуть, если интересно, и в спортивный зал. Каково же было мое удивление, когда я увидела там те же самые козлы, канаты, брусья, перекладины, маты и шесты, что были во времена моего детства в моей старой советской школе! Правда, иногда немецкие дети во время занятий по физкультуре посещают бассейн, зимой организуются уроки фигурного катания и лыжного спорта. Причем, начиная с 4 класса, мальчики и девочки занимаются раздельно.
В каждой школе есть как минимум два компьютерных класса, где дети с самого раннего возраста изучают информатику. Занятия по «компьютерной грамоте» проводятся не реже двух раз в неделю. И поэтому в Германии молодое поколение чувствует себя в виртуальном мире как рыба в воде и со снисходительным видом помогает справляться с компьютерными трудностями своим «отсталым предкам».
Адель КАЛИНИЧЕНКО, Мюнхен
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Высший школьник

Ректоры ведущих вузов обсудили с Владимиром Путиным рейтинги и ОНФ

Вчера премьер РФ Владимир Путин встретился с активом Российского союза ректоров. Среди прочих инициатив, выдвинутых ректорами, на специального корреспондента "Ъ" АНДРЕЯ КОЛЕСНИКОВА произвела впечатление одна: создать рейтинговое агентство, чтобы оно производило "глобальный российский рейтинг вузов". Только такое агентство, по убеждению ректоров, позволит российским вузам на равных конкурировать с западными вузами. 

Встреча с ректорами проходила в здании Московского государственного строительного университета (МГСУ) на Ярославском шоссе. В связи с этим премьер сначала совершил рабочую экскурсию по одному из его корпусов. Ректор МГСУ Валерий Теличенко показал премьеру макет будущего студгородка (сам макет выглядел, увы, потасканным, его, очевидно, и в самом деле уже не один и не два года таскают по разным инстанциям и аудиториям в ритуальных поисках финансирования) и признался, что слишком хорошо понимает: 

— Сложная это задача — построить... 

Наверное, ректор строительного вуза знает, что говорит. Но премьер искренне удивился: 

— Почему? 

Ректор пояснил ему, что потребуется слишком много денег и что ясно: профинансировать строительство за счет государства не удастся. 

— Почему?! — еще больше удивился премьер.— Если не будет злоупотреблений, если деньги пойдут по назначению, то вы можете рассчитывать... Сколько будет стоить, по предварительным подсчетам?.. 

— 15-20 миллиардов рублей...— с горечью произнес ректор. 

Сумма произвела впечатление на премьера. Похоже, он рассчитывал все-таки на миллионы, а не на миллиарды. К тому же разброс в пять миллиардов, так безыскусно заложенный в смету Валерием Теличенко, сразу внушал сомнения в том, что злоупотреблений и в самом деле не будет. Владимир Путин поскучнел и на людях больше этого разговора не возобновлял: проявить великодушие оказалось дороговато. 

Между тем на самом деле МГСУ и сам в состоянии справиться с этой проблемой. По информации "Ъ", в распоряжении университета есть три площадки, которые он готов продать потенциальным застройщикам или тем, кому это просто интересно, и на вырученные деньги построить кампус. Все эти площадки — тут же, на Ярославском шоссе. Впрочем, на это тоже нужно разрешение, которое вполне можно согласовать с премьером или, например, с мэром Москвы. 

В университетских лабораториях премьер изучал прозрачный на просвет бетон, а также климатическую камеру, с помощью которой изучается влияние 40-градусного мороза на бетонную стену (в камере, которую на секунду приоткрыли, столько и было). Проректор Александр Волков показал Владимиру Путину схему "умного дома". Схема произвела на премьера странное впечатление. 

— Умный дом? — переспросил он.— С одной стороны, он привлекает, а с другой — пугает. Ну ни включить же самому, ни выключить! Или не то включается!.. А так — пришел домой — пальцем нажал: и все работает! Захотел — кондиционер включил, захотел — еще что-нибудь! 

В этих словах чувствовалась неутихающая боль человека, однажды столкнувшегося с "умным домом" и проигравшего эту схватку интеллектов. 

— Накладки бывают,— согласился Александр Волков.— Но вот, например, как автоматически работают жалюзи!.. 

— Но эти системы часто дают сбой...— скорбно повторил премьер.— И сколько стоит и чего даст? Система должна работать надежно, потребителям должно быть комфортно... 

— А система настраивается под потребителя! — оживился проректор. 

Так и не добившись от него того, что хотел услышать, премьер прошел в зал заседаний, где его давно ждали многочисленные участники совещания. 

Перечислив достижения последнего времени в госфинансировании вузовского образования, премьер стал говорить о том, что некоторые вузы принимают на бюджетные места абитуриентов с низкими баллами ЕГЭ. 

— Они стремятся увеличить число студентов, а на самом деле заполучить финансирование! — заявил Владимир Путин.— Так, в семи российских вузах средний проходной балл ЕГЭ был ниже 50! Что это означает? А мы с вами знаем, что это означает. Это означает, что по старой советской системе это слабенькая "троечка". Разве это отбор? Нет, это не отбор! 

Кроме того, он выразил ректорам свое недовольство в связи с тем, что вузы иногда устанавливают плату за обучение на коммерческих местах ниже государственных нормативов финансирования. 

— Ну что это такое?! — воскликнул премьер.— Сознательно предлагают будущим студентам некачественное образование, потому что за эти деньги невозможно набрать качественный профессорско-преподавательский состав, невозможно обеспечить процесс обучения, невозможно приобрести оборудование и так далее. 

Впрочем, эти упреки не нашли, похоже, отклика в сердцах ректоров. По крайней мере, ни один из них потом не прокомментировал слова премьера — а выступили едва ли не все. 

Не произвело на них впечатления и другое сообщение премьера, которое вряд ли стало для них новостью: насчет того, что зарплата руководителей вузов часто во много раз превышает зарплату профессорско-преподавательского состава. Премьер предложил проанализировать различные непрофильные расходы и повысить зарплату последним, а не снизить первым. Но и это не оживило обстановку на совещании. Слушали внимательно, не реагировали никак. 

Впрочем, бывший помощник ректора Ленинградского университета Владимир Путин обнадежил собравшихся своей искренней благодарностью за то, что совет ректоров решил поддержать работу "Общероссийского народного фронта" (ОНФ). 

— Для меня лично это очень важно,— признался премьер. 

Разумеется, только потому, что ОНФ создает "дополнительные возможности и каналы коммуникаций, для того чтобы в преддверии подготовки к парламентским выборам нам не просто консолидироваться, а высветить проблемы"... 

Владимир Путин говорил долго, но гораздо дольше выступал ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий. Ему некуда было спешить — в отличие, например, от водителей машин, стоявших в пробке на перекрытом Ярославском шоссе. Их время от времени начинали пропускать, потом опять блокировали, и к началу шестого вечера, когда заседание было еще в разгаре, сплошная пробка стояла от Садового кольца до Ярославского шоссе, 26 по направлению в область. 

Виктор Садовничий рассказал, что не согласен считать образование услугой. Действительно, недавно премьер употребил выражение "образовательные услуги". А Виктору Садовничему согласиться с этим не позволяет, очевидно, профессиональная гордость — так ведь и с официантом могут скоро сравнить. Удалось услышать и про то, что наметилась тенденция к падению качества образования... 

Наконец ректор МГУ перешел к теме, которая действительно всех интересует: к международным рейтингам вузов. Российские вузы в этих рейтингах, мягко говоря, не на первых местах. И поэтому, как я понял, рейтинги составлены абсолютно неверно. В корне неправильно. 

— Вклинились мы в эти рейтинги...— с тяжким вздохом произнес Виктор Садовничий.— С нами там не очень считаются. Но вот приезжали недавно китайцы (а одним из самых уважаемых считается Шанхайский рейтинг.— А. К.), так у них во многом были глаза на лбу! Они таких университетов и не видели! 

Если бы я своими глазами не видел нескольких пекинских университетов, на территории которых не стыдно было проводить Олимпийские игры... И у меня тоже были тогда глаза на лбу — но, видимо, по другой причине, чем у китайцев, которые увидели наши вузы. 

Виктор Садовничий рассказал, что топ-менеджеры рейтинговых агентств прямо говорили ему, что пока на счете у вуза не будет $2 млрд, на хорошее место в рейтинге ему рассчитывать не придется. Ректор МГУ был, без преувеличения, оскорблен даже самим предположением о том, что у наших вузов могут быть такие деньги. 

— Тем не менее мы вошли в 0,5% мировых университетов,— сообщил ректор (интересно, по какому показателю? — А. К.).— И дальше будем бороться! 

— Они (западные и восточные университеты.— А. К.) живут по своим правилам,— прокомментировал премьер.— Если есть капитал, кладут его в банк — и у них появляется своя финансовая база. И преподавателей приглашают, и науку финансируют. А если этого нет, то и вуз считается слабым. А у нас в основном бюджетное финансирование. 

Премьер при этом поделился своими соображениями насчет отношения к рейтинговым агентствам в принципе: 

— S&P понизило рейтинг США. Руководителя агентства выгнали... А в отношении самого агентства начали расследование... Так что там много такого, что нам не очень понятно. 

Еще недавно премьер обрушивался на рейтинговые агентства с разгромной критикой за их субъективность и конъюнктурность. Но, видимо, агентство S&P (Standard & Poor's) после своего мужественного решения насчет США радикально изменило его отношение к рейтинговым агентствам. 

Ректор Тихоокеанского госуниверситета Сергей Иванченко, подготовившийся к выступлению именно по поводу рейтингов, заявил, что они становятся "маркетинговым инструментом", дающим перспективу трудоустройства выпускников и работающим таким образом на привлечение студентов. 

— Российские вузы изначально создавались под другие задачи! — воскликнул он.— В англосаксонской модели вуз — это коммерчески успешное предприятие. А у нас вуз — это ключевой элемент становления общества! 

Уж лучше было бы наоборот. 

Между тем Сергей Иванченко в категоричной форме предложил исправить положение с помощью "установления глобального российского рейтинга". 

— Это позволит нам на равных конкурировать с ведущими мировыми вузами! — признался он, поневоле давая понять, что других ресурсов для равной конкуренции пока что нет. 

Российскому премьеру эта идея понравилась, судя по всему, даже больше, чем поступок S&P. 

Сергей Иванченко не мог промолчать и про ОНФ. 

— В рамках ОНФ мы обретем необходимую поддержку в международном сотрудничестве! — подчеркнул он.— Тем более что в рамках ОНФ создано Агентство стратегических инициатив! 

Вообще-то АСИ к ОНФ не имеет вообще никакого отношения, кроме того, что и то и другое придумал примерно в одно и то же время Владимир Путин. Но с другой стороны, все так смешалось в Белом доме... 

Ректоры выступали еще долго. Звучали предложения о создании "мегасуперкомпьютерных центров в каждом федеральном округе", потому что "уровень российских суперкомпьютеров выше мирового" (ректор Южно-Уральского госуниверситета Александр Шестаков), а также о "новом предложении молодому человеку: прибор определяет нахождение наркотиков в слюне, крови и моче" (ректор Первого медуниверситета имени Сеченова Петр Глыбочко). 

Премьер поблагодарил их всех за неоценимую поддержку. 

Эту поддержку они, впрочем, еще только должны ему оказать: парламентские выборы в декабре. 

25/08/2011 
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Абанкина: каждая малокомплектная школа нуждается в особом подходе
Недавно было выдвинуто предложение по доработке проекта нового Федерального закона "Об образовании" – для решения о закрытии малокомплектной школы каждый раз проводить открытую экспертизу. Сейчас, говорят инициаторы предложения, школы часто закрываются вопреки протестам жителей. Инициативу комментирует директор Центра прикладных экономических исследований и разработок Института развития образования НИУ ВШЭ, член экспертной группы №8 по доработке Стратегии 2020 "Новая школа" Татьяна Абанкина. 
- Татьяна Всеволодовна, как вы считаете, имеет ли смысл решать вопрос о закрытии каждой малокомплектной школы в "индивидуальном", особом порядке?
- Я считаю, что предложенная мера имеет смысл. Малокомплектные школы - одна из наиболее тяжелых проблем российского образования. Обольщаться не стоит: демографическая ситуация будет ухудшаться еще несколько лет. Только к 2020 году мы достигнем того количества учащихся, которое имело место в 2003-2004 годах - восемнадцати миллионов человек. Тем не менее, сейчас решения о закрытии сельских школ зачастую принимаются некорректным образом. Доверия и понимания между тремя основными группами заинтересованных – учителями, родителями и местными властями – нет. Каждый преследует свои интересы.

С одной стороны, безусловно, свои интересы есть у учителей и директоров сельских школ. Понять их можно: закрытие учебного заведения означает потерю работы. Найти новую не очень легко - часто и вакансий соответствующих в этом регионе попросту нет. Кроме того, сельские учителя довольно часто не обладают высокой квалификацией.

С другой стороны, против закрытия школ возражают жители. У многих из них есть ощущение (отчасти справедливое), что закрытие школы означает "смерть" населенного пункта. Немногие оставшиеся родители с детьми будут перебираться в другие места.

Наконец, власти, опасаясь реакции жителей и учителей, часто не пытаются с ними разговаривать, выяснять их нужды, вести разъяснительную работу. Они просто закрывают школу - и все. Поэтому независимая комиссия экспертов могла бы помочь наладить соответствующий продуктивный диалог.

- Кто должен осуществлять независимую экспертизу?
- Решение проблемы малокомплектных школ выходит далеко за рамки системы образования – и это еще один весомый аргумент в пользу экспертизы. Ее должны осуществлять те, кто может способствовать разрешению ситуации.

Кроме представителей образования, властей и сельской общественности в принятии решения должны участвовать представители регионального министерства транспорта: если в селе закрывают старшую школу и ребят будут возить в другой населенный пункт, нужно обеспечить удобный и безопасный подвоз. Но в сельской местности дороги преимущественно грунтовые, весной и осенью их размывает. Транспортники должны сказать, смогут они тут помочь.

Нужны консультации представителей местного министерства связи: если подвоз невозможен, требуются дистантные программы и быстрый интернет.

И слово работникам сельского хозяйства: они могут оценить экономические перспективы населенного пункта, местный рынок труда. 
Ситуации очень разные и требуют разных подходов.

- Но если школа уже признана неэффективной, что может быть для нее альтернативой?
- Таких школ масса, а нашей системе образования не хватает в этом смысле необходимой гибкости. Так, перспективными могут быть различные программы дистанционного обучения: в сезон, когда дороги проезжие, ребят возят в школу, чтобы они успешно социализировались, а когда дороги размыты, педагоги дают детям задания и проверяют их дистанционно.

Или – вопрос решается передвижными учебными лабораториями: коллектив учителей приезжает на какое-то время в сельскую местность, читает ребятам курс, оставляет задания.

Можно и поменять в сельских школах график учебы. Ведь длинные летние каникулы приходятся на время, когда дороги обычно проезжие. Можно было бы летом учиться, а каникулы перенести. Городские школы в это время пустуют. Можно создать при них школьные летние лагеря для сельских школьников. Одновременно ребята из сел получат доступ к городским культурным ресурсам.

- Не натолкнутся ли разработчики закона на то, что предложенные комиссиями подобные инновационные решения будут противоречить действующему законодательству?
- Нет. Конституция гарантирует всем гражданам России право на бесплатное образование. Федеральный государственный стандарт - это система требований к результатам образования и условиям, в которых оно должно осуществляться.

В разных регионах накоплен богатый опыт нестандартных решений для малокомплектных школ. Нужно лишь выбрать то, что подойдет данному конкретному учебному заведению. Работа комиссии экспертов должна заключаться в том, чтобы найти наилучшее решение.
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Крестики и нолики ЕГЭ 

Министр Фурсенко: На коммерческие отделения многие вузы берут всех подряд 

Накануне нового учебного года глава министерства образования и науки Андрей Фурсенко по традиции лично оценивает подготовку к 1 сентября, смотрит школы и вузы, общается с учителями и профессорами.
Нынешние августовские педсоветы министр провел на Дальнем Востоке. На встрече с преподавателями главного стратегического вуза региона - Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) - он подвел предварительные итоги приемной кампании этого года. По мнению министра, несмотря на все громкие скандалы, есть чему радоваться.

- Очень интересна динамика среднего балла по сравнению с 2010 годом, - отметил министр. - Не намного, но повышается качество абитуриентов. Есть, конечно, направления, где средний балл начал понижаться: социальные науки, экономика и управление. Но зато по физико-математическим наукам - скачок на 4,5 балла,с 61 до 64,5, по педагогике балл вырос с 53 до 57. Получается, вопреки слухам, "агитация" на тему необходимых стране специальностей действует.

Как заметил министр, около 100 вузов в стране не смогли закрыть бюджетные места. У большинства недобор в 10-20 человек, но есть и такие, где не хватило 50-60 первокурсников.

- В каждом случае будем разбираться отдельно, - предположил Андрей Фурсенко. - Но меня гораздо больше волнует то, что в некоторых вузах брали к себе всех, кто условно может "поставить крестик": тех, у кого общий средний балл, - 90! По трем предметам!

Возможно, в скором времени вузы обяжут устанавливать четкую нижнюю границу баллов. Причем так, чтобы абитуриентов, не набравших нужного минимального количества баллов, не могли принять даже на платное отделение. "Вход в вуз для таких людей должен быть закрыт", - считает министр. Несколько месяцев потребуется минобрнауки, чтобы досконально проанализировать набор этого года. Но как бы ни распределились контрольные цифры приема на следующий год, деньги останутся в образовании, заверил Фурсенко:

- Мы будем повышать нормативы бюджетной обеспеченности имеющихся мест, и в первую очередь мест подготовки по техническим профессиям. Деньги из образования не уйдут, а достанутся более достойным.

Вузы обяжут устанавливать четкую нижнюю границу баллов. Абитуриентов, не набравших нужного минимума, не примут даже на платное отделение

На остров Русский смотреть строящийся кампус Дальневосточного федерального университета министр вместе с ректором Владимиром Миклушевским отправились на катере. 800 тысяч квадратных метров первой очереди - общежития. Учебные корпуса, лаборатории - планируется сдать уже в конце этого года. Чуть позднее - еще 200 тысяч квадратов. Стройка идет полным ходом, через год здесь пройдет саммит АТЭС. А в октябре 2012 года, по планам, на остров "переселятся" студенты и преподаватели.

- Пока ни в один проект еще не было вложено столько сил и средств, как в этот университет. А кому много дано, с того много спросится, - подчеркнул Андрей Фурсенко. - Мы обязаны показать, как может работать мощный научно-образовательный комплекс.

компетентно

Андрей Фурсенко, министр образования и науки Рф:

О скандалах с ЕГЭ

- Это началось не вчера и закончится не завтра - списывания, подлоги. А вы знаете, что, между прочим, в английском языке нет такого слова "списывать"? Там в таких случаях говорят "лгать". По-моему, очень четко отражает саму суть процесса.

Что мы имеем сегодня благодаря ЕГЭ? Во-первых, это один экзамен вместо двух. Раньше-то экзамены сдавались сначала в школе, а потом при поступлении в вуз. Во-вторых, в ЕГЭ можно через апелляцию добиться повышения балла. Но занизить оценку по ЕГЭ нельзя. Нельзя "завалить", что, согласитесь, часто практиковалось в вузах, когда были обычные экзамены. Я не верю, что одними только полицейскими мерами можно решить проблему списываний на Едином госэкзамене. Должна быть система, при которой обманывать, сдавая ЕГЭ, считалось бы стыдным. Люди должны понимать, что получают образование не ради корочки, а именно чтобы получить знания.

О школе

- В России беда с основной школой. У нас здесь провал. В начальной школе активно идет обучение по новым стандартам, довольны и учителя, и родители. В старших классах сегодня, когда завершается учеба и идет подготовка к вузам, тоже повышенное внимание к детям. А ученики 5-9-х классов выпадают из поля повышенного внимания: поступление в вуз еще далеко, но дети уже не маленькие. Это неправильно.

О стандартах

- Идея предложенных образовательных стандартов в том, чтобы в старшей школе дети могли выбирать направления, по которым будут учиться. При этом уровень знаний может быть разным. Но при этом гуманитарии однозначно обязаны знать базовую математику, физику, химию, но при этом иметь возможность тратить больше усилий на гуманитарные предметы и наоборот. Но каждый школьник должен три часа в неделю заниматься физкультурой, один час в неделю посвящать занятиям основ безопасности жизнедеятельности. Я уверен: в старшей школе ребята имеют право на выбор предметов для обучения, они уже достаточно взрослые для этого. Но чтобы они могли осознанно что-то выбирать, учить этому надо с младшего возраста, чтобы все понимали: выбор чреват определенными последствиями.

О Национальных исследовательских университетах

- Есть невыполнение тех обязательств, которые университеты сами на себя взяли. Мы же их не неволили, они сами написали свою программу, они с ней вышли и получили серьезную поддержку. Не совсем честно, если им будут даны теперь определенные послабления. Мы создали мониторинговую команду. В нее вошли представители научного сообщества и бизнеса, они провели анализ.

Почти к каждому национальному исследовательскому университету есть претензии, в некоторых недостаточно активно идет научная работа. Возможно, некоторые требования к вузам необходимо поменять.

Рассмотрение деятельности НИУ назначено на конец года. Пока точно нельзя сказать, будет ли объявлен новый конкурс на получение статуса НИУ.

Нельзя увеличивать количество национальныхисследовательских университетов, не давая сигнал, что кто-то может быть лишен этого статуса.

Нельзя, чтобы у людей укрепилось ощущение, что этот статус дается на всю жизнь, они должны все время за него бороться.

О вузах

- В новом учебном году мы серьезно проанализируем качество образования и уровень зарплат в российских вузах. Это вопрос объективной проверки и гораздо более широкого привлечения работодателей. Мы всеми силами добиваемся того, чтобы школьные учителя получали зарплату не ниже средней по региону, а выясняется, что кое-где и профессора вузов не получают достойной зарплаты. Это полный нонсенс.

Мы приняли решение, что в тех вузах, в которых эти требования не выполняются, к ректорам должны быть приняты определенные меры, в том числе административного характера. Начиная с депремирования.
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Типенко: зарплата учителей вырастет на 30% не во всех регионах
С 1 сентября 2011 года увеличивается зарплата учителей по всей России: региональные власти должны повысить ее как минимум на 30% или довести до средней по экономике. В проекте интегрированного закона "Об образовании" предложено записать норму о том, что зарплата учителей должна быть "не ниже уровня средней по экономике региона". О перспективах реализации этих планов в интервью РИА Новости рассуждает директор Центра универсальных программ Наталия Типенко.
- Наталия Георгиевна, все-таки в каких случаях заработок учителя действительно вырастет на 30 процентов, а в каких – будет соответствовать средней зарплате работников по экономике региона, то есть, скорее всего, 30-процентного увеличения зарплат в ряде мест учителям ждать не приходится?
- В правилах, утвержденных постановлением № 436 правительства России "О порядке предоставления в 2011 - 2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем общего образования" содержится показатель  "соотношение среднемесячной зарплаты учителей и заработной платы  работников в целом по экономике".

С другой  стороны, премьер говорил о необходимости повышения зарплаты учителей на  30%. И каждый регион имеет право выбрать: повысить зарплату учителям на 30 процентов или же довести ее до уровня средней зарплаты работников, занятых в экономике региона.

Почти в половине субъектов Федерации зарплата учителей будет уже к сентябрю находиться на уровне средней по экономике региона, а в нескольких - даже его превысит. В значительной части регионов для достижения среднего уровня по экономике необходимо повышение менее чем на 30 процентов. Например, в Кабардино-Балкарии – на 7 процентов. В Новгородской области средняя зарплата учителей уже несколько выше, чем средняя по экономике.

В таких регионах повышение зарплаты будет ниже, чем на 30 процентов, и придется объяснять учителям - почему.

Но есть и такие регионы, где для достижения среднего уровня по экономике необходимо повышение на 30 процентов и более. Так, в Тамбовской области повышение составит более 28 процентов. В Калужской области фонд  оплаты учителей до конца года будет увеличен на 40 процентов, чтобы достичь уровня средней зарплаты по экономике региона.

- Но ведь законодательное закрепление обязательства государства выплачивать учителям зарплату, равную средней зарплате по экономике, не ляжет тяжелым бременем на региональные бюджеты?
- Уже осенью 2011 года среднюю зарплату по экономике учителям обеспечат больше половины субъектов Федерации, при том что постепенное повышение в регионах идет с января 2011 года. Не стоит забывать и о том, что федеральный центр выделяет субсидии на модернизацию образования, и регионы могут потратить деньги в соответствии с обязательствами, которые они принимают на себя в рамках соглашений.

- Среди обязательств, взятых на себя регионами, - переход на новую систему оплаты труда (НСОТ). Означает ли это, что все будут обязаны вводить НСОТ в соответствии с рекомендациями Минобрнауки, то есть - учитывать число учеников в  классе, вводить коэффициент за сложность и приоритетность предмета, обеспечивать 30-процентный стимулирующий фонд и прочее?
- Нет. НСОТ, по данным Министерства образования, введена уже во всех регионах. Принято решение, что субсидию получат все регионы, вне  зависимости от модели НСОТ(штатно-окладная система, или базовая единица,  или ученико-час лежат в ее основе). НСОТ предполагает наличие базовой и стимулирующей частей, а также какую-то зависимость зарплаты от результата. Под это условие подходят все.

Нужно только учитывать, что речь идет о росте зарплаты, а не оклада. То есть за счет какой части — базовой или стимулирующей — зарплата будет расти, определяется регионом. Рекомендовано лишь придерживаться соотношения 70 к 30 между базовой частью и стимулирующей. Соответственно, те регионы, где стимулирующая часть сейчас составляет менее 30 процентов от зарплаты (а их большинство), будут увеличивать в первую очередь ее. Поскольку деньги, в конечном счете, все равно распределяются на уровне муниципалитета и школы, то будут периодически возникать ситуации, когда одни учителя получат больше, другие — меньше, а средняя зарплата в результате вырастет. Профсоюзы уже сейчас высказывают оправданные опасения по этому поводу и рекомендуют  проводить повышение  между базовой и стимулирующей частями хотя бы поровну...

- Смогут ли региональные власти проконтролировать, чтобы рост зарплат был пусть не всегда равномерным, но хотя бы справедливым?
- Дело в том, что правительственная субсидия пойдет не на повышение зарплат, а на комплекс мероприятий, указанных в соглашении каждого региона с Федерацией: закупку оборудования, комплектацию библиотек, повышение квалификации и прочего. В региональном бюджете, таким образом, высвобождаются средства, и их можно направить на оплату труда. Так что уже на уровне субъекта Федерации можно принять решение, какая часть пойдет на увеличение базовой части, какая – стимулирующей. Кто-то уже сейчас решил, что рост обеих частей должен быть равномерным. Это один инструмент контроля.

Можно пойти и по другому пути — увеличить только стимулирующую часть, предоставив право ее распределения директорам школ. Такой вариант тоже будет встречаться. 
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Андрей Фурсенко: «Основная школа у нас провалена»
Министр образования и науки России во время визита в Хабаровск в неформальной обстановке рассказал об основных проблемах системы

О СРЕДНЕМ ОБРАЗОВАНИИ
- Есть три ступени школьного образования. В начальной школе новые стандарты уже активно внедряются. Все довольны: и родители, и учителя. Но что действительно вызывает большую озабоченность, так это основная школа (5 - 9 классы. - Прим. авт.). Тут у нас полный провал. Основная школа – «камера хранения» - ребенок уже не маленький, а поступление в вуз еще далеко.

Идея новых стандартов в том, что в старшей школе учащиеся должны для себя выбирать направления, по которым будут учиться. При этом уровень знаний может быть разным. Гуманитарии обязаны знать базовую математику, физику, химию, но при этом имея возможность тратить больше усилий на гуманитарные предметы и наоборот.

Я считаю, что ребята в старшей школе уже имеют право на выбор. Он выбирают в этом возрасте гораздо более важные вещи. Но этому их надо учить чуть ли не с детского сада, они должны понимать, что их выбор чреват серьезными последствиями.

О СКАНДАЛАХ ВОКРУГ ЕГЭ
- Это не вчера началось и закончится не завтра - списывания, подлоги. Раньше поступить в вуз, если ты не из какой-то «своей» школы или не занимался у репетитора из этого вуза, было почти невозможно. Поэтому в свое время и поступило предложение перейти на Единый государственный экзамен, и сейчас уже мало кто вспоминает, что тогда это предложение прошло на ура. Что мы имеем сегодня благодаря ЕГЭ? Во-первых, это один экзамен вместо двух. Раньше-то экзамены сдавались сначала в школе, а потом при поступлении в вуз. Во-вторых, в ЕГЭ можно тем или иным способом добиться отметки выше, но зато на ЕГЭ нельзя никого завалить. Раньше сплошь и рядом человека целенаправленно заваливали при поступлении.

Я не верю, что одними только полицейскими мерами можно решить проблему списываний на Едином госэкзамене. Должна быть система, при которой обманывать, сдавая ЕГЭ, считалось бы стыдным. Люди должны понимать, что получают образование не из-за бумажки, а чтобы получить знания.

О СЕЛЬСКИХ УЧИТЕЛЯХ
- Мы привыкли говорить: бедный сельский учитель. Мы как-то начали проверять. Посмотрели по регионам. В Вятской области обнаружили, что от дома учителя освещается все село! Вот вам и несчастный сельский учитель.

О НОВЫХ ПРАВИЛАХ РУССКОГО ЯЗЫКА
- Язык - живое существо, он всегда будет меняться. Мы никуда от этого не уйдем. Я сам консервативен и не люблю реформы, но мы постоянно сталкиваемся с ситуациями, когда что-то менять уже необходимо.
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