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В прошедшем 2019 году работа краевой организации Профсоюза образования была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII Съезда Профсоюза, Х Съезда ФНПР, проведения отчетно-выборной кампании профсоюзной организации и её выборных профсоюзных органов. 

Важным условием повышения эффективности деятельности Профсоюза является наше организационное, финансовое, кадровое укрепление и единство действий профсоюзных структур всех уровней.

О работе Приморской краевой организации Профсоюза судят по тем конкретным мероприятиям, которые находят свое отражение в ежегодных отчетах (публичных докладах) коллегиальных выборных органов. 
В настоящее время в крайком поступают Публичные отчеты территориальных и первичных  организаций, утвержденных на заседаниях коллегиальных органов за 2019 год. 

Публичные доклады  комитета краевой организации Профсоюза, членских организаций с 2016 года размещаются на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования для информирования членов Профсоюза.

СТРУКТУРА И ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ ПРИМОРСКОГО КРАЯ 

Если анализировать данные Приморскстата, становится очевидным, что численность населения Приморского края  с 1993 года она стабильно падает.  В  2019 году жителей в крае было 1902,7 тыс. человек (https://primstat.gks.ru/folder/27118, раздел «Население»). Население края сокращается за счет естественной убыли населения и миграционных процессов. Так, естественная убыль в 2018 году составила «-5 665» (родившихся 19 995 чел., умерших- 25 660 человек), миграционный  отток составил -4654. В 2019 году естественная убыль «- 7 498» (родившихся  18 232 чел., умерших- 25 730 человек), по миграционным процессам данных пока не  опубликовано. 

По состоянию на январь 2019 года численность работников, занятых в сфере образования, составила 56 993 человека, по состоянию на декабрь 57 060 человек, что составляет примерно 10% от числа официально работающего населения (декабрь 2019 – 562 945 человек).  
«Сила и влиятельность Профсоюзов зависит от 

                                         степени единения работников. Чем выше 

                                             процент   членства в Профсоюзе от общей 

               численности работников, 

                         тем сильнее Профсоюз в целом»

СТРУКТУРА И ЧИСЛЕННОСТЬ КРАЕВОЙ

ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА

Сохранение и укрепление единства Профсоюза является одним из основных направлений организационного укрепления региональной организации Профсоюза.

На 01 января 2020 года Общественная Приморская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации насчитывает в своих рядах 11791 человек, из которых 11499 работающие члены Профсоюза, которые объединены в 33 территориальные профсоюзные организации и 732 первичных профсоюзных организаций.  
В условиях продолжающихся реформ в образовании Профсоюз сталкивается с рядом новых серьёзных проблем и вызовов, в первую очередь, в части сохранения и увеличения численности профсоюзных организаций и мотивации профсоюзного членства. Уменьшение численности вызвано переходом организаций дополнительного образования детей спортивной направленности из ведомства образования в ведомство спорта. Только в городе Владивостоке в 2019 году перешли в спорт организации «Богатырь», «Бастион», «Надежды ринга», «Чемпион», «Гармония». Все спортивные школы: «Старт», «Русич», ДЮСШ по футболу, сохранившие членство, перешли в категорию «другие».

Произошло сокращение численности работающих членов Профсоюза на 980 человек.
По сравнению с предыдущим периодом (2018 год- 40,8%) общий охват профсоюзным членством составляет в 2019 году- 21,9%. Такая низкая степень охвата объясняется образованием первичной профсоюзной организации ДВФУ, насчитывающей более 15000 обучающихся и 5900 работающих. Учёт этих данных цифр привел к снижению краевого показателя.
В целом за 2019 год произошло сокращение количества первичных организаций Профсоюза на 7 организаций (01.01.2019- 739 первичек).

Наиболее значительное снижение численности членов Профсоюза, первичных профсоюзных организаций произошло в Дальнегорской, Спасской городских; Дальнереченской, Ханкайской районных; в первичной профсоюзной организации Школы педагогики ДВФУ.
Проводя системную работу по повышению эффективности уставной деятельности с помощью совершенствования традиционных и внедрения новых перспективных форм и методов работы Уссурийская объединенная организация увеличила членство на 96 человек.

Благодаря эффективной работе председателей и комитетов ряда территориальных организаций удается сохранять охват профсоюзным членством на достаточном уровне.
Наиболее высокий уровень профсоюзного членства в 2019 году сохранили

территориальные организации Профсоюза: Уссурийская (70,7%), председатель Исаева Н.Е.; Михайловская (66,3%), председатель Койнова И.Н.; Партизанская районная (64,5%), председатель Меженная Г.П.; Артемовская (62,9), председатель Данилова Т.И.; Хорольская (57,1%), председатель Украинская Т.Ф.; Спасская районная (52,5%),председатели Лысенко Л.Я. и Авдеева С.В.; Анучинская (48%), председатели Чинюк Н.А. и Новикова Е.В.
Низкий уровень охвата профсоюзным членством, но с динамикой роста численности отмечается в следующих местных организациях Профсоюза: Большекаменской (председатель Остапенко Е.Н); Хасанской (председатель Моруженко О.Г.); Пожарской (председатель Амвросова Н.В.); Красноармейской (председатель Карабанова Н.Л.).
Критически низкий уровень охвата профсоюзным членством отмечается в следующих местных организациях Профсоюза: Черниговской, Находкинской, Фокинской.
В пояснительных записках статистических отчетов за 2019 год председатели территориальных организаций, объясняя причины снижения профсоюзного членства, ссылались на высокую интенсивность труда работников отрасли, нежелание руководителей учреждений иметь первичные профсоюзные организации, нежелание работников отрасли платить профсоюзный взнос, транспортную удалённость образовательных организаций, особенно в северных и труднодоступных территориях Приморского края. Все это, конечно, имеет место. 

Но, к сожалению, имели место: низкая исполнительская дисциплина по выполнению решений вышестоящих коллегиальных органов; слабая информированность работников образования о деятельности профсоюзных организаций всех уровней; недостаточная индивидуальная работа профактива по мотивации профсоюзного членства и  не заинтересованность в решении социально-экономических вопросов членов Профсоюза; недостаточная помощь первичным профсоюзным организациям в работе по мотивации профсоюзного членства со стороны выборных органов территориальных организаций Профсоюза. 

С целью выявления наиболее значимых факторов и новых аргументов вовлечения в Профсоюз, создания новых первичных профсоюзных организаций, мотивации профсоюзного членства и укрепления Приморской краевой организации Профсоюза в 2019 году Приморская краевая организация Профсоюза проводила конкурс на «Лучшую организацию работы по мотивации профсоюзного членства». Конкурс проводился по следующим номинациям: «Даешь 100% с нуля!», «От 80 до 100%», «Плюс 3 тысячи», «Держи планку 100%», «Плюс 15 %». В конкурсе приняли участие всего шесть! территориальных организаций. Благодаря работе председателей: Исаевой Надежде Евгеньевне (Уссурийская объединенная организация), Меженной Галины Петровны (Партизанская районная организация), Украинской Тамары Фёдоровны (Хорольская районная организация), Койновой Инны Николаевны (Михайловская районная организация), Кузаковой Ирины Владимировны (Чугуевская районная организация), Карамовой Людмилы Геннадьевны (Владивостокская городская организация) удалось не на словах, а на деле поработать над мотивацией профсоюзного членства. 
Победителями в номинации «Держи планку 100 %» стали 6 председателей первичных профсоюзных организаций. От Уссурийской организации: Ефименко И.В., Криволап И.Ф., Прокопенко Е.В., Быкова Н.И.; от Михайловской организации: Логвинова Е.С., от Чугуевской организации: Бондаренко Н.Е.  
Победителями в номинации «От 80 до 100%» стали 4 председателя первичных профсоюзных организаций, от Уссурийской организации: Букреева И.В., Безъязыкова Ю.А.; от Хорольской организации: Павленко О.В., Гордеева Л.А.
В 2019 году состоялась отчетно-выборная кампания. 88 председателей первичных профсоюзных организаций, 14 председателей территориальных организаций, 3 председателя первичных организаций с правами территориальных  были избраны впервые. Вновь избранным председателям необходимо, проанализировав «слабые места», активно проводить работу по созданию первичек, увеличивать процент охвата профсоюзным членством; работать с молодёжью; проводить работу с кадровым резервом; в работе по мотивации профчленства задействовать интерес администрации образовательных организаций; использовать традиционные и новые формы работы, работать, получая от работы удовольствие.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ И ФИНАНСОВОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА

В 2019 году состоялось 2 пленарных заседания, на которых утверждались сводные и иные отчеты, были рассмотрены, в том числе,  вопросы:

О созыве очередной XXIII отчетно-выборной конференции Приморской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ; О принятых и планируемых мерах по сохранению районного коэффициента не менее 1,3 на территории Приморского края; О ходе реализации Пилотного проекта по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных в Общероссийском Профсоюзе образования и Приморской краевой организации Профсоюза; О документах и материалах XXIII отчетно-выборной конференции Приморской краевой организации Профсоюза; О развитии программы лояльности для членов Профсоюза и реализации совместных проектов в социальной сфере в рамках подписанного Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между Общероссийским Профсоюзом образования и «Газпромбанком».

В отчетном году состоялось 5 заседаний Президиума, на которых рассматривались вопросы организации и участия в акциях: по сбору подписей в поддержку Обращения Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России к Правительству Российской Федерации, депутатам Государственной Думы с предложением выступить с законодательной инициативой об исключении из перечня категорий граждан, в отношении которых предусмотрено повышение пенсионного возраста, лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях; Первомайской акции профсоюзов; акции, посвященной празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. «Бессмертный полк педагогов в социальных сетях»;  акции профсоюзов 7 октября 2019 года в рамах Всемирного дня действий «За достойный труд»; Всероссийской акции солидарности Общероссийского Профсоюза образования. 

О переходе муниципальных образовательных организаций Приморского края на единую систему оплаты труда. О выполнении постановления Исполнительного комитета Профсоюза № 18 от 11 сентября 2019 года «О позиции Общероссийского Профсоюза образования по вопросам увеличения размеров заработной платы и повышения уровня гарантий по оплате труда педагогических работников и иных работников образовательных организаций».

Об итогах проведения тематических проверок: «Правильность ведения журналов регистрации инструктажей по охране труда»; обеспечения безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций Приморского края (ОТП – 2019). О результатах краевого профсоюзного Мониторинга по выявлению проблем при прохождении ежегодных медицинских осмотров работниками образования Приморского края, проведенного посредством анонимного опроса через анкетирование. О подведении итогов месячника по Охране труда-2019.

О правозащитной работе Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2018 год, проблемах и перспективах развития направления работы Приморской краевой организацией Профсоюза. 

О деятельности Профсоюза по профилактике составления и заполнения педагогическими работниками избыточной документации.  Об отдельных положениях Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении департамента образования и науки Приморского края на 2018-2021 годы и их применении при подготовке территориальных соглашений и коллективных договорах. О предложениях по внесению дополнений, касающихся сокращения избыточной отчётности образовательных организаций (п. 3.6. Отраслевого соглашения) в документы социального партнерства краевого и муниципального уровня, а также в коллективные договоры и локальные нормативные акты образовательных организаций. 

О ходе проведения отчетно-выборной кампании в членских организациях Приморской краевой организации Профсоюза.

О представлении к награждению ведомственными наградами Министерства просвещения Российской Федерации.

Об итогах работы Совета молодых педагогов Приморской краевой организации Профсоюза за период декабрь 2018- ноябрь 2019 г.г. 

О задолженности ряда местных профсоюзных организаций в результате неисполнения финансовых обязательств по перечислению профсоюзных взносов Приморской краевой организации. О выполнении председателями местных организаций уставных задач (п.6 ст.28 Устава) по перечислению членских профсоюзных взносов в вышестоящую организацию в установленном порядке, сроках и размерах. О погашении задолженности Спасской городской профсоюзной организации в результате неисполнения финансовых обязательств по перечислению профсоюзных взносов Приморской краевой организации. 

О порядке присвоения звания «Ветеран труда».  

О подготовке и проведении конкурсов на «Лучшую организацию работы по мотивации профсоюзного членства», фоторабот «Профсоюзу образования края-80!», приуроченного к 80-летию краевой организации Профсоюза.
Всего на заседаниях коллегиальных органов Приморской краевой организации за год было рассмотрено более 160 вопросов.

В 2019 году продолжалась работа по финансовому укреплению Приморской краевой организации Профсоюза. Подводя итоги 2018 года, члены Комитета акцентировали внимание председателей членских организаций на расходование профсоюзных взносов на целевые показатели по приоритетным направлениям деятельности краевой организации Профсоюза: на подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива – 6-10%; на информационную работу – 4-6 %; на работу с молодежью- 2-4%, оздоровление- 3-5 %. 

Как и в 2018 году, в 2019 году более сбалансирована расходная часть профсоюзного бюджета у Уссурийской, Артемовской, Владивостокской, Дальнегорской, Хорольской, Хасанской организациях. 

В 2019 году Большекаменская организация провела значительную работу по целевому расходованию профсоюзного бюджета, есть положительные изменения в Шкотовской организации.

По итогам 2018 года давались конкретные задачи председателям территориальных организаций - сократить расходы на культурно-массовую работу и материальную помощь в пользу развития иных направлений деятельности. Но, по-прежнему, не изменилась ситуация в Лесозаводской, Дальнереченской, Партизанской районной, Пожарской, Тернейской организациях. Недопустимо иметь «нулевые показатели» по информационной работе, обучению профкадров, работе с молодежью. Выводы о неэффективной работе Контрольно-ревизионных комиссий на местах очевидны.

Обращаю внимание председателей членских организаций на принципы   целесообразности, рациональности, экономности расходования профсоюзного бюджета и контрольно-ревизионные комиссии на необходимость работы в этом направлении.

Несмотря на успехи в отдельных направлениях работы, Приморская краевая организация не выполняет решение Исполкома по внедрению электронного учета членов Профсоюза.

Концепция Пилотного проекта по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных, одобрена Исполнительным комитетом Профсоюза 23 сентября 2018 года (Постановление № 14-5).  

На 15 декабря 2019 года в 18 региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза, вступивших в Пилотный проект Профсоюза в сентябре 2018 года, на электронный учет в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» поставлено 869 120 членов Профсоюза, что составляет 72% от общего количества членов Профсоюза, состоящих на учете в организациях Профсоюза-участниках Пилотного проекта на 1 января 2019 года.

Более 400 тысяч (46%) – члены Профсоюза, состоящие на электронном учете в первичных профсоюзных организациях Краснодарской краевой (162117), Московской городской (135157) и Башкирской республиканской (106410) организациях Профсоюза.

Количество членов Приморской краевой организации Профсоюза, состоящих на электронном учете в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» составило 4203 человека при членстве 11791 человек, то есть около 35%. Такой уровень исполнительской дисциплины позволил занять Приморскому краю только 17 место по охвату членов Профсоюза, поставленных на электронный учет в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».

Не приступили к ведению учета членов Профсоюза в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» в Приморском крае 67,9% или 502 первичные профсоюзные организации, и именно по этому показателю Приморье занимает «почётное 1 место» в рейтинге.

Количество членов Профсоюза Приморской краевой организации Профсоюза, зарегистрировавшихся в программе PROFCARDS на 15.12.2019 составило 224 человека, что от общего количества членов Профсоюза, имеющих ЭПБ составило 6.2%.

Таким образом, только 224 человека из 11791 в полной мере пользуются преимуществами бонусной программы, реализуемой с участием федеральных торговых сетей и торгово-сервисных предприятий на уровне регионов.

Но речь даже не о желании членов Профсоюза принимать участие в бонусной программе, а об отсутствии оргработы председателей территориальных организаций по внедрению электронного учёта членов Профсоюза. 

ПРОФСОЮЗНЫЕ КАДРЫ И АКТИВ 
Центральным фактором в достижении эффективности организационной и финансовой работы являются профсоюзные кадры. Именно председатели организаций Профсоюза, профсоюзный актив формирует «лицо» краевой профсоюзной организации. Поэтому забота о формировании социальных и профессиональных компетенций профсоюзных кадров и актива является постоянной задачей комитета краевой организации.

В 2019 году в членских организациях Приморской краевой организации работали 186 школ профактива и постоянно действующих семинаров, прошли обучение на региональном, муниципальном уровне и уровне первичных профсоюзных организаций 594 человека, в том числе 313 председателей первичных организаций, 15 территориальных, 110 председателей КРК первичных организаций, 156- в категории «другие».

Силами работников аппарата Приморской краевой организации в 2019 году обучено 114 членов Профсоюза, были проведены следующие обучающие семинары: 26 января для профактива Михайловской районной организации и членов Совета молодых педагогов Приморской краевой организации «Меры социальной поддержки педагогов Приморского края и способы правовой защиты педагога при взаимодействии с участниками образовательного процесса»; по такой же теме 25 марта для профактива Владивостокской городской организации и членов Совета молодых педагогов; 29 марта для профактива Лесозаводской объединенной организации «Трудовые права работника образования»; 01 июня для членов Профсоюза - руководителей образовательных организаций и их заместителей, сотрудников органов управления образованием  «Проведение мероприятий по надзору в сфере образования»; 10-11 июля для вновь и недавно избранных  председателей местных организаций Профсоюза (Анучинской, Дальнереченской,  Надеждинской, Октябрьской, Чугуевской, Хасанской районных, Арсеньевской городской и первички Школы педагогики ДВФУ); 30 августа для  членов Профсоюза МБУ «Детско-юношеской спортивной школы по футболу г. Владивостока» и «Детско - юношеской  спортивной школы «Русич» г. Владивостока» по теме: «Особенности регулирования труда спортсменов и тренеров». 

В рамках взаимодействия Приморской краевой организации Профсоюза со Школой педагогики ДВФУ в г. Уссурийске, проводились методические семинары для молодых педагогов (со стажем работы не более 5 лет) общего, дошкольного, дополнительного образования. Так, 15 ноября, в семинарских занятиях участвовало 42 человека из Артемовской, Уссурийской, Владивостокской, Пограничной, Спасской районной, Хорольской, Хасанской, Анучинской, Михайловской организаций.

Целенаправленно ведётся работа по формированию нового имиджа региональной организации Профсоюза в глазах педагогического сообщества, представителей государственной власти, работодателей.
В 2019 году по ходатайствам коллегиальных органов и председателей территориальных организаций Благодарностями и Почетными грамотами Приморской краевой организации были отмечены более 150 членов Профсоюза. Поощрению профсоюзного актива уделяют внимание председатели Анучинской, Артемовской, Большекаменской, Владивостокской, Дальнегорской, Кавалеровской, Красноармейской, Михайловской, Партизанских городской и районной, Пограничной, Пожарской, Спасской районной, Уссурийской, Фокинской, Хорольской, Шкотовской.
Благодарственными письмами и Почетными грамотами Приморской краевой организации поощряются территориальные и первичные организации, председатели организаций. В 2019 году Благодарственными письмами Федерации профсоюзов Приморского края награждены 15 профактивистов, Почетной грамотой ЦС Общероссийского Профсоюза образования (37 человек), Нагрудным знаком Профсоюза «За социальное партнерство» (3 человека). Почетной грамотой Федерации профсоюзов Приморского края была награждена Бедрина Л.В., воспитатель КГОБУ «Коррекционная общеобразовательная школа-интернат III-IV видов.

По итогам «Года 100-летия государственной системы дополнительного (внешкольного) образования детей» в Приморском крае юбилейной медалью Профсоюза «100 лет дополнительному образованию детей» награждены 76 членов Профсоюза - работников дополнительного образования детей: Анучинской, Артемовской, Большекаменской, Владивостокской, Дальнегорской, Кавалеровской, Кировской, Красноармейской, Лесозаводской, Михайловской, Надеждинской, Октябрьской, Партизанской городской, Пограничной, Пожарской, Спасской городской и  районной, Уссурийской, Фокинской, Ханкайской, Чугуевской, Хорольской организаций.
В честь 80-летия Приморской краевой организации за верность профсоюзному движению, укрепление профсоюзной солидарности, многолетнюю добросовестную работу на благо организации и каждого члена Профсоюза Благодарственные письма получили все территориальные и первичные (ДВФУ, ПКИРО) профсоюзные организации.
Как показывает опыт работы многих профсоюзных организаций, хорошо продуманная система поощрения позволяет выборным профсоюзным органам рассчитывать на эффективную деятельность профсоюзного актива и активное участие рядовых членов Профсоюза в деятельности профсоюзной организации. Разнообразие профсоюзных наград и активное их использование в профсоюзной работе - сильнейший мотивирующий фактор.
РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЁРСТВА 
В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Базовой правовой основой, определяющей взаимодействие органов исполнительной власти и профсоюзных органов, работодателей и работников в области социально-трудовых отношений являются краевое Отраслевое соглашение, территориальные соглашения, а также Коллективные договоры образовательных организаций.

Основа всей деятельности – Отраслевое Соглашение по организациям, находящимся в ведении Департамента образования и науки Приморского края на 2018-2021 г.г., подписанное сторонами 01.11.2018 года.
В этом документе закреплены важные положения по защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав работников образования.

В отрасли образования края в 2019 году были зарегистрированы Департаментом труда и социального развития и действовали отраслевые соглашения между Приморской краевой организацией и Департаментом образования и науки Приморского края, во Владивостокском городском округе и Чугуевском муниципальном районе. 

Ситуация с социальным партнёрством в Приморском крае является очень сложной, часто меняются как главы муниципалитетов, так и руководители, и сотрудники органов управления образованием. Сложности возникают и с руководителем отраслевого органа исполнительной власти края - заместителем председателя Правительства Приморского края – министром образования Приморского края Натальей Валерьевной Бондаренко, не заинтересованным в существовании профсоюзных организаций, открыто высказывающим свою отрицательную позицию в отношении Профсоюза. Работа большинства профсоюзных организаций Приморского края по установлению социально-партнерских отношений ведется не благодаря, а вопреки.

Не удалось по итогам 2019 года провести обсуждение по выполнению Отраслевого соглашения, решение вопроса затягивается нынешним министерством образования, также обстоит вопрос и с внесением изменений в действующее соглашение, связанное со сменой названия: «департамент» - «министерство». По информации Министерства, проведение коллегии и рабочей встречи с представителями Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования для подведения итогов по выполнению сторонами обязательств Отраслевого Соглашения в 2019 году при участии врио вице- губернатора Приморского края – директора департамента образования и науки Приморского края Бондаренко Н.В. было запланировано на январь – февраль 2020 года, но вопрос до настоящего времени не решен.

Коллективные договоры заключены во многих образовательных организациях, где образованы первичные профсоюзные организации. По представленным данным –576 коллективных договоров. Периоды действия коллективных договоров различные, но в целом, договоры действующие. Основная масса коллективных договоров заключена в предыдущие годы – 396. В отчётном (2019 году) заключено 157 коллективных договоров. Согласно данным, представленным в отчётах, уведомительную регистрацию прошли 557 договоров. По ряду первичных профсоюзных организаций невозможно подготовить информацию, т.к. они малочисленны. В 156 первичных профсоюзных организациях коллективные договоры отсутствуют. Согласно отчётам, представленным в краевую организацию Профсоюза, в 249 коллективных договорах установлен порядок индексации заработной платы в организации. 

Таким образом, вопрос по разработке и подписанию коллективных договоров имеет важное значение в работе многих председателей городских и районных организаций, однако, можно говорить и о том, что отдельные председатели городских и районных профсоюзных организаций не проводят достаточной работы для обеспечения наличия коллективных договоров в организациях и отраслевых соглашений на их территориях.

Удельный вес заключённых коллективных договоров согласно отчета КДК-2019 составляет 78,7%.
За отчётный период Приморская краевая организация принимала участие в работе краевой аттестационной комиссии; комиссии по оценке последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося собственностью Приморского края, заключении государственной организацией, находящейся в ведении Приморского края, образующей социальную инфраструктуру для детей, договора аренды закрепленных за ней объектов собственности, а также о реорганизации или ликвидации государственных  организаций, находящихся в ведении Приморского края, образующих социальную инфраструктуру для детей. Председатель краевой организации является членом Приморской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений
В 2019 году Председатели краевой организации и Артемовской городской участвовали в работе Общественного Совета при Департаменте образования и науки Приморского края по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями. 18 декабря 2019 года Общественный Совет провел региональную конференцию «Независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности: опыт и возможности». На пленарном заседании, в рамках панельной дискуссии «Результаты проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в 2018 году» с докладом выступила Мариш И.Г., председатель Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования.

УЧАСТИЕ В АКЦИЯХ

В феврале приняли участие в акции по сбору подписей в поддержку Обращения Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России к Правительству Российской Федерации, депутатам Государственной Думы с предложением выступить с законодательной инициативой об исключении из перечня категорий граждан, в отношении которых предусмотрено повышение пенсионного возраста, лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. От Приморской краевой организации Профсоюза было собрано 4536 подписей. 

Приморская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации выступила с поддержкой требований членов Профсоюза работников Агропромышленного комплекса РФ и провела акцию солидарности с 06 по 11 июня 2019 года с первичной профорганизацией «Нестле - Черноземье».

Председателями членских организаций Профсоюза были подписаны и отправлены на имя генерального директора ООО «Нестле Россия» Марсиаля Роллана, корпоративного директора по работе с персоналом «Нестле» в регионе «Россия и Евразия» Виктории Сидякиной письма-обращения с требованием аннулировать все полученные под давлением заявления и вступить в переговоры с профорганизацией. Обращения были направлены от Комитета Приморской краевой организации; от Анучинской, Владивостокской, Лесозаводской, Михайловской, Октябрьской, Партизанской районной, Чугуевской организаций; председателей первичек Михайловской, Владивостокской, Чугуевской организаций. Всего было направлено 48 обращений.
В сентябре 2019 года участвовали в Общероссийской профсоюзной акции. В адрес депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, избранных (делегированных) были направлены письма, обращения, телеграммы с изложением позиции Профсоюза и требований увеличения размеров заработной платы и повышения уровня гарантий по оплате труда педагогических и иных работников образовательных организаций.

От имени  Комитета Приморской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  обращения были направлены депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Приморского края: Корниенко А.В., Николаевой В.В., Нилову О.А., Новикову В.М., Пинскому В.В., Сопчук С.А., а также членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, избранных от Приморского края: Горячевой С.П., Талабаевой Л.З. Аналогичные обращения были направлены председателями местных и первичных организаций Приморского края.

По инициативе Комитета Приморской краевой организации в октябре проведена акция «Напиши сенатору». Направлены обращения Талабаевой Л.З., члену Совета Федерации Федерального Собрания РФ, в которых поднимались проблемы нашего региона, связанные со снижением районного коэффициента в результате принятого Постановления Администрации Приморского края № 664-па от 15 октября 2019 года «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 8 мая 2013 года № 168-па «О введении отраслевых систем оплаты труда работников государственных учреждений Приморского края».

ОРГАНИЗАЦИЯ И УЧАСТИЕ В ПРОВЕДЕНИИ 
СМОТРОВ И КОНКУРСОВ 
Профсоюз, реализуя основные направления деятельности, определённые Программой развития деятельности Профсоюза на 2015-2020г.г., осуществляет поддержку профессиональных конкурсов в качестве эффективного инструмента повышения социального статуса разных категорий педагогических работников.

В 2019 году состоялся юбилейный XXV фестиваль-конкурс художественного творчества детей и молодёжи Приморского края «Весенний бриз», организаторами которого являются государственное образовательное автономное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр Приморского края» и Приморская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Фестиваль проводился в два этапа, первый - в заочной форме до 17.03.2019 года, второй - финальные мероприятия с выставкой творческих работ, концертно-конкурсной программой и Гала-концертом 22-23 апреля 2019 года в НУК «Культурно-развлекательный центр профсоюзов».
Главным педагогическим событием были региональные конкурсы профессионального педагогического мастерства «Учитель года Приморского края» и «Воспитатель года Приморского края». Приморская краевая организация Профсоюза традиционно входит в состав  Оргкомитета краевых конкурсов профессионального педагогического мастерства, принимала участие в разработке Положения о региональном конкурсе профессионального педагогического мастерства «Учитель года Приморского края» и Положения о региональном конкурсе профессионального педагогического мастерства «Воспитатель года Приморского края», а также в мероприятиях очных этапов регионального конкурса (15-19 апреля «Учитель года Приморского края – 2019»; 12- 17  мая «Воспитатель года Приморского края-2019»). В 2019 году в конкурсных испытаниях краевого уровня участвовали члены Советов молодых педагогов Приморской краевой организации Профсоюза: учитель химии средней школы № 14 г. Уссурийска Шабля Иван Николаевич, учитель английского языка школы с. Ляличи Вьюкова Ксения Александровна
Председатель Приморской организации Профсоюза образования входит в комиссию по проведению конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. 

Приморская краевая организация Профсоюза является соучредителем конкурса профессионального мастерства работников дополнительного образования Приморского края «Сердце отдаю детям», очный этап VII конкурса прошел с 17 по 20 декабря 2019 года на площадках ВДЦ «Океан».
В целях развития и совершенствования социального партнерства на локальном уровне, повышения гарантий социально-трудовых прав работников на основе заключаемых коллективных договоров, обобщения и распространения опыта наиболее эффективных форм работы профсоюзных организаций, ежегодно СОП ФППК организуется краевой межотраслевой конкурс «Социальное партнерство». Приморская краевая организация ежегодно участвует в формировании призового фонда конкурса, ее членские организации ежегодно представляют на суд жюри свои коллективные договоры в номинации «Социальное партнерство» среди организаций бюджетной сферы. Призовое III место досталось Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №60 г. Владивостока» (директор Лисовенко Людмила Павловна, председатель профсоюзной организации Кирпичникова Анна Вадимовна).

Благодарственными письмами Федерации профсоюзов Приморского края «За сотрудничество с профсоюзами и вклад в развитие института социального партнерства региона» отмечены наши коллеги, дошедшие до финала конкурса: Муниципальное казенное образовательное учреждение «Средняя образовательная школа № 2 с. Барабаш» Хасанского муниципального района (директор Мартыненко Татьяна Степановна, председатель профсоюзной организации Моруженко Оксана Геннадьевна) и Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад №22" Артемовского городского округа (заведующая Волкова Юлия Владимировна, председатель профсоюзной организации Манукян Шушаник Гамлетовна).

С целью повышения эффективности работы первичных профсоюзных организаций по защите прав работников образования, информирования педагогических коллективов о работе Профсоюза работников народного образования и науки, укрепления авторитета первичных профсоюзных организаций и роста их рядов проводился отраслевой краевой этап конкурса Федерации профсоюзов Приморского края «Лучший профсоюзный уголок (стенд) первичной профсоюзной организации». В краевую организацию поступили заявки от пяти первичек: Анучинской, Кавалеровской, Хорольской районых, Арсеньевской и Владивостокской городских организаций. Были представлены очень достойные работы. I место заняла первичная профсоюзная организация Краевого государственного общеобразовательного бюджетного учреждения «Арсеньевская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа г. Арсеньева (председатель Рудакова Н.Г.); II место- первичная профсоюзная организация Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 25 пгт Кавалерово» (председатель Владимирова Т.С.), III место- первичная профсоюзная организация Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения центра развития ребенка- детского сада № 15 «Солнышко» Хорольского района (председатель Наговицына О.А.). Благодарственные письма Приморской краевой организации Профсоюза получили первичные профсоюзные организации МБОУ «Средняя школа с. Анучино» (председатель Новикова Е.В. и ГОАУ «Детско-юношеский центр Приморского края» (председатель Горбачев С.А.).
К 80-летнему юбилею Приморской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проводился конкурс фоторабот «Профсоюзу образования края-80!». Конкурс проводился по следующим номинациям: «Портрет личности в Профсоюзе», «Будни профессии», «На защите прав членов Профсоюза», «На пути к совершенству».
К сожалению, не все организации, входящие в структуру Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования, приняли участие в конкурсе. В конкурсе приняли участие 12 организаций: городские: Владивостокская, Партизанская; районные: Красноармейская, Михайловская, Октябрьская, Партизанская, Пограничная, Пожарская, Спасская, Хорольская; объединенные: Уссурийская; первичные: МБДОУ Детский сад № 1 пгт Кировский и аппарата Краевой организации Профсоюза образования. 

Среди участников конкурса: два председателя местных профсоюзных организаций (Владивостокской городской и Пожарской районной организаций), 16 председателей первичек, 22 работника дошкольных образовательных организаций, 14 учителей, два педагога дополнительного образования детей, два работника Управлений образования, 3 руководителя образовательных организаций и председатель Приморской краевой организации Профсоюза. Всего получено 46 заявок-участников, представлено 144 фотоработы. Итоги краевого конкурса подводились на заседании Комитета 21 ноября (постановление № 9/1).
Деятельность по организации и проведению профессиональных конкурсов - лишь часть общей работы по дальнейшему формированию положительного имиджа краевой организации Профсоюза, укреплению и расширению членства нашей организации.  

Спасибо всем организациям, председателям, активистам, благодаря которым о нашей организации знают не только в Приморском крае, но и за его пределами!

РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ
18-20 октября 2019г. в санатории «Изумрудный» состоялся XI Приморский профсоюзный форум. В рамках Форума была организована молодежная площадка - Окружной этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв 2019. Мотивация». 

Активные участники XI Приморского профсоюзного Форума - член первичной профсоюзной организации МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» с. Новопокровка Красноармейского района Башкова Анна Игоревна и Председатель Молодежного Совета Владивостокской городской  общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, заместитель председателя первичной профсоюзной организации МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 62» г. Владивостока Астрединов Игорь Александрович, пройдя успешно тестирование регионального и окружного этапов Форума, были отмечены ФНПР и допущены к участию в качестве финалистов в федеральном этапе Всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегический резерв- 2019: Мотивация», который проходил в г. Сочи с 04 по 07 декабря 2019 года.

В Приморской краевой организации Профсоюза действует краевой Совет молодых педагогов с 01.12.2018 года. Целенаправленная работа с молодыми педагогами через созданные Советы ведется в Уссурийской, Артемовской, Владивостокской организациях. Не во всех местных организациях созданы молодежные Советы, но работа по организации обучающих семинаров, встреч, конференций для молодых педагогов проводится.
Советы молодых педагогов являются социальным институтом, гарантирующим социальную мобильность, причём как горизонтальную в плане повышения мастерства, так и вертикальную в плане повышения социального статуса. В ходе отчетно-выборной кампании-2019 член Совета молодых педагогов Приморской краевой организации, участник II Слёта Елена Сергеевна Касимова, была избрана Председателем Черниговской районной организации.

Член Президиума Совета молодых педагогов Приморской краевой организации Астрединов Игорь Александрович стал директором школы Владивостока.

Заслуживает внимания опыт Уссурийской организации по работе с молодежью. Деятельность направлена на успешную социализацию молодых педагогов, содействие их профессиональному росту, закреплению молодых кадров в сфере образования и обеспечению развития её кадрового потенциала. Основные направления деятельности:

· «Представительство интересов молодежи в органах государственной власти». Члены Совета молодых педагогов входят в состав Молодежного Совета при Думе Уссурийского городского округа: присутствуют на заседаниях профильных депутатских комиссий и заседаниях Думы Уссурийского городского округа, принимают активное участие во всех выборных кампаниях, они участники митингов, посвященных Дню труда и Дню народного единства. 

· «Участие в законотворческой деятельности, прежде всего в сфере государственной молодежной политики». (Член Совета молодых педагогов Иван Николаевич Шабля в 2018 году занял третье место за представленную работу в конкурсе законодательных инициатив Законодательного Собрания Приморского края «Идеи молодых – Приморскому краю». В 2019 г. Иван Николаевич, как научный руководитель, привез со Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива» диплом победителя и Золотой Знак отличия «Депутатский резерв»).

· «Участие в содействие реализации комплекса мер по повышению социального статуса молодого педагога и престижа педагогической профессии». (Это и сотрудничество со Школой педагогики, и разработка и внесение предложений в Проект «Учитель для Приморья», а также встречи со студентами-практикантами, проведение семинаров с ним, «круглых столов» и других мероприятий). 

· «Подготовка молодых кадров». (Это и сессии Всероссийской профсоюзной школы Общероссийского профсоюза, Всероссийский молодёжный профсоюзный форум Федерации Независимых Профсоюзов России «Стратегический резерв 2016, 2017,2018 г; Обучение в "Школе профсоюзного тренера" при Учебно-методическом центре ФППК. И проведение в образовательных учреждениях Уссурийского городского округа профсоюзных уроков, запланированных в рамках проекта ФППК «Знай свои трудовые права».)

· «Проведение социально значимых мероприятий». Члены Совета принимают активное участие в реализации общественно значимых акций, мероприятий. Осуществляется по блокам: «Милосердие», «Экология», «Большая помощь маленькому другу», «Творческий», «Консультативно-методическая», «Мы за здоровый образ жизни». 

· Проектная работа «Дорогою добра». Совета молодежи вошел в пятерку наиболее ярких проектов конкурса социально значимых проектов среди некоммерческих организаций, проводимых администрацией Уссурийского городского округа. Это 4 место и денежное вознаграждение. 

· Доброй традицией становится ежегодное проведение (ноябрь, декабрь) Дней молодежного профсоюзного актива Уссурийской организации профсоюза, на этих мероприятиях молодежь встречается с представителями органов власти, депутатами Законодательного собрания, Государственной Думы, Приморской краевой организации профсоюза, Школы педагогики и другими представителями. С темой "Формирование гражданской идентичности в современном образовательном пространстве через Совет молодых педагогов" Уссурийская организация выступила на окружной сессии Всероссийского форума «Гражданская идентичность в пространстве современной школы» в рамках проекта "Информационное и методическое сопровождение формирования гражданской идентичности в воспитательно-образовательном пространстве современной школы".

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА В

ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА 

В аппарате краевой организации технический (главный технический) инспектор труда отсутствует. Работа распределена между сотрудниками аппарата, направление деятельности по охране труда ведется. Отраслевое соглашение в Приморском крае заключено, предусмотрены мероприятия по охране труда, итоги исполнения отраслевого соглашения будут подведены в 1 квартале 2020 года. Внештатных технических инспекторов труда в профсоюзных организациях края – 35, уполномоченных по охране труда – 479, проведено обследований 430, из них 312 с участием органов управления образованием, 29 совместно с государственной инспекцией труда, 24 – с прокуратурой, 65 с иными органами государственного контроля (надзора). Рассмотрено обращений по вопросам охраны труда – 17, все разрешены в пользу членов Профсоюза. Зарегистрировано 4 несчастных случая на производстве. Проведена в 2019 году специальная оценка условий труда на 6565 рабочих местах, финансирование мероприятий по охране труда в крае составило 131 723,6 тыс. руб., в том числе за счет возврата 20% сумм страховых взносов из ФСС – 186,8 тыс. руб.

Организации Профсоюза принимают участие в обеспечении функционирования и совершенствования системы управления охраной труда и оценке её эффективности. Раздел «Охрана труда» включается в подавляющее большинство коллективных договоров. Осуществляется контроль за выдачей средств индивидуальной защиты, принимается участие в реализации мероприятий, направленных на выявление, оценку и снижение уровней профессиональных рисков. Проводятся тематические проверки и другие мероприятия.

Наибольшую проблему в отчетном году в ряде территорий (Уссурийский, Спасский районы) представляло финансирование периодических медицинских осмотров. 
Проводится Профсоюзом и анализ несчастных случаев на производстве, происшедших в отчетном году. В 2019 году зарегистрировано 4 несчастных случая, 2 в Дальнегорском городском округе, 1 в Спасском муниципальном районе. Произошёл 1 тяжелый несчастный случай в г. Владивостоке (травма позвоночника). Несчастных случаев со смертельным исходом не регистрировалось.
В Уссурийском городском округе увеличилось количество организаций, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС, в сравнении с 2018 г. на 3 учреждения. Но 5 учреждений из 86, это только 5,8 % от всех учреждений. Но сумма возврата составила в 2 больше (55,7 тыс. руб.), чем в 2018 г. (27,8 тыс. руб.). Данные средства используют на проведение СОУТ - КГОУ "АТК" - 15988 руб., медосмотр - МБДОУ детский сад № 67 - 26809 руб., на обучение по охране труда - детские сады №№ 5 (4882 руб.), № 6 (3000 руб.), № 21 (6000 руб.).

В рамках месячника по Охране труда Приморской краевой организацией с 01 по 30 апреля 2019 года проведена тематическая проверка по теме: «Правильность ведения журналов регистрации инструктажей по охране труда». Информацию о проведении проверки предоставили председатели следующих организаций Профсоюза: Артемовской, Владивостокской, Дальнегорской, Партизанской городских, Анучинской, Красноармейской, Михайловской, Партизанской, Пограничной, Спасской, Хорольской районных, Уссурийской объединенной.

Всего проверка проведена в 102 образовательных организациях и «Методической службе обеспечения образовательных учреждений» Михайловского  района. Все выявленные нарушения и недочёты устранены в процессе проверки.

По результатам проведения Приморской краевой тематической проверки по теме: «Правильность ведения журналов регистрации инструктажей по охране труда» можно сделать вывод о том, что профсоюзный контроль помог не только привести в надлежащее состояние Журналы регистрации инструктажей по охране труда, но и обратить внимание на важность проведения инструктажей по охране труда и надлежащей фиксации проведённых мероприятий. 

Постановлением Президиума от 22.03.2019 № 18 в рамках мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда, в период с 01 апреля 2019 г. по 30 апреля 2019 г. объявлен и проведен среди членских организаций Приморской краевой организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ месячник по охране труда. Даны рекомендации коллегиальным выборным профсоюзным органам усилить внимание за соблюдением работодателями требований статей 212 и 215 Трудового кодекса Российской Федерации, провести разъяснительную работу и привлечь к проведению месячника по охране труда первичные профсоюзные организации, представить в краевую организацию информацию о проведении месячника по охране труда в срок до 15 мая 2019 г.

Работниками аппарата краевой организации был разработан и направлен председателям местных организаций информационно-методический материал, рекомендации по проведению краевой тематической проверки по соблюдению законодательства об О.Т. по теме: «Правильность и полнота заполнения журналов проведения инструктажей по Охране труда». 

Информацию о проведении проверки предоставили следующие организации Профсоюза: Артемовская, Владивостокская, Дальнегорская, Партизанская, Спасская городские, Анучинская, Красноармейская, Михайловская Партизанская, Пограничная, Спасская, Хорольская районные, Уссурийская объединенная.

Из предоставленной информации видно, что в рамках месячника охраны труда проведены мероприятия, направленные не только на привлечение внимания работодателей к проблемам охраны труда и внедрения передового опыта в области безопасности труда, исполнения части 5 ст.228.1.ТК РФ, организовано проведение проверок состояния охраны труда в образовательных организациях, соблюдения работниками требований инструкций по охране труда и технике безопасности, но и на вовлечение в такую работу обучающихся, работников образовательных организаций и широкой общественности. Активно проводилась разъяснительная и пропагандистская работа за здоровые и безопасные условия труда на рабочих местах образовательных организаций, заслушивались на заседаниях коллегиальных выборных профорганов вопросы о состоянии охраны труда в образовательных организациях.

Проведён Мониторинг по выявлению проблем при прохождении ежегодных медицинских осмотров работников образования Приморского края (приняли участие 10 организаций Профсоюза). Проведена тематическая проверка «Правильность ведения журналов регистрации инструктажей по охране труда» (приняли участие 12 организаций Профсоюза).

Общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасной  эксплуатации зданий и сооружений образовательных учреждений (ОТП – 2019) организована в Приморском крае в рамках исполнения п.6. Постановления Исполкома Профсоюза от 3 апреля 2019г. №16-10 «Об итогах работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза по защите прав работников на охрану труда за 2018 год» и п.4.4. Положения о технической инспекции труда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (новая редакция утверждена Постановлением Исполкома от 19 июня 2019г. №17-15) и проведена в сроки с 20 июля  по 15 августа 2019 года.

С целью подготовки к проведению ОТП – 2019 аппаратом краевой организации Профсоюза подготовлен Информационный бюллетень №6 «Памятка по проведению Общепрофсоюзной тематической проверки по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций (ОТП - 2019). В целях информирования председателей членских организаций Общероссийского Профсоюза образования направлено Письмо Минпросвещения России от 05.03.2019 N ТС-691/03 "О подготовке к новому учебному году" (вместе с "Методическими рекомендациями по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, к началу учебного года").

Ряд председателей местных организаций проводили мероприятия ОТП-2019 во время работы комиссий по приёмке образовательных организаций к новому учебному году. ОТП-2019 проводилась не во всех образовательных организациях муниципальных образований, а выборочно. Основной задачей тематической проверки стало принятие системных предупредительных мер по сохранению жизни и здоровья работников и обучающихся при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций.

В ОТП-2019 приняли участие 24 местные профсоюзные организации, из них 17 – районных, 6- городских, 1- объединенная.

Не приняли участие в Общепрофсоюзной тематической проверке следующие организации: Большекаменская, Находкинская, Фокинская городские; Дальнереченская, Ольгинская, Пожарская, Шкотовская  районные.

В установленные сроки в 7 городах, 60 селах и 12 поселках 17 районов края проверено 204 образовательных учреждений, из них 115 общеобразовательных учреждений, 72 детских дошкольных учреждений, 11 учреждения дополнительного образования для детей, 6 краевых учреждений. Наибольшее количество учреждений образования проверено Уссурийской объединенной организацией- 83 (35 общеобразовательных школ, 39 детских дошкольных учреждений, 5 учреждения дополнительного образования, 4 краевых учреждения) и Ханкайской районной организацией-27 (13 школ, 10 детских дошкольных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования, 1 краевое учреждение - филиал Уссурийского Агропромышленного колледжа).

В ходе тематической проверки зданий и сооружений проведено визуальное обследование безопасности эксплуатации зданий и сооружений, заполнены протоколы обследования учреждений с указанием видимых отклонений, изменений, деформаций целостности конструкций зданий, организована фото и видео – съемка выявленных нарушений. По результатам проверки установлено, что состояние не всех зданий и сооружений в проверенных образовательных учреждениях удовлетворительное. Работодатели, органы местного самоуправления, профсоюзные организации принимают меры, направленные на обеспечение безопасной эксплуатации зданий и сооружений;

В тоже время в ходе ОТП – 2019 выявлено ряд существенных нарушений нормативных требований охраны труда, в том числе по вопросам эксплуатации зданий и сооружений. Чаще всего встречаемые нарушения: нарушения технического состояния цоколя (частичное и выпадение кирпичной кладки цоколя); повреждений отмостки зданий (нарушение гидроизоляции и повреждения и т.п.); нарушения наружных частей стен образовательных учреждений (трещины в кирпичной кладке, намокание в результате протечек, отсутствие конструкции по отводу атмосферных и талых вод); нарушений внутренней части стен (отслоения и выпадения штукатурки, намокания в результате протечек, наличие следов плесени и др.); нарушение деревянных, железобетонных перекрытий и потолка (протечки по стыкам между панелями на лестничных маршах, на стыках, примыкающих к крышам по всему периметру, осыпи, намокание и следы гниения на деревянных перекрытиях и т.п.); нарушения наружных лестниц и крыльца (нарушения целостности кромок ступеней, сцеплений арматуры с бетоном, наличие сколов, отклонений в геометрических размерах, трещин и разрушений, прогибов и деформаций конструкций); нарушения целостности окон (трещины откосов оконных проемов, нарушения функции теплосбережения, а в ряде случаев – гниение деревянных рам).

Количество выявленных нарушений, установленное в ходе ОТП – 2019, отражено в Сводном отчете результата проверки. В протоколах обследования учреждений указаны видимые отклонения, изменения, случаи деформации целостности конструкций зданий (сооружений). 

Кроме того, выявлено, что в 12 образовательных учреждений отсутствует центральная система водоснабжения, 26 учреждениях нет канализации, в 6 учреждениях отсутствует центральное отопление и обогрев этих учреждений производится с помощью печей.

Выявленные нарушения нормативных требований охраны труда, которые должны соблюдаться при эксплуатации зданий и сооружений могут быть причиной травматизма работников и обучающихся и создают реальную угрозу жизни и здоровью работникам и обучающимся.
УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА.

Оздоровление и отдых членов Профсоюза являются актуальными для профсоюзной организации любого уровня. Государство свело свои обязательства по оздоровлению и лечению граждан к минимуму, возможности работодателя в условиях кризиса также существенно снизились. Важным направлением работы Приморской краевой организации является оздоровление членов Профсоюза и членов их семей. 
Приморская краевая организация заключила Соглашения с санаториями «Строитель», «Амурский залив», «Сахарный Ключ», активно работает с санаториями системы Профкурорт. К сожалению, сотрудничество с санаторием «Строитель» не было долгим, из-за неисполнения санаторием условий соглашения.

В 2019 году оздоровлением членов Профсоюза занимались 20 организаций: Анучинская, Арсеньевская, Артемовская, Владивостокская, Кавалеровская, Красноармейская, Лазовская, Лесозаводская, Михайловская, Надеждинская, Находкинская, Октябрьская, Пожарская, Спасская городская, Уссурийская, Фокинская, Ханкайская, Хорольская, Чугуевская.

Наиболее активно оздоровлением членов Профсоюза занимались следующие организации: Уссурийская, Артемовская, Владивостокская, Михайловская, Пожарская, Спасская городская. Только благодаря этим шести организациям укрепили здоровье 78 человек, с общей продолжительностью профсоюзной путевки в 936 дней.  

В 2019 году в санатории «Изумрудный» отдохнули и поправили здоровье 101 член Профсоюза (89 женщин и 12 мужчин), общая продолжительность путевок составила 1249 дней.

По Путевке «Мать и дитя» в санатории «Изумрудный» поправили здоровье и отдохнули 23 взрослых и 30 детей, общая продолжительность отдыха составила 273 дня. 

В санатории «Строитель» по путевке «Мать и дитя» отдохнул один член Уссурийской организации Профсоюза с двумя детьми. 
В санатории «Кульдур» поправили здоровье три члена Профсоюза Уссурийской организации и один Хорольской организации. Общая продолжительность отдыха составила 57 дней.

В санатории «Сахарный Ключ» член Профсоюза Уссурийской организации отдыхал 11 дней.

Три педагога Владивостокской и Кавалеровской организаций получили лечение в течение 33 дней в санатории «Амурский залив».
Владивостокская организация способствовала оздоровлению в Адлере (педагог с внуком) и члену Профсоюза в «Роднике Алтая» («Белокуриха») благодаря взаимодействию с Профкурортом.
Занимались организацией летнего детского отдыха председатели Владивостокской, Дальнереченской, Спасской городской и Фокинской организаций. Было организовано пять полноценных путевок продолжительность 21 день каждая. Три ребенка отдохнули в санатории «Сахарный Ключ» и два - в санатории «Изумрудный». 

Таким образом, в 2019 году 173 человека поправили здоровье и отдохнули в санаториях. Из них 38 детей и 135 взрослых-членов Профсоюза. Общая продолжительность путевок составила 1773 календарных дня.
ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Несмотря на то, что 2019 год был годом отчетов и выборов, в организации на 1 месте стояли не масштабные предвыборные мероприятия, а права и интересы членов Профсоюза. Правовая помощь посильно оказывалась всем обратившимся, несмотря на скромное количество правовых инспекторов в организациях Профсоюза.

В 2019 году количество внештатных правовых инспекторов Профсоюза составляло всего 84 человека (в 2018 году - 127 человек). В состав внештатной правовой инспекции входят председатели местных и первичных профсоюзных организаций, профактив и члены Профсоюза. В штате краевой организации 1 юрист на должности главного правового инспектора труда Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования. Проведено 389 проверок работодателей, в том числе, комплексных проверок по вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, проведена 161 проверка, в рамках тематических местных проверок было проверено 149 работодателей. Совместные проверки проведены: с представителями органов прокуратуры - в 12 образовательных организациях; с представителями органов, осуществляющих управление в сфере образования – 347 проверок образовательных организаций, выявлено 41 нарушение, указанное в 32 представлениях, 34 нарушения устранено.

Особое внимание в деятельности и при проверках уделяли защите прав учителей общеобразовательных организаций, воспитателей дошкольных образовательных организаций, педагогов дополнительного образования детей на достойную оплату труда, провозглашенную Майскими указами Президента Российской Федерации, соблюдению трудовых прав и прав, предусмотренных законодательством об образовании.

В 2019 году в крае остро стояли вопросы выплаты стимулирующей части заработной платы, оплаты труда педагогов, принимавших участие в ГИА, не превышения показателей по Дорожной карте вне зависимости от объёма педагогической нагрузки. 

Касались обращения и других вопросов – досрочного назначения пенсии, обжалования дисциплинарных взысканий, получения мер социальной поддержки, сохранения коллективов образовательных учреждений, а иногда людям требовались слова поддержки и подтверждения правильности выбранного пути в уже начатой борьбе за свои права. 

Обращения в краевую организацию по оказанию помощи в вопросах применения трудового законодательства касались права на ведение педагогической работы лицами, не соответствующими квалификационным требованиям, права на ведение педагогической деятельности (Тернейский район, г. Владивосток, Уссурийский городской округ), вопросов применения дисциплинарных взысканий (Партизанский район, г. Владивосток), преимущественного права на оставлении на работе при сокращении штатов (Арсеньевский и  Спасский городские округа, Надеждинский район), включения в локальные нормативные акты организаций отдельных положений, заключения коллективного договора (Уссурийский городской округ, Лазовский район).

Всего организациями Профсоюза было рассмотрено 677 обращений об оказании правовой помощи, из них 390 об оказании помощи в разработке коллективных договоров и соглашений, 2 обращения по оказанию помощи в оформлении документов для направления в комиссию по трудовым спорам, 40 обращений по подготовке документов в суды. Рассмотрено судами 12 дел с участием правовых инспекторов, удовлетворено 10 исков, в том числе по спорам, связанным с досрочным назначением пенсии педагогическим работникам. 

Проведена экспертиза 41 проекта законов и иных нормативных актов (в том числе 8 - Владивостокской городской организацией, 5 – Михайловской районной организацией, Краевой организацией принято участие в подготовке 5 нормативных актов, Уссурийской организацией за 2019 год было рассмотрено 2 проекта муниципальных нормативно - правовых актов), 128 коллективных договоров, 11 соглашений, 65 локальных нормативных актов. 

Рассмотрено 155 письменных жалоб и других обращений, 152 удовлетворено. Принято на личном приёме, включая устные обращения – 861, из них удовлетворено на конец 2019 года - 792 обращения.

В 2019 году в краевую организацию поступило 86 письменных обращений, требующих подготовки документов и дачи развернутых консультаций. Из них по вопросам пенсионного обеспечения – 16 обращений, дано 3 консультации, оказана помощь в подготовке судебных документов местной организации, подготовлено 7 исковых заявлений, 2 апелляционные жалобы, подано 5 исков, 1 слушается, удовлетворено судом 4 иска и апелляционные жалобы, 2 процесса в стадии сбора доказательств, 3 в работе. Устные обращения поступают практически ежедневно, касаются правового регулирования оплаты труда, режима работы и отдыха, мер социальной поддержки и вопросам, возникающим из конфликтов. По результатам судебной работы издан информационный бюллетень.

Обращения касались оплаты труда, отпусков, вопросов заключения, изменения и расторжения трудовых договоров, пенсионного обеспечения, мер социальной поддержки и применения трудового законодательства. Так, по результатам совместной работы с председателем Арсеньевской городской организации по обращению члена профсоюза о предстоящем сокращении было составлено мотивированное мнение, побудившее работодателя отказаться от сокращения члена Профсоюза. Результатом совместной работы с председателем Уссурийской организации стало сохранение рабочего места старшего воспитателя детского сада № 36 Уссурийского городского округа, исполнявшего обязанности заведующей детского сада. Совместная работа с председателем Хасанской организации позволила обосновать численность технического персонала школы и избежать необоснованного сокращения данной категории работников. Членам Профсоюза оказывалась помощь и по вопросам личного характера, связанным с ведением трудовой деятельности, в том числе давались консультации по жилищным вопросам и по факту клеветы и оскорблений в адрес педагогического работника. 

Организации, возглавляемые опытными профсоюзными лидерами и сохраняющие уровень членства, не снизили темп и объем оказания правовой помощи и ведения профсоюзного контроля (Артёмовская и Владивостокская городские организации, Михайловская, Красноармейская, Партизанская, Пограничная, Хорольская районные, Уссурийская объединённая организация). 

Достойные результаты работы показали и впервые избранные председатели. Вновь созданная  Хасанская районная организация провела экспертизу коллективного договора, положения об оплате труда учителей, инструкций по охране труда на рабочем месте для сотрудников, инструкций по пожарной безопасности для сотрудников, инструкций по электробезопасности для сотрудников, паспорта безопасности МКОУ СОШ №2 с. Барабаш. Принимала меры по недопущению снижения уровня реальной заработной платы педагогических работников и нарушения трудовых прав. Оказана правовая помощь в дополнении коллективных договоров по запросу ППО МКОУ СОШ №2 с. Барабаш и ППО МКОУ СОШ пгт Посьет. Принято и удовлетворено: два устных обращения по вопросам оплаты труда сотрудников МОУ ДОУ «Буратино», МКОУ СОШ №2 с. Барабаш; обращение от ППО пгт Посьет по вопросу присвоения звания «Ветеран труда»; обращение от ППО МКОУ СОШ №1 с. Барабаш по вопросу выделения жилья молодому специалисту; шесть обращений от ППО МКОУ СОШ №2 с. Барабаш по разработке локальных нормативных актов. Оказана правовая помощь в оформлении двух обращений в комиссию по трудовым спорам МКОУ СОШ №2 с. Барабаш.

В Надеждинском районе 3 образовательные организации запрашивали мотивированное мнение по сокращению численности работников, членов Профсоюза. Благодаря оперативной работе Переваловой Юлии Олеговны, председателя Надеждинской организации, процесс сокращения остановлен до проведения мероприятий.

Председатель Чугуевской организации Ирина Викторовна Кузакова подписала и зарегистрировала Отраслевое соглашение между администрацией Чугуевского муниципального района, Чугуевским районным комитетом профсоюза работников образования и руководителями муниципальных образовательных организаций Чугуевского муниципального района на 2018-2020 годы. Практически в каждом образовательном учреждении заключен коллективный договор.

В целом, работа Профсоюза в Приморском крае в 2019 году достигла поставленных результатов, и эти результаты стали возможны благодаря командной работе и личному вкладу в общее дело, как профсоюзных лидеров, так и членов Профсоюза, не боящихся заявить о своих правах.

Итоги работы краевой организации за 2019 год подтверждают, что члены Общероссийского Профсоюза образования сегодня с гордостью и достоинством ощущают свою причастность к самой большой профсоюзной организации страны.

Несмотря на все события 2019 года, снижение районного коэффициента по ряду территорий, сложную политическую обстановку и проблемы финансирования образовательных организаций, Профсоюзу удалось главное – не дать ключевым событиям пройти незамеченными.

Мы должны общими усилиями совершенствовать нашу работу, брать обязательства и действовать. И тогда в нашей работе непременно произойдут позитивные изменения, ориентированные на главный результат – достойную защиту работника образования - члена Профсоюза.

Краевой комитет Профсоюза выражает благодарность выборным профсоюзным органам территориальных, первичных организаций, всем членам Профсоюза, которые сохраняют ему верность и активно участвуют во всех мероприятиях по защите прав и профессиональных интересов работников образования.

Председатель Приморской краевой организации Профсоюза работников

народного образования и науки Российской Федерации, И.Г. Мариш

г. Уссурийск, 12 марта 2020 года.
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