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ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ  
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 

ПАМЯТКА
27 декабря 2020 года вступил в силу Приказ Минздрава России от 09.12.2020 N 1307н (http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202012160048), согласно которому прививка против коронавируса включается в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям.
Установлены 3 уровня приоритетности вакцинации:
1 уровень (взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям):
· работники медицинских и образовательных организаций, МФЦ;
· сотрудники организаций соцобслуживания и проживающие в них лица;
· лица с хроническими заболеваниями (сахарным диабетом, ожирением, сердечно-сосудистыми болезнями и др.).
2 уровень (взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям):
· работники организаций транспорта и энергетики;
· сотрудники правоохранительных и контрольных органов в пунктах пропуска через госграницу;
· лица, работающие вахтовым методом;
· волонтеры;
· военнослужащие;
· работники сферы услуг.
3 уровень:
· государственные гражданские и муниципальные служащие;
· учащиеся вузов и профессиональных образовательных организаций (старше 18 лет);
· лица, подлежащие призыву на военную службу.
С учетом эпидситуации региональные власти могут изменить уровни приоритета при вакцинации.
Письмом Минздрава России от 28.12.2020 N 1/и/1-9601 направлена для руководства в работе актуализированная стандартная операционная процедура "Порядок проведения вакцинации против COVID-19 взрослому населению".

Указанный документ содержит нормативные ссылки на документы, в соответствии с которыми разработана стандартная операционная процедура, основные понятия о вакцине, общие требования вакцинации, в том числе показания и противопоказания к применению, а также случаи применения с осторожностью, условия проведения вакцинации, иные процедуры, входящие в порядок проведения вакцинации против COVID-19 взрослому населению. Отмечено, что принятие решения о вакцинации должно основываться на оценке соотношения пользы и риска в каждой конкретной ситуации.
Перед принятием решения о проведении вакцинации просим ознакомиться с Письмом Минздрава России от 28.12.2020 N 1/и/1-9601, сообщать медицинским работникам обо всех обстоятельствах и противопоказаниях, которые могут повлечь отказ медицинского работника в проведении вакцинации. 
Одновременно напоминаем, что работы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, входят в Перечень работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профилактических прививок, утверждённый Постановлением Правительства РФ от 15.07.1999 N 825.

Работники имеют право отказаться от профилактических прививок. Отказ от проведения медицинского вмешательства, в том числе профилактических прививок, оформляется в письменной форме (ч. 7 ст. 20 Закона N 323-ФЗ, п. п. 1, 3 ст. 5 Закона N 157-ФЗ).

При этом отсутствие профилактических прививок влечет отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями (п. 2 ст. 5 Закона N 157-ФЗ, Информация Роспотребнадзора).

Соответственно, если работники трудятся на работах, указанных в приведенном Перечне, то работодатель в случае отказа от вакцинации имеет право отстранить их от работы. Это согласуется с нормой ст. 76 ТК РФ, согласно которой работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника в случаях, предусмотренных законодательством РФ (в данном случае - п. 2 ст. 5 Закона N 157-ФЗ).

Работодатель отстраняет от работы (не допускает к работе) работника на весь период времени до устранения обстоятельств, явившихся основанием для отстранения от работы или недопущения к работе. В этот период заработная плата работнику не начисляется, за исключением случаев, предусмотренных ТК РФ или иными федеральными законами (ч. 2, 3 ст. 76 ТК РФ).

Таким образом, работники, которые выполняют работы, требующие обязательного проведения вакцинации, должны будут сделать профилактическую прививку, в ином случае отстранение их от работы на весь период времени до устранения обстоятельств, явившихся основанием для отстранения, будет правомерным. 
Приложение:
1. Приказ Минздрава России от 21.03.2014 N 125н (ред. от 09.12.2020)
"Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям"
2. Письмо Минздрава России от 28.12.2020 N 1/и/1-9601
<О порядке проведения вакцинации против COVID-19 взрослому населению>
В приложениях просим обратить внимание 
на разделы, отмеченные маркером. 
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