Открытый Отчёт

Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2020 год

В целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.6. п.5., ст.44 п.4.25.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа Ярославская областная организация информирует об основных результатах своей деятельности за 2020 год по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, по развитию социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.

Областная организация Профсоюза в 2020 году организовывала свою деятельность по следующим основным направлениям: 

- осуществление мероприятий по выполнению задач, предусмотренных постановлением VII Ярославской областной отчетно-выборной конференцией областной организации Профсоюза, постановления Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2016 г. № 3-3 «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций»;
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Регионального отраслевого соглашение по организациям системы образования Ярославской области  на 2020-2022 гг., иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;

- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;

- развитие и совершенствование практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;

- обобщение и распространение положительного опыта по актуальным и инновационным направлениям работы профсоюзных организаций;

- оказание организационно-методической помощи профсоюзным организациям отрасли;

- реализация Пилотного проекта по переходу на единый электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов Профсоюза и автоматизированный сбор статистических отчётов;

- представительство Профсоюза в составах оргкомитетов и жюри региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 

- осуществление мероприятий, связанных с Годом цифровизации в Общероссийском Профсоюзе образования, объявленным Постановлением Исполкома Профсоюза от 25 декабря 2019 г.№ 19-6
- участие в подготовке и проведении VIII Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.
В связи с введением режима на территории Ярославской области повышенной готовности по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, рекомендациями и решениями органов власти по переводу работников на режим дистанционной работы и самоизоляции, запрете массовых мероприятий и т.д. деятельность областной организации Профсоюза во многом осуществлялась в новых условиях и формах. 
В силу объективных причин были внесены необходимые корректировки в планы работы региональной организации Профсоюза, её руководящих органов, правовой и технической инспекции. Большинство мероприятий проводилось в дистанционном режиме с использованием современных коммуникационных технологий.
Статистические данные
На 1 января 2021 г. в состав Ярославской областной организации Профсоюза входят  465  первичных профсоюзных организаций. 

Всего на учете в областной организации Профсоюза состоит 21684 человека,  в том числе 10385 работающих, 10920 обучающихся и 379 неработающих  пенсионеров.

Принято в Профсоюз 1317 человека, в том числе 672 студента образовательных организаций высшего образования. 
Численность членов Профсоюза увеличилась по сравнению с 2019 годом на 10%. Положительная динамика профсоюзного членства отмечается в профсоюзных студенческих организациях. Количество студентов, членов Профсоюза, ЯГТУ увеличилось на 336 человек (председатель И. Ткаченко), ЯрГУ на 156 человек (председатель А. Пономарева).

Общий охват профсоюзным членством среди работающих и обучающихся  составляет 59,3 %, охват среди работающих – 42,8 %, среди  обучающихся – 93,7% . 

Ярославская областная организация остается одной из самых многочисленных социально-ориентированных общественных организаций региона.

Организационная работа

На заседаниях президиума и комитета областной организации Профсоюза рассматривались актуальные вопросы, касающихся всех аспектов деятельности профсоюзных организаций региона:

- О плане работы Ярославского областного комитета Общероссийского Профсоюза образования на 2020 год; 

- О подготовке и проведении мероприятий, посвящённых 30-летию Общероссийского Профсоюза образования;
-   Об участии профсоюзных организаций в летней оздоровительной кампании 2020 году;

- О реализации инновационных форм работы, включая программы «Профсоюзная путевка», «Профсоюзный дисконт» и др.;

- Итоги VIII Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации;

- Актуальные задачи деятельности Профсоюза в современных условиях и др.
Социальное партнерство

16 декабря 2019 года подписано и действует с момента подписания Региональное отраслевое соглашение между Департаментом образования Ярославской области и областным комитетом Общероссийского профсоюза образования обкомом Профсоюза на 2020-2022 гг. Текст Соглашения доведен до территориальных и первичных профсоюзных организаций, размещён на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Ярославской области.

Реализуя совместные с Министерством просвещения Российской Федерации предложения Общероссийского Профсоюза образования об обеспечении органом государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченным на формирование аттестационных комиссий, возможности и условий проведения аттестации педагогов, не имеющих квалификационной категории либо имеющих первую квалификационную категорию, пожелавших пройти аттестацию на первую или высшую квалификационные категории, с использованием сети "Интернет" и соблюдением необходимых санитарно-гигиенических и профилактических мер, а также в целях социальной защиты педагогических работников региональная организация отраслевого Профсоюза и департамент образования Ярославской внесли дополнения в действующее Региональное отраслевое  соглашение  по организациям системы образования Ярославской области на 2020-2022 годы. В соответствии с указанными дополнениями педагогические работники в условиях введения в регионе режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации, в том числе в случае введения ограничительных мер по предупреждению распространения заболеваний имеют право на заочное (без выхода специалистов на рабочее место аттестуемого) прохождении процедур аттестации.

Данные дополнения вступили в силу с 29 декабря 2020 года.

Областная организация Профсоюза активно взаимодействует с Департаментом образования при подготовке и проведении заседаний, коллегий, советов и совещаний по вопросам реформирования сферы образования, введения и внесения изменений в отраслевую систему оплаты труда, а также затрагивающим трудовые и социально–экономические права и интересы работников образования.

В течение 2020 года продолжалась работа по коллективно-договорному регулированию.  По состоянию на 31 декабря 2020 года коллективные договоры действуют в 390 из 465 первичных профсоюзных организаций, что составляет 84,4 %. 

В отчетном году заключено 39 коллективных договоров, 260 заключены в предыдущие годы, 91 коллективный договор продлен на новый срок.

383 коллективных договора (97%) прошли уведомительную регистрацию в органах местного самоуправления по вопросам труда и занятости. 

На 8907 членов Профсоюза распространяется действие Регионального отраслевого соглашения.

 На 1089 членов Профсоюза распространяется действие Федерального соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ, заключенного на 2018-2020 гг.

Проведена экспертиза 80 коллективных договоров, 17 дополнительных соглашений  (об изменении условий коллективных договоров), 30 локальных нормативных актов (о внесении изменений в правила внутреннего трудового распорядка, о показателях эффективности деятельности и стимулирующих и премиальных выплатах, должностных инструкций работников и др.).

На конец 2020 года действуют 15 территориальных соглашений. Сторонами социального партнерства используется обновленная редакция макета Территориального отраслевого соглашения по образовательным организациям  муниципального образования Ярославской области, разработанная специалистами областной организации. 

Представители областной организации Профсоюза активно участвуют в работе:

· Ярославской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 

· Комитета по бюджету и Комитета по образованию  Ярославской областной Думы; 

· Коллегии департамента образования Ярославской области; 

· Экспертной рабочей группы Ярославской области по рассмотрению общественных инициатив;

· Аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников организаций Ярославской области, осуществляющих образовательную деятельность;

· Совета по обеспечению реализации приоритетного национального проекта и федеральных целевых программ в сфере образования;

· Совета ректоров ВУЗов Ярославской области;

· Межведомственного совета по реализации проекта модернизации системы общего образования Ярославской области;

· Общественного Совета департамента образования Ярославской области;

· Экспертного совета конкурсов проектов в сфере развития институтов гражданского общества и гармонизации межнациональных отношений; 

· Комиссии по наградам Ярославской области;

· Экспертной рабочей группы по защите прав участников образовательного процесса при Уполномоченном по правам человека в Ярославской области и др.
По инициативе и с участием представителей областной организации Профсоюза на заседаниях Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  в  Ярославской области прошло обсуждение вопросов:

- О подготовке летней оздоровительной кампании 2020 г.

- О реализации в Ярославской области мер по социальной поддержке педагогических работников сельских образовательных организаций.

- Об электронных трудовых книжках.

- О реализации проекта «Прямые выплаты».
- О ходе реализации мероприятий по воссоздании «Доски почета Ярославской области».
- О реализации Закона Ярославской области от 03.11.2018 года № 50-з «О временных мерах социальной поддержки граждан пожилого возраста в Ярославской области».

- О реализации программ, связанных с молодежной политикой, в соответствии с Законом Ярославской области от 11.10.2006 года № 65-з «О молодежной политике».

- О состоянии задолженности по выплате заработной платы и производственном травматизме на предприятиях Ярославской области и др.
В 2020 году на территории региона начала реализовываться программа «Земский учитель». Она направлена на обеспечение сельских районов и малых городов (до 50 000 человек) преподавательскими кадрами. Учителя, попавшие в программу и переехавшие в выбранное место работы получат от государства по 1 млн. рублей. В состав конкурсной комиссии по отбору претендентов на право получения единовременной компенсационной выплаты включен представитель областной организации Профсоюза.

Ярославская организация Общероссийского Профсоюза образования -  единственная из 20 отраслевых профсоюзных объединений региона, представлена уже в четвертом составе Общественной палаты Ярославской области.

Правозащитная работа

План работы правовой инспекции труда на 2020 год был скорректирован в условиях складывающейся эпидемиологической ситуации в регионе. 

В составе правовой инспекции труда работает один правовой инспектор труда и 22  внештатных правовых инспектора. Постановлением  президиума областной организации Профсоюза от 23.01.2020 г. утвержден обновленный  состав внештатных правовых инспекторов. 

В 2020 г. проведено 13 проверок, из них 5  комплексных, 3 совместно с департаментом образования мэрии города Ярославля, 14 тематических проверок в образовательных организациях  Ярославля, Рыбинска,  Ростова, а также в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, РГАТУ им. П.А. Соловьева. В ходе проверок рассматривались вопросы: заключение, изменение и прекращение трудовых договоров работников; рабочее время и время отдыха; оплата и нормирование труда; дисциплина труда; гарантии и компенсации; порядок проведения тарификации педагогических работников; участие профсоюзных органов в вопросах распределения учебной нагрузки и принятии локальных нормативных актов и др.


Представители Профсоюза включены в состав комиссий:

- по распределению учебной нагрузки (тарификации) – в 237 организациях;

- по аттестации – в 239 организациях;

- по распределению стимулирующих и премиальных выплат – в 238 организациях;

- по социальному страхованию - в 225 организациях;

- по специальной оценке условий труда и охране труда – в 243 организациях;

· в состав Ученого Совета – в ЯГТУ и ЯрГУ;
· РГАТУ - по трудовым спорам, борьбе с коррупцией, наградам. 

Работодатели освобождают председателя и членов профкома от основной работы для участия в профсоюзных мероприятиях с сохранением средней заработной платы.

В большинстве организаций локальные акты организации принимаются с учетом мнения выборного профсоюзного органа, в 17 организациях - по согласованию с профкомом. Не учитывается мнение профкома администрацией 5 образовательных организаций. 

Все работодатели взаимодействуют в коллективных переговорах по заключению и изменению коллективного договора, не препятствуют осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.

В отчетный период проведено 14 тематических местных проверок в 62 образовательных организациях Ярославля, Рыбинска, Ростовского, Ярославского, Большесельского и Брейтовского районов. Темы проверок: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками», «Соблюдение трудового законодательства при осуществлении процедуры сокращения численности или штата работников», «Оплата и нормирование труда», «Участие профсоюзных органов в вопросах распределения   педагогической нагрузки и принятии локальных нормативных актов», «Соблюдение графика отпусков», «Аттестация в период пандемии», «Выполнение положений коллективного договора» и др. 

При проведении проверок соблюдения профессиональных  и социально-трудовых прав и интересов работников правовой  инспекцией были выявлены и устранены следующие нарушения:

- трудовой договор с работником заключен сроком на 12 месяцев без указания причин и установлен испытательный срок также на 12 месяцев (нарушение ст. 59 и ст. 70 ТК РФ);

- в учреждении отсутствовали Правила внутреннего трудового распорядка;

- в учреждении отсутствовали локальные нормативные акты, устанавливающие систему оплаты труда,включая размеры тарифных ставок, окладов, доплат и надбавок компенсационного характера, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и система премирования (нарушение ст. 135 ТК РФ);

- составление графика отпусков не на календарный, а на учебный год (нарушение ст. 123 ТК РФ);

- в нарушение ст. 68 ТК РФ, работники не ознакомлены в письменном виде  с локальными нормативными актами (Правилами внутреннего трудового распорядка, Положением о выплатах стимулирующего характера и выплатах за дополнительную работу, не входящую в круг основных обязанностей работников, коллективным договором);
-  отсутствие графика работы (в соответствии с установленным на начало учебного года объемом учебной педагогической нагрузки) в каникулярный  период;

- отказ работодателя оплачивать предварительный медосмотр педагогического работника;

 - отказ работодателя оплачивать дополнительную работу выполняемую за сотрудника, ушедшего на больничныйи др.

Оказана правовая помощь в разработке 80 коллективных договоров (г. Ярославль, Рыбинск, Переславль, Ростовский, Тутаевский, Гаврилов-Ямский, Большесельский, Брейтовский, Некоузский и Пошехонский районы).

Традиционно актуальным является предоставление квалифицированной юридической помощи членам Профсоюза в судебной защите прав на досрочное получение страховой пенсии по старости. Правовой инспекцией даны соответствующие консультации 12 работникам. Было рассмотрено в судах 6 дел по вопросам назначения досрочной пенсии. Судебные решения вынесены в пользу работников.

 Благодаря Профсоюзу удается включать в страховой стаж периоды: 

- нахождения женщины в отпуске по уходу за ребенком после 6 октября 1992 года; 

- учебных отпусков;

- обучения в учреждениях профессионального образования; 

- выполнения работ на двух или нескольких должностях с неполным рабочим временем; 

- работы в должности старшей пионервожатой; 

- нахождения на курсах повышения квалификации и переподготовки; 

- педагогической работы в странах СНГ; 

- карантина и т.д.

Рассмотрено 51 жалоба и обращение, в т.ч. по  вопросам расчета отпускных при увольнении, правомочности привлечения к работе в выходные и праздничные дни, проведения процедуры сокращения численности и штата сотрудников, самоизоляции лиц старше 65 лет, карантина и т.д. 

В результате запроса региональной организации Профсоюза в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ярославской области признана неправомочной, имевшаяся в ряде образовательных организаций, практика обязательности применения средств индивидуальной защиты (масок) педагогическими работниками образовательных организаций непосредственно во время  учебных занятий (уроков). Также руководство Роспотребнадзора в своем ответе подтвердило обоснованность позиции Профсоюза, что факты неприменения масок педагогами во время учебных занятий не  могут трактоваться как нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, предусмотренные ст. 6.3. КоАП РФ.

В областную организацию Профсоюза поступали обращения работников и руководителей образовательных учреждений в связи реализацией Указа Губернатора Ярославской области от 18.03.2020 № 47 «О мерах по предупреждению завоза на территорию Ярославской области новой коронавирусной инфекции и ее распространения».

В соответствии с п. 81 данного Указа режим самоизоляции граждан в возрасте старше 65 лет может не применяться, в том числе к сотрудникам учреждений, чье нахождение на работе является критически важным для обеспечения их функционирования. 

Областная организация  Профсоюза в своем письме в адрес региональных властей обратила внимание, что в Указе № 47 отсутствуют какие-либо разъяснения о порядке применения указанной правовой нормы. В ответе Правительства Ярославской области подтверждено право работника отказаться от предложения работодателя о неприменении к нему режима самоизоляции. 
В 2020 году особое внимание областной организации Профсоюза было сосредоточено на соблюдении прав педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность в период отмены (приостановки) занятий,  переводе работников на дистанционную работу.

В соответствии с решением Исполкома Профсоюза областная организация провела:

- мониторинг соблюдения трудовых прав педагогических работников, реализующих  образовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных  образовательных технологий;

- мониторинг по регламентации порядка и условий привлечения педагогических работников к организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме ЕГЭ в условиях карантина.

Полученная информация, а также предложения по совершенствованию условий и оплаты труда работников образовательных организаций, осуществляющих педагогическую деятельность в онлайн и офлайн режимах,  обучению педагогических работников современным компьютерным технологиям, предоставлению им методической и психологической помощи, оснащению их рабочего места необходимыми техническими средствами, доступом к высокоскоростному Интернету, программным обеспечением и т.д. направлены в Центральный Совет Профсоюза.
Принято на личном приеме, включая обращения по телефону, электронной почте 508 человек по широкому спектру вопросов: по оплате труда во время простоя по вине работодателя, режиму рабочего времени в каникулярное время, порядка предоставления отпусков, исчисления стажа педагогической работы для получения досрочной пенсии, предоставления льгот при прохождении аттестации педагогических работников, разработки и принятия коллективного договора в организации, предоставления учебного отпуска при получении второго высшего образования, о доплатах молодым специалистам, о предоставлении коммунальных льгот, о доведении заработной платы до минимального размера и выплатам за совмещение, об обязательном психиатрическом освидетельствовании и др. 
В рамках состоявшегося 17 июня 2020 года совещания председателей региональных профсоюзных организаций ЦФО прошла акция «Профсоюзная справка (вопросы-ответы)» по наиболее актуальным вопросам, связанным с трудовыми правами работников отрасли. 
Вопросы о деятельности Профсоюза, пенсионной реформе, оплате труда, в том числе выплат за классное руководство, предоставления компенсации по коммунальным услугам неоднократно   освещались в областной  газете «Голос профсоюзов», радио ЯГТРК «Ярославия», на совещаниях для руководителей органов управления образованием и образовательных организаций. 

Охрана труда

В областной организации Профсоюза - 1 штатный технический инспектор труда, 12 внештатных технических инспекторов труда и 247 уполномоченных лиц по охране труда, которые обеспечивают общественный контроль за состоянием условий труда в образовательных организациях региона.

За отчетный период (февраль - март 2020 г.) техническим инспектором труда областной организации Профсоюза было проведено 6 проверок по соблюдению требований и норм охраны труда в образовательных организациях, в ходе которых был выявлено 124 нарушения. В том числе:

· допуск работников без прохождения инструктажа по охране труда на рабочем месте, либо с нарушение сроков периодичности проведения инструктажа (штраф по ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ физ. лицо – от 1 000 до 5 000 рублей, юр. лицо – от 30 000 до 50 000 рублей);
·  работники не проходили в установленном порядке обучение по охране труда с последующей  проверкой знаний (штраф по ч.3 ст. 5.27.1 КоАП РФ физ. лицо – от 15 000 до 25 000 рублей, юр. лицо – от 110 000 до 130 000 рублей); 

· не организовано прохождение работниками в установленном порядке психиатрического освидетельствования (особенно в дошкольных образовательных организациях) (штраф по ч.3 ст. 5.27.1 КоАП РФ физ. лицо – от 15 000 до 25 000 рублей, юр. лицо – от 110 000 до 130 000 рублей); 

· не организовано проведение оценки профессиональных рисков (штраф по ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ физ. лицо – от 1 000 до 5 000 рублей, юр. лицо – от 30 000 до 50 000 рублей); 

· не на всех рабочих местах проведена специальная оценка условий труда (штраф по ч.2 ст. 5.27.1 КоАП РФ физ. лицо – от 5 000 до 10 000 рублей, юр. лицо – от 60 000 до 80 000 рублей);

· не разработано положение о системе управления охраной труда (штраф по ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ физ. лицо – от 1 000 до 5 000 рублей, юр. лицо – от 30 000 до 50 000 рублей);

·  и другие.

Таким образом, как показывает практика проведения проверок в образовательных организациях региона, работодатели, игнорируя установленные трудовым законодательства требования по обеспечению безопасных условий и охраны труда, могут быть подвергнуты финансовым санкциям на сумму до 400 000 рублей.

По итогам проверок руководителям образовательных учреждений было выдано 6 представлений по их устранению. 

Внештатными техническими инспекторами труда проведено 12 обследований, выявлено 47 нарушений.

 Уполномоченными по охране труда первичных профсоюзных организаций осуществлено 136 поверок, выявлено 152 нарушения.

По данным Департамента образования Ярославской области, муниципальных органов управления образования, а также образовательных организаций высшего образования регионов за отчетный период специальная оценка условий труда (СОУТ) проведена на 10150 рабочих местах организаций отрасли «Образование». 
Согласно представленным данным общая сумма финансирования на мероприятия по охране труда составила 273 409,4 тыс. руб., из которых около 40 % выделено на обязательные медосмотры и психиатрические освидетельствования, 43 % - на иные мероприятия, связанные  с заменой освещения, покупкой электронных градусников, дезинфицирующих средств, в связи с COVID-19, обучению по оказанию первой помощи и другие.

За 2020 год произошло 17 легких несчастных случаев. Расследовано техническим инспектором труда – 2, не связанных с производством несчастных случая со смертельным исходом (естественная смерть), произошедшие в организации дополнительного образования детей и ВУЗе. 

Фактов сокрытия несчастных случаев в учреждениях образования в 2020 году не выявлено. 
По данным Ярославского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации за отчетный период общее количество образовательных учреждений, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС составило – 88.  Общая сумма возвращенных финансовых средств – 1 745,54 тыс. руб. К сожалению, значительное количество образовательных организаций, несмотря на проблемы с финансированием мероприятий по охране труда, не пользуются данной возможностью. С целью информирования руководителей органов управления образованием, администраций образовательных организаций, профсоюзного актива территориальных и первичных организаций Профсоюза, техническим инспектором труда областной организации Профсоюза разработаны Рекомендации по возмещению из ФСС средств на реализацию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний (возврат 20 % страховых взносов из ФСС). 

Данные Рекомендации совместным письмом Департамента образования Ярославской области и областной организацией Общероссийского Профсоюза образования направлены для использования в практической работе руководителям образовательных организаций региона.

В 2020 году технический инспектор труда областной организации Профсоюза принял участие в проведении оценки готовности 26 государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность,  функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области (приказ департамента образования Ярославской области от 09.06.2020 г. № 144/01-04 «О проведении оценки готовности государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность,  функционально подчинённых департаменту, к новому 2020-2021 учебному году»). 

В ходе приемки, в ряде организаций были выявлены несущественные нарушения требований законодательства об охране труда, которые были оперативно устранены.

Ввиду неблагоприятной эпидемиологической обстановки в 2020 году ряд мероприятий по охране труда в регионе был отменен.
Технический инспектор труда рассмотрел 11 обращений (заявлений, жалоб, предложений), поступивших в областную организацию Профсоюза  по охране труда в 2020 году. Все обращения разрешены в пользу заявителей.

Активно  используется для проведения информационной поддержки и консультаций по вопросам охраны труда сайт областной организации Профсоюза (http://www.eseur.ru/yaroslavl/).  

Конкурсное  движение

Областная организация Профсоюза в 2020 году приняла активное участие в организации и проведении следующих отраслевых конкурсов:

- Конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями;

- Всероссийский конкурс «Учитель года России»;

- Всероссийский профессиональный конкурс «Воспитатель года России»;

- Всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям»

- «Педагогический дебют» и др.

Представители отраслевого Профсоюза входят в состав оргкомитетов и жюри конкурсов, участвуют в церемониях открытия и награждения их победителей.

С 28 сентября по 4 октября 2020 г. состоялся финал XVIII Всероссийского конкурса "Студенческий лидер - 2020", участие в котором приняли порядка 300 студентов, представляющие более 130 вузов из 66 регионов России. 
По итогам конкурсных испытаний лучшим студенческим лидером России стала председатель профкома обучающихся Ярославского государственного университета имени П.Г. Демидова Анастасия Пономарёва. Также Анастасия стала Общественным советником Руководителя Федерального агентства по делам молодёжи Александра Бугаева, а также получила стажировку в мастерской управления «Сенеж».

В рамках Всероссийского профессионального конкурса «Арктур», который проводится среди образовательных организаций, методистов и педагогических работников, реализующих программы дополнительного образования детей,  дополнительные общеобразовательные общеразвивающие и предпрофессиональные программы,  в номинации «Программа развития образовательной организации, реализующей программы дополнительного образования детей» лауреатом стало муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Центр детского творчества "Солнечный" г. Рыбинска.

В 2020 году в состав победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Организация высокой социальной эффективности» традиционно вошли учреждения, представляющие отрасль «Образование»:

- в номинации «За создание и развитие рабочих мест в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида п. Песочное;

- в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 41 р.п. Петровское»;

- в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №14 «Сказка» Тутаевского муниципального района, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества «Витязь»  г. Ярославль;

- в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 41 р.п. Петровское».

В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза  от 27 мая 2020 г. № 1-22 впервые проводился Всероссийский конкурс лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения». Конкурс направлен на выявление действующих практик работы организаций Профсоюза по реализации здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных и спортивных инициатив, и программ для работников системы образования, и обучающихся профессионального и высшего образования, пропаганде здорового образа жизни и массового спорта в образовательной среде. 
За активное участие в подготовке и проведении конкурса в 2020 году областная организация награждена Благодарностью Профсоюза.

Обучение профсоюзного актива

В 2020 году в связи с пандемией короновирусной инфекции COVID-19 и в соответствии с утвержденными санитарно-гигиеническими правилами профсоюзное обучение проводилось только в 1 и 4 кварталах. 

Также не состоялся традиционный Месячник профсоюзного образования. 

В 2020 году прошли обучение:

- 160 председателей первичных профсоюзных организаций;

- 41 уполномоченный по охране труда;

- 28 профсоюзных активистов, членов профкомов и т.д.

Фактически  обучение прошли 231 член отраслевого Профсоюза.

Инновационные формы работы

Осуществление льготного оздоровления членов Профсоюза
Расширяется практика оздоровления членов Профсоюза (включая членов их семей) в санатории им. Воровского и санатории «Красный холм».  Для членов Профсоюза в данных  здравницах  предусмотрена  скидка от 20 %  (номера повышенной комфортности) до  40 % (номера «Стандарт»). В соответствии с решением Президиума областной организации членам Профсоюза выделялась дополнительная компенсация (200-300 рублей) за каждый день пребывания в санатории:  

	Количество  членов Профсоюза
	Сумма  удешевления (тыс. руб.)   

	67
	165


Продолжается тесное сотрудничество областной организации с ведущими санаторно-оздоровительными организациями региона: Центром отдыха «Кстово», санаторием «Золотой колос», санаторием «Малые соли». В соответствии с заключенными договорами о партнерстве, члены отраслевого Профсоюза (включая членов их семей) имеют право на:

- 10%  скидку на медицинские услуги, услуги банного комплекса, услуги  спа-центра,  а также услуги банкетного и корпоративного обслуживания;

-  25 % скидку на санаторно-курортные услуги;

- 5% дополнительную скидку на реализуемые по различным дисконтным акциям товары/услуги и дополнительные комплексные лечебные программы.

В 2020 году в связи с пандемией коронавируса, для членов Профсоюза  партнерами – участниками проекта «Профсоюзная путевка» были  разработаны программы по комплексному восстановлению здоровья после перенесенного заболевания.

Развивается взаимодействие с Крымской республиканской организацией Профсоюза по приобретению на льготных основаниях путевок пансионата «Учитель», расположенного в г. Ялта. 

Традиционно в 2020 году областная организация Профсоюза осуществляла дополнительное удешевление стоимости путевки в детские летние оздоровительные лагеря в размере 1 000 рублей. Компенсация предоставлена всем членам отраслевого Профсоюза на основании поданных ими заявлений. 
Организация дополнительного пенсионного обеспечения членов Профсоюза через сотрудничество с НПФ  «Образование и наука»

С 2011 года областной комитет начал сотрудничество с НПФ  «Образование и наука». Отраслевой негосударственный пенсионный фонд работает более 15 лет, выплачивая негосударственные пенсии работникам образования. Его деятельность рентабельна, в частности, за последние 5 лет НПФ «Образование и наука» по доходности уверенно входит в пятерку лидеров среди негосударственных пенсионных фондов РФ. За отчетный период была проведена широкая разъяснительная работа среди членов Профсоюза и трудовых коллективов о преимуществах негосударственного пенсионного обеспечения, софинансировании работниками накопительной части пенсии. Информационные, нормативные и методические материалы по данному направлению профсоюзной деятельности размещены на сайте областной организации (http://www.eseur.ru/yaroslavl/).
Справочно: Акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «Образование и Наука» с 2015 года включено в Реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц Агентства по страхованию вкладов (АСВ). Фонд выполнил все требования законодательства, его надежность подтверждена Банком России, а клиенты Фонда получили дополнительные гарантии сохранности своих пенсионных накоплений. Также Банк России вынес положительное заключение о соответствии НПФ «Образование и Наука» требованиям к участию в системе гарантирования прав застрахованных лиц. 

С 2018 года между Ярославской областной организацией Профсоюза и  филиалом  «Образования и наука» АО НПФ «САФМАР» действует договор на организацию корпоративного пенсионного обеспечения работников аппарата. 
Организация льготного кредитования членов Профсоюза

На базе областной организации Профсоюза в 2012 году был создан Кредитный потребительский кооператив «ОБРАЗОВАНИЕ».
Кооператив является некоммерческой структурой, предназначение которой – возможность  членам отраслевого Профсоюза получить потребительский кредит-займ по льготным процентным ставкам – от 10 % до 14% в год. 
В 2020 году общая сумма выданных кредитов составила 195 тысяч рублей. Средняя сумма займа - 33 тысяч рублей.  

Использование средств фонда финансовой взаимопомощи при предоставлении займов членам кредитного кооператива регламентирует «Положение о порядке предоставления займов членам кредитного потребительского кооператива «ОБРАЗОВАНИЕ». Процентные ставки,   по которым работает  КПК «ОБРАЗОВАНИЕ»:

- займ до 20 000 рублей, сроком на 12 месяцев, процентная ставка   10%  годовых;
- займ свыше 20 000 рублей, сроком на 12 месяцев,  процентная ставка  14 %  годовых.

С 2019 года областная организация Профсоюза присоединилась к новой   партнерской программе, реализуемой ПАО «Совкомбанк» -  кредитная карта «Халва». В основу программы заложена рассрочка, дающая возможность держателю карты приобрести товар в магазине компании – партнера банка любой необходимый ему товар в пределах имеющегося на карте лимита. При этом процент за пользование средствами по карте не начисляется, возвращается лишь потраченная на покупку сумма равными ежемесячными частями. 

С 2020 года областной организацией Профсоюза заключен договор о сотрудничестве с ярославским филиалом ОАО «Газпромбанк». В соответствии с договоренностями «Газпромбанк» предлагает широкую льготную линейку своих продуктов для членов Общероссийского Профсоюза образования, включающую: 

· ипотечное кредитование от 4.7 % до 8,5% годовых;

· кредит наличными без обеспечения  от 5.9% годовых;

· кредит  на покупку автомобиля от 5,6% годовых;

· вклады от 4,2% годовых;
· накопительный счет от 3,5% до 6% годовых.

Осуществление льготного  страхования членов Профсоюза

В 2020 году Ярославской областной организацией заключен договор  на льготное страхование  членов Профсоюза со  страховой компанией «РЕСО-гарантия».

Благодаря заключенному договору, услугами страховой компании в 2020 году смогли воспользоваться 696 членов Профсоюза и членов их семей. 

Дисконтная программа

С 2016 реализуется дисконтная программа для членов отраслевого Профсоюза. Более 300 предприятий и организаций Ярославской области предоставляют скидки от 3 до 30% на свои товары или услуги владельцам дисконтных карт. 

Областная организация финансирует все расходы по изготовлению и доставке карт, обеспечивая их безвозмездное приобретение членами Профсоюза. На 31 декабря 2020 года выдано 10806  карт. 

Оказание материальной помощи

По результатам рассмотрения обращений и ходатайств за счет средств областной организации, была оказана материальная помощь 11 членам Профсоюза, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Общая сумма средств, выделенных на эти цели, составила 76 тыс. рублей.

      Председатель Ярославской областной организации Профсоюза              А.В. Соколов
