Утверждена на заседании
профсоюзного комитета ППО обучающихся ПГУАС Общероссийского Профсоюза образования
от 21.02.2022 г. № 14


ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

о работе Первичной профсоюзной организации обучающихся Пензенского государственного университета архитектуры и строительства Общероссийского Профсоюза образования
в 2021 году

I. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА
В Первичную профсоюзную организацию обучающихся ПГУАС Общероссийского Профсоюза образования входят следующие профсоюзные организации:
1. Профсоюзная организация студентов инженерно-строительного института;
2. Профсоюзная организация студентов института инженерной экологии;
3. Профсоюзная организация студентов автомобильно-дорожного института;
4. Профсоюзная организация студентов института экономики и менеджмента;
5. Профсоюзная организация студентов архитектурного факультета;
6. Профсоюзная организация студентов технологического факультета;
7. Профсоюзная организация студентов факультета управления территориями;

Члены Профсоюза входят в следующие студенческие объединения, такие как:
· Объединенный совет обучающихся Пензенского государственного университета архитектуры и строительства;
· Волонтерский центр Пензенского государственного университета архитектуры и строительства;
· Штаб студенческих отрядов Пензенского государственного университета архитектуры и строительства;
· Студенческий клуб Пензенского государственного университета архитектуры и строительства;
· Студенческое научное общество Пензенского государственного университета архитектуры и строительства;
· Студенческое телевидение ProfLife TV;
· Союз иностранных студентов ПГУАС;
· Студенческий совет общежитий ПГУАС;
· Тьюторский сектор ПГУАС;
· Студенческий координационный совет Пензенской областной организации Общероссийского Профсоюза образования;

II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА И МЕРОПРИЯТИЯ

Профком обучающихся ПГУАС активно принимает участие в мероприятиях Пензенского государственного университета архитектуры и строительства, а также в студенческих мероприятиях окружного и всероссийского уровней. Проводит свои патриотические, спортивные, творческие, культурно-массовые, научные, социальные, оздоровительные, благотворительные и другие мероприятия на протяжении всего календарного года. Члены Профсоюза – студенты ПГУАС – приняли участие в более чем 80 мероприятиях, организованные ППО обучающихся ПГУАС.

Работа со спонсорами
На протяжении всего календарного года профсоюзная организация обучающихся ПГУАС сотрудничает с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами г. Пензы, с целью привлечения спонсорства для поддержки мероприятий и предоставления льгот обучающимся. Такими партнёрами являются: 
· Сеть пиццерий «Додо пицца»;
· Кофейня «Кофе вам»
· Федеральная сеть отелей «Smart Hotel»
· Японская кухня «Food Lab»
· Кафе «Rostok vip»
· Магазин натуральных продуктов «Nuts for life»
· Магазин техники «iDevice»
· Медицинская лаборатория «Lab4U»
· Кафе «Море Поке»
· Пиццерия «Папа Джонс»
· Интернет-магазин «Case Market»
· Косметика «TatiStudio»
· Киберспортивное пространство «CyberXcommnity»
· Кофейня «Coffee Wood»
· Автомотосалон «Autofan58»
· Фитнес-клуб «Энигма Сура»
· Кафе «Bonapit»
· Кофейня «Coffee Moose»
· Кофейня «Тайга»
· Барбершоп «Слезы бывших»
· Онлайн-университет Skillbox
· Барбершоп 1-й ЦЕХ
· Автосервис Carservice
· Спортивный клуб Zavod
· Магазин домашней одежды и белья «Dimanche Lingerie»
· Магазин натуральной косметики «Ближе к природе»
· Салон красоты «Anko»
· Тренажерный зал «Леон»
· Кафе «PuerTea»
· Cтудия массажа «Massazh_AA»
· Автошкола «Твиспо»
· РЖД Бонус;
· «Высшая лига»;
· «Современник»; 
· Бассейн «Сура».

Работа с партнёрами помогает получить скидки студентам на услуги и товары вышеперечисленных компаний, что значительно экономит денежные средства студентов.

Работа с общежитиями
Ежегодно председатели профбюро факультетов и члены профсоюзного комитета принимают активное участие в заселении, переселении и улучшении условий проживаний студентов в общежитиях, посещают вместе с комиссиями комнаты, следят за соблюдением правил проживания, представляют интересы студентов в заседании комиссий по выселению студентов, знакомятся с выговорами студентов и, если это необходимо, защищают права студентов в спорных вопросах.

III. ФИНАНСОВАЯ РАБОТА

В основу организации финансовой работы в Первичной профсоюзной организации положены: учетная политика, принятая в соответствии с нормативно-правовой базой Профсоюза и федерального законодательства в области финансовой деятельности и смета доходов и расходов на календарный год.
Отчисления в профсоюзную организацию проводить ежемесячной со стипендий студентов, структурными подразделениями ВУЗа, на основе соглашений, подписанных студентами при вступлении «На удержание членских взносов».
Штатное расписание профсоюзной организации утверждается президиумом.
Ежегодно на заседании профкома утверждается сводный финансовый отчет, баланс.
Ежегодно президиум принимает решение о выделении денежной компенсации в качестве материальной помощи. За 2021 год было выплчено 183 100 рублей.

Контрольно-ревизионная комиссия профсоюзной организации ежегодно осуществляет ревизию финансово-хозяйственной деятельности комитета.
Ведение бухгалтерского учета осуществляется «вручную».
Вся необходимая отчетность в налоговые органы, региональные отделения ПФР, ФФОМС, ФСС сдается в электронном виде.

На протяжении всего календарного года профсоюзная организация студентов принимает участие в назначении стипендий и оказании материальной помощи студентам ПГУАС от университета (члены профкома являются членами стипендиальных комиссий, действующих в университете). 


IV. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
По итогам 2021 года Первичная профсоюзная организация обучающихся ПГУАС обладает определёнными информационными ресурсами.
Анализ итогов информационного сопровождения деятельности организации в 2021 году показывает, что удалось выйти на новый уровень работы по связям с общественностью, в том числе в информационном сопровождении деятельности Профсоюза. 
Активно используется интернет – ресурс (официальный сайт профсоюзной организации (https://www.studprofcom.ru/).
Для более широкого продвижения деятельности Профсоюза среди пользователей  Интернета, проводится активная работа в социальных сетях и видеохостингах: «ВКонтакте», «Tiktok» и «Instagram» (https://vk.com/studprofcompguas, https://www.tiktok.com/@studprofcompguas, https://instagram.com/studprofcompguas?igshid=YmMyMTA2M2Y=)  
 В 2021 г. команда Профкома ПГУАС создала тикток-аккаунт для популяризации профсоюзной организации и знакомства со студенческой жизнью.
Во ВКонтакте отвечали на вопросы студентов, связанные с учебной и внеучебной деятельностью. С помощью информационных постов и ответов на личные обращения помогали студентам оформить РЖД Бонус и зарегистрироваться в бонусной системе «СКС РФ». 
Постоянно  разрабатываются информационные поводы для повышения имиджа профсоюзной организации среди студентов и привлечения новых членов. Регулярно обновляется информация о скидках и льготах для студентов ПГУАС.
  
V. РАЗВИТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Первичная профсоюзная организация обучающихся ПГУАС заключила соглашение с ассоциацией иностранных студентов Пензенской области. По данному соглашению студенты-иностранцы могут вступать в первичную профсоюзную организации. Студенты-иностранцы являются полноправными членами профсоюзной организации и обладают теми же правами, что и остальные студенты. На данный момент в профсоюзной организации состоится более 600 иностранных студентов.

VI. РАБОТА С КАДРАМИ

[bookmark: _GoBack]На протяжении всего календарного года ведётся обучение членов профсоюза. Члены профсоюзной организации посещают мастер-классы, тренинги, семинары по личностному росту, повышению профессиональных навыков. Студенты ПГУАС являются участниками обучающих мероприятий факультетского, университетского, регионального и всероссийского уровней.

