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Приложение
к форме статистического отчёта 4-СП

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к заполнению статистического отчёта по форме 4-СП 
первичной профсоюзной организации за отчетный период

Статистический отчет первичной профсоюзной организации формируется на основании журнала учёта (учетных карточек) членов Профсоюза, а также результатов деятельности профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации по обучению профсоюзного актива.

РАЗДЕЛ 1.
В пункте 1.1 указывается количество обучающихся (студентов) только очной формы обучения вне зависимости от того, на какой основе они обучаются (бюджетная или договорная (коммерческая)).
В пункте 1.2 указывается количество работников аппарата первичной профсоюзной организации, не являющихся обучающимися (студентами).

РАЗДЕЛ 2.
В пункт 2.1 включаются все члены Профсоюза, состоящие на учете в первичной профсоюзной организации, с учетом вновь принятых в Профсоюз или поставленных на учет. В том числе, учитываются аспиранты, докторанты вне зависимости от того, на какой основе они обучаются (бюджетная или договорная (коммерческая)). 
В пункте 2.2 процент охвата профсоюзным членством рассчитывается по формуле «количество членов Профсоюза-обучающихся (студентов) разделить на количество обучающихся (студентов) очной формы обучения только в данной организации (БЕЗ членов Профсоюза, состоящих на учете в данной первичной профсоюзной организации, но обучающихся в другой организации, а также работающих в первичной профсоюзной организации, не являющихся обучающимися (студентами)) и умножить на 100%». При этом количество обучающихся (студентов) членов Профсоюза (п.п. 2.1.1) не может быть больше количества обучающихся (студентов) в организации (п. 1.1), а охват не может быть больше 100%. 
В пункте 2.3 указывается количество обучающихся (студентов), принятых за отчетный период (за 1 год) в Профсоюз на основании заявлений о вступлении в Профсоюз, поданных в профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации:
- на бумажных носителях;
- в электронном виде с помощью сервиса «Прием в Профсоюз», синхронизированного с автоматизированной информационной системой «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».
Также в пункте 2.3 учитываются члены Профсоюза, обучающиеся в другой организации и поставленные на учет в первичную профсоюзную организацию по решению президиума соответствующей вышестоящей организации Профсоюза. 
Члены Профсоюза, ранее состоявшие на учете в другой первичной профсоюзной организации и поставленные на учет в первичную профсоюзную организацию в связи со сменой места учебы, в пункте 2.3 не учитываются (т.к. они не выходили из Профсоюза, а лишь сменили место учета).
В пункт 2.4 включаются только те члены Профсоюза, кто воспользовался уставным правом на свободный выход из Профсоюза по личному заявлению, поданному в профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации. Члены Профсоюза, снятые с профсоюзного учета в связи с завершением обучения, не включаются в данный пункт.
В пункте 2.5 отражается количество членов Профсоюза, исключенных из Профсоюза решением собрания (конференции) или соответствующего выборного коллегиального органа организации Профсоюза.

РАЗДЕЛ 3.
[bookmark: _Hlk84235852]В данном разделе указывается количество структурных подразделений, созданных в первичной профсоюзной организации по решению профсоюзного комитета (при наличии). К структурным подразделениям первичной профсоюзной организации относятся профсоюзные организации структурных подразделений образовательной организации и профсоюзные группы. 

РАЗДЕЛ 4.
В п.п. 4.1.1 – 4.1.11 пункта 4.1 включаются только члены профсоюзного актива первичной профсоюзной организации (то есть выполняющие свои обязанности на общественных началах). В пункте 4.1 общее количество профсоюзного актива первичной профсоюзной организации образуется из суммы показателей подпунктов 4.1.1 - 4.1.11.
Штатные работники первичной профсоюзной организации – юридического лица указываются в пункте 4.2. Если председатель первичной профсоюзной организации работает на штатной основе, то он подсчитывается в п.п. 4.2.1, 
а в п.п. 4.1.1 ставится «0» и т.д.).
В пункте 4.3 отражаются школы профсоюзного актива (постоянно действующие семинары), организованные на уровне первичной профсоюзной организации для профсоюзного актива первичной профсоюзной организации. 
В пункт 4.4 включаются члены профсоюзного актива первичной профсоюзной организации, которые прошли обучение в первичной профсоюзной организации за отчетный период:
· члены профсоюзного комитета (без председателя и заместителя председателя);
· члены контрольно-ревизионной комиссии;
· председатели профсоюзных организаций структурных подразделений;
· члены профсоюзного бюро;
· профгрупорги;
· другие категории профсоюзного актива.
Члены профсоюзного актива первичной профсоюзной организации, прошедшие обучение на семинарах в вышестоящих профсоюзных организациях, в данном пункте не учитываются. Данные по их обучению отражаются в отчетах соответствующих организаций Профсоюза.
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