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ПОРЯДОК ПРИЕМА В ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И ВЫХОДА ИЗ ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ

1. ПРИЕМ В ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА

Прием в Профсоюз производится по личному заявлению, поданному в письменной форме в первичную профсоюзную организацию или в территориальную организацию Профсоюза.

При приеме работника на работу председателем первичной профсоюзной организации ему должна быть дана подробная консультация о дополнительных степенях защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, членов профсоюза и приняты меры по приему в Профсоюз и не позднее чем в 3-хдневный срок с даты устройства на работу.
Работник должен быть под роспись ознакомлен с коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка и другими локальными актами.
Прием в Профсоюз оформляется решением соответствующего выборного коллегиального профсоюзного органа.

На каждого работника, вступившего в профсоюз, заводится профсоюзный билет и учетная карточка.
Профсоюзное членство, профсоюзный стаж исчисляются со дня подачи заявления о вступлении в Профсоюз.
Права и гарантии, предусмотренные для членов профсоюза работников образования, предоставляются:

- для впервые трудоустраивающихся работников (молодых специалистов) не имеющих трудового стажа – с момента трудоустройства в данную образовательную организацию при условии немедленного вступления в профсоюз;
- для повторно трудоустраивающихся работников (при смене места работы) – с момента трудоустройства в данную образовательную организацию при условии немедленного вступления в профсоюз;

- при переходе работника из профсоюза другой отрасли в профсоюз работников образования - с момента вступления в профсоюз работников образования;

- для работников, ранее вышедших из членов профсоюза работников образования и повторно вступивших в члены профсоюза работников образования – не ранее, чем через 1 год с даты повторного вступления в профсоюз работников образования.

Иной порядок предоставления льгот и гарантий с согласования представителей работодателя и председателя профкома может быть предусмотрен в коллективном договоре организации.

2. ПРЕКРАЩЕНИЕ ЧЛЕНСТВА В ПРОФСОЮЗЕ

Членство в Профсоюзе прекращается в случаях: добровольного выхода из Профсоюза;
прекращения 'трудовых отношений с организацией системы образования;
выхода на пенсию с прекращением трудовых отношении, если пенсионер не изъявил желания остаться на профсоюзном учете в первичной профсоюзной организации;

исключения из Профсоюза;
смерти члена Профсоюза.
Добровольный выход из Профсоюза осуществляется по личному заявлению, поданному в профсоюзную организацию.

Каждое заявление о добровольном выходе из членов профсоюза должно быть рассмотрено на заседании профсоюзного комитета с участием работодателя и представителя соответствующей территориальной профсоюзной организации в присутствии заявителя.

Прекращение членства в Профсоюзе оформляется решением соответствующего выборного коллегиального профсоюзного органа.

Членство в Профсоюзе прекращается со дня подачи заявления о выходе из Профсоюза.
Лицо, исключенное из Профсоюза, может быть вновь принято в Профсоюз на общих основаниях, но не ранее чем через год. Профсоюзный стаж в этом случае исчисляется с момента повторного принятия его в Профсоюз. 

Лицо, прекратившие членство в Профсоюзе, теряет право на профсоюзную защиту, пользование общим профсоюзным имуществом и профсоюзными льготами. Сумма уплаченных им членских взносов не возвращается, профсоюзный билет подлежит сдаче в первичную профсоюзную организацию.
Прекратив свое членство в Профсоюзе, работник теряет право на:
• возможность участия в выработке требований, предложений, 
• защиту социальных гарантий в реализации права на труд.
• защиту при расторжении трудового договора по инициативе адми​нистрации (ст. 82 ТК РФ)
• получение помощи в приобретении путевок на лечение, средств из фонда профорганизаций на оплату дополнительных медицинских услуг.
• возможность получения льготных туристических путевок и путевок для себя и членов своей семьи, для детей в оздоровительные лагеря, а также иные лагеря, создаваемые при участии комитетов Профсоюза.
• возможность получения льгот при участии в культурно-массовых, зрелищных мероприятиях и других формах отдыха, проводимых комитетами Профсоюза.
• оказание материальной и иной помощи в затруднительных для члена Профсоюза обстоятельствах из фондов, создаваемых советами и комитетами Профсоюза,
• дополнительные виды единовременных, пособий в случае потери работы, трудового увечья, которые вводятся советами, комитетами Профсоюза в рамках программы содействия занятости.
• защиту от нарушений жилищного законодательства и других нормативных актов при постановке на учет и распределении жилья,
• дополнительную социальную защиту через пособия Профсоюза и реализацию целевых программ, финансируемых Профсоюзом.
• бесплатную консультационную и юридическую помощь, претензионно-исковая работа, представительство в суде, в т. ч. на рассмотрение заявлений и жалоб по всем вопросам, касающимся защиты прав трудящихся (по аттестации, нормированию и оплате труда, отпускам, пенсиям, оплате больничных листков, приему и увольнению; сокращению, по вопросам охраны труда, техники безопасности, занятости и т.д.)
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