Приложение №1 

к постановлению Пленуму обкома Профсоюза 

от 16 апреля 2015 года №2-4
Информация 
о выполнении Соглашения между
 Департаментом по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2012-2015 годы 

В мае 2012 годы было подписано Соглашение между Департаментом по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2012-2015 годы. Был разработан план мероприятий по выполнению указанного выше Соглашения.
 В феврале 2014 года, в связи с изменением действующего законодательства, в заключенное Соглашение были внесены изменения, которые коснулись, прежде всего, аттестации педагогических работников на квалификационную категорию (были расширены права работников на сохранение оплаты квалификационных категорий после окончания срока их действия и оплаты имеющейся категории по иной смежной должности (профессии)). 
 С принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в текст Соглашения также были внесены изменения (термин «аттестация рабочих мест» был заменен на «специальную оценку условий труда»).
Работа по дальнейшему совершенствованию колдоговорной кампании в организациях образования ведется из года в год. В настоящий момент только в Центральном районе г.Волгограда отсутствует территориальное соглашение. Количество заключенных коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях по областному центру составляет 100%. 
 Работа по выполнению территориальных соглашений и коллективных договоров находится под постоянным контролем обкома Профсоюза, особое внимание уделяется процедуре организации, проведению, срокам и порядку коллективно-договорной кампании, анализу выполнения обязательств социальных партнеров.

В отчетный период особое внимание и Департамента по образованию администрации Волгограда и обкома Профсоюза было направлено на реализацию федеральных и региональных документов по оплате труда, в части выполнения 2012-года Указов Президента РФ и требуемые показатели по оплате труда педагогических работников муниципальных образовательных организаций были достигнуты. Однако, повышение заработной платы в отрасли образования зачастую происходило в результате оптимизации штатного расписания, интенсификации труда педагогов.  
 Проблемными моментами были и остаются разрыв в уровне оплаты труда педагогических работников и обслуживающего персонала муниципальных организаций, а так же, оплата труда педагогических работников (воспитателей дошкольных групп) образовательных организаций общего образования, реализующих так же программы дошкольного образования (школ-садов, прогимназий и иных). Обращения обкома Профсоюза по данному вопросу в различные инстанции (в Министерство образования и науки Волгоградской области, в Прокуратуру Волгоградской области, депутатам различных уровней, руководителям г.Волгограда) пока, к сожалению, не принесли желаемых результатов. 
       В период действия Соглашения активно осуществлялась защита прав и интересов работников отрасли, как в форме профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, так и в виде консультативной помощи членам профсоюза по всем аспектам законодательства РФ, в проведении экспертизы актов, содержащих нормы трудового права, проектов законов и иных нормативных документов, досудебной защите прав и законных интересов работников образования. Все вышесказанное дополнялось информационно-аналитической работой по правовым вопросам, проведением обучающих семинаров с профактивом и руководителями образовательных организаций.

В 2014 году на территории муниципалитета была проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы», особенно результативно проверочные мероприятия были проведены в Тракторозаводском и Красноармейском районах г.Волгограда. Красноармейский, Кировский, Дзержинский и Краснооктябрьский территориальные районы были подвергнуты плановым проверкам правовой инспекции труда обкома Профсоюза, в порядке статьи 370 ТК РФ.  

Итоги таких проверок, в том числе тематических, были рассмотрены на заседаниях Президиума обкома Профсоюза.

          Для руководителей организаций образования, председателей первичных организаций Профсоюза, работников органов управления образованием по разным вопросам трудового законодательства в рамках осуществления выездных проверок были проведены обучающие семинары по основным вопросам трудового законодательства РФ.
В соглашении отдельной строкой была выделена работа с молодыми педагогами. Волгоградская городская дума своим Решением от 24 декабря 2014 года № 24/712 «О внесении изменений в постановление Волгоградского городского Совета народных депутатов от 29.06.2005 г. № 20/366 «О принятии Положения о порядке начисления выплаты ежемесячной надбавки педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, отнесенным к категории молодых специалистов» внесла изменения в ранее существовавшее положение. 
Председателям территориальных (районных, городских) организаций профсоюза г.Волгограда было направлено соответствующее письмо с разъяснениями. Благодаря выше упомянутому документу только в 2014 году 740 молодым специалистам Волгограда было выплачено более 41 млн. рублей. 
В муниципалитете в 2014 году создан Совет молодых педагогов муниципальных образовательных учреждений Волгограда. В работе V очередного молодежного профсоюзного форума «Думая о будущем!» приняли активное участие учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, председатели и активисты Советов молодых педагогов всех районов г.Волгограда. 
Последовательно в течение отчетного периода реализовывались и нормы Соглашения, непосредственно направленные  на повышение престижа педагогической профессии за счет выявления на конкурсной основе лучших работников отрасли, это и городские конкурсы профессионального мастерства учителей, воспитателей, психологов, педагогов дополнительного образования, лучших педагогических работников интернатных учреждений, учредителем которых совместно с Департаментом образования Волгограда является обком Профсоюза. 
На премирование участников конкурсов ежегодно из бюджета обкома Профсоюза выделялись денежные средства. 
 Все эти годы одним из важнейших направлений выполнения Соглашения являлась организация и проведение общественного контроля за обеспечением работодателями безопасных и здоровых условий труда в образовательных организациях области.
С этой целью главным техническим инспектором труда обкома Профсоюза ежегодно проводятся проверки по вопросам охраны труда. По итогам проверок в районах проходят обучающие семинары с руководителями образовательных организаций, председателями первичных профорганизаций, уполномоченными по охране труда профкомов.

229 организаций образования получили в 2014 году разрешение на финансовое обеспечение предупредительных мер из ФСС. Возвращены денежные средства в сумме 2110, тыс. рублей.

Одним из самых активных председателей ТРОП в вопросе возвращения из ФСС средств, ранее перечисленных туда работодателями, является Дзержинский ТРОП, возглавляемый Губановой Т.Н., остальные председателя профсоюза, работодатели и представители территориальных управлений Департамента образования пока не проявляют должной активности и заинтересованности в этом. 
В целях активизации совместной работы профсоюзных организаций и работодателей, формирования позитивного общественного мнения о значимости социального партнерства обкомом Профсоюза регулярно организуются и проводятся конкурсы. Так в 2014 году в области был проведен конкурс «Лучший социальный партнер», в котором приняли участие первичные профсоюзные организации г.Волгограда.
Первое место в группе «организации дошкольного образования» первое место заняла Жуненкова Е.Г. – заведующий МОУ детский сад общеразвивающего вида № 117 Тракторозаводского района г. Волгограда, в группе «общеобразовательные организации» 1 место заняла Кузнецова З.А. – директор МОУ СОШ № 4 Краснооктябрьского района г. Волгограда.

Эти результаты, несомненно, свидетельствуют о высоком уровне социального партнерства в образовательных организациях.  
При подведении итогов выполнения Соглашения, следует отметить, что к сожалению, выполняются не все взятые на себя обязательства.
 Представители обкома Профсоюза редко включаются в состав рабочих групп по подготовке нормативных документов муниципального уровня, затрагивающих социально-трудовые права работников отрасли и (или) влияющих на их социально-экономическое положение, а также запрашивается мнение обкома Профсоюза при их разработке и реализации.

Сторонам необходимо в пределах своей компетенции продолжить совместную работу для решения вопросов по повышению заработной платы работников отрасли, проведения своевременной индексации заработной платы (должностных окладов) всех без исключения работников образовательных организаций, не только тех, кто поименован в майских 2012 года Указах Президента, а также разрешить, наконец, проблему  оплаты труда воспитателей дошкольных групп в структурных подразделениях школ-садов, возможно путем внесения каких-либо поправок в муниципальное положение об оплате труда в части установления персональных  коэффициентов, как это делают в подобных организациях в Москве или же более радикальным образом – через реорганизацию организаций.
Есть потенциал, есть резервы для совершенствования социального партнерства, есть проблемы, которые без совместных усилий не разрешить.

