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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА 

	
«24» марта 2017 года
	
г. Волгоград
	
№5-7 


О выполнении Соглашения по организациям, находящимся в ведении департамента по образованию администрации Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы за 2016 год 

        Заслушав информацию Матус Н.А., юриста обкома Профсоюза, Филимоновой Ю.А., заместителя руководителя департамента по образованию администрации Волгограда, председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза г.Волгограда Губановой Т.Н. (Дзержинский район), Обликовой Н.М. (Краснооктябрьский район), Спикиной Г.В. (Ворошиловского район) о выполнении Соглашения по организациям, находящимся в ведении департамента по образованию администрации Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы за 2016 год, Пленум обкома Профсоюза отмечает, что в целях создания необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников отрасли и обеспечения стабильной и эффективной деятельности образовательных организаций, департаментом по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организацией Профсоюза проводилась определённая работа по выполнению обязательств, предусмотренных в Соглашении.  
В настоящее время в 7 из 8 районов города заключены Соглашения между территориальными управлениями департамента по образованию и территориальными (районными) организациями Профсоюза. По итогам отчета за 2016 года по коллективно-договорной кампании во всех (100%) образовательных организациях, имеющих профсоюзные организации, заключены коллективные договоры.
В рамках заключенного Соглашения Скоморохова Г.В., председатель областной организации Профсоюза, участвовала в работе коллегии департамента, Общественного Совета при департаменте, муниципальной комиссии по оценке последствия принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальной образовательной организации Волгограда.
Председатели территориальных (районных) организаций Профсоюза работали в составе Советов руководителей района, комиссий по утверждению показателей эффективности руководителей образовательных учреждений района, рабочих групп для осуществления мероприятий по обеспечению достижения целевых показателей повышения эффективности сети муниципальных образовательных учреждений района; комиссий по приемке МОУ к новому учебному году, комиссий по регулированию социально-трудовых отношений в отрасли образования, комиссий по комплектованию дошкольных учреждений,  координационных Совета по охране труда, кадровых комиссий, оргкомитетов по проведению конкурсов профессионального мастерства.
 Одной из важнейших задач, стоящих перед сторонами социального партнерства, является выполнение майских Указов Президента, и она находилась под постоянным контролем со стороны обкома Профсоюза. 
Заработная плата работникам отрасли выплачивалась два раза в месяц в установленные в коллективном договоре (трудовом договоре) сроки. В результате совместно принимаемых социальными партнерами усилий в г.Волгограде удалось избежать конфликтных ситуаций по выплате заработной платы. В 2016 году случаев задержки выплаты заработной платы и отпускных не установлено. 

В 2016 году размер заработной платы педагогических работников г.Волгограда составил:

- у педагогических работников общеобразовательных организаций – 24866,4 рублей;

- у учителей общеобразовательных организаций – 25324,4 рублей;

- педагогических работников дошкольного образования – 22149,2 рублей;

- у педагогических работников дополнительного образования – 21071,6 рублей.

По информации, предоставленной председателями территориальных (районных) организаций Профсоюза г.Волгограда, вопросы оплаты труда и премирования работников отрасли рассматривались с их участием.

В 2016 году в г.Волгограде были предоставлены дополнительные меры социальной поддержки для молодых специалистов. Размер надбавок, которые ежемесячно получали молодые специалисты составил от 1,3 до 5,8 тысяч рублей. По данным председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза (кроме Центрального района), 793 молодых специалиста семи районов г.Волгограда получали эту доплату, сумма выплаты составила 18546 тысяч рублей.
В связи с принятием в апреле 2014 года нового порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций в Соглашение были включены положения, которые не предусмотрены порядком проведения аттестации. Социальные партнеры в условиях изменения порядка аттестации педагогических работников сохранили гарантии по установлению доплат за квалификационные категории с момента выхода педагогов на работу в условиях возобновления работы после ее прекращения в связи с временной нетрудоспособностью, нахождения в отпуске по беременности и родам, уходу за ребенком и др. В 2016 году по данным, предоставленным председателями организаций Профсоюза г.Волгограда, этим правом воспользовались всего 10 педагогических работников из двух районов – Ворошиловского и Советского. В других районах г.Волгограда таких работников в течение 2016 года не было.   

В 2016 году в образовательных организациях г.Волгограда при оплате труда совместителям учитывалась квалификационная категория, полученная по основному месту работы, таким правом воспользовались 405 педагогических работников, общая сумма выплат составила 4307 тысяч рублей.

   Права педагогических работников в Главной аттестационной комиссии защищал правовой инспектор труда обкома Профсоюза.

            Обком Профсоюза в 2016 году уделял большое внимание защите прав работников г.Волгограда. Правовым инспектором труда и юристом обкома Профсоюза была оказана правовая помощь 731 члену профсоюза г.Волгограда (консультации, ответы на вопросы, обращения). В интересах педагогических работников г.Волгограда было подготовлено 22 исковых заявления (по назначению досрочной страховой пенсии, отмене дисциплинарного взыскания и т.д.), в 95% иски были удовлетворены полностью.

Председателями территориальных (районных) организаций Профсоюза г.Волгограда была оказана правовая помощь членам профсоюза в 913 случаях.
По итогам отчетов территориальных организаций Профсоюза по правозащитной деятельности по форме 4-ПИ, в образовательных организациях г.Волгограда в 2016 году было проведено 145 комплексных и тематических проверок. Из них 40 проверок проведено правовым инспектором труда обкома Профсоюза Т.В.Кузнецовой, 119 - внештатными правовыми инспекторами труда, из них 28 совместно со специалистами территориальных управлений департамента по образованию администрации Волгограда. В ходе проверок выявлено 568 нарушений. По итогам проверок выдано 140 представлений и 2 акта. 557 (98%) выявленных нарушений устранено.

Результаты проведенных обкомом Профсоюза проверок образовательных организаций Ворошиловского и Центрального районов г.Волгограда были рассмотрены на заседании Президиума обкома Профсоюза 18 мая 2016 года, на котором отмечено, что трудовое законодательство в образовательных организациях, в основном, соблюдается.

Специалистами обкома Профсоюза в течение 2016 года проведена экспертиза 128 коллективных договоров и правил внутреннего трудового распорядка, 7 Соглашений. Председателями территориальных (районных) организаций Профсоюза г.Волгограда была проведена экспертиза 221 локального нормативного акта образовательных организаций.
   В помощь председателям первичных профсоюзных организаций специалистами обкома Профсоюза были подготовлены макеты коллективных договоров (школа, детский сад), изменения в коллективные договоры, а также макет правил внутреннего трудового распорядка (школа, детский сад) и изменения в правила внутреннего трудового распорядка.
   В макетах коллективных договоров был предложен перечень дополнительных гарантий для работников образовательной организации, который не является исчерпывающим и может быть дополнен. Анализ в ходе плановых проверок коллективных договоров показал, что руководители организаций образования и председатели первичных профсоюзных организаций предусматривают в своих коллективных договорах   дополнительные меры социальной поддержки для педагогических работников, например, при увольнении по сокращению штата предоставляется оплачиваемое время для поиска новой работы (от 2 до 4 часов в неделю), для сопровождения ребёнка в первый класс предоставляется один день дополнительного, как правило, оплачиваемого отпуска; для проведения свадеб и похорон предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска или отпуска без сохранения заработной платы; председателям первичных профсоюзных организаций в качестве компенсации за работу предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска от 2 до 7 дней, а также производится доплата от 5 до 50% должностного оклада. 
Для оказания помощи председателям территориальных (районных) организаций профсоюза, первичных профсоюзных организаций в 2016 году был разработан Информационный бюллетень «Рекомендации по подготовке ежегодного отчета «Об итогах выполнения коллективного договора». В рамках акции «За достойный труд!» Всемирного дня действий в октябре 2016 года, выполняя решение Президиума обкома Профсоюза, в большинстве первичных профсоюзных организациях проведены профсоюзные собрания, на которых были подведены итоги выполнения коллективных договоров.
В 2016 году впервые прошёл областной смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный правовой инспектор труда Профсоюза», в котором приняли участие внештатные правовые инспекторы труда Краснооктябрьского и Тракторозаводского районов г.Волгограда. Победителем стала Шопина М.Ф., директор МОУ СШ №95 Краснооктябрьского района.  
 В соответствии с Соглашением проводилась работа по обеспечению здоровых и безопасных условий, охраны труда и здоровья работников образования г.Волгограда. В районах города работают 10 внештатных технических инспекторов труда и 388 уполномоченных лиц профкомов образовательных организаций. 

В 2016 году внештатными техническими инспекторами труда проведено 110 обследований, выявлено 180 нарушений законодательства об охране труда, выдано 95 представлений работодателям. Устранено 180 нарушений. Уполномоченными по охране труда проведено 388 обследований, выявлено 1050 нарушений законодательства по охране труда, выдано 429 представлений, устранено 858 нарушений.

По данным отчетов председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза по форме 19-ТИ за 2016 год на выполнение мероприятий по охране труда было затрачено 60076,7 тысяч рублей. В 2016 году финансирование по охране труда было направлено на проведение СОУТ затрачено 2454,2 тысячи рублей; на прохождение медицинских осмотров - 14108,6 тысяч рублей; на обеспечение спецодеждой и другими СИЗ - 511,1 тысяч рублей. Сумма возврата 20% страховых взносов из ФСС в 2016 году по г.Волгограду составила 258,8 тысяч рублей. Наибольшее количество денежных средств возвращено в Дзержинском районе - 155,4 тысячи рублей (21 организация), Советском районе - 31,7 тысяч рублей (3 организации) и Кировском районе – 23,2 тысячи рублей (3 организации). В Ворошиловском, Краснооктябрьском и Тракторозаводском районах суммы возврата незначительны. Образовательные организации Красноармейского района г.Волгограда за возвратом денежных средства из фонда ФСС в 2016 году не обращались. Из Центрального района сведения не получены.  

Вопросы охраны труда регулярно рассматривались на заседаниях выборных коллегиальных органов организаций Профсоюза: 4 раза на Пленумах (Ворошиловский, Кировский, Красноармейский и Советский районы), 27 раз на Президиумах (Ворошиловский - 4, Кировский - 4, Красноармейский - 2, Краснооктябрьский - 5, Советский - 2, Тракторзаводский – 2, Дзержинский - 8); 685 раз на заседаниях профкомов первичных профсоюзных организаций г.Волгограда.

В 2016 году проведен областной смотр-конкурс на звание ««Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». В конкурсе приняли участие внештатные технические инспекторы труда Красноармейского и Ворошиловского районов г.Волгограда. В рамках конкурса было проведено расширенное заседание Совета технической инспекции труда Профсоюза.
Во всех районах г.Волгограда созданы и успешно работают Советы молодых педагогов. Молодые педагоги регулярно повышают свой уровень, принимая участие в различного рода семинарах, конкурсах. В 2016 году: 
- 4 молодых педагога приняли участие в работе семинара в п. Лазаревское;

- 5 человек приняли участие в работе семинара в Республике Адыгея;

- 3 человека в п.Новомихайловский;

- 2 человека в Республике Крым;

- 30 человек в форуме молодых педагогов «Думая о будущем»;

- 3 человека в г. Сочи;

- 48 человек в областном образовательном Форуме «Ступени роста».
В течение 2016 года департаментом по образованию Волгограда организованы и проведены конкурсы профессионального мастерства; «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», «Воспитатель года – 2016». В соответствии с заключённым Соглашением обком Профсоюза выступил соучредителем названных конкурсов. Территориальные (районных) организации Профсоюза выступили соучредителями указанных выше конкурсов в районах.

В 2016 году 26 молодых учителей из г.Волгограда, были поощрены денежной премией в размере 50 тысяч рублей в соответствии с постановлением Губернатора Волгоградской области «О поощрении лучших молодых учителей общеобразовательных организаций Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство».
Выполняя взятые на себя в Соглашении обязательства, обком Профсоюза продолжил информационное сопровождение профсоюзной деятельности: через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования, в газете «Волгоградские профсоюзы», выпуск методических рекомендаций, информационных листков и сборников. Были выпущены сборники: «Памятка для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций с правами территориальных организаций Профсоюза по ведению делопроизводства»; Методические рекомендации по заключению коллективного договора в образовательной организации»; «Информация о мерах социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций, установленных в Волгоградской области в 2015 году»; «Памятка для проведения проверки учреждений образования в рамках общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций в 2016 году».

В 2016 году было продолжено сотрудничество обкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобретать путевки для членов Профсоюза и членов их семей со скидкой 15-20%. 
На частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок, в соответствии с квотой, в 2016 году для членов профсоюза г.Волгограда из средств обкома Профсоюза в было израсходовано 273 тысячи рублей, из средств территориальных (районных) организаций Профсоюза 460 тысяч рублей.
 В 2016 году оказывалась материальная помощь членам Профсоюза из г.Волгограда, только из средств обкома Профсоюза было выдано в 2016 году материальной помощи на 147 тысяч рублей (на лечение и операции); беспроцентного займа на сумму 770 тысяч рублей. Территориальные районные организации Профсоюза г.Волгограда также выделяют средства для оказания материальной помощи. 
В 2016 году согласно закона Волгоградской области, принятого в 2011 году по инициативе обкома Профсоюза, за высокое профессиональное мастерство учителю русского языка и литературы МОУ «Лицей № 5 имени Ю.А.Гагарина Центрального района Волгограда» Зиновой И.В. было присвоено почетное звание «Заслуженный педагог Волгоградской области».
Звание «Ветеран профсоюза работников народного образования и науки РФ Волгоградской области», учреждённого Волгоградской областной организацией Профсоюза в 2016 году было присвоено Абрамовой Н.М., бухгалтеру территориальной (районной) организации Профсоюза Краснооктябрьского района.
На основании вышеизложенного,
          Областной комитет Профсоюза

            постановляет:
1. Информацию о работе департамента по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению Соглашения по организациям, находящимся в ведении департамента по образованию администрации Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы за 2016 год принять к сведению (прилагается).
2. Отметить положительную работу сторон социального партнерства по выполнению показателей заработной платы педагогических работников, сохранению льгот и гарантий молодым педагогам, по правозащитной деятельности, охране труда, по усилению и развитию работы советов молодых педагогов. 
3. Сторонам социального партнерства продолжить работу по сохранению и развитию достигнутых результатов в области защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
4. Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ:
· усилить работу по контролю за выполнением заключенных территориальных соглашений, добиваясь максимального выполнения взятых сторонами обязательств;
· установить единый срок для подведения итогов выполнения территориальных соглашений;

· обеспечить регулярную информированность членов Профсоюза о принятых мерах по развитию социального партнерства;

· продолжить работу по оказанию методической и практической помощи территориальным профсоюзным организациям по дальнейшему развитию социального партнерства, проведению экспертиз соглашений и коллективных договоров.

5. Территориальным (районным) организациям Профсоюза г.Волгограда:

· информацию об итогах выполнения территориального Соглашения по организациям, находящимся в ведении департамента по образованию Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 года за 2016 год, довести до сведения первичных профсоюзных организаций;

· осуществлять контроль за подведением результатов выполнения территориальных Соглашений, в первичных профсоюзных организациях – коллективных договоров, добиваясь максимальной информированности о выполнении взятых на себя сторонами обязательств;       

· своевременно информировать первичные профсоюзные организации о необходимости внесения в коллективные договоры изменений и дополнений.

6. Утвердить План мероприятий на 2017 год по выполнению территориального Соглашения по организациям, находящимся в ведении департамента по образованию администрации Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы (приложение №1).

7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя председателя обкома Профсоюза Г.В.Лагутина и юриста обкома Профсоюза Н.А.Матус.
      Председатель
      областной организации Профсоюза                                       Г.В.Скоморохова
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