 Открытый (публичный) отчет территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда
Предлагаем вниманию Открытый (публичный) отчет территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда по основным направлениям деятельности за 2017 год. 

Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

Деятельность территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда в 2017 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий PR-движения.

Безусловно, одним из критериев эффективности работы Профсоюза, его членских организаций является, сохранение численности Профсоюза, повышение процента охвата профчленством, улучшение работы с кадрами, исполнительская дисциплина, эффективность финансовой деятельности.
1. Краткая характеристика областной организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства).
Качественные показатели, оценивающие эффективность районной профсоюзной организации зависят от организационной структуры, в которой на 1 января 2018 года на учете состоят 34 первичные профсоюзные организации в образовательных учреждениях, организациях отрасли, из которых: 

14 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

17 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

2 первичных профсоюзных организаций в учреждения дополнительного образования детей;

1 первичных организаций в «других» организациях;

Количество первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом не изменилось. 
По сравнению с 2016 годом общее количество членов профсоюза увеличилось на 80 человек и составляет 1170 человек. 

2. Деятельность комитета районной организации Профсоюза 

(заседание комитета, президиума, решения, принятые в 2017 году).
В 2017 году деятельность территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-1);

- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-2);

- Программы развития информационной деятельности территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда на 2016-2019 г.г.;

- Программы по мотивации профсоюзного членства территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда на 2016-2019 годы.

В 2017 году было проведено 2 заседания районного Комитета. На Пленуме были рассмотрены вопросы об организационно-финансовом укреплении территориальной (районной) организации Профсоюза и первичных профсоюзных организаций, об итогах работы правовой инспекции труда обкома Профсоюза в рамках «Года правовой культуры в Профсоюзе», о выполнении Соглашения по организациям, находящимся в ведении Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда на 2016-2018 годы за 2016 год, была утверждена смета доходов и расходов райкома Профсоюза на 2017 год.
 На Пленуме присутствовали 34 члена райкома Профсоюза и начальник Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда. 

Основным докладчиком по вопросу об организационно-финансовом укреплении ТРОП Кировского района и первичных профсоюзных организаций выступила председатель организации Т.М. Кетова, которая проанализировала работу районной организации с ППО в рамках постановления Пленума ЦС Профсоюза №3-3 от 15 декабря 2016г. «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций».

По вопросу «Об итогах работы правовой инспекции труда обкома Профсоюза в рамках «Года правовой культуры в Профсоюзе» выступила внештатный правовой инспектор труда райкома Профсоюза Т.Г. Спиридонова. Были поставлены задачи на следующий год, одна из которых – продолжить работу по обучению руководителей организаций образования и председателей ППО правовой грамотности. 

По вопросу о выполнении Соглашения по организациям, находящимся в ведении Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда  на 2016-2018 годы за 2016 год выступила председатель ТРОП Кировского района Волгограда Т.М. Кетова.

На Пленуме райкома Профсоюза был дан страт Году PR-движения.
В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 13 заседаний Президиума райкома Профсоюза. 
На президиуме за 2017 год рассмотрены вопросы:

· об отчётах районной организации Профсоюза по всем направлениям, 
· об участии в областных и муниципальных конкурсах профессионального мастерства совместно с Кировским территориальным управлением департамента по образованию администрации Волгограда, 
· о результатах основной деятельности и эффективности показателей первичных организаций Профсоюза, 
· о совместной работе районного комитета Профсоюза, Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, администраций образовательных организаций по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства,
· о работе и мероприятиях с молодежью, 
· об обучении профсоюзного актива и многое другое.
В районной организации проведена работа по обучению профсоюзного актива. В 2017 году на уровне райкома Профсоюза были проведены:

· семинар для руководителей ОУ и председателей ППО по вопросам колдоговорной деятельности ноябрь);

· семинар для руководителей ОУ и председателей ППО по вопросам заключения ЛНА (ноябрь);

· заседания Совета молодых педагогов (8 раз); совместно с Советом ветеранов педагогического труда (3 раза),
· выездной семинар для руководителей ОУ «Роль коллективных договоров в регулировании социально-трудовых отношений на локальном уровне» (декабрь).
3. О социальном партнерстве.
Социальное партнерство одно из главных направлений деятельности профсоюза, которое способствует формированию его позитивного имиджа. Следует отметить, что в Кировском районе Волгограда сложилась действенная конструктивная система социального партнерства, отражённая в Соглашении по регулированию социально-трудовых отношений между Кировским территориальным управлением департамента по образованию администрации Волгограда и территориальной (районной) организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда на 2016-2018 годы (Приложение 1).

Коллективные договоры заключены в 33 организациях из 34, что составляет 97,1%. Не заключен коллективный договор в одной организации, в которой всего два члена профсоюза.

Немаловажную роль в подготовке и заключению коллективных договоров, и их выполнению играют председатели первичных профсоюзных организаций, которым согласно п. 5.14.3. Соглашения предусмотрена ежемесячная доплата (подробная информация во второй части данной контрольной работы). Но, к сожалению, не во всех образовательных организациях устанавливается указанная выше доплата. 

Совместными усилиями Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда (далее – Кировское ТУ ДОАВ), территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района Волгограда (далее – ТРОП) проводилась работа по совершенствованию социального партнёрства на районном уровне и на уровне образовательной организации. В территориальном соглашении и коллективных договорах   учтены основные положения регионального отраслевого соглашения.

Главной ключевой задачей соглашений всех уровней является стремление к установлению достойного уровня оплаты труда и своевременной её выплаты. 

Размер заработной платы у педагогических работников за 2017г.  составил в: 

· общеобразовательных организациях – 25122,79 рублей;

· организациях дополнительного образования – 28187,58 рублей;

· дошкольных образовательных организациях – 25298 рублей.

Кировский район Волгограда входит в число тех территорий, где задача по доведению зарплат учителей до средней по экономике региона решена. 

С 1 января 2018 года произошла индексация размеров (должностных окладов) ставок заработной платы административно-технического персонала в 1,04 раза (Постановление Администрации Волгоградской области от 27 ноября 2017 года № 613-п «Об индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений Волгоградской области»). В Кировском районе Волгограда данная индексация коснулась работников двух учреждений: ВЦОДИ и интернат «Надежда».

К сожалению, в 2017 году по информации с мест в режиме телефонных звонков, а также обращений на телефон «горячей линии» облсовпрофа, имели место факты задержки заработной платы.Это касается государственных учреждений. Надеемся, что вопросов своевременности выплаты заработной платы в 2018 году не будет. 

Социальные партнеры считают реализацию молодежной политики приоритетным направлением деятельности. В Кировском районе Волгограда создан и активно действует Совет молодых педагогов.

 Стало доброй традицией участие в проводимых райкомом Профсоюза мероприятиях с молодыми педагогами специалистов Кировского ТУ ДОАВ, методистов Кировского отдела муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Центр развития образования Волгограда» (далее – Кировский отдел МОУ ЦРО), что несомненно поднимает значимость мероприятия и способствует привлечению и закреплению молодых специалистов в образовательных организациях района.

Для привлечения молодых специалистов в профессию, выполняя обязательства пунктов 8.4.5., 8.4.6 раздела 8 «Содействие занятости. Повышение квалификации и закрепление профессиональных кадров» Соглашения, для молодых педагогов проводятся конкурсы профессионального мастерства «Педагогический дебют» и т.д.. Победители и участники конкурса награждаются Благодарственными письмами и денежным Сертификатами райкома Профсоюза. 

Для повышения уровня профессиональной, методической и правовой культуры молодых педагогов, выявления и решения социально-экономических проблем молодых педагогов в 2017 году проведены Дни молодых педагогов, Эстафета районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области и др.

В 2017 году молодые педагоги прошли обучение на разного рода образовательных площадках, проводимых организациями профсоюзов (ФНПР, Центрального Совета Профсоюза, Волгоградского областного Совета профсоюзов). Молодые педагоги приняли участие в более чем в 15 мероприятиях Эстафеты Советов молодых педагогов Волгоградской области. Молодые педагоги побывали в Палассовском, Быковском, Старополтавском, Даниловском, Жирновском, Николаевском районах области, в г. Волжский. 

Обеспечение реализации норм раздела III «Трудовые отношения» и VI «Рабочее время и время отдыха» Соглашения является основной задачей внештатного правового инспектора труда.

На заседании Президиума районного комитета Профсоюза были рассмотрены результаты проверок в   образовательных учреждениях Кировского района.

В 2017 году специалистами райкома Профсоюза в помощь профсоюзному активу были разработаны информационные выпуски с алгоритмом действий по подписанию коллективного договора и локального нормативного акта организации, внесению изменений и дополнений в вышеназванные документы. Материалы содержат пошаговую инструкцию, шаблоны документов, писем, протоколов и т.д.

Образовательные организации активно принимают участие в конкурсах, проводимых Волгоградским областным Советом профсоюзов. В 2017 году лицей № 10 принял участие в организованном Волгоградским областным Советом профсоюзов конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда». Соколов Артём Владимирович занял третье место в конкурсе!

В 2017 году обкомом Профсоюза для расширения и углубления правовых знаний руководителей организаций образования, повышения уровня их профессиональной компетенции была организована Школа правовой грамотности для руководителей организаций образования – членов профсоюза. Первая школа состоялась в Кировском районе, по итогам которой ВСЕ руководители получили сертификаты. Райком профсоюза организовал два семинара по правовой тематике, на которых обучились 33 руководителя и 33 председателя ППО.

В 2017 году была оказана правовая помощь по различным вопросам 324 членам Профсоюза.Экономическая эффективность от правозащитной деятельности райкома Профсоюза составила свыше 2,8 млн рублей.

Реализуя п.7.2. Соглашения Раздела 7 «Условия и охрана труда» в 2017 году на мероприятия по охране труда в районе было израсходовано около 8 млн. рублей. 

Согласно п.7.3. Соглашения райком Профсоюза обеспечивал оперативное и практическое руководство уполномоченными по охране труда, работа которых в 2017 году велась во взаимодействии со специалистом по охране труда Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, на которого возложена ответственность за охрану труда в организациях образования, внештатным техническим инспектором труда.
Райком Профсоюза в течение отчётного периода осуществлял общественный контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях, уделял должное внимание обучению профсоюзного актива законодательной базе по охране труда. 31 декабря 2018 года истекает срок действия переходных положений ФЗ №426 «О специальной оценке условий труда», в связи с чем необходимо напомнить о необходимости в наступившем году, во избежание штрафных санкций со стороны надзорных органов, завершить мероприятия по проведению СОУТ на всех рабочих местах во всех общеобразовательных организациях Кировского района Волгограда.Количество рабочих мест, подлежащих СОУТ в 2018г. (на которых не проведена СОУТ и не действуют результаты АРМ (действуют до 2018г) 357.

Подводя итоги, следует отметить, что Соглашение является важнейшим документом, регулирующим социальное взаимодействие между Кировским территориальным управлением департамента по образованию администрации Волгограда и райкомом Профсоюза, позволяющим эффективно решать стоящие перед отраслью образования задачи.

Выражаем уверенность, что регулирование социально-трудовых отношений в сфере образования и связанных с ними экономических отношений через систему социального партнёрства будет продолжено.
4. О правозащитной деятельности.
В райкоме Профсоюза работает внештатный правовой инспектор труда. 
В 2017 году было проведено 10 проверок работодателей совместно с обкомом Профсоюза. Непосредственно юристами обкома Профсоюза было проверено состояние совместной работы администраций и профкомов образовательных организаций по выполнению законодательства о труде в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях № 13, 18, 29, 213, 265, 339, муниципальных общеобразовательных учреждениях № 24, 57, гимназия № 10, ГКОУ ВЦОДИ. 

Большая часть оказанной в течение года правовой помощи касалась разработки коллективных договоров и соглашений (34), общий процент охвата коллективными договорами образовательных организаций региона составляет 100. Правозащитная работа в этой части была связана с дополнением, пролонгацией и перезаключением документов социального партнёрства разного уровня.

В 2017 году была проведена экспертиза коллективных договоров, соглашений, локальных нормативных актов организаций. 

Экономический эффект от правозащитной работы, проводившейся в течение 2017 года был получен от: 

- проведения проверок и направления работодателям представлений о выявлении нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, указанных в п.3 отчета- 0,8 млн. руб.;

В 2017 году обкомом Профсоюза для расширения и углубления правовых знаний руководителей организаций образования, повышения уровня их профессиональной компетенции была организована Школа правовой грамотности для руководителей организаций образования – членов профсоюза. В Кировском районе все руководители ОУ обучились в Школе и получили соответствующие сертификаты.
Специалистами райкома Профсоюза были подготовлены методические сборники по вопросам колдоговорной деятельности: «Коллективный договор: понятие, порядок разработки, действие, изменение и дополнение», «Локальный нормативный акт: понятие, порядок учёта мнения выборного органа профорганизации, принятие».
5. «Охрана труда».
организации работников народного образования и науки РФ г.Волгограда состоят 35 первичных профсоюзных организаций, в том числе 17 детских садов, 1 лицей, 2 гимназии, 8 средних общеобразовательных школ (в МОУ СШ № 24 на учёте две ППО), 1 основная общеобразовательная школа, 1 вечерняя общеобразовательная школа, 2 учреждения дополнительного образования, 1 в Кировском ТУ ДОАВ, 2 государственных общеобразовательных учреждения (ГКОУ «Надежда» и ГКООУ ВЦОДИ). 

Состав технической инспекции труда РК профсоюза в 2017 году: 1 внештатный технический инспектор труда Кириллова Нина Александровна.  В каждом образовательном учреждении, где имеются профсоюзные организации, избраны уполномоченные по охране труда, в банке данных их –34 (по количеству учреждений). В МОУ гимназия № 9, 10, МОУ СШ № 100, 24, 57, 112, 110, МОУ детский сад № 255, 213, 377, 368, 18 в штат введены должности специалистов по охране труда (инженера по ОТ и ТБ). В МОУ СШ № 24 должность «заместитель директора по безопасности» сокращена.

Как и в предыдущие годы, одним из приоритетных направлений в деятельности технической инспекции труда, позволяющим определить уровень условий и безопасности труда, явилось проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования.

За отчётный период проведено 68 обследований, в ходе которых выявлено 204 нарушения требований охраны труда, выдано 68 представлений руководителям, проводилась «работа над ошибками» по устранению допущенных нарушений норм трудового законодательства.

Проверки всех образовательных учреждений в обязательном порядке проводились в ходе приёмки учреждений к началу нового учебного года. В работе районной комиссии  по проверке готовности  к новому учебному году участвовали представители госпожнадзора, Роспотребнадзора, выборных профсоюзных органов, специалисты территориального управления образования. Проверялось выполнение требований санитарно-гигиенической и пожарной безопасности, готовность кабинетов, пищеблоков, учебных, мастерских, спортзалов, приказ по охране труда на начало учебного года, состояние и наличие документации по вопросам охраны труда.

В сентябре 2017 года проводилась проверка состояния совместной работы администраций и первичных профсоюзных организаций по выполнению законодательства РФ в области охраны труда в образовательных учреждениях Кировского района (МОУ ДС № 214, 85, 228, ГКОУ «Интренат «Надежда», ГКОУ ВЦОДИ) с участием внештатного технического инспектора труда. В ходе проверки выявлены 12 нарушений в области охраны труда. Среди нарушений выявлены:

•
Не проведена потребность специальной одежды, обуви и других средств индивидуальной защиты  с указанием профессий, количества  размеров  ГОСТа, чем нарушены требования ст. 212 ТК РФ, п 9.17. Правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и др.СИЗ.

•
Не разработаны  мероприятия по СОУТ  с вредными условиями труда, чем нарушены требования  Федерального закона № 426 – ФЗ п.6,7.

•
В журнале вводного инструктажа нет росписей вновь принятых сотрудников, не соответствует дата принятия сотрудника на работу с датой проведения вводного инструктажа. Нарушение  ст. 212 ТК РФ.

•
В картах  СОУТ отсутствует   дата подписи членами комиссии  результатов СОУТ .    Федерального закона № 426 – ФЗ п.6,7 .

•
В журнале регистрации инструктажа на рабочем месте отсутствует дата проведения инструктажа.

•
В приказе о назначении ответственного лица за электробезопасность  не указана  группа по электробезопасности, дата  переобучения, № удостоверения, чем нарушены требования п 1.4.4. Правил технической эксплуатации электорустановок потребителей, Приказом Минэнерго России № 6 от 13.01.03. и т.д.

По результатам проверки выдано 4 предписания. Все нарушения были устранены в течение 30 дней.

Для обеспечения планомерной работы по охране труда и технике безопасности, создания здоровых и безопасных условий труда работникам образовательных учреждений в отделах образования и образовательных учреждениях разработаны и реализуются мероприятия по улучшению условий охраны труда. На совещаниях руководителей ОУ регулярно рассматриваются вопросы охраны труда.

В течение 2017 года на контроле районного комитета Профсоюза стояли вопросы  прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, предоставления дополнительных отпусков, выплаты повышенной оплаты труда, профилактики несчастных случаев на рабочем месте.  

За отчётный период было рассмотрено 1 обращение по вопросам охраны труда (освещение в кабинете МОУ СШ № 110). Обращение разрешено в пользу заявителя (освещение улучшили).

На курсовую подготовку по охране труда в 2017 году израсходовано 32 тыс.рублей.

В 2017 году  организации Кировского района не реализовали  право на возврат 20% страховых взносов в ФСС.

Всего на конец 2017 года проведена СОУТ 936 рабочих мест, в отчётный период на СОУТ потрачено 541,2 тыс. руб.

За отчётный период  несчастных случаев не произошло. 

На проведение медицинских осмотров израсходовано 1596,6 тысяч рублей, другие мероприятия– 8563,7 тысяч рублей (на улучшение условий труда, на ремонт системы отопления, улучшение освещения, замена оконных блоков, оформление уголков по охране труда).

Во всех учреждениях района действуют Соглашения по охране труда.
6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности комитета областной организации Профсоюза. Молодые педагоги района принимают активное участие во всех мероприятиях, организованных обкомом профсоюза:
С 23 по 26 августа приняли участие в Восьмом Форуме «Думая о будущем!» в г.Камышине. 
В ноябре 2017 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором принял участие председатель Совета молодых педагогов Кировского района Волгограда Тришкин А.Ю. В рамках Форума состоялся круглый стол по обсуждению идей непрерывности педагогического образования и взаимодействия педагогики и практики, в нем приняли  участие ректор ВГСПУ А.М.Коротков, советник при ректорате ВГСПУ Н.К.Сергеев, заместитель председателя комитета молодежной политики Волгоградской областной Думы И.А.Мордвинцев, руководитель Волгоградского университетского округа, созданного при ВолГУ, Н.М.Борытко, директор Дубовского педагогического колледжа А.Г.Иванов, председатель Общественного совета при комитете образования Л.А.Тропкина и гость форума из республики Калмыкия – А.И.Коокуева. Под руководством председателя областного Совета молодых педагогов Гончарук Олеси была проведена «Школа председателя Совета молодых педагогов», где председатель СМП получил информацию по делопроизводству Совета, по основным мероприятиям Совета, по созданию социального паспорта молодых педагогов района в Google Docs - Google Forms. Александр Юрьевич поучаствовал в анти-конференции «Муниципальный Совет молодых педагогов: проблемы и сложности, динамика и перспективы развития». Состоялась встреча с директором Центра аттестации педагогических и руководящих работников Е.Н.Поповой, которая рассказала об изменениях в аттестации педагогических работников образовательных организаций на квалификационную категорию. 
На мероприятии «Ступени роста» перед коллегами выступил Тришкин Александр, учитель физической культуры МОУ «Средняя школа №100 Кировского района Волгограда» с мастер-классом «Физкультура и астрономия: как интегрировать уроки».
В течение 2017 года прошли мероприятия Областной Эстафеты районных (городских) советов молодых педагогов, которая стартовала 25 ноября в рамках Молодежного образовательного форума молодых педагогов «Ступени роста». 
Цель эстафеты - познакомиться с работой советов молодых педагогов, узнать об их проблемах, успехах и достижениях в профессиональном развитии в условиях современного образования. Эстафета включает в себя 9 маршрутов, которые открывают районные СМП города Волгограда. Формы проведения мероприятий, которые проведены разнообразны. Куратором маршрута № 6 является председатель Кировского СМП Тришкин Александр Юрьевич. Молодые педагоги района приняли участие в мероприятиях в рамках Эстафеты
 «Профессионализм и творчество – рука об руку!» 30 марта 2017 года территориальной (районной) организацией Профсоюза Палласовского района Волгоградской области был проведен мастер-класс по организации и проведению районного конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация». 

 12 мая в Быковском районе прошло мероприятие для молодых педагогов «Молодежные рекорды. Профессия. Профсоюз. Спорт». Труден лишь первый шаг - таким стал девиз каждого участника этого мероприятия.

 Хлебом и солью встретили коллег из Волгоградской области в Николаевском районе 29 сентября 2017 года на молодежном Слете молодых педагогов «Начало», который был посвящен межпредметным связям. В рамках мероприятия Алексей Лебедев презентовал квест "Мой город - арена побед".

13 октября 2017 года, в мистический день, в мистическом месте, в музее-заповеднике «Старая Сарепта», в рамках квеста "Книга судьбы" Совет молодых педагогов Красноармейского района передал символ областной Эстафеты Совету молодых педагогов Светлоярского муниципального района Волгоградской области.

21 февраля, в рамках Творческой мастерской - Учитель больше чем профессия, старт областной эстафете районных (городских) советов молодых педагогов Волгоградской области дал Краснооктябрьский район Волгограда.

7. Об информационной работе.
Согласно постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 19 декабря 2016 года №7-13 «О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения» в Волгоградской областной организации Профсоюза утвержден План мероприятий Года профсоюзного PR-движения Волгоградской областной организации Профсоюза (постановление Президиума обкома Профсоюза от 31 января 2017 года №18-10).
В каждой ППО были размещены листовки о годе профсоюзной информации.

Материалы о проведённых мероприятиях размещались на сайте Волгоградской областной организации Профсоюза образования, Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, администрации Кировского района Волгограда, образовательных учреждений.
Создана система доступного информирования работников отрасли образования о деятельности профсоюзных организаций путем размещения ежегодных публичных отчетов райкома Профсоюза. Все публичные отчеты размещены на сайтах и профсоюзных уголках ТРОП, первичных профсоюзных организаций учреждений образования. 

Осуществляется выпуск информационных листков в электронном и печатном виде. 
Ежегодно на статью «информационная работа» в смете расходов районной организации Профсоюза выделяется в среднем 4,5%. 

Для улучшения качества и оперативности передачи информации все организации Профсоюза, входящие в структуру райкома Профсоюза, используют электронную почту, средства передачи быстрых сообщений Viber и WhatsApp.
В рамках «Года профсоюзной информации» были изданы информационные справочники по вопросам организации профсоюзной деятельности.
В 2017 г. организован районный смотр «Супер-няня 2017», в котором приняли участие помощники воспитателей из 17 организаций. Итоги смотра подведены на III Пленуме обкома Профсоюза 28 декабря 2017 г. 

ТРОП и первичные профсоюзные организации по рекомендации Президиума обкома Профсоюза разработали и утвердили свои Программы по развитию информационной деятельности, Планы мероприятий по развитию информационной деятельности.

Информационная деятельность ТРОП осуществлялась в соответствии с требованиями VII съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями IX съезда ФНПР через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования, выпусков информационных листков, методических рекомендаций, сборников материалов.
8. Организация и проведение различных мероприятий.                                                                                                                     

Члены профсоюза всегда с удовольствием демонстрируют свои творческие способности. 9 ноября 2017г на базе МОУ гимназия №10 состоялся гала-концерт районного фестиваля самодеятельного художественного творчества работников МОУ Кировского района Волгограда "Сталинградская осень", посвященный 75-й годовщине со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом. В фестивале приняли участие: МОУ СШ №№56,57,100; МОУ гимназия №10, МОУ Лицей №10; МОУ детские сады №№13,18,29,75, 85,213,228,284,292,325,339,377. Педагоги представили свое творчество во многих номинациях: танцевальный конкурс, вокальный конкурс, конкурс литературно-музыкальных композиций. Победители: МОУ гимназия №10,МОУ СШ №100, МОУ Лицей №10; МОУ детский сад №325, МОУ детский сад №377; НОУ СОШ "Развитие". Все участники получили грамоты Троп Кировского района Волгограда, а самые многочисленные творческие коллективы МОУ гимназии № 10, МОУ СШ № 100 и МОУ ДС № 325 денежные премии.
Ежегодно райком Профсоюза организует проведение выездных семинаров-совещаний для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза с приглашением социальных партнёров. В 2017 году выездной районный семинар прошел в Городищенском районе, в нем приняли участие 45 человек, из них 25 социальных партнеров. В рамках мероприятия прошло обучение руководителей ОУ и председателей ППО по теме «Роль коллективных договоров в регулировании социально-трудовых отношений на локальном уровне».
Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

В 2017 году обком Профсоюза принял участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых Кировским территориальным управлением департамента по образованию администрации Волгограда. Были отмечены Почетными грамотами и денежными сертификатами участники:

· областных конкурсов - «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший педагог-психолог года»;

· городких конкурсов ДОАВ – «Самый классный классный», «Педагогический дебют». 
· Районном конкурсе «Педагогический дебют».
По инициативе и при поддержке райкома Профсоюза в Областном профсоюзном фестивале молодежного творчества, посвященного 100-летию образования Волгоградского областного Совета профсоюзов приняла участие председатель ППО МОУ ЦДТ Кировского района О.В. Калитвенцева.
В течение 2017 года Центральный Совет Профсоюза провел конкурс-акцию «Я в Профсоюзе!», в котором приняли участие члены профсоюза района (представлен 1 видеоролик).
9. Об оздоровлении. 
В 2017 году было продолжено сотрудничество обкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов Профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России.

В 2017 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло 12 человек - работники отрасли и члены их семей. Из них 12 человек получили компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки в размере 3 тысяч рублей.
Всего активным отдыхом было охвачено 987 работников за счет личных средств, средств спонсоров и др.  
10.  О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 
В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, инновационными формы поддержки и информационным развитием.     

Расходная часть сводного финансового отчета в 2017 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа – 2,3%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 0,8%,

- работа с молодежью – 0,9 %,

- культурно-массовые мероприятия – 19,7%,

- материальная помощь членам профсоюза – 6,6%,
- премирование профактива – 8,1%
- оплата труда с начислениями – 38,6%.
В 2017 году деятельность территориальной (районной) организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Комитет ТРОП благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие профсоюзным комитетам в защите социально-трудовых прав.

Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда Т.М. Кетова.
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