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Уважаемый Сергей Евгеньевич!

Совет Ассоциации Профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации, объединяющих более 10 миллионов работников бюджетной сферы, рассмотрев текст проекта федерального закона № 537948-6 «О внесении изменений в главу 31 Трудового кодекса Российской Федерации» (принят в первом чтении с наименованием «О внесении изменений в статью 195.1 Трудового кодекса Российской Федерации»), предлагаемый Комитетом по труду, социальной политике и делам ветеранов для рассмотрения во втором чтении, считает необходимым отметить следующее.

Текст законопроекта, предлагаемый к рассмотрению во втором чтении, существенно изменился.

Обращаем внимание на статью 2 законопроекта, предусматривающую, что профессиональные стандарты подлежат обязательному применению в целях, определенных частью третьей статьи 195.2 Трудового кодекса Российской Федерации: государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной собственности или муниципальной собственности, - с 1 января 2016 года; иными работодателями - с 1 января 2020 года.

Считаем, что различия в сроках, с которыми законопроект связывает установление обязательности применения профессиональных стандартов для работодателей - государственных и муниципальных организаций и иных работодателей необоснованны и являются дискриминационными, так как предусматривают различие в правах и обязанностях работников в связи с применением профессиональных стандартов в зависимости от того, кто является работодателем. При этом какого-либо разумного объяснения для таких различий нет. С учётом изложенного, считаем, что дата, с которой закон устанавливает обязательность применения профессиональных стандартов, должна быть единой для всех работодателей. 

Часть 3 статьи 2 законопроекта определяет, что до наступления сроков, установленных частью 2 статьи 2 законопроекта, обязательность применения профессиональных стандартов работодателями в целях, определенных частью третьей статьи 195.2 Трудового кодекса Российской Федерации (в редакции вышеуказанного законопроекта), может быть установлена отраслевым соглашением, коллективным договором или локальным нормативным актом. 

Полагаем, что указанная норма также может поставить в неравные условия работников разных организаций, предусматривая обязательность применения работодателем нормативного правового акта – профессионального стандарта ранее установленного законом срока начала его применения, в зависимости от того, как это установлено отраслевым соглашением, коллективным договором или локальным нормативным актом.

Считаем, что передача на локальный уровень решения вопроса об обязательности применения нормативного правового акта, которым является профессиональный стандарт, ранее установленного законом срока, недопустима.

В связи с изложенным считаем, что законопроект нуждается в технико-юридической доработке.

Кроме того, информируем Вас о том, что Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 26 ноября 2012 г. № 2190-р предусматривает, что повышение квалификации, переподготовка работников с целью обеспечения соответствия работников современным квалификационным требованиям, закрепленным в профессиональных стандартах, должны быть осуществлены в период с 2013-2018 г.

На наш взгляд, без предварительной подготовки специалистов соответствующего уровня, которые обеспечат переподготовку работников, повышение квалификации и переподготовку самих работников с целью соответствия их современным квалификационным требованиям, невозможно применение профессиональных стандартов. 

Считаем, что дата установления обязательности применения профессиональных стандартов, должна быть единой для всех работодателей.

Совет Ассоциации поддерживает позицию Федерации Независимых Профсоюзов России о том, что содержащиеся в профессиональных стандартах наименования должностей, профессий и специальностей, а также характеристики квалификации, необходимой работникам для осуществления соответствующего вида профессиональной деятельности, должны применяться работодателями с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, а также предложение об установлении единого срока обязательности применения профессиональных стандартов - с 1 января 2020 года.

В связи с изложенным, просим учесть вышеуказанные замечания при рассмотрении законопроекта № 537948-6 «О внесении изменений в главу 31 Трудового кодекса Российской Федерации» во втором чтении. 

Президент Совета Ассоциации,

Председатель Профсоюза 

работников здравоохранения 

Российской Федерации                                                          М.М. Кузьменко 

Вице-Президент Совета Ассоциации,

Председатель Профсоюза 

работников народного образования и науки 

Российской Федерации                                                          Г.И. Меркулова
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