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«О деятельности профсоюзной организации студентов  по укреплению Первичной профсоюзной организации ПНИПУ. Проблемы и пути решения»

     В последнее время проблема повышения эффективности сложившейся системы мотивации стала одной из основных в теории и практике профсоюзной деятельности, т.к. численность профсоюзных рядов, качественный состав выборных органов определяют силу и возможности организации.

    Чтобы эффективно защищать права и представлять интересы членов профсоюза, любой профорганизации необходимо постоянно «бороться» за сохранение численности, ее увеличения, как следствие, финансовой стабильности организации.

      Повышенное внимание сегодня уделяется вопросам создания или укрепления профсоюзных организаций среди студенческой молодежи учреждений высшего и  профессионального образования, т.к. эти профсоюзные организации отличаются высокой численностью, а вузовские организации приравнены к территориальным (местным) организациям.
      В ПНИПУ студенческая профсоюзная организация является структурным подразделением первичной профсоюзной организации вуза.

 Свою деятельность организация осуществляет в рамках целей и задач, направлений  Общероссийского профсоюза  РНО и Н РФ.
      Приоритетными направлениями работы являются: организационная, информационная, жилищно-бытовая, культурно-массовая, фандрайзинг.  

По каждому направлению созданы комиссии. 

      Большое внимание профком студентов уделяет работе с первокурсниками:

- май – июнь подготовка информационных материалов о деятельности организации (флаеры, плакаты, анкеты);

-  август  участие актива в комиссиях по зачислению студентов на первый курс (индивидуальная работа с первокурсниками, прием в профсоюз (заполнение заявлений)).
- сентябрь – октябрь  проведение собраний с первокурсниками (прием в профсоюз, выдача профсоюзных билетов), проведение профсоюзных собраний в академических группах по выборам профактивов;

- Школа профорга (ежемесячное обучение нового профактива). В связи с системной работой профкома с первокурсниками, ежегодно в профсоюз вступает более 50 % студентов. 
     Надо отметить разнообразие форм работы профкома по информационному направлению. Формы очень логично пересекаются с целым рядом сфер: РR,  рекламой, дизайном, типографикой, психологией влияния, и др : издается печатная продукция: буклеты, флаеры, через типографии изготавливается профсоюзная корпоративная символика (футболки, брелки, ручки, блокноты и др.). Профкомом планируется выпустить цикл видеороликов о деятельности профорганизации. 
     Активно используются социальные сети (профсоюзная группа

 «Вконтакте»), что позволяет иметь широкую постоянную аудиторию. Социальные сети позволяют создавать «прямую связь» между студентами, рядовыми членами Профсоюза и профсоюзной организацией в лице профактива. Через группу в соц. сети профком проводит опросы, мониторинги на различные темы, информирует о проводимых мероприятиях, проводит Интернет-конкурсы и др.
      Вопросы мотивации в студенческой организации прослеживаются практически во всех направлениях деятельности. Работы ведется много, но, к сожалению, численность остается низкой. Здесь профсоюзному активу необходимо держать этот вопрос под постоянным контролем, анализировать ситуацию по факультетам, расширять сферу услуг для разных категорий студентов. 

      Глубокий анализ и преодоление этих проблем – тактическая организационная задача в работе по мотивации профсоюзного членства. 

проблемах внутрисоюзных: 

- пассивность;

- потребительский настрой рядовых членов профсоюза. А если рассматривать рядового члена профсоюза не просто как статистическую единицу, добросовестно перечисляющую взносы, а как клиента, имеющего право на определенные услуги - это другой настрой (сеть различных услуг хорошо представлена в ПГГПУ, ПГНИУ);

- слабое знание нормативных документов (правовая компетентность);

- отсутствие индивидуальной работы со студентами;

- недостаток дополнительных преимуществ для членов профсоюза;

- неэффективное использование профсоюзных средств;

     Заслушав информацию специалиста профкома ПНИПУ Голубева Николая Дмитриевича,  президиум крайкома профсоюза постановляет:

1. Отметить целенаправленную работу профсоюзной организации студентов ПНИПУ  по приему в профсоюз первокурсников.

2.   Первичной профсоюзной организации ПНИПУ:

2.1. В соответствии с Уставом Общероссийского Профсоюза Образования, принять меры по усилению и укреплению организационной структуры организации, провести выборные конференции на факультетах по избранию профбюро и председателей. Организовать обучение вновь избранного актива.
2.2.  На ближайшем заседании профкома обсудить вопрос низкого профсоюзного членства на факультетах  и принять срочные меры по активизации работы в студенческих академических группах по привлечению в профсоюз.

3.    Контроль за выполнением постановления возложить на гл. специалиста крайкома Батюкову Л.И.  

