Бесплатный медицинский осмотр работников образования – на контроле у Профсоюза.

Вопрос о несоблюдении учредителями образовательных организаций  Республики Калмыкия  российского законодательства в части обеспечения  работников образования бесплатными медицинскими осмотрами был рассмотрен  на  Республиканской  Комиссии по охране труда и промышленной безопасности с участием  заместителя Председателя Правительства РК Бадма-Гаряев М.С. 
С информацией о сложившейся ситуации выступил технический инспектор труда рескома Профсоюза В.Н.Бадмаев.

Информация о результатах проведенного мониторинга:

Реском Профсоюза провел мониторинг  по вопросу  соблюдения  учредителями образовательных организаций Республики Калмыкия  законодательства в части обеспечения  бесплатного  прохождения работниками образования  обязательного медицинского осмотра.  
Мониторинг показал, что в 2016 году за счет учредителя  прошли обязательные медицинские осмотры работники образовательных организаций в Городовиковском, Ики-Бурульском, Лаганском,  Октябрьском, Сарпинском, Черноземельском, Юстинском  районах. 
 В бюджетах  этих же районов на 2017 год  были заложены финансовые средства на прохождение в полном объеме   обязательных медосмотров  работников  образования.
За свой счет проходят медосмотры работники образования в Кетченеровском, Малодербетовском, Целинном, Приютненском,  Яшалтинском районах,  а также работники  образовательных организаций,  подведомственных Министерству образования и науки  РК, финансируемые из  республиканского  бюджета.
Частичная оплата     медосмотров  учредителями  и работниками производилась  в г.Элиста, Яшкульском и   Малодербетовском районах (работники ДОУ).
На обеспечение бесплатного  прохождения медосмотров в 2017 году были заключены соглашения с медучреждениями  в г.Элиста, Городовиковском, Сарпинском, Черноземельском, Юстинском районах.
Нет соглашений с медучреждениями в 7 муниципальных образованиях: в Ики-Бурульском, Малодербетовском, Кетченеровском, Октябрьском, Приютненском, Целинном, Яшалтинском районах.
Неполное финансирование медосмотров в 2017г. наблюдается   в г.Элиста -8,1% от потребности (9246,2 т.р..), в Кетченеровском  р-не - 25% от потребности,.
На протяжении последних трех лет совсем не закладываются  в бюджет расходы на обязательные медосмотры педработников в Приютненском и Яшалтинском  районах.
В бюджетах  Малодербетовского и Целинного  районов на обязательные медосмотры работников образования в 2017 году  финансовые  средства предусмотрены, но деньги не выделены.
Лаганским и Яшкульским райкомами Профсоюза не была  представлена  информация о ситуации с финансированием в 2017 году  медосмотров  работников  образования.
