Итоги окружного спортивного праздника «День здоровья»
Традиционно в марте по инициативе Октябрьского РК профсоюза работников  образования в округе прошел спортивный праздник «День здоровья», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Соревнования проводились по 8 видам спорта: настольный теннис, плавание, шашки, шахматы, нарды, бадминтон, стрельба, дартс. 
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Одновременно был  проведен конкурс спортивных газет. Газеты, представленные на конкурс, отличались  по формату и по жанру, но  их всех объединяла спортивно-оздоровительная направленность и  мотивация Профсоюза как инициатора и организатора окружного спортивного движения. Участники конкурса в формате стенгазеты делились с коллегами советами, рекомендациями, идеями и даже правилами  здорового образа жизни,  радостью спортивного задора.
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Материал стенгазет был разнообразен: одни представляли экскурс «От прошлого ГТО к будущему» (шк.18), другие – фотоотчет «Профсоюз за здоровый образ жизни» (шк.142), третьи – успешно доказывали логическую цепочку «Спорт–профсоюз–здоровье» (шк.138). Общее впечатление от газет – разнообразие талантов и безграничное творчество членов Профсоюза.

Первое место заняли стенгазеты лицея №25 «Спорт течет в моей крови» и школы №134 «Профсоюз – это солнце». Газеты безукоризненно оформлены, содержат массу интересной информации, выдержаны оригинальность жанра и формата.

Второе место заняла стенгазета детского сада  №76 «Боевые Энергичные Педагоги Симпатичные/БЭПС». Удивительно креативная стенгазета – живо, интересно, в стихах и фото с юмором описали  спортивную жизнь своего коллектива и родного округа. 

Третье место поделили школа №56 «Великой Победе – 70, а нам – 65лет!» и детский сад №365 «Наша спортивная жизнь» -  интересные газеты, сумевшие убедить, что Профсоюз – добрый союзник здорового образа жизни трудового коллектива. 

В спортивном празднике участвовали члены профсоюза 45 образовательных учреждений округа, а также ветераны педагогического труда. Всего в спартакиаде приняли участие 360 человек. Всем участникам вручили по коробке конфет, а  победители соревнований были награждены  дипломами, ценными призами. И самое главное – все получили заряд хорошего настроения и желание продолжать заниматься спортом.
Поздравляем всех победителей!
