ДОКЛАД 

Галада З.И.
05.04.2016 года
На III пленуме Пермской краевой территориальной организации профсоюза

«О работе Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по организации законотворческой деятельности, правовой защиты, повышению правовой культуры членов профсоюза.
     2016 г. в Общероссийском Профсоюзе образования объявлен годом правовой культуры.

     Все намеченные мероприятия по проведению Года правовой культуры направлены на повышение профессионализма профсоюзных кадров, организационное и кадровое укрепление Профсоюза.

     Цели и задачи Года правовой культуры следующие:

- повысить активность выборных органов всех уровней по вопросу обучения профактива, профессиональной подготовке резерва кадров;

- повысить уровень правовых знаний и рост профессионализма профсоюзных лидеров, профактива.

     Что мы должны сделать?
- Разработать и реализовать единые обучающие программы для различных категорий профактива.

- Обеспечить высокое качество обучения профактива за счет внедрения инновационных образовательных и информационных технологий.

- Подготовить учебно-методические материалы, систему проверки знаний.

- Подготовить профсоюзных лекторов и преподавателей.

- Усилить работу по обобщению и распространению опыта работы профсоюзных организаций и профактива.

- Использовать мероприятия Года правовой культуры в Профсоюзе для формирования положительного имиджа Профсоюза, показа положительного влияния профсоюзной организации на повышение качества жизни работников.

- Использовать Год правовой культуры для усиления мотивации профсоюзного членства и создания первичных профсоюзных организаций там, где их нет.

     Эти вопросы и являются основным предметом сегодняшнего обсуждения на пленуме. Однако, дорогие коллеги, правовая культура заключает в себе глубокое знание законов, умение инициировать их принятие и постоянную, кропотливую работу по контролю за их исполнением. Эту большую работу мы возложили на себя как профсоюз и как значимый институт гражданского общества. Без высокого уровня соблюдения законов, правовой культуры граждан трудно себе представить социальное правовое государство. Мы с вами вносим свой весомый вклад в укрепление и развитие социального правового государства.

     В публичном отчете мы дали информацию об этом направлении работы.

     Весь профактив, желательно, чтобы и все члены профсоюза знали, какие законы для нас сейчас наиболее актуальны, над какими законопроектами наш профсоюз работает и какие инструменты влияния на формирование законов мы имеем.

     Постоянным предметом внимания профсоюза являются нормативные акты о бюджетах всех уровней: от бюджета учреждения до федерального бюджета, конкретно системная постоянная работа по вопросам оплаты труда работников, стипендий студентов.
     Эта работа имеет несколько уровней: бюджет учреждения, муниципальный бюджет, региональный и федеральный.

     Весь период, как только финансирование учреждений стало осуществляться по нормативу, вопрос обучения председателей первичных профсоюзных организаций экономике образования не теряет своей актуальности. Очень важно научить их разбираться в бюджете учреждения с тем, чтобы основной, локальный нормативный акт, КД приобрел значимость и реальный смысл. Умение профессионально вести переговоры на основе знания бюджета учреждения – это и есть та правовая культура, о которой мы говорим.

     Не меньшее значение имеет знание муниципального бюджета, сегодня многие вопросы качества жизни наших работников решаются на муниципальном уровне. Многие из Вас, но не все имеют эти навыки, необходимые механизмы взаимодействия с местной властью. Сейчас выборный год и Вас будут вовлекать в процессы обсуждения проблем очень активно. Необходимо этим воспользоваться.

     В Пермском крае выполняются обязательства по своевременной выплате заработной платы работникам образования, стипендий студентам. В начале года были эпизоды, связанные с кассовыми разрывами. Согласованное решение о переносе даты выплаты зарплаты в пределах законодательства позволило снять эту проблему. Мы уже забыли об этой проблеме, но ситуация с задержками выплаты зарплаты в других регионах России напоминает о том, что в современной кризисной ситуации этот вопрос очень актуальный.
     В Пермском крае целевые показатели по уровню оплаты труда работников отрасли согласно дорожной карте исполнены в полном объеме.

     За 12 месяцев соотношение средней заработной платы педагогических работников в сфере общего образования к средней заработной плате в крае составило 103%, или 29270 рублей.

     Соотношение средней заработной платы педагогических работников в дошкольных образовательных учреждениях к средней заработной плате в сфере общего образования составило 103%, или 25836 рублей.
     Уровень средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования детей по итогам 2015 г. составил 24328 рублей, это 85% от средней заработной платы учителей в Пермском крае.

     Уровень средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения в учреждениях среднего профессионального образования за 2015 год составил 28827 рублей (или 101%).

     В то же время мы понимаем, что уровень жизни работников образования падает, во-первых, в связи с реальной инфляцией, а во-вторых, в связи с различными инструментами экономии средств. Объем ФОТ снижается в реальном исполнении, мы это видим по взносам.

     Возникли трудности с  реализацией Соглашения между краевым советом профсоюзов, объединением работодателей «Сотрудничество» и Правительством Пермского края «О минимальном размере заработной платы в Пермском крае», сразу пошли сигналы от председателей, коллективные обращения с мест, звонили и сами педагоги. Мы, конечно, сразу начали принимать меры: я, как депутат ЗС встретилась по данному вопросу с руководителем администрации губернатора А.Ю. Маховиновым, председателем крайсовпрофа С.Н. Булдашовым; совместно с крайсовпрофом мы написали письмо в «Единую Россию», в Правительство Пермского края, С.Н. Булдашов встретился с губернатором В.Ф. Басаргиным: договорились, что в апреле вопрос будет рассмотрен на заседании 3х-сторонней комиссии, и Правительство, губернатор выходят на решение о выделении дополнительных средств на эти цели с учетом реальной дифференцированной потребности в таких доплатах.
     Мы для себя определяем задачи на ближайшую перспективу, связанные с выполнением закона о бюджете:

- это контроль за исполнением Указов Президента 2012 г., соблюдением сроков выплаты заработной платы; а также полной реализации Соглашения о минимальной заработной плате;

- задержка выплаты стипендий студентам в январе обязывает наши профсоюзные организации быть бдительными и следить за своевременностью выплат и размерам стипендий;

- нам необходимо внимательно отнестись к стратегии по вопросам зарплаты ведущей политической партии «Единой России», стратегия сейчас формируется на народных форумах, которые «Единая Россия» проводит в преддверии праймериз. Один из первых форумов прошел в Санкт-Петербурге, там сформулированы задачи в вопросах оплаты труда на ближайшую перспективу. В частности, речь шла о преодолении большой дифференциации в оплате труда, об увеличении постоянной части в структуре заработной платы, о повышении доходов малообеспеченных категорий граждан.

     Результаты обсуждения на форуме будут положены в основу платформы партии на следующие 5 лет, а мы понимаем, что именно «Единая Россия» будут в ближайшие годы все определять.

     Коллеги! Разумеется, под постоянным контролем Профсоюза находится исполнение Закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», закон «Об обеспечении работников государственных и муниципальных учреждений Пермского края путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление»; система гарантий сельским специалистам, работникам высшего профессионального образования; кроме этого, местные организации содействовали реализации долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края».

     В публичном отчете мы сделали перечень дополнительных мер социальной поддержки работников и студентов, закрепленных законами Пермского края и другими нормативными актами.

     Этот перечень – результат нашего совместного труда, показатель отношения властей Пермского края к работникам образования.

     И знание этой нормативной базы, а также владение информацией об ее исполнении как раз и есть та правовая культура, о которой мы говорили сегодня. Думаю, мы не можем похвалиться, что весь наш актив, все члены профсоюза владеют этой информацией. Задача года правовой культуры – повысить уровень знаний по этому вопросу.

     Очень важно, используя наработанные механизмы законотворчества, влиять на изменения в законах, инициировать новые предложения с учетом практики их реализации. К примеру, у нас было обращение молодого педагога по выплате подъемного пособия. Ей отказали в связи с тем, что летом перед поступлением на основное место работы, она месяц поработала в оздоровительном лагере. Мы ее обращение оформили через приемную Д.А. Медведева, где я вела прием, и привлекли юристов ЗС. В результате пособие молодому педагогу выплачено. Мы с Ольгой Вячеславовной Шабуровой обсуждали вопрос, как эту норму почетче сформулировать. Такие примеры можно привести в том числе из Вашей практики. То, что нам удалось сохранить все законы Пермского края, определяющие дополнительные социальные гарантии, можно считать реальным достижением. Мы сделали анализ этих законов, разместили таблицу в Публичном отчете, очень красноречивая таблица получилась, и когда есть желающие сказать, что все у нас очень плохо, я советую посмотреть эту таблицу и сравнить меры, перечисленные в ней, с другими регионами. Сейчас, перед выборами, будет много заявлений и с фантастическими обещаниями, и с необоснованной критикой. Конечно, те вынужденные непопулярные решения, которые были приняты в связи с требованием адресности социальной помощи вызвали недовольство в крае, но по мере наполнения бюджета, уточнения приоритетов и эти законы пересматриваются: уже возвращены выплаты ветеранам 5 тыс. рублей плюс уральский коэффициент, все слышали выступление лидера «Единой России» Д. Медведева о возврате индексации пенсий работающим пенсионерам. Необходимо делать предложения на будущее, формировать новые инициативы.
     Правозащитная деятельность не ограничивается законотворческим направлением.

     В 2015 году правозащитная работа осуществлялась силами 29 правовых инспекторов труда из них 1 штатный работник аппарата, 27 внештатных и 1 по гражданскому договору.

     Правовыми инспекторами проведена 191 проверка работодателей за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Из них 97 были комплексными, 36 тематическими, 19 проверок было проведено совместно с сотрудниками органов прокуратуры, 4 – совместно инспекторами федеральной инспекцией труда.

     Итоги 4 комплексных проверок в Краснокамском районе: Стряпунинская школа, школы № 2,5, д/с № 46 г. Краснокамска были обсуждены на совещании с участием председателей профкомов ППО, председателей РТО, работодателей и представителя городского управления образования.

     В отчетном периоде была проведена следующая работа:

- в органы прокуратуры было направлено 17 материалов по нарушениям законодательства, по 14 из которых были приняты меры прокурорского реагирования;

- проведена экспертиза более 50 законопроектов и иных нормативных правовых актов регионального и муниципального уровня;

- проведена экспертиза 268 коллективных договоров, соглашений, локальных актов и иных документов правового характера;

- рассмотрено более 400 обращений членов профсоюза;

- на приеме было приняло более 2000 человек.

     Правовые инспекторы в отчетный период оказывали досудебную и судебную помощь членам профсоюза, первичным профсоюзным организациям и членским организациям по составлению процессуальных документов в суды, а также давали консультации правового характера для разрешения спорных вопросов в досудебном (внесудебном) порядке. В 2015 году было подготовлено 31 исковое заявление: из них – 1 о восстановлении на работе, 16-о взыскании задолженности по заработной плате и иным положенным выплатам, 5 – о назначении досрочной пенсии, 4 – по вопросу присвоения звания «Ветеран труда» и 9 по иным категориям. Из них были удовлетворены полностью или частично 29.
     Примеры: Благодаря помощи специалистов крайкома был восстановлен на работе председатель первичной профсоюзной организации Пермского химико-технологического техникума Одинцов А.Л., уволенный директором за якобы совершенный аморальный поступок.

     В марте 2016 г. в рамках социального партнерства для оказания практической помощи было проведено 10 плановых проверок в организациях системы образования в Гонозаводском районе по соблюдению законодательства о труде.

     В итоговой справке по правовой работе отмечена Большесосновская, Горнозаводская, Чусовская, Пермская районная, Чайковская, Чернушинская, Пермская городская, Орджоникидзевская, Кудымкарская, Кишертская организации.

     Правовая культура профактива и всех членов профсоюза включает в себя систему знаний по вопросам охраны труда. В основных направлениях деятельности, принятых на отчетно-выборной конференции, данное направление деятельности определено как одно из приоритетных. 
За прошедшее время через различные формы было более 700 человек, включая внештатных технических инспекторов, вновь избранных председателей РТО (ГТО), руководителей и их заместителей, уполномоченных по охране труда.

     В рамках социального партнерства финансовую поддержку обучения, проведения конкурсов по охране труда и других мероприятий традиционно осуществляло Министерство образования и науки Пермского края, выделяя на эти цели суммы от 100 и более тысяч рублей.

     Проблемы в охране труда, здоровьесбережении преподавателей и учителей, а также профзаболеваемости рассматривались на межвузовском круглом столе, а также круглом столе образовательных учреждений профессионального образования Пермского края. Принятые решения были направлены в соответствующие органы исполнительной и законодательной власти Пермского края.

     В практике активно применялись такие формы работы, как контроль выполнения Соглашения по охране труда в вузах, совместные обучающие семинары с руководителями, профактивом и специалистами, а также совместные с прокуратурой, Гострудинспекцией, Роспотребназором тематические проверки выполнения работодателем Законодательства о труде.

     Безопасность и охрана труда в системе образования рассматривалась отдельным вопросом в Пермской краевой 3х-сторонней комиссии.

     В отчетном году крайком активно сотрудничал с ФСС по Пермскому краю в разъяснении руководителям механизма финансирования предупредительных мер по охране труда.

     При проведении специальной оценки условий труда и аттестации рабочих мест по условиям труда в образовательных организациях работу профсоюзная организация осуществляла через общественный контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда.

     Результатом активации работы по правовой и социальной защите прав работников на безопасные условия труда явилось то, что за отчетный период число пострадавших при несчастных случаях значительно снизилось, а тяжелых, групповых и смертельных не было.

ЗАДАЧИ НА БЛИЖАЙШУЮ ПЕРСПЕКТИВУ:
· Добиваться качества проведения обязательных периодических медицинских осмотров и диспансеризации работников через усиление общественно-административного контроля за условиями и охраной труда.

· Добиваться решения проблемы целевого финансирования охраны труда через изменение норматива субвенций.

· Добиваться законодательной инициативы министерства здравоохранения РФ по внесению поправки в Приказ Минздравсоцразвития России от 27.04.2012 г. № 417 и «Об утверждении перечня профессиональных заболеваний», а именно добавить пункт 4.7.2 фарингит раздела IV. «Заболевания, связанные с физическими перегрузками и функциональным перенапряжением отдельных органов и систем».

· Продолжать оказывать методическую и практическую помощь руководителям образовательных организаций, председателям РТО (ГТО), вузовским организациям, уполномоченным по охране труда, внештатным техническим инспекторам труда, другим работникам по созданию и функционированию управления охраной труда и проведению специальной оценки условий труда.
     Дорогие друзья! Вы, конечно, обратили внимание, что краевой комитет профсоюза в корне изменил подходы к работе с молодежью. Думаю, и в повышении уровня правовой культуры нам, в первую очередь, надо работать с молодыми.

     2015 год в Общероссийском профсоюзе образования был объявлен годом молодежи.

     В Пермской краевой территориальной организации профсоюза под этой эгидой в марте создан краевой Совет педагогов, который обозначил своей Миссией – способствование улучшению качества жизни молодого работника образования Пермского края.

     Отсюда появилась цель – выстроить конструктивное социальное партнерство с различными структурами всех уровней: органами власти, общественными организациями и творческими объединениями. А также были определены основные направления деятельности: законотворческая деятельность, изучение и распространение опыта работы молодых педагогов на различных уровнях, координация деятельности Советов молодых педагогов края (которых на 1 января 2016 года около 23 по Пермскому краю), сейчас уже больше, формирование единого информационного пространства для молодых, защита прав и представление интересов молодых работников образования Пермского края.
     В состав совета вошли представители активной молодежи местных организаций профсоюза (райкомов), председатели молодежных организаций отрасли образования.

     Из числа Совета был избран президиум в количестве 13 человек. Определен срок полномочий – 2 года.

     Деятельность краевой молодежной структуры регламентируется Положением о Совете молодых педагогов при Пермской территориальной организации профсоюза.

     В план работы на 2015 год были включены образовательные модули, выездные заседания членов СМП, профессиональные и творческие встречи, обучающие семинары и культурно-массовые мероприятия.

     Ежегодно молодежные лидеры имеют возможность повысить личностные и профессиональные компетенции на различных площадках: обучение в РУЦП (обучение впервые избранных председателей – с этого года включены председатели СМП). Районных форумах молодых педагогов (с участием профсоюза), краевом Форуме молодых педагогов образовательных учреждений Пермского края ( уже IV проводимый крайкомом профсоюза при финансовой поддержке Министерства образования и науки РФ и организационном сопровождении Института развития образования), Всероссийских и окружных форумах, таких как «Всероссийская педагогическая школа» (Москва) и межрегиональный форум молодых педагогов «Таир» (республика Мэрий Эл), финансирование которых также осуществляется при содействии Министерства образования и науки Пермского края в рамках социального партнерства.

     В 2015 году в IV Форуме молодых приняли участие 55 человек из 30 территорий Пермского края. На Всероссийскую педагогическую школу съездили 3 молодых педагога, на межрегиональный Форум «Таир» - 4 человека, приняли участие в межотраслевом профсоюзном форуме «Свежий ветер» - 7 человек.

     Выстроенное на высоком уровне социальное партнерство Пермской региональной организации профсоюза с Министерством образования и науки Пермского края позволяет выполнять общие задачи – помощь в развитии и повышение профессионального мастерства молодых работников образования, закрепление в отрасли молодых специалистов. На встречах с молодыми, на Форуме ежегодно присутствуют министр образования, заместители министра, работники аппарата, которые отвечают на вопросы молодежи и дают «инструкции по применению». Получать информацию из первых уст является особенно важным для молодых работников.
     Участие молодых профсоюзных активистов в мероприятиях крайсовпрофа (межотраслевой форум «Свежий ветер», круглые столы, Дни Пермского крайсовпрофа, профсоюзные форумы в муниципальных районах) позволяет обрести необходимые навыки в работе своих «первичек», а также установить нужные и полезные контакты с лидерами других отраслей.

     По традиции достойно представляют отрасль образования молодые педагоги на краевом конкурсе «Молодой профсоюзный лидер Пермского края».

     Первомайская демонстрация. Большинство участников шествий и митингов по Пермскому краю – это, конечно, работники образования. Молодые педагоги и студенты активно включаются в процессы и выходят вместе со своими учреждениями поддержать профсоюзное движение. В 2015 году в Кочевском районе Совет молодых педагогов организовал выступление и поздравление земляков с Первомаем.

     Впервые 2 Совета молодых педагогов приняли участие в краевом конкурсе профсоюзных агитбригад, тем самым выделили проблемы конкретной категории -  молодых работников образования.

     В мае 2015 года краевым комитетом профсоюза была организована поездки на теплоходе, в которой приняло участие 400 человек из 35 территорий Пермского края. Во время поездки были организованы выступления Совета молодых педагогов, а также проведено заседание краевого Совета. На встрече присутствовали руководители образовательных учреждений и начальники управления образования муниципалитетов.

     На ежегодной встрече профактива с Правительством Пермского края в состав делегации от отрасли образования включаются молодые педагоги и студенты. В это году краевой совет представляла председатель СМП Верещагинской РТО Светлана Первухина.
     В 2015 году был проведен опрос среди молодых педагогов Пермского края. Всего в опросе приняло участие 594 человека в возрасте от 20 до 35 лет (средний возраст опрашиваемых 27 дет) из 12 территорий Пермского края (Большесосновский район, Верещагинский район, Добрянкий район. Индустриалный район г. Перми, Кировский район г. Перми, Кунгурский район, Кишертский район, Октябрьский район, Свердловский район, Соликамский район, Чайковский район, Чернушинский район).

     Результаты мониторинга были рассмотрены на президиуме в январе 2016 года. В решении было предложено краевому комитету продолжать содействие местным организациям в работе с молодежью, а районным (городским) территориальным организациям профсоюза вести целенаправленную работу с молодыми работниками образования по созданию Советов молодых педагогов на местах, а также учитывать запросы и проблемы молодых специалистов в решении уставных задач Профсоюза и планировании своей деятельности.

     В декабре на итоговом Заседании Совета молодых педагогов были определены основные комиссии Совета: работа с органами власти, профессиональное мастерство, культурно-массовая деятельность и PR-служба, избраны заместители Совета, а также подведены итоги работы молодежной организации за 2015 год, а также утвержден план работы на 2016 год. В марте 2016 г. с молодыми был организован круглый стол, в работе которого приняли участие 4 работника МО и науки Пермского края. Молодые коллеги получили ответы на все интересующие их вопросы.

     Взаимодействие со СМИ. О наших молодых работниках отрасли и студентах пишут в газете «Профсоюзный курьер», «Мой профсоюз». Выходят телепередачи на телевидении («Право на труд»). Есть свои странички в Социальных сетях у каждого Совета; у краевого Совета молодых педагогов, где объединена информация всех молодежных организаций.

     Дорогие коллеги! Говорить об уровне правовой культуры без развития информационного ресурса и эффективной системы обучение профсоюзных кадров и актива, правового просвещения членов профсоюза по-серьезному не получится.

     В 2015 году Пермская краевая территориальная организация Профсоюза продолжила деятельность по информационно-аналитической работе и повышению имиджа организации. Завершилось формирование электронного почтового пространства организаций, входящих в структуру краевой организации Профсоюза. Все местные организации имеют свои электронные адреса. Это позволяет оперативно и своевременно отправлять и получать информацию для более эффективной работы в профсоюзе.
     В соответствии с регламентом работы краевого комитета осуществляется электронная рассылка документов, выносимых на рассмотрение Пленумов, заседаний Президиумов, рекомендаций и писем, информационных листков, сборников и другого. В прошедшем году таких рассылок было более трехсот.

     Обновляется страница Пермской краевой организации в рамках портала Центрального Совета Профсоюза http://www.eseur.ru/permsk/, добавляются публикации, освещаются основные мероприятия краевого комитета, изменения в законодательстве. Ряд районных (городских) территориальных организаций, все первичные профсоюзные организации высшего профессионального образования имеют собственные странички на сайтах управлений образования и своих образовательных организаций.

     Материалы и новости Пермской региональной организации публикуются на сайте Пермского крайсовпрофа, а также в социальных сетях (В Контакте). У вузовских организаций, у каждого Совета молодых педагогов созданы свои странички в Контакте, где в оперативном режиме публикуются актуальные материалы, обновляются конкурсы, происходит обмен информацией.

     Специалисты аппарата крайкома Профсоюза проводят обучение профактива, председателей профсоюзных организаций по вопросам расширения спектра возможностей по информационному сопровождению деятельности. Всем профорганизациям рекомендовано создать профсоюзные разделы на сайтах учреждений. Мониторинг городских, районных и первичных организаций показывает, что их представительство на сайтах муниципальных органов управления образованием и образовательных учреждений выросло, но все-таки является недостаточным для того, чтобы можно было говорить об эффективном развитии данного способа информирования членов Профсоюза. Основными проблемами создания Интернет ресурсов являются отсутствие технических и финансовых возможностей многих организаций, а также нежелание некоторых профсоюзных лидеров подробно заниматься этим вопросом.

     Пермская краевая организация Профсоюза активно взаимодействует со всеми основными профсоюзными средствами массовой информации. Это периодические издания «Мой профсоюз», «Профсоюзный курьер», телепередача «Право на труд». В течение 2015 года более 100 материалов вышло в СМИ о деятельности нашей организации (не только в профсоюзных СМИ, но и таких, как газеты «Звезда», «Business Class», «Коммерсант», телеканалы «Т7», «Ветта», «УралИнформТВ» и пр.).
     Тем не менее, объем подписки на газеты «Мой профсоюз» и «Профсоюзный курьер» за 2015 год и первое полугодие 2016 года практически не увеличился. Низкий процент подписки связан с недостаточным количеством денежных средств в первичных организациях. В то же время, профсоюзные организации, оформившие подписку, отмечают возросший уровень полезности для использования в работе печатного материала и размещения в профсоюзном уголке. Необходимо находить решение о спонсорах, другие решения.
     В информировании работников отрасли о деятельности Профсоюза не очень активно задействованы муниципальные СМИ. Нет контакта с районными газетами у ряда председателей территориальных организаций, у некоторых публикуются 1-2 материала в год, что не позволяет в полной мере формировать позитивный имидж Профсоюза.

     Хорошо налажена связь с местными и профсоюзными СМИ у Ермаковой Т.Н. (Кишертская РТО), Гагарина В.Г. (Пермская РТО), Ширинкиной З.А. (Орджоникидзевская РТО), Казанцевой З.В. (Соликамская ГТО), Поповой М.В. (Свердловская РТО), Поскиной Т.А. (Кунгурская РТО), Кравченко Н.В. (Индустриальная РТО). Некрасовой И.С. (Б-Сосновская РТО) и др.

     Материалы о деятельности профсоюзных организаций учреждений высшего профессионального образования регулярно печатаются в вузовских многотиражных газетах. Все студенческие первичные организации имеют свои газеты.
     Газета профкома студентов ПГНИУ «Prof.com» неоднократно становилась лауреатом журналистских конкурсов.

     В большинстве образовательных учреждений профсоюзные уголки являются самым доступным и массовым средством информирования членов профсоюза. Их имеют более 90% первичных профорганизаций. Содержание и оформление стендов определяются основными направлениями деятельности Профсоюза и содержат утвержденную символику, основные нормативно-правовые документы, практику работы профсоюзных организаций и правозащитной работы, первоочередные локальные мероприятия, печатные издания крайкома Профсоюза.

     В прошедшем году крайкомом профсоюза было издано и распространено во все первичные профсоюзные организации 10 информационных листков и 10 информационных сборников о работе аппарата и президиума. Выпущен календарь к юбилею Общероссийского профсоюза образования, календарь Совета молодых педагогов. Изданы альманах «Литературные уроки», методический сборник по работе Советов молодых педагогов.

     В 2016 г. эта работа продолжена, стараемся задействовать ресурс ЗС Пермского края: распространить записи на «Лобби-холл», «В коридорах власти» и «Актуально», где есть интервью с председателем, содержательно направленное на сферу образования.

     Завершить свой доклад я хочу тем, с чего начала, с системы обучения профсоюзных кадров и актива.

     В краевом комитете Профсоюза сложилась эффективная система обучения профсоюзных кадров и актива.

     В 2015 году специалистами крайкома были организованы и проведены семинары:

1. Для вновь избранных председателей первичных и местных профсоюзных организаций.

2. Обучающие семинары по охране труда с элементами инструктирования:

- для профактива и руководителей в Пермском районе, Соликамске, Кишерти, Орде, Б-Соснове;

- для профгруппоргов ПНИПУ;

- для председателей профкомов профессионального образования;

- для внештатных и технических инспекторов труда на базе Дома Учителя для Нытвенского, Орджоникидзевского, Ленинского, Свердловского районов;

- для молодых педагогов;

- для студенческого профактива.

3. В рамках дней крайсовпрофа в Коми-Пермяцком округе прошли семинары по правовой и социальной защите.

4. Три семинара-совещания для председателей местных организаций.

5. Семинар для бухгалтеров местных организаций.

6. Семинар для председателей ревизионных комиссий.

7. Семинар для внештатных правовых инспекторов труда.

8. Выездные семинары для профсоюзного актива в территориях края.

     Продолжена эта работа  и в 2016 году. Нам сегодня необходимо добавить в свою копилку новые формы повышения правовой культуры, такие как электронный журнал, рубрика на страничке в Интернет «Скорая правовая помощь», «Правовой ликбез»;

     Спланировать различные конкурсы, викторины по теме правовых знаний.

     Думаю, перечень предложений и для своего уровня, и для краевого вы продолжите в своих выступлениях.

     Спасибо за внимание.
