

ФОРУМ ПЕРВИЧЕК – ЗА СИЛЬНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ!
17 апреля 2014 года в зале Осетинского государственного академического театра имени Б. Тхапсаева состоялся первый республиканский форум председателей первичных профсоюзных организаций республики Северная Осетия – Алания. В нём приняли участие делегаты от всех регионов республики и Южной Осетии. Самой многочисленной была делегация отраслевого профсоюза «Образование» (более 200 человек).  На форуме присутствовали гости, социальные партнёры профсоюза республики: Ф.Ахаева, секретарь ФНПР по СКФО, С.Кесаев, первый заместитель председателя Парламента РСО - Алания, В. Базров, заместитель председателя правительства республики.
Открыл форум Председатель Объединения организаций профсоюзов Республики Северная Осетия – Алания Т.К. Касаев. Таймураз Каурбекович сказал о том, что тема форума «Актуальные проблемы первичных профсоюзных организаций и пути развития профсоюзного движения в РСО – Алания» выбрана не случайно. Для профсоюзов республики и всей страны необходимо осознать, в каком направлении двигаться, что решительно менять, а что укреплять и развивать в профсоюзном движении.
 Ф. Ахаева, секретарь ФНПР по СКФО, зачитала приветствие профсоюзному активу республики от Председателя ФНПР М. Шмакова. В нём говорится: «Объединение организаций профсоюзов Республики Северная Осетия – Алания находится в ряду достойных отрядов профсоюзного движения России, закалённых в борьбе за права человека труда. Уверен в том, что на Вашем Форуме будут рассмотрены во всей полноте вопросы реального состояния дел на рынке труда республики, выработанные Вами документы станут ориентиром деятельности первичных профсоюзных организаций».
С.  Кесаев, первый заместитель председателя Парламента РСО – Алания, отметил, что председатели первичных профсоюзных организаций и парламентарии имеют одну природу – они призваны защищать человека, будь то избиратель или член профсоюза. Станислав Магометович, характеризуя отношения профсоюза и власти, сказал о том, что профсоюзы не имеют права «танцевать вместе с властными структурами «польку – бабочку», у профсоюзов должна быть своя взвешенная позиция, которую необходимо отстаивать в рамках законности.
От отрасли «Образование» выступила Тамара Ивановна Медведева, председатель профсоюзной организации МБОУ СОШ № 7 г. Моздока, учитель физкультуры, Почётный работник общего образования РФ.
- Профсоюзная организация образования - одна из самых многочисленных в нашей республике и в стране. И, к сожалению, одна из самых проблемных. Вот уже двадцать лет в отрасли идут реформы и конца им не предвидится.  Учителя тяжело пережили модернизацию, связанную с оптимизацией учреждений и сокращением штатных единиц, жёсткую аттестацию, с недоумением восприняли НСОТ, - сказала в своём выступлении Тамара Ивановна.  Особо она остановилась на заработной плате.
- Да, в отрасли почти довели среднюю заработную плату до средней по экономике региона. Но понятие «средняя» очень условно. Разброс в заработной плате от 7 тысяч до 30. Высокая заработная плата выходит у работника, если он берёт нагрузку гораздо больше ставки, выполняет другие обязанности, не связанные с должностными инструкциями.  Прибавьте к этому огромную бумажную работу, проверку тетрадей, подготовку к урокам, участие в многочисленных конкурсах и мероприятиях. Педагоги чувствуют постоянную усталость, и это, конечно же, отрицательно сказывается на качестве работы. Мы считаем, что среднюю заработную плату нужно показывать, исходя из ставки педагогической нагрузки – 18 часов. Нам предлагают сегодня переход на отраслевую систему оплаты. Мы просчитали - по предложенной схеме получилось, что с отраслевой системой оплаты мы потеряем ещё больше, потому что ставки крайне низкие. Профсоюз образования настаивает, и мы поддерживаем - необходимо установить базовые ставки по квалификационным группам, они должны составлять не менее 70% от всей заработной платы. Не согласны мы и с тем, что выплата за классное руководство внесена в стимулирующие выплаты, мы собираемся добиваться возврата выплат за классное руководство. По – прежнему не до конца ясным остаётся распределение фонда оплаты труда.  Почему воспитатели получают сегодня одинаковую стимулирующую независимо от квалификации, вклада в образовательное учреждение?  Крайне низкой остаётся заработная плата технического персонала, со всеми вычетами помощник воспитателя получает сегодня 4 т.900 рублей. Это явный перекос в оплате труда. Считаю, что эти вопросы необходимо активно ставить профсоюзу.
Тамара Ивановна обозначила одну из проблем профсоюза - отсутствие понимания со стороны Правительства и работодателей о необходимости социального партнёрства, как гаранта стабильности. От отрасли прозвучало также предложение о необходимости возвращения награды «Герой труда Осетии», которое единодушно было поддержано всеми присутствующими.
Представители всех отраслей профсоюза выступили на форуме и обозначили главные проблемы, от решения которых зависит социальное благополучие общества. 
Форум принял резолюцию, в которой определены стратегические пути развития профсоюза:  
- Защита рабочих мест, повышение заработной платы и соблюдение трудового законодательства. Необходимо укреплять слабые профсоюзные структуры, с которыми не считаются ни власть, ни работодатели, ни сами работники.
Форум завершился награждением победителей конкурсов, которые в 2013 – 2014 году были проведены Объединением Профсоюзов. Среди награждённых в конкурсе «Лучшая первичная профсоюзная организация РСО – Алания 2013» - первичная профсоюзная организация МБДОУ № 41 г. Владикавказа (председатель Тетцоева Лина Алихановна) и первичная профсоюзная организация МКОУ СОШ № 5 г. Алагира (председатель Хацаева Людмила Хаджимуратовна).
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