«ГВОЗДИ Б ДЕЛАТЬ ИЗ ЭТИХ ЛЮДЕЙ…»
Пишу письмо перед началом боя.
Заговорят орудия сейчас 
И может быть, на солнце золотое 
Сегодня я гляжу в последний раз...

Ф.Карим 
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Наступила очередная весна. Мир и спокойствие вот уже 70 лет царят на нашей земле. Этому мы обязаны людям старшего поколения. Одним из защитников Отечества был Сакиев Мурадий Сандирович. Мурадий Сандирович родился он в 1926 году в селении Новый Урух. Судьба распорядилась так, что, будучи 16-летним юношей он в составе партизанского отряда начал участвовать в борьбе против немецких захватчиков. В 1943 году поступив в Орджоникидзевское Краснознаменное военное училище, и через год после окончания и присвоения ему офицерского звания попадает на фронт. Сакиев в качестве командира пулеметного взвода, затем роты в составе I и II Белорусских фронтов участвует в боях за освобождение Западной Белоруссии, Польши. Был дважды контужен. В 1945 году получил тяжелое ранение в ногу во время ночного боя под Данцигом ныне Гданьск. Ранение было настолько тяжелым, что потребовалось 4 операции, чтобы поставить его на ноги. Победный день 9 мая 1945 года лейтенант Сакиев встретил в госпитале. Он вышел из госпиталя на костылях и инвалидом II группы. За боевую доблесть был награжден правительственными наградами. С 1950 по 1955 годы Сакиев учится в Московском государственном экономическом университете, который заканчивает с отличием. После получения рекомендации поступает в аспирантуру Института экономики АН СССР. В 1962 году в МГУ им. Ломоносова защищает кандидатскую диссертацию.

Вся его преподавательская деятельность от старшего преподавателя до профессора прошла в стенах Северо-Кавказского горно-металлургического института. В СКГМИ (ГТУ) Сакиев основал кафедру политической экономии (ныне экономическая теория), которой заведовал почти 20 лет. Обладая глубокими знаниями, широким научным кругозором и острым умом внес значительный вклад в развитие и совершенствование учебно-воспитательного процесса, гуманитарной подготовки студентов. Мурадий Сандирович основатель одного из лучших в республике методологических семинаров профессорско-преподавательского состава, на котором с докладами и научными сообщениями выступали видные ученые столичных вузов и городов Северного Кавказа.
За многолетнюю и плодотворную научно-педагогическую работу, большие заслуги в подготовке высококвалифицированных специалистов и вклад в развитие экономической теории Сакиев награжден почетными и благодарственными грамотами, в том числе Президиума Верховного совета СО АССР, Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР, Государственного комитета РСФСР по делам науки и высшей школы, благодарственными грамотами Всесоюзного общества "Знание", нагрудными и почетными грамотами. Ему присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы РФ» и «Заслуженный деятель науки и техники РСО-Алания», а также удостоен высшей награды республики «Во славу Осетии». 
Такие люди как Сакиев М.С. являют собой благородный пример мужества, верности долгу и служению высокой цели.

Семьдесят лет нет войны, участников которой становится все меньше и меньше с каждым годом. Что мы можем сделать для них? Уважать, оберегать, помогать. И свято чтить память ушедших, чтобы слава их подвигов не померкла в веках!
Главный бухгалтер профсоюзной организации 
сотрудников СКГМИ (ГТУ) Лаура Дзарахохова
