Хвостанцева  Агриппина Дмитриевна
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Полыхают алым пламенем росные июньские рассветы, плывут над пашнями запахи медоносов, над головой совсем мирное небо в белых атласных облаках, да только во всем тревога: она доходила до глубокого тыла казенными конвертами с похоронными, с сообщениями совинформбюро по радио и в газетах. Стоял июль 1943 года. Добровольцем в это лето ушла на фронт комсомолка учительница Березовской школы Хвостанцева Агриппина Дмитриевна. Все дорогое, близкое осталось позади, в далеком Зауралье, а впереди – война…
Первое боевое крещение Агриппина Дмитриевна приняла под Вязьмой. В составе зенитно-артиллерийского полка в должности командира отделения она освобождала Смоленск, Люблин, Варшаву, Прагу. Здесь для нее закончилась война, а как воевала старший сержант А.Д.Хвостанцева, говорят 12 правительственных наград.

После войны Агриппина Дмитриевна работала учителем истории. Ее педагогический стаж составлял 35 лет. За добросовестный творческий труд в школе А.Д.Хвостанцева  награждена орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». Агриппина Дмитриевна на протяжении долгих лет была руководителем школьного краеведческого музея. Большое место в музее занимают стенды с материалами , посвященными участникам Великой Отечественной войны, а также героям глубокого тыла. Воспитательная их сила неоценима как для подрастающего поколения, так и для взрослых людей.
