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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
КОНСУЛЬТАЦИЯ БУХГАЛТЕРА
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Ответственность за просроченный расчет по страховым взносам 
в ИФНС 2017 г.
Налоговая служба разъяснила, какие санкции будут применены к работодателю, не сдавшему вовремя новый единый расчет по страховым взносам 
(Письмо ФНС от 30.12.2016 № ПА-4-11/25567):
В случае несдачи или просрочки представления расчета по страховым взносам в ИФНС недисциплинированного страхователя оштрафуют. Размер денежного наказания установлен п.1 ст.119 НК РФ. С нарушителя будет взыскан штраф в размере 5% неуплаченной вовремя суммы страховых взносов, подлежащей уплате на основании данных расчета, за каждый месяц просрочки. 

При этом сумма штрафа не может быть более 30% от суммы подлежащих уплате взносов, но и не может быть меньше 1 000 рублей. То есть, если взносы по расчету уплачены в срок, а расчет вовремя не предоставлен, то штраф составит 1 000 руб.

А вот заблокировать банковский счет из-за того, что отчетность по взносам не была представлена вовремя, налоговики не вправе.

Напомним, что в первый раз сдать новый единый расчет по страховым взносам страхователям предстоит по итогам I квартала 2017 года. Сделать это нужно не позднее 2 мая. Причем этот срок установлен как для бумажной отчетности по взносам, так и для расчетов, представляемых в электронном виде.

Источник: Информационный бюллетень ООО «Базис» от 14.02.2017 г., компания «Консультант +»
М.Г. Минеева, главный бухгалтер 
Приморской краевой организации 
Общероссийского Профсоюза образования.
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