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Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

СОВЕТСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ВМЕСТЕ 

 №2 (6) МАРТ 2018г.

Советская районная  организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ предлагает Вам информационный материал, где отражен определенный перечень гарантий и компенсаций в сфере трудовых отношений, которые предоставляются педагогическим работникам, окончившим профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования и прибывшим на работу в организации, осуществляющие образовательную деятельность, расположенные на территории Брянской области, а также льготы и гарантии предусмотренные Соглашением между Брянской городской администрацией, управлением образования Брянской городской администрации и районными организациями Профсоюза на 2018-2020г.г.

В соответствии с действующим законодательством педагогические работники, которые начали трудовую деятельность в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, имеют право на определенные гарантии и компенсации в сфере социально-трудовых отношений.

1. Гарантии, предусмотренные при оформлении трудовых отношений.

*В соответствии со статьей 67 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель должен заключить с работником трудовой договор в письменной форме.

Составляется трудовой договор в двух экземплярах, один экземпляр должны передать работнику.

*При приеме на работу (до подписания трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором (часть 3 статьи 68 Трудового кодекса РФ).
*В тексте трудового договора должны присутствовать обязательные условия (статья 57 Трудового кодекса РФ):

- трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работы);

- для срочных трудовых договоров срок действия договора и обязательства (причины), послужившие основанием для его заключения;

- условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты);

- режим рабочего времени и времени отдыха;

- компенсации за тяжелую работу и работу с вредными и (или) опасными условиями труда;

- условия об обязательном социальном страховании работника;

- другие условия в случаях, предусмотренных трудовым законодательством.

*При заключении трудового договора впервые трудовая книжка и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования оформляются работодателем (часть 4 статьи 65 Трудового кодекса РФ).

*Испытание при приеме на работу не устанавливается для лиц, получивших среднее профессиональное образование или высшее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам и впервые поступающих на работу по полученной специальности в течение одного года со дня получения профессионального образования соответствующего уровня (абзац 5 части 4 статьи 70 Трудового кодекса РФ).

2. Гарантии и компенсации, предусмотренные работникам, совмещающим работу с обучением.

*Гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с получением образования, предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые. Указанные гарантии и компенсации также могут предоставляться работникам, уже имеющим профессиональное образование соответствующего уровня и направленным для получения образования работодателем в соответствии с трудовым договором или ученическим договором, заключенным между работником и работодателем в письменной форме.
К дополнительным отпускам, предусмотренным статьями 173 - 176 Трудового кодекса РФ, по соглашению работодателя и работника могут присоединяться ежегодные оплачиваемые отпуска.

*Работнику, совмещающему работу с получением образования одновременно в двух организациях, осуществляющих образовательную деятельность, гарантии и компенсации предоставляются только в связи с получением образования в одной из этих организаций (по выбору работника) (статья 177 Трудового кодекса РФ).

3. Гарантии в области оплаты труда, дополнительные меры социальной поддержки.
Положением об отраслевой системы оплаты труда для работников отдельных типов муниципальных образовательных учреждений, утвержденного постановлением Брянской городской администрации от 03.08.2011г. №1976-П  определен повышающий коэффициент 0,3 (30%)педагогическим работникам, впервые получившим среднее или высшее профессиональное образование в имеющих государственную аккредитацию профессиональных образовательных организациях или образовательных организациях высшего образования и поступившим на работу в муниципальные образовательные организации не позднее календарного года со дня получения ими документа государственного образца об уровне образования, на период трех лет со дня приема на работу
Педагогическим работникам, окончившим с отличием учреждения высшего или среднего профессионального  образования государственного образца и сразу по их окончании прибывшим на работу в образовательное учреждение устанавливается на период первых трех лет работы повышающий коэффициент 0,1 (10%).
4. По оплате труда
Ставка воспитателя без предъявления требования к стажу работы с 01.01.2018г.  составляет 8 202 руб. (среднее профессиональное образование); высшее образование 8555  первая квалификационная категория 13 089 руб.;

Ставка воспитателя со стажем работы с 2 до 5 лет составляет 8 555 руб.; 9380 руб. (высшее образование), первая квалификационная категория 13089 руб.
Воспитатель может получать компенсационные надбавки (за работу в специальных (коррекционных) учреждениях, учреждениях имеющих статус «Центра развития ребенка» коэффициент повышения составляет  от 0,15 до 0,20) и стимулирующие выплаты  в соответствии с действующими Положениями образовательных организаций, которые являются приложением к коллективному договору.
5. Гарантии и компенсации, предусмотренные 

органами местного самоуправления муниципальных образований Брянской области

 Определенные дополнительные гарантии и компенсации, помимо тех, которые установлены на уровне Российской Федерации и субъекта РФ,  предусмотрены  пунктами  Соглашением между Брянской городской администрацией, управлением образования Брянской городской администрации и районными организациями профсоюза на 2018-2020г.г.

Льготы и гарантии предусмотрены следующими пунктами Соглашения:

Пункт 4.8.4. Выплата материальной помощи к ежегодному основному оплачиваемому отпуску работникам образования в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства Брянской области и органа местного самоуправления города Брянска.
Пункт 4.10. В случае окончания срока действия квалификационной категории выплата педагогическим работникам заработной платы с учетом имеющейся квалификационной категории продляется на срок до одного года в следующих случаях:

- длительная нетрудоспособность;

- отпуска по беременности и родам, уходу за ребенком;

- возобновление педагогической работы после ее прекращения в связи с ликвидацией образовательной организации, сокращением численности или штата, или ухода на пенсию;

- нахождение в длительном отпуске сроком до одного года в соответствии с пунктом 4 части 5 статьи 47 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Пункт 4.12  При оказании образовательной организацией  платных слуг не менее 50% от заработанной суммы направлять  на оплату труда работников, участвующих в реализации данных услуг.

Пункт 6.3.  Повышает тарифную ставку, оклад (должностной оклад) заработной платы педагогических работников образовательных организаций, окончивших высшие и средние профессиональные учебные заведения и работающих в образовательных организациях, на 30 процентов в первые три года работы. 
Пункт 6.8  Прием в дошкольные образовательные организации детей работников муниципальных образовательных организаций осуществляется во внеочередном порядке. 
Пункт 6.9.2 При оценке параметров соответствия квалификационной категории учитывается социально-значимая общественная (профсоюзная) работа и соответствующие награды за эту работу. 
Пункт 7.1  Стороны рекомендуют при заключении коллективных договоров предусмотреть разделы по защите социально- экономических и трудовых прав работников из числа молодежи, содержащие положения по:

· закреплению наставников за работниками из числа молодежи в первый год их работы в образовательной организации, установлению наставникам доплаты за проводимую работу на условиях, определенных коллективным договором;

· осуществлению повышения квалификации для женщин в течение первого года работы после их выхода из отпуска по уходу за ребёнком;

· закреплению мер социальной поддержки работников из числа молодежи, впервые поступивших на работу, установлению им надбавок к заработной плате, на условиях, предусмотренных трудовым договором, коллективным договором или локальными нормативными актами;

· повышению профессиональной квалификации и служебному росту молодых работников;

· развитию творческой активности молодёжи;

           - активизации и поддержке молодежного досуга, физкультурно- оздоровительной и спортивной работы;

- обеспечению гарантий и компенсаций работников из числа молодежи в образовательных организациях в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и коллективным договором.

Пункт 7.2 Брянская городская администрация осуществляет социально-экономическую поддержку молодых семей, в том числе по вопросам приобретения жилья. 

Пункт 7.3 .Стороны рекомендуют работодателям:

7.3.1. Способствовать созданию в образовательных организациях советов молодых специалистов, молодежных комиссий профсоюзных организаций и т.д.

Предоставлять председателю молодежного совета, молодежной комиссии профсоюзной организации свободное время с сохранением среднего заработка на условиях и в порядке, устанавливаемых коллективным договором, для выполнения общественных обязанностей в интересах молодых работников.

7.3.2. Вводить различные формы поощрения молодых работников, добившихся высоких показателей в труде и активно участвующих в деятельности образовательных организаций и профсоюзной организации.

7.3.3. Содействовать созданию моральных и материальных стимулов по привлечению в сферу молодых учителей, воспитателей и повышению качества кадрового потенциала всех образовательных организаций.

Льготы и гарантии для работников, членов Профсоюза содержатся и в других пунктах Соглашения, полный текст которого  находится на сайте Советской районной организации Профсоюза работников  народного образования и науки  г. Брянска.
Ответственный за выпуск – Т.И. Ивашечкина.

