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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ

Информационный листок. Выпуск № 20 2021г.
Приказ о приеме на работу (оформлять или не оформлять) !!!

Согласно новой редакции, от 22 декабря 2021 года, части ТК РФ прием на работу оформляется трудовым договором. Работодатель вправе издать на основании заключенного трудового договора приказ (распоряжение) о приеме на работу. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора. Если работодатель решит воспользоваться предоставленной ему законом возможностью, то единственным документом, оформляющим прием сотрудника на работу, будет заключенный с ним трудовой договор. Однако, в отношении работников, на которых в соответствии с законом не ведется трудовая книжка, предусмотрено отражение работодателем такого кадрового мероприятия, как прием на работу, в сведениях об их трудовой деятельности по формам СЗВ-ТД и СТД-Р. 

Обе формы в качестве документов-оснований, подтверждающих оформление и прекращение трудовых отношений, предполагают указание данных приказов (распоряжений), иных решений или документов (см. п. 1.2 и п. 2.5.7 Порядка заполнения формы СЗВ-ТД, утв. постановлением Правления ПФР от 25.12.2019 N 730п, п. 1.1 и п. 2.4 Порядка заполнения форм СТД-Р и СТД-ПФР, утв. приказом Минтруда России от 20.01.2020 N 23н). Тем самым, указание реквизитов трудового договора в подразделе "Основание" при фиксации факта приема на работу будет в полной мере соответствовать порядку заполнения этих форм.

Трудности у работодателя, решившего не издавать приказ о приеме на работу, могут возникнуть, также при заполнении трудовой книжки в бумажном варианте. В соответствии с пунктами 9 и 10 Порядка ведения и хранения трудовых книжек, утв. приказом Минтруда России от 19.05.2021 N 320н (далее - Порядок), в этом случае в графу 4 заносятся дата и номер приказа (распоряжения) или иного решения работодателя, согласно которому работник принят на работу. 

Возможность внесения работодателем записей о выполняемой работе в трудовую книжку своего работника на основании иных документов Порядком прямо не предусмотрена. Но и трактовать нормы Порядка как обязывающие работодателя по-прежнему издавать приказы о приеме на работу с целью ведения трудовых книжек, на наш взгляд, неверно, поскольку это противоречит новой редакции части первой ст. 68 ТК РФ, которая по сути закрепляет отсутствие такой обязанности во всех случаях и не оставляет возможности для иного подзаконного нормативно-правового регулирования этого вопроса. 

Полная ясность в этом вопросе наступит только после того, как Минтруд России выскажет свое мнение и, возможно, внесет корректировки в Порядок. 

Мы полагает, что издание приказа о приеме на работу не представляется настолько сложной процедурой, чтобы стремиться к отказу от нее. Поэтому мы посоветуем не торопиться с таким решением и дождаться официальных разъяснений. 

Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
Юристы обкома Профсоюза


8-8442-38-35-95, 38-97-62

obkom@ed-prof.ru

