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Волгоградская областная организация Общероссийского  Профсоюза образования 

        Информационный листок. Выпуск № 21 - 2021г.

Новое примерное положение о комитете (комиссии) по охране труда.
  С 1 марта 2022 г. вступают в силу поправки к Трудовому кодексу Российской Федерации по вопросам охраны труда. В связи с этим утверждено новое примерное положение о комитете (комиссии) по охране труда (Приказ  Министерства труда и социальной защиты РФ от 22 сентября 2021 г. № 650н “Об утверждении примерного положения о комитете (комиссии) по охране труда” Зарегистрировано в Минюсте РФ 30 Ноября 2021 г. Регистрационный N 66145).

 Оно заменит Положение о комитете (комиссии) по охране труда от 24.06.2014 г. № 412н.
  Устанавливаются основные задачи, функции и права комитета. Он является составной частью системы управления охраной труда у работодателя, а также одной из форм участия работников в управлении охраной труда. Комитет создается по инициативе работодателя и (или) работников либо их представительного органа на паритетной основе (каждая сторона имеет один голос вне зависимости от общего числа представителей стороны).
Среди задач - разработка программы действий по обеспечению соблюдения требований охраны труда, участие в организации контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, рассмотрение результатов СОУТ и оценки профессиональных рисков.
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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