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Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования                        

        Информационный листок. Выпуск № 28 - 2021г.

	Минтруд обновил порядок создания и функционирования системы управления охраной труда
	

	Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29 октября 2021 г. № 776н "Об утверждении Примерного положения о системе управления охраной труда" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 14 Декабря 2021 г. Регистрационный N 66318).

  С 1 марта 2022 г. будет действовать новое Положение о системе управления охраной труда (СУОТ).
  Работодатель создает СУОТ с учетом специфики деятельности, принятых на себя обязательств по охране труда, содержащихся в международных, межгосударственных и национальных стандартах и руководствах, достижений современной науки и наилучших применимых практик по охране труда.
  В новом положении помимо прочего четко обозначены основные процессы по охране труда, в числе которых - специальная оценка условий труда, оценка профессиональных рисков, обеспечение работников СИЗ, реагирование на несчастные случаи, на аварийные ситуации. Также приведены примерные перечни опасностей и мер по управлению ими в рамках СУОТ; работ повышенной опасности, к организации которых и к обучению которым предъявляются отдельные требования.
  Уточнены виды контроля за СУОТ. Так, предусмотрен регулярный контроль эффективности функционирования не только системы в целом, но и отдельных ее элементов, в т. ч. с использованием средств аудио-, видео-, фотонаблюдения.
Детализирован порядок планирования СУОТ, составления необходимой документации.
Прежнее положение утрачивает силу.


Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.

Главный технический инспектор труда 

обкома Профсоюза
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Lagutin-g@mail.ru

