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Информационный листок №30.

ГИТ информирует.




	
Можно ли знакомить работников с ЛНА электронными способами: инспектор ГИТ проанализировал судебную практик
Риски: ТК РФ прямо не предусматривает возможности ознакомления работников ЛНА с помощью электронной почты или других сервисов, но при любом варианте работники должны быть ознакомлены с ЛНА под подпись.
Работники должны быть ознакомлены под подпись со всеми ЛНА, принимаемыми в организации и непосредственно связанными с их трудовой деятельностью (абз. 10 ч. 2 ст. 22 ТК РФ). В частности, это нужно сделать при приеме на работу до подписания трудового договора.
Для дистанционных работников законодательство прямо предусматривает ознакомление с ЛНА путем обмена электронными документами (ч. 5 ст. 312.1 ТК РФ).
Представитель ГИТ в своей консультации делает вывод, что в общем случае трудовое законодательство предусматривает именно ознакомление работника с ЛНА под подпись, направления текста ЛНА работнику недостаточно.
При этом суды в некоторых случаях признают возможным ознакомление работников с ЛНА в электронном виде. Эксперт ГИТ проанализировал судебную практику по данному вопросу:
– В ПВТР, с которыми работник был ознакомлен под подпись, содержался пункт, в соответствии с которым работники обязаны регулярно знакомиться с обновлениями внутренних приказов, политик, правил, размещенных в электронной базе и на интернет-портале. Суд признал надлежащим такой порядок доведения до сведения работников информации, касающейся выполнения ими трудовых обязанностей.
– Если работодатель применяет в работе систему электронного документооборота, то ознакомление работников с ЛНА в данной системе в полной мере соответствует требованиям закона. Впоследствии работники не вправе ссылаться на факт неознакомления с ЛНА. При этом работодателю нужно иметь документ, подтверждающий введение такой системы и описывающий порядок работы с ней.
Таким образом, чтобы узаконить порядок ознакомления с ЛНА путем обмена электронными документами или использования электронных сервисов, нужно включить указанные положения в трудовые договоры, либо в коллективный договор, либо в локальный нормативный акт.
При этом существует также позиция суда, что обязанность по ознакомлению не исполнена в случае, если документы были направлены по электронной почте. Поскольку работодатель не смог доказать факт ознакомления с ЛНА работника под подпись и работник был ознакомлен с документами по электронной почте.

Директор, находясь в отпуске, подписывает документы: могут ли оштрафовать за нарушение трудового законодательства
Риски: по мнению инспектора ГИТ, как работодателя, так и самого директора могут привлечь к административной ответственности за нарушение режима труда и отдыха, если директор, находясь в отпуске, подписывает документы.
Представитель региональной ГИТ разъясняет, что на директора распространяются нормы трудового законодательства, в частности, об отпуске, поэтому он, как и другие работники, находясь в отпуске, не должен выполнять свои трудовые обязанности. Поэтому, с точки зрения трудового законодательства, он не вправе подписывать договоры, издавать приказы и распоряжения, так как все это является частью его трудовых обязанностей.
То есть на время ежегодного оплачиваемого отпуска директора следует назначить исполняющего его обязанности вне зависимости от численности (штата) организации.
Кроме того, трудовой инспектор отметил, что директор как должностное лицо может быть привлечен к административной ответственности за нарушения законодательства как в отношении работников организации, так и в отношении себя самого. В частности, несоблюдение требований ТК РФ об ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (на должностных лиц от 1 000 до 5 000 руб., на юрлиц – от 30 000 до 50 000 руб.).
При этом следует учитывать, что при рассмотрении споров суды допускают оформление документов директором, находящимся в отпуске (например, см. Определение ВАС РФ от 24.11.2009 N ВАС-15541/09, Постановление Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда от 04.10.2016 N 15АП-13294/2016).
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