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Информация
Оренбургской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
о выполнении Отраслевого регионального и территориальных соглашений, коллективных договоров за 2014 год 
Выполняя договоренности, зафиксированные в Отраслевом региональном Соглашении между Министерством образования Оренбургской области и Оренбургской областной общественной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2013-2015 годы,  в территориальных соглашениях и коллективных договорах выборные профорганы всех уровней проводили работу по их реализации.

В сферу действия соглашений и коллективных договоров в отчетный период входили 1803 первичных организации профсоюза, в которых работало 67821 человек, из них более 58,8 тыс. являлись членами профсоюза. Охват колдоговорными отношениями составляет 100%, в территориях действуют 43 соглашения, 38 из которых являются трехсторонними. В прошлом году в связи с истечением срока действия 9 территориальных соглашений прошли уведомительную регистрацию в областной организации профсоюза. Заключены и действуют соглашения о взаимодействии областной организхации профсоюза и Государственной инспекции труда, обкома профсоюза и регионального представительства некоммерческого партнерства «Ассоциация лучших школ России».

По данным отчетов КДК-2 и КДКО все соглашения и коллективные договоры прошли регистрацию в органах по труду, коллективные договоры заключены во всех образовательных учреждениях, где действуют профсоюзные организации. Лучшими из них являются коллективные договоры следующих учреждений образования: МОАУ « СОШ №8» города Орска, ГОУ ВПО «Оренбургский государственный университет», МАОУ «Ибрагимовская СОШ» Кувандыкского района, МАОУ «Нежинский лицей» Оренбургского района и др. Растёт число территориальных соглашений, заключенных при обязательном участии органов местного самоуправления.

Руководствуясь основными принципами социального партнерства, представители выборных профсоюзных органов на всех его уровнях  участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально- трудовых отношений. Способствуя повышению профессионального мастерства членов профсоюза, советы территориальных организаций профсоюза, областной организации профсоюза принимали совместное участие в организации и проведении конкурса «Учитель года», «Лидер в образовании», «Вожатый года», «Самый классный классный», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям». Практически во всех территориях председатели территориальных организаций представляют социально-экономические интересы и защищают профессиональные права работников в составе трехсторонних комиссий, на уровне области членом вышеназванной комиссии является председатель обкома профсоюза  Гутарев А.Г., который также входит в состав коллегии министерства образования, Главной аттестационной комиссии при министерстве образования, комиссии Фонда ОМС.

Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе аттестационных комиссий, коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях.

Реализуя представительские и защитные функции по повышению уровня жизни членов профсоюза, областная организация профсоюза организовывала участие в первомайской акции «За достойную зарплату, социальную стабильность», в осенней акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд». Принятые меры способствовали повышению оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений.

Регулярно и в полном объеме выделялись средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот 22230 , работающим и проживающим в сельской местности в размере 308.8 млн. рублей. 
Выполняя меры, направленные на правовую защиту членов профсоюза, профсоюзные органы всех уровней провели 583 проверки образовательных учреждений, а также  4 региональных тематических проверки на тему  соблюдении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Общее количество представлений, направленных работодателям об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права в 2014 г. составило 583, правовая помощь была оказана 912 раз, при разработке проектов коллективных  договоров 641 раз и 271 раз оказана помощь при обращении членов Профсоюза в суды.
Количество рассмотренных дел в судах с участием правовых (внештатных) правовых инспекторов труда в 2014 году составило 216. Большая часть обращений в судебные органы связаны с отказом Пенсионного фонда в назначении досрочной трудовой пенсии по старости.
За прошедший год в региональной организации  было рассмотрено 516 жалоб членов Профсоюза, 486 из которых   удовлетворены, было принято на личном приеме - 2125 члена Профсоюза. 2007 обращений членов Профсоюза были удовлетворены. 
Экономическая эффективность правозащитной работы в областной организации, составила в 2014 г. более 597 миллионов рублей
Оплата труда работников, совершенствование Положений об оплате труда и применение их на практике, порядок распределения стимулирующих надбавок продолжали оставаться предметом пристального внимания со стороны профсоюзных органов.

В соответствии с Положениями об оплате труда, являющимися приложениями к колдоговорам, производились доплаты за работу с вредными и опасными условиями труда, в ночное время и других условиях, отклоняющихся от нормальных.

Практически во всех территориях установлены доплаты молодым специалистам, работающим первые 2-3 года, выплачивались подъемные.  Так в 21 муниципальном образовании 133 молодых специалиста получили единовременные денежные выплаты в размере 1825,4 тыс. рублей.

В большинстве территорий на основе колдоговоров и территориальных Соглашений выплачивались пособия при достижении пенсионного возраста, при уходе на пенсию за счет средств муниципальных и профсоюзных бюджетов в размере от 0,5 тыс. рублей до 100 тыс. рублей. Так, в Саракташском районе данное пособие получили 28 работников на сумму более 545 тыс. рублей.

Режим рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений регулируется Правилами внутреннего распорядка и положениями коллективных договоров. Предоставление ежегодного основного оплачиваемого отпуска происходит в соответствии с графиками, утверждаемыми работодателями по согласованию с профкомами.

В течение отчетного периода выполнялись договоренности по предоставлению в соответствии с  колдоговорами оплачиваемых дней при наличии уважительных причин (бракосочетание самого работника, смерть детей, супруга). Перечень условий по предоставлению оплачиваемых дней значительно расширен в территориальных соглашениях и колдоговорах. Так, например, оплачиваемые дни предоставляются родителям, дети которых идут в первый класс, библиотекарям, техническим, медицинским работникам, работникам централизованных бухгалтерий и другим категориям.
В соответствии со статьей 370 ТК РФ, в областной организации профсоюза функционирует техническая инспекция труда, состоящая из технического инспектора труда обкома профсоюза, 46 внештатных технических инспекторов труда городских, районных и ВУЗовских организаций профсоюза и 1824 уполномоченных лица по охране труда первичных профсоюзных организаций. 

В 2014 году технической инспекцией труда проведено 2569 обследований состояния условий и охраны труда, выполнения мероприятий коллективных договоров и соглашений по охране труда в учреждениях образования Оренбургской области. Из них, техническим инспектором труда – 42, внештатными инспекторами – 692 и уполномоченными – 1835. В ходе проверок выявлено 2592 нарушения и отступления от Трудового кодекса Российской Федерации и других законодательных и нормативных правовых актов по охране труда. Из них, техническим инспектором -282, внештатными инспекторами -831, уполномоченными -1479. Руководителям образовательных учреждений и органов управления образованием выданы 877 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда, из них техническим инспектором – 40, внештатными инспекторами- 216 и уполномоченными - 621. Наиболее активно в этом направлении, проводили работу внештатные технические инспекторы труда и уполномоченные лица по охране труда городов  Медногорска, Гая, Оренбурга, Бугуруслана, Саракташского, Бузулукского,   Красногвардейского, Соль-Илецкого, Беляевского районов, Орского гуманитарно-технологического института и другие. 
Технической инспекцией труда в отчетном периоде рассмотрено 132 личных обращения членов профсоюза по вопросам не обеспечения работников спецодеждой, смывающими и обезвреживающими средствами,  не предоставления компенсаций за неблагоприятные условия труда и т.д., 122 из них, решено в пользу работников. Рассмотрено 17 трудовых споров, из них 13 разрешены в пользу работников. 
В соответствии с договором, заключенным с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт» в прошлом году по путевкам с 20%- ной скидкой отдохнули 45 человек, в Гае – 27 человек. На местах предпринимаются меры по оздоровлению работающих. Ежегодно проводятся спартакиады, турслеты работников образования. В отдельных территориях при участии профорганов реализовывались программы по улучшению жилищных условий. 
В целом по области соблюдались гарантии по повышению квалификации работников за счет средств работодателей.

Обязанность по соблюдению прав и гарантий профсоюзных организаций, способствованию их деятельности работодателями в целом по областной организации выполняется.

Во всех территориях предоставлены рабочие места, отдельные помещения для обеспечения деятельности выборных профсоюзных органов.

Большинство территориальных организаций используют в своей работе электронную почту органов управления образованием.

В течение года не было фактов несоблюдения гарантий работников, избранных в состав профсоюзных органов.

Члены выборных профорганов освобождались от работы на основании соглашений, колдоговоров с сохранением среднего заработка на время участия в работе пленумов, президиумов, конференций, при направлении на обучение.

За выполнение общественных обязанностей повсеместно предоставлялись дополнительные оплачиваемые дни к отпуску председателям, членам профкомов – от 3-х до 14 календарных дней, были установлены доплаты из стимулирующего фонда. 

В соответствии со сметами расходов и договорённостями, зафиксированными в ОРС, областная организация Профсоюза профинансировала ряд важнейших мероприятий и выполнила свои финансовые обязательства:

-  на обучение профкадров и актива израсходовано 2321,8 тыс. руб.;

- на работу с молодежью было направлено 1349,9 тыс. руб.

В прошлом году 5689 членов Профсоюза стали пользователями системы Профдисконт, на которую было выделено из профбюджета 284450 рублей.

В 2014 году были проведены спортивные мероприятия, финансирование которых составило 2810,1 тыс. рублей. На культурно – массовую работу было направлено 29758,3 тыс. рублей. Кроме того, из средств консолидированного областного профсоюзного бюджета на оказание материальной помощи членам профсоюза было выделено 12568,5 тысячи рублей.

По итогам года на информационную работу затрачено в областной организации Профсоюза 2424,7 тыс. руб., на премирование профсоюзного актива 6334,2 тыс. рублей.
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