УЧАСТИЕ   В   ОБЛАСТНЫХ   КОНКУРСАХ

  Три  года  подряд  победителями  областного  конкурса  «Лучший  профсоюзный  лидер»  являются  представители  Дятьковской  районной  организации  Профсоюза.  

  На  последнем  конкурсе  в   Брянском обкоме  Профсоюза  28 февраля 2019 года,  пройдя  нелёгкие  испытания,  победу  одержала  председатель  первичной  профсоюзной  организации  МБОУ «Дятьковская  СОШ №3»  Артёмова  Елена  Александровна.
  В  2017 году  победителем  областного  конкурса  была  председатель  первичной  профсоюзной  организации  МАДОУ  ДСКВ  «Светлячок»  п. Любохна Максимова  Татьяна  Егоровна,  а  в  2018 году – председатель  первичной  профсоюзной  организации  МАДОУ  ДСКВ  «Радость»  п. Ивот  Изотова Татьяна Александровна.

  Опыт  участия  в  областном  конкурсе  «Лучший  профсоюзный  лидер»  показывает  возрастание   роли  лидеров  первичных  профсоюзных  организаций  в  осуществлении  уставной  деятельности  Профсоюза  по  защите  прав  и  интересов  работников,  выявлении  передового  опыта  первичек,   повышении  мотивации   членства  в  Профсоюзе.    

