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МОНИТОРИНГ ПИТАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
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Председатель Профсоюза работников народного образования и науки РСО-Алания Таймураз Тезиев вместе с представителями Общероссийского Народного Фронта и Роспотребнадзором проводят в течение недели мониторинг питания в школах и детских садах г.Владикавказа. 
С 5 декабря эксперты посетили несколько школ - 46, 22, 43, 27 и дошкольные учреждения - санаторно-курортный детский сад № 4 и ДОУ «Ивушка». Качество питания после личной дегустации эксперта ОНФ Яна Дзгоева, такие школы как № 46 и № 22, а также детский сад «Ивушка» получили оценку «отлично». К учебным заведениям №43 и №27 есть нарекания, но в основном это связано с устаревшим оборудованием, отсутствием необходимых площадей и морозильных камер, неисправностью работы вентиляционной системы. В детском саду «Ивушка» система вентиляции отсутствует вообще. Что же касается санаторно-курортного детского сада № 4, из-за неудобного расположения пищеблока, работникам учреждения приходится пересекать двор, чтобы донести завтраки, обеды и ужины до детей. 
Меню составляется на Владикавказском комбинате питания инженерами-технологами, которые рассчитывают жиры, белки и углеводы для каждой детской порции. 
Подробные новости и комментарии по проведенному мониторингу будут опубликованы к концу текущей недели.
#профсоюзрно
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