Межвузовский студенческий круглый стол
 
     Круглый стол на тему «Актуальные направления деятельности профсоюзов в современных условиях»  состоялся 26 сентября в Институте экономики и права (филиал) ОУП ВО «АТиСО» в г.Севастополе. 
       Целью  круглого стола стало знакомство с правовыми основами деятельности профсоюза, ролью профсоюзов в организации трудовых отношений, обсуждение вопросов социального партнёрства, как одного  из важнейших направлений деятельности профсоюзов. 
      С приветственным  словом  выступил  председатель Союза «Севастопольское объединение организаций профсоюзов» Вадим Богачёв.  В своем докладе он отметил, что  по состоянию на 1 сентября 2022 года в Севастополе зарегистрировано 1745 коллективных договоров. Это значит, что если взять только локальный уровень и посчитать, что каждую из сторон представлял только 1 человек, то количество тех, кто работал в рамках социального партнёрства составит около трёх с половиной тысяч человек.  В 2020 году статьёй 75.1 Конституции была установлена гарантия создания в Российской Федерации условий для социального партнёрства. Сегодня эти вопросы регулирует Трудовой кодекс РФ, Закон о профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности, Закон об объединениях работодателей и целый ряд других законодательных и нормативно-правовых актов. Всё это свидетельствует о важности этой работы, о весомой роли тех, кто ее проводит.В Севастополе закон № 141-ЗС “О социальном партнерстве в городе Севастополе” был принят 15 мая 2015 года.
    Заместитель председателя Севастопольской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Белая Вера отметила роль студенческих профсоюзных организаций в создании проектов, направленных на продвижение новых форм работы с членами профсоюза, создание механизмов сплочения и консолидации усилий для укрепления корпоративного духа среди студентов ВУЗов. 
    Председатель студенческой профсоюзной организации студент 4 курса Филиала МГУ им. М.В.ломоносова  в г.Севакстополе Игорь Гринивецкий рассказал о работе студенческой профсоюзной организации. В 2024 году студенты приняли участие в конкурсе «Стартап» в г.Пермь, совершили экскурсионные  поездки в г. Судак и  Никитский ботанический сад, а также турпоход на Мангуп-Кале. 
  По итогам мероприятия был проведён обмен мнениями и выдача сертификатов. 
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