НАШИ ЗЕМЛЯКИ – ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.
70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ.
АВЗУРАГОВ КАЗБЕК ГЕОРГИЕВИЧ.
Люди! Перед великим умом склоните головы,

перед великим сердцем – падите на колени!

И.В. Гёте.
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70 лет назад всю землю озарил самый великий праздник мира – Победа в Великой Отечественной Войне. Нелёгкой ценой досталась она. Великий русский народ спас свою Родину и всё человечество от фашизма. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил зло. Миллионы людей не щадили себя, отдавали свои жизни за правое дело. «Мы не выпросили себе войну и не мы её затеяли, это огромная беда для всех людей. Если мы не уничтожим это чудовище, не сокрушим фашизм, то не достойны будем имени Человека»,- так думало почти всё боеспособное население Советского Союза. География Великой Отечественной Войны обширна. Коснулась она, конечно же и нашего маленького села Дигора. За четыре года войны отсюда уехали на фронт более пяти тысяч человек. Среди них два брата Авзураговых, Казбек Георгиевич, учитель математики Дигорской средней школы № 2 и подполковник Советской Армии Николай Георгиевич. 

В канун Великой даты я бы хотела познакомить читателей с некоторыми страницами боевого и трудового пути моего коллеги. Казбек Георгиевич родился 5 – го ноября 1923 года в Дигоре, в семье всеми уважаемых родителей Авзураговых Георгия и Лизы (в народе их называли Цеца и Гигка). В 1931 году он поступил в Дигорскую среднюю школу №2. Учился он очень хорошо, особенно ему удавались точные науки. Окончив среднюю школу, он был в таком возрасте, когда хочется многое осмыслить, понять, узнать. Он очень хотел продолжить образование. Но жизнь распорядилась иначе. В 1941 году он поступает в Новочеркасское кавалерийское училище и уже в 1942 году, в возрасте 19 лет, направляется на фронт. Времени на адаптацию солдату немцы не выделили. На войне, как на войне. «Если ты испугался, струсил, усомнился в своей силе, то из-за твоего страха вместо тебя погибнет другой человек», - писал Казбек Георгиевич в своём письме домой. Он не мог представить себя убитым, потому, что исполнял свой долг перед Родиной. Считал, что умереть гораздо проще, чем постоянно подвергаться опасности и бороться. На фронте Казбек Георгиевич окончил также офицерскую школу, где готовили воинов – альпинистов и в один день со своим братом Николаем форсировал Дунай.  К сожалению в этом бою братья не встретились.  В составе Первой гвардейской десантной дивизии прошёл Бухарест. Под Будапештом он был тяжело ранен и шесть месяцев лежал в разных госпиталях. Казбек Георгиевич несколько раз просил врачей досрочно отправить его на фронт. Это говорит о заурядной личности, требующей риска и опасностей, не желающей спокойной и однообразной жизни, когда страна в опасности. Казбек Георгиевич ни на мгновение не сомневался, что мы выиграем войну, но он очень сильно скорбел о тех жертвах, которые пришлось принести на алтарь победы. Подлечившись, его опять отправили в свою часть.  Войну закончил в Австрии, где в отдельном батальоне шестого полка командовал взводом.  За мужество и отвагу, проявленные в бою с немецкими захватчиками, Казбек Георгиевич был награждён двумя орденами «Красной звезды», медалями «За победу над Германией», «За отвагу» и юбилейными медалями. Ему также была объявлена Благодарность в приказе Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза тов. Сталина от 31 августа 1944 года за отличные боевые действия в боях с немецкими захватчиками на подступах к Бухаресту и от 11 октября 1944 года в боях за освобождение городов Клуж и Сиед. В 1945 получил Благодарственную Грамоту от Главнокомандующего группой войск Красной Армии Маршала Советского Союза И. Конева – за отличную службу в суровые годы войны. 

Закончилась война. Тяжела жизнь страны, перешедшей от войны к мирному строительству. За короткий срок нужно преодолеть разруху, голод, холод.

И тут началось самое сложное; куда идти дальше, как принести своему народу больше пользы? Где грань дозволенного, где черта, за которой добро оборачивается злом, недостаток становится пороком, где критерии правильности поступков, мыслей и всей жизни? Как ни ужасна война, всё же она обнаруживает духовное величие человека. Казбек Георгиевич решил всю дальнейшую жизнь посвятить воспитанию и обучению подрастающего поколения.  «Велик и священно важен сан учителя: в его руках судьба человека», - говорил он.  Блестяще окончив Орджоникидзевский педагогический институт, 25 лет проработал в Дигорской средней школе №2, которая в последствии стала и моим постоянным местом работы. Бывшие воспитанники Казбека Георгиевича вспоминают, что он был необычайно знающим, справедливым, с большим чувством юмора и добрейшим человеком. Стиль его преподавания можно характеризировать как вдохновляющий, так как он всегда старался своей деятельностью свести зону тревоги ребёнка к минимуму.
 «Будучи моим классным руководителем, мы обожали его. Я не помню, чтобы он, когда - нибудь повысил на нас голос. Тем не менее у нас на уроке была железная дисциплина и более половины учащихся нашего класса на контрольных работах показывали хорошие и отличные результаты. Отличительной чертой его характера была Человечность»,- вспоминает З.Т.Тотоева – ведущий специалист РОНО Дигорского района.
Самым благоприятнейшим образом сложилась личная жизнь Казбека Георгиевича. В 1948 он связал свою жизнь с Акоевой Венерой Сергеевной. Вместе они воспитали пятерых замечательных детей. Забегая вперёд, скажу, что дочь Аза пошла по его стопам и является ведущим учителем математики 2-ой Дигорской школы.
Всё дальше уходит в историю Великая Отечественная Война. Уходит поколение тех, кто защищал Родину, истекающую кровью в страшных, тяжелых боях. Историки ещё долго будут разбираться в причинах и итогах войны. С каждым днём появляются всё новые и новые гипотезы, мысли, причины и следствия… Но мы знаем, что миллионы советских людей шли на войну с глубокой верой в отчизну. Сейчас это звучит странно, но они верили в то, что наше общество самое лучшее и самое справедливое, что советские люди должны спасти страну и мир от фашистской чумы. Сейчас мы, конечно, находим много недостатков в прежней системе, но люди, в том числе и Казбек Георгиевич, непоколебимо верили в идею социализма. Вдохновлённые своей верой, они совершали такие подвиги, которыми мы сегодня не перестаём восхищаться.
3 мая 1999 года перестало биться сердце Казбека Георгиевича – бесстрашного воина и всеми любимого учителя. Правы были те солдаты, которые надеялись на память потомков. Прошлое помнят все, у кого есть совесть, благодарность и нравственность. Именно с благодарностью и гордостью все мы вспоминаем героев. Каждый из нас задумывается над смыслом своего существования, над нравственными проблемами. Герои учат нас размышлять над своими поступками, они помогают нам постичь самих себя, учат задумываться о своём жизненном пути и поэтому они бессмертны.
В день Победы – 9-го мая по традиции вот уже 16-ый раз вся семья Авзураговых соберётся у могилы отца, чтобы почтить его память. Как правило в тот день они вспоминают всю его жизнь, его друзей, его любимых учеников. Постепенно разговоры стихнут, и потомки Казбека Георгиевича долго и молча будут сидеть, погрузившись каждый в свои мысли, переживания, дальнейшие жизненные деяния.
И тут невольно приходят на память замечательные слова великого мастера: 
«Какое бы страстное, грешное, бунтующее сердце ни скрылось в могиле, цветы, растущие на ней, безмятежно глядят на нас своими невинными глазами: не об одном вечном спокойствии говорят нам они; о том великом спокойствии «равнодушной» природы; они говорят также о вечном примирении и о жизни бесконечной…»
Э.Т. Тахунова,
зам. директора МКОУ СОШ №2 г. Дигоры.
