От молодого учителя к педагогу – наставнику

"Образование–2023": в Волгоградской области начал работу XVI профориентационный форум. Лучшие практики и возможности представили более 200 учебных заведений Волгоградской области для будущих абитуриентов. Для педагогического сообщества работают интерактивные площадки, зоны мастер классов и деловые пространства. Межрегиональный форум "Образование–2023" продлится с 22 по 24 марта.

Сегодня состоялся открытый диалог молодых педагогов «От молодого учителя к педагогу-наставнику», организованный Волгоградской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования и Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Волгоградской области при поддержке комитета образования, науки и молодежной политики.

Из 17 муниципальных районов и городских округов приехали на площадку молодые специалисты, которые работают первый год. Молодые педагоги приняли обряд посвящения в профессиональное сообщество и дали торжественное обещание помнить и чтить традиции российского образования.

Впервые на площадке для молодых педагогов объединились и выступили те, кто в Профсоюзе занимается сопровождением педагога в разные этапы его деятельности:

Максим Геннадьевич Сотников, председатель Совета молодых педагогов Волгоградской области;

Олеся Владимировна Гончарук, возглавляет региональный педагогический клуб «Наставник», а также клуб «Наставник» Общероссийского Профсоюза образования;

Вера Григорьевна Веникова, председатель регионального клуба Совета ветеранов педагогического труда.

Председатели высказали поддержку молодым педагогам и предложили быть активными на своем педагогическом пути.

Молодым педагогам рассказали о профсоюзных преференциях и проектах: «ПрофКульт», «Соцмерное простарнство», «Село рядом», «У каждого своя высота», «100 ПРОцентный ПРОфсоюз» и т.д.

Бонусом для молодых педагогов стал сертификат- приглашение от Волгоградской областной организации Общероссийского профсоюза образования на XIV образовательный форум молодых педагогов, который состоится в августе этого года. Также молодые специалисты посмотрели мастер-классы «Молодые молодым» и ответили на вопрос «Какой наставник мне нужен».

