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Публичный отчёт 
Ульяновской  областной  территориальной  организации

профсоюза работников народного образования и науки 
Российской Федерации за 2015 год
         Успешность деятельности любой организации, а тем более территориального уровня, определяется её организационным единством, работоспособной структурой, эффективными финансовыми, кадровыми и информационными ресурсами.
        2015 год для профсоюзов был особенным и  насыщенным важными событиями. В феврале состоялся IХ съезд ФНПР, 27 марта съезд  отраслевого Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

        2015 год - это год 110-летия создания профсоюзов в России и 25-летия Общероссийского Профсоюза образования.
Областная территориальная организация Профсоюза по состоянию на 1 января 2016 года - это 23 местные  организации Профсоюза и 18 первичных профсоюзных организаций непосредственного подчинения, в целом объединяющих 618 ППО, насчитывающих 28 864 члена Профсоюза, в том числе:

· работающих                                - 14 886 человек;

· обучающихся                              - 13 403 человека;

· неработающих пенсионеров      -      575 человек.

Общее  количество членов Профсоюза  уменьшилось на 2 101 человека (6,8%)  по сравнению с данными статистического отчёта на 01 января 2015 года (30 965 человек).
На основании Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Министерством образования и науки Ульяновской области и областной организацией Профсоюза в целях пропаганды  профсоюзного движения в 2015 году действовал  План мероприятий (дорожная карта), направленных на увеличение численности членов Профсоюза и создание новых первичных профсоюзных организаций в образовательных организациях. 

Количество работающих членов Профсоюза увеличилось на                             1 014 человек (13872 человека на 01.01.2015), обучающихся членов Профсоюза уменьшилось на 2 996 человек (16 399 человек на 01.01.2015), неработающих пенсионеров уменьшилось на 119 человек  (694 человека на 01 января 2015 года).    

Сокращение количества обучающихся членов Профсоюза произошло в связи со значительным уменьшением числа студентов, поступивших в вузы, по сравнению с числом студентов, завершивших обучение. 

По данным форм 4-СП численность выбывших из Профсоюза в связи                 с завершением обучения составляет  5 513 человек, что в 2,1 раза превышает количество студентов 1 курса, принятых в Профсоюз - 2612 человек.

В отчётном году количество вновь созданных  первичных организаций Профсоюза составило 49, в том числе в профсоюзной организации города Ульяновска создано 39 ППО.

Количество первичных профсоюзных организаций  по сравнению с данными статистического отчёта  на 01.01.2015 года увеличилось на 28.

В то же время сохранялась тенденция по уменьшению первичных организаций Профсоюза в связи с продолжением оптимизации сети и штатов муниципальных образовательных организаций (реорганизация дошкольных образовательных организаций в дошкольные группы общеобразовательных организаций, реорганизация и  объединение в филиальную сеть средних и основных общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей).

Основными причинами  выбытия из Профсоюза по-прежнему являются: увольнение работников в связи с выходом на пенсию, при смене места работы (переезд в другую местность и т.д.),  а также по другим причинам.

Повышение эффективности деятельности по мотивации профсоюзного членства, привлечению в Профсоюз молодёжи и созданию новых первичных профсоюзных организаций являются приоритетными направлениями профорганов всех уровней областной территориальной организации Профсоюза.
Ульяновская областная территориальная организация Профсоюза - самая многочисленная профсоюзная организация в масштабе региона, объединяющая членов Профсоюза школ, гимназий, лицеев, ДОУ, учреждений дополнительного образования детей, ФГБОУ ВПО и ОГБОУ СПО, областных образовательных организаций (учреждений).

Комитет областной организации Профсоюза, готовя данный публичный отчёт за 2015 год, проанализировал состояние внутрисоюзной работы по вопросам:

-  членство в областной территориальной организации;

-  обеспеченность профсоюзными кадрами;

-  состояние работы по обучению кадров и профсоюзного актива;

-  результативность информационной работы;

-  финансовое состояние организации.
По составу областной организации Профсоюза из 618 первичных профорганизаций 345 составляют ППО в общеобразовательных организациях;  208  ППО - в дошкольных образовательных организациях;   34   ППО - в организациях дополнительного образования детей;  6  ППО - в федеральных государственных бюджетных образовательных организациях высшего профессионального образования (ФГБОУ ВПО). 
По численному составу 14 117 - преподаватели, сотрудники и студенты вузов; 8 127 - работники общеобразовательных организаций;  4 266 - работники  ДОУ,  884 – работники и обучающиеся ОГБОУ СПО,                                503 - работники учреждений дополнительного образования детей. 

Показатель профсоюзного членства в целом по  областной организации Профсоюза составляет  59,23%. 
Отмечается высокий уровень охвата профсоюзным членством в Карсунской,  Кузоватовской,  Новомалыклинской,  Старокулаткинской районных организациях Профсоюзах, первичных профсоюзных организациях студентов УлГТУ, студентов УлГПУ им. И.Н. Ульянова, СКОШИ № 91 –более 80%, в Новоспасской, Павловской, Цильнинской районных организациях Профсоюза, первичных профсоюзных организациях преподавателей и сотрудников  УлГТУ - более 70 %.

Одним из приоритетных направлений в деятельности  комитета  была работа с профсоюзными кадрами и профсоюзным активом. 
По направлению комитета областной организации Профсоюза за отчётный период в учебном центре Профсоюза «Гармония-Профцентр» прошли курсовую переподготовку 11 председателей местных организаций Профсоюза, 2 председателя ППО преподавателей и сотрудников вузов.  
         В непростых условиях продолжающегося реформирования системы образования, оптимизации образовательных организаций комитет областной организации Профсоюза обеспечивал правовую защиту работников учреждений отрасли –  членов Профсоюза. 
В 2015 году внештатными правовыми инспекторами труда                              (36 человек) было проведено 160 проверок работодателей, в том числе:

·  комплексных - 55, из них совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования - 34. Комплексные проверки образовательных организаций осуществлялись председателями местных организаций Профсоюза по вопросам соблюдения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.

Осуществлялась проверка: трудовых договоров, соблюдения режима рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда и дисциплины труда, ведение трудовых книжек и личных карточек работников, аттестации педагогических работников, учебной нагрузки и др.;
·  тематических местных (совместно с органами прокуратуры и органами, осуществляющими управление в сфере образования) – 71.                                                                                

Темы местных проверок:

- соблюдение норм трудового законодательства при заключении, изменении и расторжении трудовых договоров;

- выполнение коллективных договоров и соглашений;

- соблюдение законодательства при предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности (посёлках городского типа);

- законность принятия, соблюдения и реализация локальных нормативных актов по вопросам оплаты труда, гарантий и компенсаций педагогическим работникам.
По итогам проведённых проверок было выявлено 65 нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, из них устранено нарушений – 64. 
По всем выявленным нарушениям были проведены консультации с председателями первичных организаций Профсоюза, руководителями образовательных организаций, оказана методическая помощь по вопросам оформления документации. 

За отчётный период оказывалась правовая помощь в разработке коллективных договоров (соглашений) – 272.

Внештатными правовыми инспекторами оказывалась правовая помощь при оформлении документов в суды – 31.

Предметами исковых заявлений являлись - пенсионное обеспечение, восстановление на работе, сохранение коммунальных льгот. 
При рассмотрении 8 дел в судах привлекались внештатные правовые инспекторы.

В 2015 году была проведена экспертиза проектов:

- 5 региональных нормативных правовых актов, в том числе изменений: 

· в постановление Правительства Ульяновской области от 20.11.2013 № 547–П  «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников областных государственных образовательных организаций  Ульяновской области»;
· в постановление Правительства Ульяновской области от  10.12.2013 № 593-П «Об утверждении Положения об оплате труда работников областных государственных организаций  Ульяновской области, находящихся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области» и др.

- 30 муниципальных нормативных правовых актов (оплата труда работников образовательных организаций, внесение изменений в Положение о стимулирующих выплатах руководителям образовательных организаций МО «город Ульяновск», перечень документации образовательной организации);

-  287 коллективных договоров;

-  13 местных территориальных соглашений;

- 199 локальных нормативных актов (положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка, правила распределения стимулирующих выплат, аттестации педагогических работников и др.).
По итогам 2015 года рассмотрено 1325 устных и письменных обращений: несоблюдение работодателем порядка распределения учебной нагрузки, неправомерное наложение дисциплинарного взыскания, доначисление стимулирующих выплат, необоснованное снижение работодателем учебной нагрузки, исчисление льготного педагогического стажа, оплата коммунальных услуг, аттестация педагогических работников, оплата больничных листов, задержка выплаты заработной платы, оздоровление педагогических работников, порядок исчисления ежегодного оплачиваемого отпуска. 

В 2015 году было выявлено 28 нарушений прав Профсоюза. В подавляющем большинстве (21) они связаны с несоблюдением порядка удержания и перечисления  членских профсоюзных взносов работодателями.

В течение года всеми выборными коллегиальными органами областной организации Профсоюза было рассмотрено 206 вопросов о правозащитной работе. Экономическая эффективность правозащитной работы составила – 30,01 млн. рублей.
          Результаты вышеназванных проверок, вопросы охраны труда, правовой, организационной и финансовой деятельности областной организации Профсоюза, организации различных мероприятий, отдыха и оздоровления членов Профсоюза, в соответствии с Планом работы комитета областной организации Профсоюза,  рассматривались на 10 заседаниях  Президиума Ульяновской областной организации Профсоюза. Были внесены и рассмотрены  104 основных вопроса. 
За отчётный период прошло 2 заседания комитета областной территориальной организации Профсоюза. Рассматривались вопросы:

· Об итогах  выполнения  Регионального отраслевого Соглашения по образовательным учреждениям, находящимся в ведении Министерства образования Ульяновской области на 2013-2015 годы и заключении

Регионального отраслевого Соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области  на 2016 – 2018 годы;

· О постановлении  ЦС  Профсоюза  № 2-2 от 10 декабря2015 года "О ситуации с реализацией указов Президента Российской Федерации от 2012 года в части повышения оплаты  труда  педагогических  работников,  мер  по сохранению уровня  социальных  гарантий  работников образования  и  студентов  с  учётом  формирования федерального  бюджета  на  2016  год  и  дальнейших действиях  Профсоюза".
        Социальное  партнёрство  было  и  остаётся  важнейшим  инструментом  защиты  прав  и  интересов  работников.  18 декабря 2015 года  было заключено "Региональное отраслевое Соглашение по образовательным  учреждениям,  находящимся  в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области на 2016 -2018 годы".

В  абсолютном  большинстве  муниципалитетов действовали 2-х  сторонние  отраслевые Соглашения на 2013-2015 годы. Заключены новые отраслевые соглашения на 2016-2018 годы. 


Подписаны соглашения между администрациями и первичными профсоюзными организациями студентов вузов, проходило заключение коллективных договоров в образовательных организациях отрасли.

Коллективные договоры, способствующие созданию нормальных условий труда, формирующие атмосферу доверия, предоставляющие работникам возможность получения дополнительных льгот, заключены в 601 образовательной организации из 615 (в ППО студентов - соглашения).
В отчётном периоде коллективные договоры заключены в 183 организациях, продлены на новый срок 26 коллективных договоров. 392 коллективных договора заключены в предыдущие годы.

В 20 муниципалитетах коллективные договоры имеются во всех образовательных организациях (100%).

Из 14 образовательных организаций, где не заключён коллективный договор:

-  в одной причиной является смена учредителя образовательной организации;

-   в  двух - малочисленность работающих членов Профсоюза; 

-  в девяти - коллективный договор в настоящее время находится на стадии заключения.

На заседаниях выборных коллегиальных профсоюзных органов регулярно рассматриваются вопросы о ходе выполнения коллективных договоров, отраслевых и регионального соглашений.

В первичных профсоюзных организациях проводятся мониторинги выполнения основных разделов коллективного договора. Итоги мониторингов рассматриваются на собраниях трудовых коллективов.                       В случае возникновения конфликтных ситуаций сторонами коллективного договора принимаются необходимые меры для их разрешения.
Среди высших учебных заведений следует отметить большую работу профсоюзных комитетов преподавателей и сотрудников, а также ректоратов УлГУ, УлГПУ и УлГТУ по использованию возможностей коллективного договора в решении вопросов правовой защиты и социальной поддержки членов Профсоюза. 

 В 2015 году, также как и в 2014 году, победителем областного этапа конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях непроизводственной сферы» стал ФГБОУ высшего профессионального образования «Ульяновский государственный технический университет». В церемонии награждения принял участие председатель ППО преподавателей и сотрудников УлГТУ Сергей Михайлович Бородин, к.т.н.,  доцент кафедры Проектирования и технологии электронных средств.    
 В целях социальной поддержки членов Профсоюза комитетом областной организации Профсоюза производится оказание материальной помощи на основании решений Президиума и в соответствии с утверждённым Положением. Размер материальной помощи согласно нормам Устава Профсоюза зависит от стажа профсоюзного членства и индексируется в зависимости от инфляции и исполнения доходной части профсоюзного бюджета.
В истекшем периоде по ходатайству местных организаций Профсоюза была оказана материальная помощь 125  членам  Профсоюза на сумму 846 300 рублей. 

С 2010 года в комитете областной организации Профсоюза производится оказание материальной помощи на оздоровление и отдых не чаще одного раза в три года членам Профсоюза после пребывания в оздоровительных учреждениях, связанных договорными отношениями с комитетом областной организации Профсоюза.


В разрезе местных организаций Профсоюза материальную помощь на оздоровление и отдых в 2015 году получили 38 человек на сумму 209 000 рублей. 

 
По ходатайству первичных организаций Профсоюза непосредственного подчинения  материальную помощь в комитете областной организации Профсоюза получили 11 человек  на сумму 90 500 рублей. 

Материальная помощь на оздоровление и отдых по ходатайству ППО была оказана 5 членам  Профсоюза, в итоге получено 25 000 рублей. 

Областной комитет Профсоюза ведёт электронный реестр членов Профсоюза,  председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза, чья деятельность заслуженно отмечена на профсоюзной ниве. 

      В 2015 году по представлениям местных и первичных организаций Профсоюза непосредственного подчинения, а также председателя областной организации Профсоюза было награждено 114 человек из числа профсоюзного актива и социальных партнёров. 

Волна инициатив Правительства России по сокращению расходов  бюджетных средств, свёртыванию социальных программ, сокращению льгот и гарантий, в т.ч. в сфере образования, во многом определили направления работы как Профсоюза в целом, так и Ульяновской областной территориальной организации. По-прежнему остаётся низким уровень оплаты труда значительной части населения, в т.ч.  работников образования, особенно учреждений дошкольного и дополнительного образования, продолжают расти  цены на основные продукты питания, тарифы на жилищно-коммунальные услуги.

 Областная организация Профсоюза принимала самое  активное участие во всех днях коллективных действий, организованных ФНПР, Общероссийским Профсоюзом образования, ОС ФПУО: «МРОТ по закону!», «За достойный труд, рабочие места и заработную плату!», «За стабильную занятость!» и др. 

Областная организация Профсоюза имела постоянную и конкретную помощь со стороны Центрального Совета Профсоюза. Подготовленные им документы, серьёзные аналитические материалы всегда своевременно и оперативно направлялись комитетом областной организации Профсоюза  в территориальные и первичные профорганизации  непосредственного подчинения. 

Большое количество информации члены Профсоюза получали в истекшем периоде со страниц Всероссийской газеты «Мой профсоюз», всевозможные рубрики  которой давали возможность перенимать лучшее  и делиться опытом самим.
Охват подпиской на профсоюзную газету составляет 322  экземпляра. 
Студенческие  профсоюзные организации   являясь основной  формой  студенческого  самоуправления, тесно вплетены  в  учебную,  научно-исследовательскую, социальную  и  воспитательную  работу  вузов.  В  центре  внимания  профсоюзных  организаций  находятся  вопросы  профсоюзного контроля соблюдения законодательства в  сфере  образования,   правильности   расходования  выделяемых  денежных  средств  из  федерального  бюджета  на  выплату  стипендий,  обеспечения  соответствующих  условий  проживания  в  студенческих  общежитиях,  укрепление  их  материально-технической  базы,  организация  культурно-массовой  работы  в  вузах, студенческого  досуга,  физкультурно-спортивной и оздоровительной работы со студентами.   

      Создана  база  электронных  адресов. Все первичные профсоюзные организации имеют  странички на сайтах своих вузов, сайте «vk.com», все председатели ППО являются членами группы «Профсоюзники» на сайте «Facebook».  Ежегодно делегации студенческих организаций принимают участие в различных мероприятиях, организуемых ЦС Профсоюза,  как в отдельности, так и совместно с Министерством образования и науки Российской Федерации.  В отчётном периоде прошли 6 заседаний Студенческого Координационного Совета комитета областной территориальной организации Профсоюза, проведены региональный (апрель) и окружной (июль) этапы  Всероссийского конкурса "Студенческий лидер". В IX окружном этапе приняли участие 13 студенческих лидеров регионов Приволжского федерального округа, самых активных, профессиональных, творческих и перспективных студентов. 
           Аналогичная работа, как и со студентами,  проводилась комитетом с первичными профсоюзными организациями преподавателей и сотрудников вузов. Председатели первичных профсоюзных организаций, профсоюзный актив всегда принимали самое активное участие в ежегодных выездных семинарах-совещаниях по вопросам высшего профессионального образования, организованных Центральным Советом Профсоюза на базе Донского государственного технического университета. 
Охрана труда и здоровья работников образовательных организаций всегда рассматривалась и рассматривается как один из основных приоритетов деятельности Ульяновской областной организации Профсоюза. 

Главные задачи в этом направлении определены на отчётно-выборной конференции областной территориальной организации Профсоюза в 2014 году. 
Их реализацией в области занимались 41 внештатный инспектор труда и 615 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

Проведено 420 обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в организациях образования, по результатам которых выдано около 130 представлений работодателям и должностным лицам на устранение нарушений трудовых прав членов Профсоюза в области охраны труда, 32 обследования проведены совместно с госинспекцией труда, прокуратурой, другими органами государственного надзора.
В центре внимания профсоюзных организаций остаётся вопрос финансирования мероприятий по охране труда в образовательных организациях области, контроля по проведению специальной оценки условий труда, требующей большего привлечения финансовых средств.  За прошедший период на эти цели было израсходовано  3 023,2  тыс. рублей. 
На проведение медицинских осмотров  работников  израсходовано 21 252,4 тыс. рублей, проведение обучения по охране труда - 2 593,0 тыс. рублей, приобретение спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты - 3 347, тыс. рублей.
           Одним из основных направлений работы комитета областной организации Профсоюза является информационно-пропагандистская деятельность в целях повышения эффективности работы организаций Профсоюза всех уровней структуры по оперативному и качественному информированию членов Профсоюза, мотивации профсоюзного членства. 
На протяжении отчётного периода Ульяновская областная территориальная организация Профсоюза имела собственный сайт http://www.profobr73.ru, который после нескольких взломов утратил силу. 
 С 1 февраля 2016 года на официальном веб-сайте Общероссийского Профсоюза образования непрерывно действует веб-страница Ульяновской областной организации Профсоюза http://www.eseur.ru/ulianovsk/. 
В настоящее время страница находится в стадии оформления и пополнения.

Ежегодно комитетом областной организации Профсоюза заключаются договоры с  ООО «Консультант-Сервис» об оказании информационных услуг с использованием экземпляров Систем "Консультант Плюс".  
   Продолжалось обеспечение местных и первичных организаций Профсоюза информационными бюллетенями и сборниками в целях оказания информационно-методической и практической помощи.
       Вопросы развития кадрового потенциала системы образования, выявления актуальных проблем педагогической практики  общего характера, ускорение процесса профессиональной и социальной адаптации молодых педагогов занимают одно из ведущих мест в деятельности областной организации Профсоюза. Для их решения в 2013 году при комитете областной организации Профсоюза был создан Клуб молодых педагогов Ульяновской области, аналогичные клубы стали появляться в городах и районах региона.
Постановлением Президиума Ульяновской областной территориальной ной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

от 29 августа 2013 года № 25-4 и распоряжением министерства образования и науки  Ульяновской области от 30 октября 2013 года № 3242-р было утверждено Положение о Клубе молодых педагогов Ульяновской области.


Постановлением Президиума Ульяновской областной территориальной ной организации Профсоюза от  24 апреля 2014 года № 30-5 утверждён новый состав Совета Клуба молодых педагогов Ульяновской области при комитете областной организации Профсоюза в количестве 30 человек. 

      Молодые учителя, члены Профсоюза, принимают самое активное участие во Всероссийских слётах и Форумах, организуемых Общероссийским Профсоюзом образования.  Делегация педагогов (от 5 до 8 чел.) ежегодно выезжает в Республику Марий-Эл для участия в  межрегиональном  открытом  Форуме молодых педагогов «Таир″. 


Без участия молодых учителей области не прошла ни одна из четырёх ВПШ (Всероссийская педагогическая школа) Профсоюза, новая форма работы с молодыми педагогами, разработанная Центральным Советом Профсоюза, ни одна из двух «школ-лидеров», проходящая ежегодно в республике Крым
Четыре учителя, из которых три - молодые педагоги, по представлению областной организации Профсоюза являются членами Педагогической Палаты Ульяновской области, созданной в 2014 году по инициативе Губернатора-Председателя Правительства С.И. Морозова (Ольга Мартыненко, Евгений Семёнов, Андрей Замальдинов).  
В феврале 2015 года на базе санаторно-оздоровительного комплекса  "Чайка" Ульяновского государственного университета прошла I выездная трёхдневная региональная педагогическая школа Профсоюза, организованная комитетом областной организации Профсоюза. 


В соответствии с Планом работы комитета областной территориальной организации Профсоюза на 2015 год с 17 по 19 декабря на базе ОАО "Санаторий "Итиль" состоялся VI областной семинар-совещание председателей местных и первичных организаций Профсоюза непосредственного подчинения, а также прошло очередное заседание комитета Ульяновской областной территориальной организации Профсоюза, посвящённое 25-летию со дня образования Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию профсоюзного движения в образовании. 

         В данном мероприятии приняли участие заместитель заведующего организационным отделом Центрального Совета Профсоюза  Солодилова Л.А. и заместитель Министра образования и науки региона Балашова И.В.

Программа включала в себя основные темы: "Роль организационной работы в повышении эффективности деятельности организаций Профсоюза"; "Работа с кадрами и кадровое делопроизводство в Профсоюзе"; 
"О процедуре проведения специальной оценки условий труда в Российской Федерации"; "О предоставлении гарантий (компенсаций) работникам, занятым во вредных (опасных) условиях труда"; "Об итогах  выполнения  Регионального отраслевого Соглашения по образовательным учреждениям, находящимся в ведении Министерства образования Ульяновской области на 2013-2015 годы и заключении Регионального отраслевого Соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области  на 2016- 2018 годы"; "О постановлении  ЦС  Профсоюза  № 2 от 10.12.15г. "О ситуации с реализацией указов Президента Российской Федерации от 2012 года в части повышения оплаты труда педагогических работников, мер по сохранению уровня социальных гарантий работников образования и студентов с учётом формирования федерального бюджета на 2016 год и дальнейших действиях Профсоюза"; "О работе комитета областной организации  Профсоюза  по оздоровлению работников образования - членов Профсоюза"; "Вопросы соблюдения трудового законодательства".
              Профсоюз – самая надёжная защита и опора!
   Только объединившись можно преодолеть все трудности!
  Чем сильнее Профсоюз – тем сильнее члены Профсоюза!
