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Открытый (публичный) Отчёт
«О работе Комитета Орловской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2018 год».

Социальное партнёрство.
Правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения между областной организацией Профсоюза и Департаментом образования области, является региональное отраслевое Соглашение. Колдоговорная кампания в областной организации Профсоюза проходит с 1992 года. За 26 лет этой работы накоплена определенная практика и полное осознание необходимости в разработке и принятии Соглашений, коллективных договоров.
В связи с тем, что 31 декабря 2018 года завершается срок действия регионального отраслевого Соглашения, то работа Комитета областной организации Профсоюза в 2018 году была направлена на полное выполнение обязательств сторон.
Вопрос «О ходе выполнения обязательств регионального отраслевого Соглашения» в течение 2018 года был рассмотрен:
· 1 июня – на совместном заседании Президиума областной организации Профсоюза и согласительной комиссии с участием заместителя руководителя Департамента образования области, начальника управления финансового планирования, учета и отчетности И.В. Коростелевой;

· 29 ноября – на V расширенном пленарном заседании Комитета областной организации Профсоюза с участием члена Правительства Орловской области, Руководителя Департамента образования области Т.А. Шевцовой и 37 руководителей отделов, управлений, учреждений образования области.
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Подписание Дополнительного  регионального отраслевого Соглашения на 2019-2021 годы
Заслушав отчеты обеих сторон, участники как совместного заседания Президиума, так и V пленарного заседания Комитета областной организации Профсоюза, отмечали, что Правительство области изыскивает возможность, чтобы обеспечить не только в полном объеме выполнение требований трудового Кодекса РФ, федерального и областного законов об образовании, но и за счет средств областного бюджета увеличить социальные льготы и гарантии педагогическим работникам.

На протяжении всех 3 лет действия регионального отраслевого Соглашения из средств областного бюджета:

- сохранена и осуществляется ежемесячная доплата педработникам за классное руководство до 2000 рублей (в зависимости от наполняемости класса);
- повышена заработная плата на 20% молодым специалистам в первые 3 года их работы;

- отлажена система предоставления мер социальной поддержки в части компенсации расходов по оплате жилья, освещения и отопления педработникам, проживающим и работающим в сельской местности. С 2014 года ежемесячная компенсационная выплата осуществляется своевременно, и она составляет 800-900 рублей на 1 педработника. Общая сумма выплат в год составляет более 160 млн. рублей;

- осуществляется выплата премии Губернатора области:

а) лучшему учителю, воспитателю, педагогу (37 человек по 50 тысяч рублей);

б) талантливой молодежи (12 школьников, студентов, аспирантов по 20 тысяч рублей);

в) ежемесячная стипендия 40 школьникам, 30 воспитанникам учреждений дополнительного образования, более 530 студентам и аспирантам. Общая сумма стипендий в год составляет более16 млн. рублей.

Со своей стороны, областная организация Профсоюза, исходя из своих финансовых возможностей, тоже старается ввести и сохранить дополнительные меры социальной поддержки. Выполняя свои обязательства регионального отраслевого Соглашения, Комитет областной организации Профсоюза в 2018 году:
- 680 членам Профсоюза, чьи дети идут учиться в 1ый класс, оказал социальную поддержку, вручил им «Подарок первоклассника», в котором содержится весь набор канцелярско-письменных принадлежностей, необходимый ребенку в течение учебного года;
- 138 молодым специалистам, окончившим высшие профессиональные учебные заведения и впервые пришедшим работать в образовательные учреждения области, вступившим в Профсоюз, произведена единовременная выплата на общую сумму 276 тысяч рублей;

- 406 членам Профсоюза, членам их семей, ветеранам педагогического труда предоставлена возможность отдохнуть и поправить свое здоровье в санаториях, профилакториях Орловской области, республики Беларусь и на побережье Черного моря. Из них 223  работающим членам Профсоюза выплачена компенсация стоимости путевки по 4000 рублей на общую сумму 872 тысячи рублей;

- 407 образовательным учреждениям области закуплены и выданы аптечки, необходимые для оказания первой доврачебной помощи работающим и воспитанникам;

- 32 руководителям образовательных учреждений, ставшим победителями городских, районных конкурсов «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной организации», выплачена премия на общую сумму 128 тыс. рублей;
- более 460 активных членов Профсоюза и первичных организаций, добившихся хороших результатов, награждены Почетными грамотами областной организации Профсоюза, Федерации профсоюзов области, ЦС Общероссийского Профсоюза образования, ФНПР. Премии к этим наградам составили более 1,450 тыс. рублей.
- на поддержку региональных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», «Учитель здоровья года», поощрение конкурсантов, обеспечение их поездок на Всероссийские этапы конкурсов, а также на организацию и проведение в ноябре т.г. в г.Орле федерального этапа IХ Всероссийского конкурса «Воспитатель года России» из средств областной организации Профсоюза выделено более 230 тысяч рублей:

- более 380 членам Профсоюза в связи с их сложными жизненными ситуациями, по ходатайству профсоюзных организаций оказана материальная помощь на общую сумму 950 тыс. рублей;

- более чем для 1600 детей членов Профсоюза Комитет ежегодно проводит областные новогодние утренники с выдачей бесплатных сладких подарков, 150 детям предоставляет возможность посетить Кремлёвскую ёлку и дополнительно выделяет более 130 тысяч рублей крупным районным и первичным организациям для организации и проведения других детских новогодних мероприятий.
Для выполнения обязательств регионального отраслевого Соглашения из средств областной организации Профсоюза выделено в 2018 году и израсходовано 5 млн. 330 тысяч рублей.
В целях осуществления контроля и системного анализа ситуации в муниципалитетах области по вопросам оплаты труда, осуществлению педработникам социальных льгот и гарантий, предусмотренных федеральным и областным законами об образовании, Комитет областной организации:

- проводил мониторинги о задолженностях в отдельных районах;
- информировал о них Департамент образования области;

- письменно обращался к главам городских и районных администраций по погашению задолженности;
- выступал на заседаниях Комитета по образованию, культуре, спорту, молодежной политике областного Совета народных депутатов области, вносил предложения о выделении денежных средств муниципалитетам для погашения сложившейся задолженности.
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Председатель Профсоюза Г.И. Меркулова вручает Р.А Дашкевичу – председателю первичной профорганизации студентов Орловского государственного университета им.И.С. Тургенева «премию В.М. Яковлева»
Ярким событием в отстаивании законных прав и профессиональных интересов работников образования в 2018 году, было Обращение областной организации Профсоюза от 23.01.2018г. к временно исполняющему обязанности  Губернатора области А.Е. Клычкову о принятии дополнительных мер по повышению заработной платы педагогическим работникам.

Данное Обращение было поддержано Федерацией профсоюзов области и с участием всех руководителей отделов, управлений образования (27 человек), членов Президиума областной организации Профсоюза (5 человек) рассмотрено на заседании Комитета областного Совета народных депутатов.
В результате активного обсуждения Обращения областной организации Профсоюза были внесены изменения в постановление Правительства области от 12.08.2011г. №267 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций осуществляющих образовательную деятельность, Орловской области».
С 1 апреля 2018 года установлены новые базовые единицы оплаты труда в размере:

5900 рублей – для педагогических работников образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, образовательных организаций дополнительного образования детей, медицинского персонала образовательных организаций;
5200 рублей – для руководителей образовательных организаций, руководителей структурных подразделений, специалистов, рабочих и служащих образовательных организаций, педагогических работников других образовательных организаций и организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

Кроме того, учитывая существенное повышение МРОТ с 1 января и 1 мая 2018 года для соблюдения требований Трудового кодекса Российской Федерации в части зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы:

- повышена базовая ставка (должностной оклад) заработной платы педагогическим работникам молодым специалистам с 20 до 25%;

- введен дополнительный коэффициент специфики для педагогических работников организаций дополнительного образования за часы реализации программ предпрофессионального обучения – 1,15%;

- увеличен коэффициент стажа на 5% для педагогических работников, не имеющих первой или высшей квалификационной категории.

Принятые по Обращению областной организации Профсоюза меры, потребовали увеличения финансирования системы образования на 9 месяцев 2018 года на сумму более 600 млн. рублей.
В итоге уровень средней заработной платы за январь-ноябрь 2018 года составил:

- педагогических работников общеобразовательных организаций – 23,822 тыс. рублей. К уровню аналогичного периода 2017 года она возросла на 10,4%;

- педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 21,066 тыс. рублей. К уровню аналогичного периода 2017 года она возросла на 14,8%;

- педагогических работников организаций дополнительного образования – 23,346 тыс. рублей. К уровню аналогичного периода 2017 года увеличение заработной платы составило – 20,6%;

- преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций – 24,105 тыс. рублей. К уровню 11 месяцев 2017 года заработная плата возросла на - 23,2%;

- педагогических работников образовательных организаций и организаций, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, подведомственных Департаменту образования – 31, 368 тыс. рублей. Рост к уровню аналогичного периода 2017 года составил 8,7%.
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Члены областной организации Профсоюза участвуют в межотраслевом областном митинге против повышения пенсионного возраста
На постоянном контроле областной организации Профсоюза находился вопрос прохождения обязательного медицинского осмотра и порядок его финансирования. При настойчивости обкома Профсоюза в 17 (63%) районах области проведение медицинских осмотров осуществляется на договорной основе за счёт средств муниципальных образований. Каждый год средства на медицинский осмотр закладываеются в муниципальном бюджете на образование. Затем, по заключенным договорам между учебными заведениями и поликлиниками, деньги перечисляются учреждениям здравоохранения.
Благодаря этому, в данных районах полностью отсутствует задолженность за прохождение медицинских осмотров перед работниками. В некоторых районах, таких как: Болховский, Кромской, Свердловский, Урицкий в истекшем году была незначительная задолженность. По инициативе обкома Профсоюза вопросы оплаты медосмотров анализируются на заседаниях областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с приглашением глав районных администраций, их заместителей, руководителей управлений, отделов образования. Обсуждение этих вопросов способствует постепенному погашению задолженности.
Выполнению обязательств регионального отраслевого Соглашения способствовало тесное социальное партнерство Комитета областной организации Профсоюза с:

· Институтом развития образования (директор И.А.Патронова), по организации и совершенствованию региональных конкурсов профессионального мастерства, проведению семинарских занятий, «круглых столов», смотров работы образовательных учреждений…;

· Региональным Центром оценки качества образования (директор А.И. Карлов), используя возможности которого обком Профсоюза совместно с Департаментом проводят для руководителей образовательных организаций и профсоюзного актива вебинары;

· Областным Дворцом пионеров им. Ю.А. Гагарина (директор Н.А. Марушкина), на базе которого обком Профсоюза проводит Новогодние утренники более чем для 1600 детей членов Профсоюза и другие массовые мероприятия;

· Орловским региональным отделением общественной организации «Педагогическое общество России» (председатель Л.В. Воронкова) по организации научно-практических конференций, мониторингов, конкурсов,…
Совместные мероприятия с этими учреждениями дополнительного образования, методическая помощь, консультации по различным вопросам деятельности позволяют чувствовать уверенность в работе, взаимоподдержку.
Благодаря такому социальному партнерству, мы все с достоинством выдержали экзамен Министерства просвещения и Общероссийского Профсоюза образования – провели федеральный этап IX Всероссийского конкурса «Воспитатель года России – 2018» на высоком организационном уровне.

2018 год стал более тесным для сотрудничества Комитета областной организации Профсоюза с Советом директоров профессиональных учреждений образования. Участие Председателя областной организации Профсоюза в заседании Совета, поддержка директоров в вопросах охраны труда, поощрение преподавателей и студентов, обобщение опыта работы учреждений, участие руководителей, заместителей и лучших преподавателей в составе областной профсоюзной делегации в Кремлевский Дворец на профессиональный праздник «День учителя». Все эти формы совместной работы способствовали организационному укреплению первичных профорганизаций, созданных на базе учреждений профессионального образования. Сегодня в 15 учреждениях области активно работают 8 (53%) первичных организаций нашего Профсоюза – Общероссийского Профсоюза образования, с членством  в Профсоюзе от 70 до 100%.
Подводя итоги выполнения обязательств регионального отраслевого Соглашения, за 2016-2018 годы, участники V расширенного пленарного заседания Комитета областной организации, в том числе работодатели отделов, учреждений образования признали, что с каждым годом возрастает взаимная заинтересованность, как областной организации Профсоюза, так и Департамента образования к разработке проекта Соглашения и реализации, принятых на себя обязательств.
На пленарном заседании так же было рассмотрено Дополнительное Соглашение и с его учетом Региональное отраслевое соглашение между областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департаментом образования области пролонгировано на 2019-2021 годы (до 31.12.2021г.).

В настоящее время проходит активная работа в городской, районных, первичных профсоюзных организациях по разработке и принятию городских, районных Соглашений и коллективных договоров. И она должна завершиться до 20.02.1019 года.
Ценность коллективно-договорной кампании не только в том, чтобы обеспечить выполнение требований Трудового  Кодекса РФ, федеральных, областных законов. Но ещё и в том, что многие Соглашения и коллективные договоры содержат дополнительные обязательства, которые за счет средств муниципалитетов и образовательных учреждений позволяют расширить социальные льготы и гарантии работников образования.

Например, председатель Орловской городской организации профсоюза Л.А. Сальникова стала инициатором обращения в городской Совет народных депутатов и при поддержке городского Управления образования добилась выделения денежных средств из городского бюджета на:

- ежемесячную выплату в сумме 1150 рублей молодым специалистам в первые 3 года их работы;

- единовременную выплату в сумме 3450 рублей молодым специалистам впервые пришедшим работать в образовательные организации города;

- 500 тысяч рублей на частичную компенсацию педработникам стоимости санаторно-курортных путёвок;

Из средств районных бюджетов:
- в Мценском районе осуществляется ежемесячная надбавка к заработной плате молодым специалистам в первые 3 года их работы в сумме 3450 рублей;

- в Болховском и Корсаковском районах осуществляется поощрение всех работников учреждений образования в связи с юбилеем со Дня рождения;

- в Кромском, Должанском, Новосильском районах ежегодно выплачиваются гранты главы района «Лучшему учителю» и «Лучшему воспитателю»;

- в городе Орле, Свердловском и Урицком районах есть компенсация работникам образования от 50 до 90% за содержание и уход детей (родительская плата) в дошкольных образовательных учреждениях;

- в Краснозоренском районе осуществляется выплата работникам образовательных учреждений при рождении ребенка;
- в Малоархангельском районе установлена ежемесячная доплата в размере 3-х тысяч рублей водителям школьных автобусов и медицинским работникам.
Целый спектр социальных вопросов за счет средств муниципального бюджета решается для педработников в Колпнянском районе. Например, ежегодно на районную Доску Почета с выплатой хорошей премии заносится имя лучшего учителя года; для самых активных работников образования ежегодно за счет средств муниципалитета организовываются туристические поездки; при выходе на заслуженный отдых выплачивается пособие в размере должностного оклада.

И это благодаря тому, что 92% городских, районных Соглашений – 3-х сторонние, где третьей стороной является глава города, района.
Несмотря на небольшой бюджет образовательных учреждений, их администрация и образовательные организация всегда старались в коллективные договоры помимо обязательств федеральных и областных нормативов заложить свои. Именно творческому подходу первичных профорганизаций, обком обязан появлению новых социальных оплачиваемых отпусков, таких как: 1 день для проводов сына в армию, для сопровождения ребенка-первоклассника в школу и т.д. Или доплата педработникам, имеющим награды отраслевого министерства. При разработке проекта Дополнительного коллективного договора на  2019-2020 годы, перед профсоюзным активом поставлена задача - тоже проявить творчество и, несмотря на скудность бюджетов образовательных учреждений, предусмотреть другие дополнительные социальные гарантии.

На протяжении 3-х лет первичные профсоюзные организации принимают активное участие в областном конкурсе «Лучший коллективный договор года», организатором которого является Федерация профсоюзов области и Управление труда и занятости Орловской области. В 2018 году победителями этого конкурса стали:

-бюджетное учреждение Орловской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» (директор Патронова И.А., председатель первичной профсоюзной организации Старых Л.А.);

-бюджетное профессиональное образовательное учреждение Орловской области «Мезенский педагогический колледж» (директор Шадрина Л.И., председатель первичной профсоюзной организации Суслова С.С.).
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Ежегодный конкурсный фестиваль областной организации Профсоюза

Правозащитная работа и охрана труда.

Работа по охране труда и, защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда всегда была приоритетным направлением деятельности областной профсоюзной организации. А, в связи с тем, что Постановлением Центрального Совета Профсоюза (№4 от 07.12.2017г.) 20018 год был объявлен «Годом охраны труда в Профсоюзе», этому направлению в работе уделено особое внимание.

Президиумом областной организации Профсоюза (№19) в декабре 2017г. утвержден план мероприятий по проведению этого года. В соответствии с ним, работники аппарата областной организации Профсоюза с учетом своих функциональных обязанностей, организовали и провели следующие мероприятия:

Во-первых, в марте 2018 года с целью повышения деятельности инспекций было проведено инструктивно-методическое совещание внештатных правовых и технических инспекторов труда Профсоюза. На совещании была дана подробная информация о проведении «Года охраны труда в Профсоюзе» и поставлены задачи направленные на усиление работы инспекций по вопросам охраны труда.
Во-вторых, в связи с тем, что в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» были внесены изменения, обязывающие педагогических работников иметь навыки оказания первой помощи пострадавшим, с целью оказания поддержки управлениям, отделам образования, руководителям образовательных учреждений, обком Профсоюза совместно с председателями местных и первичных профорганизаций, за счет профсоюзных средств, провел в январе-феврале 2018 года обучение 570 педагогических работников навыкам оказания первой помощи пострадавшим. По итогам работы каждый слушатель получил соответствующий сертификат.
Полученные знания стали хорошей основой в работе профсоюзного актива по защите прав членов Профсоюза, в том числе на здоровые и безопасные условия труда.
В-третьих, областная организация Профсоюза провела по своей инициативе со 2 по 20 апреля региональную тематическую проверку по предоставлению ежегодного очередного и дополнительных отпусков. В общей сложности проверено 129 образовательных организаций области. Среди них: 29 – учреждений дошкольного образования, 77 – учреждений общего образования, 13 -  учреждений дополнительного образования, 9 - учреждений профессионального образования, 1 – учреждение социального обслуживания. Совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, проверено 71 образовательное учреждение.

Проверкой установлено, что в целом права работников на предоставление ежегодного очередного и дополнительных оплачиваемых отпусков соблюдаются. Вместе с тем, выявлено 62 факта нарушений норм действующего трудового законодательства.

Причиной нарушений нередко является отсутствие достаточной правовой грамотности сторон социального партнерства, а также их несвоевременная информированность о произошедших изменениях в трудовом законодательстве.

В соответствии со ст.5.27. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за каждое нарушение трудового законодательства предусмотрен штраф на юридических лиц – от тридцати до пятидесяти тысяч рублей. Проверка помогла образовательным организациям области избежать штрафных санкций в среднем на 2 млн. 600 тыс. рублей.

В-четвертых, областная организация Профсоюза поддержала решение ЦС Профсоюза и приняла участие в общепрофсоюзной тематической проверке по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий, сооружений образовательных организаций.

В общей сложности было проверено 585 (90%) образовательных учреждений области, где действуют первичные профсоюзные организации Общероссийского Профсоюза образования. Проверкой установлено, что в образовательных учреждениях ведется большая работа по сохранению зданий, помещений, оборудования.

В области есть региональная программа строительства новых и капитального ремонта существующих объектов образования. В соответствии с постановлением Правительства Орловской области от 27.12.2017г. «Об утверждении межведомственной инвестиционной программы «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2018г.» на капитальный ремонт и строительство новых образовательных учреждений  было выделено 309 805,7 тыс. рублей.

По этой программе:

- началось строительство 2 детских садов на 230 мест в г.Орле и Орловском районе;

- завершилось возведение пристройки к зданию гимназии г.Ливны и обустройство теплых санитарно-бытовых помещений в образовательных учреждениях Орловской области;

- осуществлен капитальный ремонт 14 образовательных учреждений области.

Вместе с тем, несмотря на предпринимаемые меры по улучшению материально-технического и технологического состояния учреждений образования, в ходе проверки установлен 841 факт нарушений и несоответствия требованиям безопасности.

В ходе проверки также было выявлено, что:

а) в 40 образовательных организациях области еще имеются надворные туалеты;

б) 153 образовательные организации пользуются местной канализацией;

в) 61 учреждение образования имеет местное водоснабжение (из колодца, скважины, на подвозе);

г) 16 образовательных учреждений области используют печи отопительные;

д) 146 образовательных организаций имеют котельные, находящиеся на балансе образовательных учреждений.

Проведение тематической проверки способствовало выявлению и устранению нарушений, повреждений, неисправностей технического состояния конструкций зданий, сооружений образовательных учреждений, усилению ответственности должностных лиц и профсоюзного актива в части соблюдения прав работников образования, обучающихся на охрану труда здоровья при осуществлении образовательного процесса, что привело к росту доверия членов Профсоюза к своей организации и мотивации профсоюзного членства.

Орловская областная организация Профсоюза солидарна с решением ЦС Общероссийского Профсоюза образования - подготовить в адрес органов исполнительной и законодательной власти предложения по разработке федеральной целевой программы, направленной на оказание помощи регионам по капитальному строительству существующих и строительству новых образовательных учреждений.

Со своей стороны, по итогам тематической проверки обком Профсоюза обратился к члену Правительства Орловской области, руководителю Департамента образования Орловской области - Шевцовой Т.А. с просьбой увеличения финансирования образовательных учреждений для обустройства теплых санитарно-бытовых помещений. Обращение Профсоюза было услышано. 

Департамент образования области направил в обком Профсоюза официальный ответ (№6-1/4059 от 21.11.2018г.) в котором было отмечено что:

- в 2018 году из областного бюджета выделены 8,8 млн. рублей на обустройство теплых санитарно-бытовых помещений в 6 муниципальных общеобразовательных организациях;

 - в 2019 году планируется увеличение финансирования указанных мероприятий  до 14 млн. рублей, что позволит обустроить теплые санитарно-бытовые помещения еще в 9 муниципальных школах Орловской области.

В-пятых, в 2018 году обком Профсоюза особое внимание уделил вопросам проведения в образовательных организациях области специальной оценки условий труда. 
В рамках заключенного с филиалом Курского центра охраны труда договора о сотрудничестве с ним, областная организация Профсоюза продолжила оказание помощи работодателям по проведению специальной оценки условий труда. Как и прежде стоимость спецоценки 1 рабочего места составляет 1000 рублей, что гораздо дешевле, чем у других организаций, проводящих СОУТ.

По информации, поступившей от председателей местных и первичных организаций профорганизаций, за последние 5 лет из 18 816 рабочих мест специальную оценку условий труда прошли 14 447, что составляет 77% от общего количества рабочих мест, подлежащих оценке. В связи с недостаточностью финансирования образовательных учреждений провести специальную оценку всех 100% рабочих мест не удалось. Однако областной комитет Профсоюза убедил руководителей в том, что в качестве дополнительных источников они могут использовать денежные средства Орловского регионального фонда социального страхования РФ. В результате  97 образовательных организаций в истекшем году от фонда получили на проведение мероприятий по охране труда 919 965 рублей.

В-шестых, в целях оказания первой доврачебной помощи работникам и обучающимся в случае травматизма, обком Профсоюза продолжил практику вручения образовательным учреждениям, с охватом профсоюзного членства 85% и более, аптечек, утвержденных САНПИН. Это привело к увеличению количества профорганизаций с высоким членством. Каждый год аптечки торжественно вручаются образовательным организациям на августовских конференциях. В истекшем 2018 году ими обеспечено 406 (63%) образовательных учреждения области.

В-седьмых, важным событием «Года охраны труда в Профсоюзе» стало принятие Дополнительного соглашения о внесении изменений и пролонгирование регионального отраслевого соглашения на новый срок до 31 декабря 2021 года. Областной организации Профсоюза удалось добиться увеличения процента выделяемых денежных средств на проведение мероприятий по охране труда с 0,4 до 1% от фонда оплаты труда и с 0,2 до 0,3% от суммы эксплуатационных расходов на содержание организации.

Также в раздел Соглашения VIII «Условия и охрана труда» был включен пункт, в соответствии с которым сторонам городских, районных Соглашений и коллективных договоров рекомендуется:

- создавать в образовательных организациях группы здоровья;

- используя помещения актовых и спортивных залов, проводить культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия;

- заключать договоры на использование тренажерных и фитнес-залов,  бассейнов на условиях частичной оплаты за счет учреждений образования, профсоюзных организаций и самого работника.

В-восьмых, с целью активизации деятельности первичных профсоюзных организаций по контролю за созданием здоровых и безопасных условий труда в образовательных учреждениях области, популяризации лучшего опыта работы по охране труда областная организация Профсоюза объявила конкурс «Лучшая первичная организация по проведению «Года охраны труда в Профсоюзе».

Профорганизации, работа которых по охране труда будет признана лучшей в районе, примут участие в областном этапе конкурсе. Его итоги будут подведены на очередном весеннем конкурсном фестивале.
Работа с молодыми педагогами.
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Члены областного Молодежного Совета. Участники Автопробега, посвященного Дню учителя и Дню действий  «За достойный труд», организованного Московской городской и Брянской областной организациями Профсоюза
Ежегодно более 130 молодых педагогов приходят работать в образовательные учреждения области. За последние 7 лет из-за внимательного отношения к молодым специалистам Молодежных Советов, которые созданы и работают в областной, городской и 22 районных организациях Профсоюза, а также единоразовой материальной поддержке за счет средств областной организации Профсоюза, среди молодых специалистов области достигнуто - 100% членство в Профсоюзе.

В 2018 году в работе Молодежных Советов более четко прослеживалась последовательность, уверенность. Профсоюзные организации поддерживают работу Молодежных Советов, общими усилиями создают новые формы их деятельности, ежегодно  проводят конкурс «Самый перспективный молодой специалист года», награждают победителей, обобщают их опыт работы.

На сайте областной организации Профсоюза областной Молодежный Совет, с 2016 размещает Открытый (публичный) Отчет о своей работе за год. Поэтому нет необходимости более подробно раскрывать работу Молодежного Совета в этом отчете. Но стоит отметить, что Комитет областной организации  Профсоюза, развивая творческую инициативу молодых специалистов, помогая им реализовать свои способности, ежегодно  более 35 председателей и членов Молодежных Советов направляет в интересные командировки для участия в различных Всероссийских и окружных мероприятий.
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Члены областного Молодежного Совета перед заседанием
Так в 2018 году Молодые специалисты стали участниками следующих всероссийских, окружных и региональных мероприятий:
· Слета председателей профсоюзных организаций Центрального федерального округа, который проходил в г.Москва с посещением первичек, обобщением их практики работы и хорошей культурно-познавательной программой (4 человека);

· Автопробега, посвященного Дню учителя и Дню действий  «За достойный труд», организованного Московской городской и Брянской областной организациями Профсоюза на Брянской земле (8 человек);
· Всероссийской школы Профсоюза, которую ежегодно проводит в Москве Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования (2 человека);

· Всероссийского молодежного форума «Таир-2018» в республике Марий-Эл (2 человека);

· Школы молодого профсоюзного лидера, межотраслевого конкурса «Молодой лидер», автопробега по местам боевой славы, организованных Федерацией профсоюзов области; (16 человек).

· Участники данных мероприятий делают отчет на заседании областного Молодежного Совета о содержании мероприятий, своем участии в них и как полученные знания будут использовать в своей общественной работе.

· Поддерживая активную общественную деятельность студенческой молодежи, обком Профсоюза с 2016 года учредил ежегодный конкурс на звание «Лучший профорг года» и «Лучший председатель факультетской профсоюзной организации года». 28 лучших профоргов и председателей факультетских профбюро из 5 наших студенческих профорганизаций становятся победителями. Их на областном творческом фестивале чествует весь областной актив.
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Члены областного Молодежного Совета – участники межотраслевого автопробега по местам боевой славы.
Информационная работа

Орловская областная организация Профсоюза использует различные формы информационной работы.

= Самым признанным из современных форм информирования членов профсоюза и актива наиболее результативной является – прямой контакт лидеров профсоюза с членами профсоюза. Это встречи с коллективами образовательных учреждений, с руководителями отделов и учреждений образования, семинары с профсоюзным активом, собрания, культурно-массовые мероприятия.

= В оперативном режиме работает электронная рассылка почты. Еженедельно Комитет областной организации Профсоюза направляет информации, решения выборных органов в районные и первичные организации.

= Все местные и 381 первичная организация имеют подписку на газету Общероссийского Профсоюза «Мой Профсоюз», материал которой председатели используют для проведения собраний, профсоюзных кружков.

= Ежегодно 3-4 номера или вкладыша газеты Федерации профсоюзов области «Профсоюзный вестник» посвящены работе нашей областной, районным и первичным профсоюзным организациям;

= 2-4 раза в год репортажи с областных массовых отраслевых профсоюзных мероприятий, или об участии обкома Профсоюза в работе органов законодательной, исполнительной власти - выходят на областном телеканале.

= местные профорганизации на своем уровне активно взаимодействуют с редакциями муниципальных газет и  практически каждый второй номер газеты посвящен именно системе образования, в том числе участию профорганизаций в ее жизни и деятельности.

В 2018 году был обновлен видеоролик о деятельности областной организации Профсоюза. Он активно используется для просмотра перед каждой встречей всех категорий профактива: председателями районных и первичных организаций, бухгалтерами и председателями контрольно-ревизионных комиссий, руководителями профсоюзных кружков, уполномоченными по охране труда и т.д.

= Практически в каждой первичной профсоюзной организации имеется профсоюзный уголок, где профкомы постоянно обновляют его содержание, чтобы донести до коллектива нормативные документы, информации о предстоящих своих мероприятиях, деятельности вышестоящих профсоюзных органов (горкома, Совета, обкома профсоюза).

= На протяжении последних 18 лет работники аппарата областной организации Профсоюза готовят подборку материала и издают в информационный бюллетень. В 2018 году он был посвящен двум серьезным кампаниям: коллективно-договорной и отчетно-выборной, которые должны пройти в течение 2019 года. А также в нем содержится информация о итогах проведения «Года информационного PR-движения в Профсоюзе», и даны 3 темы для проведения занятий профсоюзных кружков.

= в течение  2017 и 2018 годах образовательные учреждения с удовольствием пользовались календарем, выпущенным обкомом с фотографиями из жизни и деятельности областной, районных, первичных организаций Профсоюза.

= Новогодние подарки и подарок первокласснику дети членов Профсоюза всегда получают с теплыми, добрыми поздравлениями и пожеланиями от Комитета областной организации.

= Газеты наших образовательных учреждений и профорганизаций Государственного университета им. И.С. Тургенева (председатель Р.А. Дашкевич), Мезенского педагогического колледжа (председатель С.С.Суслова ), коррекционной школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (председатель О.Н. Овсянникова) в 2018 году стали победителями областного межотраслевого конкурса среди средств массовой информации.
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Вручение подарка первоклассникам в Кромской районной организации Профсоюза
В повышении активности членов Профсоюза и организаций большую роль играют смотры и конкурсы. Начав активно заниматься их организацией, обком с 2011 года провел 18 конкурсов. В 2018 году комитет областной организации Профсоюза организовал, провел и подвел итоги следующих конкурсов:

· среди первичных организаций на лучшую постановку  информационной работы «Наши горизонты»;

· на лучший сайт и Интернет-страницу «Голос Профсоюза»;

· среди студенческого профактива на звание «Лучший профорг года» и «Лучший председатель профбюро факультета года».

· 14 местных и первичных профорганизаций стали победителями трех конкурсов, проведенных Федерацией профсоюзов области:

- на лучшую газету профорганизаций «Профсоюзный взгляд»;

- на лучший видеоролик о деятельности профсоюза;

- на лучший профсоюзный уголок (стенд).

· Две профорганизации и 18 членов актива стали лауреатами и участниками трех Всероссийских конкурсов, объявленных Центральным Советом Профсоюза в Год профсоюзного PR-движения:

- «Лица профсоюза» на лучший фотоматериал;

- на лучшую газетную публикацию «Профсоюзный репортер»;

- на лучший видеоролик «Я в Профсоюзе!».
Финансовая работа областной организации Профсоюза.
В 2018 году Комитет областной организации Профсоюза продолжил работать над дальнейшим совершенствованием финансовой политики и добился определенных результатов. Так:

-еще 2 районные профсоюзные организации Хотынецкая и Шаблыкинская переведены на централизованный бухгалтерский учет. Сегодня на централизованном бухгалтерском учете в областной организации Профсоюза находятся 6 (24%) районных и 21 (72%) первичная профсоюзная организация, выходящая на обком.
- областная, городская и некоторые районные, первичные профорганизации размещали временно свободные денежные средства на депозитных счетах в банках, что позволило обеспечить более высокий уровень их финансовой устойчивости;

- решением IV очередного пленарного заседания комитета областной организации Профсоюза от 13.11.2017 г. с января 2018 года увеличен процент отчисления первичными организациями на 1.5% на счет местной и 1.5% на счет областной организаций Профсоюза. В результате процент отчисления на счет областной организации Профсоюза стал составлять 36,5%.

- обеспечена работа контрольно-ревизионных комиссий областной, районных и первичных профсоюзных организаций: проведены 2 учебы их председателей;

- финансовая деятельность местных и первичных профорганизаций изучалась и рассматривалась на заседании Президиума областной организации Профсоюза.
Основные расходы средств областной организации Профсоюза в 2018 году составили:
· на обучение и подготовку профсоюзных кадров и актива – 6%;

· на оказание мер социальной поддержки членов Профсоюза и профорганизаций, вместе с поощрением и оказанием материальной помощи – 32%;

· на информационно-пропагандистскую работу – 4%;

· на культурно-массовую и спортивную работу – 1,6%;

· на работу с молодежью – 2%.
Работа выборных органов
В  2018 году проведено очередное V пленарное заседание Комитета областной организации Профсоюза с следующей повесткой дня:

1. Об обеспечении трудовых прав и социально-экономических интересов работников образовательных учреждений в ходе реализации регионального, муниципальных отраслевых Соглашений и коллективных договоров в 2016-2018 годах и задачах по совершенствованию социального партнерства.

Принятие Дополнительного Соглашения между Орловской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и Департаментом образования Орловской области на 2016-2018 годы и продление его действия до 31 декабря 2021 года.

2. О задачах по подготовке и проведению отчетов и выборов первичных, местных и областной организации Профсоюза в 2019 году.

3. Об основных принципах формирования бюджета и утверждении сметы доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2019 год.

Пленумы и расширенные заседания с аналогичной повесткой дня в настоящее время проходят в городской и районных организациях Профсоюза.

Проведено 8 заседаний Президиума областной организации Профсоюза, на которых рассмотрено 133 вопроса, из них- 15 плановых.

Среди плановых особый интерес для профсоюзного актива вызвали следующие вопросы:

· О работе областной организации Профсоюза по защите трудовых прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений за 2017 год;

· Об итогах областного конкурса среди профорганизаций на лучший сайт и интернет страницу «Голос профсоюза»;

· О практике работы председателей Новосильской, Краснозоренской районных профсоюзных организаций и первичной профорганизации преподавателей и сотрудников Мезенского педагогического колледжа по обеспечению льготного санаторно-курортного оздоровления членов Профсоюза;

· О работе Верховской районной организации Профсоюза и первичной профсоюзной организации преподавателей и сотрудников Мценского филиала Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева по совершенствованию информационной работы;

· О ходе работы по организационно-финансовому укреплению областной, районных и первичных организаций Профсоюза в части выполнения рекомендаций ЦС Профсоюза по переводу организаций на централизованный бухгалтерский учет;

· О ходе выполнения регионального отраслевого Соглашения;

· О проекте Дополнительного Соглашения между Орловской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и Департаментом образования Орловской области на 2016-2018 годы и возможном пролонгировании его до 31 декабря 2021 года;

· Об итогах региональной тематической проверки «Соблюдение прав работников на предоставление ежегодного очередного и дополнительных отпусков»;

· О работе Орловской городской организации Профсоюза по обеспечению эффективной деятельности первичных организаций по мотивации профсоюзного членства;

· О работе первичной профсоюзной организации Орловского технологического техникума по обеспечению уставной деятельности;

· Об итогах участия областной организации Профсоюза в общепрофсоюзной тематической проверке по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций;

· О финансово-хозяйственной деятельности Болховской и Колпнянской районных организаций Профсоюза и задачах по ее совершенствованию;

· Об открытых (публичных) отчетах «О работе Комитета Орловской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2018 год» и «О работе Орловского областного Молодежного Совета за 2018 год».

Из повесток дня заседаний Президиума видно, что Комитет областной организации Профсоюза не отказывается от практики работы по изучению положения дел в местных и первичных организаций, что дает возможность не только знать состояние их деятельности, но и своевременно сориентировать на необходимые направления в работе и упущения.

Структура и численность областной организации Профсоюза
По состоянию на 1 января 2018 года Орловская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации:

- объединяла 25 местных и 649 первичных профсоюзных организаций, из них – 5 студенческих;

-насчитывала в своих рядах 31490 членов Профсоюза. Среди которых  19877 (63,1%) работающих и 11613 (36,9%) студентов;

- общий охват профсоюзным членством по областной организации составлял 81,1%. Из них среди работающих – 74,2%, среди студентов – 96,2%.

По предварительным данным председателей районных и первичных профсоюзных организаций по состоянию на 18 декабря 2018 года:

- в образовательных учреждениях работает 26 236 человек, что на 540 человек меньше по сравнению с декабрем 2017 года;

- в учреждениях высшего и профессионального образования обучается 11 891 студент, что также на 170 студентов меньше по сравнению с декабрем 2017 года.

То есть, число работающих и студентов в образовательных учреждениях области, в которых созданы и действуют профсоюзные организации нашего отраслевого Профсоюза, за отчетный год уменьшилось на 710 человек.

Есть 2 основные причины сокращения работающих и студентов:

а) продолжающаяся оптимизация в образовании (закрытие малокомплектных школ и слияние учреждений общего и дошкольного образования);

б) сокращение набора студентов на 1 курс университета, его Мценского филиала и учреждений профессионального образования. Так за 5 последних лет, количество обучающихся уменьшилось более чем на 5 000 человек.

Но несмотря на это на протяжении последних 3-х лет, пусть на немного, но численность областной организации Профсоюза возрастает.

Членов Профсоюза среди работающих и студентов за  2018 год увеличилось на 44 человека и членство в Профсоюзе среди работающих возросло на 1,6%.

Эти цифры подтверждают, что основные направления и формы деятельности областной организации Профсоюза в  2018 году выбраны правильно и способствовали организационному ее укреплению.
Каждый из председателей профсоюзных организаций не только понимает, но и знает, что общий успех зависит от каждой профгруппы, профбюро, первички, местной профорганизации. Только благодаря добросовестному исполнению своих общественных обязанностей на единые задачи могут принести положительный результат. Поэтому призыв Профсоюза – «В единстве – мы сила!», рожден практикой и в повседневной работе, мы не должны его забывать!
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