
ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
Курганского областного комитета Профсоюза работников

народного образования и науки РФ за 2016 год
О составе и численности
На 1 января 2017 года численность областной организации профсоюза составляет 30460 членов профсоюза или 74 % от общего числа работающих и студентов. 9,4% - члены профсоюза из числа педагогических и научно-педагогических работников в возрасте до 35 лет. По сравнению с прошлым годом их уменьшилось на 2,6%, т. к. часть педагогов перешла в другую возрастную категорию, остальные поменяли работу или место жительства.

Среди обучающихся в профессиональных образовательных организациях членов профсоюза 11250 человек или 77% от общего числа обучающихся.

В состав областной организации Профсоюза входит 25 местных профорганизаций. Из 783 муниципальных образовательных организаций, находящихся на территории области, в 711 есть профсоюзные организации (386 – в организациях общего образования, 229 – в дошкольных организациях, 51 – в организациях дополнительного образования детей, 5 – в организациях высшего образования, 19 – в организациях профессионального образования, 28 – в иных организациях). Среди них 145 -  малочисленные (менее 15 человек) профорганизации.

Высокое профсоюзное членство в следующих местных профорганизациях: Сафакулевской – 99,2% (председатель Ставцева Р.Л.), Половинской – 99% (председатель Ушкова Г.М.), Шадринской районной – 78,6% (председатель Вакушина А.Р.), Притобольной – 74% (председатель Зеновьева Л.В.), Юргамышской – 74% (председатель Кирбабина Л.И.).
Увеличилась численность в следующих местных профорганизациях: в Лебяжьевской (председатель Зырянова Н.А.) на 23%, Белозерской (председатель Бессонова Н.В.) на 2,3%, в Шумихинской (председатель Логинова Е.Н.), в Кетовской (председатель Колесникова Г.В.) на 1,2%.

Наибольший охват среди работающих в первичных профорганизациях АТиСО – 98,3% (председатель Макеева Н.В.),  Лебяжьевской школе-интернате – 95% ( председатель Щербак О.М.).

Высокий процент профчленства среди студенческих организаций в  Курганском государственном университете (председатель Овсянникова А.Н.) 86,5%, в Шадринском государственном педагогическом университете (председатель Колмогорова Н.И.) 96%. Сохранено профчленство среди обучающихся учреждений профессионального образования во всех первичных профорганизациях.

В отчётном году обучающихся – членов профсоюза в областной организации уменьшилось на 306 человек по объективным причинам (снижение набора первокурсников). В течение прошлого года были закрыты 19 общеобразовательных школ, перешли в другое ведомство 5 детских домов. В связи с этим произошло уменьшение количества работников - членов профсоюза по объективным причинам на 267 человек. Сокращение на 711 человек произошло также в связи с выходом работников на пенсию, по собственному желанию.
Вопросы оплаты труда педагогических работников образовательных организаций
19 августа 2016 г. состоялось заседание круглого стола «Реализация отраслевых соглашений между органами исполнительной власти Курганской области и областными организациями профсоюзов работников народного образования, здравоохранения и культуры».
На заседании круглого стола с обзором отдельных вопросов в рамках заявленной темы выступили: заместитель Губернатора Курганской области по социальной политике Карпов A.M., председатель Курганской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Охапкина Е.Н., начальник финансово-экономического отдела Департамента образования и науки Курганской Никитина Е.Н., заместитель начальника Финансового управления Курганской области Голощапов А.И. и др.

По итогам обсуждения участники круглого стола внесли следующие предложения Правительству Курганской области - при увеличении тарифной части заработной платы работников социальной сферы учреждений и организаций социальной сферы, в том числе в случаях доведения окладов (должностных окладов) до минимального размера оплаты труда, не допускать снижение стимулирующей части фонда оплаты труда.

21 августа 2016 г. состоялось совместное совещание  профактива области и специалистов Департамента образования и науки, где ещё раз сделан акцент на принципы формирования новой системы оплаты труда (НСОТ) в Курганской области:
- фонд оплаты труда (ФОТ) каждой школы формируется на основании подушевого норматива. Школа получает деньги по госзаданию на обучение каждого ребенка – по числу детей, а не на основании того, нравится или не нравится образовательная организация местному начальству. Школа стремится создать привлекательные условия для каждого ученика и сама решает, какие кадры ей для этого нужны. ФОТ = N х У, где «N» – величина норматива на одного ученика, установленная в соответствующем муниципальном образовании, «У» – количество учащихся в общеобразовательном учреждении;
- школа самостоятельно формирует свое штатное расписание в объеме доведенных до нее средств. Школа стремится сформировать оптимальное штатное расписание в соответствии с приоритетами, особенностями её образовательной программы, увеличивая оплату труда в первую очередь штатным сотрудникам;
- фонд оплаты труда школы делится на базовую и стимулирующую части. Базовая часть фонда оплаты труда обеспечивает работникам выплаты постоянной части их зарплаты (за выполнение должностных обязанностей, с учетом объемов выполняемой работы и условий труда). Стимулирующую часть фонда оплаты труда распределяют с участием Комиссии по распределению фонда стимулирования  по утвержденным в Положении образовательной организации показателям качества труда работников школы (не за увеличение объемов выполняемой работы);
- в зарплате учителя учитываются не только учебные часы, но и другие виды деятельности, которые он осуществляет: заведование кабинетом, проверка тетрадей, изготовление наглядных пособий и раздаточных материалов, консультации с родителями и др.
Вопросы оплаты труда педагогических и иных работников образовательных организаций находятся на постоянном контроле в Департаменте образования и науки Курганской области.

Неоднократно осуществлялись выезды в муниципальные районы, даны соответствующие рекомендации о недопущении снижения заработной платы.

19 декабря 2016 года проведено совещание по оплате труда работников муниципальных общеобразовательных организаций города Кургана, на котором было указано на необходимость внесения изменений по штатным расписаниям образовательных организаций, а именно вывод из штата персонала, содержание которого не обусловлено реализацией образовательного стандарта общего образования.

По итогам рабочего совещания (24 января 2017 года) по вопросу организации оплаты труда педагогических работников города Кургана  Департамент образования и науки Курганской области сообщает следующее.
Департаментом образования и науки Курганской области были предприняты следующие меры:

1. Внесены предложения по увеличению объема субвенций на реализацию государственного стандарта и по согласованию с Финансовым управлением Курганской области в феврале текущего года будут внесены изменения в закон об областном бюджете, в том числе по увеличению размера субвенции на реализацию государственного стандарта общего образования в части оплаты труда.

По итогам комплектования образовательных организаций в 2017 году будет произведено соответствующее уточнение бюджетных назначений. 
Министр образования РФ Васильева О.Ю. объявила, что с 2017 года начнётся  апробация нового проекта системы начисления зарплат учителям, разрабатываемого Минобрнауки России и Профсоюзом («Сделать расчёт оплаты за труд удобной и понятной для педагога, все начисления должны быть прозрачными»).
Установить соотношение базовой части зарплаты и стимулирующей до 70% и 30% соответственно.
25 января 2017 года на рабочей группе по социально–экономическим вопросам рассматривались Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2017 год, разработанные Российской трёхсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в соответствии со статьёй 135 Трудового кодекса Российской Федерации, в которых предложено в целях обеспечения единых подходов к регулированию заработной платы работников организаций бюджетной сферы, размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы в структуре заработной платы работников образовательных организациях должны составлять не ниже 70 процентов.

Принято решение проработать данные рекомендации до 1 июля 2017 года  и выйти с предложением в Правительство Курганской области по  установлению размера окладов и ставок работников государственных и муниципальных образовательных организаций  не ниже 70%.
По итогам 2016 года целевой показатель по уровню средней заработной платы для педагогических работников общеобразовательных организаций Курганской области составил 22,1 тыс. рублей (учителей – 22,5 тыс. рублей), педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 18,7 тыс. рублей. В 2017 году будет обеспечен уровень средней заработной платы педагогических работников, не ниже достигнутого в 2016 году.
Об информационной работе
Обеспечение членов профсоюза достоверной и своевременной информацией о деятельности Общероссийского Профсоюза образования – одна из главных направлений работы областного комитета.
За 2016 год на информационную работу из бюджета областного организации выделено 321.936 руб. (4,6%), в том числе на печатную продукцию – 149.094 руб., программное обеспечение – 71.251 руб., услуги связи и интернет – 89.792 руб., подписку – 7.799 руб., софинансирование газеты «Профсоюзы Зауралья» - 4000 руб.

Организация работы по подписке на издания «Мой профсоюз», «Солидарность», своевременный выпуск и доставка газеты «ВЕС», «Профсоюзы Зауралья», тиражирование и рассылка материалов и постановлений Центрального совета, обкома профсоюза, постановлений Правительства Курганской области, нормативных документов образовательной отрасли, затрагивающих социально-экономические, нормативно-правовые интересы работников образования, являются важным аспектом информационного обеспечения членских организаций. Газета «Мой профсоюз» на 1 полугодие 2017 года выписана в бумажной версии - 255 экземпляров, в электронной – 5. Газета «Солидарность» выписана в пяти экземплярах. Высокий уровень подписки сохранили: Курганская и Шадринская городские организации, Звериноголовская, Кетовская, Лебяжьевская, Притобольная, Половинская, Шатровская и Целинная профсоюзные организации. 

В целях реализации Постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 года № 2-16 в первом полугодии 2016 года Курганским обкомом профсоюза проведена Акция по регистрации членов Профсоюза на сайте государственных услуг с целью использования интернет-ресурса Российской общественной инициативы (РОИ) как инструмента выражения мнения Профсоюза по ключевым социально-экономическим вопросам в сфере образования. Для проведения данного мероприятия в типографии было заказано и роздано местным и первичным организациям 1000 листовок. По итогам акции от Курганской области на портале госуслуг зарегистрировано 856 человек.

За 2016 год обкомом профсоюза отправлено по электронной почте местным и первичным организациям 1525 информационных писем, в т.ч. 32 методических материала и нормативно-правовых документов. На странице Курганского обкома сайта Общероссийского профсоюза образования размещено 184 материала, охвачены все разделы. В феврале 2016 года создан в разделе «Деятельность» новый подраздел «Совет молодых педагогов Курганской области», который наполнен нормативными и методическими материалами и периодически обновляется. 

В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза от 19 декабря 2016 г. № 7-13 главный специалист Курганского обкома профсоюза Алдакова О.В. от Уральского федерального округа вошла в состав Координационного совета по реализации мероприятий «Года профсоюзного PR-движения» при Центральном Совете Профсоюза в этом году.

В социальной сети «В Контакте» главный специалист Курганского обкома профсоюза Алдакова О.В. состоит в закрытой группе специалистов по информационной работе ЦС Профсоюза «В PR-ok!», в группе ЦС Профсоюза «Совет молодых педагогов ЦС Профсоюза образования», в группе Федерации независимых профсоюзов России «Профсоюзная молодежь России» и в группе Федерации профсоюзов Курганской области «Молодежь профсоюзов Зауралья». В группе «Совет молодых педагогов ЦС Профсоюза образования» размещается информация, включая фото и видеоматериалы, о проводимых мероприятиях с молодыми педагогами в Курганской области.

Освещением профсоюзных дел на странице Курганского обкома профсоюза занимаются специалисты аппарата, представители местных и первичных организаций учреждений Общероссийского профсоюза образования. Больше всего статей за 2016 год поступило от Шадринской городской организации (12), Лебяжьевской районной организации (11), Звериноголовской районной организации (6). Не поступило ни одной статьи от Альменевской, Каргапольской, Мишкинской, Сафакулевской, Шумихинской, Целинной, Частоозерской, Юргамышской районных профорганизаций.
Развитие социального партнерства
Взаимодействие с социальным партнёром – Департаментом образования и науки Курганской области было направлено на повышение эффективности договорного регулирования  социально-трудовых отношений, в том числе на основе своевременного включения в соглашения и коллективные договоры положений, ориентированных на достижение конкретных результатов.
Министр образования РФ: «Учитель должен быть ограждён от чрезмерной нагрузки. Документы у учителя следующие: рабочая программа, классный журнал, дневник ученика. Не надо загружать учителя ненужными материалами, жёстко требовать этого выполнения, и я буду внимательно следить за выполнением совместно подготовленных Министерством и Профсоюзом рекомендаций. Это письмо Министерства образования и науки Российской Федерации и Общероссийского Профсоюза образования  16 мая 2016 г. № НТ-604/08/269 «О рекомендациях по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей»). В отраслевое соглашение между Департаментом и Областной организацией профсоюза 12 октября были внесены в Раздел  III «Рабочее время и время отдыха»  пункты 3.18 – 3.23.1. о сокращении отчётности для педагогических работников образовательных организаций. 
Совместно с Департаментом и Профсоюзом проведено:

Учёба – 6 (провели на базе Учебного центра профсоюзов: бухгалтеров местных профорганизаций, семинар внештатных правовых инспекторов, председатели местных профорганизаций, председатели первичных профорганизаций, молодёжный совет, уполномоченные по охране труда). В качестве лекторов приглашаются специалисты Департамента.

Совместные обучающие семинары с выездом в 9 территорий области. 

В соответствии с объявленным Департаментом образования и науки Курганской области о начале проведения мероприятий, направленных на проведение конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное призвание, Курганская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ ежегодно заявляется как гражданский институт для участия в  конкурсном отборе лучших учителей.

Председатель обкома и специалисты являются членами областных комиссий, советов, рабочих групп:
1) аттестационная комиссия по аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, находящихся в ведении Курганской области, муниципальных и частных организаций (приказ ГлавУО от 11 сентября 2014 года № 1548);
2) комиссия по аттестации руководителей государственных организаций, находящихся в ведении Главного управления образования Курганской области (приказ ГлавУО от 19 февраля 2015 года № 269);
3) комиссия по рассмотрению списка педагогических работников, заключивших трудовой договор на срок не менее трех лет о работе по специальности в государственной или муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в городах районного подчинения, сельсоветах Курганской области, на должностях, замещение которых дает право на получение подъемного пособия (приказ ГлавУО от 2 октября 2014 года № 2063);
4) наградная комиссия Департамента образования и науки Курганской области (приказ ГлавУО от 29 октября 2012 года № 1839 с изм. от 21 января 2015 года  № 63);
5) конкурсная комиссия Департамента образования Курганской области для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курганской области и конкурса по формированию кадрового резерва Департамента(приказ Главного управления образования Курганской области от 6 августа 2014 года № 1399.);
6) комиссия Департамента по противодействию коррупции (приказ Главного управления образования Курганской области от 4 апреля 2014 года № 569.);
7) областная общественная аккредитационная комиссия по присвоению организациям статуса «Культурно-образовательный центр»;

8) комиссия по отбору образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, или иных организаций, в том числе организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства на безвозмездной основе;
9) государственная экзаменационная комиссия Курганской области по проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования на территории Курганской области;

10) государственная экзаменационная комиссия Курганской области по проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Курганской области;
11) наблюдательный совет ИРОСТ;
12) Общественный Совет при Департаменте образования и науки Курганской области;
13) эксперты в конкурсе ПНП «Образование»;
14) комиссия по аккредитации образовательных организаций;
15) Наблюдательный Совет ГАУ «Содействие детскому отдыху».
Колдоговорная кампания

В 2016 году действовало Региональное отраслевое соглашение между Курганской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департаментом образования и науки Курганской области на 2016 -2019 годы.
За весь период действия  соглашения сторонами   осуществлялась совместная деятельность по его выполнению и дальнейшему развитию. Между областной организацией профсоюза и Департаментом образования сложился конструктивный диалог, основанный на принципах социального партнерства. Председатель обкома профсоюза входит в состав комиссий и рабочих групп при Департаменте образования: аккредитационной, наградной, аттестационной, в комиссиях, по противодействию коррупции, по введению НСОТ, Коллегии Департамента и других.

Ежегодно выполнение соглашения рассматривается на пленумах областного комитета и на августовских совещаниях профактива.

В 2016 году в сфере образования Курганской области действовало 29 соглашений на региональном и территориальных уровнях, 711 коллективных договоров, которые распространяли действие на 26045 работников образовательных организаций, включая 19183 членов профсоюза в этих организациях.  Охват профсоюзного членства, на которых распространяются соглашения и коллективные договоры,  составил 73,7%.

Выборные профсоюзные органы совместно со специалистами управления по труду и занятости населения Курганской области следят за соблюдением сроков и порядком проведения колдоговорной кампании, осуществляют контроль за выполнением обязательств социальных партнеров.  В обкоме профсоюза образования сформирован банк информации, содержащий макеты коллективных договоров для разных типов образовательных организаций, макеты муниципальных отраслевых соглашений в электронном виде с приложениями.

Обкомом профсоюза оказывается  методическая и организационная помощь по разработке и экспертизе территориальных соглашений и коллективных договоров. За отчетный период проведена экспертиза  32 проектов коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. 

В большинстве проектов существенных нарушений при экспертизе коллективных договоров не выявлено, так как первичные профсоюзные организации используют в работе макеты коллективных договоров.
В рамках реализации проекта по модернизации общего образования одним из основных показателей является увеличение средней заработной платы педагогическим работникам в соответствии с требованиями Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мерах по реализации государственной политики», пункта 3 ст. 99 Федерального закона «Об образовании в РФ», предусматривающих обеспечение уровня заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций не ниже уровня средней заработной платы в Курганской области.
В федеральных Единых рекомендациях по оплате труда педагогических работников образовательных учреждений на 2017 год, подписанных координатором Российской трехсторонней комиссии О.Ю. Голодец, председателем ФНПР М.В. Шмаковым, министром труда и социальной защиты М.А. Топилиным и представителем Общероссийского объединения работодателей А.Н. Шохиным рекомендовано доведение базовой части заработной платы педагогическим работникам до 70%.

С целью дальнейшего совершенствования новой системы оплаты труда обкомом в обращениях в органы власти предлагается: доведение базовой части заработной платы педагогическим работникам до 70%, прекращение использования стимулирующего фонда заработной платы на иные цели, такие как, доплаты до уровня МРОТ, на зарплату административным работникам образовательных организаций, доведение целевого финансирования до муниципальных образовательных организаций и т.д.

В настоящее время устранено квотирование выплат подъемных пособий молодым специалистам на селе в соответствии со ст.24  Закона Курганской области от 30 августа 2013г. № 50 «О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области». В результате в 2016 году в сельской местности пособие получили 92 молодых педагога.

В 2016 году в организациях продолжали отмечаться случаи  необъективного распределения стимулирующих выплат: комиссиями по их распределению, при отсутствии должного представительства работников,  при игнорировании работы комиссий по распределению выплат руководителями организаций. В связи с этим обком образования настоятельно рекомендует создание в организациях комиссий по распределению стимулирующего фонда на паритетных началах, а в коллективных договорах прописывать «стимулирующие выплаты производить на основании протоколов комиссий и приказов руководителей организаций». 
Значительное влияние на содержание договоров и соглашений оказывают централизованные бухгалтерии, запрещая руководителям вносить некоторые льготы, если они финансово не обусловлены областными законами. Имеются случаи заключения коллективных договоров с советами трудовых коллективов, затем выполнение их не отслеживается и вовремя не заключается новый договор. 

Большинство председателей первичных профсоюзных организаций входят в состав комиссий по распределению стимулирующих выплат, согласуют принятие локальных актов организаций. 

В образовательных организациях с работниками заключаются трудовые договоры, в которых прописываются объем учебной нагрузки, размер заработной платы и продолжительность рабочего времени и времени отдыха. 

В 2016 году из-за кризисных явлений в экономике области уровень заработной платы учителей и руководителей общеобразовательных школ области, работников  дошкольных образовательных организаций не повышался. 

В ходе колдоговорной кампании в абсолютном большинстве организаций отрасли между работодателями и профкомами сохраняются партнёрские отношения. Большинство взятых обещаний сторонами выполняются. 

Вместе с тем, имеются немалые резервы расширения договорного регулирования труда в образовании и роста профсоюзного членства.
К числу нерешенных в полной мере проблем коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений можно отнести следующие: 

·  низкий уровень ответственности сторон за невыполнение взятых на себя обязательств, несоблюдение отдельных положений отраслевых соглашений, коллективных договоров;
·  несовершенство механизмов текущего и итогового контроля за ходом выполнения территориальных соглашений, коллективных договоров, сроками коллективно-договорной кампании;
·  случаи несвоевременного внесения изменений и дополнений в территориальные соглашения, коллективные договоры с учетом изменяющегося федерального, регионального законодательства, положений регионального отраслевого соглашения;
·  невозможность существенного расширения системы мер социальной поддержки работников образования из-за недостаточного финансового обеспечения территориальных соглашений и коллективных договоров в дотационных муниципальных образованиях и незначительных возможностей получения внебюджетных доходов образовательными организациями;
·  не везде выполняется норма об отчетах работодателя перед трудовыми коллективами о выполнении коллективных договоров;
·  не во всех организациях решения, касающиеся социально-трудовых прав и гарантий, в частности, условий и оплаты труда, распределения стимулирующих выплат, объема педагогической нагрузки, тарификации и др., принимаются с учетом мотивированного мнения (по согласованию) соответствующего выборного профсоюзного органа.

В качестве приоритетных направлений работы в сфере социального партнерства на предстоящий период необходимо выделить:

·  дальнейшее совершенствование правового регулирования вопросов, связанных с защитой социально-экономических, трудовых прав и профессиональных интересов работников;
·  недопущение снижения уровня социальных гарантий и прав  работников образования;
·  защита и отстаивание интересов педагогических работников на всех уровнях власти;
·  осуществление общественного контроля за условиями и порядком реализации Указов Президента в части повышения заработной платы педагогическим работникам образовательных организаций всех типов;
·  обеспечение организационно-методического и правового сопровождения коллективно-договорного регулирования при реструктуризации первичных профсоюзных организаций в реорганизуемых образовательных организациях;
·  повышение эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений, в том числе на основе своевременного включения в  территориальные соглашения, коллективные договоры положений, ориентированных на достижение конкретных результатов, в том числе  конкретных обязательств по повышению статуса педагогических работников, обновлению педагогического корпуса, социальной и методической поддержке молодых специалистов, развитию института наставничества, созданию современных условий труда работников образования, по обеспечению прав педагогических работников на повышение квалификации, содействия занятости высвобождаемых в процессе оптимизации и реорганизации сети образовательных организаций работников;
·  обобщение на постоянной основе практики коллективно-договорного регулирования и формирование системы оценки эффективности коллективных договоров и территориальных соглашений для выявления и широкого применения лучшего опыта по заключению и реализации коллективных договоров и территориальных  соглашений, оценке их эффективности;
·  принятие мер, способствующих совершенствованию правового регулирования социального партнерства в сфере труда по вопросам, относящимся к более четкой правовой регламентации механизма проведения коллективных переговоров, а также усилению юридической ответственности сторон социального партнерства.

В целом профсоюзные организации отмечают, что существующая система коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений помогает сохранить стабильный уровень численности членов Профсоюза, способствует в определенной мере мотивации профсоюзного членства и эффективному управлению образовательными организациями.

Стабильность партнерских отношений и стремление социальных партнеров к конструктивному социальному диалогу обеспечивают условия для участия профсоюзных организаций в реализации важнейших стратегических задач в сфере образования, формировании законодательной базы, связанной с реформированием социальной сферы, порядком и условиями обеспечения трудовых прав работников образования, способствует развитию системы государственно-общественного управления в сфере образования и деятельности профсоюзных организаций по повышению статуса педагогических работников, защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли и улучшению условий их труда. 

Подводя итоги коллективно-договорной кампании 2016 года можно отметить, что в условиях продолжающегося реформирования бюджетной сферы и происходящих в сфере образования процессов оптимизации и реорганизации сети образовательных организаций, во многом благодаря системной работе профсоюзных организаций всех уровней по сохранению действующей системы социального партнерства, совершенствованию и повышению эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, удалось обеспечить стабильное функционирование системы взаимоотношений между государственными органами власти, руководителями образовательных организаций и профсоюзными организациями всех уровней и сохранить  коллективно-договорное  регулирование на достигнутом ранее уровне. 
Правовая работа
В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза от 9 декабря 2015 г. № 3-2 «О теме, сроках, порядке проведения общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях в 2016 году»  с 1 марта по 1 апреля 2016 года в Курганской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ проведена очередная общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». В проверке участвовали внештатные правовые инспекторы, председатели райкомов и горкомов профсоюза, председатели первичных профсоюзных организаций, профсоюзный актив. Проверка проводилась в 52 образовательных организациях области, в том числе 12 – в дошкольных образовательных организациях, 28 – в общеобразовательных организациях, 5 – в организациях дополнительного образования, 4 – в профессиональных образовательных организациях, 3 – в образовательных организациях высшего образования. Всего выявлено 92 нарушения трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров в организациях, из них, 21 - в организациях дошкольного образования, 59 – общего образования, 11 – дополнительного образования детей и 1- в системе профессионального образования.

В ходе проверки сразу устранено 41 нарушение: 13 - в дошкольных образовательных организациях, 25 – в организациях общего образования, 2 – в организациях дополнительного образования детей и 1 - в системе профессионального образования.

В период проверки проанализировано 378 трудовых договоров, из них, 60 - в организациях дошкольного образования, 209 – в организациях общего образования, 43 - в организациях дополнительного образования детей, 34 - в системе профессионального образования и 32 - в системе высшего образования. Также проверены 429 трудовые книжки, из них, 72 - в организациях дошкольного образования, 231 - в организациях общего образования, 51 – в организациях дополнительного образования детей, 39 - в системе профессионального образования и 36 - в системе высшего образования.

Проверки показали, что в большинстве образовательных организациях соблюдается правильный порядок заключения и внесения изменений в трудовые договоры. Информация об итогах проверки своевременно направлена в Центральный Совет Профсоюза образования РФ.

В 2016 г. заключено очередное Соглашение о взаимном сотрудничестве Государственной инспекции труда в Курганской области (ГИТ) и Курганской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства в образовательных организациях Курганской области на три года.

Стороны договорились проводить совместные проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях области, осуществлять регулярный обмен информацией о результатах осуществления контроля за соблюдением трудового законодательства.

Итоги совместной работы профсоюзной правовой инспекции труда с ГИТ в 2016 году следующие: проведено 16 совместных проверок в образовательных организациях. В Учебном центре Федерации профсоюзов Курганской области в марте 2016 года проведен семинар-совещание с внештатными инспекторами совместно с главным правовым государственным инспектором ГИТ Лазаревым А.В.

По итогам совместной работы обкома с ГИТ при проверках трудового законодательства были отмечены наиболее  частые нарушения:

- ч. 3 ст. 333 ТК РФ, в трудовых договорах с педагогическими работниками продолжительность рабочего времени (объем учебной нагрузки) не указана;
- ст. 72 ТК РФ, не вносятся изменения в трудовые договоры;
- ст. 123 ТК РФ, график отпусков работников утвержден с нарушением установленного срока;
- ч. 9 ст. 136 ТК РФ, оплата отпуска производится позднее чем за три дня до его начала;
- ст. 193 ТК РФ, не соблюден порядок применения дисциплинарного взыскания.

Совместно рассмотрено три жалобы о неправомерных увольнениях педагогических работников. Так,  в декабре 2015 г. за юридической помощью в  обком образования обратилась воспитатель МБОУ СОШ № 51. Приказами директора на педагога были наложены три дисциплинарных взыскания с последующим увольнением по п.5 ст.81 ТК РФ (за неоднократное неисполнение без уважительных причин трудовых обязанностей). Правовым инспектором обкома образования был составлен иск в защиту трудовых прав члена профсоюза, в котором к ответчику школы были выдвинуты требования о признании неправомерными дисциплинарные взыскания, о восстановлении на работе, о взыскании среднего заработка за время вынужденного прогула, возмещении морального вреда. Интересы истца представлялись в суде.

Одновременно с судебным разбирательством воспитателю оказана помощь по обращению в ГТИ с обоснованием неправомерности наложения дисциплинарных взысканий и увольнения. В результате, педагог была восстановлена на работе предписанием государственного инспектора ГТИ,  с отменой двух приказов о наложении одного дисциплинарного взыскания и увольнения в связи с нарушениями процедуры их наложения, взыскана сумма среднего заработка за время вынужденного прогула.

В обком профсоюза образования обратилась педагогический работник МКДОУ «Детский сад № 4 комбинированного типа «Светлячок» в связи с неправомерным увольнением с указанной должности с формулировкой по  пункту 1 статьи 77 Трудового кодекса в связи с нарушением правил заключения трудового договора, отсутствия соответствующего документа об образовании для продолжения работы  (статья 84 Трудового кодекса Российской федерации). После обращения обкома профсоюза  в гострудинспекцию о неправомерном увольнении педагога, главным государственным правовым инспектором труда Лазаревым А.В. составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление о назначении административного наказания на и.о. заведующей детским садом. В настоящее время указанные предписания гострудинспектора  оспариваются ответчиком в судебных инстанциях. Одновременно педагогу совместно с ГТИ оказана помощь в составлении искового заявления в районный суд, а в дальнейшем, апелляционная жалоба в областной суд с представительством интересов истца в суде. В настоящее время в поданной  кассационной жалобе педагога обращено внимание кассационной инстанции суда на нарушения ст. 54 Конституции РФ «никто не может нести ответственность за деяние, которое в момент его совершения не признавалось правонарушением». В момент трудоустройства в 2014 году на должность педагога-психолога истец искренне полагала, что прошла аттестацию на соответствие занимаемой должности, приложила максимум усилий получить диплом об образовании и опыт работы в течение двух лет педагога-психолога согласно требований действующего законодательства. Судебный процесс продолжается.

Таким образом, Соглашение о взаимном сотрудничестве с ГТИ по выявлению, устранению и предупреждению нарушений социально-трудовых прав работников образования действует эффективно.
Учитель Д.Т. средней школы с. Половинное после достижения 25 лет педагогического стажа обратилась в конце 2015 года в отдел Пенсионного фонда района с заявлением о назначении ей досрочной пенсии по старости. В решении отдела пенсионного фонда учителю не зачли в педагогический стаж период работы с 1992 по 2013 годы, т.к. Д.Т. работала учителем средней школы в Жамбыльском районе Северо-Казахстанской области Республики Казахстан. Правовым инспектором областного комитета профсоюза образования был составлен иск в районный суд с обоснованием включения указанного периода в педагогический стаж. Решением Половинского районного суда Курганской области учителю в специальный стаж защитано  более 20 лет педагогической деятельности. Пенсионный фонд назначил досрочную трудовую пенсию с момента обращения в пенсионный фонд, т.е. с 18 декабря 2015 года. На сегодняшний день решение районного суда  вступило в законную силу. 
Правовым инспектором обкома профсоюза образования оказана правовая помощь члену профсоюза Падеринской СОШ  Кетовского района. В августе 2015 года было составлено исковое заявление с необходимым нормативно-правовым обоснованием. Управление Пенсионного фонда в Кетовском районе исключило из педагогического стажа директора около 16 лет педагогической деятельности, а именно, 10 лет в должности заместителя директора, 5 лет – в должности директора, периоды учебных отпусков, курсов повышения квалификации и карантины. Решением Кетовского районного суда все указанные периоды включены в педстаж, что позволяет директору обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ в Кетовском районе за назначением досрочной пенсии в связи с достижением 25 лет педагогического стажа в начале 2016 года.

Совет молодых педагогов Курганской области

29 апреля 2015 г. было подписано положение о Совете молодых педагогов Курганской области, где учредителями совета выступили Курганская областная организация Общероссийского профсоюза образования, Департамент образования и науки РФ и Институт развития образования и социальных технологий Курганской области.

Совет создан с целью решения задач, связанных с закреплением молодых специалистов в педагогических коллективах образовательных организаций и создания условий для роста профессионального мастерства, удовлетворения профессиональных  и социальных запросов молодых педагогов. Оказания помощи в организации клубов, советов молодых специалистов  муниципальных образований Курганской области и установления отношений сотрудничества между ними. Обеспечения процесса профессиональной и социальной адаптации молодых специалистов образовательных организаций. Оказания помощи молодым педагогам по внедрению современных подходов и педагогических технологий в образовательный процесс. Развития творческих способностей молодых педагогов и организация их досуга.


Совет молодых педагогов участвовал в различных мероприятиях прошедшего года, проявил высокую активность по внесению дополнений в Региональное отраслевое соглашение по гарантиям молодым специалистам. В марте 2016 года подписано новое Региональное отраслевое соглашение между Курганской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департаментом образования и науки Курганской области на 2016-2019 годы. В восьмой раздел соглашения «Социальные гарантии студенческой молодежи и молодых специалистов» включены дополнения, касающиеся молодых специалистов.

2-3 марта 2016 года город Курган с рабочим визитом посетил главный редактор «Учительской газеты» Петр Григорьевич Положевец. Цель рабочей поездки – встреча с участником Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2015» Рухловым Александром Владимировичем – учителем литературы областного лицея-интерната для одаренных детей. Кроме того, гость зауральской столицы познакомился с опытом работы некоторых образовательных организаций города и встретился с потенциальными подписчиками «Учительской газеты».

17-19 марта состоялся первый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по стандартам WorldSkillsRussia, где приняли участие школьники и студенты, а в организации и проведении чемпионата были задействованы и наши молодые специалисты.


22 марта члены совета приняли участие в областном форуме «Молодые педагоги Зауралья», который состоялся на базе Шадринского государственного педагогического университета. В форуме приняли участие делегации Советов молодых педагогов Челябинской, Свердловской, Тюменской и Ленинградской областей. Организаторами форума выступили Областная организация Профсоюза, ИРОСТ, Департамент образования и Шадринский государственный педуниверситет. Задачи форума: оказание организационной и методической поддержки начинающим специалистам и привлечение на работу будущих молодых педагогов в образовательные организации Курганской области. Курганский городской клуб «Бумеранг», участник форума, представил собравшимся свой пиар-проект «Молодой педагог».

Во время работы форума были организованы площадки: интерактивный квест «Школа нуждается в тебе» для студентов образовательных организаций высшего образования, среднего профессионального образования и молодых специалистов; мастер-классы под девизом «Молодые молодым», которые провели Рухлов Александр Владимирович, учитель литературы Курганского областного лицея-интерната для одаренный детей и Александрова Евгения Сергеевна, учитель музыки Киришской школы № 6 Ленинградской области, свою презентацию представили члены Челябинского клуба молодых педагогов. Одновременно в читальном зале проведен круглый стол на тему «Взаимодействие органов управления образованием и образовательных организаций в сфере подготовки педагогических кадров». 

Во второй части форума состоялась пресс-конференция молодых специалистов, студентов образовательных организаций высшего, среднего профессионального образования педагогического профиля с председателем областной организации профсоюза работников образования Охапкиной Еленой Николаевной и начальником Департамента образования и науки Курганской области Бобковой Натальей Дмитриевной.


3 апреля на восьмом областном конкурсе профсоюзных агитбригад Курганскую областную организацию Общероссийского профсоюза образования представили 11 команд работников и студентов первичных профорганизаций из школ, детских садов, домов творчества, техникумов и колледжей. Из них семь команд работников образования. Жюри определило лучших в различных номинациях: «Меткая сатира и юмор» - команда педагогического клуба «Бумеранг», «Эффективная наглядная агитация» - команда педагогов Березовской средней школы Куртамышского района, «Приз зрительских симпатий» - команда работников детского сада № 55 г. Кургана, «Мастерство перевоплощения» - команда педагогов школы № 39 г. Кургана, «Оригинальность выступления» - команда педагогов Ильинской школы Шатровского района, «Актуальная тема» - команда работников Дома Детства и Юношества с. Шатрово, «Сплоченная команда» - работники детского сада № 140 г. Кургана. Все участники получили дипломы и профсоюзные подарки, а полный зал зрителей  - большой заряд энергии и положительных эмоций.


18-23 апреля Клеменьева Татьяна (г. Щучье), Соседкова Людмила (р.п. Юргамыш), Рухлов Александр (г. Курган) приняли участие в пятой сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза в г. Санкт-Петербурге.


20-21 апреля состоялся Областной конкурс педагогического мастерства, где были выбраны лучшие педагоги области. В организации конкурса принимали участие члены Совета. Победители конкурса получили сертификаты от Курганского обкома профсоюза на участие в августе в Челябинском слете лучших учителей.


25-30 апреля в г. Ульяновске наша команда в составе: Любушкиной Любови, Сечко Александра, Максимовских Натальи, Романовой Екатерины, Рухлова Александра приняла участие в первом Всероссийском чемпионате региональных учительских команд «Черук - 2016». Чемпионат прошёл под девизом: «Новой школе - новую культуру педагогического труда» и выявил самые эффективные модели инновационной педагогической практики. В Чемпионате приняли участие 22 команды из 21 региона Российской Федерации. Наша команда регионального клуба «Диалог» стала призёром в двух номинациях, получив два третьих места:  за педагогическую лекцию «Гражданственность школьника: современные смыслы», ориентированную на представителей общественности, и за мастер-класс, демонстрирующий возможности использования на разных предметах приемов и методов учебно-методического комплекта «Внеурочная деятельность» (серия «Работаем по новым стандартам») Н.А. Криволаповой, доктора педагогических наук, профессора, Отличника просвещения РФ, Заслуженного учителя РФ.  В общем зачёте среди двадцати двух команд наша команда заняла пятое место. Перед нашей командой были команды Московской области, Санкт-Петербурга, Ульяновского педагогического клуба и пермские учителя.


С 27 июня по 4 июля молодые специалисты Шатровского района приняли участие в седьмом открытом межрегиональном форуме молодых педагогов «Таир – 2016» в Марий Эл, который проводит Марийский реском Общероссийского профсоюза образования, Совет молодых педагогов при Центральном Совете профсоюза при содействии министерства образования и науки республики Марий Эл и Марийского института образования.


Основным спонсором участия педагогов в мероприятиях выступил Курганский обкома профсоюза.

2 ноября на заседании Совета молодых педагогов были выбраны председатель, заместитель председателя и президиум совета. Председателем избрана Романова Екатерина Евгеньевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 47» г. Кургана, участник городского конкурса «Учитель года», член городского педагогического клуба «Бумеранг» и регионального клуба «Диалог». Заместителем председателя – Максимовских Наталья Вячеславовна, учитель английского языка МБОУ «СОШ № 5», методист Центра информации и инновационного опыта Института развития образования и социальных технологий Курганской области, член городского педагогического клуба «Бумеранг» и регионального клуба «Диалог». В президиум совета, кроме председателя и его заместителя, выбрано четыре молодых педагога: Шкатова Елена Викторовна (г. Шадринск), Клементьева Татьяна Сергеевна (Щучанский район), Перевалова Наталья Владимировна (Далматовский район), Сереброва Елена Александровна (Каргапольский район).
Охрана труда

В соответствии с выполнением государственной программы Курганской области «Улучшение условий и охраны труда в Курганской области на 2014-2018 годы», утвержденной постановлением Правительства Курганской области от 13 мая 2014 года № 203, областной комитет Профсоюза информирует об итогах совместной деятельности с Департаментом образования и науки Курганской области следующее:

Организован ежегодный мониторинг состояния условий и охраны труда в образовательных организациях Курганской области (сбор и обработка информации производится  к 20 января). Кроме того, ежегодно состояние охраны труда в образовательных организациях изучается при проверке их готовности к новому учебному году.

15 и 27 апреля 2016 года проведены совместные обучающие семинары в режиме видеоконференцсвязи с руководителями и специалистами, занимающимися вопросами охраны труда в образовательных организациях Курганской области. В работе семинара приняли участие более 85 человек. Приглашены в качестве лекторов: заместитель генерального директора ООО «Курганский центр дезинфекции», кандидат медицинских наук Л.З. Карпенко, специалист по охране труда автономной некоммерческой организации дополнительного образования и дополнительного профессионального образования «Специалист» К.А. Мальцев.

28 апреля на базе Учебного центра профсоюзов прошла учеба уполномоченных по охране труда образовательных организаций. Рассматривались вопросы о состоянии условий труда и производственного травматизма, рекомендации профсоюзному комитету по применению новых документов по охране труда, организации работы уполномоченных. В качестве закрепления полученного материала проводилась деловая игра на тему: «Общественный контроль за охраной труда в образовательной организации». 
26 августа состоялось совещание для директоров государственных школ, школ-интернатов и детских домов, 27 августа – совещание директоров и их заместителей организаций профессионального образования, на которых рассмотрены вопросы «Документация по охране труда образовательной организации. Требования к пожарной и электробезопасности» (лекторы–специалисты Департамента по охране труда Малюкова О.Г., председатель обкома Профсоюза Охапкина Е.Н.) Руководители получили методические рекомендации по охране труда, подготовленные обкомом Профсоюза.

За 10 месяцев 2016 года на базе Института развития образования и социальных технологий проведено обучение по охране труда 130 работников образовательных организаций Курганской области, на базе Учебного центра профсоюзов 64 человека, с выездом в муниципалитеты – 79 работников.

В Департаменте образования и науки Курганской области работает комиссия по охране труда, утвержденная приказом от 3 сентября 2014 года № 1525, в состав которой входит председатель первичной профсоюзной организации Департамента, председатель обкома Профсоюза.

В этом году составлены графики поэтапного проведения специальной оценки условий труда в подведомственных образовательных организациях. За 10 месяцев 2016 года в шести государственных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования и науки Курганской области за счет средств государственной программы Курганской области проведена специальная оценка условий труда на 121 месте на общую сумму 146 тысяч 445 рублей 93 копейки. 

Во всех образовательных организациях Курганской области 28 апреля 2016 года прошел Всемирный день охраны труда. В этот день проведён комплекс мероприятий, направленных на усиление внимания к проблемам безопасности труда и обучения: семинары, беседы, занятия и инструктажи с работниками образовательных организаций по обеспечению безопасности труда и обучения, уроки и инструктажи с обучающимися по соблюдению мер безопасности на лабораторных и практических занятиях, проверки состояния условий труда и обучения (охвачено 8900 работников и обучающихся). По электронной почте разослан информационный бюллетень «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях».

Руководители и председатели первичных профорганизаций всех подведомственных образовательных организаций получили сборник «Методические рекомендации по контролю состояния охраны труда в образовательных организациях (требования и нормативы), который предназначен для проведения проверок состояния охраны труда в организациях уполномоченными и членами комиссии по охране труда. 
Оздоровление
94 человека из бюджета областного комитета профсоюза получили 188 тыс. рублей.

Большинство членов профсоюза приобрели путёвки  в санаторий «Сосновая роща». В этом санатории, а также в санаториях «Озеро Медвежье» и «Лесники» действовала дополнительная скидка для членов профсоюза 10%. Дополнительной скидкой в летний период воспользовались 116 членов профсоюза – работников образовательных организаций области.

На президиуме обкома профсоюза было решено продолжить в 2017 году практику выделения денежной компенсации на удешевление оздоровительных путёвок для членов профсоюза местных профорганизаций, которые не имеют задолженности по отчислениям в областной комитет и выполняющих финансовые  уставные обязанности.  Размер денежной компенсации на каждого работника -  2000 руб.
2016 год в цифрах

· Численность областной организации профсоюза - 30460 членов профсоюза или 74 % от общего числа работающих и студентов.

· На 1.01.2017 число работников – членов профсоюза составляет 19183 или 74,7% от общего числа работников образования Курганской области. 

· 1884 человека - члены профсоюза в возрасте до 35 лет из числа педагогических и научно-педагогических работников, что составляет 9,4% от общего числа работающих членов профсоюза.

· Среди обучающихся в профессиональных образовательных организациях членов профсоюза 11250 человек или 77% от общего числа обучающихся.

· В состав областной организации Профсоюза входит 25 местных профорганизаций.

· В 711 образовательных организациях есть первичные профсоюзные организации: 386 – в организациях общего образования, 229 – в дошкольных организациях, 51 – в организациях дополнительного образования детей, 5 – в организациях высшего образования, 19 – в организациях профессионального образования, 28 – в иных организациях. 

· На штатных должностях в профсоюзе работает 31 человек. 

· В местных профорганизациях на освобожденной основе трудятся 17 человек.

· Правовой инспекцией труда оформлено 92 исковых заявления в суды.
· По итогам совместной работы обкома с Государственной инспекцией труда при проверках трудового законодательства были отмечены наиболее  частые  нарушения:

- ч. 3 ст. 333 ТК РФ, в трудовых договорах с педагогическими работниками  продолжительность рабочего времени (объем учебной нагрузки) не указана;
- ст. 72 ТК РФ, не вносятся изменения в трудовые договоры;
  - ст. 123 ТК РФ, график отпусков работников утвержден с нарушением установленного срока;
- ч. 9 ст. 136 ТК РФ, оплата отпуска производится позднее, чем за три дня до его начала;
- ст. 193 ТК РФ, не соблюден порядок применения дисциплинарного взыскания.

· Экономическая эффективность правозащитной работы составила 2 миллиона рублей.

· Проведено в районах четыре Дня обкома, 12 обучающих семинаров, в которых приняли участие 660 членов профсоюза.

· Состоялось 8 заседаний президиумов областного комитета профсоюза, на которых принято к выполнению 43  постановления. 

· Получили компенсацию на удешевление оздоровительной путёвки из средств областного комитета профсоюза  94 работника образовательных организаций.

· 10-процентонй профсоюзной скидкой в местные санатории воспользовались 116 работников образовательных организаций.

· Проведено 16 культурно-массовых и спортивно–оздоровительных мероприятия.
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