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              ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 

о деятельности 

Тывинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки 
Российской Федерации в 2018 году.

г. Кызыл
Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Тывинской республиканской  организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации по основным направлениям   деятельности за 2018 год. 
Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п. 5. 9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Тывинская республиканская организация Профсоюза в 2018 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования. 
Отчет утвержден на заседании президиума  Тывинской республиканской организации Профсоюза  30 января 2019 года.
1. Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2019 года в структуру Тывинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ входят 16 территориальных (местных) организаций, 425 первичных профсоюзных организаций. Из них -  9 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений профессионального образования, 2 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений высшего образования,  32 организации дополнительного образования, 2 первичных профсоюзных организаций научных учреждений и  23 - других учреждений.
В течение 2018 года было вновь создано 5 первичных профсоюзных организаций. Это 
Общая численность членов Профсоюза на 1 января 2019 года составляет 21 255 человек.  Численность работающих членов Профсоюза в отрасли – 18 995, студентов ТувГУ – 2260. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2019 года составляет  91,2%. Уменьшение численности членов Профсоюза за год составило на 542 человека. 
2. Организационное укрепление организации
В 2018 году проведено 1 заседание Комитета республиканской организации Профсоюза образования. На заседании Пленума рассмотрены такие важные вопросы как о созыве XXV отчетно-выборной конференции РОПРОН РФ по РТ, об итогах Года охраны труда и другие важные вопросы. Также были вручены награды Центрального Совета Профсоюза членам Профсоюза, отличившимся в 2018 году.
В 2018 году проведено 12 заседаний Президиума республиканской организации Профсоюза образования, на которых рассмотрено 59 вопросов. Все вопросы заседаний Президиума организации, утвержденные в плане работы на 2018 год, были рассмотрены. 

Всего за отчетный период проведено 6 семинаров-совещаний с председателями местных и первичных организаций Профсоюза по всем направлениям деятельности Профсоюза.. Ежеквартально специалистами аппарата республиканского комитета проводились семинары для внештатных правовых инспекторов труда – 2 раза, для бухгалтеров и казначеев ППО – 2 раза, для внештатных технических инспекторов труда – 2 раза, для председателей и членов контрольно-ревизионных комиссий – 1 раз.
За 2018 год обучение прошли 1320 членов профсоюзного актива республики.

Выездные семинары по оказанию практической помощи первичным профсоюзным организациям были организованы в Каа-Хемском (2 раза), в Улуг-Хемском, Эрзинском, Овюрском и Кызылском районах. Основные вопросы, которые интересовали профактив - это вопросы делопроизводства, по ведению бухгалтерского учета, оплаты труда и начислению заработной платы, планирование работы и другие. Также посетили первичные профсоюзные организации  Аграрного лицея, Института национальной школы, Министерства образования и науки республики по вопросам оплаты труда.
В 2018 году в Профсоюзе дан старт отчетно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях. В связи с этим проведены семинары с профактивом по разъяснению подготовки и проведения отчетно-выборных собраний. Разосланы методические рекомендации по проведению собраний.

2018 год стал годом изменения пенсионной реформы в стране. В июне реском проводил встречи с профактивом, проводил разъяснял о том, что увеличение пенсионного возраста в стране создаст социальное напряжение и волнение среди населения. Республиканский комитет в знак протеста высылал телеграммы Президенту РФ, Государственную Думу, Совет Федерации, депутатам ГД РФ от республики Тыва Шойгу Л.К. и Ооржак М.О. Организовывали сбор подписей работников образования. Так как обсуждение пенсионной реформы было в летний период, когда все работники образования находились в отпусках, митинги и пикеты проводить не было возможности.
В марте 2018 года проведено организационного собрание по созданию Совета работников профессионального образования республики. Так на учете в рескоме состоит 9 организаций СПО. На собрании единогласно была избрана председателем Совета СПО Бондаренко Наталья Викторовна, председатель ппо Транспортного техникума. Наталья в отчетном году закончила дистанционную школу по обучению профсоюзного актива при ЦС Профсоюза и получила диплом.
3. Развитие социального партнерства
В 2018 году Тывинская республиканская организация Профсоюза продолжила планомерную работу, направленную на совершенствование и укрепление социального партнерства на всех уровнях: региональном, муниципальном, локальном. Стабильные партнерские отношения способствуют деятельности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли, мотивации профсоюзного членства, эффективному управлению образовательными организациями.

Информирование, консультативная помощь и обучение представителей работодателей и работников, контрольные  мероприятия (проверки),   дают положительные результаты. Коллективные договоры заключены в 99,5 % организаций, где действуют первичные организации Профсоюза, их действие распространяется на 99,8% членов Профсоюза.

В помощь представителям сторон социального партнерства на локальном уровне специалистами рескома разработаны макеты локальных нормативных актов (коллективный договор; правила внутреннего трудового распорядка; соглашение по охране труда; положение о порядке и условиях предоставления педагогическим работникам учреждения длительного отпуска до одного года педагогическим работникам; положение о защите персональных данных работников; положение о комиссии по ведению коллективных переговоров, подготовке проекта, заключению и организации контроля за выполнением коллективного договора; положение об оплате труда и другие), по мере необходимости  вносятся изменения и дополнения,    обновляются  макет коллективного договора и приложения. 

Как и в предыдущие годы продолжена сложившаяся положительная  практика предварительной экспертизы и регистрации коллективных договоров, локальных нормативных актов образовательных организаций  в Республиканском комитете, с последующей уведомительной регистрацией  в Министерстве труда и социальной политики Республики Тыва.

За отчетный период проведена экспертиза на соответствие трудовому законодательству 211 коллективных договоров, 1032 локальных нормативных акта образовательных организаций,  6 территориальных отраслевых соглашений. Экспертизе подвергались не только проекты документов, но и уже принятые документы, которые анализировались при проведении проверок в образовательных организациях. Экспертизу проводили специалисты рескома Профсоюза, внештатные правовые инспекторы, члены выборных органов территориальных и первичных организаций Профсоюза, оказана правовая помощь, консультации. 

В 2018 году заключено 140 коллективных договоров организаций сферы образования и науки, прошедших уведомительную регистрацию в соответствии с Трудовым кодексом в органе по труду.

В коллективных договорах закрепляются дополнительные гарантии для работников: дополнительные оплачиваемые отпуска  при рождении ребёнка в семье, для сопровождения  детей  младшего школьного возраста в школу (1 сентября),  для проводов детей в армию, при смерти близких родственников, председателям первичных профсоюзных организаций, профсоюзному активу; установлены доплаты (20% ставки, оклада) наставникам за работу с молодыми специалистами; молодым специалистам в течение первых 5 лет работы; специалистам, работающим с социально неблагополучными семьями; возможность сохранения повышенной оплаты труда при окончании действия квалификационной категории при определенных условиях и другие. 

Профсоюзным комитетам на локальном уровне необходимо продолжить и усилить контроль за реализацией условий и положений коллективных договоров, локальных нормативных актов, исполнению работодателями взятых на себя обязательств.  

Территориальные отраслевые соглашения заключены во всех муниципалитетах, где действуют районные организации Профсоюза. Соглашения трехсторонние, их подписали главы муниципалитетов, начальники органов управления образованием, председатели районных организаций.

Региональное отраслевое соглашение по учреждениям образования и науки  Республики Тыва на 2016-2019 годы действовало до 10 января 2019 года.  Комиссией по подготовке проекта и заключения Соглашения, созданной на паритетной основе  в составе полномочных представителей: со стороны работников – Тывинской республиканской организации Профсоюза и со стороны работодателей – Министерства образования и науки республики  в октябре 2018 года начат переговорный процесс по заключению Соглашения на следующий период. 27 декабря 2018 года на заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Тыва министр образования СанчааТ.О. и председатель республиканской организации Профсоюза образования Охемчик Н.О. подписали Региональное отраслевое соглашение по организациям образования и науки Республики Тыва на 2019-2022 годы. 

Подписанию Соглашения предшествовало подведение итогов, на заседании Президиума Республиканского комитета, коллегии Министерства образования и науки РТ рассматривался вопрос о выполнении Регионального отраслевого соглашения. Отмечено, что в рамках социального партнерства проводится определенная работа по принятию дополнительных мер социальной поддержки педагогических и других категорий работников образования, особое внимание уделяется недопущению снижения уровня защищенности работников и предоставляемых им социальных гарантий, льгот, компенсаций. Взаимодействие сторон социального партнерства является эффективным способом управления организацией и достижения положительных результатов. Отмечена необходимость дальнейшего совершенствования взаимных действий по укреплению развитию кадрового потенциала в сфере образования республики.

Выполнялись обязательства Соглашения по учету мнения Профсоюза при разработке и принятии нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников. Учтены предложения Профсоюза в процессе обсуждения проекта постановления Правительства Республики Тыва о внесении изменений в систему оплаты труда педагогических работников, приказы Министерства образования и науки РТ. 

В Региональном соглашении сохранены и предусмотрены дополнительные социально-трудовые права и гарантии работникам, закрепленные в предыдущем Соглашении, прослеживается дальнейшая направленность на последовательное отстаивание интересов работников образования в вопросах обеспечения оплаты труда и охраны труда, поддержки молодых специалистов – доплаты 20% оклада, ставки ежемесячно, возможность упрощенной процедуры прохождения аттестации педагогическими работниками,  установления заработной платы педагогическим работникам с учетом имевшейся квалификационной категорией, у которых истек срок ее действия при определенных обстоятельствах,  установление доплат  от 10 до 20 % оклада, ставки работникам образования, имеющим ведомственные почетные звания и награды.

В отчетном периоде проводилась экспертиза принимаемых документов по  вопросам аттестации педагогических работников. Профсоюз представляет интересы членов Профсоюза в работе аттестационных комиссий на локальном уровне, республиканской аттестационной комиссии. На основании Соглашения были предоставлены дополнительные гарантии и льготы для применения упрощенной процедуры прохождения аттестации, в 2018 году прошло аттестацию 1413 педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций республики, из них: в целях установления первой квалификационной категории – 891,  высшей квалификационной категории - 522. Воспользовались упрощенной процедурой прохождения аттестации 137 педагогических работников, что составляет 9,6%. 

В рамках действия Соглашения обеспечено участие представителей республиканской организации профсоюза в работе руководящих органов Министерства образования и науки Республики Тыва, аттестационной,  наградной комиссий, коллегии, общественном совете по вопросам образования, во всех региональных конкурсных комиссиях, оргкомитетах и рабочих группах. По социально-значимым проблемам регулярно проводились взаимные консультации.

Председатель республиканской организации Охемчик Н.О. представляет интересы работников отрасли образования в Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Республиканский комитет продолжает сотрудничество с Региональным штабом Общероссийского народного фронта в Республике Тыва. Специалисты являются экспертами и участвуют в работе группы «Образование и культура как основы национальной идентичности»  по вопросам системы образования, трудового законодательства, льгот и гарантий педагогических работников, оплаты труда, исполнения майских указов.

4. Правозащитная работа

Правозащитная деятельность республиканской организации в 2018 году строилась на усилении социальной защищенности членов Профсоюза и  осуществлялась по основным  направлениям:  досудебная и судебная защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования, оказание юридической помощи по вопросам трудового законодательства, консультирование работников и работодателей,  профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права,  участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства, экспертизе нормативно-правовых актов, затрагивающих права и интересы работников образования, информационно-методическая работа, проведение обучающих семинаров с профактивом, представителями работодателей.  

Состав территориальной правовой инспекции труда  республиканской организации Профсоюза остается стабильным: 23 правовых инспекторов труда (1- штатный, 22 – внештатных). 

Правовой инспекцией труда республиканской организации  проведено 63 проверки работодателей, из них комплексных – 25. Комплексные проверки проводились  в соответствии с планами работы местных организаций Профсоюза, а так же по заявлениям и жалобам работников. В соответствии с решением Президиума проведена республиканская тематическая проверка «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных организациях Республики Тыва», в ходе проверки акцентировалось внимание вопросам выполнения условий коллективного договора.

Проверка прошла в  38 образовательных организациях (19- ДОУ, 14- ОО, 3- ДОД,  2- СПО), из них в 26 организациях (Чеди-Хольский, Сут-Хольский, Дзун-Хемчикский, Овюрский, Улуг-Хемский, Тандинский районы) проверены совместно с представителями органов управления образования районов. 

По итогам проверок работодателям выдано 63 представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, количество выявленных нарушений, указанных в представлениях -  191, из них устранено 176, что составляет 92 % от общего числа выявленных нарушений. Нарушения, которые возможно было,  устранялась в ходе проверок, по остальным работодатели представляли информацию о принятых мерах. Результаты проверок обсуждались на заседаниях выборных органов профсоюзных организаций, с вынесением решений.  Вызывает озабоченность , что не в полной мере   работодателями выполняются части взятых на себя обязательств, закрепленных в локальных актах. Выявлены случаи нарушения трудового законодательства и коллективных договоров при прохождении работниками обязательных медицинских осмотров, работодатели из-за отсутствия финансирования не оплачивают их прохождение.  Самое распространенное нарушение касалось начисления заработной платы работникам, отработавшим норму рабочего времени и выполнившему норму труда в размере минимального размера оплаты труда с включением в него районного коэффициента и процентной надбавки за работу в районах  Крайнего Севера и приравненных территорий.
Проверки, проведенные по заявлениям работников, выявили нарушения в процедуре сокращения штата или численности работников, выразившиеся в несоблюдении сроков уведомления о предстоящих мероприятиях, определении подлежащих сокращению работников без учета их преимущественного права на оставление на работе, не предоставлении в выборный орган профсоюзной организации полного комплекта документов, являющихся основанием для принятия решения об увольнении. В результате удалось предотвратить увольнение 4 работников.

В ходе проверок внештатные правовые инспекторы труда оказывали практическую помощь, консультировали работников и руководителей образовательных организаций по вопросам трудового законодательства, охраны труда, осуществлялся личный прием членов профсоюза.
В органы прокуратуры обращались с коллективными заявлениями председатели первичных организаций, а так же инициированные профактивом обращения работников-членов Профсоюза  о нарушениях трудового законодательства  об оплате труда. Прокуратурой проводились проверки, в ходе которых устанавливались финансовые нарушения, выразившиеся в оплате труда работникам без учета районного коэффициента и процентной надбавки, установленной за работу в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, на установленный законом минимальный размер оплаты труда. В фондах оплаты труда учреждений эти средства не были заложены, требовалось дополнительное финансирование, которое учредители организаций им не предоставляли. В связи с этим в большинстве случаев прокуроры обращались в  суд в интересах работников с исковыми требованиями о взыскании недоначисленной и невыплаченной заработной платы в размере минимального размера оплаты труда и начисления на него районного коэффициента и северных надбавок. Все судебные решения состоялись в пользу работников.

Так же работники самостоятельно, при поддержке профактива, защищали свои права, им оказана правовая помощь при оформлении документов в суды:  48 работникам о взыскании недоначисленной и невыплаченной заработной платы в размере МРОТ с начислением на него процентной надбавки и процентов за работу в районах Крайнего Севера,  3 иска о восстановлении на работе, 2 об отмене дисциплинарного взыскания.

Судебная форма защиты социально-трудовых прав и гарантий работников остается одной из самых эффективных и результативных способов правовой работы. Количество дел, рассмотренных в судах с участием представителей профсоюзных организаций - 65, все решения вынесены в пользу работников.

Принято на личном приеме, включая устные обращения 798, из них удовлетворено 763, рассмотрено письменных жалоб и других обращений 56, признано обоснованными и удовлетворено 44, переговоры профсоюзных представителей и работодателей позволило во многих случаях решить вопросы в досудебном порядке. 

Повышение правовой грамотности всех участников трудовых правоотношений помогает в работе учреждений, а  работникам в трудовой деятельности. Реском по- прежнему уделяет внимание обучению профсоюзного актива, пропаганде правовых знаний среди работников и руководителей образовательных организаций, представителей работодателей, что положительно влияет на авторитет профсоюзной организации, мотивацию профсоюзного членства.  

Правовой инспекцией проводятся обучающие семинары-совещания, выездные зональные, правовые ликбезы, консультации, школы правовых знаний, в том числе для молодежи, представителей работодателей, профсоюзного актива и работников, мероприятиями охвачены: Чаа-Хольский, Эрзинский, Тандинский, Каа-Хемский, Улуг-Хемский районы, г.  Кызыл.  

Для внештатных правовых инспекторов труда проведено 3 семинара-совещания, рассматривали вопросы проведения и итоги республиканской профсоюзной тематической проверки, процедуры реорганизации учреждений в форме присоединения, изменения трудового законодательства и законодательства в сфере образования, а так же совместные с председателями профсоюзных организаций:  изменения в пенсионном  законодательстве, о Региональном отраслевом соглашении по организациям образования Республики Тыва на 2019-2022 годы, о Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, о минимальном размере оплаты труда в республике, охраны труда, подготовки к конкурсам профессионального мастерства.  В ходе семинаров профактив делится опытом правозащитной работы, обозначаются проблемные вопросы и пути их решения.

Экономическая эффективность правозащитной работы в 2018 году составляет 7 510 тыс. рублей, сложившаяся в результате устранения выявленных в ходе проверок  нарушений трудового законодательства, участия правовых инспекторов труда, председателей территориальных организаций Профсоюза в судебных заседаниях в качестве представителей работников, составление исков, подготовка документов в суды, сумм, взысканные по решению судов, консультации членов Профсоюза, экспертизе локальных нормативных актов, коллективных договоров, соглашений, законопроектов.  

В региональном отраслевом соглашении закреплены улучшающие условия, которыми пользуются работники: упрощенная процедура прохождения аттестации педагогических работников (воспользовалось 137 работника, что составляет 9,6%),  установление оплаты труда педагогическим работникам при определенных обстоятельствах с учетом имевшейся квалификационной категории, срок которой истек.

Вопросы правозащитной деятельности профсоюзных органов, а так же работы по проведению проверок соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства рассматривались на заседаниях Президиумов республиканского, районных, городских комитетов Профсоюза, всего рассмотрено 59 вопросов.

5. Итоги работы по охране труда 
2018 год в Общероссийском Профсоюза образования был официально объявлен «Годом Охраны труда в Профсоюзе». На заседании президиума РОПРОН РФ по РТ было принято постановление и утверждены план мероприятий по проведению Года охраны труда в республике.
В отчетном периоде общественный контроль за состоянием условий и охраны труда в профсоюзных организациях осуществляли:

-  1 технический инспектор  труда в аппарате республиканской организации;

- 13 внештатных технических инспектора труда  районных ( городских), профсоюзных организаций;

-  1 внештатный технический инспектор ТувГУ;

- 405 уполномоченных по охране труда (УОТ) впервичных профсоюзных организаций. 
Продолжается работа по выборам уполномоченных лиц по охране труда в профсоюзных организациях.
       В соответствии с постановлением ЦС Профсоюза от 7 декабря 2017 г. № 4-3 «О состоянии условий и охраны труда в образовательных организациях», постановлениями Исполкома Профсоюза от 27 декабря 2017 г. № 11 «О Примерном плане мероприятий Года охраны труда в Профсоюзе» и от 28 марта 2018 г. № 12-4 «Об итогах работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза и технической инспекции труда по защите прав работников на охрану труда за 2017 год» в период с 30 апреля по 30 октября 2018 года проводилась «Общепрофсоюзная тематическая проверка» по осуществлению контроля за безопасной и эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций.
По итогам проведения «Общепрофсоюзной тематической проверки» по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций в Республике Тыва силами Технической инспекцией труда РОПРОН РФ по РТ было обследовано 176 (42%) общеобразовательных организаций. Из них расположенных в городах (г. Кызыл, г. Ак-Довурак, г. Чадан, г. Шагонар) 41  и в муниципальных районах республики 135 образовательных организаций. Из них, в 30-60-е годы построены 39 школ, в которых пристройки имеют 6 школ, были построены в 1960-2000 годы. 

Техническое состояние 41 зданий и сооружений образовательных организаций республики имеет в среднем износ свыше 50%. В государственную программу включены 32 "ветхих" школ для строительства новых зданий. Анализ технического состояния зданий образовательных организаций показал, что многие школы нуждаются в капитальном ремонте. Ежегодно их количество увеличивается и составляет на сегодня 44 школы.

В 2018 году в Республике Тыва по различным программам на ремонтные работы в образовательных организациях были освоены финансовые средства на общую сумму 99.368.440 руб. в том числе: из ФБ- 35.218.320 руб., РБ – 16.895.400 руб., МБ – 40.254.720 рублей.

Выполнен капитальный ремонт спортивных залов в 18 сельских школах республики, в рамках программы «Доступная среда» в 1 дошкольной организации и 1 организации среднего профессионального образования, построены пандусы, расширены дверные проемы, оборудованы санитарно-гигиенические помещения.

В 48 учреждениях (ДОУ - 14, ОУ- 30, УДО - 4) выполнены плановые работы по замене котельного оборудования, ремонту аварийных участков зданий общеобразовательных учреждений, доведению до соответствия санитарных норм осветительных приборов, устройству санитарных узлов.

По результатам ОТП-2018, по состоянию на 30 октября 2018 года холодным водоснабжением оснащены 77 учреждений. В остальных 99 учреждениях обеспечение холодной воды осуществляется из автономных источников (глубинные насосы, колодцы), которые не подключены, централизовано к зданиям.

Горячим водоснабжением обеспечены 40 школ республики.

Канализацию и теплые санузлы (туалеты) имеют 49 общеобразовательных организаций. За последние два года восстановлены 19 санузлов.


В целях обеспечения санитарно-гигиеническими условиями в  общеобразовательных организациях постановлением Правительства Республики Тыва от 29 декабря 2017 г. № 614 в государственную программу Республики Тыва «Развитие образования и науки на 2014-2025 годы» включен план мероприятий по устройству и восстановлению санитарно-гигиенических комнат в 96 общеобразовательных организациях республики  на 2019-2022 гг. с объемом финансирования 44305,0 тыс. рублей (из республиканского бюджета 40179,0 тыс. рублей и из муниципальных бюджетов 4126,0 тыс. рублей). 

По представленным расчетам муниципальных образований на устройство теплых туалетов для 116 учреждений планируется строительство пристроек к зданиям школ для оборудования теплыми туалетами. По предоставленным данным необходимы средства на сумму 50 164,1 тыс. рублей.

В республиканском и местных бюджетах на 2018 год средства на устройство теплых туалетов в муниципальных общеобразовательных организациях не предусмотрены. При формировании проектов местных бюджетов на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов будут предусмотрены средства на установку теплых туалетов в общеобразовательных организациях в 2019 году.

Работа по устройству санитарно-гигиенических помещений, соответствующих СанПиН, продолжится в 2019 году.

        В рамках проведения Всемирного дня охраны труда, а также в преддверии праздника Весны и Труда - 28 апреля, в городе Кызыле и по всей республике, был разработан и утвержден план мероприятий, посвященный Всемирному дню охраны труда. Основной задачей, в ходе его реализации была поставлена: 

- содействие развитию профессионального интереса профактива, учащихся старших классов общеобразовательных школ и лицеев, студентов к вопросам безопасности и охраны труда.
         РОПРОН РФ по РТ  было проведено более 120 мероприятий, таких как: выездные семинары, тесты, круглые столы на тему: « Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы», дискуссии, мастер-классы, профсоюзные квесты, конкурсы плакатов, стендов, детских выставок рисунка по охране труда, стенгазет и множество других мероприятий.
       Во всех мероприятиях по охране труда в республике, были задействованы: внештатные, уполномоченные по охране труда и молодежные советы ППО. 
В целях повышения эффективности и совершенствования  форм и методов работы внештатных технических инспекторов труда и уполномоченных лиц по охране труда профсоюзных организаций  по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, Президиум РОПРОН РФ по РТ в отчетный год проводил республиканские конкурсы:
  -  Лучший уголок « Охрана труда»,

Победитель: МАДОУ №15 «Страна детства» г. Кызыла.

-  Лучшая печатная агитационная продукция по охране труда,

Победитель:  ГБПОУ РТ «Тувинский политехнический техникум» г. Кызыла.

Одним из приоритетных направлений  деятельности технической инспекции труда, позволяющей определить уровень условий и безопасности труда, является проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в  образовательных организациях. 

В 2018 году силами Технической инспекции РОПРОН РФ по РТ было проведено 628 проверок ОО по всей  республике Тыва. 

За отчетный период Техническим инспектором труда Тывинской республиканской организации Профсоюза  было проведено 24 проверки   по охране труда, что на 18 проверок больше, чем в прошлом году (2017 г). Всего выявлено 236 нарушений.

Проверки проходила в 3 этапа: 1 этап – проверка документации по охране труда, 2 этап – осмотр зданий и сооружений, 3 этап –  проведение совещания.

Актив профсоюза в отчетном периоде активно принимал участие в проведение  обследований совместно:
- с государственной инспекцией труда в Республике Тыва проведено - 36 проверок;

- прокуратурой проведено - 10 проверок;

- другими органами государственного надзора  – 68 проверок.

Внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда было проведено  352 обследования, из них:

- ВТИТ проведено 54 обследования, выявленных нарушений - 237 выданных представлений- 33;

- УОТ проведено 298 обследований, выявленных нарушений - 398, выданных представлений- 196.
По данным мониторинга проведенного  ТИТ РОПРОН РФ по РТ Тыртык И.В. в 2018 году на оздоровительные мероприятия  членов Профсоюза израсходовано около 1 млн.  рублей средств профбюджета всех уровней. Более 600 человек в 2018 году отдохнули на Аржаанах(целебные источники),  целебных озерах,  в санаторий-профилакторий «Серебрянка» Кызылский район  и за пределами республики ( санаторий Белокуриха, Алтайский край).

Стоит отметить, что, не смотря на многочисленные предложениям Профсоюза, муниципалитеты, отказываются (в связи отсутствием средств) финансировать проекты по санаторно-курортному лечению работников системы образования. 
Финансирование мероприятий по охране труда. Всего на эти цели было израсходовано из всех источников финансирования – 147.506.600руб., в том числе на:

- возврат 20% страховых взносов из ФСС- 486.000 руб.,

- проведение специальной оценки условий труда  (СОУТ) – 6.574.400руб.,

- приобретение спецодежды, спецобуви и другие СИЗ – 3.564.560 руб.,

- проведение медосмотров – 11.156.943 руб.,

- обучение по охране труда  - 758.400руб.,

- другие мероприятия – 125.607.465 руб. (пожарная безопасность, приобретение стендов по охране труда, капитальные, текущие ремонты зданий, испытания противопожарных водопроводов, замена освещения и др.) 

Техническая инспекция РОПРОН РФ по РТ будет способствовать  дальнейшему совершенствования деятельности нашей организации по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, на благо и сохранение жизни всех работников системы образования.
6. Информационная работа
       В целях совершенствования информационной работы среди членов Профсоюза, формирования информационной политики республиканской организации, выполняя решения VII Съезда  Общероссийского Профсоюза образования и  XXIV отчетно-выборной Конференции Тывинской республиканской организации Профсоюза принята Программа «Информационная работа в РОПРОН РФ по РТ на период 2015-2019 гг.».

Информационная работа в Профсоюзе – это сложная и многогранная работа. Она  влияет на показатель численности профсоюзных организаций всех уровней, осознанную мотивацию профсоюзного членства и общественную активность членов Профсоюза. Недостаточная информированность о деятельности Профсоюза создает мнение о бездеятельности организации, его консерватизме. Это порождает неверие в результативность профсоюзного движения. Видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в организацию. Поэтому нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов Профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. Кроме того, развитая система информационной работы представляет собой один из ключевых элементов развития отношений социального партнерства, просвещения и обучения профсоюзного актива.

Ответственный по информационной работе республиканской организации Профсоюза Тыртык И.В. постоянно пополняет и обновляет материалы на сайте https://eseur.ru/tuva/, на котором представлена информация, позволяющая обеспечить знание прав и преимуществ членов Профсоюза, информированность, какую работу проводят профкомы и каковы результаты их деятельности, а также о деятельности вышестоящих профсоюзных органов. 

За отчетный период нами был проведен мониторинг информационных ресурсов местных и первичных организаций Профсоюза.  На сайте Тывинской республиканской организации Профсоюза  в течение года  размещено более 200 информационных материалов разной тематической направленности.

По результатам мониторинга Интернет-ресурсов профсоюзных организаций была проведена организационная работа по разъяснению важности регистрации собственных сайтов профсоюзных организаций. Из 425 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательной организации  не более 30% организаций. Работа по данному направлению будет активно продолжена в 2019 году. 

По внутренней электронной почте tuvaprof@mail.ru постоянно ведется рассылка всех необходимых документов, учебных и информационных материалов для всех ППО республики. Особенно хочется подчеркнуть социальные сети и мессенджеры. «Группа» для председателей районных и первичных организаций Профсоюза в мессенджере «Вайбер», в которую входят более 100 председателей всех уровней, является наиболее информативной и результативной на сегодняшний день.

В Тывинской республиканской организации Профсоюза образования информационная работа ведется и в традиционных формах. Во многих районных организациях Профсоюза в течение года изготавливается различная продукция с символикой Профсоюза: блокноты, ручки, календари. 

Во всех республиканских мероприятиях и выездах за пределы республики, первичные организации принимают активное участие. О наиболее значимых мероприятиях информация сразу отображается на сайте Рескома.

Профсоюзная атрибутика (флаги, значки, грамоты и т.д.), из-за отсутствия средств заказывается редко. Постоянно проводится работа по обновлению и изготовлению профсоюзных уголков. Был разработан единый макет профсоюзного уголка и разослан во все ППО. На сегодняшний день « Обновленный « Профсоюзный уголок имеется в 90% ППО.

Количество организаций подписавшиеся во II полугодии 2018 года на газету  «Мой Профсоюз» составляло-137. По данным на первое полугодие 2019 года – 178 организаций. Работа в этом направлении имеет положительную динамику. 

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  наша организация использует возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук, Инстаграм. Активно эту форму работы используют студенческая профсоюзная организация ТувГУ и Совет молодых педагогов РОПРОН РФ по РТ.

Перед коллегиальными органами Профсоюза в 2019 году стоят следующие задачи:

- завершить обеспечение комитетов районных (городских) организаций Профсоюза выбором ответственных лиц по информационной работе;

- довести охват подписки на газету «Мой Профсоюз»  не менее 80 %;

-довести охват подписки на ЦПГ « Солидарность» до 10 %;

- продвигать работу по открытию интернет - представительств (страниц);

- регулярно направлять материалы о деятельности профсоюзных организаций для размещения на сайте РОПРОН РФ по РТ;

- на информационную работу ежегодно закладывать не менее 3-5% от общего вала членских профсоюзных взносов.

Таким образом, информационная работа для  республиканской профсоюзной организации не что иное, как формирование собственного имиджа.
7. Работа с молодежью

На протяжении 4 лет успешно действует Совет молодых педагогов при Профсоюзе образования Республики Тыва. В целях усиления работы с молодыми специалистами в 2015 году при республиканском Профсоюзе был создан Совет молодых педагогов. По состоянию на конец декабря 2018 года в 13 территориях республики действуют Советы молодых педагогов районных и городских организаций. Советом молодых педагогов при Тывинской республиканской организации Профсоюза ведется работа, направленная на привлечение внимания к проблемам молодежи с целью защиты ее социально-трудовых прав. Особое внимание уделяется привлечению молодежи к активной профсоюзной деятельности и формированию молодежного профактива. 

За отчётный период январь – декабрь 2018 года Советом молодых педагогов было проведено 2 заседания Совета и 2 семинара. Участникам семинара раскрывали тему профессионального становления молодых учителей в современной школе, социального партнерства и иных форм взаимодействия с руководителями образовательных организаций.

29 марта прошлого года было проведено соревнование по плаванию в г. Кызыл в Физкультурно -оздоровительном комплексе с плавательным бассейном на базе ТывГУ с целью  пропаганды здорового образа жизни и формирования корпоративной культуры. В соревновании приняло участие более 40 педагогов из 10 районов Республики Тыва. Соревнование прошло в праздничной и дружеской обстановке; молодые педагоги доказали, что в школах и детских садах работают  энергичные и спортивные люди. 

В апреле прошли республиканские  конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Всероссийский мастер-класс учителей родного, включая русский, языков» и «Лучший педагог-мужчина образовательного учреждения». В них приняло участие 108 педагогов республики, из них 21 – молодые специалисты.

Лучшим молодым специалистом конкурса "Учитель года" стала Комбу Буяна Эресовна,, учитель начальных классов с.Тоора-Хем Тоджинского района. В конкурсе «Воспитатель Года» по решению жюри лучшей признана молодой воспитатель Торжу Долаана Ортун-ооловна — воспитатель МБДОУ д/с «Дюмовочка» с.Хову-Аксы Республики Тыва. Долаана Торжу ездила защищать Республику в Всероссийском конкурсе «Воспитатель года России — 2018г».

Активисты Совета молодых педагогов являются постоянными участниками ежегодной Всероссийской педагогической школы, которая в прошлом году проходила в Московской области. В течение 5 дней проводилось интенсивное обучение ведущими учителями России, представителями СМИ, МГУ им. М.В.Ломоносова, московских театров, а также бизнесменов.

С 5 по 8 июля 2018 года на озере Дус-Холе (Сватиково) провели первую летнюю школу для молодых педагогов из разных районов Тувы. Республиканская летняя школа молодых педагогов собрала более 50 участников на базе летнего пансионата «Башкы». Молодые педагоги слушали лекции, участвовали в тренингах, мастер-классах.  Участники «Школы» получили ответы на интересующие их вопросы. По окончании всем участникам летней школы  вручены сертификаты.
В г. Кызыле осенью традиционно проводятся мероприятия, посвящение  воспитателям и учителям. Одно из самых красивых и запоминающихся торжеств проходит для молодых специалистов школ. Посвящение проходит около памятника первым учителям Тувы. На праздник посвящения приезжают заслуженные учителя и воспитатели, ветераны педагогики, уважаемые гости со всей республики, чтоб сказать напутственное слово молодым педагогам.

В конце сентября 2018 г. во всех районах и городах республики прошли туристические слеты и спартакиады работников дошкольного образования с целью пропаганды здорового образа жизни и укрепления здоровья.
В октябре прошли следующие мероприятия: День учителя, «КВН для молодых учителей», «Учительский вальс». Данные мероприятия проходят ежегодно. В них приняли участие не только учителя-стажеры, но и молодые работники образования. Награждения и поощрения данных мероприятий осуществляются профсоюзными  организациями.
В декабре прошло итоговое совещание Президиума Совета Молодых педагогов Республики Тыва. Все члены Президиума представили годовые отчеты по работе молодежных педагогических Советов на местах. В ходе совещания обсудили не только успехи, но и имеющиеся проблемы и способы их решения. В итоге пришли к выводу о том, что нужно работать активнее, направить силы на устранение проблем и улучшение условий работы педагогических работников. Самые активные члена Совета были награждены денежными премиями.
8. Финансовая работа
Финансовая деятельность республиканской организации Профсоюза регулируется Законом «О бухгалтерском учете», ведется согласно плана работы, смете доходов и расходов республиканского комитета, которые утверждаются на заседании президиума.  В 2018 году была продолжена работа по переходу на централизованный бухгалтерский учет Улуг-Хемской районной организации Профсоюза. Для проведения данной работы неоднократно выезжали в район для оказания практической помощи, разъяснения среди членов Профсоюза о пользе и выгоде перехода на ЦБУ в республиканскую организацию. С января 2019 года Улуг-Хемская районная организация перешла на профобслуживание в РОПРОН РФ по РТ.
Ежегодно проводятся обучающие семинары по  изменениям в финансовой дисциплине, составлению годовых отчетов с председателями и казначеями ППО.
Проводится разъяснение по составлению смет доходов и расходов,  правильному распределению профсоюзного  бюджета в процентном соотношении на реализацию важных задач в профсоюзе.

За 2018 год процент перечисления членских профсоюзных взносов в республиканскую организацию составил 23,3%. 

В среднем на деятельность территориальных (городских, районных) организаций Профсоюза направляется 25-30% членских взносов, на нужды первичных профсоюзных организаций – 50-65%. 

При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, профессиональной подготовки, инновационные формы развития Профсоюза. 

Расходная часть сводного отчета в 2018 году следующая (в процентах от доходов): 

- обучение профкадров и актива –3 %, 

- информационная работа – 3,3 %, 
- спортивные мероприятия –12,7%, 

- инновационные формы работы в Профсоюзе – 0,1%, 

- оздоровление и отдых –6,8 %

- культурно-массовые мероприятия –21%, 

- оказание материальной помощи членам Профсоюза – 6,4 %, 

- оплата труда штатных профработников (с налогами) –15,5%. 

В расходной части профсоюзного бюджета по-прежнему наибольшие расходы складываются по статьям: культурно-массовые мероприятия и спортивные мероприятия.
В 2018 году на кассовом обслуживании в РОПРОН РФ по РТ состояло 40 организаций.  В дальнейшем планируется продолжить работу по переводу местных организаций, численность которых не превышает 1000 человек, на централизованный бухгалтерский учет. Также предстоит  работа по изменению подходов к формированию профсоюзного бюджета. 

