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Астрахань, 2017 год

Введение


Сегодня мы подводим итоги деятельности Астраханской областной  организации Профсоюза образования  за 2016 год,  которая была направлена  на реализацию уставной деятельности, решений,  программ VII съезда  Общероссийского Профсоюза  Образования   и областной  отчетно-выборной   профсоюзной конференции от 19.12.2014 года, а также выполнению плана мероприятий  Года правовой культуры. 

Краткая характеристика Астраханской областной 

организации Профсоюза


Дальнейшее реформирование сферы образования актуализирует   проблему повышения эффективности  деятельности профсоюзных организаций по представительству и защите   социально-трудовых и профессиональных интересов  членов Профсоюза.


Сохранение и укрепление единства Профсоюза является одним из основных направлений   организационного   укрепления  Астраханской  областной  организации Профсоюза.


По состоянию на 01.01.2017 года в структуру Астраханской   областной организации Профсоюза входят 12 местных   (территориальных) организаций Профсоюза, 1 – объединенная   организация сотрудников  и студентов   АГУ,  имеющая статус местной (территориальной)   организации профсоюза, 10 организация СПО, 21 организация  системы  общего образования, 9 – категории другие.

Общая численность  Профсоюза – 22304 человека, из которых 21022 работающих, 1250 студентов, 32 – неработающих пенсионера.
Охват профсоюзным  членством   среди работающих и студентов   - увеличился   с  51,06% до 63,54%.


Среди местных организаций Профсоюза   - лидирует   по охвату профсоюзным членством Красноярская территориальная организация   - 97,9%,

в Володарской     - 90,6%, 

в Камызякской     - 89,5%, 

в Приволжской    – 85,5%,

в Ахтубинской      - 83,6%,

в Наримановской – 82,9%,

в Харабалинской  - 81,5%,

в Енотаевской       - 80,2%,

в Лиманской          - 78,2 %,

в Черноярской       - 80,5%,

в Икрянинской      - 74,6%,
в Астраханской  

городской              - 73,4%

Что касается  первичных  профорганизаций, замыкающихся   на областной комитет  профсоюза, то похвастаться нечем. В общем, по всем организациям  охват профчленством – 49,5%. Наиболее низкий охват профчленством - в Школе  одаренных, лингвистической гимназии.

По сравнению с 2015 годом   количество  первичных профорганизаций  уменьшилось на  19 организаций, сегодня  их функционирует  470.

Организационная работа


В части организационного укрепления в 2016 году  постоянное внимание уделялось реализации основных принципов   деятельности:

- открытости в работе выборных органов  первичных, местных и областной  организации Профсоюза   по реализации уставных задач   и целей;

-  оперативного реагирования на возникающие запросы членов профсоюза;

- готовности  организаций профсоюза к диалогу  с работодателями и социальными партнерами, непосредственному участию в модернизации образования, государственно-общественному управлению  образовательными организациями; 
- активного развития в Профсоюзе   новых информационных технологий, инновационных форм поддержки  членов Профсоюза;

- укрепления исполнительской  дисциплины профсоюзных органов   первичных и местных организаций   профсоюза.


В соответствии с регламентом и планом работы областной организации Профсоюза в 2016 году проведено 2 Пленума и 8 заседаний президиума, на которых рассмотрено свыше 70 вопросов.

Эффективность работы организаций Профсоюза зависит от профессионализма   профсоюзных кадров.


В Астраханской областной организации на общественных началах  работают 4 председателя местных организаций Профсоюза,   8 - на штатной основе.


Решая задачу кадрового укрепления, областной комитет профсоюза   работников народного образования и науки уделял большое внимание обучению профсоюзного актива.


В местных организациях профсоюза продолжают действовать школы профсоюзного актива   и постоянно действующие семинары. 

В течение 2016 г., объявленного в Профсоюзе Годом правовой культуры, осуществлялась целенаправленная работа по формированию   единого образовательного пространства, основой   которого является школа профсоюзного актива. За 2016 год прошли обучение 1444 чел.   
День председателя Профкома в областной организации Профсоюза позволил систематизировать обучение профактива. Специалисты областного комитета профсоюза на месте оказывали профессиональные консультации. 


Эта же форма работы с участием всех специалистов обкома профсоюза оказалась приемлемой и для местных организаций Профсоюза. Сначала специалисты аппарата знакомились с практикой работы первичных профорганизаций, а затем проводили семинары для председателей профсоюзных организаций и работодателей, на которых, в том числе, анализировалось   истинное положение дел и ставились задачи по улучшению организационной и информационной   деятельности Профсоюза.


Учитывая, что 2017 год – это год проведения отчетов и выборов в первичных профорганизациях, необходимо:

- откровенно оценить работу каждого профкома по укреплению своих организаций, а значит всего Профсоюза;

- продолжить проведение расширенных, выездных заседаний Президиума областной организации   Профсоюза;

- не допускать снижения темпа работы непосредственно с членами профсоюза и одновременно развивать online контакты с членами профсоюза.

В своей деятельности Профсоюз использовал различные формы работы: от сбора подписей под обращениями к депутатам, Губернатору, Прокуратуру, Министерство финансов, РТК, ЦС Профсоюза, Министерство образования до жесткого контроля за выплатой заработной платы, которые дали возможность получения отрасли «Образование» необходимых средств для выплаты заработной платы работникам образования в 2016 году в полном объеме и принятия бюджета на 2017 год в практически в необходимом объеме.

Областная организация профсоюза образования упорядочила систему представления к профсоюзным наградам профсоюзный актив.


В 2016 году награждены:

- 66 членов  Профсоюза – Почетными грамотами   областной организации Профсоюза;

- 16 членов Профсоюза – Благодарственными письмами  областной  организации профсоюза;

- 1 член Профсоюза  - нагрудным знаком   «За активную работу в Профсоюзе»;

- 2 члена Профсоюза   - Почетными грамотами  Центрального Совета Профсоюза образования.


За отчетный период  областной комитет Профсоюза  направил:

- 43 обращения  в ЦС Профсоюза;

- 48           -         в Правительство и Думу АО;

- 6             -         в Прокуратуру области;

- 2450   - Руководителям местных организаций и руководителям образовательных организаций.


Профсоюзные активисты, прежде всего председатели   местных организаций профсоюза, проводили консультации педработников, осуществляли проверки в образовательных организациях по вопросам выполнения   нормативных актов в области оплаты   труда: правильность начисления зарплаты, доплат, компенсаций, справедливость, прозрачность, объективность распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников и др.


Среднемесячная зарплата за 2016 год сложилась следующая:

- дошкольные образовательные организации – 19 451 р.;

- общеобразовательные организации – 25 001 р.;

- образовательные организации дополнительного образования – 21564 р.


Основную задачу, которую ставит   профсоюз не допущение снижения достигнутого уровня оплаты труда   работников отрасли. Для выполнения данной задачи профсоюз планирует:

- принять активное участие   в процессе реформирования   системы оплаты труда (согласно федеральным рекомендациям);

- добиться выполнения раздела «Оплата труда» областного отраслевого Соглашения,   установив постоянный контроль   за справедливостью распределения стимулирующих выплат   работникам;

- добиваться индексации   заработной платы   и стабильного финансирования   отрасли «Образование».

Развитие и совершенствование системы социального партнерства, взаимодействие с государственными структурами и общественными организациями


Профсоюзная сторона принимала активное участие   в работе областной, отраслевой 3-х сторонних комиссий, ее рабочих группах, заседаниях комитетов Думы, аттестационной комиссии, совету по качеству образования, общественном Совете   и других комиссиях.


Представительские функции позволили Профсоюзу укрепить   свой авторитет, увеличили возможность отстаивать права членов   Профсоюза и своевременно   информировать их о работе выборных профсоюзных органов.

Построение и развитие целостной системы социального партнерства   в сфере образования   - один из основных путей   успешного решения уставных задач Профсоюза, мотивации профсоюзного членства и конструктивного взаимодействия Профсоюза, его местных и первичных организаций профсоюза с властью и работодателями.

В прошедшем году областная организация Профсоюза проводила системную работу   по сохранению действующей системы социального партнерства, совершенствованию колдоговорной   кампании, по разрешению конфликтных ситуаций в отдельных коллективах.


На областном уровне социальное партнерство осуществляется на основе областного отраслевого Соглашения между Министерством образования и науки АО, Союзом работодателей государственных и муниципальных учреждений Астраханской области и Астраханской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ  на  2015-2018 годы.


Сейчас подготовлены и обсуждены дополнения к данному Соглашению, которые в ближайшее время будут рассмотрены на областной отраслевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в сфере образования.

На муниципальном уровне действует 6 отраслевых территориальных Соглашений  и 6 межотраслевых Соглашений.


Сейчас ведутся переговоры  в Наримановском, Енотаевском, Приволжском и Лиманском  районах  по заключению  двухсторонних Соглашений.

По состоянию на 31.12.2016 г. в 449 первичных профорганизациях  заключены, прошли уведомительную регистрацию и действуют коллективные договоры, что составляет 95,5% от общего количества организаций.

В 21 организации (из них 17 в категории «другие») не заключены колдоговора.


По инициативе областного комитета профсоюза при проведении уведомительной регистрации колдоговоров и соглашений соответствующий  орган по труду   проверяет  у сторон социального партнерства наличие полномочий на  подписание   этого важного  документа. Однако, не смотря на принятый порядок проведения уведомительной регистрации, встречаются случаи его несоблюдения и предъявления специалистами органов по труду завышенных либо необоснованных требований к лицам, заключающим коллективные договора и соглашения.

В настоящее время между профсоюзом и Министерством социального развития и труда АО достигнуто согласие о проведении семинара-совещания по вопросам уведомительной регистрации  колдоговоров. Надеемся, что мы сможем найти разумные решения по возникшим вопросам.


Отличительной чертой содержания колдоговоров   образовательных   учреждений Астраханской области   является то, что профсоюзной стороне удалось добиться принятия дополнительных мер социальной защиты   и льгот для различных категорий   работников, а именно: установлен   порядок предоставления ежегодного дополнительного отпуска, установлены гарантии профсоюзной деятельности, вопросы охраны труда. Во всех колдоговорах закреплено право профсоюзных комитетов на согласование и участие   в разработке локальных актов образовательного учреждения.


Задачи на ближайшую перспективу, которые мы ставим   перед профсоюзной организацией и социальными партнерами:
- дальнейшее совершенствование   правового и методического   регулирования вопросов, связанных с защитой социально-экономических, трудовых прав, законных интересов работников;

- сохранение и увеличение   социальных гарантий   через расширение организационных   форм социального партнерства и механизмов взаимодействия сторон;

- повышение ответственности сторон социального партнерства и должностных лиц за выполнение Соглашений через организацию действенного текущего и итогового контроля за ходом реализации Соглашений и коллективных договоров.

В апреле 2017 году на территории нашей области пройдет важное совещание по соцпартнерству, в котором примут участие представители субъектов ЮФО, Москвы и ДНР.
Правозащитная деятельность, общественный контроль за соблюдением трудового законодательства
Вопрос оплаты труда   работников образования в 2016 году являлся одним из главных, поскольку жесткая экономия   бюджетных средств явилась одной из причин «оптимизации», то есть сокращения как учреждений, так и работников. 

В условиях нестабильного финансового положения   организаций, сокращения рабочих мест, принуждения к увольнению по собственному желанию, увольнения работодателей по п. 2 ст. 278 ТК РФ, которые стали самой незащищенной категорией работников, лишения социальных льгот, снижения заработной платы главной задачей профорганизаций было оказание юридической помощи членам профсоюза.

Правозащитная работа - одно из главных направлений в деятельности Астраханской областной организации Профсоюза. Она осуществлялась правовой инспекцией областного комитета профсоюза, внештатными правовыми инспекторами, которыми являются председатели местных организаций профсоюза.

В соответствии с постановлением исполкома   Профсоюза от 9 декабря 2015 г. «О проведении в  2016 году «Года правовой культуры в Профсоюзе»  президиум обкома профсоюза утвердил  план мероприятий  реализации Года правовой культуры, что стало основой правозащитной работы.

В марте 2016 года в образовательных организациях Астраханской области проведена   общепрофсоюзная  тематическая  проверка  на тему: «Соблюдение  трудового законодательства   при заключении,  изменении, расторжении,  трудовых договоров с работниками образовательных организаций», итоги которой были обсуждены на президиуме, заседании Совета объединения  работодателей, на встречах с работодателями   муниципальных образовательных организаций. Всего было проверено 1070  трудовых договоров, в которых было выявлено 410 нарушений трудового законодательства, 169 нарушений были устранены   в ходе проверки, а по 241  - выданы предписания. Большинство работодателей восприняли профсоюзные проверки   как профилактическую помощь в кадровых и правовых вопросах.

Большую часть работы правового инспектора труда Профсоюза - юриста составляет работа по защите нарушенных прав членов профсоюза, в том числе через представительство в суде. В 2016 году   было  рассмотрено   164 судебных дела  с участием   юриста  Астраханской  областной организации Профсоюза, из них 161  дело удовлетворено   полностью.


В 2016 году в профсоюз поступило 216 обращений и жалоб, из которых признаны обоснованными и удовлетворены 207. Кроме того, на личных приемах в областной и местных организациях профсоюза принято 3670 человек, из которых 3540 человек получили положительное решение своих вопросов.

Основные темы обращений членов Профсоюза: трудовые договоры, отпуска, пенсии, трудовые книжки, меры социальной поддержки.


Правовое просвещение   осуществлялось  через семинары, вебинары, листовки,  кружки правовых знаний, бюллетени по юридическим вопросам, выступление на радио и телевидение в программе  «Актуальное интервью», через почту, сайт областной организации, социальные сети и т.д. 

Экономическая эффективность  деятельности Астраханской областной организации Профсоюза   за  2016 год  составила 419 млн. 944 тыс. рублей.


Работающие члены профсоюза образования  (21022 чел.) в среднем уплатили по  1935 руб., а получили в виде  различной помощи   по  19975 рублей.

Задачу, которую мы ставим перед собой, повысить роль и  компетентность   внештатной правовой инспекции.


Работник вступает  в Профсоюз  для того, чтобы вместе   со своими коллегами   защищать свои профессиональные интересы. И делать это он должен сам.   Если работники   хотят только получать (права, гарантии, льготы), но при этом ничего не делать, то в этом случае речь должна идти не о профсоюзе, а о личном адвокате, которому надо платить не взносы, а гонорары, превышающие зарплаты.

Мы увидели, что правозащитная деятельность Профсоюза является  мощным мотивационным  фактором. 


Профсоюз силен своей массовостью и сплоченностью. Недопустимо, когда в коллективе работает 30 человек, а членами профсоюза являются 3, которые борются за права всего  коллектива и результатами победы пользуются все. Где же солидарность? Если проиграет один, проиграют все.

Поэтому мы должны объединять усилия, чтобы противостоять   негативным тенденциям,  которые характерны педколлективам.


Сейчас, когда продолжается обсуждение так называемого   Социального Кодекса, который вступил в силу с 3 января 2017 года, очень важна поддержка всего педагогического сообщества для внесения в него изменений.  Размер компенсации  расходов по оплате жилья, отопления и освещения – это важный фактор привлечения   молодых специалистов   в сельские образовательные организации. В настоящее время продолжается первый этап мониторинга размера коммунальных услуг, в апреле после окончания отопительного сезона будет проведен второй этап мониторинга и его результаты помогут доказать власти неправильность принятия размера компенсации в объеме 1055 рублей и необходимости его изменения.
Деятельность организации по охране труда


В отчетном периоде   продолжалась работа   по реализации одного из приоритетных направлений деятельности   - защите прав членов Профсоюза на охрану труда и здоровья. Областная организация Профсоюза, местные и первичные организации   профсоюза, технические и внештатные технические инспекторы труда, уполномоченные по охране труда   активно принимали участие   в обеспечении общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда.

Вопросы охраны труда, защиты прав и социальных гарантий   работников образования  на здоровые и безопасные условия   труда находятся   под постоянным  профсоюзным контролем.


В течение года техническая инспекция труда продолжала оказывать консультативно-методическую   помощь руководителям   образовательных организаций, профсоюзному активу, членам Профсоюза. Дано более 37 консультаций   по проведению специальной оценки условий труда, ведению документаций по охране труда.


К сожалению, в нашей нетравмоопасной   отрасли, происходят   несчастные случаи на производстве, в т.ч. с легкой степенью   тяжести  - 5 случаев и 1 случай  - со смертельным исходом (д/с «Малышок» Лиманского района).

Не все у нас в порядке с профилактикой травматизма.


В чем причина? На наш взгляд их несколько. Главные из них – отсутствие   должного контроля   со стороны руководителей   образовательных организаций в части соблюдения законодательства об охране труда и требований безопасности   при проведении  образовательного процесса и отсутствие необходимых   финансовых средств для обеспечения в полной  мере всех необходимых мероприятий по охране труда.

Предложения нашего Общероссийского Профсоюза образования по введению в нормативы финансирования затрат на охрану труда из расчета не ниже МРОТ, установленного ФЗ, к сожалению, не нашли поддержки ни в Минфине России, ни в Минобрнауки России. В целом по России  в образовательных организациях  расходуется на охрану труда в среднем по  2 тыс. 700 руб. на одного работникам в год, а в образовательных организациях Астраханской области и того меньше  - всего 1600 рублей.

В условиях сокращения  финансирования   на образование, естественно нельзя надеяться и на улучшение финансового обеспечения мероприятий по охране труда образовательных организаций. Поэтому мы должны с особым вниманием отнестись к вопросу реализации  прав на возврат  20 % сумм страховых взносов из ФСС и использования их на охрану труда.


В 2016 году 21 образовательная организация обратилась в ФСС за возвратом средств   в размере  20 %  - это составило  423,93 тыс. руб. (Лиманский, Приволжский, г. Астрахань (2 организации) АГУ и обком профсоюза). 



Областная организация ни раз проводила мероприятия по данному вопросу и особое внимание обращала на возможность получения средств в учреждение через возврат их из ФСС.

Всего 4% профорганизаций воспользовались правом возврата 20 % средств - охват мизерный. Практически работа не начиналась. Впереди перспектива предостаточная. В Архангельской области, где такое же количество организаций – более 60 % возвратили средства из ФСС на улучшение условий охраны труда.


Другой альтернативы по увеличению финансирования на охрану труда у нас в ближайшее время не будет.

Согласно ст. 212 Трудового Кодекса РФ «работодатель обязан обеспечить создание и функционирование   системы управления   охраной труда».


К сожалению, не смотря на то, что в августе 2015 года Министерством образования и науки РФ по согласованию с ЦС Профсоюза разработано и направлено в региональные органы  управления образованием для использования в практической  деятельности Письмо Департамента Госслужбы, кадров и управления делами Министерства «Рекомендации по созданию  и функционированию системы управления охраной труда  и обеспечение   безопасности образовательного процесса  в организациях, осуществляющих   образовательную деятельность», а в апреле 2016 года прошла встреча министра образования В.А. Гутмана с начальником управления охраной труда ЦС Профсоюза Щемелева Ю.Г. нам не удалось добиться выполнения Министерством образования и науки Астраханской области ст. 209 ТК РФ в части создания службы по охране труда и включения в штат министерства образования «специалиста по охране труда».


В 2016 году в образовательных организациях Астраханской области проведена специальная оценка условий труда 2860 рабочих мест (в 2015 году  - 3101 рабочее место).

В образовательных организация имеют место случаи  назначения гарантий и компенсаций по минимально установленным законодательством  нормам по результатам   СОУТ, несмотря  на то, что в колдоговорах предусмотрены более   высокие гарантии  и компенсации и изменения в этой части в коллективные договоры не вносились.


Причина здесь не только в том, что несовершенна методика   проведения СОУТ, но и в том, что представители профсоюзных комитетов в составе комиссий по СОУТ, уполномоченных профсоюзных комитетов, принимающие участие в комиссиях по проведению спецоценки, как правило, не обучены по вопросам СОУТ, и, вследствие своей  некомпетентности, не могут отстаивать права   коллег  как по процедуре   проведения СОУТ, так и в части  установления  гарантий  и компенсаций   работникам, занятым во вредных условиях  труда.


Задача, которую ставим перед собой: 

- совершенствовать учебу профсоюзного актива по охране труда   используя при этом элементы дистанционного обеспечения;

- усилить роль уполномоченных и внештатных   технических инспекторов через совершенствование административно-общественного контроля за соблюдением работодателями   законодательства об охране труда;
- обобщить и распространить опыт работы уполномоченных   и внештатных технических инспекторов через проведение конкурсов   и областных форумов.
Финансовая деятельность


Вся организационная деятельность областной организации Профсоюза подкреплена единой финансовой политикой и дисциплиной, что обеспечило в 2016 году эффективное использование профвзносов. Вопросы финансовой деятельности   анализируются президиумом. Осуществляется контроль за полнотой сбора членских профвзносов путем проведения сверки.


В целях эффективного расходования профсоюзных средств происходит поэтапный переход малочисленных первичных организаций на централизованный бухгалтерский учет в местных организациях Профсоюза.  Большинство местных организаций Профсоюза перешли на упрощенную систему налогообложения, которая позволила сэкономить значительную часть профсоюзного бюджета.


1 % членского профсоюзного взноса распределяется следующим образом: 30 % направляется в областной комитет профсоюза, из которых затем средства от валового сбора всей организации в размере 4% направляются в ЦС Профсоюза и 2 % отчисляется в АОООП, а 70 % - распределяется между районными (городскими) и первичными организациями профсоюза по решению их выборных органов.


На 01.01.2017 г.  сумма валового сбора членских профсоюзных взносов в целом по организации составила 40684,6 тысяч руб.

В 2016 год стали больше направлять средств на подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива – 3,3 %, на работу с молодежью – 2 %, премирование профактива – 8,2 %.


Продолжалась работа по повышению профессионального уровня   главных бухгалтеров местных и первичных организаций   Профсоюза. Они прошли обучение на целевых семинарах, организованных ЦС Профсоюза и обменялись опытом работы на областном семинаре финансовых работников.

В 2017 году выборным органам всех организаций предстоит:
- обеспечить контроль за выполнением принятых решений по проценту отчисления членских профсоюзных взносов на осуществление деятельности соответствующего уровня профсоюзной структуры; 

- продолжить работу по перераспределению расходов профсоюзного бюджета с учетом приоритетных направлений: информационного укрепления деятельности   Профсоюза, обучения профсоюзных кадров и актива, развития инновационных форм дополнительной социальной поддержки членов Профсоюза;

- начать работу по переводу местных организаций Профсоюза, численность которых не превышает 1 тыс. чел., на централизованный бухгалтерский учет в областной организации Профсоюза;

- создать электронную базу членов Профсоюза.
Стали больше уделять внимание контролю за исполнением решений президиума, это становится нормой в повестке дня   выборных коллегиальных органов.


КРК проводят ревизию финансово-хозяйственной и организационной деятельности Астраханской областной организацией Профсоюза, отметила многоплановую, организационно-методическую финансовую и информационную работу, предложила приобрести электронную программу по делопроизводству и провести обучение профактива по ведению  профсоюзной документации.

Работа с молодежью

Реализация профсоюзной молодежной политики является одним из приоритетных   направлений деятельности Астраханской областной   организации Профсоюза. И помогать в этом обкому Профсоюза должен молодежный   профсоюзный Совет. Также Советы созданы во всех местных организациях Профсоюза. Успешно работают и реализуют свои   планы Советы молодых педагогов в Астраханской городской организации Профсоюза, Икрянинской, Камызякской, Красноярской, Приволжской организациях.  

Пока сдают свои активные позиции Советы молодых педагогов в Ахтубинском, Черноярском, Енотаевском, Харабалинском районах.

В 2016 г. Советом организованы и проведены   две встречи с министром  образования,  продолжала работать школа молодого  педагога, направленная  на повышение правовой  грамотности молодых педагогов.


Члены молодежного Совета участвовали в работе   V-ой сессии  ВПШ Профсоюза, на семинарах в  Мари Эл, Краснодарском крае и делились опытом работы.

Астраханская городская территориальная организация профсоюза была инициатором городского конкурса профессионального мастерства и среди молодых учителей «Педагогический дебют». Эту инициативу подхватили и другие районы.


В 2017 году необходимо обеспечить реализацию   мер, направленных на продвижение инициатив, предложений, проектов по привлечению   и закреплению молодых специалистов   в системе образования Астраханской области, профессиональный рост, социально-экономическую и правовую поддержку молодых педагогов.

Не менее важная задача, которую ставит перед собой   областной молодежный Совет – это формирование базы данных молодежного профсоюзного резерва, оказание помощи в организации работы Советов при местных организациях.


Продолжить активную деятельность со студенческой   молодежью через различные формы профсоюзной работы. Предстоит возобновить проведение   конкурса «Студенческий лидер среди факультетов АГУ».

  Необходимо больше уделять внимание созданию профсоюзных групп среди обучающихся в учебных заведениях среднего профессионального обучения.
Информационная работа
В рамках проведения Года правовой культуры большое внимание уделялось информационной работе. На странице «Разъяснения» сайта Астраханской областной организации Профсоюза образования были опубликованы следующие методические материалы: «О дополнительных разъяснениях по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей», «Соблюдения прав работников при направлении их в служебную командировку», «Применение на практике ст. 331 и 351.1 ТК РФ», «Выплата выходного пособия», «Методические рекомендации по регулированию трудовых отношений при реорганизации юридического лица в форме разделения или выделения».

Ежемесячно на сайте выходит «Информационный листок» по вопросах охраны труда.

В работе сайта большое место занимает публикации новостных материалов о деятельности Профсоюза, проведение и участие активистов и аппарата областной организации в различных мероприятиях областного, регионального и федерального уровня. Это повышает уровень заинтересованности профсоюзной работой у активистов и наглядно показывает деятельность организации.

Технологии не стоят на месте и вместе с развитием сайта необходимо развивать новые информационные площадки в сети интернет. Для оптимизации работы областной организации была создана группа в социальной сети «ВКонтакте», где желающие могут оперативно отслеживать информацию, публикуемую на сайте областной организации, сайте Общероссийского профсоюза образования и сайтах Министерства образования и науки РФ и АО, и других полезных источников.

Для еще более оперативной работы с членами Профсоюза в Год PR-информации планируется расширить работу с социальными сетями. Создание на центральных социальных площадках страниц Астраханской областной организации позволит как оптимизировать работу с членами Профсоюза, так и привлечь в ряды Профсоюза молодежь, основной площадкой для общения которой являются социальные сети.

Целенаправленная деятельность   по защите прав и профессиональных интересов   работников образования, многоплановое обучение профсоюзных кадров   и актива, информационная работа  позволяет областной  организации   сохранять высокий авторитет Профсоюза   в отрасли.


Областная организация выражает благодарность  выборным профсоюзным органам, профактиву, которые сохраняют ему верность и активно участвуют  во всех делах по защите   государственной системы  образования, защите прав и профессиональных интересов  работников отрасли.
Уважаемые коллеги!


Успешность деятельности Профсоюза зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма профсоюзных кадров, обеспечение мотивации профсоюзного членства, совершенствование информационной работы.


Важным условием укрепления единства Профсоюза должно стать улучшение  взаимодействия всех  организаций Профсоюза  по вертикали, обеспечение согласованных действий  профсоюзных структур  для эффективного решения   стоящих перед нами проблем. 


В условиях сложной демографической   ситуации, продолжающегося процесса   сокращения сети образовательных  учреждений и численности    работающих возрастает  актуальность  эффективных мер   по созданию первичных   профорганизаций   во всех государственных и муниципальных   образовательных учреждениях, привлечения в Профсоюз молодежи.  


Мы будем рады, если Вы внесете предложения для улучшения   работы областной  организации Профсоюза в  2017 году и будете занимать активную позицию  в сплочении коллективов, повышении профессионального   и культурного уровня   членов Профсоюза.


Спасибо Вам, что сохраняете верность Профсоюзу   Образования, представляя и защищая на своем уровне   прав членов Профсоюза. 

3

