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Наше кредо: Позитив и движение вперед!

НАШИ ПРИНЦИПЫ:
· Последовательность действий в достижении поставленных целей, четкое проблемно-целевое планирование деятельности.
· Непосредственное участие в работе общественных органов управления, временных и постоянных рабочих групп при органах власти.

· Постоянное повышение профессионального уровня профсоюзных кадров и актива. Обладание в переговорных процессах компетентностью не ниже, чем у оппонента.

· Опора на анализ ситуации и факты.

· Вовлечение в совместную деятельность членов Профсоюза.

· Информированность и информирование.

· Приоритет – молодым!

· Крепнем дружбой!

II. Общая характеристика.

2018 год для нашей организации был очень важным. В январе было подписано соглашение между Управлением образования администрации
Чердынского муниципального района Пермского края и Чердынская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Те инструменты деятельности, которые мы применяли, оказались интересными для других организаций, испытывающих постоянную потребность находить эффективные формы решения проблем работников , современные подходы к работе по привлечению новых членов профсоюза.


Наша Чердынская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 217 членов профсоюза, за этот год вступили в профсоюз руководители организаций образования.
     Среди них 193 работающих.
Общее количество первичных профсоюзных организаций – 13.
     Причиной невысокой  численности членов профсоюза среди работающих по–прежнему является продолжающаяся оптимизация в образовательных организациях Пермского края, старение кадров, недостаточная информированность о деятельности профсоюза, многие не желают перечислять профвзносы.

     Однако работа по созданию новых профсоюзных организаций позволила сохранить уровень численности практически на прежнем уровне.  
     В 2018 году активно применялись такие инструменты мотивации профсоюзного членства, укрепления организации, как работа на востребованность профсоюза руководителями образовательных организаций и управлений образования;

     внедрение дисконтной карты профсоюза, других бонусов для членов профсоюза.

     Пермская организация в 2018 г. в том числе и Чердынская РТО вошли в число пилотных регионов по внедрению электронного профсоюзного билета и отчетности.

III. Внутрисоюзное организационно-финансовое укрепление
3.1. Работа выборных органов

     В 2018 году пленум районного комитета профсоюза был посвящен Году охраны труда «О работе Чердынской районной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по повышению охраны труда членов профсоюза». 
Второй вопрос повестки дня:

     «О задачах Пермской региональной организации Профсоюза в современных социально-экономических условиях».
     Проведены  4 заседания президиума райкома профсоюза, и 4 семинара совещания с председателями профкомов.
     С председателем Пермской краевой организации работников образования З. И. Галайда, была проведена  встреча с руководителями  учреждений образования района.
·  «Итоги изучения практики работы Пермской краевой организации профсоюза по выполнению постановления ЦС Профсоюза «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его первичных, местных и региональных профсоюзных организаций» от 15.12.2016 г. № 4».

·  «Об организационной работе и состоянии делопроизводства».

· «О деятельности профсоюзных организаций по укреплению организации. Проблемы и пути их решения».

Чердынская районная организация Профсоюза работников образования, что личное участие члена профсоюза в профсоюзных массовых мероприятиях эффективно мотивирует работников на профсоюзное членство, продолжил в 2018 г. практику проведения ярких массовых мероприятий.

     Особенность 2018 г. – проведение мероприятия с депутатом Государствненной Думы.
Это краевой чемпионат интеллектуальных игр (12 команд из 12 территорий, команда «ТОДЕУ» МАОУ «Рябининская средняя общеобразовательная школа»); юбилейные мероприятия к 70-летию Пермского крайсовпрофа, День профсоюзного активиста Пермского края, различные молодежные форумы и конкурсы, массовые выезды на теплоходах.

Задачи на ближайшую перспективу.

· В 2019 г.  работать  непосредственно с членами профсоюза, в то же время развивать онлайн-контакты с первичными профсоюзными организациями, членами профсоюза,
· Провести в 2019 году отчетно-выборную кампанию на всех уровнях организации.

· Внедрить в практику работы совещаний, президиума систему развивающих тренингов.

· Реализация на территории Чердынского муниципального района Пермского края пилотного проекта по внедрению электронного профсоюзного билета и отчетности.

  3.2. Социальное партнёрство.

     Чердынская районная территориальная организация профсоюза имеет свою идеологию работы по взаимодействию с органами власти, руководителями образовательных организаций, другими партнерами, которая заключается в следующем:

· от авторитета, массовости организации, уровня компетентности профсоюзных лидеров в вопросах экономики отрасли, нормативной базы, трудового законодательства зависит качество взаимодействия, его эффективность;

· от мнения работодателя о полезности и востребованности организации и для членов профсоюза, и для самих работодателей зависит численность организации;
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от количества сторонников в гражданском обществе во многом зависит узнаваемость организации, общественное мнение по проблеме, а значит и оперативность решения проблем.

     Основой социального партнерства является система Соглашений и колдоговоров.

     В 2018 г. действовал весь пакет необходимых Соглашений и договоров. Эта работа в системе ведется много лет.

     В 2018 г. в полной мере проводилась предварительная экспертиза КД, отработан механизм ее проведения. Такая процедура, введенная в Пермском крае, позволяет отсечь КД, заключенные с ненадлежащей стороной.

     Коллективные договоры действуют в 4 образовательных организациях (48%). 

Все  прошли уведомительную регистрацию.  В январе было подписано соглашение между Управлением образования администрации Чердынского муниципального района Пермского края и Чердынская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.

   В рамках действующего Соглашения между Министерством образования и науки Пермского края и Пермской региональной организацией Профсоюза в 2018 г. была еще более расширена совместная работа с молодыми педагогами, по охране труда, со студенческой молодежью, с руководителями образовательных организаций.

     Из новых мероприятий – по инициативе крайкома профсоюза организован 3х-дневный круиз на 2х теплоходах «Н.Гоголь» и «Урал» до г. Чайковского для руководителей образовательных организаций г. Перми с обучающим семинаром приняло участие 6 человек от нашего района.

Что достигли в 2018 г. в рамках эффективного социального партнёрства?

     1. В целях защиты социальных прав работников и обеспечения их социальными гарантиями в полном объеме реализуется ст. 23 закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», содержащая социальные гарантии: подъемные и ежемесячные надбавки молодым специалистам, доплаты педагогам, успешно прошедшим аттестацию на высшую квалификационную категорию, работникам, имеющим отраслевые и государственные награды.

     2. В 2018 году на территории Пермского края реализуется проект «Жилье для учителя». В статью 23 Закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае» внесены изменения (№ 192-ПК от 28.02.2018 г.) в соответствии с которыми, для молодых учителей в возрасте до 40 лет, со стажем педагогической деятельности не менее 3 лет, при переезде на постоянное место жительства в населенные пункты Пермского края и трудоустройстве по должности «Учитель», предполагается выделение до одного миллиона рублей на приобретение или строительство жилья. В рамках проекта запланировано выделение средств 35 учителям из 12 муниципалитетов края на сумму 35 млн. рублей.

     3. Удалось сохранить систему гарантий для сельских специалистов, пакет нормативно – правовых актов по поддержке преподавателей и студентов учреждений высшего и профессионального образования.

    4. В целях обеспечения системы образования Пермского края достаточным количеством профессиональных педагогических и управленческих кадров на всех уровнях общего и профессионального образования используются инновационные модели организации учебного процесса и качества повышения квалификации, подготовки, переподготовки педагогических работников и руководителей, осуществляется финансирование дополнительного профессионального образования педагогов на условиях персонифицированного финансирования (деньги следуют за педагогом) через применение образовательного сертификата (чека), расходы на который обеспечиваются на условиях софинансирования из федерального, регионального и муниципального бюджетов. В бюджете края ежегодно предусматриваются средства на повышение квалификации 1 раз в 3 года и переподготовку педработников.

    5. Работа с молодыми педагогами – приоритетное направление совместной деятельности. 

     6. Удалось добиться максимальной открытости и прозрачности материалов для подготовки документов к аттестации в форме электронного портфолио.

    7. В рамках социального партнерства совместно с Управлением образования администрации Чердынского муниципального района проводились конкурс  Учитель года «Мужчина в образовании», День учителя и другие мероприятия…
8. Впервые у нас  прошёл I Слёт педагогов. Организаторы - Чердынская районная территориальная организация профсоюза (председатель Л.Е. Попова) и управление образования Чердынского района (начальник Н.В. Оконешникова) при поддержке депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Д.В. Сазонова. Программа мероприятия была очень насыщенной. Педагогам представилась возможность узнать о цифровой экономике и такой интересной практике, которая фокусируется на непрерывном совершенствовании жизненных процессов, как кайдзен.

Три образовательных площадки позволили коллегам повысить личностные и профессиональные компетенции. Это "Финансовая грамотность" от главного специалиста Банка России Оксаны Секлецовой, "Формула имиджа педагогов" от корпоративного тренера группы компаний "Каменный город" Елены Александровой и "Профсоюз - социальный лифт для педагогов" от главного специалиста крайкома Профсоюза Натальи Монзиной.
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Задачи на ближайшую перспективу:
· Продолжить практику проведения мероприятий с Управлением образования.
     3.3. Взаимодействие с институтами гражданского общества, социально ответственными коммерческими организациями.

     В ежегодном проблемно-целевом плане работы районный комитет профсоюза определяет круг социальных партнеров, с которыми выстраивается системная работа, реализуются совместные проекты.

    Это работа в общественных и экспертных советах, рабочих группах, заключение Соглашений о взаимовыгодном сотрудничестве, реализация совместных проектов.

     Это совместное рассмотрение проблемных вопросов, участие в круглых столах, форумах, вопросах, в основном, по механизмам досудебного разрешения конфликтов в образовательной сфере, инициативам по совершенствованию трудового законодательства.

     Взаимодействие с различными институтами гражданского общества не ограничивается участием в работе общественных советов при органах власти, продолжилась совместная деятельность  с депутатами разного уровня.   Взаимодействие с различными коммерческими организациями, готовыми к благотворительной деятельности и деятельности по разрешению сферы услуг для работников образования получило еще большее развитие.

     В настоящее время это более 20 партнеров:

     «Пермский центр отдыха и туризма», крупнейшие региональные организаторы концертов в г. Перми, Центральная автошкола г. Перми, образовательный центр «Каменный город», батутный парт «Sky-trip», различные санатории.

Профсоюз образования Чердынского района, совместно с Чердынским женсоветом организовали благотворительную акцию «Новогодняя игрушка» Целью данной акции являлось привлечение внимания общества к проблемам детей.
     3.4. Обучение, методическая работа, кадровое укрепление.

     В 2018 г. краевой комитет профсоюза вел конкретную работу по укреплению кадров: обучение, поддержка и обновление.

     В 2018 г. многие профсоюзные работники и активисты получили награды профсоюза.

     В связи с изучением практики работы краевой организации ЦС Профсоюза и 70-летием краевого совета профсоюзов наград в 2018 г. было много:

· Почетных грамот краевой организации – 6 чел.

· Благодарностей ЧРТО организации – 16 чел.

· Почетных грамот и благодарностей крайсовпрофа –5 чел.
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     В 2018 г. краевой комитет профсоюза в системе проводил обучение профсоюзных кадров и актива.

     Обучены председатели первичных профсоюзных организаций. Проведены встречи с руководителями образовательных организаций и педагогическими работниками района с З.И.Галайда.
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     Чердынская районная территориальная  организация своевременно подготовила и разместила на сайте Публичный отчет за 2017 год (это был третий отчет с 2016 г.).

Задачи на ближайшую перспективу:

· В ходе отчетно-выборной кампании в 2019 г. провести собеседования со всеми председателями профкомов  организаций, по необходимости произвести обновление кадров.

· Обучить вместе с ЦС Профсоюза профкадры и актив ведению электронного профсоюзного учета и отчетности.

     3.5. Информационная работа.

     В 2018 г. информационная работа по-прежнему была в приоритете.

     Чердынской районной организацией используется широкий спектр инструментов информационной работы.    Значительно активнее стали использоваться социальные сети: ВКонтакте, Инстаграм, Одноклассники. В контакте созданы группы «Чердынская районная территориальная организация» (https://vk.com/club158559147 ), «Совет молодых педагогов» (https://vk.com/club143550803)
 у организаций появились свои странички в сетях.

     Растет число подписчиков, рекламная информация о бонусах для членов профсоюза, текущие новости размещаются в сетях.

     Обновляется страничка на сайте Общероссийского Профсоюза образования. На страничке имеются все уставные документы, законодательные акты Пермского края, Соглашения, методические пособия в помощь профактиву. По каждому направлению работы создан раздел, публикуются новости, другая актуальная информация. Имеется раздел по финансовой работе.

     Все 100% первичных организаций используют в своей работе электронную почту. В оперативном режиме работает электронная рассылка почты в каждую первичную профсоюзную организацию.

     Ежемесячные информационные листовки крайкома профсоюза (для профсоюзных уголков), решения коллегиальных органов, актуальные предложения по организации отдыха членов профсоюза, другим услугам приходят в каждую первичную профсоюзную организацию.

     Пермская региональная организация и наша организация включены в число пилотных проектов по введению электронного профсоюзного билета и отчетности, электронного учета членов профсоюза. Эта работа началась в 2018 г., будет продолжена в 2019 г., она откроет новые возможности работы с информацией.

     Активно осуществляется взаимодействие с региональными СМИ. На страницах краевой общепрофсоюзной газеты «Профсоюзный курьер» публикуются материалы профсоюза образования. Репортажи о деятельности краевой организации, ее структурных подразделений выходят практически ежемесячно в телепередаче «Право на труд», финансируемой крайсовпрофом. Члены профсоюза своевременно информируются о времени передач через соц.сети.
     Широко используется электронная подписка на профсоюзные издания. Краевой комитет профсоюза централизованно оплачивает подписку на профсоюзные издания для районной организации.

     Ведется работа по увеличению подписки на «Мой Профсоюз», «Солидарность», «Профсоюзный курьер». 

     В связи с финансовыми затруднениями профлидеры пытаются находить альтернативные формы распространения материала из профсоюзных изданий.

     Чердынская организация на своем уровне взаимодействуют с местными СМИ. Активно публикуются  материалы в газете «Северная звезда». (4 публикации)
     В первичных профсоюзных организациях имеется профсоюзный уголок, наполняемость которого контролирует профком, в уголке ежемесячно размещается информационная листовка крайкома профсоюза.

        При всех признанных современных формах информирования членов профсоюза самым результативным способом доведения информации и получения обратной связи продолжает быть прямой контакт лидеров профсоюза с членами профсоюза. Это встречи, семинары, собрания, слеты, форумы, культурно-массовые, спортивные и другие мероприятия с приглашением работников органов управления образования, специалистов других министерств и ведомств, лекторов из преподавателей вузов.

     В связи с этим была продолжена практика выездов в территории председателя ЧРТО профсоюза.
Задачи на ближайшую перспективу:
· Завершить (в 2019 г.) переход на электронный учет членов профсоюза, электронный профсоюзный билет и отчетность в рамках пилотного проекта ЦС Профсоюза.

· Работать над увеличением числа подписчиков в социальных сетях, целевых групп и обмена информацией.

· Использовать отчетно-выборную кампанию в целях широкого информирования членов профсоюза, гражданское общество и социальных партнеров о деятельности профсоюза.

· Продолжить работу по созданию страничек первичных профсоюзных организаций на сайтах образовательных организаций.

     3.6. Финансовое укрепление организации.

     Финансово-хозяйственная деятельность организации осуществляется на основании решений коллегиальных органов краевой территориальной и вышестоящих организаций, принятых нормативных актов: Положения об оплате труда, штатном расписании, Положения о служебных командировках работников, Положения об оказании матпомощи рядовым членам профсоюза. Учетной политикой краевой организации и других нормативных актов.     

В 2018 г. был проведен  выезд члена краевой ревизионной комиссии, работника бухгалтерии крайкома профсоюза на места в целях оказания практической помощи и проверки финансовой деятельности.

     Организация работает на упрощенной системе налогообложения, за счет чего экономятся средства профбюджета и сокращается отчетность в органы ИФНС.

     Усложняется, в то же время продолжается обслуживание профсоюзной организации профсоюза образования по льготным тарифам Сбербанка на основе дополнительного Соглашения со сбербанком, что тоже позволяет экономить средства профбюджета.

     Бухгалтерия ЧРТО профсоюза работает на автоматизированной системе ведения бухгалтерского учета, электронной сдаче отчетности, на расчетно-кассовом обслуживании с использованием системы «Сбербанк Бизнес Онлайн».

     В соответствии с Уставом Профсоюза осуществляется контрольно-ревизионная деятельность в организации профсоюза. 
Для привлечения средств в организацию, мы участвуем в конкурсах проектов. В рамках проекта «Не нужен нам берег турецкий» провели туристический слёт «Салтановская дюжина». В нём приняли участие семьи с детьми. А это дополнительная сумма 25 тысяч рублей.
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Чердынская районная организация Профсоюза работников образования приняла участие в грантовом конкурсе  членских организаций Пермского крайсовпрофа на лучший проект информационной и агитационно-пропагандистской работы «Убеждай делом! Побеждай словом!». Заняли  2 место и получили 30 тыс. рублей на приобретение формы для агитбригады.
IV. Работа по представлению и защите прав и интересов членов профсоюза.

     4.1. Содействие в профессиональном становлении и развитии молодых педагогов.

     В 2018 г. работа с молодыми педагогами оставалась приоритетом и приобрела еще большую глубину и содержание.
Работа с молодежью является приоритетным направлением в совместной деятельности Чердынской районной территориальной организации профсоюза, Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и Министерства образования и науки Пермского края. 

В 2015 году, объявленным Общероссийским Профсоюзом образования Годом молодёжи, был создан краевой Совет молодых педагогов, который обозначил своей Миссией – способствование улучшению качества жизни молодого работника образования Пермского края.   В феврале 2017 года был создан СМП и нашего района.

Цель молодёжного педагогического движения – выстроить конструктивное социальное партнерство с различными структурами всех уровней: органами власти, общественными организациями и творческими объединениями. Определены основные направления деятельности: законотворческая деятельность, изучение и распространение опыта работы молодых педагогов на различных уровнях, координация деятельности Советов молодых педагогов края, формирование единого информационного пространства, защита прав и представление интересов молодых работников образования.

В состав СМП Чердынского района входит 12 педагогов, из них активно участвуют в жизни совета только половина. Первоочередная задача председателя вовлечь всех членов совета в активную работу.

В план работы ежегодно включаются образовательные модули, выездные заседания членов СМП, профессиональные и творческие встречи, обучающие семинары и культурно-массовые мероприятия.

Ежегодно молодежные лидеры имеют возможность повысить личностные и профессиональные компетенции на различных образовательных площадках: 

На местном уровне –участие в районных и городских мероприятиях «Масленица» 3 место, районный фестиваль «Жить вне зависимости»победители в своей номинации, участие в ителлектуальных конкурсах, городской конкурс «Живут студенты весело» 1 место, КВН среди трудовых коллективов, Веселые старты, организация конкурса эссе «Моя педагогическая философия», которые способствуют, в первую очередь, сплочению молодежного педагогического сообщества и решению актуальных вопросов, связанных с образовательной деятельностью.

На региональном уровне. Ставшее уже брендовым мероприятием, Форум молодых педагогов образовательных учреждений Пермского края в V раз проводится крайкомом профсоюза при финансовой поддержке Министерства образования и науки Пермского края и организационном сопровождении Института развития образования. В программе - полезные мастер-классы от победителей и призеров педагогических конкурсов «Учитель года», «Сердце отдаю детям» и других, лекции, форсайт-сессии, юридические консультации и дружеское общение. Традиционным в рамках форума стало проведение пресс-конференции с участием министра образования Р.А. Кассиной и председателем профсоюза З.И. Галайда. В 2017 году от нашей районной организации в форуме принимала участие Мисюрева Светлана, воспитатель Бондюжского детского сада, в 2018 году Басклейн Татьяна логопед «детский сад №3» и Микова Наталья учитель географии «Чердынская СОШ».

В декабре 2017 года впервые была проведена Зимняя экспедиционная школа молодых педагогов образовательных учреждений Пермского края совместно с Министерством образования и науки Пермского края при научно-методическом сопровождении Института развития образования Пермского края. В работе Школы приняло участие более 100 человек из 36 муниципалитетов. В числе делегатов от Чердынского района была Сихарулидзе М.М.

В рамках социального партнерства при финансовой поддержке Министерства образования и науки Пермского края ежегодно молодые учителя имеют возможность повысить профессиональное мастерство, получить новые знания и опыт на межрегиональных форумах – это открытый форум молодых педагогов «Таир» в республике Мэрий Эл и молодежная педагогическая школа в Ульяновске. В 2015 году в составе делегации от Пермского края была Сихарулидзе М.М.

На федеральном уровне реализуется уникальный проект «Всероссийская педагогическая школа Профсоюза» с участием выдающихся преподавателей, победителей Всероссийских конкурсов педагогического мастерства, а также лагерь-тренинг в Крыму и Геленджике – для профсоюзных активистов. Посчастливилось побывать на ВПШ председателю СМП Чердынского района.

Еще одна интересная площадка - межотраслевые форумы. Краевой профсоюзный форум «Свежий ветер» помогает молодым педагогам обрести необходимые дополнительные навыки в работе, реализовать творческие способности, расширить круг общения, а также установить нужные и полезные контакты с молодежными лидерами других отраслей. 

Советы молодых педагогов на местах проводят встречи с администрацией муниципалитетов. На таких встречах обсуждаются вопросы и проблемы, волнующие молодежь. Вырабатывается общая стратегия развития молодежной политики территории.

Ежегодно 7 октября проходит встреча с Правительством Пермского края. В состав делегации от отрасли образования включаются молодые педагоги и студенты. 

В 2016 году был проведен круглый стол «Перспективы развития Советов молодых педагогов Пермского края», с участием работников аппарата и сотрудников Министерства образования Пермского края. Мы получили ответы на волнующие сегодня молодежь вопросы. По итогам встречи был сформирован типовой документ с ответами, некая «инструкция по применению». Получать информацию из первых уст является особенно важным для нас, молодых работников.

Помимо профессионального развития, молодые педагоги активно участвуют в жизни своих территорий: являются членами молодежных парламентов на местах в нашем совете Коряжмина Н.С., вносят предложения в нормотворческие документы, работают в избирательных комиссиях, баллотируются в депутаты местного уровня.

Молодые педагоги – социально активная часть населения. Принимая участие в мероприятиях различного уровня и разносторонней направленности, молодые работники образования не только повышают свой профессиональный уровень, но также объединяются вместе и концентрируют усилия для достижения общих задач. 

С 2016 года Пермская региональная организация Профсоюза проводит интересные интернет-конкурсы для учителей и их обучающихся. Уникальные проекты «Креативный учитель», «Профстарты» вызвали небывалый ажиотаж среди педагогов, детей и их родителей. В 2016 году были победители в конкурсе Профсатрты-2016 Сихарулидзе ММ, Костицина Евгения Юрьевна. Всего участников от нашего района было более чем 40 педагогов.  В 2017 году участников было чуть меньше.

Помочь молодому педагогу не только вырасти профессионально, но и организовать качественный досуг – еще одна основная задача нашего объединения.

С мая 2015 года краевым комитетом профсоюза организуются поездки на теплоходе для молодых работников образования. Вместе с делегациями во встрече принимают участие руководители образовательных учреждений, начальники управлений образования муниципалитетов, председатели районных организаций профсоюза. Мероприятие уже стало доброй традицией. Чердынский муниципальный район ежегодно принимает участие в данном мероприятии. 

Организованные поездки для молодых работников образования дают возможность получить опыт работы педагогов из других регионов, а также посетить исторические места нашей страны. Туристические походы помогают еще больше сплотиться нашим командам.

О деятельности молодых работниках отрасли всё чаще пишут в газетах (местных, краевых, Всероссийских изданиях). Выходят телепередачи на телевидении («Право на труд»). Вся информация о деятельности Совета молодых педагогов объединена на странице В Контакте.

Всё это в высокой мере помогает выполнять очень важную функцию - закрепление в отрасли образования молодых специалистов. 

Наш девиз – «Вместе в будущее!». Мы верим, что, только объединив усилия, мы сможем достигнуть большего!

Помочь молодому педагогу не только вырасти профессионально, но и организовать качественный досуг – еще одна основная задача нашего объединения.
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Задачи на ближайшую перспективу:
· Активное вовлечение советов молодых педагогов в отчетно-выборную кампанию.

· Прием в профсоюз всех молодых работников отрасли.

· Наполнение традиционных мероприятий с молодыми педагогами новыми технологиями.

     4.2. 2018 год – Год охраны труда в Профсоюзе.

     Чердынская районная территориальная организация Профсоюза осуществляла свою работу на основе достоверной информации о состоянии охраны труда, проблемах работников в части здоровьесбережения, обеспечения безопасности труда, льгот и компенсаций за вредность и напряженность работы.

Главные задачи:

     1. Профилактика производственного травматизма.

     2. Профилактика несчастных случаев с воспитанниками, учащимися и студентами.

     3. Сокращение последствий влияния вредных и опасных производственных факторов (ВОПФ) на участников образовательного процесса.

     4. Исключение инцидентов и аварий.

     5. Решение проблемы здоровьесбережения учителей и преподавателей.

          Решение главных задач обуславливало направления деятельности:

· совершенствование административно-общественного контроля за соблюдением работодателями законодательства об охране труда;

· обобщение и распространение опыта работы уполномоченных и внештатных технических инспекторов через проведение обучения, конкурсов и форумов разного уровня, а также через СМИ;

· консультативная помощь первичным профсоюзным организациям;

· проведение аудита документирования охраны труда и комплексной безопасности образовательной организации.

     Уполномоченные по охране труда, которые есть во всех первичных организациях, активно участвовали в мероприятиях в рамках Года охраны труда.
     В 2018 году на обучение по охране труда потрачено  – 114 тыс.рублей

     На 01.01.2019 г. число учреждений, в которых проведена специальная оценка условий труда, составляет 100%.

     Решение проблемы здоровьесбережения учителей и преподавателей, а также качество проведения обязательных медицинских осмотров является приоритетным направлением работы Чердынской районной территориальной организации.

Удалось добиться:

     1. Снять остроту проблемы по финансированию медицинских осмотров.

Задачи на ближайшую перспективу:

· Усилить работу, направленную на профилактику несчастных случаев и эффективную комплексную безопасность образовательной организации.

· Проводить проектно-исследовательскую деятельность с целью применения ИКТ технологий в сфере охраны труда.

     4.3. Правозащитная деятельность.

     Правовая инспекция труда Пермской краевой территориальной организации профсоюза 

     Правозащитная деятельность районной профсоюзной организации осуществлялась внештатным правовым инспектором труда Л.Е.Поповой совместно с членскими организациями. Проводили правозащитную деятельность по следующим направлениям:

· Нормотворческая и аналитическая деятельность.

· Контроль за соблюдением законодательства.

· Коллективно-договорная работа, социальное партнерство, профсоюзная мотивация.

· Защита прав членов профсоюза.

· Обучение.

· Информационная работа.

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза;.

      Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования по-прежнему является одним из самых эффективных и результативных способов правовой защиты.  Правовая помощь по делам в связи с обжалованием решений Управления Пенсионного фонда об отказе в назначении досрочной трудовой  пенсии по старости, оказана 1 педагогу. 

       Огромную помощь в юридических вопросах оказывает крайком профсоюза. Так за отчетный период правовой инспектор крайкома профсоюза провел в территории семинар с руководителями и председателями профкомов, в двух учреждениях  проведены консультации с разъяснениями по работе правового инспектора и были даны ответы на многочисленные вопросы. Помощь юриста возникает при оформлении пенсии по выслуге лет. Кроме того, за помощью часто обращаются руководители образовательных учреждений, при сокращении штата, изменении условий труда и других ситуациях. Большинство руководителей стараются, чтобы внутренние вопросы изначально решались законным путём, не ущемляя интересов работников. 

     В отчётном периоде осуществлялись бесплатные юридические консультации работников, руководителей учреждений, пенсионеров в порядке личного приёма и по телефону. Всего 15 -  всем была оказана  консультационная помощь.

       Правовая помощь оказана в 4 случаях, в том числе: 2 - по разработке коллективных договоров, 2 – по составлению исковых заявлений в  судебные инстанции, связанные с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в досрочном назначении пенсии. 

      Нарушений прав профсоюзов за отчетный период не зарегистрировано.  

        В помощь членам профсоюза в образовательные учреждения по вопросу регулирования продолжительности рабочего времени и особенностей, связанных с режимом рабочего времени учителей, преподавателей, других педагогических и иных категорий работников образовательных организаций, направлены разъясняющие материалы. 

 К наиболее значимым нарушениям законодательства, выявленным при проведении проверок относятся следующие:

· поручение работнику работы, не предусмотренной трудовым договором, должностной инструкцией;

· отсутствие в трудовых договорах четких критериев прозрачности и понятности формирования заработной платы;

· увеличение объемов выполняемой работы без пропорциональной оплаты на это;

· в трудовых договорах не указаны: полный объем учебной нагрузки, размеры стимулирующих выплат, виды компенсационных выплат, размер выплат за сложность предмета;

· нарушения при заполнении личных карточек, трудовых книжек.

      В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году проведено 4 семинарских занятия по различным вопросам правозащитной деятельности.

   Благодаря активной позиции профсоюзов Пермского края были внесены изменения в Административный регламент по уведомительной регистрации Коллективного Договора и Соглашений. В настоящее время заявителю необходимо представить в регистрирующий орган еще и письмо-заключение краевого комитета отраслевого профсоюза. Эта процедура способствует недопущению заключения Соглашений и Колдоговоров с ненадлежащей стороной.

     Краевым комитетом профсоюза разработан макет и титульный лист коллективного договора, рекомендованный как основа для работы по заключению Коллективного Договора.

     В отчетный период оказывалась досудебная и судебная помощь членам Профсоюза, первичным профсоюзным организациям и членским организациям по составлению процессуальных документов в суды, а также давались консультации правового характера для разрешения спорных вопросов в досудебном (внесудебном) порядке.

Наибольшее количество – это споры с Пенсионным фондом в связи с отказом в назначении досрочной пенсии по старости. В 2018 году было подготовлено 2 исковых заявления в защиту прав членов Профсоюза. Форма взаимодействия «Защити себя с помощью Профсоюза» продолжает работать.

     Так, например, Пенсионный фонд отказывает в назначении пенсии педагогическим работникам:

· направленным работодателями на курсы повышения квалификации;

· работавшим на руководящих должностях и ведущим педагогическую деятельность;

· проходившим обучение во время работы в образовательных учреждениях высшего и профессионального уровней; и т.д.

     На основе наших наработок и устоявшейся судебной практики создан и совершенствуется механизм, позволяющий члену Профсоюза самому оформить исковое заявление для подачи в суд на основании блочного макета искового заявления и судебных актов.

     После этого требуется небольшая помощь и консультации в оформлении искового заявления и приложений к нему.

     Практика показала эффективность и необходимость развития механизма, помогающего сконструировать как исковые заявления, так и иные документы (жалобы, обращения и пр.).

Задачи на ближайшую перспективу:
· Подготовить инициативу по внесению изменений в ст. 278 Трудового Кодекса РФ, согласно которой можно уволить любого руководителя образовательной организации.

· Подготовить инициативу по внесению изменений в ст. 392 Трудового кодекса РФ об увеличении срока исковой давности по искам о восстановлении на работе с одного до трех месяцев.

· Подготовить инициативу по внесению изменений в ст. 134, 133 ТК РФ относительно вопросов оплаты труда. 

     4.4. Вопросы оплаты труда, финансирования образовательных организаций.

В Чердынской районнй территориальной организации Профсоюза целевые показатели по уровню оплаты труда работников отрасли в 2018 г. исполнены. 

Задачи на ближайшую перспективу:
· Добиваться индексации выплат, предусмотренных ст. 23 Закона Пермского края «Об образовании».

· Добиваться увеличения доплат классным руководителям из краевого или муниципальных бюджетов.

· Добиваться изменения системы оплаты труда в Пермском крае в соответствии с Рекомендациями Российской 3х-сторонней комиссии.

     4.5. Содействие сохранению и развитию дополнительных мер соцподдержки работников отрасли.

     В Пермском крае действует большой пакет мер социальной поддержки работников образования, финансируемый из краевого бюджета.

     В 2018 году удалось сохранить действующие социальные гарантии.

1. В целях привлечения и закрепления в отрасли молодых специалистов Законом Пермского края «Об образовании» ст. 23 предусмотрены следующие социальные гарантии:

· подъемные молодым специалистам – 50 тыс. рублей;

· ежемесячные надбавки молодым специалистам до 3х лет работы – 2600 рублей;

· повышение надбавки тем молодым специалистам, которые успешно закончили учебное заведение и работают в отрасли – к 2600 плюс еще 1300 рублей ежемесячно;

· для сельских специалистов – все вышеперечисленные меры социальной поддержки устанавливаются в повышенном на 25% размере;

· для работников специальных (коррекционных) образовательных учреждений санаторного типа вышеперечисленные меры социальной поддержки устанавливаются в повышенном на 20% размере.

2. В целях привлечения и закрепления в отрасли высококвалифицированных педагогов, повышения привлекательности педагогической профессии Законом Пермского края «Об образовании» ст. 23 определены следующие социальные гарантии:

· доплаты педагогическим работникам, успешно прошедшим аттестацию – 2600 рублей ежемесячно;

· доплаты педагогическим работникам, имеющим отраслевые награды – 1300 рублей ежемесячно;

· доплаты педагогическим работникам, имеющим государственные награды – 2600 рублей ежемесячно;

· для сельских специалистов все вышеперечисленные меры социальной поддержки устанавливаются в повышенном на 25% размере;

· для работников специальных (коррекционных) образовательных учреждений санаторного типа вышеперечисленные меры социальной поддержки устанавливаются в повышенном на 20% размере;

Задачи на ближайшую перспективу:
· Добиваться включения в долгосрочную целевую программу улучшения жилищных условий работников дошкольных учреждений.
     4.6. Содействие профессиональному и творческому развитию педагогических работников.

     Помимо вопросов оплаты труда, работы по сохранению и расширению социальных гарантий работников, краевой комитет профсоюза проводит большую работу по участию в творческом и профессиональном развитии педработников.

    Чердынская районная территориальная организация Профсоюза участвовала в организации профессионального конкурса  «Мужчины в образовании», в краевой аттестационной комиссии.

     Были проведены: районные чемпионаты интеллектуальных игр, I слет педагогов.
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Команда Рябининской школы приняла участие в Краевом чемпионате интеллектуальных игр и заняли 5 место.
В предновогодние соревнованиях «Весёлые старты» среди трудовых коллективов города Чердынь, из 6 команд три были из образования это «Центр дополнительного образования», школа «им. А.И.Спирина»и Управление образования.
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Школа им. А.И.Спирина. Профсоюзная елка
     Популярны среди работников поездки выходного дня, организуемые районной профсоюзной организацией. В 2018 году члены профсоюза побывали в г.Соликамск, турпоездки на «Узкую улочку», «Каменный город», «Белогорский монастырь».Выезжаем с членами профсоюза на концерты, посчастливилось побывать на Ледовом шоу И.Авербуха «Ромео и Джульета».
Задачи на ближайшую перспективу:
· Продолжить активное участие в организации и проведении творческих  конкурсов, круглых столов, конференций, направленных на развитие творческого потенциала педагогических работников.

     4.7. Оказание дополнительных услуг членам профсоюза.

     Пермская региональная организация профсоюза на протяжении ряда лет занимала призовые места во Всероссийском смотре-конкурсе «Профсоюзная организация высокой социальной эффективности». Данное направление деятельности получило широкое развитие, т.к. отвечает запросам членов профсоюза.

     По инициативе краевого комитета профсоюза в Пермском крае был принят и действует с 2006 г. региональный закон «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении работников государственных учреждений», согласно которому ежегодно из средств краевого и муниципальных бюджетов (на условиях софинансирования).
     С 2015 г. закон принимается каждые 3 года (ранее – каждый год). По этим путевкам отдохнуло 7 человек в санатории «Усть –Качка».
     В Пермском крае в собственности профсоюзов имеются два санаторно-курортных учреждения: курорты «Ключи» и «Красный Яр», в которых организовано льготное оздоровление членов профсоюза: за 80% стоимости путевки, оздоровлено 2 человека.

          В 2018 г. реализован новый проект: теплоходный круиз для руководителей образовательных организаций на 2х теплоходах с совмещением обучения и отдыха.

     Бесплатные курсы повышения квалификации отдельные педагоги, члены профсоюза, получают в качестве призов на профсоюзных конкурсах.

     В 2018 г. в краевой организации активно внедрялась программа «Профсоюзный дисконт».

     В 2018 г. краевая организация вошла в число пилотных регионов по внедрению электронного профсоюзного билета, который также предполагает бонусы для членов профсоюза.


Задачи на ближайшую перспективу:

· Продолжить активную деятельность по расширению дополнительных услуг членам профсоюза.

V. Заключительные положения.

     В 2019 г. отмечаем 100-летие краевой территориальной организации Профсоюза,      100-летие студенческого профсоюзного движения, проводим отчетно-выборную кампанию. Мы полны творческих замыслов и планов по дальнейшему укреплению организации.     Нас ждет не менее насыщенная, интересная профсоюзная жизнь.

