Публичный отчет
 профсоюзного комитета КОУ РК «Элистинская коррекционная школа-интернат» за 2017 год

Профсоюзный комитет первичной  профсоюзной  организации  КОУ РК «Элистинская коррекционная школа-интернат» насчитывает 5 человек: Зулаева Н.П. – председатель ППО, Ванькаева Е.Б. -казначей, Манжеева Б.С.,  -  уполномоченное лицо по охране труда профсоюза, Эрендженова  Д.С. – председатель культурно-массовой комиссии, Горяева Г.И.– комиссия по  спортивной работе. 
 Статистика членства. В Первичной профсоюзной организаци на учете состоит 61 человек, что составляет 96,8 % от общей численности работников (63 чел.), из них: - молодые специалисты в возрасте до 35 лет 2 человека. Принято в Профсоюз  в 2017 году 7 человек.
 Культурно-просветительная работа.  В целях воспитательной, культурно-просветительной работы, организации досуга, объединения и сплоченности коллектива организовали и провели: праздничные мероприятия, посвященные Дню учителя и Международному женскому дню 8 марта, День здоровья, субботник, новогодний фуршет и т.п. 
Охрана труда. Соблюдая требования Законодательства Российской Федерации в области охраны труда, здоровья и безопасности образовательного процесса, обеспечено проведение в установленном порядке прохождение работниками обязательного медицинского осмотра за счет средств работодателя. В Учреждении проводилась специальная оценка условий труда, по результатам которой 42 рабочих места прошли СОУТ.  Было заключено «Соглашение по охране труда» между Работодателем и профсоюзным комитетом 2017 на год,  согласован и выполняется план мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению профессиональных рисков. На отчетно-выборном профсоюзном собрании г. была избрана уполномоченным по охране труда: Манжеева Баирта Сергеева , учитель СХТ
Оказание материальной помощи. Первичной профсоюзной организацией  постоянно ведется работа по материальной поддержке своих членов. За отчетный период материальная помощь выдана  7 членам профсоюза: в связи с Юбилеем -6 человек, на лечение и приобретение дорогостоящих лекарств 1 человек. 
Участие в профсоюзных акциях (шествиях, митингах, демонстрациях). Наша Профсоюзная организация имеет активную жизненную позицию, выражает солидарность и поддержку общественным движениям, выступающим в защиту прав работников, участвует в массовых мероприятиях, митингах демонстрациях. Так, на митинге, посвященном присоединению Крыма к России, приняли участие 20 человек, на первомайской демонстрации в 2016 году  участвовало 40 человек, в торжественном мероприятии, посвященном  Дню  народного единства - 22 члена профсоюза
 Задачи на 2018 год, перспективы развития. Организовывать прием в профсоюз и вести учет членов профсоюза, осуществлять организационные мероприятия по повышению мотивации профсоюзного членства, добиваться увеличения членства в профсоюзе до 100% и более, путем проведения постоянной разъяснительной работы с сотрудниками о роли профсоюза в трудовом коллективе; Повышать престиж профсоюзной организации. Проводить информационную работу, обеспечивающую широкую гласность деятельности первичной профсоюзной организации и ее органов. Осуществлять общественный контроль  уполномоченным  по охране труда за обеспечением здоровых и безопасных условий труда; Организовывать оздоровительные и культурно-массовые мероприятия для членов Профсоюза и их семей, в сотрудничестве с Республиканским комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ и  учреждениями отдыха, туризма, массовой физической культуры и спорта; Организовывать проведение собраний, митингов, шествий, демонстраций и других массовых акций в защиту прав членов профсоюза; Оказывать методическую, консультационную, юридическую и материальную помощь членам профсоюза, осуществляет подготовку, переподготовку, повышение квалификации профсоюзных кадров и актива, правовое обучение членов профсоюза, участие в семинарах, всеобучах и конкурсах Профсоюза.


