Публичный доклад Курганской областной организации

Общероссийского Профсоюза образования за 2021 год
Об итогах тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие». Общероссийский Профсоюз образования 2021 год посвятил охране и укреплению здоровья, целенаправленному формированию среди работников системы образования, обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования потребности в здоровом, активном образе жизни. 
В соответствии с планом основных мероприятий территориальные и первичные организации Профсоюза, входящие в структуру Курганской областной организации, включились в реализацию федерального проекта «Профсоюз – территория здоровья» и провели мероприятия тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие». Члены Профсоюза активно принимали участие в спортивных мероприятиях, проводимых на уровне ФПКО, Обкома Профсоюза и муниципальных образований.

Одним из массовых мероприятий стал профсоюзный туристический слет, который прошел в 9 территориальных организациях (Белозерская, Курганская городская, Катайская, Кетовская, Половинская, Шатровская, Лебяжьевская, Шадринская районная и Шадринская городская).
В целях пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни, формирования положительного отношения у членов Профсоюза к занятиям физкультурой и спортом, выявления и поощрения творческих и инициативных профсоюзных коллективов, пропагандирующих здоровый образ жизни, проведен фотоконкурс «МЫ подтянулись к движению ГТО!». На конкурс были представлены материалы 11 профорганизаций из 9 территориальных организаций (Белозерская, Курганская городская, Катайская, Куртамышская, Мокроусовская, Половинская, Шадринская городская, Шумихинская, Притобольная).
Много интересных спортивных мероприятий было организовано профсоюзными организациями – «День здоровья» (Мокроусовская ТО, Частоозерская, Сафакулевская, Далматовская, Куртамышская, Каргапольская), «День физкультурника», интернет-акции (Мокроусовская ТО, Куртамышская, Белозерская), мини-квесты, которые были запечатлены в фоторепортажах и видеороликах. На сайте Курганской областной организации размещены 36 информационных материалов, посвященных тематическому году спорта.  Спортивные мероприятия помогли членам Профсоюза провести время с пользой для здоровья, отвлечься от повседневных забот, расслабиться и получить массу положительных эмоций и хорошего настроения. 
В рамках Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья» 13 территориальных и первичных профорганизаций в количестве 70 человек подали заявки на курсы повышения квалификации «Интерактивные методы профилактики синдрома эмоционального выгорания педагогов «Искусство управления стрессом». Программа объединила актуальность темы психофизического здоровья, интерактивные технологии педагогики и курсовую подготовку. Прошли контрольные точки программы только представители 4 ТО и 2 первичных организаций (Куртамышская, Курганская городская, Шадринская городская, Альменевская, СУВУ, Курганская областная школа дистанционного обучения). 
Областной комитет Профсоюза принял участие в физкультурно-оздоровительной профилактической акции с использованием современных ИКТ-технологий, направленных 
на популяризацию здорового образа жизни. Совместно с Белозерской ТО и Куртамышской включились в программу повышения ежедневной двигательной активности «Человек идущий», которая реализовывалась в октябре в рамках Федерального Проекта «Спорт – норма жизни». В течение месяца 17 участников «нашагали» на 183 место из 287 команд. 20 человек из детского сада № 124 (г. Курган) приняли участие в соревновательной программе среди муниципалитетов. Из 385 команд участники заняли 11 место.
Год спорта, здоровья и активного долголетия стал стартом новых спортивных активностей. Проводимые мероприятия отличались многообразием, массовостью, новизной и творчеством, позволили привлечь большее число членов Профсоюза к активному времяпрепровождению. При этом многие члены Профсоюза занимаются физической культурой и любительским спортом самостоятельно, а также принимают участие в спортивных мероприятиях, организованных Федерацией профсоюзов КО. В спартакиаде по летним вида спорта, состоявшейся в сентябре, приняли участие команды из Белозерской ТО и Курганской городской. Достойно представили свои навыки в соревнованиях по рыбной ловле на мормышку команды из Кетовской ТО и Курганской городской.
Команды Обкома Профсоюза показали свой уровень в соревнованиях по боулингу среди студентов СПО (Курганский промышленный техникум), легкоатлетическом кроссе (КТК, Педколледж, КТСТГХ, КТСИТ), в семейных стартах «Папа, мама, я – спортивная семья!» (Курганская городская), лыжных гонках. В шахматном онлайн-турнире Федерации профсоюзов КО, посвященном Дню профсоюзного работника команда Обкома Профсоюза заняла 1 место.

Работа правовой инспекции труда.
В 2021 г.   проведено 9 проверок соблюдения трудового законодательства, из них 4 – совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, 2 - совместно с федеральной инспекцией труда. Выданы   представления об устранении 38 нарушений, которые были устранены сразу или в последующие периоды времени. 
На 31 декабря 2021 г. в правовой инспекции труда состояло 39 внештатных правовых инспекторов. В 2021 году традиционно проводилась ежегодная учеба-семинар внештатных правовых инспекторов.

В суды правовой инспекцией направлено 53 исковых заявлений и жалоб, 48 из них, по нарушениям прав педагогических работников на льготное пенсионное обеспечение о признании незаконными решений органов Управления Пенсионного фонда РФ об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью или об отказе в признании периодов педстажа, все они были удовлетворены полностью или частично. Председатели райкомов и горкомов, внештатные правовые инспекторы обеспечиваются образцами исковых заявлений.

Оказывалась методическая и организационная помощь по разработке и экспертизе территориальных соглашений и коллективных договоров. Проведена экспертиза 72 проекта коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. Проводилась экспертиза 12 проектов федеральных, региональных законов и иных нормативных правовых актов. Проводились встречи с трудовыми коллективами образовательных организаций районов области и города Кургана, где работники получили ответы на интересующие их вопросы правового характера.

Ежедневно проводился прием граждан и консультации по телефону. Правовой инспекцией было принято на личном приёме и оказано консультаций по телефону 424 члену профсоюза. Рассмотрено 59 письменных обращений членов профсоюза, подготовлено 44 проектов писем и обращений в органы власти, на сайте выставлены 18 материала по правозащитной тематике. Экономический
 эффект от правовой помощи составил более 15 млн.руб.

Подготовлены макеты коллективных договоров для дошкольных, средних и основных образовательных организаций.

 Активная работа по защите прав работников проводилась в Курганском и Шадринском горкомах, в Катайском, Мокроусовском, Половинском, Куртамышском, Варгашинском, Далматовском, Притобольном, Белозерском и Альменевском райкомах Профсоюза образования.
Деятельность по охране труда.
В рамках реализации Регионального отраслевого соглашения между Курганской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования и Департаментом образования и науки Курганской области на 2020–2023 годы охрана труда и здоровья работников организаций образования является одним из приоритетных направлений деятельности. Создаются условия для обеспечения доступности качественных образовательных услуг, улучшения ресурсного оснащения образовательного процесса и др.
Приоритетным направлением деятельности технической инспекции труда Обкома Профсоюза в области охраны труда является осуществление контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением мероприятий по улучшению условий труда, в том числе по созданию и функционированию системы управления охраной труда в образовательных организациях, по организации и проведению специальной оценки условий труда, финансовому обеспечению и качественному проведению медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований работников образования, использованию возврата 20% из ФСС на предупредительные меры производственного травматизма и ряд других мероприятий.

В 2021 году численность технической инспекции труда Профсоюза состояла из 1 штатного технического инспектора труда, 26 внештатных технических инспекторов и 475 уполномоченных по охране труда. 

В 2021 году приемка образовательных организаций к новому учебному году, в том числе участие профсоюзных организаций в данном процессе определялась несколькими факторами: вступили в силу с 1 января 2021 года новые правила по охране труда, многие из которых непосредственно касаются организации деятельности образовательных организаций в области охраны труда; зафиксирована обязанность органов управления образования включать технических инспекторов труда профсоюза, в том числе внештатных, в состав комиссий по проверкам готовности ОО к началу учебного года; новая методика осуществления визуального контроля безопасности эксплуатации зданий и сооружений ОО (направлена в территориальные организации). При приемке образовательных организаций к новому 2021–2022 учебному году приняли участие около 320 представителей Профсоюза.

При приемке образовательных организаций представители профсоюза особое внимание уделяли вопросам охраны труда и техники безопасности, от которых напрямую зависит соблюдение законных прав работников на комфортные и безопасные условия труда. Осуществлялась проверка документации по охране труда, в том числе актов-разрешений на проведение занятий в кабинетах биологии, физики, химии, спортивных залах, территории учреждений.

Особое внимание уделялось профилактическим мероприятиям, основанным на рекомендациях Роспотребнадзора по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID - 19) для педагогических работников, которые взаимодействуют с коллективом и обучающимися. Оценивалось состояние пищеблоков, оснащенность образовательных организаций бесконтактными термометрами, защитными масками, перчатками, дозаторами для обработки рук.

В период с октября по ноябрь 2021 года в соответствии с решением Общероссийского Профсоюза образования проводилась Общепрофсоюзная тематическая проверка по безопасности и охране труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях. Основной целью проверки являлось обеспечение защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при осуществлении образовательного процесса в части безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях. 

Всего в проверке приняли участие 11 территориальных организаций (Белозерская, Варгашинская, Катайская, Каргапольская, Куртамышская, Мокроусовская, Лебяжьевская, Половинская, Шадринская городская, Шадринская районная, Шатровская). Общее количество проверенных организаций – 71.  

Типовые нарушения, выявленные в ходе проверки: стены и потолки имеют следы протекания, окна не имеют фрамуги, открывающиеся с пола, и солнцезащитные приспособления, помещение не оборудовано системой приточно-вытяжной вентиляции, находящейся в исправном состоянии. 

Нарушения, зафиксированные на открытых спортивных сооружениях: отсутствие полимерного или натурального покрытия или отсутствие документов об оценке (подтверждении) соответствия, отсутствие документа об оценке соответствия оборудования спортивных площадок, отсутствие полос шириной не менее 1 м, свободных от каких-либо предметов (зона безопасности), на баскетбольной площадке вне поля для игры, футбольное поле представляет собой неровную площадку или не имеет по периметру зону безопасности с передних сторон 4-8м, с боковых сторон 2-4м, футбольное поле не имеет натурального или травяного или искусственного покрытия, покрытия (поверхности) беговых дорожек, спортивных и игровых площадок имеют видимые разрывы, разломы, трещины, неровности.

Необходимо использовать выявленные нарушения для принятия системных предупредительных мер, недопущения и устранения нарушений при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях.

Общее количество проведенных мероприятий по контролю составило 546 проверок, в ходе которых выявлено 287 нарушения требований охраны труда, подготовлено и выдано 240 представлений.

Значительное внимание уделялось контролю за обеспечением работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты по установленным нормам. Проверки проводились районными, городскими, вузовскими и первичными организациями Профсоюза.

В целях повышения уровня знаний уполномоченных по охране труда и внештатных технических инспекторов труда Профсоюза в учебном центре профсоюзов состоялся традиционный обучающий семинар для уполномоченных (доверенных) лиц профкомов по охране труда, организованный областным комитетом Профсоюза. В семинаре приняли участие 40 человек из 22 первичных организаций.

Нормативно-правовое регулирование охраны труда в образовательных организациях профессионально разъяснил главный технический инспектор труда Центрального совета Профсоюза Юрий Щемелёв. Общение с участниками семинара состоялось в онлайн режиме.

Практическая часть семинара получилась очень насыщенной. В ходе деловой игры участники рассмотрели несколько реальных случаев в организации, разобрали действия уполномоченных и руководителей в различных ситуациях. 

Делегация Обкома Профсоюза приняла участие в семинаре внештатных технических инспекторов труда территориальных организаций Профсоюза.

Организатором семинара выступила Тюменская межрегиональная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Внештатный технический инспектор труда Чувашской республиканской организации Профсоюза Лукшин Венегдит Николаевич качественно изложил слушателям набор основополагающих вопросов, связанных с охраной труда и техникой безопасности. Практическое занятие по выявлению нарушений в образовательном учреждении, с выходом на объект, позволило на практике применить полученные знания. 

В целях обобщения практики работы, укрепления авторитета и роли уполномоченных по охране труда, в январе-феврале 2021 года Обкомом Профсоюза проведен областной конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда». 

Материалы победителя представлены на конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда» Федерации профсоюзов Курганской области, состоявшийся в марте 2021 года. Призовое 3 место занял МБУДО «Дом детства и юношества» (Куртамышская ТО).

В 2021 году рассмотрено 37 личных обращений, заявлений, жалоб членов Профсоюза, 34 из них разрешены в пользу заявителей.

Поступали обращения членов Профсоюза по вопросам реализации Положения о системе управления охраной труда, о размере доплаты за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, о дополнительном отпуске за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, о периодичности прохождения обучения по охране труда, в том числе по оказанию первой помощи пострадавшему, о периодичности прохождения диспансеризации.

Анализ, проведенный по вопросу финансирования мероприятий по охране труда, показал, что объем финансовых средств в 2021 году составил 9749,7 тыс. рублей (в 2020 году – 17506,2 тыс. рублей).

На средства индивидуальной защиты в 2021 году израсходовано 3410,9 тыс. рублей (в 2020 году – 11090,2 тыс. рублей). В сравнении с 2021 годом в 2020 году работодатели приобретали больше оборудования для обеспечения дезинфекции воздушной среды и как следствие наблюдается снижение финансирования. Приобретаются маски, перчатки, моющие и дезинфицирующих средства.

Дополнительным источником финансирования является реализация права работодателя на возврат 20% сумм страховых взносов из Фонда социального страхования, используемых на предупредительные меры по улучшению условий и охраны труда в образовательных организациях. 

В отчетном году 117 образовательных организаций использовали средства Фонда социального страхования на проведение мероприятий по охране труда (в 2020 году данным правом воспользовались 105 образовательных организаций). 

Общая сумма возврата страховых взносов за 2021 год составила 79,1 тыс. рублей.

В рамках Всемирного дня охраны труда, 28 апреля по рекомендациям Обкома Профсоюза проведен комплекс мероприятий, направленных на усиление внимания к проблемам безопасности труда и обучения: проведены лекции, круглые столы по вопросам соблюдения санитарно-эпидемиологических требований при проведении образовательного процесса, проведены обучающие семинары профсоюзного актива по актуальным вопросам безопасности и охраны труда, в том числе по применению обязательных требований обучения по охране труда в связи с вступлением в силу с 1 января 2021 года новых правил по охране труда; проведению медосмотров при выполнении работ в организациях, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей.

В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» 7 октября 2021 года принято решение поддержать Резолюцию ФНПР, учитывая содержащиеся в ней требования права каждого на достойный труд и его достойную оплату; создания эффективной занятости как основы справедливых доходов и защиты работников, на вознаграждение за труд без дискриминации, право на защиту от безработицы и др. 

Информационная и методическая помощь профсоюзному активу по вопросам охраны труда размещалась на сайте Обкома Профсоюза в разделе «Охрана труда», оказывалась консультативная помощь работникам отрасли, материалы отправлялись по электронной почте. 

В территориальные организации направлены методические рекомендации «Основные требования охраны труда при проверке готовности образовательных организаций к новому учебному году», методические рекомендации по осуществлению визуального контроля за безопасностью зданий и сооружений образовательных организаций, актуальную информацию об изменениях в области охраны труда.

Члены Профсоюза, решившие пройти курс оздоровления в санаториях Курганской области «Сосновая роща», «Озеро Медвежье», «Лесники», получили скидку в размере 10% от стоимости путевки и компенсацию Обкома профсоюза. В отчетном периоде 134 члена профсоюза воспользовались данными льготами. Общая сумма компенсации составила 335 тыс. рублей. 

Компенсацию на оздоровление получили 264 человека из числа студентов и работников ВУЗов региона. Сумма средств составила 229 887 рублей.

В отчетном периоде Курганская городская профорганизация провела оздоровительную кампанию для 32 членов профсоюза, освоено 80 000 рублей.

Социальные ресурсы – один из способов противодействия выгоранию педагогических работников. Турслёты, спортивные соревнования по различным массовым видам спорта, спартакиада для работников и студентов — это стимул для членов профсоюза заниматься физической культурой и спортом. В отчетном периоде 1358 человек приняли участие в данных мероприятиях.

Исходя из анализа работы, внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным лицам по охране труда профсоюзных комитетов необходимо:

- повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

- систематически анализировать выполнение договорных положений Соглашений по охране труда;

- осуществлять контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов ФФС на организацию предупредительных мер по охране труда; 

- осуществлять контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах.

 Основными проблемами в реализации прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда по-прежнему остаются недостаточное финансирование мероприятий по охране труда, а также отсутствие должностного контроля со стороны муниципальных органов власти в сфере образования.

По постановлению президиума № 11–1 от 01 февраля 2021 года, областным комитетом, в соответствии с определённой квотой, выделялись денежные средства на компенсацию стоимости санаторно – курортной путёвки.  В 2021 году из бюджета обкома на эти цели израсходовано 415 000 рублей. 

Информационная работа.
Обеспечение членов профсоюза достоверной и своевременной информацией о деятельности Общероссийского Профсоюза образования – одно из главных направлений работы областного комитета.

За 2021 год на информационную работу из бюджета областного организации выделено 413464 руб., в том числе на печатную и сувенирную продукцию – 283409 руб., программное обеспечение – 65380 руб., услуги связи и интернет – 45958 руб., подписку – 14717 руб., софинансирование газеты «Профсоюзы Зауралья» - 4000 руб.

Организация работы по подписке на издания «Мой профсоюз», «Солидарность», тиражирование и рассылка материалов и постановлений Центрального совета, обкома профсоюза, постановлений Правительства Курганской области, нормативных документов образовательной отрасли, затрагивающих социально-экономические, нормативно-правовые интересы работников образования, являются важным аспектом информационного обеспечения членских организаций. Газета «Мой профсоюз» на 2021 года выписана в бумажной версии - 130 экземпляров, в электронной – 10, на 2022 год – 115 и 15 экз. Газета «Солидарность» выписана в пяти экземплярах. Высокий уровень подписки сохранили: Шадринская городская организация, Мокроусовская, Притобольная, Половинская, Шатровская профсоюзные организации. 

По электронной почте местным и первичным организациям отправляются информационные письма, методические материалы и нормативно-правовые документы. На странице Курганского обкома сайта Общероссийского профсоюза образования регулярно размещается информация, охвачены все разделы.

В социальной сети «В Контакте» главный специалист Курганского обкома профсоюза Алдакова О.В. состоит в группе ЦС Профсоюза «Молодежное педагогическое движение», в группе Федерации независимых профсоюзов России «Профсоюзная молодежь России», группе ИРОСТа «Молодые педагоги Зауралья» и в группе «Федерация профсоюзов Курганской области». Модератором группы «Молодые педагоги Зауралья» является председатель Совета молодых педагогов Курганской области Рухлов А.В.

2021 год Общероссийским Профсоюзом образования был объявлен Годом спорта. Здоровья. Долголетия. Практически все профсоюзные организации Курганской области приняли активное участие в освещении тематики года.

За 2021 год деятельность областной организации была освещена в газете «Мой профсоюз» - 7 публикации, в газете «Профсоюзы Зауралья – 19 публикаций .

Освещением профсоюзных дел на странице Курганского обкома профсоюза занимаются специалисты аппарата, представители местных и первичных организаций, являющиеся членами Общероссийского Профсоюза образования. Больше всего статей за 2021 год поступило от Шадринской и Курганской городских организаций, Куртамышской, Лебяжьевской, Половинской, Шатровской районных организаций. 

Социальное партнёрство.
В 2021 году действовало Региональное отраслевое соглашение, между Курганской областной организацией профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и Департаментом образования и науки Курганской области на 2020 -2023 годы.

За весь период действия соглашения сторонами осуществлялась совместная деятельность по их выполнению и дальнейшему развитию. Между областной организацией профсоюза и Департаментом образования сложился конструктивный диалог, основанный на принципах социального партнерства. Председатель обкома профсоюза входит в состав комиссий и рабочих групп при Департаменте образования: аккредитационной, наградной, аттестационной, в комиссиях по противодействию коррупции, Коллегии Департамента и других. Ежегодно выполнение соглашения рассматриваются на пленумах областного комитета и на августовских совещаниях профактива.

В начале 2021 года в сфере образования Курганской области действовали 27 соглашений на региональном и территориальных уровнях, 468 коллективных договоров, которые распространяли действие на 18613 работников образовательных организаций, включая 9313 членов профсоюза в этих организациях. Коллективные договоры в сфере образования Курганской области заключаются во всех образовательных организациях. Охват профсоюзного членства, на которых распространяются соглашения и коллективные договоры, составил 50 %. 

Выборные профсоюзные органы совместно со специалистами управления по труду и занятости населения Курганской области следят за соблюдением сроков и порядком проведения единой колдоговорной кампании, осуществляют контроль за выполнением обязательств социальных партнеров.  В обкоме профсоюза образования сформирован банк информации, содержащий макеты коллективных договоров для разных типов образовательных организаций, макеты муниципальных отраслевых соглашений в электронном виде с приложениями. В 2021 году в Региональное отраслевое соглашение в раздел VI "Оплата труда" внесли пункт 6.2.  в следующей редакции: 

Проводить совместно мониторинг систем оплаты труда в организациях, включая размеры заработной платы работников, соотношение постоянной и переменной частей в структуре заработной платы, соотношение уровней оплаты труда руководителей, специалистов и других работников. Конкретные показатели мониторинга, порядок и сроки его проведения определяются сторонами Соглашения;

 Совместно разрабатывать предложения и рекомендации по совершенствованию систем оплаты труда, нормированию труда, индексации заработной платы в соответствии с федеральным и региональным законодательством, не допуская изменений, ухудшающих положение работников.

Руководствоваться при выплате ежемесячного денежного вознаграждения педагогическим работникам за классное руководство  разъяснениями по применению законодательства Российской Федерации при осуществлении выплаты денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам общеобразовательных организаций (письма Минпросвещения России от 28 мая 2020 г. Хе ВБ-1159/08 и от 7 сентября 2020 ВБ-1700/08), а также постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. N2 850 «О вознаграждении педагогических работников федеральных государственных общеобразовательных учреждений за выполнение функций классного руководителя (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 10 ноября 2020 г. N2 1800).
Предусматривать в коллективном договоре образовательной организации (а также в перечне выплат стимулирующего характера как приложении к нему) возможность установления выплаты (доплаты) работнику (работникам), на которого (на которых) с письменного согласия возложены общественно значимые виды деятельности:

а) по содействию созданию условий, повышающих результативность деятельности образовательной организации, благоприятного климата в коллективе;

б) по участию в разработке локальных нормативных актов, подготовке и организации социально значимых мероприятий в образовательной организации;

в) по контролю за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

г) по контролю за выполнением условий трудовых договоров работников, дополнительных соглашений к трудовым договорам, коллективных договоров;

д) за осуществление деятельности наставника для молодых педагогов, назначенных приказом руководителя образовательной организации.

Такие же пункты рекомендовано внести в территориальных соглашениях и колдоговорах.

В 2021 году традиционно проводился конкурс на «Лучший коллективный договор» на территориальном и региональном уровнях.

На первом этапе местные организации профсоюза по итогам выполнения обязательств коллективных договоров за предшествующий год провели экспертизу коллективных договоров, определили победителей, и направили на областной уровень лучшие коллективные договоры.

Комиссия областного комитета по социально-экономическим вопросам рассмотрела конкурсные материалы, подвела итоги конкурса коллективных договоров.
Лучшим коллективным договором стала МБОУ «Катайская СОШ №1» г.Катайска.

Обкомом профсоюза оказывается методическая и организационная помощь по разработке и экспертизе коллективных договоров и территориальных соглашений. За отчетный период проведена экспертиза 72 проектов коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. Из 26 территориальных соглашений в 2019 - 2020 годах заключено по 7 соглашений, в 2021 году – 12 соглашений.

 В большинстве проектов существенных нарушений при экспертизе коллективных договоров и соглашений не выявлено, так как первичные профсоюзные организации и территориальные организации используют в работе макеты коллективных договоров и соглашений, разработанные обкомом, с учетом дополнительных соглашений, вносимых в региональное отраслевое соглашение.

В федеральных Единых рекомендаций по оплате труда педагогических работников образовательных учреждений на 2021 год, подписанных координатором Российской трехсторонней комиссии О.Ю. Голодец, Председателем ФНПР М.В. Шмаковым, министром труда и социальной защиты М.А.Топилиным и представителем общероссийского объединения работодателей А.Н. Шохиным рекомендовано доведение базовой части заработной платы педагогическим работникам до 70%.

Стимулирующая часть зарплаты может меняться по месяцам, зависит от объема полученных учителем баллов, определяемых комиссии по распределению стимулирующих выплат на паритетных началах с профсоюзной организацией, и от степени израсходования фонда оплаты труда организации на текущий финансовый год.

 Все приказы руководителей образовательных организаций по оплате труда   издаются с учетом мнения профсоюзной организации (ст.372 ТК РФ), а распределение стимулирующих выплат производится комиссией на паритетных началах.

С целью дальнейшего совершенствования системы оплаты труда обкомом в обращениях в органы власти предлагается:

- доведение базовой части заработной платы педагогическим работникам до 70%,

-прекращение использования стимулирующего фонда заработной платы на иные цели, такие как, доплаты до уровня МРОТ, на зарплату административным и техническим работникам образовательных организаций, 

-доведение целевого финансирования до муниципальных образовательных организаций, так как распределение фонда оплаты труда для конкретных муниципальных образовательных организаций производится муниципальными образованиями произвольно, но в среднем в соответствии с требованиями майских указов (средняя зарплата учителей муниципального образования равна средней зарплате по региону). 

В 2021 году продолжалась выплата надбавок к заработной плате молодым специалистам. Так, для педагогов сельской местности и районных центров закреплены меры социальной поддержки молодым специалистам, установлены надбавки к заработной плате на условиях, предусмотренных пунктом 20 постановления Правительства Курганской области № 357 "О внесении изменений в постановление Правительства Курганской области от 12 августа 2014 года № 324", для стимулирования труда молодых специалистов после окончания учреждений высшего и (или) среднего профессионального образования, в размере 3000 рублей  к заработной плате,  заключившим трудовой договор на срок не менее трех лет о работе по специальности в государственной или муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в городах районного подчинения, поселках городского типа районного подчинения, сельсоветах Курганской области.

Система оплаты труда в образовании предусматривает, что в рамках реализации проекта по модернизации общего образования одним из основных показателей является увеличение средней заработной платы педагогическим работникам в соответствии с требованиями Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мерах по реализации государственной политики», пункта 3 ст. 99 Федерального закона «Об образовании в РФ», предусматривающих обеспечение уровня заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций не ниже уровня средней заработной платы в Курганской области.

В приложенных к коллективным договорам положениях об оплате труда образовательной организации предусмотрено, что заработная плата исчисляется в соответствии с трудовым законодательством и включает в себя ставки заработной платы, оклады (должностные оклады); доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу во вредных и (или)тяжелых условиях труда; за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных (при выполнении работ различной квалификации, совмещении профессий (должностей), сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни и при выполнении работ в других условиях, отклоняющихся от нормальных); иные выплаты компенсационного характера за работу, не входящую в должностные обязанности (классное руководство, проверка письменных работ, заведование учебным кабинетом и др.); выплаты стимулирующего характера.

В приложенных к коллективным договорам положениях о распределении стимулирующих выплатах предусмотрено создание в организациях комиссий по распределению стимулирующего фонда на паритетных началах с профсоюзными организациями, а стимулирующие выплаты производятся на основании протоколов комиссий и приказов руководителей организаций.

Значительное влияние на содержание договоров и соглашений оказывают централизованные бухгалтерии, запрещая руководителям вносить некоторые льготы, если они финансово не обусловлены областными законами. Имеются случаи заключения коллективных договоров с советами трудовых коллективов, затем выполнение их не отслеживается и вовремя не заключается новый договор. 

 Председатели первичных профсоюзных организаций входят в состав комиссий по распределению стимулирующих выплат, согласуют принятие локальных актов организаций. 

В образовательных организациях с работниками заключаются трудовые договоры, в которых прописываются объем учебной нагрузки, размер заработной платы и продолжительность рабочего времени и времени отдыха. 

В ходе колдоговорной кампании в абсолютном большинстве организаций отрасли между работодателями и профкомами сохраняются партнёрские отношения. Большинство взятых обещаний сторонами выполняются. 

Вместе с тем, имеются немалые резервы расширения договорного регулирования труда в образовании и роста профсоюзного членства.

К числу нерешенных в полной мере проблем коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений можно отнести следующие: 

·
Низкий уровень ответственности сторон за невыполнение взятых на себя обязательств, несоблюдение отдельных положений отраслевых соглашений, коллективных договоров.

·
Несовершенство механизмов текущего и итогового контроля за ходом выполнения территориальных соглашений, коллективных договоров, сроками коллективно-договорной кампании.

·
Случаи несвоевременного внесения изменений и дополнений в территориальные соглашения, коллективные договоры с учетом изменяющегося федерального, регионального законодательства, положений регионального отраслевого соглашения.

·
Невозможность существенного расширения системы мер социальной поддержки работников образования из-за недостаточного финансового обеспечения территориальных соглашений и коллективных договоров в дотационных муниципальных образованиях и незначительных возможностей получения внебюджетных доходов образовательными организациями.

·
Не везде выполняется норма об отчетах работодателя перед трудовыми коллективами о выполнении коллективных договоров.

·
Не во всех организациях решения, касающиеся социально-трудовых прав и гарантий, в частности, условий и оплаты труда, распределения стимулирующих выплат, объема педагогической нагрузки, тарификации и др., принимаются с учетом мотивированного мнения (по согласованию) соответствующего выборного профсоюзного органа.

В качестве приоритетных направлений работы в сфере социального партнерства на предстоящий период необходимо выделить:

·
Дальнейшее совершенствование правового регулирования вопросов, связанных с защитой социально-экономических, трудовых прав и профессиональных интересов работников.

·
Недопущение снижения уровня социальных гарантий и прав работников образования.

·
Осуществление общественного контроля за условиями и порядком реализации Указов Президента в части повышения заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов.

·
Обеспечение организационно-методического и правового сопровождения коллективно-договорного регулирования при реструктуризации первичных профсоюзных организаций в реорганизуемых образовательных учреждениях. 

·
Повышение эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений, в том числе на основе своевременного включения в  территориальные  соглашения, коллективные договоры положений, ориентированных на достижение конкретных результатов, в том числе  конкретных обязательств по повышению статуса педагогических работников, обновлению педагогического корпуса, социальной и методической поддержке молодых специалистов, развитию института наставничества, созданию современных условий труда работников образования, по обеспечению прав педагогических работников на повышение квалификации, содействия занятости высвобождаемых в процессе оптимизации и реорганизации сети образовательных учреждений работников.

·
Обобщение на постоянной основе практики коллективно-договорного регулирования и формирование системы оценки эффективности коллективных договоров и территориальных соглашений для выявления и широкого применения лучшего опыта по заключению и реализации коллективных договоров и территориальных соглашений, оценке их эффективности.

·
Принятие мер, способствующих совершенствованию правового регулирования социального партнерства в сфере труда по вопросам, относящимся к более четкой правовой регламентации механизма проведения коллективных переговоров, а также усилению юридической ответственности сторон социального партнерства.

В целом профсоюзные организации отмечают, что существующая система коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений помогает сохранить стабильный уровень численности членов Профсоюза, способствует в определенной мере мотивации профсоюзного членства и эффективному управлению образовательными организациями. Стабильность партнерских отношений и стремление социальных партнеров к конструктивному социальному диалогу обеспечивают условия для участия профсоюзных организаций в реализации важнейших стратегических задач в сфере образования,  формировании законодательной базы, связанной с реформированием социальной сферы, порядком и условиями обеспечения трудовых прав работников образования, способствует развитию системы государственно-общественного управления в сфере образования и деятельности профсоюзных организаций по повышению статуса педагогических работников, защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли и улучшению условий их труда.

Подводя итоги коллективно-договорной кампании 2021 года, можно отметить, что в условиях продолжающейся эпидемии ковида, перехода на режим дистанционной работы образовательных организаций, во многом благодаря системной работе профсоюзных организаций всех уровней по сохранению действующей системы социального партнерства, совершенствованию и повышению эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, удалось обеспечить стабильное функционирование системы взаимоотношений между государственными органами власти, руководителями образовательных учреждений и профсоюзными организациями всех уровней и сохранить  коллективно-договорное  регулирование на достигнутом ранее уровне. 

· Среди 27 878 некоммерческих организаций в стране, наша Курганская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ включена в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, сформированный в соответствии с подпунктами «а» и «в» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам встречи с участниками общероссийской акции «Мы вместе» 30 апреля 2020 г. До этого в рамках реализации исполнений Указов Президента России создан Фонд содействия гражданских инициатив. В октябре 2019 года областной комитет совместно с КГУ выиграл грант с проектом «Плавание для всех (социальный проект по обучению плаванию детей и подростков из социально незащищенных, малообеспеченных групп и многодетных семей)» в размере 648 тыс руб.

 Первичные и территориальные профорганизации с численностью не ниже среднеобластной могут заявляться на участие в конкурсе на получение денежной поддержки от такого поставщика социальных услуг, как Фонд президентских грантов. Дата включения нашей организации в реестр: 13.04.2021 г. 

· Областной комитет Профсоюза в составе организаторов принял участие в Международной очно-заочной научно-практической конференции «Формирование гражданской идентичности как фактор закрепления молодых кадров в регионе», которая прошла 08-10 ноября 2021 года в г. Кургане. Совместно с Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Правительством Курганской области, Курганский государственный университет стал базой проведения этого мероприятия. В оргкомитет конференции вошли международный Научно-исследовательский институт труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Гомельский государственный университет им. Ф. Скорины (г. Белорусь), Юго-Западный Университет "Неофит Рилски" (г. Благоевград,(Болгария),

· В 2021 году действует Региональное отраслевое соглашение, между Курганской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департаментом образования и науки Курганской области на 2020 -2023 годы. В указанное Региональное соглашение ежегодно по мере необходимости вносятся дополнительные соглашения, так в марте и июле 2021г. в разделы VI «Оплата труда» и VII «Социальные гарантии, льготы и компенсации» внесены дополнения.

Выборные профсоюзные органы в сфере образования совместно со специалистами управления по труду и занятости населения Курганской области следят за соблюдением сроков и порядком проведения единой колдоговорной кампании, осуществляют контроль за выполнением обязательств социальных партнеров. В обкоме профсоюза образования сформирован банк информации, содержащий макеты коллективных договоров для разных типов образовательных организаций, макеты территориальных отраслевых соглашений в электронном виде с приложениями.

В 26 муниципальных образованиях заключены территориальные соглашения. 

· В ноябре 2021г специалист обкома Профсоюза вошёл в состав комиссии по рассмотрению конкурсных документов соискателей областных премий для детей, проявляющих выдающиеся способности в области образования, искусства и спорта. 

· Подготовлены методические сборники: 1. В помощь молодому педагогу, 2. Рабочая тетрадь председателя первичной профорганизации, 3. Макеты коллективных договоров, 4. Финансовая работа в первичной профорганизации.5. Практические материалы по финансовой работе для территориальных профорганизаций, перешедших на ЦБУ. 

· Председатель областного комитета вошёл в состав комиссии по проведению областного конкурса на представление грантов Губернатора Курганской области в сфере образования «Лучшая малая школа Курганской области» - сельская школа.

· Работники Курганского областного и городского комитетов Профсоюза являются членами общественного Совета по независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности при Департаменте образования и науки Курганской области.
