Публичный отчёт

Свердловской районной территориальной организации профсоюза работников народного образования

2018 год

Свердловская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки на 01.01.2018 года объединяет 2063 (в прошлом году – 2188) членов профсоюза, что на 125 человека меньше чем на 01.01 2017 года; из них работающих – 1803 человека, молодёжи до 35 лет – 265 чел., неработающих пенсионеров – 267 чел. В Свердловской территориальной организации профсоюза ведётся достаточно активная работа с молодёжью, но это не привело к  росту профсоюзных рядов за счёт молодых педагогов. 

В районе 60 первичных профсоюзных организации, В течение года была создана профсоюзная организация в детском саду № 11. Сильные профсоюзные организации в 29 образовательных учреждениях, малочисленные профсоюзные организации в 6 ОУ – это школы № 10, 12, 93,  детские сады № 92,239, 417. 

100% членство в профсоюзе в школах № 60, 82, 134, (9к), детских садах №  251, Арт Град.

Профсоюзные организация лицея № 2, школы № 22 состоят на учёте в городской организации профсоюза. Есть образовательные учреждения, в которых на данный момент отсутствуют первичные профсоюзные организации – МАОУ «СОШ № , 81, 94, 129», МАДОУ «Детский сад №  90, 262, 361». Руководители данных ОУ препятствуют созданию профсоюзных организаций.

Сократилось количество членов профсоюза в школах № 10, 12, 42, 76, 93, 124. в детских садах № 50, 80, 96, 239, ЦДТ «Ритм», СДЮШОР «Орлёнок». Это прежде всего связано с тем, что уволились педагоги - стажисты, а молодые специалисты не желают вступать в профсоюз из-за невысокого размера зарплаты. В учреждениях образования идёт оптимизация штатного расписания, перевод специалистов на аутсорсинг.

Общий охват профсоюзным членством  57,81%  (в прошлом году 72.4%) из них молодёжи только 4,2%. 


Мотивация профсоюзного членства является главным направлением в организационном и кадровом укреплении Свердловской РТО профсоюза работников образования.


Необходимо довести охват профсоюзного членства хотя бы до прошлогоднего уровня до 72,4%, создать мотивационную среду в ОУ, определить перспективу в работе по увеличению численности членов профсоюза.

Для достижения поставленной задачи по увеличению численности членов профсоюза в ОУ осложняется рядом причин:

· Возрастной состав педагогов, прослойка молодых педагогов незначительна – 6%,

· Недостаточная материальная заинтересованность председателей первичных профсоюзных организаций в связи с невысокой оплатой труда – от 500 до 2500 рублей;

· В ряде организаций незначительное внимание уделяется работе с молодёжью;

· Нестабильное формирование кадрового резерва.

Однако стоит отметить, что несмотря на сложившиеся трудности и благодаря целенаправленной, настойчивой работе, увеличили профсоюзное членство среди работающих следующие организации: школы № 9, 60, 96, 134, 154, ДОУ №  251, 265, 291, 312.

Данные первичные профсоюзные организации возглавляют настоящие энтузиасты своего дела, несущие на себе всю тяжесть работы по защите прав и  интересов работников образовательных учреждений, умеющие выстраивать партнёрские отношения с руководителями ОУ и находящие в этой работе удовлетворение.

Следует также отметить отсутствие целенаправленной работы по мотивации профсоюзного членства в профсоюзных организациях: школы № 10, 12, 124, ДОУ № 165, 239, 352, 377, 418, ЦДТ «Ритм».


В районе уделяется должное внимание со стороны профсоюзной организации  вопросам охраны труда, обеспечению здоровых и безопасных условий труда.

Вопросы организации работы по охране труда, обеспечению безопасности жизнедеятельности учреждений, а также оздоровления работников и их детей периодически рассматриваются на президиумах РТО, совещаниях руководителей образовательных учреждений, председателей первичных организаций, пленумах. 
Председатель РТО входит в состав:

· Городской аттестационной комиссии педагогов;

· Районной конфликтной комиссии;

· Наблюдательного Совета МАОУ «СОШ № 76»;

· Районного Совета руководителей образовательных учреждений;
· Районного Совета ветеранов.

Совместно с профактивом РК профсоюза ежегодно осуществляет планирование работы в сфере условий и охраны труда.

Осуществляется совместный контроль за соблюдением работодателями законодательства по охране труда (детские сады №.  50, 178, школы № 9, 124).


Выстроена  система взаимоотношений РТО на принципах социального партнерства с руководителями и профкомами образовательных организаций.
Оказывается методическая помощь со стороны РК профсоюза председателям первичных профсоюзных организаций по созданию нормативно - правовой базы по охране труда. 15 января 2018 года  по инициативе председателя РТО был организован и проведён семинар по охране труда для председателей первичных организаций Свердловского, Ленинского, Дзержинского, Кировского, Индустриального районов. Имеется подборка материалов по охране труда на бумажных и электронных носителях, эти материалы систематически транслируются в образовательные учреждения. Перед совместной с АХССО проверкой  по комплексной безопасности  в образовательные учреждения высылаются материалы для качественной подготовки к проверке, проводятся консультации с руководителями и уполномоченными по охране труда.
В образовательных организациях проводится специальная оценка условий труда по своим графикам, было организовано обучение  и проверка знаний требований охраны труда руководителей, их заместителей, уполномоченных и членов  комиссий по охране труда.

На основе трехстороннего «Соглашения о сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы», практически во всех учреждениях заключены КД в которых вопросы охраны труда и здоровья работников рассматриваются в качестве приоритетного направления. 
Общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда  на рабочих местах осуществляют 57 уполномоченных. Ими проведено в 2017 году 145 обследований и выявлено 15 нарушений. Уполномоченные входят в состав комиссий по охране труда, принимают участие в подготовке мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работников.

Ежегодно по особому плану уполномоченные по охране труда, председатели профкомов, руководители ОУ проходят обучение и проверку знаний требований охраны труда в аккредитованных организациях с выдачей соответствующего удостоверения. В 2017 году через ООО «УАЦ охрана труда и промышленная безопасность» прошли обучение 31 человек. 14 марта 2018 года на курсах обучились 15 уполномоченных по охране труда.
В краевом конкурсе «Охрана труда и безопасность» среди педагогов приняли участие следующие образовательные учреждения  - МАУ ДО «ЦДООД «Луч», МБОУ «Школа № 154 для обучающихся с ОВЗ», МАОУ «СОШ № 41», МАДОУ «Детский сад № 96», МАДОУ «Детский сад № 95».
РТО профсоюза и профкомы первичных профсоюзных организаций серьёзное внимание уделяют вопросу прохождения предварительных и обязательных периодических медицинских осмотров. В настоящее время проводится анкетирование работников ОУ по самооценке профессионального здоровья и качества проведения ОПМ и диспансеризации. 

Было проведено исследование состояния здоровья учителей. Анализ показал, что затраты рабочего времени превышают нормы рабочего времени в 1.7 раза у учителей. Было выявлено, что среди факторов, оказывающих позитивное влияние, учителя назвали наличие 36-ти часовой рабочей недели, наличие удлиненного оплачиваемого отпуска. Значительная часть учителей негативными факторами в своей работе считают превышение рабочего времени – больше 36 часов в неделю, высокую напряжённость, интенсивную речевую нагрузку, напряжение органов зрения, опорно-двигательного аппарата.

РТО профсоюза осуществляет контроль за выполнением разделов коллективных договоров «Охрана труда и здоровья работников». (в 2017 году проверены КД школ № 41, 124, 9(к). детских садов № 80, 92, Арт Град.) В 2018 году – гимназии № 33, школы № 60.
Надо отметить, что настоящее время не решена  проблема введения в штатное расписание образовательных учреждений  с числом работающих 50 и более человек, ставки специалиста по охране труда. Отсутствует финансирование мероприятий по охране труда в соответствии со ст. 226 ТК РФ.
В образовательных учреждениях района не разработаны системы управления охраной труда (СУОТ).



Необходимо добиваться выделения средств  в  размере не менее 0,2% от суммы затрат на образовательные услуги, а также на введение в штатное расписание образовательных учреждений должности специалиста по охране труда. Образовательные учреждения района не занимаются проблемой возврата денежных средств и ФСС.
Работа молодёжного Совета регламентируется
положением о районном Совете молодых педагогов, принятом в марте 2017 года. Членами Профсоюза являются только 7 человек из всего состава СМП. 

Деятельность Совета функционирует согласно плану работы, который принимается большинством членов СМП в конце календарного года.
Молодых специалистов в Свердловском районе в этом учебном году ни много ни мало –  265 человек. Всем им еще предстоит по-настоящему встать на ноги, почувствовать вкус профессии и начать участвовать и даже побеждать в конкурсах профессионального мастерства. Последние пять лет учителя и воспитатели Свердловского района – постоянно среди победителей и призеров городского и краевого конкурса «Учитель года», и эту замечательную традицию мы не намерены прерывать. 
Третий год в районе проходит конкурс «Мой первый открытый урок». Председатель РТО профсоюза является членом жюри. Молодой педагог, не занявший призового места, получает специальный приз райкома профсоюза. Специальным призом территориального комитета профсоюза работников образования Свердловского района г. Перми в этом году награждена Чертулова Светлана Александровна, итоговая оценка урока которой была всего на 1 балл ниже призового результата.

А итоги конкурса таковы:    в номинации "Уроки в 1-4 классах" лучшими стали

Абашева Светлана Владимировна (1 место) – в прошлом году она была тоже первой,  Вуккерт Ольга Вячеславовна, Старкова Елена Владимировна (2 место), Копайкова Ольга Борисовна (3 место);

в номинации "Уроки в 5-11 классах" победили                                                                

Старкова Анастасия Алексеевна (1 место), Леонова Вероника Сергеевна (2 место), Ромодина Татьяна Павловна (3 место).

Для того, чтобы профессиональная и общественная жизнь была насыщенной и интересной, молодым педагогам предстоит ближе познакомиться друг с другом. Этому способствовал и конкурс «Мой первый открытый урок».

В мае 2017 года прошел традиционный конкурс для воспитателей и специалистов ДОУ «Творчество и вдохновение». Лауреатом конкурса стала воспитатель МАДОУ «Детский сад № 312»

Важным направлением в работе СМП является не столько досуг, сколько качественный досуг.

С большим удовольствием молодые педагоги  6 территориальных организаций профсоюза города Перми принимают участие в спортивном празднике, которых проходит на базе ЦДОДД «Луч» Свердловского района. 

Молодые педагоги Свердловского района приняли активное участие в интернет-проектах: «Креативный учитель – 2017», районная команда заняла второе место.

 С начала учебного года мы провели уже немало мероприятий. Были гонки на катамаранах на Мотовилихинском пруду, в которых в первые приняли команды молодых Ленинского и Кировского районов
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осенний кросс, интеллектуальные игры, семинар-практикум «Создаём и наполняем электронное портфолио педагога», «Создаём развивающую предметно-пространсвенную среду в дошкольном образовательном учреждении»,  ЭкоКвест – 2017, предметно-пространсвенную среду в дошкольном образовательном учреждении»,  ЭкоКвест – 2017, 

Конкурс «Мой первый открытый урок»
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Спортивный праздник
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Конкурс «С песней по жизни – 2018»
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Экоквест -2018
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«Профсоюзим в КВНе»
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Ежегодно представители Молодёжного Совета района принимают участие в краевом форуме молодых педагогов, Вероника Иванова с восторгом вернулась с первой экспедиционной школе молодых педагогов Пермского края.

Коровина Ольга Александровна является администратором группы ВКонтакте молодых педагогов. Постоянно идёт информирование членов СМП по электронной почте о самых важных и актуальных событиях.

Надо отметить, что ОУ содействуют удовлетворению социальных и профессиональных проблем начинающих работников, занимаются вопросами улучшения условий их труда и отдыха. Наиболее активными структурами, оказывающими реальную помощь молодым специалистам в решении их социальных и профессиональных проблем, являются администрация и профсоюзные комитеты учреждений. Большое внимание в ОУ уделяется вопросам повышения квалификации молодого специалиста, вовлечению его к участию в различных профессиональных конкурсах. Профсоюзные организации также включаются в процесс поддержки молодых педагогов в первые годы трудовой деятельности, прикладывают усилия по защите их трудовых прав, способствуют профессиональному становлению:

1. осуществляют контроль за выполнением администрациями ОУ статьи 23 Закона ПК «Об образовании» через проверки бухгалтерий ОУ, анкетирование молодых специалистов;

2. включаются в процесс разрешения проблем в случае жалоб и обращений работников.

В дальнейшие в планы молодежного совета входит продолжать начатую работу, активно участвовать в форумах разного уровня и обмениваться опытом с молодежными организациями других районов и городов.

Безусловно, есть некоторые трудности в организации районного молодёжного движения. Это прежде всего занятость современного молодого педагога, большая учебная нагрузка и внеурочная деятельность. Ключевой задачей на сегодня является максимальное включение молодых  специалистов в работу СМП и дальнейший рост членства в Профсоюзе.

Одной из задач, стоящими перед профсоюзными организациями, является организация и содействие организации оздоровлению работников образовательных организаций и их детей.

Это направление деятельности Райкома профсоюза и первичных профсоюзных организаций ОУ носит системный, целенаправленный характер. 

Вопросы летнего оздоровления и отдыха детей работников образования выносились на заседания профсоюзных комитетов ОУ, профсоюзного актива района, заседания президиума райкома профсоюза, совещания руководителей ОУ.
1. Количество детей школьного возраста работников - 600

2. Фактически оздоровлено детей - 591
-в загородных оздоровит лагерях – 56 (9%)
-в Санаториях и профилакториях – 27 (4%)
- в Лагерях дневного пребывания – 438 (73%)
- Другие формы (походы, спортплощадки, профильные лагеря) – 70 (11%).
 
Отмечаются следующие недостатки в организации и проведении летней оздоровительной кампании.

Сложность в оформлении документов на получение бюджетных средств.

Компенсации на летнее оздоровление детей получили глубокой осеннью, подали заявки 36 человек на выездные лагеря (за пределы края). Сертификаты на загородные оздоровительные лагеря получили 65 человек, но 9 не поехали из-за погоды.

На сертификат могут рассчитывать лишь особые категории граждан – в основном это малоимущие, многодетные семьи, а также семьи, находящиеся  в социально-опасном положении. А таких в образовательных учреждениях не много -  это младший обслуживающий персонал.  Достаточно сказать, что семьи, имеющие доход от двух до трёх прожиточных минимумов, могли получить сертификат на компенсацию лишь 30% стоимости путёвки. А семьям, где общий доход превышает три прожиточных минимума, предлагалось покупать путёвки за свой счёт. Приобретение путёвок в загородные оздоровительные учреждения для большинства работников ОУ просто не возможно из-за высокой стоимости путёвок. Поэтому дети в основном по-прежнему оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. В данных лагерях школьники с  удовольствием  шли на уникальные программы

инженерно-технического и творческого направлений  (школа № 10,41,61,76). Но таких профильных лагерей пока недостаточно.

Проблемой остаётся оздоровление по путёвкам «Мать и дитя».

Недостаточное количество путёвок в санатории и санатории профилактории. Процент оздоровления детей в санаториях и загородных лагерях низкий, всего лишь 13%. 

Различными формами отдыха в 2017 году было охвачено 591 человека (в 2016 году – 546 ч.), что составляет соответственно 98% и 97,8%  от общего количества детей работников ОУ – членов профсоюза. При этом больше половины детей оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. 

В ходе летней оздоровительной кампании 2017 года 6 детей (в прошлом году - 9 детей) работников образовательных учреждений Свердловского района отдохнули по бесплатным путёвкам в санатории «Озеро Шира» (на основании договора с Министерством здравоохранения Пермского края).
Ежегодно растёт количество детей, путеществующих со своими родителями по стране и краю в группах, в том числе на теплоходах. В пансионате «Кудепста» (Хостинский район г. Сочи) вместе с родителями (15 человек) как и в прошлом году отдохнули 8 детей. На теплоходах «Александр Фадеев», «Козьма Минин» и «Урал» на различных рейсах совершили вместе с родителями (28 человек) речные круизы 15 детей. На однодневных прогулках по Каме на теплоходе «Александр Фадеев» и на речном трамвае «Москва» побывали более 180 ребятишек. В экскурсиях по Пермскому краю участвовали более 70 человек. Все эти формы оздоровления и занятости детей работников образования были инициированы и организованы Райкомом профсоюза и председателями профкомов образовательных учреждений.
У работодателей и профсоюзных организаций нет возможности выделить средства на удешевление детских путёвок для своих работников и членов профсоюза.
В коллективных договорах образовательных учреждений включены конкретные обязательства работодателей по созданию нормальных условий труда. В учреждениях есть уполномоченные по охране труда, работающие  в основном на общественных началах, приняты Соглашения по охране труда. Особенно ответственно к данной работе относятся в ДОУ № 80,296,369,422,в шк. № 82,36,60.134,154. Работодатели ОУ оказывают содействие в финансировании культурно-спортивных мероприятий, организуемых профсоюзными организациями. В школах № 41,60,61,76,82,134, в ДОУ № 80,364,369,422 в ДЮСШ, СДЮШОР «Орлёнок»  успешно работают клубы здорового образа жизни, занятия помогают решить проблемы укрепления здоровья, снятия хронической усталости работающих. Педагоги школ № 41, 60, 61, 76, 82, 99, ДОУ № 80,269,352,364 являются активными участниками районной спартакиады, соревнований на катамаранах.

В ОУ ежегодно работники оздоравливаются по льготным путёвкам в различных санаториях страны по закону Пермского края «О санаторно- курортном оздоровлении и лечении работников бюджетной сферы». Профсоюзные комитеты держат под контролем очерёдность получения путёвок. В 2017 году по льготным путевкам отдохнули только 32 человека (в прошлом  году – 28) – автономные образовательные учреждения шк. № 12,22,36,41,61,76,77,82,93,94,99,129,154, ДОУ - № 50,69.80,92,96.165,265,269,287,291,352,361,377,422, «Экосад», ЦДТ «Ритм». Члены профсоюза оздоравливаютя по курсовкам в профилактории ПГТУ (10 человек). Профсоюзные путёвки в санатории «Ключи», «Красный Яр» активно приобретались педагогами СОШ № 42,60,76,77,82,134, ДОУ 80, 265, 364, 369.418. Профсоюзными здравницами из-за достаточно высокой стоимости путёвки смогли воспользоваться только 18 человек, а заявок было в 2 раза больше (в 2016 –27 человек). В Усть-Качке отдохнули 10 педагогов, В «Демидково» - 7 человек.

По путёвкам выходного дня в Усть-Качке отдохнули более 300 работников ОУ.

По инициативе профсоюзных комитетов организуются туристические поездки по краю и в ближайшие регионы всеми ОУ (наиболее активны шк. № 36,41,60,61,82,134,154, ЦДТ «Ритм», ЦДОДД «Луч») – 650 человек. Более 300 работников ОУ отдохнули весной 2017 года на теплоходной прогулке, которая была организована РК профсоюза. На туристическом теплоходе «А.Фадеев» 25 человек (шк. 82,96,124,154, д/с 178, 239, 265)  совершили путешествие до г. Волгограда (в 2016 году –32 человек). 

Одним  из важнейших критериев эффективности работы РТО профсоюза и первичных профсоюзных организаций является конструктивный диалог с работодателями по развитию социального партнёрства с целью защиты социально-экономических, трудовых и законных интересов работников.

В 2017 году в 12 образовательных учреждениях МАОУ «СОШ № 12,36,77,82,93,124, 134, 9(к)», МАДОУ «Детский сад № 92,296,418,422» были заключены новые коллективные договора. Председатель РТО профсоюза, проверив КД дал экспертное заключение с которым ОУ пошли на уведомительную регистрацию в министерство промышленности, предпринимательства и торговли. Пролонгировали действие коллективного договора МАОУ «СОШ № 10», МАДОУ «Детский сад № 69, 96,321», МАУ ДО «ДЮСШ». В них установлена минимальная заработная плата на ставку педагогических работников на уровне не ниже регионального прожиточного уровня трудоспособного населения, прописан порядок индексации заработной платы работников образовательных учреждений. 

В МАОУ ДО «СДЮШОР «Орлёнок», ГБПОУ «Колледж олимпийского резерва» не приняты коллективные договора. В СДЮШОР «Орлёнок» нет КД – руководитель не идёт на разработку и принятие КД. Колледж № 3 – руководитель и профсоюзная организация не могут договориться.
При подготовке новых проектов  КД  профкомы не допускали ухудшения имеющихся положений прежних колдоговоров, сохраняя и даже  увеличивая все социальные льготы и гарантии. Профкомам удаётся сократить количество обязательств, прямо прописанных в статьях трудового кодекса РФ, и включать обязательства, предусматривающее их финансирование, например оплату:

· председателю профкома, 

· уполномоченному по охране труда, 

· компенсации за обучение, заочникам – свободный оплачиваемый день, 

· за прохождение медицинской комиссии, 

· материальная помощь – юбилеи, выход на пенсию, ритуал погребения, ЧС, лечение, тяжёлое материальное положение,

·  оплачиваемые отгулы – регистрация брака, похороны, отсутствие дней нетрудоспособности, проводы в армию, рождение ребёнка, 

· материальная помощь при награждении Почётной грамотой, при присвоении звания «Почётный работник образования»
· льготы при прохождении аттестации на категорию
· оплата подарков (новогодние) детям за счёт работодателя и профсоюза.
Многие профсоюзные комитеты принимали активное участие в разработке и принятии Положений о стимулирующих, компенсационных выплатах.  Но в таких учреждениях, как школа № 10, 42, 77, сады № 165, 178,417 представители профсоюза не привлекаются к разработке данных положений. 

Члены РК профсоюза проводили консультации по содержанию и анализу принятых Положений учреждений. Председатель РТО принимала участие в проверке Департамента образования делопроизводства, управления персоналом, стимулирования педагогов МАДОУ «Арт Град».

Количество профорганизаций, реально участвующих в распределении стимулирующих выплат выросло.

Лучшие КД в школе № 9,36,61,82,99,124,9(к), ДОУ № 80,296,364.

В целом итоги коллективно-договорной кампании за 2017 год показали положительную динамику развития социального партнёрства в ОУ и выявили резервы для её дальнейшего развития с целью расширения комплекса мер социальной поддержки работников отрасли.

Однако, несмотря на достигнутые результаты, в работе РТО и первичных профсоюзных организаций по заключению и выполнению КД за 2017 год имеются проблемы:

· отсутствие КД при небольшой численности членов профсоюза – СДЮШОР «Орлёнок», ГБПОУ «Колледж олимпийского резерва»;

· недостаточность финансовых средств на реализацию прописанных договорённостей,

· не все профкомы проявляют настойчивость в отстаивании предложенных членами профсоюза пунктов КД,

· профсоюзный комитет осуществляет контроль за взаимными обязательствами только членов профсоюза и лиц уполномочивших представлять их интересы,
· разделы «Оплата труда», «Трудовой договор» по-прежнему не отражают специфики учреждения, они полностью копируют муниципальное Положение об оплате труда, Трудовой Кодекс,
· не во всех КД прописаны льготы, представляемые работникам при прохождении и результатам аттестации,
· раздел «Охраны труда» не содержит не одной конкретной цифры,
· не указаны социальные блага работникам за участие в подготовке ОУ к началу учебного года,
· не все размеры материальной помощи и премий конкретны,
· отсутствует ответственность сторон за невыполнение колдоговорных обязательств,

· сопротивление администраций ОУ по участию профкома в вопросах, касающихся условий и уровня оплаты труда.

В 6 ОУ нет доплаты за работу председателем профкома и уполномоченным по охране труда
Председатель РТО профсоюза активно принимала участие в разработке Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы».  Одной из форм социального партнёрства, обеспечивающей стабильное функционирование системы взаимоотношений между органами власти, руководителями ОУ и профсоюзами является взаимное участие сторон Соглашения в работе различных комиссий, органов. Так, председатель РТО работает в районной конфликтной комиссии, городской аттестационной комиссии Департамента образования, Совете ветеранов педагогического труда.

В рамках Соглашений при встрече с министром образования Пермского края в сентябре 2017 года, губернатором Пермского края в ноябре 2017 года  задавались вопросы по увеличению финансирования ОУ, доходов работников, улучшению жилищных условий и оздоровлению педагогов и их детей, охране здоровья и безопасности труда работников ОУ, сохранению их социальных гарантий. 

РТО профсоюза осуществляет контроль за реализацией комплекса мер поддержки различных категорий работников образования. На совещаниях руководителей ОУ, профактива поднимались вопросы о ходе реализации Указа Президента РФ от 07.05. 2012 года. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», о выполнении Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2014-2017 годы», о Законе Пермского края в новой редакции «Об обеспечении работников государственный и муниципальных учреждений Пермского края путёвками на санаторно-курортное лечение и оздоровление», о долгосрочной целевой программе «Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края», о законе Пермского края «Об образовании в Пермском крае», о ходе  коллективно- договорной кампании, экспертной оценке и регистрации КД.

В 2017 году  вопросы организации, проведения, эффективности  колдоговорной работы рассматривались на заседании президиума РК профсоюза, совещаниях профсоюзного актива

ФНПР России 2017 год объявил годом профсоюзной информации. Мы всегда уделяли внимание информационной составляющей своей  деятельности. Вопросы информационной работы обсуждаются на совещаниях профсоюзного актива, при личных встречах с членами профсоюза  и председателями первичных профсоюзных организаций, рассматриваются на заседаниях профкомов образовательных учреждений.

РК профсоюза и его членские организации активно сотрудничают с газетой «Профсоюзный курьер». Корреспондентов «Профкурьера» приглашают на большинство знаковых для профсоюза мероприятий: конкурсы «Современный молодой воспитатель», ежегодный туристический слёт, спартакиаду, юбилеи образовательных учреждений. Профсоюзные уголки практически есть во всех профсоюзных организациях. По актуальности профсоюзной тематики лидирующие позиции занимают информационные стенды МАОУ «СОШ № 9,36,60,76,82», МАДОУ «Детский сад № 80,96,260,422». В профсоюзных уголках размещаются планы работы, решения профкомов, коллективный договор, положения о конкурсах, рубрика «С днём рождения!», Информационный листок КК, «Профсоюзный курьер».  Информация об итогах районного фотоконкурса «Бороться и побеждать» размещена в профсоюзных уголках.

Оповещение всех профактивистов средствами  смс-информирования и электронной почты о самых важных предстоящих и актуальных событиях проводится систематически.

Председатель РК регулярно проводит обучение профактива основам информационной работы.

Есть конечно проблемные участки в информационной работе. Это, прежде всего, высокая загруженность профсоюзного актива, ограниченность финансов. Не секрет, что далеко не каждая первичка может закупить профсоюзную атрибутику, выписать периодические печатные издания, отправить своего представителя на обучающие семинары-тренинги.

Надо отметить, что при достаточно большом объеме информационной работы не удаётся решить главную задачу -  добиться увеличения профсоюзного членства. Это при том, что по данным опросов, одной из причин выхода или невступления в профсоюз является недостаток информации о его деятельности.

Несмотря на все наши усилия, информация зачастую не доходит до рядового члена профсоюза, не говоря уже о тех, кто ещё не является членом профсоюза. Члены профсоюза ждут от нас разъяснения профсоюза по актуальным экономическим и социальным вопросам, внятной оценки общественно-политической обстановки с профсоюзной точки зрения, распространения лучшего опыта работы профорганизаций и активистов. 

Приоритетным направлением должна стать работа в соцсетях В настоящее время есть своя страничка «ВКонтакте» для молодых педагогов. На сайтах ОУ не во всех образовательных учреждениях есть профсоюзные странички. Недостаточно используем возможности газеты «Мой профсоюз», «Солидарность», телепередачи «Право на труд» для информирования членов профсоюза о своих достижениях и проблемах.

