
Публичный отчёт о работе Оренбургской    городской профсоюзной организации областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2015 -2017 гг.

        С 1 января 2015 года в городе Оренбурге заключено Отраслевое территориальное соглашение между администрацией города Оренбурга, управлением образования администрации города Оренбурга и Оренбургской городской профсоюзной организацией областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 – 2017 гг.
        Выполняя взаимные обязательства Соглашения, стороны совершенствовали партнёрские отношения, уделяя особое внимание развитию колдоговорных отношений в коллективах образовательных организаций. Охват колдоговорными отношениями в системе образования г. Оренбурга составил по итогам года 100 % . КД проходят правовую экспертизу в горкоме Профсоюза и уведомительную регистрацию в Главном управлении  Центра занятости населения г. Оренбурга.

В городе действует Комиссия по регулированию социально-трудовых отношений совместно с УО, администрацией г. Оренбурга и Профсоюзом. Информация о выполнении настоящего Соглашения рассматривается на совместных заседаниях один раз в год.  
В состав Оренбургской городской организации на 1 декабря 2017 года входят 232 первичные профсоюзные организаций, в которых состоят на учете   9 879 члена профсоюза, что составляет 85,3%. Горком профсоюза постоянно работает над мотивацией профсоюзного членства. Ежегодно в сентябре месяце проводится акция «Вступай в профсоюз».   В текущем году в результате акции в Профсоюз вступило более 350 человек, создано 14 новых первичных профсоюзных организаций. Муниципальное казенное учреждение «Отдел финансово-хозяйственной деятельности образовательных учреждений» (председатель Сорокина Анжелика Наилевна) принял в профсоюз 111 человек, д/с № 6 (Панаида Оксана Алексеевна) – 14 человек, лицей № 2 (Займак Анжелика Вячеславовна), ОДШИ имени А.С.Пушкина (Турецкова Людмила Анатольевна), школы № 41 (Севостьянова Римма Михайловна), 51 (Подковырова Марина Григорьевна) по 10 человек, школа № 34 (Неверова Ольга Евгеньевна), ЦДТ Промышленного района (Томилина Светлана Александровна) по 9 человек, Гимназия № 1 (Мурашова Елена Анатольевна), школа 67 (Шадрина Елена Юрьевна) и ООШ с. Краснохолм (Антонова Татьяна Николаевна) по 8 человек.

 Тем не менее, в 11 дошкольных образовательных учреждениях  нет Профсоюза, в таких как № 11, 17, 19, 29, 39, 44, 78, 166, 181, 184, 188. Малочисленные организации с охватом 1-2 человека: ДОУ 7, 47, 75, 91, 99, 104, 109, 123, 150, 175, 180, 201.
          Трудовые отношения определяются системой регулирования трудовых отношений в организациях образования. Содержание трудового договора, порядок его заключения и расторжения определяются в соответствии с Трудовым кодексом РФ. Трудовой договор определяет отношения работника и работодателя на основании ст. 57 ТК РФ. Трудовые договоры между работодателем и работником есть во всех образовательных организациях города. За последние годы понятие трудового договора перешло в понятие эффективный контракт. Большинство образовательных организаций уже перешли на эффективный контракт. Остальные перейдут с января 2018 года. 
Заработная плата работников образования состоит из нескольких частей: должностной оклад, компенсационные выплаты и  стимулирующие выплаты за качественную и эффективную работу с детьми. С сентября 2017 года работники всей отрасли получают стимулирующие выплаты, что позволяет стремиться выполнять дорожную карту, которая составляет у педагогов дошкольных образования 23 тыс. руб., педагогов дополнительного образования 24 тыс. 424 руб. и педагогов общего образования 26 тыс. руб.         

В течение трех лет проводились  комплексные проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях города в момент приемки образовательных организаций к новому учебному году. Председатель Оренбургской городской организации включен в состав этой комиссии. Итоги проверок ежегодно обсуждались на президиумах и пленумах Оренбургской городской организации Профсоюза (были выявлены следующие недостатки: не в каждом  трудовом договоре прописывается правильно название должности, категория, нет номера приказа при аттестации,  не прописан оклад, компенсационные выплаты, стимулирующие выплаты, даты принятия на работу и увольнения, не со всеми работниками заключены трудовые договоры и дополнительные соглашения к трудовым договорам, работодатель не знакомит новых работников  под роспись с нормативными документами). 
             На личном приеме у председателя горкома Профсоюза было принято более 1000 человек. Наиболее часто обсуждались вопросы нарушения трудового законодательства (установление 36-часовой рабочей недели педагогическим работникам независимо от преподавательской нагрузки,  нарушение порядка аттестации, фактическое лишение нагрузки мам, находящихся в декретном отпуске, незаконное привлечение к сверхурочным работам (без оформления приказа и согласования с работником), к работе в выходные дни, принятие работодателем локальных актов, затрагивающих трудовые права работников, без учета мотивированного мнения профсоюзных организаций).

  
Сегодня мы наблюдаем нарушение пенсионных прав работников. Нередко педагогам отказывают в досрочном назначении страховой пенсии по старости. В том числе по причине неправильного наименования должности, отказ от оплаты учебных отпусков, курсов повышения квалификации, больничных листов, неправильное оформление справок и документов работодателем или непредставления работодателем необходимой отчетности в Пенсионный фонд. В течение трех лет в горком Профсоюза обратилось более 65 членов профсоюза за помощью в составлении исковых заявлений в суд. Все судебные заседания были  успешно завершены. В результате удалось отсудить у Пенсионного фонда примерно 4 000 000 рублей в пользу членов профсоюза.

  
В области экономики и управления образованием были свои трудности, над которыми управление образования и горком Профсоюза постоянно работают. Основные вопросы, которые возникали в этом году – это  соблюдения законодательства РФ в части оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций.    

 
Самые актуальные вопросы - это  повышения заработной платы педагогам  и младшему обслуживающему персоналу. С  1 июля 2016 года МРОТ повысился и составил 7500 рублей, что является повышением заработной платы младшему обслуживающему персоналу на 21%. С  1  января наступающего 2018 года МРОТ повысится до уровня прожиточного минимума и составит 9489 рублей, что вновь повлияет на повышение заработной платы младшему обслуживающему персоналу.     
В течение учебного года в соответствии с п.4.1.4 заработная плата в г. Оренбурге   выплачивалась два раза в месяц (16 числа за первую половину текущего месяца и  1 числа за вторую половину прошедшего месяца), задержек и задолженностей  за отчетный период нет.
 
В общеобразовательных организациях базовая часть зарплаты учителей составляет не менее 70%. Остальная часть зарплаты формируется за счет премий и надбавок. Отпускные за данный период времени  выплачивались вовремя. 
        Руководителям образовательных организаций надбавки стимулирующего характера устанавливаются приказом начальника управления образования, а работникам образовательных организаций данные надбавки устанавливаются приказами руководителей этих организаций в пределах средств, утвержденных на заработную плату и стимулирование согласно Положению о стимулирующих выплатах образовательных организаций.

        Некоторым педагогическим и руководящим работникам выплачиваются доплаты компенсационного характера за условия труда, отклоняющиеся от нормальных. В образовательных организациях  каждый час работы в ночное время (в период с 22 часов вечера до 6 часов утра) оплачивается в повышенном размере, но не ниже 20 процентов часовой тарифной ставки (оклада).

    
Не допускается выплата заработной платы в размере ниже ставки заработной платы учителям, не имеющим полной учебной нагрузки, в случаях, предусмотренных Приказом Министра образования и науки РФ от 22.12.2014 № 1601 "О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников оговариваемой в трудовом договоре", при условии их догрузки до установленной нормы часов другой педагогической работой. Учителя предупреждаются об отсутствии возможности обеспечения их полной учебной нагрузкой и о формах догрузки другой педагогической работой до установленной им полной нормы не позднее, чем за два месяца.
  В случае уменьшения у педагогических работников МОО в течение учебного года учебной нагрузки по не зависящим от них причинам по сравнению с учебной нагрузкой, установленной на начало учебного года, трудовые отношения с указанными работниками с их согласия продолжаются, и за ними сохраняется до конца учебного года заработная плата в порядке, предусмотренном Приказом, о котором я сказал ранее.
 В соответствии с законодательством Российской Федерации для педагогических работников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю за одну ставку заработной платы (должностной оклад). В зависимости от должности и (или) специальности педагогических работников с учетом особенностей их труда конкретная продолжительность рабочего времени (норма часов педагогической работы за ставку заработной платы) регулируется  этим же Приказом. Неполная нагрузка и нагрузка свыше нормы может быть установлена только с согласия педагогического работника в письменном виде. Изменение нагрузки в течение учебного года возможно  только с согласия работника.

 
Режим рабочего времени  работников МОО устанавливается трудовым договором с работником, правилами внутреннего трудового распорядка, Уставом образовательной организации, коллективным договором, принимаемыми в порядке, установленным Трудовым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами. 

  Оплата труда педагогических и других работников образовательной организации, ведущих преподавательскую работу, за время работы в период осенних, зимних, весенних и летних каникул производится из расчета заработной платы, установленной при тарификации, предшествующей началу каникул.

В каникулярное время учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал привлекается к выполнению хозяйственных работ, не требующих специальных знаний в пределах установленного им рабочего времени с сохранением заработной платы.

     
Привлечение отдельных работников образовательных организаций к работе в выходные и праздничные дни допускается в исключительных случаях, предусмотренных  статьей 113 Трудового кодекса РФ. 

Горком Профсоюза отслеживает, случаи нарушения этого пункта соглашения и индивидуально договаривается и решает вопросы по каждому случаю нарушения.

 Педагогическим работникам рекомендовано предоставлять один день в неделю для методической работы и повышения квалификации. 

 Предоставление ежегодных основного и дополнительных оплачиваемых отпусков осуществляется, как правило, по окончанию учебного года в летний период в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем по согласованию с выборным профсоюзным органом организации не позднее, чем за две недели до наступления календарного года с учетом необходимости обеспечения нормальной работы учреждения и благоприятных условий для отдыха работников.

Разделение отпуска, предоставление отпуска по частям, перенос отпуска полностью или частично на другой год работодателем, а также отзыв из отпуска допускается только с письменного согласия работника.

Оплата отпуска производится не позднее, чем за три дня до его начала.

Образовательным организациям рекомендовано предоставлять работникам дополнительные оплачиваемые отпуска в следующих случаях:

· бракосочетание самого работника- 3 рабочих дня;

· смерть детей, родителей, супруга- 3 рабочих дня;

· бракосочетание детей работника- 3 рабочих дня;

· родителям, имеющих детей первоклассников - 1 сентября.
Также рекомендовано выплачивать единовременное пособие при выходе на пенсию, в пределах фонда оплаты труда МОО, размер которого определяется  коллективными договорами.
 В образовательных организациях педагогическим работникам по личному заявлению предоставляются длительные  отпуска сроком до 1 года, через каждые 10 лет непрерывной педагогической работы на основании ст. 335 ТК РФ в порядке, установленном действующим законодательством.

 Работникам, условия труда которых отнесены к вредным и (или) опасным по результатам специальной оценки условий труда, предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск от 4 до 7 дней в соответствии со статьей 117 Трудового кодекса РФ.

       В рамках Соглашения по кадровой политике выполнялся пункт 7.5 о бесплатном прохождении аттестации  для работников образовательных организаций. Стало больше уделяться внимания на прохождение курсов повышения квалификации, на качество подготовки педагогов, поэтому педагогические работники проходят курсы повышения квалификации один раз в три года, а иногда и чаще. Хотя часто не хватает средств у работодателя  на  бесплатное  прохождение аттестации в образовательных организациях, особенно в дополнительном и дошкольном образовании. 
  
Выполняя условия Соглашения с горкомом Профсоюза управление образования, а в образовательных организациях  с председателями первичных профсоюзных организаций администрация организации согласовывают все кандидатуры на награждение наградами  всех уровней. Председатель горкома является членом наградной комиссии при управлении образования. 
Особое внимание уделяется работе с молодежью.  

Профсоюзная молодежь – это творческая движущая сила развития всей системы образования; потенциал и гордость любой образовательной организации. Сегодня армия молодых членов профсоюзов до 35 лет насчитывает 643 человек, что составляет 80,9% от всех работающих молодых людей в образовательных организациях.
Молодежь – самая деятельная и подвижная часть общества, поэтому активно участвует в различных мероприятиях и акциях. Управление образования администрации города Оренбурга и горком Профсоюза за отчетный период проводили городские конкурсы: "Городской слет молодых педагогов", "Педагогический дебют" для молодых педагогов со стажем работы до 3-лет, «Мой наставник», спартакиаду молодых педагогов, туристический слет.  На все мероприятия было выделено в 2016 году 187 тыс. руб., в 2017 году 294 тыс. руб. 
        Ежегодно команда молодых активистов становится участником межрегионального форума молодых учителей  Таир в республике Марий Эл г. Йошкар-Ола. Летом 2017 г.  талантливые педагоги (Ирина Солнышкина – учитель начальных классов средней школы № 85 г. Оренбурга, Жанна Батяева – учитель начальных классов лицея № 7 г. Оренбурга, Константин Брусенцев – учитель истории и обществознания гимназии № 3 г. Оренбурга)  стали участниками IV Тихвинского форума молодых педагогов России «Учитель будущего» (г. Тихвин Ленинградской области).  Победитель муниципального и регионального этапа XII Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» преподаватель-организатор ОБЖ МОАУ «Лицей № 1» Дмитрий Тарануха в финале конкурса в Москве занял II место. 

        В октябре 2017 г. на встрече с Губернатором области в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд! Эльвира Кашаева педагог-организатор МБУДО "Центр детского творчества" г. Оренбурга озвучила самые актуальные проблемы молодых специалистов в дополнительном образовании на сегодняшний день: низкая заработная плата, нехватка жилья для молодых семей и введения профстандартвов. 

         В декабре т.г. команда представителей Совета молодых педагогов приняла участия в турнире по  БАМПЕРБОЛУ  среди работающей молодежи организаций и предприятий области и заняла 3 место. 
         Молодежь не только решает поставленные задачи, но и предлагает свежие идеи, осуществляет инициативы, придумывает новые формы. При горкоме Профсоюза действует Совет молодых педагогов (председатель Варвара Александровна Цоль), который работает по своему плану. Ежегодно Совет организует опрос-анкетирование  среди молодых работников образовательных организаций «Как живешь, молодой педагог?» (до 35 лет), с целью изучения проблемы, с которыми сталкиваются молодые люди в своей профессиональной деятельности, Результаты ответов обрабатываются, заслушиваются на заседании Совета и доводятся до обкома Профсоюза.

              Социальные гарантия, льготы, компенсации.

  Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в установленные на день вступления вышеуказанного закона в оклады (должностные оклады) педагогических работников включается размер ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями, установленной по состоянию на 31 декабря 2012 года.

Согласно Закону Оренбургской области  от 29.12.2007 № 1834/378-IV-ОЗ «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных и государственных областных образовательных организаций, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках» педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах Краснохолма, Городище, Чистые пруды, Самородово возмещаются  жилищно-коммунальные расходы. 
   
Соблюдается пункт Соглашения между администрацией города Оренбурга,  управлением образования администрации города Оренбурга и 

Оренбургской городской профсоюзной организацией областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 – 2017 гг. 9.3.2 работникам, направленным на обучение работодателем, профсоюзами или поступившим самостоятельно в имеющие государственную аккредитацию образовательные организации высшего, среднего профессионального образования предоставляются гарантии и компенсации, предусмотренные главой 26 ТК РФ. 

Вопросы о состоянии условий, охраны труда и спортивно-оздоровительной работы в образовательных организациях ежегодно рассматриваются на  совместных заседаниях, коллегиях, совещаниях с органами управления образования, администрации города Оренбурга, на президиумах, пленумах Оренбургской городской организации Профсоюза и на Совете молодых педагогов при Оренбургской городской организации Профсоюза.

        В соответствии с разделом 10 (охрана труда) Соглашения между  администрацией города Оренбурга, управлением образования администрации города Оренбурга и Оренбургской городской профсоюзной организацией управление образования способствует деятельности работодателей и их представителей, которые в соответствии с требованиями законодательства выделяет средства на выполнение мероприятий по охране труда, в том числе на обучение работников безопасным приемам работ, на проведение специальной оценки условий труда, медицинских осмотров работников из всех источников финансирования в размере не менее 2 процентов от фонда оплаты труда и не менее 0,7 процента от суммы эксплуатационных расходов на содержание учреждения.

         Конкретный размер средств на указанные цели определяется в коллективном договоре и уточняется в соглашении об охране труда, являющимся приложением к нему. 

         В целом работа по охране труда в образовательных учреждениях г. Оренбурга находится в удовлетворительном состоянии. Руководители образовательных учреждений, члены комиссий, уполномоченные по охране труда систематически проходят обучение на курсах по охране труда. Так в  2016 году было израсходовано 182,1 тысяч рублей в 2017 году – 294 тысячи рублей на обучение по охране труда.

         Ежегодно в учреждениях издаются приказы о назначении ответственных лиц за охрану труда. Проводятся проверки и приёмки организаций к новому учебному году с выдачей актов - разрешений на проведение занятий в мастерских, кабинетах физики, химии, информатики, спортзалах и т.д. В большинстве учреждений регулярно проводятся инструктажи по охране труда, заведены журналы регистрации инструктажей по охране труда, разработаны должностные инструкции по охране труда по профессиям и видам проводимых работ. Председатель горкома Профсоюза является постоянным членом этой комиссии по соглашению с управлением образования на протяжении многих лет. 

        На заседаниях коллегии городского управления образования и на президиумах и пленумах городской организации Профсоюза рассматривались вопросы по охране труда,  организации безопасных условий  жизнедеятельности работников, учащихся и воспитанников образовательных учреждений. При УО есть отдел, который отвечает за охрану труда.  

      На  проведение специальной оценки условий труда в 2016 году было выделено 1 313,8 тысяч рублей и в 2017 году 595, 1 тысяч рублей. 

      Специальная оценка условий труда произведена в 192 образовательных организациях, было аттестовано 9 685 работающих мест, на которых трудятся 10 465 человек. Количество рабочих мест с вредными условиями труда (3 класса) - 936 - класс 3.1. и 66 - класс 3.2. Работникам, условия труда которых отнесены к вредным и (или) опасным по результатам специальной оценки условий труда, предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск от 4 до 7 дней в соответствии со статьей 117 Трудового кодекса РФ и доплаты 4% к окладу.

     76 рабочих мест понизили класс в результате применения Методики проведения СОУТ. 187 рабочих мест понизила свой класс вследствие реализации мероприятий по улучшению условий труда.

     На 39 рабочих мест был повышен класс условий труда.

     После проведения СОУТ отпуск был снижен у 31 работника и добавлен 34 работникам.

     Доплаты снижены у 8 работников и добавлены 117 работникам.

     Отчисления на досрочную пенсию после проведения СОУТ установлены 86 работникам и прекращены 164 работникам.

     Во всех образовательных учреждениях города организовано прохождение предварительных и периодических медосмотров за счет работодателя, в 2016 году было выделено  17 678,7 тысяч рублей в  2017 году – 14 343, 9 тысяч рублей.

     Во всех образовательных организациях имеются карточки учёта СИЗ,  везде есть сертификаты на спецодежду,  в целом технический персонал обеспечен спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты, а также смывающими и обезвреживающими средствами. На средства индивидуальной защиты было выделено 937,4 тысяч рублей в 2016 году и 915, 210 тысяч рублей в 2017 году.   На другие мероприятия по охране труда (капремонт) было выделено 271 833,2 тысяч рублей в 2016 году.

     Обеспечивается  в соответствии с действующим законодательством беспрепятственный допуск должностных лиц органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований законодательства в области охраны труда, а также представителей органов профсоюзного контроля в целях проведения проверок условий и охраны труда в МОО и расследования несчастных случаев и профессиональных заболеваний.

     Оздоровление - это особая статья в бюджете  территориальной организации. Здоровые, молодые, умные и успешные работники нужны в любой организации. Поэтому горком Профсоюза много внимая  уделяет оздоровлению.

      За весь период оздоровление, лечение и  диагностику прошли 845 человек в  лечебно - восстановительном центре «Караваева роща». Горком профсоюза направил в летний период с июня по август 2016 – 17гг. более 200 педагогов образовательных учреждений. Кроме того, члены профсоюза участвуют в программе Профкурорт, имеют возможность пройти лечение и оздоровить членов своих семей с 20% скидкой на курортах и в санаториях России. Горком Профсоюза сотрудничает организацией Профрегионтур г. Сочи, который дает 20% скидку для членов профсоюза и их семей  на отдых в этом регионе. Городской комитет возвращает 3000 рублей членам профсоюза из своих средств на оздоровление и 1000 рублей за детские путевки в детские оздоровительные лагеря за счет членских профсоюзных взносов. Выделяет материальную помощь на лечение в экстренных случаях от 3 000 рублей и более. Всего на оздоровление за два года было израсходовано 400 тыс. руб. в 16 году и 584 тыс. руб. в 17 году.

      В 2017 году горком Профсоюза дважды провел спартакиаду, принял участие в соревнованиях по бампер болу среди работающей молодежи, которые в декабре проводил Совет молодых педагогов Федерации независимых профсоюзов. На спортивные мероприятия выделено 95,3 рублей в 2016г. и 152,4 тыс. руб. в 2017г.

   
Соблюдение прав и гарантий профсоюзных организаций. 
    
В истекшем периоде первоочередные меры были приняты по правильности взимания, своевременности и полноте перечисления профсоюзных взносов. Значительно улучшилась исполнительская дисциплина в части предоставления финансовых отчётов в горком Профсоюза. 

   
Грамотная финансовая политика позволила горкому Профсоюза профинансировать ряд важнейших мероприятий и выполнить свои финансовые обязательства:
В мае 2016 года первичная профсоюзная организация детского сада № 171 участвовала в первом Всероссийском смотре-конкурсе среди профсоюзных организаций на лучшую презентацию работы по оздоровлению и отдыху членов профсоюза в городе Сочи.  

     
8 мая 2015 года горком Профсоюза организовал  Фестиваль художественной самодеятельности «Салют Победы», посвященный 70-летию  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.  В фестивале приняли участие 16 образовательных организаций.

   
В марте 2016 года в ЦДТ Промышленного района прошло закрытие городского конкурса «Мой наставник». В конкурсе принимали участие 12 молодых педагогов, которые вышли в финал.  

   
В январе и мае 2017 года Совет молодых педагогов при горкоме профсоюза провели Спартакиаду молодых педагогов, в которой приняло участие более 80 человек. В начале декабря т.г. представителе Совета приняли участие в соревнованиях по бамперболу, которые инициировал Совет молодежи при Федерации профсоюзов Оренбуржья, наша команда заняла 3 место.


В 2017 году горком активно принял участие в акциях «Свеча памяти» и «Собери ребенка в 1 класс».


В июле 2017 г. Бекетова Татьяна Александровна, педагог-библиотекарь, председатель первичной профсоюзной организации МОБУ «СОШ № 62» приняла участие в IX Международном педагогическом форуме «Современные технологии обучения: достижения, опыт, практика» в Санкт-Петербурге.

   
В декабре 2017 года горком Профсоюза совместно с управлением образования города Оренбурга провели смотр-конкурс художественной самодеятельности работников образовательных организаций города Оренбурга "Мы все таланты", где было представлено 25 творческих выступлений из 20 образовательных организаций и выставку-конкурс творческих работ работников образовательных организаций города Оренбурга "Мир моих увлечений", где представлены 506 экспонатов из более 80 образовательных организаций.
    
За прошедшие три года обучение в «Школе тренеров» Всероссийского профсоюзного лагеря прошли четыре педагога. В работе межрегионального форума молодых учителей  «Таир» в республике Марий Эл в городе Йошкар – Ола приняло участие 8 членов Профсоюза.
     
В средствах массовой информации (Газеты «Простор» и «Мой профсоюз») было напечатано 23 заметок и статей о деятельности городской организации Профсоюза.  Горком в этом  году, объявленным годом профсоюзного PR-движения, принял участие в конкурсе "Профсоюзный репортёр" на лучшую публикацию в газете "Мой Профсоюз", организованным Общероссийским Профсоюзом образования (председатель Рыжинский Александр Вячеславович награжден Дипломом участника конкурса). С сентября 2017 по май 2018 гг. совместно с областной газетой «Простор» проводится I городской конкурс «Мой профсоюз» на лучшую публикацию в газете для пропаганды и популяризации профессии педагога и профсоюзного членства. 
В сентябре т.г. воспитатели Ласькова Анна Владимировна и Малая Ольга Ивановна  МБДОУ "Детский сад № 174",  Назарова Татьяна Евгеньевна МДОБУ № 20,  Муканова Асель Биктимировна МБДОУ №107, педагог-психолог Юртыева Наталья Сергеевна МДОБУ детский сад №125, учитель-логопед Даминова Гульнара  Шагидулловна МДОБУ № 205 приняли участие в конкурсе на лучший доклад по теме "Экосистема дошкольного образования", организованный  Общероссийским Профсоюзом образования в рамках VIII Всероссийского профессионального конкурса "Воспитатель года России - 2017". 
  
В декабре т.г. горком Профсоюза оказал содействие в командировании победителя регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» педагогу дополнительного образования, члену профсоюза МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Курмангазиеву Саяну Сергеевичу на финальный этап в Ханты - Мансийск. Саян Сергеевич занял 3 место в своей номинации на Всероссийском этапе конкурса.

В течении отчетного периода горком участвует в финансировании семинаров-практикумов для работников системы образования, членов профсоюза. На эти средства было затрачено – более 300 000 рублей.
За два года выделено на оказание материальной помощи членам профсоюза  в 2016 г. 1969, 6 тыс. руб.; на 01.12.17г. – 1780,9 тыс. руб.
На проведение культмассовых мероприятий израсходовано  - 3974,2 тыс. руб. / 3884,7 тыс. руб.
На обучение профкадров и актива израсходовано     132, 93 тыс. руб. / 175, 6 тыс. руб.
На премирование активных членов Профсоюза 2 512,1 тыс. руб. / 2307,0 тыс. руб.
На хозяйственные расходы  498, 828 руб. / 578,0 тыс.руб.
На спортивные мероприятия выделено    95,3 тыс. руб. / 152,4 тыс.руб
Проведение  пленумов, президиумов и совещаний  14,0 тыс. руб. / 38,3 тыс. руб.
Проблемы и задачи на 2018 год:

1. Профсоюзное членство. Необходимо работать с коллективами, вести агитационную, разъяснительную работу о значимости профсоюзной организации. 
2. Повысить статус профлидера – председателя ПК. Рекомендуем работодателям учитывать работу профактива и не только при предоставлении дополнительных дней к отпуску, но и при распределении стимулирующих выплат. 

3. Социальное партнерство. Целью социального партнерства признается согласование интересов работников и работодателей, т.е. принятие решений, которые в равной степени учитывают необходимость обеспечения эффективной деятельности образовательных организаций и создания системы гарантий трудовых прав работников. 
4. Обучения профактива. В наступающим году мы организуем семинар – практикум и не только для вновь избранных председателей, но и  для председателей с большим опытом. Мы постараемся охватить большее количество среди профсоюзных лидеров.
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