
Публичный отчет

Профсоюзной организации города Ульяновска

Ульяновской областной территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
за 2015 год.
          Профсоюзная организация г. Ульяновска была образована путем слияния четырех районных организаций: Засвияжской,  Заволжской, Железнодорожной и Ленинской в сентябре 2014 г.

Поэтому наряду с основным  направлением в работе горкома  Профсоюза, которым является  защита социально-экономических прав,  профессиональных  и трудовых интересов работников  муниципальных образовательных учреждений города Ульяновска, в качестве приоритетной была поставлена задача численного роста городской организации за счет привлечения новых членов профсоюза, создания новых первичных организаций в образовательных учреждениях.

          На начало 2015 года в структуре городской организации  состояла 131 первичная профсоюзная организация  с общей численностью 2265 человек.

Охват профсоюзным членством составлял 19 % от общего числа работников образовательных организаций.

           Для решения поставленной задачи был разработан план мероприятий по вовлечению работников образовательных организаций города в профсоюз.
Он включал посещение школ,  детских садов для встречи с коллективами, 
выступления на совещаниях руководителей образовательных организаций.

Также было необходимо наладить  взаимодействие с Управлением образования администрации г.Ульяновска. Результатом этого стал

План мероприятий по взаимодействию  администрации города Ульяновска с Ульяновской городской организацией профсоюза работников  образования, направленных на увеличение численности членов Профсоюза и создание новых первичных профсоюзных организаций в образовательных организациях на 2015 год, приложением к которому стала дорожная карта, 
 содержащая конкретные мероприятия, такие как:

· подписание соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Управлением образования и городской профсоюзной организацией; 
· проведение сверки наличия профсоюзных организаций и численности их членов  с учетом проведенной  реструктуризации образовательных организаций, проведение встречи с коллективами образовательных организаций на местах с целью создания первичных профсоюзных организаций (по отдельному графику);

·   рассмотрение вопроса о внесении изменений в Положение о стимулирующих выплатах руководителям образовательных организаций в части оценки эффективности взаимодействия  с общественными, профсоюзными  организациями;

·  обеспечение информационного сопровождения профсоюзной деятельности среди работников сферы образования и др.
Результатом реализации этой программы стало образование новых 
первичных организаций профсоюза, рост профсоюзного членства. 
На 1 января 2016 г. в структуре Профсоюзной организации города Ульяновска – 171 первичная профсоюзная организация, 3012 членов профсоюза. 

Руководящим органом является Комитет городской организации, состоящий из 171 человека. В 2016 году было проведено 4  заседания комитета, на которых были рассмотрены следующие основные вопросы :
· О внесении изменений в Отраслевое соглашение по городу Ульяновску;

· Соглашение  о взаимодействии и сотрудничестве между Управлением образования и Профсоюзной организацией г. Ульяновска;

· Итоги  IX Съезда Федерации независимых профсоюзов;

· Итоги VII  Съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ;

· О проекте Программы развития Профсоюза;

· О действиях Комитета профсоюзной организации города Ульяновска в связи с мониторингом  выплаты заработной платы работникам образовательных организаций;

· О трудовом договоре работника;

· О предварительных итогах реализации Соглашения о взаимодействии с Управлением образования;

· О действиях городского комитета профсоюза по сохранению достигнутого уровня стимулирующих надбавок и заработной платы в целом;
· Об оздоровлении членов профсоюза и членов их семей.

   Профсоюзная организация города Ульяновска действует в соответствии с ФЗ «О профсоюзах», на основе Устава отраслевого профсоюза и Положения о местной профсоюзной организации.
             За  2015 год период проведено  6 заседаний Президиума комитета Профсоюзной организации города Ульяновска, на которых обсуждались вопросы, охватывающие все направления деятельности Профсоюза.      
        Планирование работы городского комитета осуществляется на год и утверждается на заседании Президиума городской организации  профсоюза.

              Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. В сентябре  - ноябре 2015 года проведена сверка членов профсоюза.

  Вопросы укрепления единства и  мотивации профсоюзного членства, остаются приоритетными в работе городской организации Профсоюза, постоянно находятся на контроле  и  анализируется на заседаниях Президиума.

          В декабре 2015 года  завершился срок действия городского отраслевого Соглашения,  заключенного между городской  организацией Профсоюза и Управлением образования  на 2013-2015 годы.      В декабре  2015 года было согласовано новое Соглашение на 2016-2018 гг. Оно было подписано и прошло регистрацию в  Главном управлении по труду, занятости и социальному благополучию Ульяновской области .
Соглашением предусмотрены меры по обеспечению стабильного финансирования образовательных организаций, занятости работников, регулирования трудовых отношений, улучшения условий труда, сохранения социальных гарантий и льгот, охране и укрепления здоровья работников, обеспечению гарантий профсоюзной деятельности. В рамках действия   Соглашения обеспечено участие представителей профсоюзных органов в работе аттестационных, тарификационных комиссиях, в комиссиях затрагивающих права и обязанности членов профсоюза, оплату их  труда.
            19 января 2016 года Соглашение и макет коллективного договора в электронном виде направлены в каждое образовательное учреждение.  Перед председателями первичных профсоюзных организаций поставлена задача  - провести работу по разработке, обсуждению, принятию, подписанию и регистрации коллективных договоров   с учетом положений, закрепленных в новом отраслевом Соглашении.
По итогам 2015 года во всех учреждениях образования, где действуют первичные организации профсоюза, заключены коллективные договоры, в которых представителем трудового коллектива являются председатели первичек.

    Сотрудничество в рамках социального партнерства осуществляется и в других формах. Так, председатель городской организации профсоюза входит в состав комиссии по распределению стимулирующих надбавок руководителям образовательных учреждений при Управлении образования, а также участвует в  комиссии по экспертизе представлений на награждение ведомственными наградами (на уровне муниципалитета), является членом профессионального и большого жюри профессиональных конкурсов «Учитель года» и «Педагогический дебют».
Финалисты муниципального этапа этих конкурсов – члены профсоюза награждаются подарками от городской организации профсоюза.

       Большую роль в укреплении имиджа Профсоюза играет правозащитная деятельность,   приём членов Профсоюза по различным вопросам. В 2015 году  за правовой помощью в горком обратились  382  человека  по вопросам защиты пенсионных прав, порядка распределения стимулирующей части заработной платы,  правильности расчета отпускных и пособий по временной нетрудоспособности, наложения дисциплинарных взысканий и др. В судах рассмотрено 7 дел с участием представителей горкома профсоюза, все заявленные иски были удовлетворены.
За истекший год городским комитетом была проведена экспертиза 64 коллективных договоров , соглашений и локальных нормативных актов.

        Под постоянным контролем горкома находится реализация Указа Президента РФ от 11 мая 2012 года о повышении заработной платы педагогам, а также своевременность ее выплаты.

      В этих целях совместно с Управлением образования регулярно проводятся  мониторинги  выплаты заработной платы, предоставления социальных льгот и гарантий работникам образовательных учреждений, установленных федеральным, региональным законодательством, муниципальными нормативно-правовыми актами,  региональным  и городским  отраслевыми Соглашениями.
        По данным Управления образования  по итогам 2015 года:

      -  средняя заработная плата учителей общеобразовательных школ составляет 24886 рублей;

     - педагогических работников в системе дошкольного образования  -
  21982 руб.;

    -  в системе дополнительного образования – 21655  рублей.

Вместе с тем,  анализ показывает,  что  рост  заработной платы педагога  достигается за счет увеличения учебной нагрузки до 1,5  и более ставок, а ежедневный интенсивный график работы отрицательно сказывается на состоянии физического и психологического самочувствия педагога.

Горком Профсоюза обеспокоен также тем, что  заработная плата технического и обслуживающего персонала   остается низкой.  И, несмотря на то, что с 1 января 2016 года МРОТ увеличен до 6204 рублей, уровень заработной платы этих категорий работников (работающих на 1 ставку) ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения в Ульяновской области.
Городской комитет Профсоюза  всегда своевременно, аргументировано  и  последовательно высказывал свою позицию, отстаивая социальные, трудовые, профессиональные права и интересы не только членов Профсоюза, но и всех работников муниципальной системы образования.

     Так было, например, в ноябре 2015   года, когда   достаточно остро встал вопрос о том, что возникла вероятность недостаточного финансирования стимулирующих выплат работникам школ города.

Горком обратился за разъяснениями к специалистам Управления образования, направил письма в Администрацию г. Ульяновска, участвовал в совещании директоров школ по обсуждению этой проблемы. Кроме того, мы обратились за поддержкой в Федерацию профсоюзов Ульяновской области.
 Были   подготовлены и направлены соответствующие письма   руководителям области по вопросу недофинансирования учреждений образования  в части выплаты средств стимулирующего фонда.  В результате сложная ситуация получила положительное разрешение , зарплата педагогам была выплачена в полном объеме.
       В связи с образованием новых первичных организаций профсоюза, особенно актуальной становится и задача обучения вновь избранного профсоюзного актива.
         В практику работы горкома Профсоюза вошли не только информационно-методические совещания по обсуждению актуальных вопросов, но и  выездные семинары на базе образовательных учреждений  по обмену опытом работы, функционирование школ профсоюзного актива.
         В соответствии с уставными нормами продолжает совершенствоваться нормативная база: все первичные профсоюзные организации обеспечены Уставом Профсоюза, отраслевым Соглашением, общим Положением о первичных профсоюзных организациях.

        Оперативно, по электронной почте в адрес председателей ППО направляются все необходимые нормативные  документы и информационные материалы. Регулярно проводятся встречи в коллективах, собеседования с вновь избранными председателями первичек  с целью оказания методической помощи.

Особое место в деятельности горкома  Профсоюза в течение года занимала работа с молодыми специалистами.     

         В 2015 году продолжил активную работу Клуб молодых педагогов города Ульяновска, председателем которого является учитель средней школы № 6  Ольга Мартыненко, а членами клуба -  молодые педагоги,  имеющие стаж педагогической работы менее трёх лет.   Сама Ольга Николаевна прошла обучение в ВПШ в г. Москве и вместе с областной командой приняла участие в  VI межрегиональном открытом Форуме  молодых  педагогов  «Таир-2015».
Придавая большое значение улучшению условий труда и сохранению здоровья работников, городская организация уделяет большое внимание работе по охране труда. 
·                Проверки образовательных учреждений проводились в ходе приёмки учреждений к началу нового  учебного года. В  работе городской комиссии по проверке готовности  к новому учебному году участвовали и представители выборных профсоюзных органов. Проверялось выполнение требований санитарно-гигиенической и пожарной безопасности, готовность кабинетов, пищеблоков, учебных, мастерских, спортзалов, приказ по охране труда на начало учебного года, состояние и наличие документации по вопросам охраны труда.    Кроме того, в течение учебного года проводились следующие мероприятия:
·  регулярные проверки соблюдения норм охраны труда в образовательных организациях;
· контроль выполнения соглашений по охране труда,

· обучение по охране труда.
В 2015 г.затраты на охрану труда в городских образовательных организациях составили 17458 тыс. руб., из них на проведение СОУТ – 1787 тыс. руб., приобретение спецодежды, спецобуви и др. СИЗ – 1272 тыс. руб., проведение медосмотров – 12062 тыс. руб., обучение по охране труда – 2337 тыс. руб.
В каждом ОУ имеются уполномоченные по охране труда.
             Члены профсоюза имеют возможность оздоровления по нескольким программам:
· в оздоровительных организациях, с которыми заключен договор Областной организацией профсоюза (Анапа, Сочи, Туапсе ); при этом компенсируется часть затрат на оздоровление в соответствии с «Положением об оказании материальной помощи на оздоровление членам профсоюза» ОК профсоюза.

· Представители профсоюзных организаций и члены их семей имеют возможность пройти процедуру оздоровления в местных санаториях с 30% скидкой. Такие условия санаторно-курортного обеспечения стали возможными благодаря соглашению о сотрудничестве, заключенному между региональной Федерацией профсоюзов и областными здравницами в июле 2015 года. В этом случае члены профсоюза также имеют право на материальную помощь на оздоровление от ОК профсоюза. 
В 2015 г. оздоровление по этим программам  осуществили 45 членов профсоюза.
           В 2015 году  городской комитет Профсоюза активно использовал меры морального и материального стимулирования профактива.  За активную работу Почетными  грамотами  и благодарностями с вручением денежных премий  были награждены   5 человек.
Расходы бюджета  городской организации осуществлялись в соответствии с утвержденной сметой. Приоритетными направлениями были расходы на:

·  проведение целевых мероприятий (составили 2096,8 тыс. руб).  
· на культурно-массовую работу (1505,4 тыс. руб)

· материальную помощь членам профсоюза ( 453,7 тыс руб)

· информационно-методическую работу  ( 140, 8 тыс. руб)

· спортивно-оздоровительные мероприятия ( 168, 7 тыс. руб. )

      В полном объёме  выполнены финансовые обязательства перед Ульяновской областной территориальной организации Профсоюза.

     Подводя итоги работы за 2015 год необходимо отметить, что одними из главных направлений работы Профсоюза на перспективу остается повышение мотивации профсоюзного членства и рост численности профсоюзных организаций, создание ячеек профсоюза во всех образовательных учреждениях города Ульяновска.

Ориентиры заданы и проектом Программы развития Профсоюза.

Для их реализации необходимо четкое видение перспективы своей работы, следовательно, тщательное планирование деятельности, выбор приоритетов, определение наиболее эффективных методов их достижения.

Сделать профсоюзную работу по-настоящему современной, искать инновационные формы работы при сохранении всего лучшего, что было накоплено.
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