Публичный отчет о работе Профсоюзной организации города Димитровграда Ульяновской областной территориальной организации профсоюза работников образования и науки Российской Федерации
В городской профсоюзной организации работников образования на       1 января 2016 года насчитывается  52 первичных профсоюзных организаций. Численный состав – 1534 члена Профсоюза,  что составляет 54% от общего числа работающих. В целом,  уровень профсоюзного членства остается стабильным, несмотря на оптимизационные процессы происходящие в образовании.
        Председателей первичных профсоюзных организаций, выборный профсоюзный актив учреждений насчитывает 633 человека: 
членов профкома - 130, членов комиссий – 215,     в том числе               98 человека – члены ревизионных комиссий. 

Два члена Профсоюза награждены - Почетной грамотой ЦС Профсоюза, 7 – Почётной грамотой комитета областной организации Профсоюза, 6 - Почетной грамотой УОООП «Федерация организаций профсоюзов Ульяновской области», 20 человек грамотами городского комитета. 
Сохранение стабильного уровня членства стало возможным благодаря усилиям первичной профсоюзной организации работников, направленным на поиск новых форм мотивационной работы, активизацию работы председателей Городского комитета. Тем не менее, практически у всех председателей  есть резервы по увеличению численности членов Профсоюза и укреплению организации.

Для оперативного учёта членов профсоюза ведется электронная база данных, которая постоянно обновляется и сверяется с данными председателей. Проведена сверка членов профсоюза в июне и декабре.

В апреле 2015 года  прошла внеочередная XXIX  отчетно-выборная конференция. Председателем профсоюзной организации города Димитровграда Ульяновской областной территориальной организации профсоюза работников образования и науки Российской Федерации  единогласно была избрана Киргизова Валентина Викторовна, учитель начальных классов МБОУ СШ №17,  председатель контрольно-ревизионной комиссии  профсоюзной организации города Димитровграда.
Президиум профсоюзной организации в составе 5 человек:    

1) Шкумат Ольга Александровна, заместитель председателя профсоюзной организации, музыкальный  руководитель МБДОУ д/с № 47 «Веселинка».

         2) Крупина Наталья Владимировна, председатель профсоюзной организации, методист МБОУ ДОД ЦДОД.

        3) Коковихина  Инна Александровна, председатель ППО, учитель МБОУ СОШ № 16.

 4) Хайдарова  Элла  Петровна , председатель ППО, воспитатель МБДОУ    д/с № 48 «Дельфинёнок».

5) Киргизова Валентина Викторовна, председатель  профсоюзной организации.
В состав контрольно-ревизионной  комиссии  избраны  3 человека:

1) Макарова Наталья Михайловна, учитель МБОУ СОШ № 16.

2) Бирюкова Ольга Александровна, воспитатель ЦРР д/с № 56 «Сказка» МБДОУ.

3) Воинская Хабибахон  Махмутовна, учитель МБОУ СШ №22. 

 В  городском комитете   действуют 4 комиссии:

- комиссия по социальным вопросам – председатель Шкумат О. А..

- комиссия по охране труда – председатель Крупина Н.В..

- комиссия по культурно-массовой работе – председатель Коковихина И.А.

- комиссия по спортивно-массовой работе – председатель Хайдарова Э.П.
За отчетный период на заседаниях президиума городского комитета обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). 
Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников

Сегодня в работе  сложилась целая система социального партнерства. 

В соответствии с трудовым законодательством, для повышения социального статуса педагогических работников, реализации социально-трудовых прав и гарантий работающих в сфере образования, используется метод договорного регулирования, который базируется на принципах социального партнерства. 

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и профсоюзной организацией работников остается Коллективный договор, который позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства в целях создания эффективной системы социальных гарантий и мотивации работников.  В декабре  было принято   Отраслевое соглашение  по муниципальным образовательным учреждениям города Димитровграда на 2016-2018 годы, который усиливает социальные гарантии членов профсоюза.

Участие членов профсоюза в составе комиссии по трудовым спорам, жилищной комиссии, комиссии по специальной оценке условий труда, по установлению различных видов надбавок и доплат, наградной комиссии и других  комиссий, обеспечивает тесное сотрудничество администрации образовательного учреждения  и профсоюзной организации и способствует развитию социального партнёрства и взаимного доверия. 

В течение года с профсоюзом  согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников образования (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, правила проживания в общежитии, вопросы организации лечения, оздоровления и отдыха работников и др.).

В течении отчетного периода велся прием членов профсоюзной организации по различным трудовым и социальным вопросам. Городской комитет  своевременно реагировал, как на письменные, так и на устные обращения членов профсоюза. Индивидуальные трудовые споры разрешались путем переговоров с должностными лицами, и необходимости обращения в Комиссию по трудовым спорам не возникало. 
В течение отчетного периода был выполнен большой объем работы по рассмотрению обращений и оформлению документов по оказанию материальной помощи. Согласно Положению о материальной помощи членам профсоюза  выделяются денежные средства к юбилейным датам, поступление ребенка в 1 класс, свадьбу, похороны близких родственников. И хотя размер помощи невелик, её оказывают всем членам профсоюза, кто за ней обращается. В каждом конкретном случае она выплачивается на основании личного заявления работника, выписки из протокола заседания  первичной  профсоюзной организации и решения профсоюзного комитета. 
1 мая, в день Международной солидарности  трудящихся, члены профсоюзной организации принимали участие в праздничной демонстрации. Для красочного оформления колонны были закуплены флажки Российской Федерации и  шары.

7 октября  прошёл митинг в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд !», на котором выступили руководители профорганизаций, представители ветеранов, молодёжи, а также социальные партнёры профсоюзов. В митинге приняли участие и представители Первичной  профсоюзной организации работников образования.
Председатели первичных профсоюзных организаций  совместно с руководителями образовательных организаций   участвуют в распределении стимулирующих выплат работникам  за интенсивный характер работы и т.д.

Информационная работа

Сегодня, одним из важнейших направлений работы профсоюзной организации работников образования  является оперативное информирование  о своей деятельности, т.е. информационная работа. 

В распоряжении профсоюзного комитета для информирования рядовых членов профсоюза, а также работников учреждения  используются:

· сайт профсоюзной организации,

· информационный стенд профкома,

Постоянно обновляется информация на информационных стендах профсоюза  работников, которые знакомят с  отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. 

Размещением информации на профсоюзных информационных стендах занимаются председатели первичных профсоюзных организаций – это планы, решения профкома, объявления, поздравления и т.п. 

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания. Проводятся устные консультации членов профсоюза по интересующим вопросам.

У профсоюзной организации установлена электронная связь                    с Областной территориальной организацией  профсоюза работников образования и науки Российской Федерации. 

Была оформлена подписка на информационную  газету «Мой профсоюз» (совместное издание «Учительской газеты» и Общероссийского профсоюза образования).

В целях информирования о деятельности профсоюзной организации работников образования, мотивации профсоюзного членства и повышение общественной активности членов Профсоюза был тиражирован календарь профсоюзной организации работников  на 2016 год.

Таким образом, информационная работа для профсоюзной организации не что иное, как формирование собственного имиджа.
Мероприятия по контролю за охраной труда

Управление образования и профсоюзная организация  работников образования сотрудничают по созданию безопасных условий труда и находят средства на финансирование мероприятий по охране труда. 

В соответствии со статьей 218 Трудового кодекса РФ, Типовым положением о комитете (комиссии) по охране труда, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 24 июня 2014г. №412н, для организации совместных действий работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, сохранению жизни и здоровья  во всех образовательных организациях, в отношении которых Управление образования Администрации города Димитровграда выполняет функции учредителя, созданы комиссии (комитеты) по охране труда. Назначены ответственные лица по охране труда.

Во всех организациях  имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются руководителями  и председателем первичной профсоюзной организации на основании  протокола решения профкома, согласовываются с отделом охраны труда. 

В 2015 году несчастных случаев на рабочем месте зафиксировано не было.  Проводилась аттестация рабочих мест. 

Систематическая работа по улучшению условий труда, уменьшению риска производственного травматизма и профессиональных заболеваний  в организациях  проводилась в соответствии с системой управления охраны труда в образовании  совместно с отделом охраны труда.
Спортивно-оздоровительная работа

Члены профсоюза  имеют возможность без отрыва от трудовой деятельности поправить свое здоровье и получить комплекс медицинских услуг в санатории «Сосновый Бор».

Работникам образования  организовали  бесплатное посещение один раз в неделю  в бассейн «Дельфин».
Работники образования, члены профсоюзной организации принимают активное участие в городских и областных  спортивных соревнованиях. 

Председатель комиссии профкома по спортивно-массовой работе

Э.П. Хайдарова  оказывает помощь в организации спортивных мероприятий, проводимых  профсоюзом.

Члены профсоюза принимали активное участие в физкультурно-оздоровительном празднике «День здоровья» и в массовых лыжных гонках «Лыжня России».

Культурно-массовая работа

В соответствии с планом работы профсоюзной организации  совместно с Управлением образования проводили праздничные мероприятия к Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы, Международному дню семьи, Дню защиты детей, Дню знаний, Дню пожилых людей, Дню учителя, Дню матери, Новому году, профессиональным праздникам и др. На торжественных мероприятиях с концертными программами выступали  воспитанники детских садов, учащиеся общеобразовательных и музыкальных школ, В течении всего отчетного периода проводилась активная работа по приобщению наших работников к мировым и отечественным художественным ценностям, проявляющихся в коллективных походах в Драматический  театр, на Международные фестивали, концерты артистов российской  эстрады и др. 

Развивается и совершенствуется экскурсионная деятельность, организуются туристические поездки силами первичных профсоюзных организаций.
Педагоги дополнительного образования посетили Болгары и ознакомились с его достопримечательностями.

4 марта, в Международный Женский день, в МБОУ СШ №16                            1 октября, в Международный день старшего поколения, в МБОУ  ДОД ЦДОД, чествовали ветеранов образования, как работающих, так и завершивших свою трудовую деятельность.
  В честь праздника организовывались чаепития, звучали музыкальные поздравления от коллег и учащихся, вручались памятные подарки. Не остались без внимания и ветераны, которые не смогли прийти на данные мероприятия – организовывались их посещения на дому.

Профсоюзом  были выделены деньги на приобретение новогодних подарков для детей членов профсоюза в возрасте до 14 лет включительно. 

Профсоюзная организация  принимала  активное участие в городских  благотворительных мероприятиях, направленных на оказание помощи детям. Так:

- в преддверии Дня знаний, Профсоюзная организация работников образования  вручили  сертификаты,  на приобретение  канцелярских товаров: тетради, ручки, карандаши, альбомы и другие предметы, необходимые для учебы,  на суммы 700р и 1000р 44 ребятам. 

По уже сложившейся многолетней  традиции профсоюзный комитет принимает активное участие в работе Совета ветеранов. Профсоюзная организация  совместно с Управлением образования оказывает материальную помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, организовывает чаепития. 

Остается традицией выделение денежных средств на организацию праздничных чаепитий для членов профсоюза в честь Нового года, 23 Февраля, 8 Марта, Дня учителя и др.
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации

Основным финансовым документом профсоюзной организации, в соответствии с которым планируются расходы, является смета, утверждаемая на заседании президиума городского комитета ежегодно. Форма сметы устанавливается Центральным комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Расходование средств целевого финансирования производилось в строгом соответствии со сметами и требованиями, устанавливаемыми нормативными документами.

Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета
Говоря о мотивации и профсоюзном членстве, хочется отметить, что сегодня Профсоюз – это  сообщество работников, объединившихся для защиты своих трудовых прав и профессиональных интересов. В условиях советской системы Профсоюзы подверглись существенной деформации, они стали придатком партийно-государственного аппарата. Именно тот, старый Профсоюз 16 лет назад сошел с исторической сцены вместе с советской властью и КПСС. Ему на смену пришел обновленный Профсоюз, сегодняшний, в основе которого лежат новые приоритеты: интересы человека, члена Профсоюза - это первый принцип и второй принцип Профсоюза – дать понять работнику, зачем и для чего он вступает в Профсоюз, какая выгода для него быть членом Профсоюза. Работникам мы объясняем и разъясняем, что они вступают  не в гуманитарную, не в благотворительную, не в развлекательную организацию, а в организацию, которая защищает их законные права и интересы, а у человека интересов много. Поэтому работа профкомов по мотивации   сосредоточена на социально-экономических и профессиональных вопросах, на вопросах, связанных с условиями труда и оплатой труда.  В образовательных учреждениях профкомы активно принимают участие в работе комиссий по премированию и стимулированию, совместно с администрацией рассматривают вопросы тарификации, доплат и надбавок, режима работы, расписания уроков, таким образом, предоставляя интересы членов Профсоюза. Откровенно говоря,  некоторым руководителям учреждений не очень-то нравиться, что профком интересуется этими вопросами. Но отступать нельзя. Такая у нас работа – защищать интересы членов Профсоюза, осуществлять контроль за условиями труда, оплатой труда, нагрузкой – это есть конституционное право Профсоюза и уставная обязанность. Работа в Профсоюзе – тяжелая, требующая постоянного поиска путей решения проблем, когда ты всегда на виду и с тобой связаны чьи-то надежды. 

Конечно, нам до конца не удалось преодолеть иждивенческое отношение к Профсоюзу. Встречаются случаи, когда учителя выходят из профсоюза после того, как в суде были защищены их права на досрочную пенсию, была оказана помощь по восстановлению на работе, доказана необходимость увеличения часов преподавательской работы и т. д., выходят пока не удастся Профсоюзу добиться целенаправленных целевых средств на оздоровление работников отрасли, принятия программы обеспечения жильем. Но мы знаем свои проблемы и стараемся в этих направлениях совершенствовать свою работу. Ходатайствуем перед органами муниципальной власти о выделении жилья нашим работникам. Но самое главное, что у нас есть кадры, на которые можно опереться, с которыми можно решать самые сложные вопросы – это наши председатели ППО. И в целях профсоюзной грамотности, осведомленности с  2008 года городским комитетом  ведется последовательная работа по обучению членов Профсоюза в форме профсоюзного кружка по темам: комиссии при профкоме (формирование, цели, задачи), разработка положений по премированию, доплатам и надбавкам,  мотивированное мнение, контрольная функция профкома, ревизионная комиссия и порядок работы, рассмотрение индивидуальных споров, порядок применения дисциплинарного взыскания, подготовка и заключение коллективного договора, работа комиссии по социальному страхованию, расследование несчастных случаев. Говоря об обучении, уместно отметить, что здесь есть место и семинарам, и круглым столам, и выездным консультациям, и совместным совещанием с представителями управления образования, администрацией города. Время диктует необходимость постоянного повышения квалификации профсоюзного лидера для влияния на изменения в системе образования, для ведения разъяснительной работы с членами Профсоюза и социальными партнерами. Наши председатели не только хорошие организаторы, но они еще и обладают экономическими, юридическими, психологическими  знаниями, наши председатели – это и дипломаты, которые   способны вести переговоры и востребованы в структурах управления образования.
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Митинг в День независимости России
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