Публичный отчет о деятельности 
Новомалыклинской районной организации профсоюза работников 
народного образования и науки РФ за 2016 год
Представляем вам Открытый (публичный) отчёт о деятельности Новомалыклинской  районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2016 год. Надеемся, что Открытый (публичный) отчет вызовет у вас обсуждение и ваши предложения по совершенствованию нашей работы в дальнейшем.

Новомалыклинская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ  на 01.01.2017 г. состоит из 20 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района, в которых насчитывается 449 членов профсоюза, что составляет 87,02 % от всех работающих в этих учреждениях:        

- в общеобразовательных организациях – 80,1 %;
-в дошкольных образовательных организациях – 76,0 %;
-в организациях дополнительного образования – 100 %;
Охват профсоюзным членством среди молодежи до 35 лет составляет 65,2%. 
За 2016 год в Профсоюз принято 22 человека. Выбыло из Профсоюза 17 человек. 100%-ный охват профсоюзным членством имеют: 
- МОУ Старобесовская ООШ имени А.Ф.Юртова (директор Ишмаева С.П., председатель Дюдяева С.Л.).;
- МОУ Среднеякушкинская СОШ (директор  Хафизова Г.Г., председатель Матвеев А.В.);
- МОУ Нижнеякушкинская ООШ (директор Долгова А.В., председатель Шарапова Н.Н.);
Более 90% охват имеют следующие образовательные организации:

- МОУ Высоколковская СОШ (директор Садретдинов Р.Д., председатель Воробьева А.Н.);
МОУ Новочеремшанская СОШ (директор Бострикова Л.П., председатель Власова И.П.).
Безусловно, это достигается активной и предметной работой первичных профсоюзных организаций по мотивации профсоюзного членства. Резерв – 12 работающих в ОУ. Таким образом, мотивация профсоюзного членства, укрепление единства профсоюза остается для нас актуальной и важной задачей. Ведь устойчивая мотивация в коллективе является показателем состояния морально-психологического климата, делового и просто человеческого общения в профсоюзной организации, показателем активности профкома по реализации защитных функций профсоюза, информационной работе, уровня грамотности профактива.
В этом большая помощь оказывается со стороны обкома Профсоюза Ульяновской области. Благодаря этому все первичные организации централизованно обеспечены Уставами, бланками профсоюзных билетов, учётными карточками, изготовлены стенды «Профсоюзный уголок» для всех ОУ. Уделяется системное внимание методическому обеспечению первичных профсоюзных организаций: доведены до каждой из них методические рекомендации о продолжительности рабочего времени педагогических работников, краткий справочник по трудовым правам работников системы образования, документы VII съезда Общероссийского Профсоюза образования. 
Кроме того, множество материалов получено в электронном виде и доведено до сведения всех первичных профсоюзных организаций: единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 год; 
Информационная составляющая напрямую влияет на результат профсоюзной работы. В течение всего отчетного периода профсоюзные организации получают газету «Мой профсоюз» в которой освещаются основные направления работы профсоюза. 100% первичных организаций района выписывают газету «Мой профсоюз». Регулярно наболевшие вопросы профсоюзной жизни рассматриваются на семинарах-совещаниях председателей профкомов образовательных учреждений, августовских совещаниях педагогических работников района, текущих совещаниях директоров школ и др. Лидеры профсоюза не только получают новую информацию, но и вносят свои предложения по различным вопросам профсоюзной работы на уровне района. Оперативному    обмену    информацией    с    первичными    организациями способствует электронная почта, создана профсоюзная страница на сайте МУ Управление  образования  администрации муниципального района «Новомалыклинский  район». Необходимо еще, чтобы на сайте каждой школы, детского сада была бы создана страничка первичной профсоюзной организации. Наметим это как ближайшую неотложную задачу.

Однако, побудить к вступлению в профсоюз – это лишь начало, главное – чтобы первичные профсоюзные организации работали активно, и это бы чувствовал каждый, кто имеет профсоюзный билет. 
Заработная плата работников образования - вопрос № 1 для Профсоюза. 
    В числе приоритетных задач областной организации Профсоюза остаётся реализация майских Указов Президента Российской Федерации в части заработной платы педагогических работников. Средняя заработная плата за 2016 год в МО «Новомалыклинский район» сложилась следующим образом:

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений – 21929,0 рублей, в том числе:

Учителей -22644,0 рублей;

Средняя зарплата педагогических работников дошкольного образования -17668,0 рублей;

Средняя зарплата педагогических работников дополнительного образования – 15296,0 рублей

    В 2016 году массовых задержек заработной платы в образовательных организациях не наблюдалось.

Вся деятельность профсоюзной организации должна опираться на нормативную базу. Только основываясь на законе и знании правовых норм, профком сможет эффективно защищать членов профсоюза от действий должностных лиц, приведших к нарушению или ограничению прав работников.

Что касается правозащитной работы, ежегодно проводятся общепрофсоюзные тематические проверки по правозащитной работе. С помощью специалистов Новомалыклинской районной организации Профсоюза в образовательных учреждениях проводились проверки соблюдения трудового законодательства по основным вопросам трудового права (трудовой договор, рабочее время и время отдыха, оплата труда и дисциплина труда, компенсационные выплаты, аттестация педагогических работников), задача которых не просто выявить, а помочь устранить допущенные нарушения и недоработки в нормативно-правовых актах: коллективных договорах, трудовых договорах с работниками, оформлении трудовых книжек и других. Благодаря обкому профсоюза справочные материалы направляются во все образовательные организации.

Успокаиваться на достигнутом нельзя. Должно быть сделано все возможное для того, чтобы предупредить конфликтные ситуации и обеспечить неукоснительное соблюдение трудового законодательства.
Совершенствованию системы социального партнерства способствует обучение профсоюзного актива. С председателями профсоюзных организаций образовательных организаций регулярно проводились совещания, на которых рассматривались значимые и актуальные вопросы, изучались нормативно-правовые документы Профсоюза. Председатели профсоюзных организаций принимали участие в работе августовских конференций и совещаний работников образования, где определялись приоритетные направления работы на новый учебный год и ставились задачи, которые необходимо решать.

Профсоюз представляет интересы своих членов в рабочих группах и комиссиях, созданных на муниципальном уровне и уровне образовательной организации, участвует в работе по аттестации работников, в комиссии по премированию руководителей, члены Комитета профсоюза принимают участие в работе районного Совета по награждению, в подведении итогов районных конкурсов. В образовательных организациях председатели профсоюзных организаций входят в состав комиссий по распределению стимулирующего фонда оплаты труда. 

За гранью профессиональной деятельности педагогов остается много нераскрытых талантов, но профсоюз — как раз та организация, которая помогает работникам не только отстоять свои права, но и более полно реализовать свой творческий потенциал. 

Новомалыклинская районная организация Профсоюза проводит работу по поддержке и организации районных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Самый классный классный», «Педдебют». Эти конкурсы стали уже традиционным в районе, с каждым годом привлекает к себе все больше участников и направлен на поддержку и поощрение наиболее талантливых педагогических работников, повышение престижа учительской профессии. В 2016 году в нем приняли участие 7 педагогов. Победителями стали: «Учитель года - 2016»  Насонов Д.В., учитель физической культуры МОУ Новомалыклинской НОШ. Бакшутова Елена Николаевна, учитель биологии и химии МОУ Верхнеякушкинской ООШ имени М.В.Баданова  стала победителем районного конкурса «Педдебют». Победители защищают честь района в области. 
   Профсоюз активно развивает корпоративную культуру и творческий потенциал работников образования через проведение районных и участие в областных мероприятиях.

  Самым знаменательным событием этого года для Профсоюзной организации нашего района является победа в областном конкурсе «Мистер Профсоюза – 2016». 

   Достойным обладателем заветного титула «Мистер Профсоюза – 2016» среди 13 участников    стал председатель профсоюзной организации МОУ Среднеякушкинской СОШ, учитель информатики и ОБЖ - Матвеев А.В.

 Его проект, направленный на повышение информированности молодежи о профсоюзах, получил высокую оценку жюри, а зрителей покорили своей искренностью.

     В качестве повышения престижа Профсоюза в трудовых коллективах и распространения положительного опыта работы  профсоюзных организаций, с января по март 2016 г в районе проводился конкурс среди профсоюзных организаций «Лучшая профсоюзная организация Новомалыклинского района». В конкурсе приняло участие 6  профсоюзных организаций (Профсоюзная организация МОУ Верхнеякушкинской ООШ, МОУ Среднеякушкинской СОШ, МОУ Новомалыклинской СОШ, МОУ Нижнеякушкинской ООШ, МОУ Старобесовской  ООШ, Новомалыклинский д/с «Сказка»). 

       Победителями признаны: МОУ Верхнеякушкинская ООШ, МОУ Среднеякушкинская СОШ. 

 Призёрами МДОУ Новомалыклинский д/с «Сказка» и МОУ Новомалыклинская СОШ имени Героя Советского Союза.

        Крымкина И.В., председатель районной организации Профсоюза в 2016 году стала обладателем Диплома II степени Всероссийского конкурса рефератов профсоюзного актива.
        Так, в целях укрепления и дальнейшего развития кадрового потенциала, повышения профессионального мастерства два молодых члена профсоюза: Ахметова Л.Ш (член профсоюза МОУ Среднеякушкинской СОШ) и Степанов Е.А.(МОУ Верхнеякушкинская ООШ), при поддержке областного комитета профсоюза  и Новомалыклинской районной профсоюзной организации приняли  участие в работе VII межрегионального открытого форума молодых педагогов «Таир-2016», который проходил  в июле в Республике  Марий Эл. Хочу обратить Ваше внимание на то, что из 6 участников этого форума - 2 представителя нашего района.

         В апреле текущего года в Санкт – Петербурге проходила  5 сессия Всероссийской Педагогической школы Общероссийского Профсоюза. Наш регион был представлен 6 участниками, двое из которых опять же молодые педагоги, представители Новомалыклинской районной организации  Профсоюза . Это Калимуллин Р.Р. (МОУ Новомалыклинская СОШ имени Героя Советского Союза имени М.С.Чернова) и Насонов Д.В.(МОУ Новомалыклинская НОШ).

     Санаторно-курортное лечение и оздоровление членов профсоюзов традиционно остается одним из важнейших векторов работы Новомалыклинской районной организации Профсоюза.

     Льготное оздоровление в здравницах – весомый фактор влияния на мотивацию профсоюзного членства и рост численности профсоюза.

     В 2016 году районная организация Профсоюза при содействии Областного Комитета, Федерации профсоюзов Ульяновской области и областного правительства достигла внушительных результатов в сфере санаторно – курортного обеспечения членов профсоюза и сделала более доступным.
     С января 2016 года на льготных условиях отдохнуло 56 человек, а именно:

- в санаторно-курортном комплексе «Знание»   г. Сочи – 16 чел.;

- в реабилитационном центре в г. Анапа Краснодарского края – 4 чел;

- в санаториях Ульяновской области – 78чел.

    Основным источником средств профсоюзного бюджета были и остаются членские профсоюзные взносы, систематически проводится работа по соблюдению обязательств их перечисления. С 2016 года районная организация Профсоюза перешла на упрощённую систему налогообложения, которая позволила сэкономить значительную часть профбюджета и сократить отчётность. Ведётся электронный документооборот при работе с Банком в системе «Сбербанк Бизнес Онлайн».

В течение 2016 года было израсходовано средств:

- на информационно-пропагандистскую работу, обучение профсоюзных кадров – 23675,88 рублей;

- проведение культурно-массовых мероприятий – 237,4  рублей;

- проведение физкультурно-оздоровительных и других мероприятий – 37,0 рублей;

- оказание материальной помощи членам профсоюза- 71520,00 рублей.
Анализируя работу районной организации Профсоюза, важно выявить проблемы и наметить направления дальнейшего развития, именно поэтому надеемся, что содержание Публичного отчёта вызовет интерес среди членов Профсоюза, будет внимательно проанализирован социальными партнёрами. 

Мы открыты для диалога и готовы развиваться и совершенствоваться в реализации уставных задач по защите социально-экономических прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
И.В. Крымкина,  
председатель Новомалыклинской районной организации

Профсоюза работников народного образования и науки РФ
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