Публичный отчет 
Вешкаймской районной организации профсоюза работников народного образования и науки за 2016 год



I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.
СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

	По состоянию на 1 января 2017 года в структуру Вешкаймской районной организации входит 19 первичных профсоюзных организаций. Охват профсоюзным членством на 01.01.2017 года составляет 65,14%. Общая численность членов Профсоюза составляет 426 человек, что на 40 человек больше, чем в прошлом году. За 2016 год создана 1 новая первичная профсоюзные организации в МДОУ Вешкаймский детский сад «Березка». По мотивации и охвату профчленством необходимо отметить работу первичных профсоюзных организаций МОУ Каргинской СОШ (100%) МОУ Стемасской СОШ (100%), МОУ Чуфаровская СОШ,  МБОУ Вешкаймской СОШ№2 имени Б.П. Зиновьева»,МДОУ Вешкаймский детский сад «Рябинка»
            Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». 
II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.
	В истекшем году по плану работы районного комитета профсоюза
проведено 4 заседаний Комитета профсоюза, шесть  заседаний Президиума, 3инструктивно-методических совещаний с председателями первичных
профсоюзных организаций. 
	Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2017 году актуальными остаются следующие задачи:
1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.
2. Создание кадрового резерва во всех местных и первичных организациях. 
3. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций в форме рейтингования. 
III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.
	Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. Соглашения заключаются на федеральном, областном и муниципальном уровнях. В январе 2016 года между Управлением  образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области  и профсоюзной организацией Вешкаймского района Ульяновской областной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  заключено территориальное отраслевое Соглашение на 2016-18 годы. 
	В состав районной организации входят 19 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры заключены в 19 первичных профсоюзных организациях. Районная организация профсоюза и первичные организации проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений. В течении  года оказывалась помощь в разработке коллективных договоров, проведена экспертиза проектов нормативно-правовых актов на муниципальном уровне – 6, проведена экспертиза коллективных договоров, локальных правовых актов, велась работа с письменными и устными обращениями граждан. На личном приеме председателем районной организации, внештатным правовым инспектором труда принято 33 человека.  
	Обращения  членов  профсоюза  связаны  с  различными вопросами: пенсионными, трудовыми, установления учебной нагрузки, нормирования труда, сокращения штата (численности) работников, выплаты отпускных, порядка наложения дисциплинарного взыскания, предоставления  социальных  льгот  педагогическим  работникам. Руководители образовательных организаций обращаются по вопросам разработки правовых актов по личному составу, оформлению записи в трудовых книжках, прекращений трудовых договоров и т.д.                      
         В  течение  2016  года  проведена  проверка  образовательных организаций по соблюдению трудового законодательства. Количество направленных работодателям представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, составило 15.
	В 2016 году первичные профсоюзные организации проводили работу по внесению изменений в действующие коллективные договоры, связанные с изменениями в законодательстве. В отчетном году в 9 ОУ заключены новые коллективные договоры. Этим ППО оказывалась методическая помощь по заключению коллективных договоров и их регистрации. Численность  работников  отрасли  образования,  на  которых распространяется действие колдоговоров663 человека, из них 426 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2016г. составил 100%.
В связи с контролем выполнения ряда Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающихся вопросов повышения заработной платы работникам образования велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. (на конец декабря средняя заработная плата по отрасли составила 17 903 рубля)
	Задачи на предстоящий период по этому направлению: 
	1. Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов. 
	2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.
 	3. Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательном учреждении».
 
    IV.ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗДОРОВЫХ И БЕЗОПАСНЫХ 
УСЛОВИЙ ТРУДА
	За прошедший отчетный период деятельность Вешкаймской районной организации профсоюза была направлена на осуществление контроля за выполнением требований законодательства по охране труда и обеспечением гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда.
	Внештатным техническим инспектором труда в 2016 году проведен
семинар  обучающего  характера  для  уполномоченных  лиц образовательных организаций по охране труда.
	Несчастных  случаев  на  производстве  среди  работников образовательных организаций не было. Осуществлялся общественный контроль за организацией обеспечения по установленным нормам спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, медицинских осмотров различных категорий работников образования. В ОУ рассматривались вопросы выполнения соглашения по охране труда. Оплата медицинских осмотров производится из средств федерального и районного бюджета, что за 2016 год составила – 617 тыс. рублей.
	Так же ведется  работа  по  санаторно-курортному  лечению  членов
профсоюза. В ОГАУ «Сосновый бор» р.п. Вешкайма за 2016 год поправили свое здоровье, оплатив путевку по льготной цене, 4 члена профсоюза нашего района, в санатории им. Е. М. Чучкалова - 3 члена Профсоюза.

V.  ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
	Информационная работа в районной организации профсоюза является  одним  из  направлений  в  деятельности организации. В течение 2016 года работа велась согласно плану работы последующим направлениям:
	-  организация подписки на печатные профсоюзные издания (газета
«Мой  Профсоюз»). На 2017 год   оформлена подписка на газету «Мой Профсоюз» (17экз.). 
	Систематически  обеспечивались  первичные  профсоюзные организации  Информационным  бюллетенем,  подготовленным специалистами  Ульяновской областной  организации  профсоюза образования.
VI. КУЛЬТУРНО- МАССОВАЯ РАБОТА
           Впервые в 2016 году в  дни весенних каникул была проведена районная игра команд КВН среди педагогических работников муниципального образования. Свои таланты продемонстрировали более 100 педагогов района. Все коллективы показали яркие  выступления, покорив зрителей своими талантами, артистичностью, оригинальностью, импровизацией.  Очередной раз доказав, что работать в современных школах, детских садах и не быть творческим человеком просто невозможно. (первое место –МБОУ Вешкаймская школа №2 имени Б.П. Зиновьева) В этом году игра состоится по теме: «Первоапрельский каламбур» 31 марта.
           Традиционным  и  необычайно  важными  мероприятиями  для педагогических  коллективов  района  являются  августовская районная конференция  педагогических работников, конференция посвященная  Дню учителя, на которых чтут заслуженных учителей и дают наставления молодым.
           Ежегодно на территории муниципального образования проходят конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Педагогический дебют», участники которых являются членами профсоюзных организаций.
       Районная сборная команда педагогов ежегодно принимает участие в региональном этапе «Учительского турслета».
В целом, в 2016 году задачи, поставленные перед районной организацией, выполнены.
       Задачи развития районной организации профсоюза на 2017 год:
	- сохранение единства организации как одного из гарантов
социально-экономической стабильности;
	- своевременное и качественное информирование работников о
деятельности профсоюзной организации;
	- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников
системы образования района профсоюзным членством;
	- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;
	- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма
профсоюзного актива;
	- усиление работы по обобщению и распространению опыта работы
первичных профсоюзных организаций.
 Глубоко убеждены в том, что наша работа должна строиться на честном исполнении своих обязанностей, высокой требовательности  к себе и другим. От этого зависит доверие людей и авторитет нашей организации. 	Желаю всем  своим коллегам, работникам системы образования достойной заработной платы,  социального благополучия, успехов, здоровья и мира.


Председатель Вешкаймской 
районной организации профсоюза                                              Е.А. Власова
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