Публичный отчет

Астраханской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2017 года

I. Организационно-уставная деятельность

В 2017 году работа Астраханской областной организации профсоюза была направлена на реализацию уставной деятельности.

Важным условием повышения эффективности   Профсоюза   в целом является организационное, финансовое и кадровое укрепление и единство действий профсоюзных структур  всех уровней.


Несмотря на ряд предпринятых мер по укреплению профсоюзных рядов, нам не удалось приостановить падение профчленства.


По состоянию на 1 января 2018 года в состав структуры областной организации профсоюза  входит:

- 12 местных организаций  Профсоюза;

- 1 объединенная  организация сотрудников  и студентов АГУ со статусом местной  организации Профсоюза;

- 39 организаций, замыкающихся на областную организацию Профсоюза образования.

Наиболее многочисленными являются  следующие местные организации Профсоюза: Астраханская городская, Красноярская, Володарская, Камызякская организации.

Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 71,8%.

На освобожденной основе работают председатели в следующих  организациях: г. Астрахани, Красноярском, Приволжском, Наримановском, Енотаевском районах.


Центральным фактором в достижении эффективности организационной   и финансовой работы  являются профсоюзные кадры. Именно председатели местных организаций, многотысячный профсоюзный актив  формируют  «лицо» областной организации Профсоюза.


На общественных началах работают  в выборных органах, постоянных комиссиях профкомов 6232 чел.

Поэтому значительное внимание  обком Профсоюза уделял обучению профактива  и подготовке информационных бюллетеней. 


В 2017 году, объявленного в Профсоюзе Годом  PR-движения, осуществлялась целенаправленная работа по формированию единого общеобразовательного пространства, основой которого является  информационная деятельность.


Постоянно действующие семинары   действовали как для профактива, так и руководителей образовательных организаций области. 


Регулярно в соответствии с планом   основных мероприятий   на 2017 год проводились заседания  выборных профсоюзных органов областной  организации Профсоюза.

Стало нормой на заседаниях президиума  выносить вопросы, которые не сняты с контроля «О ходе выполнения   постановлений президиумов  ЦС Профсоюза и областной организации Профсоюза».

Эффективной формой совершенствования  работы с кадрами  продолжает оставаться практика  ежегодный собеседований  с председателями местных организаций Профсоюза. 
Прошли промежуточные отчеты и выборы в первичных профорганизациях.
Общая численность Астраханской областной организации Профсоюза образования  по состоянию на 1 января 2018 года составляет 21688 членов профсоюза. Среди членов Профсоюза 19624 работающих и 2018 обучающихся. Кроме того, членами профсоюза являются 46 неработающих пенсионеров.

В целом по сравнению с 2016 годом общая численность областной организации уменьшилась на 616  человек. Это связано, в-первую очередь, с продолжающейся оптимизацией сети образовательных организаций, выведением части работ на аутсорсинг,  а во-вторую очередь  - с выходом из профсоюза по собственному желанию.

В тоже время охват профсоюзным членством увеличился на 0,48 %. Увеличение произошло за счет увеличения профсоюзных рядов студенческой молодежью.  Общий процент профсоюзного членства работников и обучающихся составил 64,02%, а среди работающих – 71,8 %. 

Среди педагогических работников образовательных организаций в профсоюз входят 82,5 % работающих.

По состоянию на 1 января 2018 года профсоюзным влиянием в отрасли охвачено 94,8 % образовательных учреждений, в которых имеются члены профсоюза. 

Общее количество первичных профсоюзных организаций составило 456. В отчетном году «первичек» уменьшилось на 14 в связи с присоединением ДОУ и Центров дополнительного образования к общеобразовательным организациям, в том числе ликвидации одной школы в Ахтубинском районе. 

Областной комитет Астраханской областной организации Профсоюза образования в соответствии с Уставом Общероссийского Профсоюза образования в 2017 году направлял и координировал деятельность местных и первичных профсоюзных организаций по выполнению единых уставных целей и задач Профсоюза.

За отчетный период прошло 5 заседаний Президиума областной организации Профсоюза, на которых рассмотрено более 40 вопросов. Были подведены итоги изучения практики работы Ахтубинской ТОП, Харабалинской ТОП, Володарской ТОП, Лиманской ТОП по контролю за соблюдением работодателями законодательства в части правильности взимания профсоюзных взносов, своевременности их перечисления, а также изучения вопроса соблюдения работодателями законодательства по охране труда в образовательных организациях. 

Принято решение об обращении к органам власти Астраханской области по финансированию отрасли «Образование», которое было направлено как в Думу Астраханской области, так и министерства образования и финансов Астраханской области. По результатам проделанной работы отрасль получила дополнительное финансирование.

Мониторинг оплаты коммунальных услуг педагогическими работниками, проживающими в сельской местности, неоднократная переписка и личные встречи с органами власти дали возможность в 2018 году получать средства на оплату данных услуг в увеличенном, пусть и ненамного, в размере с 1055 руб. до 1200 рублей с 1.01.2018 г.
На Пленумах областной организации утверждался публичный отчет за 2016 год, выполнение сторонами отраслевого Соглашения. 

В рамках плана работы ЦС Профсоюза и Южного Федерального округа на территории Астраханской области проведен семинар-совещание, который очередной раз обратил внимание на развитие социального партнерства в регионе. С нашей стороны опытом работы поделились три муниципальных образования г.Астрахань, Красноярская и Камызякская организации.

С участием представителей аппарата Центрального Совета Профсоюза прошло совещание, посвященное Дню охраны труда.

Представители работников активно участвовали в работе заседаний областной отраслевой трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых вопросов в сфере образования. Благодаря слаженным действиям сторон социального партнерства удалось решить вопрос финансирования отрасли, в том числе при обсуждении бюджета на 2018 год.

При поддержке министерства образования и науки Астраханской области удалось убедить органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, в необходимости создания отраслевых двух-(трех)сторонних комиссий и заключении территориальных двухсторонних  соглашений.

Большое внимание было уделено охране труда, что в свою очередь дало возможность открытию опорного кабинета по охране труда в Приволжском районе.

Однако, не удалось убедить работодателей и министерство образования в необходимости пересмотра и увеличении размеров окладов всем категориям работников.

Работа выборных органов областной организации Профсоюза не всегда носила системный и комплексный характер, часто  возникали вопросы, которые требовали разрешения.


Не все местные и первичные организации несмотря на определенные трудности предпринимали усилия по всем направлениям деятельности, как в реализации основной защитной функции Профсоюза,  так и в вопросах укрепления самой организации.

II. Наиболее значимые мероприятия, конкурсы,  
которые привлекли внимание общественности и членов Профсоюза


Считаем, что яркие имиджевые мероприятия стали важным условием привлечения внимания к деятельности Профсоюза:

3 февраля 2017 года состоялось торжественное открытие «Эстафеты молодежных Советов». Первую эстафетную «Книгу педагогических знаний» приняли молодые специалисты образовательных организаций Икрянинского района.


Все мероприятия прошли на базе Озерновской общеобразовательной школы. Около ста молодых,  креативных, смелых,  творческих педагогов обменивались своими творческими находками,  встречами с наставниками и побывали  на уроках у учителей из г. Астрахани, которые давали свои мастер-классы.


25-27 апреля 2017 года на базе Астраханской областной организации Профсоюза прошло Окружное совещание по вопросам дальнейшего развития социального партнерства и повышения эффективности колдоговорной практики в образовательных организациях Южного Федерального Округа. Около 300 профсоюзных активистов приняли участие во всех мероприятиях. Гостям из Адыгеи, Калмыкии, Волгоградской, Ростовской области и Краснодарского края был представлен опыт работы Астраханской городской, Камызякской и Красноярской территориальных организаций Профсоюза.


Состоялось выступление на TV  гостей семинара-совещания, которое привлекло внимание органов государственной и муниципальной власти,  общественности.

- 10 июня 2017 года в Астраханском государственном университете состоялся отборочный тур конкурса «Студенческий лидер – 2017», где студенты показали свои знания в области профсоюзной деятельности;

- 21-26 августа 2017 года прошла августовская педагогическая неделя, которая была насыщенной, интересной и креативной для председателей местных и первичных организаций Профсоюза. Центры здоровья для детей и взрослых представили программу «Здоровье на рабочем месте»,  «Здоровая семья – здоровая Россия».


Председатели смогли узнать не только много нового о перспективах развития системы здравоохранения и ее возможностей для населения Астраханской области, но и смогли оздоровиться в Центре здоровья; Центре Бубновского и спортивно-оздоровительных центрах г. Астрахани.


2 октября 2017 года областная организация Профсоюза провела встречу  ветеранов системы профтехобразования, посвященную 77-летию системы. Вечер прошел в форме передачи эстафеты молодым профактивистам знаний и опыта работы в организациях системы СПО. Вечер «По волнам нашей памяти» получился теплым и добрым. Студенты АГУ подарили концерт для ветеранов педагогического труда.


3 октября 2017 года состоялась областная Спартакиада, которая прошла на базе оздоровительного комплекса с. Три Протоки Приволжского района. Спортивный праздник удался.

4 октября 2017 года – состоялся финальный этап конкурса «Лучший социальный партнер».


Конкурс привлек внимание министерства образования и Союза работодателей государственных и муниципальных организаций.

6-8 октября 2017 года состоялся первый студенческий форум «ProfCode» на базе усадьбы «Чудотворы».


Свыше 1000 студентов АГУ вступило в Профсоюз после конкурсов и профсоюзной учебы студентов.


9 ноября 2017 года состоялась встреча лауреата Всероссийского конкурса «Учитель года – 2017» Покусаевой В.Н. с учителями русского языка и литературы Астраханской области в рамках областного методического объединения.


Встреча была интересной и полезной.


10 ноября 2017 года на базе Володарского района состоялась эстафета молодежных советов. Икрянинский район передал эстафету Володарскому району. Более 100 молодых учителей приняли участие в работе круглого стола «Возможности карьерного роста в школе для молодых учителей».


14 декабря 2017 года прошел конкурс «Лучшая первичная профсоюзная организация», в котором участвовали первичный профсоюзных организаций, представляющих различные муниципалитеты.
29 ноября 2017 года состоялся концерт художественной самодеятельности «Губернские таланты»,  посвященный 300-летию Астраханской губернии. Концерт прошел в здании областной филармонии. Участники конкурса получили дипломы и денежные премии.

Ветераны педагогического труда были приглашены на концерт и выразили огромную благодарность организаторам  конкурса.


29 декабря 2017 года Профи клаб для молодых учителей подвел итоги работы обучения молодежи при ИРО и наметили планы на будущее.

Задачи на ближайшую перспективу:

Продолжить проведение традиционных массовых имиджевых мероприятий, добиваться проведения их на муниципальном уровне.


Провести конкурс учительских театров,  смотр агитбригад, продолжить молодежную эстафету в муниципалитетах.
III. Социальное партнерство


Одним из важнейших условий эффективной работы профорганизации и фактором,  формирующим имидж областной организации Профсоюза в целом, является конструктивный диалог с властью, развитие социального партнерства с целью защиты социально-экономических, трудовых и профессиональных интересов работников.


Астраханская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ строит свою работу по совершенствованию социального партнерства на основе отраслевого соглашения между Министерством образования и науки Астраханской области, Союзом работодателей и Астраханской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018 годы, муниципальных отраслевых соглашений и коллективных договорах.


Стабильное функционирование системы взаимоотношений между государственными органами власти, руководителями образовательных организаций и профсоюзными организациями всех уровней обеспечивают взаимное участие сторон Соглашения в работе органов управления:

- Коллегии Министерства образования и науки Астраханской области;

- Аттестационной комиссии;

- Областной отраслевой и областной 3-х сторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.


25-27 апреля 2017 года на базе областной организации Профсоюза состоялся окружной семинар-совещание по вопросам дальнейшего развития социального партнерства и повышения эффективности коллективно-договорной практики в образовательных организациях Южного Федерального Округа. Профсоюзный актив местных и первичных организаций Профсоюза принял активное участие в семинаре. Участники совещания познакомились с лучшими практиками работы развития социального партнерства в г. Астрахани,  Камызякского и Красноярского районов. 


Состоялась встреча руководителей региональных организаций Профсоюза ЮФО с министром и первым заместителем министра образования по вопросам работы с педагогическими кадрами,  резервом руководящих кадров и повышением квалификации педагогических кадров.


В действующее областное Соглашение вносились дважды изменения, и сегодня идут переговоры по заключению нового Соглашения на 2018-2021 годы. Текущий контроль за выполнением Соглашения осуществлялся дважды в год и систематически члены Профсоюза информировались тремя сторонами социального партнерства о ходе выполнения Соглашения на заседаниях областной отраслевой 3-х сторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.


На муниципальном уровне система социального партнерства в сфере образования осуществляется через территориальные отраслевые Соглашения. Из 12 муниципальных образований – двух(трех)сторонние Соглашения приняты и действуют в 10 муниципалитетах. В течение 2017 года муниципальные Соглашения заключены в Камызякском, Икрянинском, Енотаевском, Харабалинском районах. В Володарском районе действует Большое Соглашение, заключенное от имени координационного Совета Профсоюзов, объединения работодателей и администрации района. Заканчивается  работа по принятию Соглашения в Лиманском районе.

Серьезная работа проводилась по созданию и функционированию 2-х сторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. Эта работа будет продолжена, ибо очень важно привлечь профактив и работодателей к управлению образованием и влиянием на принятие решений. В 423 образовательных организациях  имеются первичные профсоюзные организации. В 420 из них заключены  коллективные, что составляет 99,8%.
Задачи на 2018-2019 годы:

- Повысить ответственность сторон социального партнерства за выполнением Соглашения и коллективных договоров через организации действенного контроля за ходом реализации Соглашений и коллективных договоров;

- Сохранить достигнутые социальные гарантии через механизмы взаимодействия сторон социального партнерства;

- Совершенствовать правовое и методическое сопровождение вопросов, связанных с защитой социально-экономических, трудовых и профессиональных интересов работников отрасли.

IV. Вопросы оплаты труда


Безусловно  приоритетом в работе областной организации Профсоюза  оставалась системная, многоплановая деятельность  по сохранению и повышению уровня жизни работников  образования, контроль за выполнением майских (2012 г.) Указов  Президента РФ Путина В.В., работа по повышению престижа профессии  учителя,  формированию законодательной основы  для решения социально-экономических вопросов.


Средняя заработная плата за  2017 год составила:

- педагогических работников общего образования – 25761 (целевой показатель – 24974);

- педагогических работников ДОУ – 21972,6 (целевой показатель – 21472);
- педагогических работников учреждений дополнительного образования – 25839,6 (целевой показатель 24547,6).
- преподавателей и мастеров производственного обучения  - 24541 (целевой показатель – 24400).

-  преподавателей высшего профессионального образования – 36836 (целевой показатель – 180 %, а фактич. = 151%).


Нам важно не потерять достигнутый уровень, развивать динамику роста.


Вопросы  оплаты труда  систематически рассматривались на заседаниях коллегии Министерства образования, заседаниях областной  3-х сторонней комиссии и отраслевой 3-х сторонней комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений. В течение полугодия  действовала  рабочая группа  по совершенствованию системы оплаты труда. Однако, добиться внесения изменений в него пока не удалось, как и не удалось убедить   социальных партнеров  в увеличении размера ставок заработной платы, должностных окладов до размера МРОТ и выше. Изменился размер  МРОТ, который с 01.01.2018 г вырос с 7800 до 9489 руб., а должностной оклад продолжает оставаться в размере 7 тыс. руб.


29 января 2018 года подписано Генеральное Соглашение между Правительством РФ, объединениями работодателей  и ФНПР на 2018-2020 годы, где уже прописано о росте  МРОТ  до прожиточного минимума  с 1 мая 2019 года до 11163 руб.


Единые рекомендации по установлению  на федеральном, региональном  и местном уровнях  системы оплаты труда  работников государственных и муниципальных учреждений  на 2017 год и 2018 год и, основываясь на методических рекомендациях Министерства образования и науки РФ, разработанных совместно с Общероссийским Профсоюзом  образования  от 29.12.2017 года  требуют упорядочения  структуры заработной платы  работников образовательных организаций,  обеспечиваемое путем  перераспределения средств, предназначенных на оплату труда  с тем, чтобы на установление размеров окладов (должностных окладов), ставок  заработной платы  работников направлялось не менее 70% фонда оплаты труда  организации. 


Сегодня продолжается совместная работа рабочей группы над усовершенствованием действующей системы оплаты труда, приведение ее в соответствие  с нормами трудового  законодательства.


Так как финансирование системы образования происходит не по штатному расписанию с  необходимым количеством  педработников, а по фактическому количеству работников, то есть заранее ситуация меняется в сторону уменьшения  финансирования, руководители ОО распределяют нагрузку  между педработниками и устанавливают ее в размере 1,5 – 1,9 ставки, тем самым выполняя Указ Президента РФ только за счет перегрузки.

Получившаяся диспропорция  в оплате труда  между воспитателями ДОУ, которые получают заработную плату за ставку, а учителя за 1,5-2 ставки  приводит сегодня к росту социальной  напряженности  в образовательных организациях. В областную организацию Профсоюза все чаще стали поступать вопросы на эту тему.

Ситуацию надо менять. По-видимому,  примерное штатное расписание  просто необходимо разработать для образовательных организаций, в т.ч. по количеству завучей, обслуживающего персонала. Согласно критериев эффективности работы  руководителя образовательной организации, их труд оценивается выше, если нагрузка у учителей  составляет более 1,5 ставок.

Надеемся, что профсоюзный актив будет последовательно настойчив   в отстаивании своих прав на достойную оплату труда работников.


В ближайшее время на заседании областной отраслевой 3-х сторонней комиссии по регулированию  социально-трудовых отношений в сфере образования начнется обсуждение проекта постановления Правительства АО, подготовленного рабочей группой.
V. Контроль за соблюдением   трудового законодательства, 
правовая защита.

Правозащитная деятельность Астраханской областной организации Профсоюза  в 2017 году  осуществлялась правовой инспекцией областной организации Профсоюза  совместно с председателями  местных организаций профсоюза.


В соответствии с предоставленными полномочиями профсоюзными представителями работников было проведено более 300 проверок работодателей на предмет соблюдения  трудового законодательства и иных нормативных правовых  актов, содержащих нормы трудового  права, 2  региональные тематические проверки (избыточная отчетность, колдоговорное урегулирование вопросов).


Большинство работодателей
 воспринимают профсоюзные проверки как профилактическую помощь по вопросам кадровой  работы и охраны труда.


Профсоюзом осуществлялся контроль  за выполнением работодателями условий колдоговоров, соглашений, локальных нормативных актов, принятых на уровне   образовательных организаций.


В 2017 г. оказывалась досудебную и судебную помощь членам Профсоюза  по составлению процессуальных  документов в суды, защита прав членов Профсоюза  в суде, давались консультации правового характера  для разрешения трудовых споров и конфликтов, касающихся вопросов оплаты труда, наказания, защиты чести и достоинства учителей и руководителей образовательных организаций.

Было подготовлено и составлено  182 исковых заявлений.


С участием профсоюзных юристов было рассмотрено 175 дел.


Примеры по защите прав и законных интересов в судах:
Обком Профсоюза продолжал оказывать правовую помощь руководителям – членам Профсоюза и учителям участникам ЕГЭ по делам об административных правонарушениях. 
Итого за 2017 год по 9 административным процессам производство по делу было прекращено в связи с отсутствием события и состава административного правонарушения или в связи с малозначительностью.

Помимо административных процессов, правовая служба Обкома профсоюза оказывала правовую помощь образовательным организациям по иным делам.
Большинство дел, рассмотренных в судах, касались порядка досрочного назначения страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. 

Наибольшее количество рассмотренных дел членов профсоюза в г.Астрахани (79  исков) и Камызякском районе АО (24 иска), наименьшее – в Красноярском районе АО (2 иска).


Информация по судебным делам за 2017 год прилагается.

В отчетном периоде были организованы и проведены 9 семинаров   по трудовому законодательству. В течение 2017 г. использовалась и новая форма обучения: семинары-вебинары в режиме online с участием прокуратуры и Рострудинспекции  по Астраханской области.
VI. Вопросы охраны труда


Приоритетные направления в 2017 году в области охраны труда: 

- повышение грамотности членов Профсоюза в вопросах охраны труда через различные формы обучения, в т.ч. и через ИРО;
- открытие кабинетов по охране труда в муниципальных образованиях;
- усиление роли уполномоченных по охране труда и внештатных технических инспекторов по охране труда через совершенствование административного общественного контроля за соблюдением работодателями Законодательства об охране труда;
- обобщение и распространение опыта работы специалистов по охране труда, председателей комиссий по охране труда, проведение научно-практических конференций по вопросам создания здоровых и безопасных условий труда;
- мотивация профсоюзного членства через охрану труда.


В 2017 году проведено четыре семинара по охране труда, на которых обучено 142 участника профактива, руководителей образовательных организаций.


Используя новые формы проведения совещаний: в виде конференции в режиме online, областной комитет Профсоюза провел конференцию с участием Рострудинспекции по АО, Госпожнадзора, МЧС, Министерства образования по теме: «О порядке применения риск ориентированного подхода при осуществлении государственного контроля с 1.01.2018 г. Основные нарушения трудового законодательства на территории Астраханской области».


В отчетном периоде областная организация Профсоюза активно пропагандировала вопросы возврата средств ФСС на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма. За 2017 год возвращено свыше 550 тысяч рублей 37 организациям.


Работа профсоюзной организации по контролю за проведением специальной   оценки условий труда (СОУТ) по условиям труда в образовательных организациях осуществлялась через общественный контроль. СОУТ проведена более чем в 89% организациях. На заседании областной отраслевой 3-х сторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рассматривались вопросы: «О практике управления образования Приволжского района по созданию здоровых и безопасных условий труда», «О некоторых итогах работы по проведению специальной оценки условий труда», «О выполнении VII раздела «Охрана труда» областного отраслевого Соглашения за 2017 год.
В 2017 году было зафиксировано 11 несчастных случаев на производстве, в т.ч. с легкой степенью тяжести – 10 случаев, с тяжелой степенью тяжести – 1 случай. (Несчастный случай, с тяжелой степенью тяжести произошел в МБОУ г. Астрахани «СОШ № 32» с преподавателем – организатором ОБЖ). Количество несчастных случаев не снизилось.

Технический инспектор труда проверяла  20 образовательные организации по вопросу соблюдения работодателями законодательства по охране труда. Выявлено 129 нарушений и выдано работодателям 11 представлений. Основные нарушения по охране труда следующие:

· 57 нарушений - по проведению обучения и инструктажа по охране труда;

· 32 нарушения - по выполнению обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями;

· 2 нарушения - по проведению специальной оценки условий труда на рабочих местах;

· 1 нарушение - по оформлению и учету несчастных случаев на производстве и т.д.
Областной комитет Профсоюза продолжает отстаивать необходимость внедрения системы управления охраной труда в Министерстве образования и науки, введение специалистов по охране труда в образовательных организациях, где количество работающих свыше 50 чел., улучшение финансирования мероприятий по охране труда через установление норматива.

Задачи, которые необходимо решить:

Продолжить обучение профактива по вопросам охраны труда.

Разработать меры по уменьшению несчастных случаев среди работающих. 

Продолжить работу по вопросам улучшения проведения качественного медицинского осмотра педагогических работников.
Продолжить вести работу по финансовому обеспечению мероприятий по охране труда в образовательных организациях, в том числе за счет возврата 20% сумм страховых взносов на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма.

VII. Финансовая деятельность

В целях эффективного расходования профсоюзных средств продолжаются мероприятия по консолидации средств и поэтапному переходу малочисленных местных организаций на централизованный бухгалтерский учет в областную организацию Профсоюза.

В целях совершенствования финансовой политики областной комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 30%. 

     
По обкому профсоюза за 2017 г. сумма профвзносов составила 13622 тыс. руб. Основная часть средств тратилась на следующие цели: оказание материальной помощи согласно «Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза», организация конкурсов, информационно-пропагандистская, подготовка и мастера обучения профкадров. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.     

Расходная часть финансового отчета в 2017 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа – 3,4%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 2,3%,

- работа с молодежью – 2,5 %,

- премирование профактива – 2,5%

- Проведение внутрисоюзных, территориальных и

   профессиональных конкурсов – 2,9%,

- материальная помощь членам профсоюза – 1,6%,

- оплата труда с начислениями – 45,3%.

-Кредитно-потребительские кооперативы -2,0%

Наша организация поддерживает организацию работы кредитно-потребительского кооператива «ПЕРЕМЕНА».

Основная задача «Кредитно-потребительского кооператива «ПЕРЕМЕНА», действующего с 2010 года,  состоит в организации финансовой помощи путём предоставления займов. В 2017 году выдано 162  займа на общую сумму 4 млн. 703 тыс. рублей. Однако существует проблема с задержкой возврата, чтобы помочь кооперативу развиваться, необходимо контролировать процесс возврата выплат от рядовых членов Профсоюза.

Важным инструментом в работе по обеспечению стабильной финансовой базы служит контроль за расходованием профсоюзных средств. 

VIII. Информационная работа. Работа с молодежью


В своей работе наша организация   использует разнообразные информационные ресурсы.


На всех уровнях областной организации профсоюза проходят профсоюзные собрания, личные встречи, приемы, заседания коллегиальных органов, online  конференции, групповые и индивидуальные консультации  членов профсоюза, Советы председателей  профкомов  СПО  с приглашением специалистов различных фондов, депутатов  Думы АО, специалистов   Министерства образования и науки АО, ИРО.


Обсуждаются актуальные вопросы за «круглым столом». Так в период августовских совещаний областная профсоюзная организация явилась инициаторами встреч со специалистами медицинских центров здоровья, ИРО, Министерства образования и науки АО, Министерства соцразвития и труда, лично Министром образования   и руководителями Думы АО.


Ежемесячно специалисты областного комитета Профсоюза в соответствии с планом работы  и в зависимости от вопросов местных организаций  профсоюза выезжают в муниципалитеты где проводят встречи с коллективами, проводят обучение правовой грамотности, юридические консультации, агитационную работу  по вовлечению в Профсоюз.


Практически в ежедневном режиме   обновляется информация на  страничке областной организации Профсоюза, расположенной на сайте Общероссийского Профсоюза образования. Однако, местные организации не всегда своевременно направляют информацию о профсоюзных мероприятиях для размещения ее на сайте.

Связь с местными организациями и обмен информацией осуществляется через электронные почты. Моментально рассылаются документы, носящие разъяснительный характер для всех местных организаций, работодателей, органов местного самоуправления, осуществляющих  управление  в сфере образования, решения коллегиальных органов, документы ЦС Профсоюза, методические рекомендации и др.

Ежеквартально председатель областной организации выступала на TV в программе «Актуальное интервью» о проблемах, волнующих работников образования.


У молодых педагогов имеется своя страничка ВКонтакте.


В АГУ выходит газета «Вести», которая публикует профсоюзные новости, газета пользуется авторитетом среди студентов.


В 2017 году была введена  новая форма работы – скайп – совещания. Этот вид информационного обмена  активно используют  Совет молодых педагогов. Председателей  местных организаций   Профсоюза также устраивает  эта форма общения.


Нам не удалось ежемесячно издавать информационные листки по различным проблемам, которые профкомы могли  бы  размещать на профсоюзных стендах, в профсоюзных уголках, тем самым облегчая работу   профкома  и уменьшая  нагрузку  на председателя  профсоюзной организации.

Хотелось обратить внимание на то, что последнее время совершенно перестали использовать  форму профсоюзных собраний для информирования членов Профсоюза о достижениях отраслевого Профсоюза, Общероссийского Профсоюза образования.


В 2017 году впервые прошло обучение  профактивистов, отвечающих за информационную работу  на базе Астраханского  госуниверситета. Большинство первичные профорганизации, включая ППО АГУ подписаны на газету  «Мой Профсоюз», 13 местных организаций  подписаны на газету «Солидарность».


Работа молодежных профсоюзных советов направлена на популяризацию молодежного педагогического движения, содействие   профессиональному развитию и росту педагогов, оказанию им правовой и социальной помощи.


На мой взгляд, молодежные советы являются уникальной формой поддержки начинающих учителей, и в наших силах сделать их работу эффективнее.


Нам не удалось решить проблемы в информационной политике. Причины просты – вместо консолидации финансовых ресурсов   и организационных усилий, объединения их на главных направлениях, зачастую имеют место использования устаревших форм работы. 


Продолжаем «вариться в собственном соку», не раскрываем в полной мере работу для людей. Все наши полезные дела и хорошие идеи мало кому известны и остаются внутри довольно узкого сообщества.


Актуальной задачей на ближайшую перспективу остается развитие информационной работы.

Это расширение интернет-представительства, активное использование социальных сетей, увеличение подписки на профсоюзные издания, обучение профактива, участие в публичных слушаниях, совершенствование взаимодействия с органами власти, общественными организациями и СМИ, проведение публичных мероприятий и акций, участие в проектной деятельности.


Мы с вами реалисты и понимаем, что в настоящее время в профсоюзной среде существует информационный разрыв, не сформирована в полной мере потребность профактива быть квалифицированными членами  информационного сообщества. Пока недостаточно используется растущий арсенал сетевых услуг и обучение профактива навыкам электронных коммуникаций.


Задуманное можно осуществить, если создадим команду единомышленников и профессионалов.

