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Рекомендации

по продвижению программ отраслевого пенсионного фонда «Образование и наука»

Деятельность по развитию и укреплению системы негосударственного пенсионного обеспечения работников образования на основе НПФ «Образование и наука» (далее-Фонд) ведётся Общероссийским Профсоюзом образования уже не первый год.  Данное направление работы было закреплено в Программе развития Общероссийского Профсоюза образования на 2010-15 гг., решениях Исполкома и Пленумов Профсоюза за этот период; программных документах VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования (март 2015 г.).

За 2010-15 гг.  для реализации поставленных задач  было предпринято: обучение по программам Фонда прошли представители практически всех региональных организаций Профсоюза, в ряде регионов  были заключены соглашения о сотрудничестве с органами управлением образования и Советами ректоров, в нескольких регионах, наиболее успешно ведущих работу, созданы Региональные отделения Фонда,  представители Фонда в региональных организациях  Профсоюза   старались проводить  просветительскую и организационную работу   на всех уровнях структуры Профсоюза;  на федеральном уровне оказывалась  серьёзная  финансовая, информационная и методическая поддержка  организациям осуществляющим эту деятельность , проводился смотр- конкурс «На лучшую организацию работы по внедрению форм социальной поддержки членов Профсоюза»,  параллельно шло укрепление позиций Фонда на рынке пенсионных услуг ( по данным на июнь 2015 г. Фонд в тройке лидеров по доходности) , что привело к расширению клиентской базы во всех регионах  присутствия Фонда.

Однако сегодня, в условиях изменения пенсионной системы, когда работникам, имеющим накопительную часть пенсии, необходимо до 01 января 2016 года определиться, будет ли он в дальнейшем её формировать или нет, региональным представителям следует более активно проводить политику продвижения программ Фонда. Поскольку сохранение накопительной части пенсии и перевод её под управление в негосударственные пенсионные фонды – реальная возможность (не требующая финансовых вложений от работника) увеличить размер своей пенсии. Что особенно важно для работников бюджетной сферы, где практически невозможно формирование корпоративной пенсии, а работникам сложно (в силу невысокой заработной платы) принять участие в программе добровольного пенсионного обеспечения.

Продвижение программ пенсионного обеспечения на основе НПФ «Образование и наука» необходимо вести по двум направлениям: 1. повышение финансовой грамотности работников образования в части их пенсионного обеспечения (информирование о возможностях преумножения будущей пенсии, предоставленных пенсионной реформой) и   2.  собственно, привлечение работников образования к оформлению услуг в Фонде.

Проводя программу пиар продвижения Фонда следует учитывать те факторы, которые тормозят эти процессы:

Объективные: пенсионная «чехарда», фрагментарные и/или противоречивые сведения о сути пенсионных изменений, финансовая безграмотность, приверженность “советским” стереотипам (“все решат за меня”), отторжение “западных” подходов к пенсионному обеспечению, тотальное недоверие граждан к коммерческим и государственным структурам, низкая информированность о принципах работы негосударственных пенсионных фондов. 

Субъективные: пессимизм некоторых руководителей региональных(межрегиональных) и местных организаций Профсоюза к реализации данного направления работы, отсутствие профсоюзной дисциплины и специалистов, организующих именно это направление работы, загруженность региональных представителей Фонда и, как следствие, отсутствие системной работы по продвижение программ Фонда.

Преодолеть объективные причины можно только проведением целенаправленной просветительской работы среди работников образования, привлечением внимания аудитории путем проставления акцента на правильности, разумности и важности решения вопроса пенсионных накоплений (чем раньше, тем лучше).  Но прежде, конечно, следует устранить причины субъективные. И только тогда приступать или продолжать работу по продвижению программ Фонда.

Задачи продвижения:

· создание оригинальной, эффективной стратегии позиционирования

· создание имиджа учредителей и руководителей Фонда, как эффективных управленцев

· отслеживание информационной политики конкурентов

· инициирование информационных поводов

· формирование запоминающегося позитивного образа Фонда

Варианты позиционирования Фонда:

· “Защитим и преумножим” (консервативный). Аудитория: члены Профсоюза, доверяющие ему, как   гаранту соблюдения прав работников образования.

· “Дни идут – пенсия растет” (умеренный). Апелляция к особенностям российского сознания с упором на отсутствие личных финансовых вложений и простоту процедуры оформления перевода накопительной пенсии, и возможности не думать о пенсии до старости. Аудитория: работники образования 27 – 41 лет.

· “Пенсия – это свобода” или “Живи с удовольствием. Всегда!” (продвинутый). Использование имиджа «человека новой формации», акцент на конструирование будущего своими руками.  Аудитория: работники образования 27-41 лет, проживающие преимущественно в городах.       

С учётом этого необходимо вести широкую просветительскую деятельность среди работников образования ( с учётом специфики целевых аудиторий) о пенсионных изменениях, возможностях улучшения своего пенсионного будущего, с привязкой и закреплением имиджа Фонда посредством разъяснения его конкурентных преимуществ (фонд носит отраслевой характер, высокая репутация учредителей и конкретных официальных лиц, ответственность, доступность и открытость фонда, «шаговая» доступность офисов РО и региональных представителей и т.д.)  и перспективности передачи пенсионных накоплений в НПФ для будущего. 

Что делать?

Выбрать ответственных и подготовить «помощников или посредников», т.е представителей Фонда. Для них: провести обучающие тренинги по информированию, мотивированию, основам пиар-продвижения программ Фонда, по заключению договоров и т.п. Предусмотреть систему стимулирования: напр. выбор лучшего «представителя месяца»; публикация интервью с «представителем месяца» для сайта или газеты; проведение соревнований между представителями (по районному или другому принципу) за специальный приз ( напр. 2-х дневная поездка в дом отдыха, билеты на концерт знаменитости и т.п.   или премию в размере  Х   и т.д.)

Организовать системную работу по продвижению услуг Фонда, сочетающую  рекламу, пропаганду (основной посыл: Доступно, Надежно, Просто (для понимания), Проверено временем , Правильно, Перспективно, Выгодно, Разумно;  и поддерживающий : Гарантия твоего будущего, Будущее выбирается сегодня, Сохрани своё будущее – сделай правильный выбор, Пенсия – это награда за правильный выбор .Примеры слоганов:  Зачем ходить пО миру, когда можно ездить по мИру, Я делаю один шаг с НПФ «Образование и наука», чтобы через 20 лет объехать весь мир.  Через 20 лет мечты никуда не денутся. Время исполнения желаний. Мои реализованные мечты. Сегодня хочу, завтра могу. Все будет, как я захочу. И т.п.)

 и комплекс пиар-мероприятий (здесь главное: формирование благоприятного общественного мнения о Фонде, где должна лежать мысль, что все программы предлагаются в первую очередь в интересах работников, а не ради получения прибыли).

 В реализации этого следует использовать:

встречи с коллективами, выступления на событийных педагогических мероприятиях (семинары, тренинги, совещания, фестивали, конкурсы и т.п.), где основная задача -  дать адекватную информацию о пенсионной системе России, поданную через призму Фонда, как надежного партнера и ведущего игрока на рынке пенсионных услуг  

публикации статей по пенсионному обеспечению в отраслевых и профсоюзных СМИ, напр. один раз в неделю (две) выход специализированной рубрики или авторской колонки, брендированной логотипом Фонда

прямая интернет-рассылка в местные и первичные организации Профсоюза информации об изменениях в пенсионном законодательстве и деятельности Фонда (с дальнейшим информированием членов Профсоюза)

  почтовая и смс рассылка конкретным целевым аудиториям (молодые педагоги, студенты и т.п.) с рекламными и пропагандистскими сообщениями

постоянное обновление информации о Фонде в специализированных информационных разделах Интернет-ресурсов Профсоюза

 использование интернет-баннеров на сайтах местных и первичных организаций

использование уличной рекламы

участие в отраслевых мероприятиях, спонсорские программы (напр., поощрение победителей конкурсов профессионального мастерства)

 подготовка рекламных модулей и информационных бюллетеней для размещения на стендах Профсоюза и распространения на педагогических мероприятиях

подготовка  и распространение методических материалов для председателей первичных организаций или руководителей профсоюзных кружков (информационных занятий)

  использование видео-рекламы и информации (выступления представителей Фонда, уважаемых в регионе или статусных персон, принявших участие в программах Фонда и /или сотрудничающих с Фондом) на интернет ресурсах, событийных мероприятиях

продвижение  Фонда на интерактивных площадках сети Интернет (блоггинг)

 организация спецпроекта в Интернете, напр. конкурса любительских роликов по теме пенсионного страхования или конкурса плакатов

организация и проведение конкурсов, напр. конкурса «Лучший пропагандист Профсоюза по программе пенсионного обеспечения»

организация круглых столов, профильных конференций по пенсионной проблематике

организация внутрикорпоративных мероприятий (напр., недели пенсионной грамотности, собрания с единой повесткой, акций, флешмобов и т.п.)

Системная, плановая работа, основанная на принципах социального партнёрства (договорные отношения с уровнями управления образованием и т.п.) контроль за её выполнением, периодический анализ ситуации, система мотивации и стимулирования, использование всех возможных форм коммуникации (информирования) и продвижения программ Фонда на разные целевые аудитории и, конечно, заинтересованность всех участников реализации программы  и неравнодушное отношение к делу сможет дать высокие практические результаты. 

С уважением,

Генеральный директор АО «НПФ «Образование и наука»

Лившиц В.Б.


