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«Россия, устремленная в будущее»
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22 декабря «Региональное отделение ОНФ «ЗА РОССИЮ» В РСО-АЛАНИЯ» собрали пресс-конференцию. Предметом общения стал отчет об участии регионального отделения в работе итогового «Форума Действий» ОНФ «Россия, устремленная в будущее», который накануне прошел в Москве. В работе Форума приняли участие более 4 тыс. человек. Делегацию Северной Осетии представила делегация из 14 человек - члены регионального штаба ОНФ, координаторы проектов Народного фронта, представители команды «Молодежки ОНФ». Это: сопредседатель регионального штаба ОНФ в РСО-Алания Руслан Цагараев, руководитель регионального исполнительного комитета Клим Галиев, эксперты Общероссийского народного фронта Альбина Дзоблаева, Таймураз Тезиев, координатор проекта ОНФ «Генеральная уборка» в РСО-Алания Асланбек Бекоев, координатор проекта ОНФ «Дорожная инспекция/Карта убитых дорог» в РСО- Алания Казбек Таутиев.
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Таймуразу Муратовичу Тезиеву, председателю Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки, эксперту Общероссийского народного фронта представилась возможность поработать на площадке «Образование будущего: новая школа», где он выступил с докладами: «Национальная система учительского роста», по проекту ОНФ «Имя героя - школе» - торжественное присвоение школам имен героев соотечественников. 
Работа первого дня форума прошла на шести тематических площадках: «Экология будущего: устойчивое развитие», «Экономика будущего: цифровая страна», «Территории будущего: 
новые пространства», «Медицина будущего: здравосохранение», «Образование будущего: новая школа», «Молодежка ОНФ». Обсуждение путей развития России осуществлялось в этот же день и в формате мозговых штурмов: каждый участник площадки озвучил свою идею и высказал мнение относительно тех или иных инициатив. Каждая площадка была оборудована тач-панелями, с помощью которых на больших экранах демонстрировался контент, представляющий собой визуализацию всей деятельности Народного фронта за время существования движения, достижения всех рабочих групп и проектов ОНФ, а также результаты взаимодействия с экспертами на различных площадках форума.
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 Во второй день на основе результатов мозговых штурмов были сформулированы соответствующие предложения, которые станут базой для дальнейшей работы активистов Народного фронта с администрацией президента и правительством РФ. В этот же день была проведена и церемония награждения победителей всероссийского конкурса «Молодежки ОНФ» «Образ будущего страны». На конкурс поступило более 10 тыс. работ. Наибольшую активность проявили школьники. Больше 60% участников - ребята от 15 до 17 лет, еще треть - это студенты, то есть от 23 до 25 лет примерно». В списке победителей и врач-ординатор Северо-Осетинской государственной медицинской академии (СОГМА), активист Народного фронта Кира Галиева.

Ну, а самым ярким событием дня, конечно же, стала встреча участников «Форума Действий» с главой государства, которая также проходила в непривычном формате. Глава государства ознакомился с рядом проектов ОНФ, заслушал краткий отчёт о работе тематических площадок форума и пообщался с участниками презентации. В своем выступлении Владимир Путин отметил важность работы, которую сегодня проводят активисты ОНФ и что она направленна в первую очередь на улучшение жизни граждан страны.
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