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Профсоюз работников народного образования и науки РФ
Пермская региональная организация
Сокращенные тезисы по информационно – аналитическому материалу

к августовским совещаниям 

2019 г.
Уважаемые коллеги!
     12 августа т.г. краевым комитетом профсоюза Вам направлена полная версия Информационно-аналитического материала к августовским совещаниям 2019 г., подготовленного экспертами ЦС Профсоюза. Данный материал хорошо структурирован, имеется оглавление с указанием страниц, поэтому с ним легко работать в течение всего года, используя именно тот раздел, который необходим Вам в конкретный период и в конкретной ситуации.

     Мы направляем Вам сокращенные тезисы с добавлением регионального компонента для оперативного использования на августовских встречах с профактивом и всеми педработниками.

С уважением, Председатель Пермской

краевой организации З.И. Галайда
Характеристика бюджетного процесса в Российской Федерации 2019 года и предложениях Профсоюза к основным социальным параметрам прогноза социально – экономического развития РФ до 2022
     Сторона профсоюзов в Российской 3х-сторонней комиссии считает (и это записано в протоколе от 26.04.2019 г.), что реальные доходы населения, в том числе реальная заработная плата, пенсии не позволяют обеспечить достижение национальных целей развития РФ, установленных в Указе Президента РФ от 07.05.2018 г. № 204.

     Отсутствует прогресс в решении проблем, имеющих особо важное значение для работников бюджетной сферы:
· До 2024 г. предусматривается сохранение показателей соотношения средней зарплаты работников бюджетной сферы и средней величины дохода от трудовой деятельности в субъекте (для учителей – 100%).

     Данный подход фиксирует на длительный период (до 2024 г.) отсутствие перспектив дальнейшего повышения уровня материального вознаграждения за труд работников образования.

· Действующая Методика Росстата по определению размера среднемесячной зарплаты работников бюджетной сферы исходит из учета значительного объема дополнительной работы, выходящей за пределы трудовой функции работников по занимаемой должности, а также включения в среднюю зарплату выплат социального характера, поэтому не отражает реальную ситуацию с уровнем зарплаты конкретных работников.

· По данным Росстата по итогам 2018 г. даже эти показатели (не отражающие реальную ситуацию) не выполнены в ряде случаев.

· При поэтапном повышении уровня зарплаты учителей и других категорий педработников (кроме ППС) сложились диспропорции; целевой уровень зарплаты данных категорий работников находится на уровне средней зарплаты среднего медицинского персонала и в два раза ниже целевого уровня зарплаты не только врачей, но и таких специалистов медицинских организаций, как биолог, зоолог, инструктор – методист по лечебной физкультуре, медицинский физик, медицинский психолог и ряд других.
· На весь 6-летний период для иных категорий работников бюджетной сферы, не поименованных в Указах Президента РФ от 2012 г., предусмотрена индексация зарплаты на прогнозный уровень инфляции, т.е. планируется лишь нулевой темп роста их реальной зарплаты.
     Сохранение на крайне низком уровне оплаты труда этих категорий работников вызывает серьезные проблемы с кадровым обеспечением организаций.

· Не предусматривается выделение достаточных финансовых средств из бюджетов всех уровней для поддержания МРОТ на уровне прожиточного минимума, а в перспективе, как предполагается – на уровне потребительского бюджета.

Некоторые выводы.
     1. Уровень средней заработной платы педагогических работников в соответствии с Указами Президента РФ от 2012 г. продолжает достигаться преимущественно за счет интенсификации труда: выполнения дополнительной учебной работы, выполнения сверх установленной нормы часов за ставку заработной платы, других дополнительных видов работы.

     Целевые показатели соотношения средней заработной платы педработников и средней заработной платы в субъектах РФ в 100% в 2 раза ниже целевого показатели средней заработной платы не только врачей (200%), но и в 2 раза ниже уровня средней зарплаты других работников медицинских организаций (биологов, зоологов, инструкторов – методистов по лечебной физкультуре, медицинских психологов, медицинских физиков и ряда др.).

     В результате педагоги приравнены (по целевым показателям) к уровню средней зарплаты младшего и среднего медицинского персонала.

     2. Изменение федерального законодательства по разграничению полномочий органов власти привело к тому, что в настоящее время федеральные органы государственной власти не имеют правовых механизмов реализации единой политики в области оплаты труда работников образования, все отдано на региональный уровень, кроме соотношения (100%), методики Росстата и уровня МРОТ.

     При этом не берется во внимание, что указанные работники обеспечивают конституционные гарантии прав граждан на образование в соответствии с федеральными государственными стандартами.

     3. Затягивание принятия федеральным центром регулирования госгарантий по оплате труда в виде базовых окладов, базовых ставок зарплаты, устанавливаемых Правительством РФ по профессиональным квалификационным группам в сфере образования привело:

- к значительной неоправданной дифференциации размеров оплаты труда работников одной и той же профессиональной квалификационной группы не только между регионами, но и между однотипными организациями в одном регионе.

     Сохраняется дополнительный, не предусмотренный законодательством показатель нормирования труда учителей, зависящий от количества обучающихся в классе (ученико-час);

- к снижению в структуре зарплаты постоянной части в виде ставок зарплаты и должностных окладов;

- к увеличению размера переменной части. 

Что предусматривается профсоюзом по доведению своей позиции до федеральных, региональных органов власти по вопросам повышения и совершенствования оплаты труда педагогических и иных работников образования?
     1. Проводится работа над проектом Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2020й год.

     В Единые рекомендации включена правовая позиция Конституционного Суда России в части выплат, связанных с оплатой труда, в том числе, что в состав зарплаты, которая не может быть меньше МРОТ, не должны включаться выплаты, связанные

- с районными коэффициентами;

- с вредными и (или) опасными условиями труда;

- со сверхурочными работами;

- с выполнением работ в выходные и праздничные дни.

     Профсоюзной стороной предложено включить в Единые рекомендации новый подход к дифференциации оплаты труда квалифицированных работников: это кратное увеличение МРОТ, наибольшую кратность установить – не ниже 5-кратного МРОТ.
     2. Г.И. Меркулова, председатель Общероссийского Профсоюза образования, выступила на X Съезде ФНПР с конкретными предложениями в резолюцию съезда.

     3. На парламентские слушания «О мерах по повышению качества образования в РФ» были направлены предложения Профсоюза через депутата Государственной Думы РФ Е.А. Митину. Предложения заключали следующие позиции:

     - Об увеличении процентного соотношения средней зарплаты педработников общего образования к средней в экономике региона не ниже 150%.

     - О законодательном закреплении позиции о том, что в размер МРОТ не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты.

     - Об установлении тарифных ставок и окладов, базовых ставок и окладов по профессиональным квалификационным группам работников не ниже МРОТ.

     - О нормативном определении понятия малокомплектная общеобразовательная организация и применении единого порядка расчета нормативных затрат для данных организаций. Другие предложения.

     К сожалению, по ряду обстоятельств, предложения Профсоюза, пока не были учтены.

     4. По инициативе Профсоюза направлено письмо в Минтруд РФ, Пенсионный фонд РФ по вопросу о нормативно – правовом регулировании обеспечения права на досрочную трудовую пенсию педработников.

     В ответе Пенсионного фонда РФ от 31.05.2019 г. № С4-25-19/11141 в адрес Профсоюза содержатся разъяснения по отнесению к предпенсионерам (независимо от возраста) педработников, имеющих 25 лет педстажа.

     Это, в свою очередь, предусматривает право на меры соцподдержки, установленные в субъекте РФ для предпенсионеров.

     5. На региональном уровне.
     Пермский краевой комитет профсоюза, начиная с I кв. 2019 г., принимает последовательные меры по продвижению предложений об увеличении оплаты труда работников образования Пермского края.

     Проведены переговоры с Министром образования и науки Пермского края Кассиной Р.А. с участием председателей местных организаций Профсоюза, руководителей Ассоциаций по округам.

     Состоялась встреча в администрации Губернатора Пермского края Решетникова М.Г.

     27.04.2019 г. состоялась встреча с губернатором Пермского края Решетниковым М.Г.

     Направлено Обращение к губернатору Решетникову М.Г. с предложениями об увеличении нормативов финансирования образовательной услуги как единственной возможности увеличения фондов оплаты труда образовательных организаций;

     об увеличении оплаты труда классных руководителей;

     об увеличении средств на реализацию ст. 23 регионального закона «Об образовании».

     08.07.2019 г. получен ответ, подписанный А.Ю. Клепиковым, составленный Министерством образования и науки Пермского края, о том, что варианты увеличения фонда оплаты труда работников образования и размеров стимулирующих выплат молодым специалистам будут проработаны при подготовке проекта бюджета Пермского края на 2020й год.

Выводы.
     В связи с тем, что широкое обсуждение приоритетных направлений финансирования расходов федерального бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 г.г. планируется провести в сентябре 2019 г.
     Общероссийский Профсоюз образования считает своевременным и целесообразным провести акцию в преддверии парламентских слушаний в Государственной Думе (намеченной ориентировочно на 16.09) в форме направления обращений, писем, телеграмм в адрес депутатов Государственной Думы, Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Правительства РФ по вопросам ускорения принятия мер по кардинальному повышению зарплаты педагогических работников.

Возможный вариант выступления профсоюзного лидера

 на августовских совещаниях
Уважаемые коллеги!

     Прежде всего примите поздравления с началом учебного года от нашего Профсоюза образования и науки,

     Наши педагоги большие молодцы, как всегда, сделали все возможное, чтобы достойно завершить прошедший учебный год.

     Требования к системе образования в России возрастают, происходят напряженные преобразования, строятся новые по-современному оборудованные здания школ, детских садов, ставятся грандиозные задачи качества образования и дополнительного развития ребенка.

     При этом, на наш взгляд, допускается системная ошибка в кадровой политике. Возрастают требования к уровню подготовки педагога, воспитателя, вводятся новые, более жесткие подходы к измерению соответствия занимаемой должности педработников, возрастает нагрузка. а меры по повышению престижности профессии крайне недостаточны.

     По-прежнему делается ставка на выжимание сил и добропорядочность педработников.

     Но надо понимать, что новые поколения выпускников педвузов ожидают от профессии хорошую зарплату, хорошие условия жизни и возможности развития.

     Их ожидания не всегда оправдываются, поэтому, получив педагогическое образование, они выбирают другую работу.

     Продолжается процесс старения кадров. А педагогам пенсионного возраста невыгодно работать, так как их пенсия при этом перестает индексироваться.

     Педработников с высшим образованием заведомо сравняли со средним и младшим медицинским персоналом, их показатели в зарплате в 2 раза меньше, чем у врачей и педагогических работников медицинских организаций.

     Если не изменится соотношение средней зарплаты к уровню средней в экономике региона (сегодня это 100%) до 150-200%, внутри самой системы оплаты труда что-то менять практически бессмысленно, от перемены мест слагаемых сумма не изменится.

    Это главное препятствие на пути постепенного увеличения оплаты труда педработников и главного показателя престижности профессии.

    У Профсоюза есть твердое убеждение в том, что действующая Методика Росстата по подсчету средней зарплаты не отражает реальную ситуацию с уровнем зарплаты, так как включает в состав зарплаты социальные выплаты, переработки, не связанные с учебным процессом.

     В настоящее время растет уровень МРОТ, обещают довести его до потребительского бюджета. Что это значит для нашей отрасли?

     Если планку соотношения средней зарплаты не поднимут, это значит в образовании практически все будут получать МРОТ; от технички до педагога высшего класса.       Выглядит странно.

     Краевой комитет профсоюза параллельно с федеральными предложениями обратился к губернатору о региональных мерах по улучшению материального положения педработников:

     об увеличении норматива стоимости образовательной услуги, как единственной возможности увеличения фонда оплаты труда; об увеличении оплаты труда классных руководителей; об увеличении средств на реализацию ст. 23 регионального закона об образовании.

     Получен ответ, что некоторые предложения будут учтены при подготовке бюджета края на 2020й год.

Дорогие друзья!

     Профсоюз будет последовательно аргументировать свои предложения, так как очевидно то, что без качественного учителя обеспечить те великие задачи, которые стоят перед образованием, будет невозможно.

Уважаемые коллеги!

     Обращаем Ваше внимание на раздел I стр. 33 полной версии информационно – аналитических материалов, где разъясняются конкретные вопросы, отрегулированные Профсоюзом, необходимые в практической деятельности.

     Еще раз отправляем Вас к оглавлению, благодаря которому с материалом можно работать дифференцированно.
Всем успехов в работе и здоровья!
