

Поздравление с Новым годом от Профсоюза
     Замечательный  творческий вечер  в честь празднования Рождества Христова подарила Севастопольская городская организация Профсоюза работников образования и науки РФ членам клуба «Севастопольские наставники».
   Клуб «Севастопольские наставники» объединяет заслуженных работников отрасли образования города Севастополя, победителей профессиональных конкурсов, активистов Дома учителя. 
   Возглавляет клуб Мельник Светлана Антоновна, проработавшая 33 года директором школы № 22 . Её доброжелательность, целеустремлённость и высокий  профессионализм помогли  организовать непрерывную  связь членов клуба с молодыми педагогами, которые в начале своего  профессионального пути остро нуждаются не только в наставлениях методического характера, но и в мудрой психологической поддержке. 
  В прошлом году  педагогические наставники приняли участие в  IX  межвузовской  конференция молодых ученых «Наука XXI века – путь молодых!», праздничных мероприятиях, посвящённых 80-летию освобождения Севастополя, выездных семинарах в город Краснодар , Адыгею и Ростов-на-Дону.  
   От имени городской организации Профсоюза  ветеранов педагогического труда поздравила председатель Вера Белая. Она поблагодарила старших коллег за неоценимый вклад в развитие образования и воспитания севастопольских детей, пожелала им благополучия, крепкого здоровья и оптимизма на долгие годы! 
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