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Выступление Твердохлеб Т.Е.
на пленарном заседании комитета ООП

16 апреля 2015 года
Об  итогах  IX Съезда  ФНПР
	      С 7 по 9 февраля 2015 года прошёл IX съезд ФНПР, в котором  участвовало 700 делегатов, представлявших   более чем 21 миллион членов профсоюзов.

     Главным вопросом повестки дня профсоюзного Форума был отчёт Генсовета ФНПР о деятельности по выполнению решений VII Съезда Общественной организации «Федерация Независимых Профсоюзов России», стратегии и тактике дальнейших действий ФНПР, её членских организаций по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов. 
     В работе Съезда приняли участие: Президент Российской Федерации Владимир Путин, руководители ветвей государственной власти, депутаты Госдумы, представители объединений работодателей, политических партий, научной и творческой общественности, зарубежных профцентров, международных организаций.

     Председатель ФНПР Михаил Шмаков в своём докладе отметил, что Съезд собрался в сложных экономических условиях наступления на права трудящихся и наметившихся тенденций снижения социальных гарантий. Темпы экономического роста и роста зарплаты в России заметно замедлились. Потребительская инфляция растёт и уже составляет более 20 процентов. Девальвация рубля создаёт предпосылки для возникновения рисков финансовой и социальной стабильности государства.

     Президент России В.В.Путин в своём выступлении высоко оценил ту роль, которую играют профсоюзы в обществе и согласился с тем, что нельзя перекладывать на плечи рядовых граждан издержки кризисных явлений в экономике. Глава государства особо отметил «наступательную» позицию ФНПР и её лидера в ходе переговоров в рамках Российской трёхсторонней комиссии. «Очень важно, чтобы профсоюзы стали соавторами антикризисной программы Правительства», - отметил Президент России. «Государство и дальше будет поддерживать усилия профсоюзов в выполнении их главной задачи – защите социально-экономических прав граждан России», - подчеркнул В.В.Путин.

     На Съезде были приняты 13 Резолюций, темы которых сформулированы делегатами как вызовы времени, стоящие перед профсоюзами: 

· «Достойная заработная плата – основа благосостояния России!»; 

· «Эффективное социальное партнерство – ключ к социальной справедливости»;

·  «Создание достойных рабочих мест – основное условие устойчивого экономического роста»;

·  «Работникам Российского Севера – государственные гарантии!»;

·  «Гендерный фактор в политике социального государства»; 
· «О социальной защите членов профсоюзов»;

·  «Об отношении к реформированию пенсионной системы»;

·  «Управление профессиональными рисками – основной подход к повышению безопасности труда и сохранению здоровья работников»;

·  «Укрепление организационного единства, реализация кадровой политики ФНПР – важные факторы современного развития профсоюзов!»;

·  «Профсоюзная молодежь – это будущее ФНПР!»; 

·  «Эффективная информационная работа – инструмент укрепления профсоюзов»; 

·  «Сила международного профсоюзного движения – в укреплении влияния трудящихся!».

·  «Укрепление финансовой базы профсоюзов – условие создания сильных профсоюзов, способных реально защищать экономические и социальные интересы членов профсоюзов, залог успеха деятельности профсоюзного движения России!».

     В ходе их обсуждений была отмечена необходимость сменить вектор развития экономики России с экспорта природных ресурсов и импортозависимости на производство товаров внутри страны.

     Государственная экономическая политика должна быть направлена на импортозамещение, создание новых, достойных рабочих мест, оснащённых современным оборудованием и технологиями, отвечающих безопасным условиям труда, обеспечивающих стабильную занятость и достойную заработную плату работнику в соответствии с уровнем квалификации.

     Было указано на то, что Правительство России тормозит реализацию норм трудового законодательства не только по установлению МРОТ на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения, но и по обеспечению повышения уровня реального содержания заработной платы.

     Профсоюзы считают, что основой для установления минимальной государственной гарантии по оплате труда должен стать минимальный (восстановительный) потребительский бюджет, который обеспечит не только удовлетворение основных материальных, но и социальных, культурных и духовных потребностей работника.
      Делегаты Съезда высказались за развитие института социального диалога, в основе которого – прямой интерес общества и государства. Без участия сторон социального партнёрства не может быть сформирована модель устойчивого экономического развития. На государственном уровне должны быть созданы условия, при которых соблюдение принципов социального партнёрства более выгодно, чем их игнорирование.

     Съезд посчитал необходимым проведение преобразований в системе социальной защиты работников на основе долгосрочной и целостной социальной политики, невнятность которой сегодня, к сожалению, приводит к постоянному сокращению объёма и уровня социальных гарантий.

     Предлагаемый подход к расчёту страховой пенсии строится не на страховых принципах, а на возможностях федерального бюджета. Рекомендуемые МОТ нормативы не выдерживаются, что делает неопределенной перспективу пенсионного обеспечения настоящих и будущих пенсионеров.

     Съезд подчеркнул озабоченность профсоюзов в связи с ростом числа техногенных аварий и производственного травматизма, неудовлетворительными условиями труда на многих предприятиях и введённой Федеральным законом специальной оценкой условий труда, которая не привела к качественным результатам в оценке профессионального риска.

     Съезд призвал федеральные и региональные органы власти принять исчерпывающие меры по безопасности и гигиене труда, экологии и сохранению здоровья работников.

     Делегаты подробно рассмотрели вопросы профсоюзного строительства, указали приоритетные задачи модернизации профсоюзов на современном этапе. Была подчеркнута необходимость увеличения численности членов профсоюзов, создания новых первичных профорганизаций, обеспечения непрерывного обучения профсоюзного актива и формирования кадрового резерва. 
     Рекомендовано обеспечивать неукоснительное выполнение финансовых обязательств профорганизаций перед вышестоящими организациями по перечислению членских взносов в размерах, принятых соответствующими выборными профсоюзными органами.

    Съезд внёс поправки в Устав ФНПР, соответствующие Гражданскому Кодексу РФ. В частности, изменено название Общественной организации «Федерация Независимых Профсоюзов России» на - Общероссийский союз «Федерация Независимых Профсоюзов России».

      Съезд проголосовал за принятие Программы ФНПР «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны».

      Председателем ФНПР вновь избран Михаила Викторовича Шмаков.



