День второй. Профсоюзный

Сегодня студенты педагогических вузов, собравшиеся по зову Профсоюза в Голицыно, прошли самый короткий в их жизни курс наук. Всероссийская педагогическая школа объявила День профсоюза, получить самую полную информацию об  организации, придумавшей и собравшей ВПШ, и предстояло нашим юношам и девушкам. О том, что знания были просто жизненно необходимы, говорит хотя бы тот факт, что одна из девушек-участниц школы, например, только здесь выяснила, что в 16 лет от роду вступила, оказывается, именно в Общероссийский Профсоюз образования. Думала, это была вузовская локальная организация…
Что же узнали о Профсоюзе студиозиусы? Во-первых, что этой организации 20 лет и что она всех потенциальных педагогов, которые скоро получат возможность войти в свои первые классы, приглашает вместе в будущее. Компания неплохая – 4,5 миллионов человек! На них работает крепкая команда профессионалов, они везде – от первичек до Президиума ЦС.
Заместитель Председателя Общероссийского Профсоюза образования Вадим Дудин объяснил, что уникальность Общероссийского Профсоюза образования в том, что он объединяет все уровни образования – дошкольное, общее, профессиональное, дополнительное, научные учреждения. И еще в нашем профсоюзе есть мощный студенческий кластер в полтора миллиона человек, чего, кстати, не наблюдается даже в европах!

Владимир Марченко, председатель Студенческого Координационного Совета Профсоюза, рассказал о трех способах донести до власти учительские желания и потребности. Первый мирный - социальное партнерство, заключение соглашений. Второй боевой – выйти на улицу и протестовать. «Заманчивый способ, но ответственный. Вывести людей на улицу и не добиться результатов хуже». И третий – виртуальный, предполагает использование глобальной Сети. В каких-то случаях последний способ – самый действенный. 

А секретарь, зав. правовым отделом аппарата ЦС Профсоюза Михаил Авдеенко поведал о профессиональных конкурсах, которые вместе с Минобразования РФ и «Учительской газетой» учредил Профсоюз – «Учитель года России», «Педагогический дебют»… Самый дорогой для профсоюза конкурс, ибо запустила его именно эта общественная организация, – «Воспитатель года». «Мы видим сегодня, что «ребенок» крепкий, с хорошим будущим». А еще была всероссийская акция «В каждом живет учитель». И Интернет-проект «Учитель – славлю имя твое». А 2012-й - Год первичной профсоюзной организации… Перечислять проекты Профсоюза можно бесконечно, но лучше отыскать информацию о них на этом сайте и принять в них участие.
Несколько цитат, которые просятся в воображаемый профсоюзный учебник.
Вадим Дудин: «Профсоюзы – университеты борьбы. Жизненная школа в отстаивании собственных интересов, приобретение навыков общественной деятельности». 

Вера Панкратова, эксперт Профсоюза: «Каждый работник должен знать, за что он получает заплату и в каком размере».

Татьяна Куприянова, заместитель Председателя Общероссийского Профсоюза образования: «Важно, чтобы в соглашениях и колдоговорах находили отражение условия труда работников. Мы добиваемся, чтобы уровень оплаты труда учителя зависел не от количества учеников в классе, а от качества работы». 

А дальше началось углубление в темы – «Правовой статус учителя», «Советы молодых педагогов. Теория и практика работы», «Молодежная политика в Профсоюзе».

Будущие педагоги усвоили, что правовой статус учителя – это трудовые и академические права, социальные гарантии и компенсации. 
Разобрались, какого типа студенческие организации бывают и что такое Студенческий координационный совет Профсоюза, как он отстаивает интересы студенчества. Какая замечательная штука - конкурс «Студенческий лидер». 
Узнали об опыте работы регионального клуба «Молодость», что в Саратовской области. Одна студентка даже надумала переехать в Саратов… Восхитились летней школой молодых учителей в Забайкалье.

Как самые лучшие ученики, студенты задавали во время профсоюзных уроков вопросы, весьма, кстати, актуальные и злободневные. О нестыковке учебных программ в разных школах, о нехватке мест в учебных заведениях для выпускников вузов, о возрасте педагогов… 
Наконец, пришла пора после изучения курса наук, как положено, сдать сессию. Настоящим экзаменом для команд стало участие в конкурсе агитбригад «Вступай в профсоюз». На высоте оказались все без исключения. «Лампочка Ильича» спела песню: «Надо мною солнце светит – это Профсоюз. Всем всегда протянет руку этот Профсоюз» и вынесла на сцену плакаты: «Даешь жилье людям!», «Даешь профсоюз!», «Даешь колбасу по 1.20!». «Голубой вагон» талантливо сыграл сценки из жизни профкома. Вот студента устроили в общежитие, вот матпомощь выдали нуждающимся… В «Бюро находок» обнаружился агент вражеской разведки №342. Руководство направило его в Общероссийский Профсоюз Образования, чтобы ликвидировать эту популярную в народе организацию, а он взяли и… вступил в профсоюз. Команда проскандировала в зал: «И ты нам нужен! Будь с нами!».

«Гливкончанка» тоже демонстрировала сцены из жизни – как Профсоюз материально поддерживает ветеранов, как помогает учителям оздоровиться, как заботится о материальном благополучии педагога-мамы троих детей. А парень, вступив в Профсоюз, стал необыкновенно популярен среди девушек…
Капитан Профсоюз стал главным героем выступления команды «Голицынский салат». В темных очках, со щитом, на котором написано «Армия справедливости на страже ваших интересов», в красном развевающемся плаще, защитник обездоленных выдал всем зарплату по труду, обеспечил билетами на концерт любимой группы, утешил ветеранов труда, обеспечил путевками педагогов и их детей.
Листовки в форме ладошек, на которых написаны основные принципы профсоюзной деятельности, остались в зале после выступления команды «Гонщики». «Профсоюз – это такие же люди, как я и вы. Они как ваши соседи слева и справа. Но только немного интереснее, веселей...», - считают гонщики. «Хотите быть такими, как мы? Вступайте в профсоюз!». 
Предваряя завтрашний День учителя, сегодняшний вечер завершился творческой встречей с поэтом, заслуженным учителем РФ, абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Учитель года России-1993» Олегом Парамоновым. Стихи Олега Геннадьевича вызвали бурю восторга и шквал аплодисментов. К радости студентов, учитель года России-1993 завтра покажет мастер-класс. Вместе со своими коллегами по конкурсному движению.
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