21-22 мая в Палласовке прошел Слет молодых педагогов Палласовского муниципального района, организованный при поддержке местной администрации и райкома Профсоюза работников образования.

В работе Слета приняли участие 36 молодых педагогов из 31 образовательного учреждения. Участников слета приветствовали глава Палласовского района Николай Слепуха, председатель Палласовской районной Думы Разий Акишев и председатель обкома Профсоюза образования Лидия Нестеренко. В течение двух дней молодые педагоги встретились с представителями местных органов исполнительной и законодательной власти, обсудили актуальные проблемы, провели мастер-класс, обменялись опытом работы, приняли участие в творческих конкурсах. 
Участники Слета молодых педагогов выразили озабоченность тем, что выпускники педагогических колледжей и вузов крайне редко устраиваются работать в школу. По данным районного статистического отчета, с 2007 по 2011 год по целевым направлением на учебу в педуниверситет поступало ежегодно от 12 до 18 выпускников района. Из них в 2007 году никто не приехал работать в район, в 2008 году вернулись трое, 2009 – 5 человек, 2010 – 3, и 2011 – 4 человека. 
Председатель районного комитета Профсоюза работников образования Надежда Голосова отметила: "Основная цель деятельности Совета - помочь молодым педагогам в становлении, закрепить молодежь в сфере образования родного района, оказать социально-экономическую поддержку, организовать содержательный досуг для развития общественной и социальной активности молодежи. И сегодняшний Слет – это первое мероприятие районного Совета молодых педагогов".

Помощник председателя комитета Волгоградской областной Думы по социальной политике Антон Пенкин в своей приветственной речи отметил, что сегодня выпускник любой сельской школы может  поступить в ВУЗ и получить достойное образование, а также подчеркнул, что квалифицированные кадры жизненно необходимы на селе. «Молодежь должна помнить об ответственности перед государством, иметь активную гражданскую позицию и внутреннюю культуру, быть преданной своему делу».
В рамках Слета молодых педагогов председатель обкома Профсоюза Л.Ф.Нестеренко провела Педагогическую гостиную, где подробно осветила тему социального партнерства на уровне региона, а также Палласовского района и образовательных  учреждений. За круглым столом Лидия Федоровна ответила на вопросы молодых педагогов. 
По итогам мероприятия Лидия Нестеренко вручила Почетные грамоты обкома Профсоюза председателю Комитета по образованию Администрации Палласовского района О.В.Лелюку за эффективное сотрудничество с Профсоюзом и председателю районного Совета молодых педагогов А.М.Мулдагалиевой,  а также денежный Сертификат территориальной районной организации Профсоюза Палласовского района. Она выразила слова благодарности своим коллегам и надежду на дальнейшую плодотворную деятельность: «Палласовская районная организация Профсоюза в прошлые годы была одной из лучших по работе с молодыми специалистами и этот Слет – это первый шаг к восстановлению традиций. Я надеюсь, что работа Совета молодых педагогов будет совершенствоваться и станет хорошим помощником в защите социально-экономических прав педагогических работников, а также привлечении молодежи в сферу образования».
