Наиболее важные и значимые результаты совместной работы Комитета по образованию и Обкома Профсоюза по выполнению Соглашения в 2011 году.

Обком Профсоюза совместно с Комитетом по образованию и науке Администрации области участвовал в модернизации системы образования области, трудовых отношений работодателей и работников, выражал свое мнение по реорганизации учреждений образования и обеспечению гарантий в области трудовых прав работников. Одним из итогов совместной деятельности в данном направлении  стало  поэтапное увеличение в 2011 году заработной платы работников отрасли. 

 Начатая в 2010 году работа, по дальнейшему совершенствованию колдоговорной системы в учреждениях образования в 2011 году была продолжена. В результате проведенной работы по повышению роли коллективных договоров и, в связи с усилением контроля за соблюдением трудового законодательства в области социального партнерства в сфере труда в образовательных учреждениях области количество учреждений, имеющих колдоговоры в 2011 году составило 96%.

 Работа по выполнению коллективных договоров и территориальных соглашений находится под постоянным контролем первичных, районных, городских и областной организаций Профсоюза. 
В 2011 года продолжена  правозащитная деятельность областной организации Профсоюза по таким  основным направлениям как: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, консультативная помощь членам профсоюза по всем вопросам законодательства РФ, оказание помощи в разработке коллективных договоров и соглашений, в проведении экспертиз актов, содержащих нормы трудового права, проектов законов и иных нормативных документов, досудебная защита прав и законных интересов прав работников образования, информационно-аналитическая работа по правовым вопросам, проведение обучающих семинаров с профактивом. 

В отчетном периоде проводилась проверка трудового законодательства РФ в учреждениях образования Урюпинского муниципального района, Центрального района г.Волгограда. В октябре 2011 г. Президиум обкома Профсоюза  рассмотрел вопрос «О работе профкома и администрации Волгоградского индустриального техникума по соблюдению трудового законодательства РФ при ведении кадрового делопроизводства» и отметил высокий уровень социального партнерства, достигнутый в техникуме между администрацией и профкомом, оптимальное соотношение форм, содержания и реализации норм коллективного договора.

 Юристами обкома Профсоюза в течение 2011г. оказана консультативная помощь 830 членам Профсоюза, 230 членам оказана помощь в подготовке материалов в суды по различным вопросам. Было проведено 12 обучающих семинаров для профактива, руководителей образовательных учреждений и молодых учителей.

В 2011 году обкомом Профсоюза был усилен контроль за соблюдением законодательства при предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья, коммунальных услуг и электрического отопления жилья педагогических работников образовательных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности. Было проведен мониторинг по указанному выше вопросу, который выявил нарушения в части предоставления мер социальной поддержки педагогическим работникам (задолженность перед педагогическими работниками,  не учитывалась площадь жилых помещений в полном размере и др.). Работа в этом направлении со стороны обкома Профсоюза была продолжена в 2012 году и взята под постоянный контроль. Обо  всех изменениях, происходящих по данному  направлению деятельности, доводилась информация на сайте обкома Профсоюза.

 Продолжилась работа по выполнению на местах Закона Волгоградской области о социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, рабочих поселках и поселках городского типа, а так же в г. Волгограде. В 2011 году в  Закон Волгоградской области от 26.11.2004 г. № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» были внесены изменения, которые позволили  молодым педагогам, при наличии уважительных причин (призыв в армию, продолжительная болезнь, рождение и последующий отпуск по уходу за ребенком и  т.д.),  воспользоваться предоставляемыми законом льготами. 

Одним из важнейших направлений в Соглашении является организация и проведение общественного контроля за обеспечением работодателями безопасных и здоровых условий труда в образовательных учреждениях  области.

          С этой целью Главным техническим инспектором труда обкома Профсоюза проведено 67 обследований по вопросам охраны труда. В ходе проверок было выявлено 743 нарушения законодательства  об охране труда. Принимались меры по их устранению. По итогам проверок было проведено 7 районных семинаров с руководителями образовательных учреждений, председателями первичных профорганизаций, уполномоченными по охране труда профкомов.58 внештатными техническими инспекторами труда проведено 580 обследований, выявлено 1825 нарушений законодательства об охране труда. Ведется работа по их устранению. 

В 2011 году  продолжена  работа по аттестации рабочих мест, по условиям труда аттестовано 9534 рабочих мест.

В марте  2011 года на президиуме обкома Профсоюза заслушан вопрос «О  работе РК Профсоюза и отдела образования Иловлинского муниципального района по соблюдению законодательства об охране труда в образовательных учреждениях». 

 Проводилась и продолжается работа по проведению смотров-конкурсов на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». В 2011 году проведен областной смотр – конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза». Победители смотра-конкурса награждены Почетными грамотами и денежной премией обкома Профсоюза. 

В 2011 году продолжена совместная  работа  с Комитетом по образованию и науке по соблюдению трудового законодательства о гарантиях, льготах и компенсациях, предоставляемых членам Профсоюза в образовательных учреждениях области. Педагогическим работникам на селе сохранена 25% надбавка, производятся выплаты за классное руководство. В Волгоградской области  установлены премии губернатора области, в отдельных муниципалитетах                    (г. Волгоград, Палласовский район Волгоградской области) поощряются лучшие учителя. Производится как на селе, так и в г.Волгограде доплата к заработной плате молодым специалистам. Членам профсоюза - студентам устанавливается профсоюзная стипендия, ежегодно лучшим студентам выплачиваются стипендии  Администрациями области и города Волгограда. В области введено звание «Заслуженный педагог Волгоградской области» с выплатой единовременной суммы денежного вознаграждения, продолжается присвоение  звания «Ветеран Профсоюза Волгоградской области» и др.

Областная организация продолжила работу по оздоровлению работников  образования. За 2011 год льготным оздоровлением в санаториях Волгоградской области, Черноморского побережья, Кавказских Минеральных водах охвачено 467  работников общего образования, ВУЗов и ССУЗов, оздоровлено 3373 студента.

Обком Профсоюза продолжил совершенствование работы Совета молодых учителей, участвовал в качестве соучредителя в проведении конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Вожатый года 2011», «Воспитатель интернатного учреждения 2011», «Дефектолог года», городских конкурсов «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям» и др., способствовал участию членов Профсоюза в культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях, где  занимал призовые места. В борьбе за Кубок областного Совета профсоюзов по физкультуре, посвященному VII съезду ФНПР и 20-летию физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия», команда заняла III место.

В феврале 2011 года проведен Второй областной слет педагогических династий. В ноябре 2011 года состоялся Второй молодежный профсоюзный форум «Думая о будущем».

Обком Профсоюза продолжил выпуск информационных вестников, приложений в газету «Волгоградские Профсоюзы». Информационные материалы из жизни и деятельности Профсоюза и нормативные документы размещаются на сайте обкома Профсоюза. Проводится обучение профактива.

За 2011 год выдана возвратная материальная помощь 160 членам профсоюза в сумме 10 тысяч рублей каждому. Оказана материальная помощь членам Профсоюза на общую сумму 9 млн. 089 тысяч рублей. Проведено премирование членов Профсоюза на общую сумму 2 млн. 889  тысяч рублей.

Соблюдению сроков и порядка проведения коллективно-договорной компании, анализу выполнения обязательств социальных партнеров уделяется должное внимание. 

 В 2011 году работа по заключению колдоговоров и соглашений, а также внесение в них  изменений и дополнений была продолжена. На 2012 год приоритетными направлениями в работе областной организации Профсоюза остаются задачи по недопущению снижения уровня социальных гарантий, увеличение заработной платы работников отрасли, соблюдение законодательства о труде, защита и отстаивание интересов педагогических работников на всех уровнях власти.


Действуя в рамках заключенных соглашений, стороны имеют возможность контролировать выполнение взятых на себя обязательств, не допускать необоснованного снижения уровня жизни членов профсоюза и ущемления их прав, что позволяет совместно добиваться поставленных целей и развивать сотрудничество дальше.

