ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
ПЕРМСКАЯ КРАЕВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ СБОРНИК № 9
О деятельности краевого комитета профсоюза, президиума

 в период с апреля по август 2012 г.
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г. Пермь

Сентябрь 2012 г.








Председателям территориальных (районных, 

городских, окружной) организаций профсоюза,
профсоюзных организаций учреждений профессионального образования, членам краевого комитета профсоюза.

Уважаемые коллеги!
Прошедший период характерен тем, что в Пермском крае произошла смена первых руководителей края, в связи с этим изменяются многие подходы в развитии отрасли.  Краевой комитет профсоюза активно участвовал в этих процессах.

3 апреля 
Галайда З.И. приняла участие в работе аппаратного совещания в краевом совете 

профсоюзов. Даны предложения в проект бюджета Пермского края на 2013 г.

3 апреля
Галайда З.И., Батюкова Л.И. приняли участие в работе профсоюзной конференции 

сотрудников Пермского государственного национально-исследовательского университета. На конференции председателем профсоюзной организации избран Германов И.А.

4 апреля
В краевом комитете профсоюза состоялось совещание председателей профкомов 
вузов с приглашением председателей профкомов вузов других отраслей. Ембулаева Т.Е. дала содержательную информацию об участии во Всероссийском семинаре председателей профсоюзных организаций вузов о новых принципах финансирования вузов. На совете проведено избрание председателя межсоюзного объединения, Ассоциации председателей ППО вузов Пермского края. Вновь избрана Сорокина Н.Б.

Обсуждены вопросы подготовки к 1 Мая, к пленуму ЦС по вопросам профессионального образования.

(Участие Галайда З.И., Батюковой Л.И.)

5 апреля
В краевом комитете профсоюза состоялось рабочее совещание с председателями 

районных организаций г. Перми (участие Галайда З.И., Поспеловой Е.Н., Шелатоновой Т.Н.)

6 апреля
Галайда З.И., Поспелова Е.Н. приняли участие в церемонии закрытия краевого 

конкурса «Учитель года 2012». Вручены призы профсоюза.

9 апреля
Состоялась встреча Галайда З.И. с депутатом Законодательного Собрания 

Пермского края, председателем комитета по развитию территорий Бойченко А.Ю. Обсуждены предложения краевой организации к проекту бюджета Пермского края на 2013 г.

10 апреля
Поспелова Е.Н. приняла участие в совещании по подготовке летней 

оздоровительной кампании детей в Пермском крае. Организатор – краевой совет профсоюзов. Обсужден вопрос о своевременности финансирования кампании и возмещения стоимости путевки не менее 80%; а также по вопросу по реализации путевок с льготной скидкой в санаторно-курортные учреждения Пермского края.

10 апреля
Поспелова Е.Н. приняла участие в обсуждении проблем дошкольного образования в 

г. Перми.
10-11 апреля
 прошла 2-я сессия обучения молодежного профсоюзного актива в РУЦП по 

программе 100% финансирования крайсовпрофа по заявкам председателей территориальных организаций профсоюза (организатор Шелатонова Т.Н.)

11 апреля
Галайда З.И. приняла участие в работе Совета ректоров вузов Пермского края по вопросу «Комплексная безопасность вузов».

12 апреля
Галайда З.И., Шелатонова Т.Н. провели встречу с руководителями учреждений образования г. Александровска по теме: «О деятельности профсоюза, мотивация профсоюзного членства».
12 апреля
Галайда З.И., Шелатонова Т.Н., Поспелова Е.Н., Алыпов А.А. провели обучающий семинар для профактива и руководителей учреждений образования г. Краснокамска по целому комплексу вопросов.

13 апреля
Поспелова Е.Н., председатели районных организаций г. Перми провели чемпионат интеллектуальных игр среди педагогических коллективов г. Перми (заключительная игра).

13 апреля
состоялся IV краевой конкурс агитбригад «НАДО!» среди ППО студентов и работников учреждений профессионального образования. (Организатор – Батюкова Л.И., профсоюзные организации студентов).

17 апреля
Поспелова Е.Н. приняла участие в работе комитета по социальной политике Пермской Городской Думы (поправки к бюджету города).

17 апреля
Поспелова Е.Н. приняла участие в работе «круглого стола» по вопросам социального партнерства в краевом совете профсоюзов.

18 апреля
Поспелова Е.Н. участвовала в обучении экспертов ПНПО.

18 апреля
Галайда З.И. приняла участие в работе бюджетного комитета Законодательного собрания Пермского края. (Принято решение о подготовке предложений по повышению зарплаты дошкольным работникам).

18 апреля
Шелатонова Т.Н. приняла участие в работе оргкомитета по подготовке к 1 Мая. Представлен отчет о подготовке краевой организации к первомайским мероприятиям.
19 апреля
Галайда З.И. участвовала в заседании Совета РУЦП по утверждению Программы развития регионального учебного центра профсоюзов.

19 апреля
Шелатонова Т.Н. выступила с сообщением на семинаре-совещании профактива Пермского научно-исследовательского политехнического университета по проблемам профсоюзного органайзинга.

19 апреля
Поспелова Е.Н. участвовала в работе главной аттестационной комиссии.

20 апреля
агитбригада «Профсоюзные лица» из «Лицея № 2» г. Кудымкара приняла участие во Всероссийском конкурсе агитбригад в г. Екатеринбурге. (Ответственная Батюкова Л.И.)

20 апреля
Галайда З.И., Залазаев А.В. провели встречу с руководителями учреждений Верещагинского района «О деятельности профсоюза по защите трудовых прав работников».

20 апреля
проведена тематическая проверка по охране труда в образовательных учреждениях Верещагинского района (ответственный Залазаев А.В.).
23-28 апреля
 профсоюзные организации студентов приняли активное участие в молодежной неделе «Я иду на Первомай». (Организатор – крайсовпроф).

25 апреля
состоялась церемония награждения участников благотворительной акции «100 часов доброты» и краевого конкурса на «Лучшую организацию работы по мотивации профсоюзного членства». Организатор – Батюкова Л.И. Участие – Ворониной Н.Е. (ЦС Профсоюза), Галайда З.И., Карповой Т.А., Шелатоновой Т.Н., Поспеловой Е.Н.
25 апреля
встреча с членами профкома студентов Пермского государственного научно-исследовательского университета с Ворониной Н.Е. (ЦС Профсоюза), Галайда З.И. «О работе профкома по мотивации профсоюзного членства, вовлечению студентов в совместную деятельность».

25 апреля
оргкомитет по 1 Мая (участие Шелатоновой Т.Н.).

26 апреля
обучение профактива в Березовском районе по правовым вопросам (Алыпов А.А.) .
26 апреля
Батюкова Л.И. приняла участие в проведении фестиваля театрального искусства педагогических работников в Нытвенском районе.
26 апреля
Шелатонова Т.Н. приняла участие в работе пленума Индустриальной РТО профсоюза.

26-27 апреля
  проведена тематическая проверка образовательных учреждений Кудымкарского района по охране труда (Залазаев А.В.).
27 апреля
состоялась встреча с заместителем руководителя Агентства по управлению государственными учреждениями Чащухиной В.Д. по проблемам реорганизации учреждений НПО, СПО (Галайда З.И., Батюкова Л.И., Алыпов А.А.).
Апрель
подготовлена и представлена налоговая отчетность в Пермское региональное отделение ФСС РФ по Мотовилихинскому району г. Перми, Пенсионный фонд РФ, ФФ ОМС, сведения по персонифицированному учету в Пенсионный фонд РФ за I квартал 2012 г. (Карпова Т.А., Татаринова Т.В.)
1 мая
работники образования приняли активное участие в Первомайских митингах и шествиях.

4-5 мая
проведена тематическая проверка образовательных учреждений Б-Сосновского района по охране труда.
10 мая
в Нытвенском районе состоялось совещание с начальниками управлений образования и председателями районных организаций профсоюза территорий Ассоциации «Запад» по актуальным вопросам экономики учреждений образования и создании методического центра организаций профсоюза на базе Нытвенской РТО (участие Галайда З.И., Шабуровой О.В., Шелатоновой Т.Н., Карповой Т.А.).

10 мая
по инициативе крайкома профсоюза проведена встреча руководителей и председателей профсоюзных организаций учреждений НПО, СПО педагогического кластера с руководителями Агентства по управлению государственными учреждениями по проблемам реорганизации учреждений. (Участие Чащухиной В.Д., Галайда З.И., Батюковой Л.И.).

10 мая
Батюкова Л.И. приняла участие в совещании с председателями профсоюзных организаций профессионального образования по вопросам повышения профсоюзного членства. Организатор – крайсовпроф.
11 мая
Шелатонова Т.Н. приняла участие в работе оргкомитета по подведению итогов Первомайских мероприятий.
14-19 мая
Галайда З.И. приняла участие в семинаре-совещании председателей региональных организаций профсоюза Приволжского федерального округа по теме «Об опыте работы Саратовской областной организации профсоюза по правовой защите членов профсоюза».
11 мая
Алыпов А.А. принял участие (выступление) в работе региональной научно-практической конференции, посвященной 10-летию действия ТК РФ «Трудовой кодекс РФ: проблемы теории и практики» на базе ПНИПУ.

11 мая
состоялось заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Пермском крае по вопросу сохранения и развития сети организаций отдыха детей и их оздоровления, создания в них безопасных условий (участие Галайда З.И.).
15 мая
Батюкова Л.И. организовала телесъёмку участников акции «100 часов доброты» (детский сад № 407, гимназия № 6 г. Перми). Ролик был показан в телепередаче «Право на труд» 26 мая 2012 г. по телеканалу «Россия 1».

15 мая
Шелатонова Т.Н. приняла участие в совещании по подведению итогов по национальному проекту в министерстве образования Пермского края.

15 мая
проведена тематическая проверка образовательных учреждений г. Березники по охране труда (Залазаев А.В.).

21-22 мая
Карпова Т.А. провела выездную встречную сверку по учету членских профсоюзных взносов и отчислениям от членских профсоюзных взносов в вышестоящие профорганизации за 2011 г. в первичной профсоюзной организации работников ПГУ.
23 мая
проведено рабочее совещание с председателями районных организаций профсоюза г. Перми по актуальным вопросам текущей деятельности (Галайда З.И., Поспелова Е.Н., Шелатонова Т.Н.). Обсуждены итоги участия Галайда З.И. в семинаре в г. Саратове, Указ президента РФ В.В. Путина от 07.05.2012 г. по социальной политике.

24 мая
Шелатонова Т.Н. приняла участие в работе оргкомитета спартакиады трудящихся Пермского края в крайсовпрофе.

31 мая
краевым комитетом профсоюза подготовлен и направлен в ЦС Профсоюза большой материал по вопроснику ЦС Профсоюза о деятельности по вопросам профессионального образования (в рамках подготовки пленума ЦС Профсоюза). Ответственная Батюкова Л.И.

31 мая
на заседании президиума краевого комитета Профсоюза рассмотрены следующие вопросы:


1. Об организационной работе по укреплению профсоюза студентов СГПИ.


2. О деятельности Березниковской ГТО профсоюза по организации социального партнерства в сфере охраны труда.


3. Об утверждении результатов тематической проверки по соблюдению работодателями трудового законодательства в части выплаты компенсации за вредные условия труда.

Апрель-май
подготовка и проведение проверок образовательных учреждений Мотовилихинскго района г. Перми силами внештатной правовой инспекции труда из числа студентов (ответственный Алыпов А.А.).
4-10 июня
Галайда З.И. приняла участие в заседании Исполкома Профсоюза на базе Карельской республиканской организации профсоюза. Рассмотрены следующие вопросы:


1. Об итогах 1 сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза.


2. О деятельности Карельской республиканской организации по защите социально-экономических прав работников и др.

5-6 июня
Карпова Т.А. приняла участие в заседании финансового совета при ЦС Профсоюза.

6-7 июня
Кузнецова Л.А., председатель ревизионной комиссии, Шишкина Л.В., член ревизионной комиссии крайкома профсоюза провели проверку финансово-хозяйственной деятельности Чайковской ГТО за период: 2011 г. и январь-май 2012 г
7 июня
в крайсовпрофе состоялся «круглый стол» с участием всех краевых профсоюзных организаций по мотивации профсоюзного членства (участие и выступление Шелатоновой Т.Н.).

14 июня
Батюкова Л.И. приняла участие в работе экспертной комиссии по дополнительному финансированию малокомплектных школ в министерстве образования Пермского края.

15 июня
Галайда З.И. приняла участие в работе коллегии руководителей образовательных учреждений г. Перми, на котором принято решение о пролонгации действия Соглашения между департаментом образования г. Перми, коллегией руководителей образовательных учреждений и крайкомом профсоюза до 2014 г., внесены изменения и дополнения в Соглашение.
15 июня
состоялась встреча Галайда З.И.  с министром образования края Карпушиным Н.Я. об итогах учебного года и планах по совершенствованию системы оплаты труда в отрасли.
18 июня
интервью программе «Ветта» Галайда З.И. об итогах учебного года и проблемах в социально-трудовых отношениях отрасли для решения их в следующем учебном году.

19-20 июня
учеба вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций на базе РУЦП по программе 100% финансирования крайсовпрофа, 2 сессия (организатор Шелатонова Т.Н.).

21 июня
участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Профсоюзный лидер – 2012» (ответственная - Батюкова Л.И.).

25 июня
состоялась встреча председателя краевой организации Профсоюза Галайда З.И. с губернатором Пермского края Басаргиным В.Ф. Обсуждены вопросы о необходимости совершенствования системы оплаты труда в общем образовании;  о необходимости повышения оплаты труда не только учителям, но и другим работникам общего образования, дошкольного и дополнительного образования; об индексации зарплаты; о проблемах реорганизации учреждений НПО и СПО; о решении жилищных проблем работников отрасли; другие социальные вопросы.
28 июня
состоялись общественные слушания по внесению изменений в бюджет края 2012 г. (участие Галайда З.И.).

Июнь
Подготовлена и проведена финансовая отчетность о доходах и расходах профсоюзного бюджета Пермской краевой территориальной организации за 1-е полугодие 2012 г. в вышестоящие профорганизации (Карпова Т.А., Татаринова Т.В.)
5 июля
Поспелова Е.Н. участвовала в заседании Пермской городской аттестационной комиссии (руководители образовательных учреждений).

5-12 июля
состоялся семинар для председателей районных, городских территориальных организаций профсоюза Приволжского федерального округа в г. Дивноморске Краснодарского края (участие Шелатоновой Т.Н., Леонтьева Д.И., Гаража П.В., Конищевой Л.Г., Беклемышевой Е.А., Поскиной Т.А., Филипповой Н.А., Черняевой Л.С., Белобородовой Е.И.).

9-11 июля
краевым комитетом Профсоюза подготовлены материалы мониторинга аттестации педагогических работников и направлены в ЦС Профсоюза для обобщения (Поспелова Е.Н.).

Июль
подготовлена и представлена налоговая отчетность в Пермское региональное отделение ФСС РФ, Пенсионный фонд РФ, ФФ ОМС, сведения по персонифицированному учету в Пенсионный фонд РФ за II квартал 2012 г.
8 августа
Галайда З.И. приняла участие в краевом совещании руководителей муниципальных органов управления образования по теме: «Приоритетные направления деятельности Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края в соответствии с Указом президента РФ от 07.05.2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (выступление).
9 августа
состоялось заседание рабочей группы по разработке системы единых ставок в отношении всех должностей общего образования при министерстве образования Пермского края (участие Галайда З.И.). Накануне краевым комитетом Профсоюза были направлены в адрес министерства образования Пермского края предложения по разработке системы единых ставок в отношении всех должностей общего образования.
17 августа
Галайда З.И. приняла участие в совещании экспертной группы «Образование. Наука и инновации», созданной при  губернаторе Пермского края для анализа положения в сфере образования по уровням «Дошкольное образование», «Общее образование», «НПО,СПО», «Высшее профессиональное образование», «Дополнительное образование». Итоги работы экспертной группы размещены на сайте министерства образования и на страничке крайкома профсоюза на сайте ЦС Профсоюза.

21 августа
состоялось заседание рабочей группы по подготовке заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Пермском крае (участие Галайда З.И.).
22 августа
на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Пермском крае рассмотрены вопросы:


1. О соблюдении законодательства в области социально-трудовых отношений в сфере общего образования Пермского края (содокладчик Галайда З.И.)


2. О доведении размера МРОТ до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Пермском крае» (создана рабочая группа, Галайда З.И. включена в состав рабочей группы).

23 августа
состоялась краевая августовская конференция педагогических работников Пермского края «Итоги и перспективы модернизации системы образования Пермского края (по результатам государственно-общественной экспертизы в сфере образования). Участие Галайда З.И., председателей районных, городских  организаций профсоюза.

24 августа
Галайда З.И., Шелатонова Т.Н. приняли участие в конференции педагогических работников Кишертского района «Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (выступление Галайда З.И.).

24 августа
в Кишертском районе состоялась районная конференция по избранию председателя организации. Избрана Ермакова Татьяна Николаевна.
27 августа
Галайда З.И. приняла участие в заседании Общественного Совета при Пермской городской Думе «О программе поддержки молодёжи. О повышении престижа рабочих профессий. Работающая молодёжь в организациях и на предприятиях. Профориентация школьников и студентов».

27 августа
Галайда З.И. приняла участие в работе «круглого стола» в Правительстве Пермского края по обсуждению подходов к выплате 25% надбавки сельским специалистам.

28 августа
Залазаев А.В. провел семинар по охране труда в «СОШ № 82».

28 августа
состоялся прямой эфир на краевом радио с председателем краевой организации профсоюза Галайда З.И. о процессах модернизации в системе образования Пермского края (итоги и перспективы).

29 августа
состоялось августовское совещание руководителей образовательных учреждений г. Перми по теме «Основные итоги работы отрасли за 2011-2012 учебный год и перспективы дальнейшего развития системы образования города». Участие председателей РК Профсоюза г. Перми, работников аппарата, Галайда З.И.
30 августа
на заседании президиума крайкома профсоюза рассмотрены следующие вопросы:

1. Об участии профаппарата и профактива в работе августовских совещаний 

    работников образования.

   О процессах модернизации в системе образования Пермского края (некоторые  

   итоги и перспективы). (Галайда З.И.)
2. О проведении семинара для председателей районных, городских 
   территориальных организаций профсоюза Приволжского федерального округа в г. 

   Дивноморске Краснодарского края. (Шелатонова Т.Н.)
30 августа
Галайда З.И. приняла участие в заседании Совета РУЦП «О внесении в долевое 

финансирование оплаты труда транспортных услуг на проезд преподавателей. О программе обучения председателей крайкомов».

1 сентября
работники аппарата крайкома профсоюза приняли участие в мероприятиях 

учреждений образования ко Дню знаний.

3 сентября
состоялась встреча Галайда З.И., Батюковой Л.И. с ректором ПНИПУ Макарихиным И.Ю. и председателем профсоюзной организации Германовым И.А. о проекте по обеспечению молодых ученых жильем.
11 сентября
краевое совещание председателей районных, городских, вузовских организаций 

профсоюза «О процессах модернизации в системе образования Пермского края (некоторых итогах и перспективах).

В течение прошедшего периода работники аппарата вели приём, проводили консультации с членами профсоюза.
PAGE  
9

