С 22 по 24 августа 2012г. в Челябинске состоялся III Слет победителей и лауреатов конкурсов профессионального мастерства УрФО, на который были приглашены представители Ростовской области. Делегация в составе 7 человек отправилась в прекрасный уголок Челябинской области – Озерский городской округ для обмена профессиональным опытом.
Заведующий методическим кабинетом Управления образования Администрации города Новочеркасска Ростовской области Элла Владимировна Дюжева с удовольствием поделилась своими впечатлениями от поездки.

«Слет участников конкурсов профессионального мастерства Уральского федерального округа для меня оказался интересным и информативным не только в направлении конкурсного движения. Благодаря общению с руководителями Министерства образования и науки Челябинской области, специалистами ГБОУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», руководителями Челябинской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки, я получила возможность увидеть широкую картину тех инновационных преобразований современного образования нашей страны в целом. Получила много важной информации необходимой в ежедневной практике, а также массу положительных эмоций от Челябинска и людей, живущих в Челябинской области. Есть возможность продолжить профессиональное общение и обмен опытом с коллегами - участниками слета.

Наша делегация  уже на перроне Челябинского железнодорожного вокзала ощутила заботу Челябинской областной  профсоюзной организации. Нас очень радушно встретили. Создали условии,  полностью исключающие дискомфорт. Тот факт, что слет  проходил  в одном из самых красивых мест России, подтверждает не только  профессионализм организаторов этого мероприятии, но и простую человеческую заботу об участниках слета. Спасибо! Это было интересно и полезно одновременно!»
 «Четыре дня пролетели незаметно и были наполнены яркими впечатлениями. Скучать было некогда. Каждый день проходили мастер-классы, круглые столы, беседы «без галстуков». А между ними КВН, стартины и веселые старты. Это было похоже на праздник, праздник педагогического мастерства, где каждый нашел себе единомышленников и новых друзей, смог раскрыть свой творческий потенциал и обменяться опытом. Участников слета волновали самые разные проблемы. Кто-то спешил поделиться опытом, кто-то искал помощи и ответов на вопросы. Но все без исключения были рады возможности пообщаться с коллегами из разных уголков нашей страны - это бесценный опыт. 
Заряд энергии был получен колоссальный и его точно хватит на весь учебный год. А все благодаря организаторам Слета. Им хочется сказать за это огромное спасибо. И, конечно же, до новых встреч!», - добавила Стародубова Ольга Александровна, учитель физики и информатики Аксайского района Ростовской области.
"Честно признаюсь, что поездка в Челябинск вызвала у меня ряд смешанных эмоций. Во-первых, стоит отметить, что отправляясь на Слет в Челябинскую область, слабо представлял себе, что именно там придется делать: выступать ли с докладом, давать мастер-класс, презентовать свой педагогический проект. Когда же выяснилось, что номинация "Педагогический дебют" может сконцентрироваться на впитывании педагогического опыта более зрелых мастеров профессии из Уральского федерального округа, то от сердца отлегло. Замечательны программа слета, "культурная программа" и непринужденное общение на базе отдыха "Дальняя дача" оставили в памяти глубокий след и посеяли в душе непреодолимое желание снова побывать в Челябинске. Спасибо организаторам. Бросаю монетку в Миасс», - рассказал Лопатин Артем Александрович, учитель истории МБОУ гимназии № 19 г. Ростова-на-Дону.

В завершении мероприятия делегация Ростовской области поблагодарили всех организаторов Слета и пригласили желающих принять участие в Семинаре, который состоится 1-5 ноября 2012г. в п. Лазаревская, район Большого Сочи.
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