Организатор слета, председатель обкома профсоюза Юрий КОННИКОВ поделился своими впечатлениями от слета

Сейчас, по прошествии времени, уже можно твердо сказать: слет удался. Хотя это стало понятно раньше, как только все педагоги съехались в Озерск. Сразу почувствовалось, что у них есть общий настрой, что не надо работать над созданием командного духа: он сформировался с самого начала. И это здорово: видимо, способствовали сами конкурсы. Очевидно, что в них теперь превалирует не только профессиональная часть, но и общение, корпоративность.

Наш слет становится все более популярным. Во-первых, в России стали появляться аналогичные мероприятия. Во-вторых, на Южный Урал с каждым годом приезжает все больше участников из других регионов. Как нам рассказывали представители делегации одной из школ Ростовской области, директор школы выделила деньги и сказала: «Конечно, обязательно поезжайте!»
Для южноуральских педагогов участие в слете было абсолютно бесплатным, мы не брали оргвзнос даже за доставку от Челябинска. В этом году из областного бюджета на слет было выделено 600 тысяч рублей, еще 500 тысяч выделил областной комитет профсоюза. Это, конечно, огромные деньги. Хотя нужно понимать: что такое слет? Если он работает на будущее отрасли, на изменение ситуации содержания образования в школе, районе, тогда эти затраты обусловлены. Но я уверен, что не только губернатор, но и главы муниципалитетов, из которых едут конкурсанты, должны принимать в таком мероприятии финансовое участие. Иначе мы такой иждивенческий вариант выработаем… 

Мы также рассчитываем, что и со стороны педагогов будет отдача. Не хотелось бы, чтобы конкурсант стал потребителем, которого «привезли, научили, развлекли». Отдача, на мой взгляд, должна заключаться в том, что идеи, обсуждаемые, рожденные на слете, будут пропагандироваться в образовательной среде. Как правильно заметил на слете министр образования области Александр Игоревич КУЗНЕЦОВ, участники слета – это «звездочки», носители идей «в массы». Учитель не просто должен вернуться со слета, закрыть за собой дверь и начать внедрять инновации в отдельно взятом классе. Важно, чтобы те, кто побывал на слете, понимали: теперь они – представители министерства, представители профсоюза. Они должны пропагандировать идеи модернизации, творчества, рассказывать, какие преобразования происходят в отрасли, потому что многие педагоги не интересуются жизнью «вовне»: не следят за новостями, не изучают процессы, которые идут в образовании, живут в своей скорлупе. С точки зрения профсоюза участники слета должны быть общественно активны, научились объединять людей, возможно, где-то помогать в переговорных процессах с администрацией, потому что все они – неординарные люди. Наша задача – чтобы каждый из них почувствовал, ощутил, что он член профсоюза с точки зрения получения преференций. Но и мы должны ощущать его отдачу.

Знаете, как бывает? Иногда ощущение, что при слове «профсоюз» люди как будто съели кислую грушу. Кому-то мы по объективным причинам не смогли помочь, не оправдали чьих-то завышенных ожиданий, не поддержали кого-то в конфликтной ситуации. И негативная реакция расплывается как круги по воде. Думаю, все это происходит от недостатка информации о деятельности профсоюза. Те же победители конкурсов: я не раз наблюдал за ними, приезжая в муниципалитет. Как правило, о них говорят, как правило, у них скептическое отношение к профсоюзу, я бы сказал, немного свысока, у некоторых из них начинается «звездная болезнь», осложняются отношения в коллективах. Нужно это нивелировать, и тогда будет результат.

Если говорить о самом слете, то приехавший сюда конкурсант должен осознавать, что он будет здесь не только развлекаться, но и работать. Ему придется участвовать в насыщенной по содержанию программе. Не хотелось бы, чтобы учитель был ведомым, чтобы за него ноги переставляли: иди направо, иди налево, он не должен занимать пассивную позицию. Хотя на слете встречались и такие.

Кроме этого, кто-то из конкурсантов заболел – прислали другого. Не уверен, что это правильно. Мы не можем охватить все 60 тысяч педагогических работников области за один раз, у этого мероприятия есть конкретные цели. Для других мы проводим турслеты, фестивали самодеятельности, спортивные соревнования и многое другое.

Что мне нравится в этом слете – все время идет ротация, за три года мы пригласили уже около 300 человек. Постепенно формируется и так называемое «ядро» из талантливых, прогрессивных педагогов, которые приезжают на слет уже не первый раз. И все же мы стремимся к тому, чтобы подобные мероприятия проходили не только на областном и даже межрегиональном уровне, но и на уровне муниципалитетов, как это произошло  например, весной в Златоусте. Иначе слет рискует перерасти в некий элитный корпоратив, хотя и для самых ярких представителей педагогической общественности.

Основной идеей слета было объединение всех конкурсов для того, чтобы показать: мы единая образовательная система. И я вижу, как эта идея, претворяясь в жизнь уже на протяжении трех лет, начинает приносить свои результаты.
