Подведены итоги областного конкурса «Лучший социальный партнер 2012 года».  
На городских и районных августовских учительских совещаниях победителям Конкурса вручены дипломы за  развитие и совершенствование коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, повышение эффективности системы переговоров и принятия взаимовыгодных решений в социально-трудовой сфере. Руководители и председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений будут награждены однодневной экскурсионной поездкой.
Поздравляем победителей конкурса:

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение  средняя общеобразовательная школа   № 45  Курчатовского района г. Челябинска, директор Хайдуков Сергей Борисович, председатель профсоюзной организации Безобразова Надежда Витальевна;

- Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Центр развития ребенка – детский сад № 473  Курчатовского  района г. Челябинска, заведующая  Кудрявцева Евгения Петровна, председатель профсоюзной организации Сурова Галина Михайловна;

- Муниципальное автономное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа   № 62   Тракторозаводского  района г. Челябинска, директор Кондратенкова Любовь Дмитриевна, председатель профсоюзной организации Исламова Лидия Васильевна; 
- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 347  Ленинского  района г. Челябинска, заведующая Толмачёва Лидия Александровна; председатель профсоюзной организации Ларина Лариса Витальевна;

- Муниципальное автономное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 108 Ленинского района г. Челябинска, директор Шмакова Людмила Анатольевна, председатель профсоюзной организации Пястолова Татьяна Владимировна;

-  Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад  № 430  Металлургического района г. Челябинска, заведующая Кузнецова Галина Аркадьевна, председатель профсоюзной организации Осипова Ольга Олеговна;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 94 Металлургического района  г. Челябинска, директор  Коржова Наталья Бруновна, председатель профсоюзной организации Пузанова Ольга Геннадьевна;
- Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 68  Советского   района г. Челябинска, заведующая  Иванова Тамара Ефимовна, председатель профсоюзной организации Гмызина Валентина Васильевна;

- Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Центр развития ребенка – детский сад № 482 Калининского района   г. Челябинска, заведующая Алябушева Светлана Васильевна, председатель профсоюзной организации Есина Ольга Викторовна;

- Муниципальное автономное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 153  Центрального  района г. Челябинска, директор Дерягина Любовь Алексеевна, председатель профсоюзной организации Фёдорова Светлана Юрьевна;

- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад комбинированного вида № 11 г. Касли, заведующая Чупрунова Татьяна Николаевна, председатель профсоюзной организации Котова Ирина Ивановна;

- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад комбинированного вида № 4 «Дубравка» г. Златоуста, заведующая Козлова Галина Ивановна, председатель профсоюзной организации Мурзакаева Наталья Анатольевна;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение ««Таукаевская основная общеобразовательная школа» Красноармейского района, директор  Мухомедов Юнус Габдуллович,  председатель профсоюзной организации Закирова Флюра Тимербулатовна;

-   Муниципальное бюджетное образовательное учреждение ««Канашевская средняя общеобразовательная школа» Красноармейского района, директор  Можайский Пётр Евгеньевич,  председатель профсоюзной организации Горбунова Мария Вячеславовна;

-  Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский сад комбинированного вида № 11  г. Еманжелинска, заведующая Самкова Инна Александровна, председатель профсоюзной организации Меньшенина Наталья Борисовна;

-   Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский сад № 35  Коркинского муниципального  района, заведующая Квитко Елена Александровна,  председатель профсоюзной организации Гушнянская Елена Александровна;

- Муниципальное образовательное учреждение «Детский сад № 155 комбинированного вида» города Магнитогорска, заведующая Мокина Наталия Владимировна, председатель профсоюзной организации Жанузакова Алтынай Султановна;

- Муниципальное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 13 им Ю.А. Гагарина г. Магнитогорска, директор Сухова Людмила Фёдоровна, председатель профсоюзной организации Исаева Маргарита Анатольевна;

- Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Дворец творчества детей и молодёжи" города Магнитогорска, директор Лаптева Нина Родионовна, председатель профсоюзной организации Вербина Тамара Викторовна

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 16   г. Миасса, директор  Бурундукова Оксана Александровна, председатель профсоюзной организации Мазунина Юлия Вадимовна;

- Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский сад № 26 присмотра и оздоровления  города Сатки, заведующая Магсумова  Ольга Геннадьевна,  председатель профсоюзной организации Янина Людмила Алексеевна.

