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Триллионы на знания

Правительство поставило перед образованием задачу стать конкурентоспособным на мировом рынке, пообещав вложить в него не меньше, чем в оборону. Но госфинансирование пока отстает от международных стандартов, а ежегодный дефицит самой программы с 2016 г. будет превышать 100 млрд руб.

Вчера правительство утвердило госпрограмму развития образования на 2013-2020 гг. Впервые принят системный документ, который содержит не только долгосрочные декларации, но и конкретный план действий, замечает научный руководитель Института развития образования ВШЭ Исак Фрумин.

Главный принцип программы — повышение качества образования при сохранении его доступности, объясняет Фрумин. Сейчас Россия — рекордсмен по охвату населения в возрасте 7-17 лет общим образованием(99,8%). Отстает только дошкольное образование, говорит Фрумин. По данным Минобрнауки, местами в детских садах сейчас обеспечены 63,7% детей. Доступ к дошкольному образованию будет расширяться: к 2020 г. очереди в детские сады исчезнут, обещает госпрограмма.

Там, где доступ уже обеспечен, приоритет будет у качества образования, продолжает Фрумин. По оценкам самого Минобрнауки, до 30% выпускников школ сейчас не имеют функциональной грамотности, рассказывает он, т.е. не умеют применять полученные знания в реальной жизни. Показатели российских школьников в международных тестах PISA (программа международной оценки учащихся, тесты по базовым дисциплинам для 15-летних школьников) одни из самых низких в Организации экономического сотрудничества и развития, меньше только в Латинской Америке, Турции и Израиле. По госпрограмме за восемь лет все общеобразовательные учреждения должны подтянуться до государственных образовательных стандартов, а результаты международных тестов, которые проходят школьники, должны улучшиться. Правда, конкретных целевых показателей государство не предлагает.

Выпускники вузов должны стать более востребованными на рынке труда. Качество высшего образования следует подтверждать международными рейтингами: к 2020 г. пять лучших вузов должны войти в первую сотню иностранных рэнкингов (сейчас в рейтинге QS World University Rankings в числе 700 вузов 14 российских, самая высокая позиция у МГУ — 116-е место). Минобрнауки уже приготовило план завоевания российскими вузами более высоких позиций в рейтингах, сообщил министр образования Дмитрий Ливанов. Нужно приглашать иностранных преподавателей и научных работников, развивать программы мобильности для студентов и профессуры, улучшать вузовскую инфраструктуру, указывают эксперты ВШЭ.

Один из главных пунктов программы — инвестиции в кадры, для них нужно придумать новые материальные стимулы. По программе работники образования перейдут на «эффективный контракт», при этом государство должно будет обеспечить учителям школ и колледжей зарплату на уровне средней в регионе, а преподавателям вузов и научным сотрудникам — вдвое выше.

На госпрограмму потребуется 3,9 трлн руб. из федерального бюджета в 2013-2020 гг., а с учетом региональных бюджетов — 28,65 трлн, следует из документа. Но в бюджете недостаточно средств на амбициозные цели программы, констатировал вчера Ливанов: ассигнования на улучшение позиций вузов в международных рейтингах предусмотрены лишь на 2013 г., нет средств на дополнительное образование для школьников и развитие молодых талантов. Есть риск, что не удастся повышать зарплаты в обещанном программой темпе, перечислял Ливанов. Расходы на повышение зарплат придется нести регионам: по оценкам ВШЭ, в 2013-2015 гг. им дополнительно потребуется 820 млрд руб., в то время как федеральные ассигнования покрывают не более четверти этой суммы, а бюджеты многих регионов дефицитны. При этом дополнительных источников доходов для регионов не ожидается, к тому же с 2014 г. завершается федеральная поддержка программы повышения зарплат учителям. Общий уровень госрасходов в процентах к ВВП также будет сокращаться, подсчитали во ВШЭ: с 4,1% ВВП в 2012 г. до 3,9% в 2015 г.

Судя по предварительным оценкам Минфина, с 2016 г. легче не станет: бюджетные ассигнования не позволят достичь целей программы, которые содержатся и в указах президента, предупредил Ливанов. Нужно дополнительное финансирование, добавил он: от 104 млрд руб. в 2016 г. до 360 млрд в 2020 г. Медведев пообещал, что «если с экономикой все будет в порядке», то средства найдутся.

Но и заявленные объемы финансирования программы невелики, замечает ректор РЭШ Сергей Гуриев: ассигнования федерального бюджета достигают 1% ВВП в год, а в Европе и США только на высшее образование тратится 2-3% ВВП.«Финансирование — главный вопрос к программе, но задавать его нужно правительству», — резюмирует Фрумин.

11/10/2012
Источник: «Российская газета»
Автор: Владимир Кузьмин
Ссылка: http://rg.ru/printable/2012/10/11/obrazovanie-site.html
Счет от образования

Кабинет министров рассмотрел государственную программу "Развитие образования"

Расходы на образование в ближайшем будущем будут сопоставимы с затратами на оборону, но этих средств, предупреждает минобрнауки, все равно недостаточно для достижения поставленных задач и выполнения указов президента.

Вчера на заседании кабинета министров рассматривался один из абсолютных приоритетов государства - образовательная сфера. На повестку заседания правительства была вынесена государственная программа "Развитие образования" со сроком реализации до 2020 года. "Госпрограмма закладывает базовые показатели, которые должны быть достигнуты к 2020 году, и общие объемы финансирования", - подчеркнул премьер-министр Дмитрий Медведев.

О средствах глава правительства заговорил не просто так. "Нам обычно говорят, что у нас оборона в приоритете, а образование как-то не очень, - припомнил Медведев. - Вот обращаю внимание, что цифры очень близки". До 2015 года расходы консолидированного бюджета составят 8 триллионов рублей, а в период 2016-2020 годов - свыше 20 триллионов. Федеральный бюджет на себя возьмет только порядка 4 триллионов рублей, а к 2020 году его ежегодный вклад в развитие сферы увеличится до 631 миллиарда.

Министра образования и науки Дмитрия Ливанова эти цифры не поразили. За недолжное исполнение майских указов президента Владимира Путина он уже получил выговор от президента и не побоялся вновь заговорить о том, что заложенное финансовое обеспечение госпрограммы может не позволить выполнить ряд показателей.

Дмитрий Медведев определил несколько приоритетов госпрограммы. Во-первых, обеспечение равной доступности дошкольного и школьного образования, введение единых образовательных стандартов. "Особый акцент будет сделан на развитии математического образования как основы для создания высокотехнологичной экономики", - подчеркнул премьер.

На брифинге после заседания глава минобрнауки заверил, что для этого количество часов математики в школьной программе увеличивать не будут. "Главное не количество времени, а технология, методика, которой пользоваться, - считает он. - Мы уже разработали и в течение короткого времени утвердим и будем в течение нескольких лет реализовывать план усиления математического образования в России".

Вторая задача - обеспечение конкурентоспособности отечественных университетов. Государство, как известно, хочет видеть 5 российских вузов в сотне лучших по всему миру. "Что бы ни писали, эта цель реалистична, если будут трудиться все, не только министерства, но сами университеты", - уверен Медведев. Особый акцент здесь нужно сделать на развитии университетской инфраструктуры: нужны современные учебные корпуса и комфортные кампусы. Поставлена цель к 2020 году создать более 800 тысяч новых мест в общежитиях.

Подтягивать отечественные вузы, составляя собственные рейтинги, государство не планирует. По словам министра Ливанова, во всем мире этим занимаются эксперты, СМИ, рейтинговые агентства. "Мы считаем, что федеральная исполнительная власть такие рейтинги не должна формировать, но мы готовы оказывать таким людям методическую поддержку, если такой рейтинг будет формироваться", - заявил он после заседания.

Третий государственный приоритет - повышение зарплат педагогов, а четвертый - повышение оценки качества образования, и здесь тоже предстоит большая работа.

Финансовое обеспечение госпрограммы соответствует лимитам, предусмотренным трехлетним бюджетом. "Вместе с тем следует обратить внимание на то, что в перспективе до 2015 года такой бюджетный сценарий не обеспечивает достижение двух важных целевых показателей", - заявил Дмитрий Ливанов.

Это касается как раз вхождения пяти российских вузов в первую сотню международных рейтингов. Глава минобрнауки объяснил сомнения тем, что в проекте бюджета средства на это предусмотрены только в 2013-2014 годах, а в 2015-м пока не заложены. Также под вопросом в министерстве задачи повышения охвата детей в возрасте 5-18 лет программой дополнительного образования. "В перспективе до 2015 года также существуют риски недостижения целевых ориентиров в части повышения заработных плат педагогических работников дошкольного, общего и дополнительного образования детей, а также педагогических работников с учетом мастеров производственного обучения начального и среднего профессионального образования, которое будет обеспечиваться за счет региональных бюджетов", - заявил Ливанов.

Предварительные оценки финансирования программы на 2016-2020 годы федеральным бюджетом, сделанные министерством финансов, тоже ставят под сомнение выполнение ряда показателей, в том числе тех, которые установлены Указом президента от 7 мая этого года.

В минобрнауки подсчитали дефицит средств. Госпрограмма, заявил Ливанов, требует дополнительные ассигнования в размере от 104 миллиардов рублей в 2016 году до 360 миллиардов в 2020-м.

Теми же финансовыми причинами министр объяснил вице-премьеру, полпреду президента в Северо-Кавказском федеральном округе Александру Хлопонину тот факт, что пока в госпрограмму вошли только текущие проекты, реализуемые в сфере образования в регионах Северного Кавказа. "Мы понимаем, что этих средств недостаточно. Мы будем ставить вопрос в рамках бюджетного процесса о выделении дополнительных средств", - повторил Ливанов.

Запросы минобрнауки оспаривать никто не стал, но откладывать принятие документа - тоже. Премьер-министр подчеркнул, что по крайней мере в 2013 году нужно использовать на образование все предусмотренные ресурсы и по возможности использовать дополнительные доходы.

Что же касается дефицита начиная с 2015 года, то Медведев намекнул, что надо подождать. "Если у нас все будет нормально с экономикой в ближайший год-два, мы эту потребность обязаны найти и учесть", - заявил глава правительства.

Вчера же глава правительства провел совещание по развитию транспортной и энергетической инфраструктуры на Дальнем Востоке и Байкальскои регионе. Дмитрий Медведев сообщил, что сейчас прорабатывается вопрос о продлении ФЦП экономического и социального развития регионов до 2018 года. Кроме того, до 2015 года будет действовать программа развития Курильских островов.

Традиционным стимулом от государства являются налоговые преференции. "Давайте самым серьёзным образом проанализируем возможность установления особого налогового режима для новых предприятий, которые создаются на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе", - пригласил Медведев к дискуссии участников совещания.
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Быть или не быть в рейтинге

Репутация вузов в мире создается годами и поддерживается СМИ
Ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий считает, что России необходимо создавать собственный мировой рейтинг вузов со штаб-квартирой в Москве. «Причем к работе по созданию такого независимого агентства должны подключиться ведущие СМИ», – заявил он в интервью «НГ». А помочь в разработке критериев для определения лучших вузов мира смогли бы ученые. Критерии же для определения лучших, по словам Виктора Садовничего, нужно не только разрабатывать, но и «сближать» с западными. Но прежде… 

«Нам все-таки надо определиться, в какой рейтинг важно нам попасть, – сказал ректор МГУ имени М.В.Ломоносова обозревателю «НГ», комментируя появление нового рейтинга Times, Times Higher Education – THE, в конце прошлой недели. Напомним, что еще неделей ранее был опубликован список топ-вузов компании Quacguarelli Symonds (QS). Там главный университет РФ держится за пределами первой сотни, он сполз на четыре позиции и занял 116-е место. 

Впрочем, как заметил Виктор Садовничий «НГ», такое сползание особой досады у него не вызывает, ибо находится «в рамках погрешности». Ведь рейтинг (QS) считается репутационным и в существенной степени базируется на опросах общественности. При подготовке топ-списка проводится опрос около 16,5 тыс. ведущих мировых ученых и специалистов в самых различных областях, анализируются 6 млн. научных работ и статей, 50 млн. упоминаний в мировых СМИ. А особых популяризаторов российской науки за рубежом нет. 

Рейтинг THE (2012–2013), отличающийся от (QS) большей степенью формальности, появился на свет в конце прошлой недели, причем с неожиданным для нас сюрпризом: Московский госуниверситет имени М.В.Ломоносова – уже не единственный российский вуз, который вошел в топ-300 мировых вузов. В нынешний рейтинг вошел и Национальный исследовательский ядерный университет МИФИ (Московский инженерно-физический институт), который составители списка определили в группу вузов, занимающих места с 226-го по 250-е. 

Лучшим вузом мира, по мнению составителей THE, как и в прошлом году, признан Калифорнийский технологический институт (США). Второе место делят британский и американский университеты – Оксфордский и Стэндфордский. Неожиданностью нынешнего рейтинга стала четвертая позиция Гарвардского университета (США), который в течение многих лет был лидером. В нынешнем учебном году рейтинги 51 американского вуза понизились. Составители рейтинга отметили, что крупные инвестиции Китая в развитие университетов мирового класса объясняют улучшение позиций вузов КНР, входящих в первые две сотни лучших университетов мира. 

Сам МГУ вошел в рейтинг THE, улучшив свои результаты по сравнению с прошлым годом. И теперь занимает ряды поближе к лидерам. Как известно, в рейтинге THE особое значение придается цитируемости ученых вузов в тех изданиях, которые определены самими же создателями рейтингов. Даже улучшив цитируемость сегодня, по мнению Виктора Садовничего, мы не сможем исправить ситуацию в одночасье. Нужно время, потому что критериями учитываются публикации на протяжении последних четырех-пяти лет. (Хотя если судить по неожиданному рывку МИФИ, то что-то еще… У МИФИ – довольно скромная оценка поставлена за исследования и максимально высокая за цитирование.) В общем, определиться с собственным мнением – в каком рейтинге нам приятней быть – и идти дальше по улучшению собственного веса в мировой науке – таков путь наших вузов, считает Виктор Садовничий. 

Но не одними только публикациями в иностранных журналах намерены улучшать власти ситуацию с имиджем отечественных вузов. Если просмотреть новости Интернета, то все новостные ленты полны сообщений о достижениях зарубежных исследователей. Отчасти это объясняется хорошим взаимодействием тамошних вузов и СМИ по популяризации научных исследований. Ведь там считают, что науку важно популяризировать не только как знание, но и как процесс. 

Так что одним из решений, приближающих нас к повышению узнавания вузовской науки и в РФ, и за рубежом, можно считать объявление о том, что в ближайшее время на базе МГИМО появится школа научной журналистики. Как заявил Виктор Садовничий, МГУ будет помогать коллегам в ее организации. А с конца этого года на журфаке МГУ для студентов, желающих получить специализацию в области научной журналистики, начнется цикл лекций, которые будут читать известные ученые. Затем в МГУ появится магистратура по специальности «научная журналистика». 

И это еще не все… Минобрнауки РФ приобрело полные архивы самых известных в научном мире журналов Science и Nature, а также журналы издательств Taylor & Francis Group, Cambridge University Press, Institute of Physics, Annual Reviews, Sage Publications, Oxford University Press, демонстрирующих достижения научной мысли на протяжении последних 200 лет. Казалось бы, что здесь такого? Да просто согласно мировой статистике, примерно 25–30% ученых обращаются к статьям научных архивов. Причем такой процент в большей степени характерен для области естественных наук. Что же касается работ по социальной и гуманитарной направленности, то там процент обращений еще выше – более 50%. 

Архивы ведущих научных журналов являются базисом для всех современных ученых и уже давно приобретены правительствами многих стран, включая БРИК. Похоже, взяться за репутацию наших вузов в мире решили всерьез. 
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Руководителям муниципальных учреждений придется отчитываться о доходах

Как стало известно «МК», уже с будущего года директоров школ, главврачей и завбиблиотеками приравняют к крупным чиновникам. Но только не по уровню зарплат! Как явствует из только что внесенного в Госдуму законопроекта, их обяжут подавать декларации о доходах.

Проект закона с неудобоваримым названием «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера)» подготовлен во исполнение указа президента.

Едва вступив в должность, Владимир Путин озаботился тем, как начисляются зарплаты руководителям бюджетных организаций. И вот подготовленный по его поручению законопроект определил, как достичь в этом деле «прозрачности». Оказалось, несложно: перевести начальников данного уровня на типовые контракты и обязать их отчитываться о доходах и имуществе.

Большую часть тех, кого коснется новый закон, составят директора школ. И всем им придется несладко. К примеру, контракты будут определять размеры стимулирующих, т.е. дополнительных, не гарантированных доплат к окладам. Надеяться на них можно будет лишь при «хорошей» работе директора. Но одним из ее главных критериев станет «соотношение средней заработной платы работников учреждения со средней заработной платой по экономике в соответствующем субъекте Федерации». То есть то, что зависит не от директора, а от средств, выделяемых региональным бюджетом.

Прищучат руководителей школ и с декларацией о доходах. В контракты войдут положения о представлении ими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Причем не только своих, но также и членов своей семьи: супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. И все эти данные затем будут проверены в официальном порядке. Соответствующие поправки вскоре войдут в законы «О банках и банковской деятельности» и «Об оперативно-розыскной деятельности» — как будто речь идет не о директорах школ, а о банкирах или мафиози.

— Идея ввести контракты выглядит как попытка отделить директоров школ от остального учительства и в то же время повесить на них ответственность за то, за что они отвечать не могут, — охарактеризовал «МК» ситуацию первый зампред думского комитета по образованию Олег Смолин. — Правда, декларацию о доходах можно и ввести. Но не для всех, а лишь для ректоров вузов и директоров крупных школ в городах-миллионниках. В сельской школе зарплаты директоров так малы, что делать это бессмысленно. Разве что — чтобы из этих деклараций руководство страны наконец узнало, сколько в действительности получают директора школ. А то цифры, звучащие сейчас с высоких трибун, не имеют отношения к реальности.

Что же касается оценки работы директора по средней зарплате учителей, то эта затея, по словам депутата, однозначно вредна:

— Знаете анекдот: «Почему учитель работает сейчас на полторы ставки? — Потому что на одну ставку нечего есть, а на две — некогда есть». Именно так в случае принятия закона и будет! Директора школ будут кровно заинтересованы в сокращении своих коллективов и увеличении нагрузки учителей — ведь чем больше часов те проведут, тем выше будут их заработки. Наверняка произойдет и увеличение поборов с родителей: зарплаты учителей-то можно повышать и таким образом. В результате качество обучения упадет, а из штатного расписания школ постепенно исчезнут все сотрудники, кроме учителей.

Насколько точен депутатский прогноз, мы узнаем совсем скоро. Законопроект подготовлен правительством, а потому, без сомнения, будет принят Думой. И сразу заработает: отчитываться по нему придется уже за 2012 год.

Пресс-служба Профсоюза
