7 декабря Государственная Дума во втором чтении рассмотрела проект закона «Об образовании». Под требованием внести поправки в закон было собрано более миллиона подписей. Если учесть, что численность профсоюза работников народного образования и науки – 5,5 миллиона, то это почти каждый пятый член профсоюза. Но свои подписи под обращением к президенту и депутатам Госдумы поставили не только члены профсоюза, но и педагоги, родители, ученые. Кроме того, было отправлено более 60 тысяч телеграмм. В результате были инициированы публичные слушания, на которых были поддержаны все поправки, которые выдвигали профсоюзы. Для того, чтобы усилить давление на депутатский корпус, 7 декабря профсоюз работников народного образования и науки пикетировал Думу. Участие в пикете приняли и 10 представителей Пермской краевой профсоюзной организации педагогов.

Высшая школа

Ситуация в высшей школе стала объектом всеобщего внимания после того, как был опубликован список «неэффективных вузов». В него попали и несколько пермских вузов, в том числе педагогический университет и Чайковский институт физкультуры и спорта. Критерии, по которым проводился рейтинг, в ряде случаев были просто абсурдными. Какие иностранные студенты могут быть в вузах, которые готовят специалистов для своих регионов? Общественный резонанс вызвал необходимость проведения заседаний межведомственных комиссий, списки были пересмотрены. И наши педагогические вузы в из списка неэффективных убраны.
Но проблема остается серьезной. Ее планируется обсудить и на  Пленуме Центрального совета профсоюза работников народного образования и науки, который в середине декабря состоится в Москве. Один из вопросов Пленума -  модернизация деятельности  профсоюзных организаций вузов. С докладом на Пленуме выступит председатель Пермского крайкома профсоюза Зоя Галайда.

- На Пленуме пример Пермского края будет звучать очень положительно, - рассказывает Зоя Ивановна. - В ходе подготовки к пленуму прошла большая проверка нашей краевой организации. Из центрального совета профсоюза приезжала бригада из 5 человек, они очень досконально изучали нашу работу. Проверили все 8 организаций в вузах, был проведен «круглый стол» с представителями СПО и НПО. Представитель центрального совета побывала на заседании совета ректоров, выступила там. И как следствие, следующее заседание совета ректоров, оно прошло в ноябре, было посвящено решению социальных вопросов в высших учебных заведениях Пермского края. Это был внеплановый вопрос, его готовили наши председатели профсоюзных комитетов вместе с администрацией вузов. Результатом этого заседания стало решение по усилению работы внутри вузов, и в то же время сейчас мы составляем совместное письмо в министерство образования и в центральный совет об активизации работы над российской программой «Кадры». В адрес администрации края направлена просьба подключиться к решению вопросов софинансирования жилья для молодых ученых (ипотечного кредитования). 
В целом наша организация оценена очень положительно. Особенно работа краевого комитета профсоюза и совета ректоров. Они добились уникального пакета законов  по поддержке высшего образования из краевого бюджета (это и доплата профессорам, и т. д.) Больше такого не существует ни в одном регионе. Так что на Пленуме нам будет, о чем рассказать.
