Конкурс мастерства и красоты

      В Советском районе  г.Челябинска 11 декабря 2012 года состоялся конкурс «Лучший профсоюзный лидер района», который проходил в два этапа. В первом этапе конкурса приняли участие 29 профсоюзных лидеров детских садов и школ. Лучшими из них жюри признало лидеров  О.Н.Туктарову (детский дом №6), В.В.Гмызину (д/с №68), Д.И.Киселеву (д/с №73), Л.Н.Вороненко (школа №15), О.В.Новокшонову (д/с№311), И.П,Потелещенко (гимназия №80). Победители были награждены грамотами, кубками и подарками.
       Но особенно ярко, празднично прошел второй этап конкурса под названием «Женщина - профсоюзный лидер района». Об участии во втором этапе конкурса заявило шесть  председателей профсоюзных организаций района - Кузнецова Юлия (интернат №12), Лапай Лариса (д/с №243), Авдеева Лилия (школа №144), Сергеева Юлия (д/с №89), Андреева Алена (д/с№8), Туктарова Ольга(д/с №8). Конкурс проходил по 4 номинациям: «Приветствие», «Агитационная речь», «Конкурс талантов», «Дефиле».
      Как необычно было  видеть председателей настоящими леди, когда они красивые, стройные, элегантные вышли на сцену и стали удивлять своими талантами: умением убеждать слушателей, а также петь, танцевать, декламировать. Но особенно поразил присутствующих четвертый конкурс «Дефиле», где участницы в вечерних платьях вышли на подиум и показали свою грацию, красоту, неотразимость и женственность. Жюри конкурса было очень сложно отдать пальму первенства кому-либо из конкурсантов. Тем не менее первое место, корону, кубок победителя и сертификат жюри присудило Алене Андреевой, старшему воспитателю детского сада №8.
    Приз зрительских симпатий единодушно был присужден Сергеевой Юлии, воспитателю детского сада № 89. А специальный приз, утвержденный областным комитетом профсоюза, был вручен Туктаровой Ольге, педагогу-психологу детского сада № 6.
    Конкурс «Лучший профсоюзный лидер района» стал настоящим праздником профессионализма и красоты.
Председатель РК профсоюза   Н.И.Кнутарева
