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	Начальникам муниципальных органов управления образованием
Председателям территориальных организаций Профсоюза

Председателям первичных организаций Профсоюза учреждений высшего и среднего профессионального образования

	
      № 48 от  22.02.2013 г.
	


Уважаемые коллеги!


Падение небесного тела в Челябинской области 15.02.2013 привело к многочисленным разрушениям жилых  и  производственных зданий, в том числе образовательных учреждений. 

В основном речь идёт о выбитых взрывной волной стёклах, но есть и более серьёзные повреждения конструкций зданий и оборудования.


Есть и сведения из разных источников о пострадавших от стихийного бедствия среди работников, обучающихся и воспитанников образовательных учреждений.

В связи с этим прошу напомнить руководителям образовательных учреждений о необходимости в соответствии с Трудовым Кодексом РФ расследовать все несчастные случаи в установленные сроки. О тяжёлых, групповых (2 человека и более) и несчастных случаях со смертельным исходом незамедлительно  направлять извещения в соответствующие инстанции, в том числе в Федерацию Профсоюзов Челябинской области (тел/факс 8-351-263-42-85, 8-351-263-09-04).

Напомнить также работникам, которые в момент падения метеорита находились на рабочем месте или в командировке и пострадали, о их праве на расследование несчастного случая на производстве.

Областной комитет Профсоюза готов оказать помощь в изучении последствий воздействия взрывной волны на техническое состояние зданий образовательных учреждений и в расследовании несчастных случаев с пострадавшими.
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Председатель областной 

организации Профсоюза                                                             Ю.В. Конников
