        В сфере оплаты труда педагогических работников образовательных учреждений нашего региона произошли серьезные изменения, во многом благодаря усилиям областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В июне-июле текущего года были повышены оклады (должностные оклады), ставки заработной платы основного персонала государственных и муниципальных учреждений общего,  профессионального, дошкольного и дополнительного образования, а так же медицинских работников этих учреждений. 
       Полный текст нормативного документы, регламентирующего вышеизложенные изменения оплаты труда предлагаем Вашему вниманию…  
Постановление Правительства Волгоградской области от 24 июня 2013 г. N 305-п
"Об индексации окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Волгоградской области"
В соответствии со статьей 134 Трудового кодекса Российской Федерации и в рамках реализации указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", от 01 июня 2012 г. N 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы", от 28 декабря 2012 г. N 1688 "О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", в целях увеличения заработной платы отдельным категориям работников образовательных учреждений Правительство Волгоградской области постановляет:

1. Органам исполнительной власти Волгоградской области провести мероприятия, направленные на обеспечение с 01 июля 2013 г. индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, установленных работникам государственных учреждений Волгоградской области:

1.1. Министерству образования и науки Волгоградской области:

на 10 процентов - размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы педагогических и медицинских работников подведомственных государственных образовательных учреждений, реализующих программы общего образования; детских домов; учреждений дополнительного образования детей; учреждений начального профессионального образования; учреждений среднего профессионального образования; образовательных учреждений для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медицинской помощи.

1.2. Министерству здравоохранения Волгоградской области:

на 10 процентов - размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы педагогических работников подведомственных государственных учреждений среднего профессионального образования.

1.3. Министерству спорта Волгоградской области:

на 10 процентов - размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы медицинских работников подведомственных государственных образовательных учреждений.

1.4. Комитету по делам молодежи Волгоградской области:

на 10 процентов - размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы педагогических работников подведомственных государственных учреждений дополнительного образования детей.

1.5. Министерству культуры Волгоградской области:

на 10 процентов - размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы педагогических и медицинских работников подведомственных государственных учреждений среднего профессионального образования; учреждений дополнительного образования детей; преподавателей и научных сотрудников подведомственных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования.

1.6. Министерству по делам национальностей и казачества Волгоградской области:

на 10 процентов - размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы медицинских работников подведомственного государственного учреждения, реализующего программы общего образования.

2. Руководителям государственных учреждений дополнительные бюджетные ассигнования, выделенные на цели, определенные в пункте 1 настоящего постановления, и средства от оптимизационных мероприятий использовать на увеличение заработной платы.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области:

3.1. Провести индексацию размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников муниципальных образовательных учреждений:

с 01 июня 2013 г. на 25 процентов - педагогических работников муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования;

с 01 июля 2013 г. на 10 процентов - педагогических и медицинских работников муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы общего образования; муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дополнительного образования детей; медицинских работников муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования.

3.2. Направлять дополнительные бюджетные ассигнования, выделенные на цели, определенные в подпункте 3.1 настоящего пункта, и средства от оптимизационных мероприятий на увеличение заработной платы.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.
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