От качества условий – к качеству результатов

	На Южном Урале прошел IV Слет победителей и финалистов конкурсов профессионального мастерства. В очередной раз распахнула свои двери гостеприимная Увельская земля Челябинской области, расположенная в живописном уголке Южного Урала на берегу озера Подборное. Организаторы слета - областная организация Профсоюза образования, Министерство образования и науки Челябинской области,  Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования 
В течение 4-х дней педагоги из Челябинской, Курганской, Тюменской, Московской и Тамбовской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа, города Санкт-Петербурга обсуждали актуальные вопросы  образования. Тема встречи этого года была обозначена так: «От качества условий – к качеству результатов».
Более 170 педагогов  собрались вместе. Четыре дня пролетели незаметно и были наполнены яркими впечатлениями. Скучать было некогда. Каждый день проходили мастер-классы, круглые столы, встречи «без галстуков». Организаторы слета создали условия для неформального общения конкурсантов с депутатом  Государственой Думы Назаровой М.Ю., заместителем председателя Правительства области Гехт И.А.,  Министром  образования и науки. Педагоги не только задавали вопросы о зарплате, новому Закону «Об образовании в РФ», но и вносили конкретные предложения об организации профессиональной жизни учительства.
Для продуктивной работы все участники слёта были разделены на группы по конкурсам, в которых они принимали участие. Такое разделение способствовало обобщению эффективного опыта педагогической практики, развитию новых контактов. Руководителями групп стали заведующие кафедр Института переподготовки и повышения квалификации работников образования, что позволило участникам слета  познакомится с новыми технологиями в организации образовательного процесса.
Между занятиями -  КВН, спортивные мероприятия и веселые старты. Это было похоже на праздник, праздник педагогического мастерства, где каждый нашел себе единомышленников и новых друзей, смог раскрыть свой творческий потенциал и обменяться опытом. 
Участников слета волновали самые разные проблемы. Кто-то спешил поделиться опытом, кто-то искал помощи и ответов на вопросы. Но все без исключения были рады возможности пообщаться с коллегами из разных уголков нашей страны - это бесценный опыт. 
Заинтересованно прошла встреча за круглым столом с председателем Челябинской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Юрием Конниковым  «Роль профсоюзной организации в формировании корпоративного имиджа учительства». Во время встречи обсуждались проблемные вопросы, дальнейшие перспективы развития профсоюзного движения и роли участников слета в этом процессе. Во время круглого стола  вспомнилась известная фраза: «Не говори профсоюзу, что у тебя есть проблема. Повернись к проблеме и скажи, что у тебя есть профсоюз».
Хорошей традицией стало вручение профсоюзных билетов  участникам слета, вновь вступившим в профсоюзную организацию. 
Время пролетело незаметно, все прошло на одном дыхании, в очень теплой атмосфере и представляло собой место встречи друзей, наставников и учеников, во время которой происходит интенсивный обмен опытом и мастерством.
Слёт - это лучшая площадка для продуктивного обмена профессиональным опытом. Неформальная среда способствует возникновению новых идей, педагогических находок, которые затем находят отражение в работе с коллегами и детьми.

Основной идеей слета было объединение всех конкурсов для того, чтобы показать: мы единая образовательная система. Эта идея, претворяясь в жизнь, уже начинает приносить свои результаты.
За четыре года около 600 талантливых, прогрессивных  педагогов области стали носителями идей,  обсуждаемых, рожденных на слетах. Они, как «звездочки», несут в образовательную среду  новые идеи модернизации образования, именно они станут незаменимыми помощниками в разъяснении положений нового закона «Об образовании в РФ», Закона, поистине народного, в содержание которого Профсоюз внес значительные, очень веские для работников положения. 
Умело выстроенная работа организаторов Профсоюза образования области со многими структурами: с властью, с институтом повышения квалификации, с регионами, которые направили на слёт лучших педагогов, в очередной раз доказала не на бумаге, на деле важную роль профсоюзной организации в жизни учителя.  В очередной раз  участники слета смогли убедиться, что учитель сегодня имеет надежное «профсоюзное плечо».
