Оздоровление работников образования
Второй год Оренбургская областная общественная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ сотрудничает с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт».

Отдыхающие удовлетворены эффективным лечением, квалифицированной медицинской помощью, инновационными методами лечения, благоприятными климатическими и природными факторами.

А скидка в 20% на путевки в здравницы России – это важный фактор в выборе профессионального качественного лечения и приятного отдыха.

Экономит семейный бюджет (а иногда и очень существенно) то, что скидки предоставляются и близким родственникам.

Вот отзывы отдохнувших в 2013 году по льготным путевкам «Профкурорта»:
- Трифонова Лариса Андреевна (г. Орск), отдыхала в санатории «Виктория» Ставропольского края: «Понравился сервис, отзывчивый персонал, подошло лечение. Очень красивая природа. С удовольствием поехала бы еще!»

- Побежимова Светлана Ивановна (г. Бузулук), отдыхала в пансионате «Сосновая роща», г. Геленджик с семьей (4 человека): «Все было просто замечательно: условия проживания, питание». Экономия семейного бюджета на приобретение путевок составила около 16 тыс. рублей.

- Голенков Александр Владимирович (Октябрьский район), отдыхал в санатории «Москва», г. Кисловодск: «Всем удовлетворен: питанием, лечением. Прекрасный воздух, парковая зона. Спокойно, уютно, без суеты. Стоит ехать отдыхать!»
- Гордеев Сергей Иванович, председатель Кувандыкской районной организации Профсоюза: «Учитывая мнение членов Профсоюза, хочу отметить, что люди получают то, за чем едут – это качественное лечение. С «Гаем» будем дружить!» 
Список учреждений, где можно отдохнуть и пополнить здоровье, пополняется. Это - сеть здравниц, объединяющая 65 регионов России от Калининграда до Дальнего Востока : Черноморское побережье России, регион Кавказских Минеральных вод, Средней полосы России, Подмосковья; а также побережье Крыма, Беларусь, Украина, Абхазия и другие. Имеются туры во Францию, Испанию, Италию, Чехию, Венгрию. Из местных оздоровительных учреждений большим спросом пользуется санаторий «Гай».

Популярны для отдыха учреждения Краснодарского края - «Фрегат», «Дельфин», «Коралл», Крыма – «Отель Горького, 29», для оздоровления – санатории «Мокша» в Мордовии, «Березовая роща» в Пензенской области, «Москва» в Кисловодске, «Металлург» в Сочи.

Чтобы получить профсоюзную путевку, необходимо:

1. быть членом Профсоюза Оренбургской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ;

2. обратиться с просьбой о предоставлении льготной путевки к председателю профкома;

3. написать заявление (с указанием выбранного санатория и времени отдыха на сайте Профкурорта);

4. после получения подтверждения (бронирования) оплатить путевку;

5. получить путевку на руки.

Уважаемы коллеги! Если Вы заинтересовались нашим предложением, можете обращаться к председателю профкома Вашего образовательного учреждения или в обком Профсоюза работников народного образования и науки РФ, где Вам помогут подобрать лечебно - оздоровительное учреждение и оформить покупку путевки.

Елена Харитонова, специалист обкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ
