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В профсоюзный уголок

ВНИМАНИЕ!

Нет насилию в образовательной среде!

3 февраля на рабочем месте во время урока в школе № 263 г.Москвы учеником школы был расстрелян наш с Вами коллега, молодой Учитель Андрей Кириллов. Без отца остались двое маленьких детей, без мужа – жена, которая работает в этой же школе.
Все мы, работники системы образования, большинство граждан, родителей и детей искренне скорбим и  разделяем боль утраты нашего коллеги с семьей, коллективом и близкими!

Сегодня наша самая мирная профессия «Учитель» становится не только опасной, а смертельно опасной!

Действительно, педагог на рабочем месте не защищен и не застрахован ни от клеветы, ни от беспредела чиновников, бесконечно реформирующих систему, ни от хамства, гнева и оскорблений ряда родителей и их детей. Такие случаи, к сожалению, есть и в наших коллективах.
Расстрел учителя -  это расстрел  ценностей, на которых воспитывались многие поколения граждан России.

Мы, взрослые, заигравшись в демократию, борьбу за власть, попирая  общечеловеческие ценности в реальной жизни, на словах заявляя одно, а делая другое, в ответе за произошедшее!

Мы сами своей нетерпимостью, готовностью искать виноватых в наших проблемах в окружающих, но не в самих себе, зачастую слышим только себя, разучившись слушать тех, кто рядом. Стало реальностью, когда все больше детей, особенно подростков, для которых ни родители, ни близкие, ни школа, ни правители, ни учитель, авторитетами не являются.

Сегодня, к сожалению, общество привыкло ответственность за все болячки реальной жизни, все пробелы воспитания, «дыры» бюджета перекладывать на школу и педагогов!

Агрессия, непонимание, обиды – это, прежде всего, семья.

При отсутствии должного финансирования на все необходимое, педагог (руководитель, учитель, воспитатель, преподаватель) виноват в том, что не хватает средств на организацию учебного процесса (учебные расходы в республике - 50 рублей в год на дошкольника, 110 рублей в год на 1 ученика), на выполнение нескончаемых предписаний контролирующих органов (последняя «новация»  СЭС – наматрацники по 2 штуки на каждую кровать, сушильные шкафы для одежды детей в детских садах) и многое другое.
Мы тоже за то, чтобы в школах, детских садах, колледжах и вузах было все. Но все и сразу  бывает только в сказке. А за окном реальная жизнь. Надо честно, в т.ч. депутатам всех уровней, управленцам объяснять родителям, на что деньги выделены, а на что нужно добавить из кармана родителей. Так будет по-честному.
Еще в ноябре 2011 года Общероссийский Профсоюз образования обозначил проблему насилия в образовательной среде на международной конференции и предложил объединить усилия всех заинтересованных сторон.

Профсоюз считает, что для решения существующих проблем необходимо формирование актуальной правовой базы для эффективной защиты участников образовательного процесса, проведение необходимых просветительских и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение распространения агрессии в образовательной среде.

Было принято Обращение. Правда, его мало кто заметил и мало что из рекомендованного сделал.

Трагический случай заставляет к нему вернуться, прочитать, задуматься и постараться что-нибудь сделать каждому, от кого зависит безопасность нашей профессиональной среды.

В эти дни будет сказано много разных слов, в том числе и о нашем коллеге, Андрее Кириллове, которого уже нет. Он делом своей жизни выбрал миссию любить и учить таких разных наших детей. На практике вышло не вместе с нами, а порою вместо нас самих…

Его семья сейчас нуждается в помощи и поддержке, в добром слове.
Учиться быть терпеливыми, толерантными и внимательными нужно каждому из нас.

Давайте будем стараться жить так каждый день… В память об Учителе, которого в нашем профессиональном союзе больше нет…
