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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Мероприятия  VI Съезда Общероссийского Профсоюза образования
30, 31 марта,  Москва  

31 марта 2010 года в Москве пройдет VI Съезд Общероссийского Профсоюза образования. Съезд  проходит в знаменательный для Российского образования и  Российских профсоюзов  год – Год учителя, объявленный Президентом РФ и  20-летний юбилей образования Профсоюзов России. 

Более 400 делегатов и гостей из всех субъектов  РФ соберутся, чтобы подвести итоги деятельности Профсоюза за пять лет, наметить основные направления и  перспективы развития организации и  избрать Председателя  Общероссийского Профсоюза образования  на ближайшие пять лет. 

30 марта 2010 года с делегатами и гостями съезда встретятся руководители федеральных органов исполнительной и законодательной власти -  Балыхин Г.А.– Председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по образованию, Глебова Л.Н. – Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации, ГоликоваТ.А.– Министр здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Садовничий В.А. – Ректор МГУ, Президент Российского Союза ректоров, Вице-президент РАН, Фурсенко А.А. – Министр образования и науки Российской Федерации. В программе встречи – обсуждение актуальных проблем модернизации образования и их влияния на практическую деятельность педагогических работников. Встреча состоится  в 16.00 во  Дворце труда профсоюзов ФНПР, (корпус 4, Большой зал) , Ленинский пр-т, д.42,

Официальное открытие VI Съезда Общероссийского Профсоюза образования пройдет  31 марта 2010 года  в 10.00.  в Российской Академии государственной службы при Президенте РФ. 
На церемонию официального открытия приглашены - Володин В.В. - заместитель председателя Государственной Думы Российской Федерации, секретарь президиума Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» ; Жуков А.Д  - заместитель председателя Правительства РФ ; председатель Комитета по труду и социальной политике Государственной Думы Российской Федерации, первый заместитель секретаря Президиума Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия», заместитель Председателя ФНПР Исаев А.К. - Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России  Шмаков М.В.  и другие официальные лица. 
На Съезде будут подведены итоги отчетно-выборной кампании, приняты Программа развития на 2010-2015 г.г. и новая редакция Устава Общероссийского Профсоюза образования,  пройдут выборы руководящих органов профсоюза. 

В рамках работы съезда состоится презентация Всероссийской акции профсоюза «В каждом живёт учитель», посвященной Году учителя и направленной на привлечение внимания гражданской  общественности к проблемам образования и на формирование в обществе  позитивного  отношения к  профессии педагога.
В работе Съезда примут участие представители Интернационала образования, дружественных профсоюзов Азербайджана, Белоруссии, Болгарии, Германии , Израиля, Нидерландов, Польши, Словакии, Украины, Франции, Чехии и Моравии, Швеции. 
Место проведения: Российская Академия Государственной службы при Президенте РФ, (учебный корпус № 2, Малый актовый зал ) Вернадского просп., 84  
Аккредитация журналистов на мероприятия VI Съезда Общероссийского Профсоюза образования осуществляется   до  26 марта, до  17.00 по московскому времени по тел: (495) 938-85059; 938-82-65.
Дополнительную информацию можно получить в  отделе по связям с общественностью и информационно аналитической работе аппарата ЦК Профсоюза: (495) 938 -82-65, 938-85059.
Секретарь Профсоюза 

по связям с общественностью                                                               Михаил Авдеенко

