Окружной этап VIII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2010»
в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах
С 16 по 19 июня в туристическом комплексе «Лань» Республики Адыгея состоялся Окружной этап VIII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2010» в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах.
Участниками окружного этапа конкурса стали 7 лидеров студенческих профсоюзных организаций, направленные соответствующими региональными организациями Профсоюза из Ростовской области, Краснодарского края, республик Дагестан, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Калмыкии.
Конкурсантов оценивало компетентное жюри.
Конкурсная программа включала следующие этапы:

1. «Автопортрет»;

2. «PR-стратегия»;

3. «Переговоры»;

4. «Правовое ориентирование»;

5. «Блиц»;

6. «Суперблиц»;
7. «Сюрприз»

Победителями Окружного этапа VIII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2010» в Южном федеральном округе стали:

I место – Некоз Алексей Владимирович – заместитель председателя профсоюзной организации студентов Донского государственного технического университета.
II место – Басхаева Мария Тевкюновна – председатель профсоюзной организации студентов Калмыцкого государственного университета.
III место – Коробейникова Мария Олеговна – заместитель председателя профсоюзной организации студентов Шахтинского института ЮРГТУ.
Победителями Окружного этапа VIII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2010» в Северо-Кавказском федеральном округе стали:

I место – Султалиева Зарема Маратовна – заместитель председателя профсоюзной организации Дагестанского государственного технического университета.

II место – Кармокова Марина Хачимовна - заместитель председателя профсоюзной организации студентов Кабардино-Балкарского государственного университета.
III место – Эльканов Расул Аликович - заместитель председателя профсоюзной организации студентов Карачаево-Черкесского государственного университета.

Все участники конкурса получили дипломы и ценные подарки.
Некоз А.В., Басхаева М.Т. и Султалиева З.М., Кармокова М.Х. рекомендованы оргкомитетом Окружного этапа Южного и Северо-Кавказского федеральных округов для участия в финале VIII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2010».

