ФЕДЕРАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ
«Повышение зарплат бюджетникам - повышение зарплат трудящимся

России!»

Федерация Независимых Профсоюзов России полностью поддерживает Всероссийскую акцию Ассоциации профсоюзов непроизводственной сферы Российской Федерации «Бюджетникам страны - достойную зарплату!».

Мы принципиально не разделяем позицию финансово-экономического блока правительства РФ, игнорирующего профсоюзные предложения по проведению достойной, регулярной и своевременной индексации заработной платы бюджетников, повышению стипендий студентов.

В ситуации окончания финансово-экономического кризиса, а значит -   прогнозируемого роста доходов бюджетов всех уровней, фактическая «заморозка» и без того невысоких зарплат бюджетников является циничной и неприемлемой.

Более того, ориентируясь на бюджетную «заморозку», существенная часть работодателей других сфер экономики также пытается отказаться от индексации зарплаты работников, не говоря уже о ее существенном увеличении. Вместо этого работникам предложено снова увеличить интенсификацию труда, используя морально устаревшее оборудование и старые управленческие методики.

Мы поддерживаем наших товарищей из профсоюзов непроизводственной сферы, и будем вместе добиваться роста оплаты труда во всех сферах экономики!
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