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09/06/2011 
Источник: «Российская газета»
Автор: Ольга Орлова, Волгоград
Ссылка: http://rg.ru/printable/2011/06/09/reg-jugrossii/detsad.html
Плата за труд 

Воспитатели станут на треть богаче 

В Волгоградской области планируется увеличить на 30 процентов зарплату сотрудникам детских садов уже в этом году. 
Это станет возможным за счет средств бюджета, в рамках повышения зарплаты школьным учителям. Как сообщила руководитель комитета областной думы по социальной политике Ирина Гусева, курирующая образование, сегодня наблюдается очень сложная ситуация в дошкольных образовательных учреждениях. И не только с дефицитом мест в детсадах, но и с заработной платой воспитателей, нянечек и всего технического персонала.

Сейчас средняя зарплата воспитателя в детсаду составляет от шести до восьми тысяч рублей, а технического персонала - минимальный размер заработной платы, 4-5 тысячи рублей. Всего в системе дошкольного образования области занято около 10 тысяч работников, так что предполагаемые затраты бюджета на повышение им заработной платы составят 128 миллионов рублей.

Общий объем финансирования увеличения зарплаты педагогам с 1 сентября и сотрудникам дошкольного образования в этом году составит 300 миллионов рублей.

09/06/2011 
Источник: «Коммерсантъ»
Автор: Александр Черных
Ссылка: http://www.kommersant.ru/doc/1656630/print
Государство зачисляют в частные вузы

Госдума хочет открыть в них бюджетные места

Госдума намерена серьезно перекроить рынок российского высшего образования, допустив частные вузы и колледжи к бюджетному финансированию. Студенты лучших частных вузов смогут учиться за счет государства и даже получать стипендии. Деньги на это планируется забрать у отстающих государственных вузов, сократив в них количество бюджетных мест. Уже сейчас можно с уверенностью заявить, что поступивший в Госдуму законопроект приведет к значительному сокращению количества государственных вузов. 

Законопроект, кардинально меняющий ситуацию в российском частном образовании, подготовлен группой депутатов Госдумы во главе с председателем комитета по образованию Григорием Балыхиным. Депутаты предлагают внести поправки в законы "Об образовании" и "О высшем и послевузовском профессиональном образовании", разрешающие финансирование негосударственных учебных заведений из средств федерального и региональных бюджетов. 

Сейчас в России действуют 462 частных вуза, их студенты сами оплачивают обучение либо учатся за счет грантов, полученных от работодателей. Авторы законопроекта предлагают дать лучшим частным учебным заведениям государственную поддержку — возможность для части студентов учиться за счет бюджета. Законодатели называют инициативу "расширением возможности для граждан получения бесплатного профессионального образования". Прием на бюджетные места в частные вузы будет проходить на тех же условиях, что и в государственные. При этом студенты смогут даже получать стипендию. 

Депутаты подчеркивают, что такая поддержка может быть выделена лишь 4,5 тыс. студентов из "не более 40" лучших негосударственных вузов. Критерии отбора таких заведений в тексте не приводятся, но шансы получить бюджетные деньги, говорится в сопроводительной записке к документу, появятся у вузов с направлениями "физико-математические науки", "естественные науки", "гуманитарные науки", "образование и педагогика", "экономика и управление" и у некоторых других. 

При этом государство не собирается выделять дополнительные средства — депутаты просто снизят финансирование отстающих государственных вузов. "Уменьшение бюджетных мест может коснуться 590 государственных и муниципальных высших учебных заведений, контрольные цифры приема в которые в настоящее время составляют 420 тыс. человек",— утверждают авторы законопроекта. Это весьма существенная угроза, учитывая, что всего в стране 653 государственных вуза. В документе также не говорится, по каким критериям вузы лишатся бюджетных мест. Авторы лишь выражают надежду, что "фактор конкуренции в получении квоты будет способствовать повышению качества подготовки". 

Уже сейчас можно предположить, что для ряда государственных вузов сокращение бюджетного финансирования будет фатальным. Таким образом, предложение депутатов укладывается в концепцию сокращения числа российских вузов, о необходимости которого неоднократно заявляли и министр образования Андрей Фурсенко, и президент Дмитрий Медведев. "Высшее образование подверглось девальвации. Мы получили огромное количество высших учебных заведений, часть из которых никуда не годится,— заявил, в частности, глава государства в ноябре прошлого года.— Университетов должно быть существенно меньше, чем сейчас". Президент тогда предложил сливать отстающие вузы с более успешными. 

В Минобрнауки вчера не смогли прокомментировать инициативу депутатов. Однако еще в июне прошлого года глава ведомства Андрей Фурсенко заявил, что допускает возможность господдержки частных вузов, которые "обеспечивают самую лучшую подготовку специалистов". "Есть несколько десятков негосударственных образовательных учреждений, которые имеют хорошую репутацию и дают хорошие знания,— рассказал министр.— Было бы справедливо, чтобы они наравне с государственными имели право получать господдержку". 

Глава Ассоциации негосударственных вузов РФ, ректор Российского нового университета (РОСНОУ) Владимир Зернов рассказал "Ъ", что частные вузы давно добивались такого признания со стороны государства. "Этот вопрос неоднократно поднимался с начала 90-х. Еще прошлый министр образования обещал, что мы получим бюджетную поддержку, но каждый раз о нас забывали",— рассказал глава ассоциации. При этом, уверен господин Зернов, в России есть "под сотню" частных вузов, которые существенно превосходят большинство государственных по научным и образовательным достижениям. 

Глава ассоциации называет законопроект "шагом вперед", но считает его недостаточным. По его мнению, в стране существует неоправданная дискриминация частных вузов со стороны Министерства образования и правительства в целом. "Нам приходится платить налог на землю, от которого освобождены государственные вузы. Нас не хотят признавать серьезными соперниками в науке, практически невозможно выиграть какой-то грант по причине недостаточной известности,— посетовал господин Зернов.— Когда создавали категорию "национально-исследовательский университет", обещали, что разрешат и частным вузам претендовать на такое звание, но позже отказали". 

Глава Высшей школы экономики (ВШЭ) Ярослав Кузьминов не разделяет оптимизма коллеги из негосударственного вуза: "В массе своей такие учебные заведения находятся в нижней зоне конкурентоспособности". Вместе с тем, по мнению ректора ВШЭ, среди частных вузов есть некоторые, которые действительно могут конкурировать с государственными. "Российская экономическая школа, Московская школа социально-экономических наук, Международный университет, РОСНОУ, Европейский университет в Петербурге — все это действительно серьезные заведения,— перечислил господин Кузьминов.— Есть еще около десятка вузов по стране, которые сколько-нибудь прилично учат". 

Единых официальных рейтингов вузов — что государственных, что частных — в России не существует, хотя отдельные компании периодически публикуют свои исследования. "Бюджетные деньги надо выдавать на основании четких критериев,— подчеркнул господин Кузьминов.— Например, можно оценивать вузы по качеству приема — те, кто принимает абитуриентов с 50 баллами за ЕГЭ из 100, заведомо не должны получать бюджетное финансирование". Другой предложенный им вариант: не давать денег вузам, которые не ведут научной работы,— "иначе налогоплательщики сильно рискуют получить непрофессионалов". 

Законопроект будет рассмотрен Госдумой в июне, причем, по мнению авторов, новые правила должны будут начать действовать уже в следующем году. Вчера проект документа поддержали в Мосгордуме. 

08/06/2011 
Источник: «РИА Новости»
Автор: Екатерина Рылько (НИУ ВШЭ), специально для РИА Новости
Ссылка: http://www.ria.ru/edu_analysis/20110608/385753973.html
Болотов: общественным дисциплинам нужен другой учитель
За переподготовку и повышение квалификации работников образования сегодня берутся не только педвузы и специализированные институты, но и многопрофильные университеты. Перспективы выпускников финансируемых государством  магистерских программ для учителей и образовательных менеджеров, реализуемых в Высшей школе экономики, в интервью РИА Новости оценил вице-президент Российской академии образования Виктор Болотов.
- Виктор Александрович, одна из магистерских программ НИУ ВШЭ адресована директорам школ. Каких знаний и навыков требует их образование?
- Во всем мире не утихает дискуссия, кто же такой директор школы – старший учитель или менеджер? В России сейчас побеждает вторая позиция: после принятия 83-го закона директор сам должен планировать работу школы как самостоятельной финансовой структуры. От финансирования уроков государство переходит к финансированию заказа, и дальше директор сам решает, как выполнить предписанное стандартом. Менеджерские навыки необходимы не только директору, но и всем, кто стоит выше него в административной команде.

В педвузах отмечены лишь примеры обучения менеджеров в рамках второго высшего образования – чаще всего с использованием дистанционных форм, и качество здесь нередко вызывает нарекания. А в Вышке задействован не только потенциал университета (программа межфакультетская, и привлекаются преподаватели с факультетов менеджмента, экономики и прочих), но и ведут мастер-классы директора успешных школ, к примеру, Ефим Рачевский.

- Еще одна магистерская программа предназначена для учителей общественных дисциплин. В чем ее специфика?
- Традиционная подготовка учителей общественных дисциплин тоже заслуживает нареканий. Представление об истории – зачастую упрощенное, о дидактике – устаревшее, и появление новых стандартов требует принципиально другого учителя в этой области. Он должен подводить ребят к рассуждению, сравнению первоисточников, выработке учащимися своей точки зрения. Для всего этого требуется не упрощенное изложение гуманитарных дисциплин, а другая дидактика – ситуация диалога, когда ошибке можно радоваться: ребенок учится формировать и объяснять свою позицию, и это повод для вовлечения в разговор остальных детей – почва для интерактивного обучения.
При часто скептическом отношении к методистам нужно вместе с тем понимать: далеко не каждый учитель имеет время, чтобы изыскивать методические приемы, свои ноу-хау. Поэтому нужно общаться с авторами методик, технологий преподавания, и такие люди как раз преподают на этой программе. Магистерские выпускные работы могут быть посвящены именно методикам.

- Третья магистерская программа готовит специалистов по измерениям в образовании. Это тоже альтернатива имеющемуся опыту?
- Нет, в этом вопросе опыта в российском образовании вообще нет. Подготовка специалистов по теории измерения, при поддержке Всемирного банка и зарубежных университетов, в России ведется только в двух вузах: НИУ ВШЭ и Московской высшей школе социальных и экономических наук. Партнер Вышки – американский университет, Шанинки – британский, а российская команда преподавателей единая. Очень непросто работать с зарубежными текстами, требования к магистрантам высокие – знание иностранных языков, математики.

Десять лет назад в России ввели ЕГЭ, завершается эксперимент по государственной итоговой аттестации девятиклассников в форме тестов, и, очевидно, в следующем году он станет нормой. Поэтому специалисты, владеющие современными подходами к педагогическим измерениям, будут востребованы на всех уровнях – от федерального до школьного.

- И, наконец, последняя программа, какую открыла Вышка, – для менеджеров в сфере высшего образования. Кого она заинтересует?
- Честно скажу: программа амбициозная, но, к сожалению, потребность в специально обученных менеджерах большинством наших университетов не осознается. Есть единичные примеры перехода вузов в статус автономных учреждений, а если вуз остался традиционным бюджетным учреждением, то смету ему по-прежнему «спускают сверху». Роль менеджера сводится к латанию дыр: математики денег не зарабатывают, давайте у юристов возьмем на учебники для математиков. Тришкин кафтан – никакого планирования.

Более того: в России сегодня проводится много конкурсов для вузов, они получают серьезное дополнительное бюджетное финансирование, и мне приходилось читать больше половины заявок на участие. Это просто кальки с английских аналогов, нет ответов на элементарные вопросы: кто ваши конкуренты в сфере образования, по научным грантам… Поэтому подготовка менеджеров для высшей школы – это программа для амбициозных университетов, где мыслят мерками дня даже не завтрашнего, а послезавтрашнего. Действующий проректор на эту программу не пойдет, у него и так все получается. Пойдут скорее молодые ребята, кому полученные знания позволят осуществить очередной шаг в развитии вуза. Но приживаться в своих вузах им будет непросто – для большинства они окажутся «слишком умными»...

07/06/2011 
Источник: «РИА Новости»
Автор: Елена Кузнецова (НИУ ВШЭ), специально для РИА Новости
Ссылка: http://www.ria.ru/edu_analysis/20110607/385293657.html
Лившиц: повышение зарплаты учителей зависит от воли регионов
Владимир Путин, выступая на VI съезде Всероссийского педагогического собрания, заявил об увеличении с 1 сентября этого года фонда оплаты труда педагогов на 30 процентов. Кроме того, из федерального бюджета на модернизацию системы образования в ближайшие два года будет выделено 120 миллиардов рублей. О том, какой прибавки к зарплате стоит ожидать учителям, в интервью РИА Новости рассуждает секретарь ЦС Профсоюза работников народного образования и науки РФ Владимир Лившиц.
- Владимир Борисович, многие скептически относятся к заявлениям о повышении зарплаты. На форумах уже встречаются отзывы, мол, одной рукой дают, а другой отбирают. О каком реальном повышении зарплаты может идти речь, если фонд оплаты труда будет увеличен на 30 процентов?
- Насколько будет повышена зарплата учителей, сейчас сказать нельзя, это покажет текущий год. Конечно, можно только приветствовать, что федеральная власть говорит о повышении зарплаты учителям. Но ведь не федеральный центр повышает зарплату. Из центра лишь поступают дополнительные средства, чтобы регионы могли выйти на то повышение оплаты труда, о котором идет речь.

Регионы могут решить по-разному, насколько и как повышать. Мы, к примеру, выступаем за то, чтобы не было опережающего повышения стимулирующей части зарплаты, чтобы базовая и стимулирующая части повышались пропорционально. Как повысят – увидим.

- Было заявлено, что в ближайшие годы зарплаты учителей должны сравняться со средними по экономике в регионе. Это реалистично? 
- Вполне. Другое дело, что показатель средней зарплаты по экономике – относительный. К примеру, Псковская область – депрессивный регион, для него стоило больших усилий поднять зарплату учителям до средней по экономике в регионе, но подняли. Сейчас она даже превышает ее на тысячу рублей. Но составляет всего 15 тысяч рублей, что очень мало. А есть регионы богатые, для которых повышение не составит труда.

На мой взгляд, правильнее было бы говорить о понятии минимального уровня оплаты труда. Ведь все учителя работают по одинаковым стандартам, выполняют одну работу. А зарплаты – по регионам сильно разнятся. Понятно, что уровень потребительских корзин в регионах разный, и зарплаты не могут быть одинаковыми. Но дело в том, что уровень зарплаты не всегда связан с доходностью региона. Мы в свое время проводили анализ, который показал, что большую роль в этом вопросе играет политическая воля региональных властей. Поэтому правильнее было бы говорить о минимальном уровне оплаты с учетом экономической ситуации в регионе.

- На съезде говорилось также о привлечении в школы, особенно сельские, молодых преподавателей. Уже запущена программа поддержки молодых учителей на селе, предусматривающая "подъемные" деньги и бесплатное жилье... 
- Это эффективная мера привлечения молодых специалистов. Правда, она только начала действовать. И надо еще посмотреть, сколько человек сможет ею воспользоваться, эффективно ли они будут работать на местах. Ведь за такие деньги можно согласиться на работу, но работать-то без отдачи.

Вообще все новое – это хорошо забытое старое. Когда-то при школах были квартиры, которые сдавали в качестве служебного жилья. Почему бы сейчас не ввести такую же практику для привлечения молодых педагогов? Давать жилье не в подарок. А чтобы человек отработал и чтобы у него была возможность выкупить его по льготной цене.

- В выступлении премьера на съезде затронуты самые разные темы. Это, пожалуй, один из самых его подробных докладов по школе. Чего вы в нем не услышали? 
- Не был раскрыт очень важный вопрос – пенсионного обеспечения. Почему молодые педагоги не могут устроиться на работу? Потому что учителя у нас работают, что называется, до последнего. Пенсия учителя сейчас – меньше шести тысяч рублей. В выступлении премьера об этом речь не зашла.

Правда, министр Андрей Фурсенко ранее, на другом совещании, обратился ко всем региональным министрам со словами о том, что Минобрнауки не снимает с повестки дня вопрос повышения пенсионного обеспечения и ожидает по нему их активных действий.

- Всего на модернизацию системы образования в ближайшее время планируется выделить 120 миллиардов рублей. Как бы вы могли оценить – денег достаточно для реформы?
- Деньги выделяют на условиях софинансирования, на эти же цели должны быть выделены также  средства из региональных бюджетов. Это не покрывает всех потребностей школы по недофинансированию, которые сегодня есть в системе образования, но позволит сделать реальный шаг в области модернизации.

И, конечно, главный вопрос: как будут распоряжаться деньгами на местах? Где-то это сделают "по уму", а где-то... Поэтому большую роль будет играть мониторинг. Надеюсь, он не будет носить формальный характер, как это вышло в случае с комплексными проектами модернизации образования.
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К слову

Дмитрий Медведев учредил новый праздник - День русского языка

В День рождения Александра Пушкина Дмитрий Медведев решил протестировать министра образования и науки на грамотность, а также получил в руки научную работу с анализом своей же речи.
Вчера президент посетил Государственный институт русского языка имени Пушкина, где встретился и с преподавателями, и с учащимися. Говорили о судьбе родной речи. Сегодня русский язык входит в число пяти наиболее распространенных в мире. На нем разговаривают около 300 миллионов человек. Таким образом, свыше 150 миллионов русскоязычных проживают за границей, и российские власти беспокоятся о том, как бы они не забыли свой язык. Культурно-филологическими задачами занимаются сразу две организации - Россотрудничество и фонд "Русский мир" и одна федеральная целевая программа "Русский язык" с солидным финансированием - 2,5 миллиарда рублей на 2011-2015 годы. Вдобавок к этому в России еще появился и новый праздник 6 июня - День русского языка. Соответствующий указ Дмитрий Медведев подписал вчера. "Мы должны заботиться о нашем дорогом русском языке, причем делать это постоянно, а не в памятные даты. Заниматься русским языком каждый человек должен каждый день, тем более что каждый человек, живущий в нашей стране, этот язык использует", - объяснил президент.

Впрочем, несмотря на все опасения, русский мир уже не сужается, а, наоборот, растет не по дням, а по головам. Так, по данным, руководителя "РМ", известного политолога Вячеслава Никонова, 6 процентов граждан ЕС говорят на русском, столько же в Европе испаноговорящих. "Какие угодно есть школы в Евросоюзе, на разных языках, в том числе на языках меньшинств. Вопрос поддержки школ с обучением и на русском языке можно поставить на предстоящем саммите Россия-ЕС. Это вопрос не только для СНГ, это вопрос для Европы тоже", - сказал Никонов. Медведев пообещал учитывать фактор русского языка в общении с коллегами по международному сообществу. Он также высказался за распространение вещания российских телеканалов: "многие их ругают, хвалят, но они носители языка" на все Содружество.

- Русский язык оказался наказан во многих странах, - продолжал вступаться за родную речь Никонов.

- Да это так, хотя язык здесь ни при чем, - говорил и Медведев.

А политолог предложил президенту, мол, надо бы ФЦП придать стратегический характер, пусть ею занимается кремлевская администрация. "У нас устаревшая система управления, - сетовал глава государства. - Когда все сигналы проходят через Кремль, система нежизнеспособна, ее надо настраивать".

Как бы то ни было, проблемы с русским языком существуют не только за границей, но и в самой России. По словам Медведева, результаты ЕГЭ сильно разнятся с теми "блестящими" знаниями, которые демонстрируют потом студенты. "Сочинение надо вернуть", - требовала Людмила Вербицкая, президент СПбГУ. Ведь, по ее мнению, если учащийся не может изложить мысль, значит, и мысли нет.

Словом, разбираться с грамотностью президент решил не только на словах, но и на деле. Перед разговором с педагогами Дмитрий Медведев зашел в компьютерный класс, где как раз с десяток студентов проходили интернет-диктанты.

- Может быть, нам кого-нибудь здесь проверить, - загорелся президент и неожиданно обратил внимание на Андрея Фурсенко. - Есть у нас тут министр образования. Сам я подставляться не хочу. Главное - не сделать ошибок больше, чем студенты.

- Ну, если что, то всегда наготове министр, - ответил Фурсенко, передав себя в руки судьбы.

Однако разговор сошел на нет и президент с министром вышли, хоть и непроверившись, зато беседуя на языке Пушкина. Впрочем, о главе государства учащиеся уже сложили свое мнение. Студентка Наталья Яковлева защищала вчера магистерскую работу "Анализ политической дискуссии на примере интервью Д. Медведева". Взяв за основу все публикации с августа 2010 года, она пришла к выводу, что президент обладает как теплыми, так и холодными типами коммуникации, а его речь логична и четко структурирована. "Медведев использует современный синтаксис со свободным лексическим наполнением, которое ни с чем не спутаешь", - не скупилась на научные похвалы Яковлева. Работу она передала лично в руки президенту - по его просьбе. Как выяснилось позже, Наташа получила "отлично".

Между тем
Дмитрий Медведев намерен в ближайшее время встретиться с президентом Ирана Махмудом Ахмадинежадом - об этом глава Российского государства сообщил в понедельник в Институте русского языка имени А.С. Пушкина. Аспирантка института Шафии Фарзане сказала, что, на ее взгляд, отношения России и Ирана требуют нового развития. "Что касается модернизации российско-иранских связей, то в ближайшее время у меня будет встреча с президентом Ирана Ахмадинежадом. Я ему об этом скажу", - пообещал Медведев.
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Правила записи в школу снова будут меняться

Госдума предложила вернуть при записи в первый класс "дворовый принцип" и прежние льготы

В Госдуме подготовлен законопроект, который четко расписывает правила записи в школу.  Как пояснил один из авторов закона председатель комитета по образованию Григорий Балыхин, "ребенок сможет поступать в любую школу, однако приоритет будут иметь дети, проживающие на территории, закрепленной за конкретным образовательным учреждением".  Правда, какая именно территория будет закреплена, пока не ясно.

- Сейчас органы самоуправления не имеют полномочий по определению территории, которая закрепляется за образовательным учреждением для обеспечения его территориальной доступности. - подчеркнул Балыхин.

 Но некоторые директора школ рассказали, что до сего времени действовал принцип 500 метров. Если дом попал в эту зону, то ребенка в школу брали.

Если новый закон будет принят, то родители будущих первоклашек сумеют избежать нервотрепки и многодневного стояния в очередях при записи в школу, которые были этой весной. Всему виной - двоякое толкование законодательства и противопоставление его Конституции. В Москве, к примеру, первоочередное право записи в школу было у тех, кто "приписан" к ней по дворовому принципу, а также у братьев и сестер тех, кто уже учится в школе, сирот, детей из многодетных семей, семей военнослужащих. Прокуратура Москвы возразила - образование должно быть доступно для всех и оспорила правила, утвержденные Мосгордумой. В результате одни школы брали  детей по "дворовому принципу", а в других заставляли родителей занимать общую очередь - по принципу "кто первый встал, того и сапоги". Похожая ситуация наблюдалась в регионах. Возле хороших школ родители дежурили неделями, в итоге многие из тех, кто жил по соседству, просто не сумели попасть в ближайшее учебное заведение.

По словам члена комитета по образованию Валерия Рязанского, законопроект направлен именно на то, чтобы не допустить таких ситуаций в будущем. Депутат отметил, что сегодня из-за " двоякого толкования норм законодательства" возможна ситуация, когда "старший брат ходит в одну школу, но совершенно необязательно, что младший брат будет направлен в эту же школу для удобства семьи".

 - Закон направлен на то, чтобы сделать приоритетом удобство семьи и детей, - подчеркнул Рязанский. - Если у вас во дворе находится школа и для семьи это удобно, то приоритетом пользуются жители ближайших территорий

Мнение

Сергей Видякин,  директор Центра образования №654 имени А.Д.Фридмана:

- Ситуация, когда 1 апреля у школ выстраиваются очереди, является неприемлемой и должна быть исключена. Считаю, что школам, которые популярны у родителей доказали этим свою состоятельность и компетентность, и тем учреждениям, куда больше всего желающих записаться, можно доверить право отбора детей. Есть мнение: это приведет к появлению элитных школ, это социальная несправедливость. Однако фактически  все равно происходит следующее -  в школы востребованные первыми пытаются записать своих детей те родители, которые задумываются о будущем своего ребенка, активно его  развивают и воспитывают. А в последний момент приходят беспечные родители, или те, кому нужна "образовательная услуга"  потому, что так положено - неважно какого качества. А таким по закону гарантировано место в школе, в которой имеются свободные места.
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