Выступление на Всероссийской конференции дополнительного образовании детей, 3-4 декабря 2013 года, г. Москва
Тема: «О некоторых вопросах в организации груда педагогов дополнительного образования детей в современных условиях».

(Слайд).

(Слайды - 2).

Этапы становления и развития дополнительного образования были разные и сложные.

Именами замечательных российских педагогов и общественных деятелей Ушинского, Корфа, Крупской, Медынского всегда будет гордиться наша а рана.

Именно на их идеологических и методологических подходах в воспитании и образовании детей состоялись люди, составившие честь и славу многонационального народа Российской Федерации.

(Слайд).

Являясь одним из главных институтов Гражданского общества в пашей стране, Профсоюз работников народного образования и пауки в своей деятельности всегда отстаивал и отстаивает интересы образования его доступности и бесплатности. Об этом говорится в статье 4 Устава 11рофсоюза.

(Слайд).

В рамках Программы народных инициатив Общероссийского Народного фронта поддержано предложение нашего Профсоюза о развитии дополнительного образования детей.

(Слайд).

Предложения Профсоюза о сохранении полномочий органов государственной власти субъектов РФ по обеспечению государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных общеобразовательных организациях вошли в новый Закон «Об образовании РФ».

На сегодняшний день в дополнительном образовании до ген скопилось немало проблем и вопросов, о которых необходимо говорю ь и которые жд\т оперативного решения.

(Слайд)

В своей предвыборной, замечательной статье "Строительство справедливости. Социальная политика для России" В.В. Путин, говоря о системе ДОД, отметил, что за последнее время произошел отток из пес значительной части кадровых и финансовых ресурсов. Посещаемость кружков и секции уменьшилась, и в настоящее время охватывает только половину школьников, причем, только четвертая часть из них занимается на бесплатной основе. В.В. Путин предложил вернуть систему ДОД в сферу ответственности государства - на региональный уровень, оказывая при необходимости поддержку из федерального бюджета. Он также указал, что оплату педагогов ДОД необходимо поэтапно довести до уровня заработной платы учителей общеобразовательной школы.

(Слайд).

Согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», Правительству РФ поручено обеспечить увеличение к 2020 году числа детей, обучающихся по дополнительным программам до 70-75%, предусмотрев, тю 50% из них должны обучаться за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также подготовить предложения о передаче субъектам Российской Федерации полномочий по предоставлению дополнительного образования детям, предусмотрев при необходимости софинансирование реализации названных полномочий за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

(Слайд).

Министерством образования и науки России разработаны и активно обсуждаются проекты Федеральной Целевой Программы «Развитие дополнительного образования детей в РФ до 2020 года» и «Межведомственной программы развития допобразования в РФ до 2020 года». Но. к сожалению, вопрос о финансовом обеспечении указанных программ до сих пор еще не определен.

Главным действующим лицом в реализации намеченных программ остается всё же педагог, от того насколько его социальное самочувствие будет комфортным зависит дальнейшее развитие дополнительного образования в пашей стране.

(Слайд - организация труда).

Особого внимания со стороны государства, профсоюза заслуживает проблематика вопросов, связанных с организацией труда педагогов дополнительного образования в современных условиях.

На протяжении 2-х лет Мурманская областная организация проводит исследования, связанные с интенсификацией труда разных категорий педагогических работников. Мы признательны нашим коллегам из других регионов страны за использование нашей инициативы в проведении аналогичных исследований.

(Слайд с целями, задачами и методами исследований - 2).

В сентябре-октябре этого года мы провели очередное исследование среди педагогов домов творчества, детских спортивных школ и клубов.

В рамках исследования был проведен анализ мнений педагогов об основных проблемах в организации их труда.

В проведенном исследовании принял участие 231 педагог. Это составляет 21% от общего количества педагогов учреждений дополнительного образования Мурманской области. Этого достаточно для описательного уровня исследования.

(В 1 слайде: Слайд - возрастной, квалификационный, стаж).

Исходя из представленной информации на экране, вы видите, что в основном это зрелые люди с продолжительным стажем работы, состоявшиеся в профессии.

Какие же проблемы в организации труда существуют у наших педагогов сегодня.

Общаясь со своими коллегами из других регионов, хоч\ сделан, вывод, что указанные ниже проблемы фактически у всех педагогов учреждений дополнительного образования.

1.  Программно-методическое обеспечение.
(Слайд)
Составление образовательных программ, предоставляется особенно трудоемким аспектом в работе большинства педагогов ДДТ (83,2%). Трудности разработки образовательной программы во многом связаны с её чрезмерной детализацией (так считают 55,6%о опрошенных). Молодой специалист должен приступить к работе с готовой программой, это требование времени, по он этому еще не обучен.

2. Отсутствие единого мониторинга результативности.

(Слайд).

Сегодня нет единого мониторинга результативности. Каждый педагог дополнительного образования должен составить мониторинг результативности выполнения своей программы. 3 раза в год входящий, промежуточный и итоговый. Мониторинга развития детей, в оценках опрошенных представляются достаточно трудоемкими и малоэффективными элементами методической работы.

3. Центральной   проблемой  всех  педагогов  дополнительного   образования
является сохранность контингента воспитанников.

(Слайд).

а)
требования к численности детей. 15 человек при открытии кружка.
2 год - 12 человек, 3 год - 9 человек, данный стандарт к количественному
составу и завышен и устарел;

б)
недостаточная организационная, информационная и рекламная поддержка
со стороны школы в ориентировании детей на посещение кружков и секции;

в)
бюрократическая волокита в оформлении документов для посещения
детей кружков (наличие медицинских справок, заявлений и других
документов, анкетирование родителей и т.д.);

г)
«текучесть». Финансовые органы при проверке посещаемости детьми
кружков не учитывают то обстоятельство, что ребенок ищет себя и меняет
свои интересы (переход в другие кружки);

д)
в деятельности кружка сегодня доминирует образовательная функция, что
накладывает отпечаток на характер требований к детям, все более
напоминающим школьный стандарт (отпугивает детей от посещения
кружков и секций);

е)
сложность в проведении индивидуальных занятий. Индивидуальные
занятия не включены в должной мере в нагрузку педагогов, ио^ по мнению
69,3% педагогов, индивидуальные занятия необходимо проводить для
оказания помощи ребенку с целью повышения продуктивности обучения, и
около половины опрошенных такие занятия фактически проводят, причем
большую часть за счет своего личного времени (в среднем от 1 до 4 часов в
неделю);

ж)
плохая посещаемость старшеклассниками занятий во 2 полугодии.
К плохой посещаемости старшеклассниками занятий во 2 полугодии из-за
подготовки к итоговой аттестации теперь добавляются еще и
четвероклассники начальной школы;

з)
время проведения с 16.00 до 20.00;

4 часа - на жизнь ребенка, пришел из школы, куда потратить время'?;

и) в школах детей неохотно отпускают для участия в конкурсах и соревнованиях.

4. Отсутствие  мотивации  инновационной  педагогической  деятельности  л учреждениях дополнительного образования.

Нет четких рекомендаций, программ по развитию и внедрению педагогических инноваций.

Как указывают сами педагоги (на сегодня пе сформирована потребность в изучении и применении инновационного педагогического оиьпа). 11ет специальных готовых разработок.
5. Аттестация педагогов дополнительного образования.

(Слайд).

Портфолио объемны. При развитой информационно-коммуникативной культуре все это можно упростить.

Для получения высшей категории необходимо участие в Зональных соревнованиях, Всероссийских конкурсах.

Основные трудности связаны с материальным обеспечением участия в конкурсе (высокие оргвзносы, отсутствие транспорта), оформление документов для выезда детей, костюмы, спортивная форма.

В условиях погони ДДТ, клубов, спортивных школ за результативностью меняется значение конкурсов детских работ: они становятся преимущественно средством подтверждения квалификации самого педагога и эффективности работы Дома творчества.

6. Повышение квалификации.

(Слайд).

Говоря о педагогах дополнительно образования, нужно говорить как о штучном товаре. И если обратиться к статье 76 пункта 3 Закона «Об образовании», то там написано: «... к освоению программ дополнительного образования допускаются лица, имеющие высшее или среднее профессиональное образование или получающие его». То среди зрелых но возраст)' педаюгов дополнительного образования есть люди, имеющие только среднее или начальное профессиональное образование, а они по Закону не имеют права на курсы повышения квалификации.

Институты повышения квалификации переходят на дистанционное повышение квалификации, а слушатель должен быть уверенным пользователем компьютера. К, сожалению, половина педагогов дополнительного образования к этому не готовы.

(Слайд).

Муниципалитеты не располагают средствами для направления тренеров-преподавателей, педагогов допобразования кружков для повышения педагогического мастерства за пределами регионов (секции: футбольные, хоккейные, спортивные и бальные танцы, художественная гимнастика, горные лыжи) берут уроки мастер-класс в личное время за собственные деньги.

7. Отсутствие материально-технической базы.

(Слайд).

Большинство помещений учреждений дополнительного образования не оборудованы иод выполнение программ для развития технического и спортивно-технического направления. Спортивные школы нуждаются в высококачественном спортинвентаре (лыжи, ботинки).

Занятия по робототехнике, моделированию, конструированию проходят с использованием материалов прошлого века (бумага, картон, конструктор LEGO).

8.
Огромное количество мероприятий всех уровней и отчетность по ним.

Дома творчества, центры дополнительного образования задавлены проведением, с точки зрения органов управлений образования всех уровней, проведением обязательных мероприятий, таких как антитеррор, наркокоптроль, ПДД, декады 808, неделя правовых знаний и т.д., большой документооборот, разные инстанции требуют отчеты по тем или иным мероприятиям в разных формах, все это отвлекает от основной работы.

9.
Дефицит кадров.

В перспективе он будет еще больше, так как в проекте «Профессиональный стандарт педагога» прописано о наличии высшего или среднею профессионального образования у педагогов.

10.Заработная плата.

Сегодня на территории Мурманской области в целом по оплате труда педагогов дополнительного образования за 9 месяцев 2013 года выполняется Указ Президента РФ по доведению заработной платы педагогов допобразования до 75% от средней по заработной плате учителей.

Но заработная плата в отдельных муниципалитетах и различных учреждениях заведующих отделами дополнительного образования, костюмеров, методистов, лаборантов остается низкой.

Процессы оптимизации вывели из штатного расписания социальных педагогов, психологов, режиссеров.

Минимальная заработная плата у костюмеров, художников оформи гелей, лаборантов. Как указывают финансовые органы причина в методике Роеечата. Вот и получается, у педагогов допобразования заработная плата растет, а у костюмера она только минимальная.

Отсутствие нормирования в оплате труда индивидуальных маршрутов.

Руководители вынуждены производить доплату до минимального размера заработной платы обслуживающему персоналу из стимулирующих выплат.

(Слайд).

Что предлагают наши педагоги для улучшения организации их груда.

Для привлечения кадров:

1.  Создать систему профессиональной мотивации  (престиж,  популяризации, признание, возможность реализации авторских методик).

-Создать условия для подготовки педагогических кадров в высших и средних образовательных учреждениях.

-Статус педагога дополнительного образования прировнять к статус) учтеля (включить в ипотечное кредитование не только учителей, по и всех педагогов системы образования в России).
-Ввести в практику повышения квалификации и переподготовку кадров по инновационным направлениям, разработав рекомендации к программам.

2. Содержательное направление (программы, методики и пр.).

Существующая система дополнительного образования опирается на традиционные образовательные программы и методические принципы, разработанные еще в XX веке, что приводит к несоответствию уровня \слуг ожиданиям и потребностям потребителей.

-Ввести изучение существующих образовательных технологий и творческих практик зарубежных стран.

-Проводить выездные мастер-классы, семинары лучших педагогов дополнительного образования России в территориях РФ.

3.
Организационное направление.

-Провести техническую инвентаризацию объектов с целью выявления реального состояния учреждений, их материально-технического оборудования и оснащенности.

-Провести работы по благоустройству помещений, переоспащепию и модернизации материально-технической базы учреждений.

(Слайд).

4.
Внести поправки в СанПин для организации дополнительного образования
детей:

-убрать   пункт   о   необходимости   сбора   медицинских   справок,   разрешающих посещение  кружка,  кроме  кружков, реализующих физкультурно-епортивное  и туристско-краеведческое направление;

- регламентировать деятельность Школ раннего развития;

-убрать    ограничения    на    использование    для    образовательного    процесса    в региональных   и   муниципальных   организациях дополнительного   образования детей, находящихся в отдельно стоящих зданиях и цокольных помещениях.

5.
Изменить подходы в государственной политике в оплате труда педагогов,
которые позволили бы существенно повысить заработную плату веем
работникам образования в России.

Уважаемые коллеги! 
Все эти проблемы вам известны. Очень важно сегодня их рассматривать, но задача нашего профсоюза донести те проблемы, которые сегодня есть в организации труда всех тех, кто должен оказывать качественно дополнительную образовательную услугу до органов исполнительной и законодательной власти. И мы надеемся, что сегодняшняя конференция станет началом преобразования и изменений в организации труда педагогов дополнительного образования России.
