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ОТЧЕТ

о деятельности 

Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
за 2015 – 2019годы
г. Чебоксары

2019 г.

Уважаемые  делегаты!
Отчётно-выборная конференция  региональной организации является высшим руководящим органом (статья 29 Устава Профсоюза). Мы с вами собрались на очередную  29-ую конференцию, чтобы подвести итоги деятельности нашей республиканской организации за отчетный период с 12 декабря 2014 года по сегодняшний день, наметить планы на будущее.
Чувашская республиканская организация Профсоюза строила свою работу на основе Закона РФ «О профессиональных союзах», Устава  Общероссийского Профсоюза образования и  решений VII Съезда Профсоюза. 
В непростых экономических условиях государство определило приоритетом реализацию социальных программ. В том числе и развитие образования как стратегическую задачу. 

В рамках национальных проектов правительства России и Чувашской Республики увеличивали объемы финансирования на совершенствование условий образовательного процесса,  выполняли майские Указы Президента. Бюджет отрасли образования   составляет в республике около 20 млрд. рублей. Реализуются очень непростые задачи: строительство новых школ и  дошкольных организаций, развитие цифровых образовательных ресурсов, науки и рабочих профессий, формирование интеллектуального потенциала, когорты лидеров по всем ключевым направлениям развития,  ликвидация второй смены. 
Генеральная задача нашей системы – повышение качества образования. Обязанность власти и руководителей – создать для этого все необходимые условия: безопасные условия труда, оборудованные всем необходимым рабочие места,  достойная заработная плата, повышение статуса педагога и уважение общества.

И ключевая  роль в реализации  этой задачи отводится педагогическому сообществу.  

Общероссийский Профсоюз образования активно участвует во всех этих процессах:  как партнер и как оппонент.  
Особо хочется отметить: в настоящее время роль профсоюза, как общественно значимой организации, высоко оценивается  как на уровне России, так и в нашей Чувашской Республике. Об этом свидетельствует оценка Президента РФ В. В. Путина, данная нам, Профсоюзам России, на X-ом съезде ФНПР, где мне была оказана честь представлять  в качестве делегата  наш  Профсоюз образования.  Владимир Владимирович, выступая на съезде, сказал: 
«Профсоюзы по своей сути исторически – базовая общественная структура. Ваша главная миссия – защищать человека труда…»

Слайд:  видео: цитата из выступления Путина   

«Хотел бы обратиться и к Правительству, и к руководителям регионов: необходимо, не откладывая, активизировать работу в формате власть–работодатели–профсоюзы, задействовать возможности трёхсторонних комиссий на всех уровнях. Словом, наладить постоянный, заинтересованный, продуктивный диалог, сделать всё необходимое, чтобы не ущемлялись трудовые права граждан, чтобы всегда была адекватная реакция на все случаи бездушного отношения к людям…Понятно, что урегулирование вопросов трудовых отношений не бывает гладким, простым, лёгким. Зачастую интересы работодателей и профсоюзов, отстаивающих интересы наёмных рабочих, кардинально расходятся. Разумеется, бывает и так, что собственники или администрация предприятий просто отказываются от диалога, осознанно дистанцируются от профсоюзов, даже препятствуют – иногда и такое тоже бывает – созданию и деятельности профсоюзных организаций. Такое самоуправство – а это не что иное, как самоуправство, произвол, – безусловно, недопустимо. В том числе с участием прокуратуры, надзорных органов нужно пресекать подобные вещи».
В мае 2019 года  Указом Главы Чувашской Республики учрежден День профсоюзов Чувашии.

Все это свидетельствует о том, что у нас – у профсоюзов есть все законные основания действовать, и мы работаем, мы действуем в пределах Законов, Соглашений с нашими социальными партнерами.  Наша деятельность приносит определенные  позитивные результаты.  В образовательных учреждениях сохраняется рабочая атмосфера,  создаются условия для творческой педагогической деятельности.
Сегодня в ходе конференции  нам нужно понять:

Так, где же мы с вами,  Чувашская республиканская организация,  в Общероссийском  Профсоюзе образования, какие мы, чем мы конкретно занимались в эти годы, чего добились, что не получилось у нас,  и над чем нужно работать?
1. Оргработа
На 1 ноября 2019 года мы представляем:  26 территориальных (местных) организаций, 7 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений  среднего  профессионального образования, 5 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений высшего образования (одна из которых – объединенная), первичная профсоюзная организация Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, первичная профсоюзная организация Чувашского республиканского института образования.
За последние годы наблюдается уменьшение количества первичек и членов Профсоюза,  на слайде наглядно видно, как  меняется  количество профсоюзных организаций  за отчетный период: 2015 - 862
, 2019 -  765.
Если к  отчетно - выборной конференции 2014 года   было 32947 членов, то сегодня  общая численность членов Профсоюза на 1 ноября 2019 года  26197 человек, общий охват профсоюзным членством  составляет 66,3%, из них работающих членов Профсоюза 19201 (66,9%), обучающихся - 6996 (64,8%.)
Республиканская организация  в отчетный период  работала  в  сложных условиях: 
- масштабной оптимизации образовательной сети,

- снижения социальных гарантий работников -  коммунальные услуги сельским  работникам, особенно пострадали руководители ОУ,
- повышение пенсионного возраста,

- увеличение бюрократической нагрузки,

- интенсификация труда педагогических работников.

Значительное снижение численности, которое наблюдается уже четвертый год, напрямую связано с  демографической ситуацией в республике, продолжающейся в связи с этим реорганизацией общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций: либо  путем присоединения к другим организациям,  либо ликвидацией сельских общеобразовательных организаций. 

В период между конференциями руководящим органом является  Комитет республиканской организации Профсоюза образования, на заседаниях рассматривались основные  вопросы деятельности нашей организации.
Республиканская организация  вместе со всей  Россией активно принимала участие во всех акциях, проводимых Центральным Советом Профсоюза по защите прав и интересов  работников отрасли образования.
1.Акции. Защита льгот и гарантий членов Профсоюза:

14 сентября 2018 года состоялось внеочередное заседание Комитета Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в связи с рассмотрением в Государственной Думе проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». В связи с несогласием членов Профсоюза с законопроектом по данному вопросу Комитет единогласно проголосовал за принятие Обращения к депутатам Государственной Думы Российской Федерации от Чувашской Республики и в Комитет по образованию Государственной Думы Российской Федерации.
Сентябрь 2019 года - в рамках акции поддержки позиции Профсоюза образования по вопросам заработной платы в образовании направлены письма-обращения к депутатам Государственной Думы, представляющим   Чувашскую Республику, и сенатору Совета Федерации. Из 7 - 4 ответили на наше обращение.
2. Акции: помощи  нашим коллегам из других регионов:
2015год – акция помощи пострадавшим членам нашего Профсоюза из  Республики Хакасия в связи с масштабными пожарами 
2018г - акция помощи пострадавшим членам нашего Профсоюза из  Республики Саха Якутия в связи с масштабными паводками.

2019год - акция помощи пострадавшим членам нашего Профсоюза из  Иркутской области  в связи с масштабным паводком.

В период между заседаниями Комитета  действовали исполнительные органы Организации  – Президиум и Председатель,  работали над выполнением задач и планов, поставленных перед Организацией.

В местных и первичных организациях работали выборные коллегиальные руководящие и исполнительные органы: Советы районных и городских организаций, Президиумы и избранные председатели. 
 Всего на  финансирование мероприятий, проводимых  данными органами Профсоюза: заседаний,  семинаров, совещаний, пленумов   направлено 9 млн.511 тыс. рублей
Много времени уделялось  организационной работе  с председателями

первичных и местных организаций.  
Проводились:

- семинары-совещания для председателей первичных профсоюзных организаций  по вопросам делопроизводства и финансовой работы.  

- изучалась   внутрисоюзная деятельность Шумерлинской районной и городской, Алатырской районной и городской организаций, первичных профсоюзных организаций обучающихся и работников ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, Моргаушской районной организации Профсоюза с заслушиванием вопроса на Президиуме.
- проводились  контрольные проверки по делопроизводству и финансовой деятельности  Ядринской районной организации и ППО образовательных учреждений Ядринского района, Аликовской районной организации Профсоюза и в первичной профсоюзной организации работников ЧГПУ им. И.Я. Яковлева с заслушиванием вопроса на Президиуме,  
- оказывалась  методическая и практическая помощь  Цивильской,  Порецкой,  Мариинско-Посадской,  Чебоксарской, Козловской  районным организациям Профсоюза
- изучен опыт работы  Красночетайской  районной организации  Профсоюза.
С участием  Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики  проводились совместные выездные заседания   Комитета республиканской организации, на которых рассматривали ход выполнения отраслевого Соглашения. 
В целях поощрения общественной работы, оценивая значимость профсоюзной деятельности, проводились Слеты председателей первичных профсоюзных организаций. 
  Слайд: Всего на обучение профсоюзного актива за 5 лет направлено 3млн. 454 тыс. руб.
Вроде бы делается немало, но, тем не менее,  уровень профсоюзного членства снижается, это видно из таблицы.
Очень часто  нерешаемые администрацией, властью проблемы становятся почему то виной Профсоюза.

Члены Профсоюза предъявляют требования не к власти (это опасно! они боятся), а к Профсоюзам. Значит, нам нужно перестроить свою работу,  нужно уметь показывать реальные свои дела, нужно идти в ногу со временем и меняться.   
Задачи перед  организациями Профсоюза всех уровней: прочувствовать свою ответственность  за каждого члена Профсоюза, проанализировать: что не так? что его не устраивает? В чем не дорабатывает первичка, районное звено, республиканская структура Профсоюза?
2. Цифровизация   Профсоюза
В 2018 году Общероссийский Профсоюза образования  запустил  Пилотный проект по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза.  Чувашская республиканская организация Профсоюза, в числе первых 18  регионов,  активно включилась в этот Пилотный проект.
Что такое цифровой  профсоюз? 
Это - Профсоюз, который опирается и широко применяет в своей уставной деятельности цифровые компьютерные технологии, это обновляющийся Профсоюз, успех которого зависит от организационного единства, уровня профсоюзного членства, наличия ресурсов и активности выборных профсоюзных органов.  В марте 2019 года  мы приступили  к самому ответственному этапу – наполнению единой базы данных Профсоюза в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», выпуску единых электронных профсоюзных билетов. 
При переходе на цифровизацию мы  работаем в рамках Федерального  закона  «О персональных данных» №152-ФЗ.
При этом  действует  Федеральная программа бонусов и скидок для членов Профсоюза. 

На 1 декабря   зарегистрировано   24642 чел.   18426 членов Профсоюза уже имеют пластиковые электронные билеты на руках, 5415 студентов решили пользоваться наравне с профбилетами  мобильным приложением. Все они могут в полной мере воспользоваться программой лояльности.
3. Развитие социального партнерства
В рамках социального партнерства в отрасли образования  регулярно заключается  Республиканское отраслевое Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Чувашской Республики (далее — Соглашение). За отчетный период Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики Соглашения заключались2 раза:
в 16.08.2016 г. и в  28.12.2018 года сроком на 3 года
Соглашение является основой  при заключении территориальных отраслевых соглашений на уровне муниципальных образований Чувашской Республики, коллективных договоров в образовательных организациях, трудовых договоров с работниками и при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров.

Соглашение содержит ряд положений, которые улучшают или конкретизируют условия труда работников образования.
-дополнительные основания для признания преимущественного права на оставления на работе при проведении сокращения численности (штата) работников, 

-размер повышенной оплаты за работу в ночное время, -

возможность и условия сохранения уровня оплаты труда при окончании срока действия квалификационной категории, 

-производство оплаты труда педагогических работников с учетом имеющейся квалификационной категории за выполнение педагогической работы по должности с другим наименованием, по которой не установлена квалификационная категория, 

-обязательство образовательного учреждения одновременно с заработной платой выплачивать денежную компенсацию за задержку выплаты заработной платы, в том числе отпускных,

-использование экономии фонда оплаты труда для выплат надбавок, доплат, премий, оказания материальной помощи,

-продолжительность рабочего времени  женщин, работающих в сельских образовательных учреждениях, 36 часов в неделю,

-применение особой формы аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию и ряд других условий.

Ежегодно на Пленумах рескома Профсоюза стороны Соглашения отчитываются по его выполнению.
Для постановки наиболее острых вопросов используется Республиканская трехсторонняя комиссия.  Председатель ЧРО Профсоюза является членом Республиканской трехсторонней комиссии.
ОУ пользуются также территориальными  отраслевыми Соглашениями и коллективными договорами. 
Территориальные (районные, городские) отраслевые соглашения по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования заключены во всех 26 муниципальных образованиях Чувашской Республики. 24 отраслевых соглашения являются двухсторонними — заключены с отделами образования и молодежной политики района (города). 

Исключение составляют муниципальные Отраслевые соглашения г. Чебоксары и г.  Новочебоксарска, которые являются четырехсторонними: подписанные  главами города  - председателями  городского собрания депутатов, главами администрации города, начальниками управлений образования администраций городов,  председателями  городских организаций.  ФОТО Подписание  муниципальных отраслевых соглашений главами законодательного и исполнительного органов местного самоуправления усиливает значимость отраслевых территориальных соглашений и защищенность работников образовательных учреждений, поскольку ответственными за их  выполнение становятся сами главы и собрания депутатов. 
Отраслевые комиссии. Кроме  Республиканской трехсторонней комиссии есть еще и отраслевые комиссии. Необходимо отметить, что, к сожалению, отраслевые комиссии на всех уровнях (республиканском, муниципальном) существуют только на бумаге.  Считаю необходимым на последующие годы «реанимировать» отраслевые комиссии. Профсоюзной стороне следует активизировать свою деятельность в этих комиссиях. Нам надо острые вопросы ставить на обсуждение  на заседаниях  и искать совместно с органами управления образованием решения по возникающим проблемам.  На уровне муниципалитетов трехсторонняя комиссия  фактически работает только в г. Чебоксары.
Коллективные договора. По республиканскому отраслевому соглашению признается обязательным заключение коллективных договоров в образовательных  организациях (п.1.4.2 Соглашения).  По республике 98,1%  работников отрасли охвачены коллективно-договорным правовым регулированием. Это в тех  в образовательных организациях, где  имеются  первичные профсоюзные организации. 
В период 2 015-2019 гг. количество заключаемых коллективных  договоров в образовательных учреждениях  оставался на одном уровне:

в 2015 г.-97,7 %, в 2016 — 98,1 %, в  2017 — 98,3 %,  в 2018 — 98,1 %.
За 2015-2019 годы  профсоюз участвовал в разработке 798 коллективных договоров, соглашений в образовательных учреждениях, провел экспертизу   740+ действующих коллективных договоров, 512 из них  были изучены на соответствие трудовому законодательству.
В 2017 году был подготовлен и доведен до ОУ макет коллективного договора для школ и детских садов на основе макета коллективного договора, подготовленного правовым отделом и отделом по вопросам общего образования аппарата ЦК Профсоюза. 

В 2018 году подготовлена брошюра  «Все о коллективном договоре: заключение, содержание, контроль».
Ежегодно проводится конкурс «Лучший коллективный договор года», победили которого направляются для участия в межотраслевом конкурсе, проводимом Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». Коллективные договоры отрасли образования заслуженно добиваются призовых мест.
В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  копии коллективных договоров должны быть размещены на сайтах образовательных организаций. В 2018 году была проведена республиканская тематическая проверка соответствия  содержания коллективных договоров трудовому законодательству. 
В республиканской организации  проводится  правовая экспертиза проектов территориальных соглашений и коллективных договоров.

 Оказывается правовая помощь в подготовке проектов  коллективных договоров, проводится  экспертиза  действующих коллективных договоров.
Трудовые договоры с работниками  оформляются в письменной форме,  как в государственных, так и в муниципальных образовательных учреждениях. 
4. Оплата труда
Оплата труда работников образовательных организаций осуществляется в соответствии с локальными Положениями об оплате труда, Порядками распределения стимулирующей части фонда оплаты труда.  Основой для них является  Примерное положение об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки, утвержденное постановлением Кабинета Министров ЧР от 13.09.2013 г. № 377.

Задержек выплаты заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано.  На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка.

Несмотря на реальное увеличение размеров заработной платы за последние годы,  у педагогических работников  удовлетворенности, к сожалению, нет. 

В течение 2015-2019 годов повышение оплаты труда путем увеличения рекомендуемых минимальных окладов (ставок) производилось всего  2 раза: 

- с 01 января 2018 года  на 4%     и  с 01 октября 2019 года на 4,3%.
Заработная плата лиц из числа учебно - вспомогательного  персонала и рабочих  так же повысилась в 2 раза  в связи с увеличением размера МРОТ  в  2014г. было 5554 руб.,  в 2019 стала  11280 руб. 
При этом  базовая гарантированная часть заработной платы педагога стала менее МРОТ (даже с учетом применяемых к окладам  (ставкам) коэффициентов: за выслугу, за категорию, за сложность и персонального коэффициента).   В результате, в структуре заработной платы конкретного работника стимулирующая часть стала больше базовой части.   Таким образом,   Единые рекомендации по оплате труда, принятые Российской трехсторонней комиссией   в части соотношения размера оклада (ставки) к другим составным частям  оплаты труда в структуре заработной платы  не менее 70%,   в нашей республике не выполняются.

  Республиканская организация Профсоюза неоднократно обращалась в Министерство образования и молодежной политики ЧР,  к властям Республики о необходимости увеличения рекомендуемых минимальных размеров окладов (ставок) по всем категориям работников, с тем, чтобы их размеры в структуре заработной платы составляли не менее 70%.

Однако,  наши предложения остаются без удовлетворения и на сей момент. Без дополнительного финансирования проблема все равно не будет решена:  увеличение базовой части приведет к уменьшению стимулирующей части.   
Основная проблема еще  в том, что привязка уровня заработной платы педагогических работников к средней по экономике в регионе не позволяет на сегодняшний день существенно увеличить их оплату труда.  Имея даже средства  повышение не производят, так как больше, чем среднюю по экономике нельзя платить. 
 А конкретные работники  могут  заработать  на уровне  средней по экономике только работая на 1,5 или  более ставки.
Центральный Совет Профсоюза  совместно с Министерством Просвещения провел  мониторинг  уровней заработной платы по России. По итогам этого мониторинга было принято  Постановление Исполкома Профсоюза от 11 сентября 2019 года № 18 «О позиции Общероссийского Профсоюза образования по вопросам увеличения размеров заработной платы и повышения уровня гарантий по оплате труда педагогических и иных работников образовательных организаций» и направлено  депутатам Государственной Думы РФ.
 Центральный Совет объявил акцию по поддержке Позиции Профсоюза.    Наша  республиканская  организация  Профсоюза присоединилась к этой акции  и обратилась к депутатам ГД от Чувашии Аксакову А. Г., Аршиновой А. И.,  Малову  Н. В., Николаеву  О. А.,   Шурчанову  В. С., Черкесову Л. И.   и спикеру Совета Федерации Николаеву В. Н.  Получены ответы от Малова, Аксакова, Аршиновой и Николаева.  Более того, депутаты ГД ФС РФ  Аксаков А. Г. и  Малов Н. В. направили наши обращения в Правительство РФ и Минпросвещения РФ. Ответ пришел из  департамента стратегии, анализа, прогноза и проектной деятельности в сфере образования Министерства Просвещения РФ. В нем говорится, что  «Ст. 144 ТК РФ не предусматривает обязательство Правительства РФ по установлению базовых окладов по соответствующим ПКГ.  В этом же письме говорится о том, что  по данным, полученным от Чувашской Республики, доля окладов,  ставок на уровне менее 70% от фонда оплаты труда организации составляет в 7% ДОУ, в 26% общеобразовательных школ, в 40% учреждений  СПО, в допобразовании  в 27%.    Это,  возможно,   так и есть,  но  фонд оплаты труда  организации включает  в себя оклады всех работников, в том числе и директоров, и их заместителей, и главных  бухгалтеров.  И где-то  здесь потерялась   ставка педагога  в размере 5717 руб. (это с увеличением на 4,3% с 01.10.2019 года) при средней заработной плате в республике по учителям за январь – июнь 2019 года  в размере  31369 рублей, что составляет 124,2 % от средней заработной платы наемных работников по региону. 

Далее в письме Минпросвещения России сообщается, что Минфин России предоставляет дотации из федерального бюджета на выравнивание бюджетной обеспеченности субьектов РФ, а также на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы. При этом  на федеральном уровне не предусмотрено разделение дотаций на оплату труда в сферах образования, здравоохранения  и т. д. Распределение федеральных ассигнований в рамках межбюджетных трансфертов общего характера осуществляется субьектом  РФ самостоятельно.  Мы не перестаем надеяться, что наши республиканские органы  решат данную проблему.
Обнадеживает то, что после Акции Профсоюза Министерство просвещения  России заявило о разработке некоего  проекта  новой системы мотивации педагогов, который, в том числе, предполагает и изменение самой системы оплаты труд. Министерство Просвещения РФ направило в Минтруд РФ предложения по возможным сценариям  повышения зарплат учителей. 
5. Информация о правозащитной работе
Одним из основных направлений работы Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации является юридическая защита прав и интересов членов профсоюза.

25 декабря 2003 г. в нашей республиканской организации Профсоюза  создана  правовая инспекция труда в составе  главного правового инспектора труда и 24 внештатных правовых инспекторов.
I.      Основной формой правовой защиты членов профсоюза является проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях. 

За период 2015-2019 годы  проведены:

* 1  Общепрофсоюзная тематическая проверка  соблюдения трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций. Выбор этой темы связан с введением в 2015 году, так называемого эффективного контракта.

* 7  республиканских тематических проверок:

- соблюдение трудового законодательства при оплате отпускных, 
- ведения табеля учета рабочего времени, 
- размещения коллективных договоров на сайтах образовательных учреждений и их содержания, 
- прав женщин на сокращенное рабочее время женщин, работающих в сельской местности, 
- предоставление гарантий при направлении в служебные командировки и курсы повышения квалификации, 
- выплаты заработной платы не ниже МРОТ.

- О содержании колдоговоров.
* Так же проводятся местные тематические проверки  силами районных, городских организаций профсоюза.

Всего в отчетный период комплексными и тематическими проверками  охвачено 1095 образовательных организаций.
По результатам проверок вынесено 560 представлений об устранении        6 598 нарушений трудового законодательства. Следует отметить, что при подсчете нарушений  учтено количество работников, в отношении которых они допущены. По сравнению с предыдущим периодом количество выявленных нарушений возросло  на 21% (5 321 за предыдущие 5 лет). 
Почему так происходит? 
С учетом разделения полномочий,  регулирование и применение законодательства в сфере трудовых отношений проводится на муниципальном и, в большинстве случаев,   на  локальном  уровне самого образовательного учреждения.  Констатируем, что это приводит, к сожалению,  к  увеличению  с каждым годом  количества нарушений.   Проверки показывают, что  муниципалитеты и работодатели - образовательные учреждения    не справляются с возложенными на них полномочиями в части регулирования труда и соблюдения трудовых прав своих работников. Например, республиканские  проверки  2011, 2013 и 2019 годов  по  предоставлению гарантий при направлении в служебные командировки и курсы повышения квалификации показали, что проблема с возмещением командировочных расходов работников, направляемых в другую местность на курсы повышения квалификации, служебные командировки   в течение многих лет как не решалась, так и не   решается.   Муниципалитеты  и ОУ с учетом формирования бюджетов осуществляют строгую экономию денежных средств. На расходы, не связанные с оплатой труда, в планах финансово-хозяйственной деятельности ОУ денежные средства, как правило, не предусматриваются или предусматриваются в недостаточном количестве. Работодатели заявляют об отсутствии средств на командировочные расходы.  Большинство муниципалитетов на день проверки даже не приняли нормативные правовые акты, устанавливающие порядок и размеры возмещения командировочных расходов. Работники при направлении в служебные командировки и курсы не получают денежного аванса на командировочные расходы, что является нарушением соответствующего постановления Правительства РФ. 
Трудовой кодекс Российской  Федерации с  2011 года ввел  ведомственный  контроль за соблюдением трудового законодательства. Но это  не  уменьшило количества нарушений трудовых прав работников. 

Повсеместно провели централизацию бухгалтерского учета. Авторы новеллы предполагали, что таким образом будет больше порядка. Централизация  предполагает единые требования  к  документации, к  расходованию денежных средств, в том числе выделенных на оплату труда. Но… как показывают проверки, общего подхода к составлению приказов,  связанных с оплатой труда,  с учетом рабочего времени в муниципалитетах нет.  В одном и том же муниципалитете в образовательных организациях  используются разные формы табелей учета рабочего времени, расчетных листков. Руководители ОУ, являясь  главными распорядителями кредитов,  фактически  ими не распоряжаются. Это  говорит о недостаточной правовой и экономической подготовке руководителей ОУ.  Продолжается бухгалтерское управление образованием,  главная цель – экономия бюджетных средств.   При этом нарушаются права работников.

Результаты проверок рассматривались на заседании Президиума республиканской организации профсоюза. Всего за отчетный период принималось 18 постановлений с решениями Президиума по  профсоюзным проверкам. Они направлены главам администраций районов  и городов, начальникам управлений образования  для устранения недостатков в ОУ.
II. В отчетный период продолжалась практика взаимодействия с органами   прокуратуры. Нас привлекают к проверкам  по жалобам работников образования.
III. Оказание бесплатной юридической помощи членам профсоюза является одной из важнейших задач профсоюза.  Рассматриваются письменные обращения и жалобы, которые поступали по почте, с личного приема. За отчетный период было рассмотрено 264 письменных обращения, из которых признано обоснованными и удовлетворены 157. Даны устные консультации и разъяснения на личном приеме и по телефону 4961 члену профсоюза.
Обращения членов профсоюза связаны с пенсионными вопросами,  установления учебной нагрузки, нормирования труда,  порядка наложения дисциплинарного взыскания и др.  Наиболее острым во многих образовательных учреждениях остается вопрос оплаты труда, в том числе начисления выплат стимулирующего характера. 

IV. Оказывается правовая помощь членам профсоюза, нуждающимся в судебной защите. 

  За 2015-2019 гг. оказана правовая помощь в подготовке 331 искового  заявления.   По 36 делам принято участие в судебных заседаниях по защите  социально – трудовых прав работников, из которых по 29 делам  приняты положительные для членов профсоюза решения, в том числе 1 по восстановлению на работе.

Основная масса дел связана с обжалованием решений пенсионных органов в связи с отказом  в назначении досрочной трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью.
V. Следует особо отметить напряженную работу республиканского Профсоюза по отстаиванию прав педагогических работников на льготы по коммунальным услугам.
1. В 2015 году принимали  участие в заседании рабочей группы Комитета  Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике и национальным вопросам  в связи с обсуждением   законопроекта   «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики», поскольку он ухудшал положение сельских педагогических работников по коммунальным услугам.  Комитет Госсовета ЧР не принял наши обоснования.
2. В 2016 году Чувашская республиканская организация обратилась к Главе Чувашской Республики с предложением отказаться от подписания  Закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики», поскольку он ухудшает положение сельских педагогических работников. Но Глава республики посчитал это возможным и подписал закон. 

3. В  2016 году педагогические работники  обжаловали  уже принятый  Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики», касающийся внесения изменений в Закон Чувашской Республики от 08 февраля 2005 г. № 1 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг». Было подготовлено и направлено в Верховный Суд Чувашской Республики 4 административных иска об оспаривании и признании  недействующими ряда  частей закона Чувашской Республики от 31 декабря 2015 года № 89 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики». Чувашская республиканская организация оказала бесплатную юридическую помощь  обратившимся в суд  сельским педагогическим работникам.    Представитель Чувашской республиканской организации выступал на заседаниях суда в защиту сельских педагогических работников.   Однако, несмотря на все усилия, Верховный Суд Чувашской Республики отказал сельским педагогическим работникам в удовлетворении их требований,   признал действия властей Чувашии законными.

4. На Решения Верховного суда Чувашской Республики были поданы апелляционные жалобы в Верховный Суд Российской Федерации. Интересы сельских педагогических работников представляли специалисты Общероссийского профсоюза образования.  Верховный Суд Российской Федерации не нашел оснований для отмены решений Верховного Суда Чувашской Республики, и они вступили в законную силу. 
В рамках Года правовой культуры в 2016 году был проведен  смотр-конкурс «Лучшая местная организация Профсоюза по обучению профсоюзного актива». 
35  членов Профсоюза приняли  участие в Общероссийском конкурсе рефератов. Чувашская Республика была отмечена из 59 регионов-участников в числе 7  наиболее активных  (Татарстан, Чечня, Ставрополь, Белгородская, Ростовская, Новосибирская, Чувашская).   4 профсоюзных активиста Чувашии оказались в числе победителей  конкурса рефератов, и были награждены дипломами первой, второй и третьей степени, а так же денежными призами.  

В целях правового просвещения работников  и руководителей образовательных организаций профсоюз были подготовлены методические материалы: 

- памятки по вопросам предоставления ежегодного основного (удлиненного) оплачиваемого отпуска  (2015г.), основные правила заключения срочных трудовых договоров (2017 г.), по вопросам направления в служебные командировки (курсы повышения квалификации) и возмещения командировочных расходов (2019 г.) 

- примерные формулировки дополнительного соглашения к трудовому договору с директором школы за ведение преподавательской работы  (2018 г.),

- брошюры о коллективных договорах (2018г.), о служебных командировках (2019 г.), о заключении трудовых договоров (2019 г.).
На слайд: Экономический эффект от правозащитной работы за последние пять лет составил более 125 млн.рублей. 
6. Информационная  работа
Для формирования современного, позитивного имиджа Профсоюза необходимо вести  информационную работу,  опираясь на современные формы и методы связей с общественностью и новейшие информационно-коммуникативные технологии. 

Поддерживая решение Генерального Совета ФНПР, реализуя Программу развития Общероссийского Профсоюза образования на 2015-2020 годы и претворяя в жизнь решения VII съезда Профсоюза образования, Центральный Совет Профсоюза образования объявил 2017 год  Годом профсоюзного PR-движения. Президиум Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ своим Постановлением от 26 января 2017 года № 12 принял решение провести в 2017 году в республиканской организации Год профсоюзного PR-движения и утвердил План мероприятий Года.   

 Создана электронная база информационных ресурсов местных организаций: они используют в работе  свои интернет-ресурсы, ведут  большую организационную работу по продвижению профсоюзной информации, проводят  конкурсы  информресурсов первичных профсоюзных организаций. 
Страница на сайте Общероссийского профсоюза образования является одной из доступных и востребованных информационных площадок республиканской организации и ее подразделений. Новостная лента этого сайта ежедневно пополнялась новой информацией о работе республиканской и местных организаций. Общими силами на этом ресурсе было размещено за 5 лет 1950 информационных материалов. 

При всем разнообразии современных информационных средств сайт организации остается основным официальным источником информации.

 Активны сайты организаций в г.  Чебоксары, Новочебоксарск, Чувашского  государственного университета, Чувашского государственного  педагогического университета, Политехнического института, Аликовского, Урмарского районов.  
Информационная работа ведется и в традиционных формах. Так, не потеряли своей актуальности профсоюзные уголки в первичных профсоюзных организациях.  
Ежегодно большими тиражами выпускались листовки, буклеты, брошюры, плакаты  по основным направлениям деятельности организации. Издано большое количество раздаточной рекламной продукции на время проведения республиканских массовых мероприятий: блокноты, ручки, флажки, значки, пакеты, открытки, календари настенные с лозунгами и логотипами профсоюза. Янтиковская районная организация выпускает профсоюзную газету «Вместе». В издании печатной продукции отличились Чебоксарская городская, Урмарская районная, Яльчикская районная и организация обучающихся ЧГУ.

Год профсоюзного PR-движения и развитие современных технологий способствовали расширению коммуникационных площадок профсоюза. Действуют  наши  страницы «Профсоюз образования Чувашии» в социальных сетях ВКонтакте, в Фейсбуке.
 Кроме этого, наши новости можно увидеть на страницах председателя республиканской организации З.Н. Степановой Вконтакте, в Инстаграме, Фейсбуке.  

 Наиболее продвинутыми в социальных сетях являются группы первичных профсоюзных организаций обучающихся Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова «Пресс-центр профкома обучающихся «ЧГУ NEWS»,  «Профком обучающихся ЧГУ им. И.Н. Ульянова»   и  Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева: группы «Профком обучающихся ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» и «SТУДЛАЙН Медиацентр  ЧГПУ». Активно  используют свои страницы - делятся новостями  делают перепосты председатели Урмарской, Канашской, Красноармейской, Чебоксарской районных организаций. 

С 2019 года для оперативного обмена информацией с председателями и  общественными корреспондентами республиканской организации профсоюза используется мессенджер Ватсапп. 

  Для рассылок и писем используется электронная почта.  
 Заметным достижением республиканской организации в информационной работе стало создание «института» общественных корреспондентов:  были назначены ответственные за информационную работу во всех первичных и местных профсоюзных организациях, проведено их обучение Более 170 членов Профсоюза прошли обучение, как   общественные корреспонденты. Местные организации также провели семинары для общественных корреспондентов первичных профсоюзных организаций. Благодаря работе общественных корреспондентов  доводится   информации до рядовых членов Профсоюза.
Активно сотрудничают общественные корреспонденты с средствами массовой информации: в  газете «Мой профсоюз» опубликовано 9 статей, в газете «Время» - 82. В муниципальных изданиях вышло 89 печатных материалов. Самым печатающимся  автором стала внештатный корреспондент Чебоксарской городской организации Михеева Наталья Владимировна.   По итогам журналистского конкурса Чувашрессовпрофа  за  2018 год ей присуждено II место. Благодарность объявлена Владимиру Григорьевичу Григорьеву – внештатному правовому инспектору труда Чебоксарской городской организации Профсоюза образования и Альбине Витальевне Волковой – ведущему специалисту по связям с общественностью республиканской организации.

 В 2019 году для профсоюзных мастеров пера региональных организаций профсоюза образования республик Марий Эл, Татарстан и Чувашия была организована Межрегиональная медиашкола. Она прошла 17–18 октября в городе Чебоксары. Обучение прошли 38 специалистов по информработе и общественных корреспондентов. 

В сотрудничестве с телеканалом ЮТВ было сделано 6 видеорепортажей, с Чувашским национальным радио – 3, Национальным телевидением Чувашии – 1, с газетой «Советская Чувашия» - 1 репортаж с профсоюзных мероприятий. В других изданиях – республиканском журнале «Народная школа», муниципальных СМИ вышло 34 публикации. Это газеты г. Чебоксары,  г. Канаша, Вурнарского, Комсомольского, Яльчикского районов, ЧГУ им. И. Н. Ульянова и другие. 

С целью активизации и овладения методами и средствами информационной работы республиканская организация проводит конкурсы. В Год профсоюзного PR-движения наша  организация провела три тематических конкурса:
 - конкурс инфографики «Ваши права» среди молодежного профактива местных и первичных организаций.  В конкурсе инфографики победил Ларионов Альберт Рудольфович (Урмарский район); на II месте – группа в составе Николаевой Ирины Юрьевны, Сергеевой Айны Гелдиевны, Михайловой Екатерины Владимировны (г. Канаш) и на III месте - Николаева Алёна Игоревна (Янтиковский район).   
- фотоконкурс «Лица профсоюза».  На Всероссийский фотоконкурс «Лица профсоюза» среди работников образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования от нашей организации подали заявку 5 человек и двое из них вышли в финал: Татьяна Коробкова, заместитель директора Новочебоксарского политехнического техникума и Елена Филиппова, преподаватель Чебоксарского техникума «ТрансСтройТех».
- «Профсоюзный репортёр» – Всероссийский конкурс на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз»,   прошел по пяти номинациям – статья, репортаж, очерк, интервью, заметка. На этот конкурс от нашей организации были представлены 8 материалов (авторы Альбина Волкова и Валентина Улянды, Наталья Михеева, Олег Кульев, Галина Иванова, Лира Ковалевская и Любовь Петрова). В рамках конкурса две работы были опубликованы в газете «Мой профсоюз» (Альбины Волковой, ведущего специалиста по связям с общественностью аппарата республиканской организации и Олега Кульева, редактора республиканского журнала «Народная школа»). Диплом Общероссийского Профсоюза образования получили все 9 участников конкурса. А Олег Кульев был признан лауреатом и победителем конкурса в номинации «Лучшее интервью».  Олег Георгиевич, как лауреат и победитель, получил специальные дипломы и ценный приз.

- В 2017 году ФНПР объявила фотоконкурс «Бороться и побеждать». По итогам регионального этапа этого фотоконкурса общественный корреспондент Комсомольской районной организации Николаева Ирина Владимировна заняла II место. В этом же конкурсе за 2018 год также II место заняла Волкова Альбина Витальевна – ведущий специалист по связям с общественностью республиканской организации.

- В 2017 году члены нашей профсоюзной организации приняли участие в конкурсе на лучшую информационную работу среди молодых членов Профсоюза до 35 лет, который провел «Чувашрессовпроф»: Алексей Ляхов (г. Чебоксары) и Дарья Янукова (Алатырский район). Они представили на конкурс серии публикаций в соцсетях о молодых педагогах. 

- Республиканский конкурс «Лучший Интернет-ресурс профсоюзной организации» прошел среди первичных и среди местных профсоюзных организаций.  По итогам конкурса призерами стали первичные профсоюзные организации Яндобинской СОШ Аликовского района и Детского сада  «Родничок» Урмарского района, Ухманской СОШ Канашского района, Детского сада «Светлячок»» г. Алатыря, Норваш-Шигалинской СОШ Батыревского района. Дипломом участника и премией отмечены Янышская СОШ Чебоксарского района, Кугесьский детский сад «Пӳрнеске» Чебоксарского района, Хормалинская СОШ Ибресинского района, Красноармейская СОШ Красноармейского района. За «Лучшую страницу в социальной сети» отмечены первичные профсоюзные организации Центра финансового и хозяйственного обеспечения Урмарского района, Турмышской СОШ Янтиковского района, а также территориальные организации Аликовского, Янтиковского, Батыревского, Канашского, Чебоксарского районов и  г. Канаша.  Все эти организации в соответствии с Положением конкурса награждены дипломами и денежными призами.
-  конкурс «Лучший портфолио общественного корреспондента». Конкурс «Лучший портфолио общественного корреспондента» завершил Год профсоюзного PR-движения. В этом конкурсе среди общественных корреспондентов I место заняла Николаева Ирина Владимировна (Комсомольский район), II место - Николаева Алёна Игоревна (Янтиковский район) и Михеева Наталья Владимировна (г. Чебоксары); III место - Елагина Светлана Геннадьевна (Батыревский район) и Семёнова Татьяна Александровна (Чебоксарский район). Среди организаций I место завоевала Урмарская районная профсоюзная организация (председатель Николаева Елена Ильинична), II место -  Канашская  районная организация (председатель Григорьева Ольга Геннадьевна). Среди первичных профсоюзных организаций I место присуждено Марковой Наталии Вячеславовне (Ибресинский район), II место - Сиротиной Светлане Александровне (город Алатырь), III место - Ударцевой Ирине Николаевне (город Алатырь). Лауреатом конкурса «Лучший портфолио общественного корреспондента» стала Иванова Ольга Борисовна (город Канаш). Победители, призеры и лауреаты награждены дипломами и денежными призами. 

-  С целью активизации информационной работы и освоения современных ИКТ перед Днем Победы республиканской организацией  была проведена акция «Профсоюзный нью-трейлер «Этот День Победы».  На акцию откликнулись 14 профсоюзных организаций. Видеоматериалы ньютрейлера были размещены на страничке нашей организации в Ютубе:  https://www.youtube.com/user/profobr21. Это еще одна наша площадка для продвижения профсоюзной информации. 

Профсоюзная информация до членов профсоюза доводится через печатные СМИ - газеты «Время» и «Мой Профсоюз»: в Год профсоюзного PR-движения подписная кампания прошла очень активно. «Время» поступало в количестве 1225 экземпляров, «Мой Профсоюз» - в количестве 635 экземпляров.    

Тем не менее, следует обратить внимание на то, что информация  не всегда и некорректно доходит до рядовых членов профсоюза.  В первичках пока недостаточно применяется практика широкого освещения собственных мероприятий, обмена опытом работы. Для привлечения обширной аудитории необходимы оперативность, наглядность, открытость и  практическая направленность информации. Видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в Организацию.
 Поэтому нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней.
Всего на информационно-пропагандистскую работу направлено 4059000,00 руб.
7.  Общественный контроль за состоянием охраны труда в образовательных организациях.
 В Чувашской Республике  действует государственная программа Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012-2020 годы, утвержденная постановлением Кабинета Министра Чувашской Республики от 27 декабря 2013 г. № 554.  В данной Программе работает подпрограмма «Улучшение условий труда, охраны труда и здоровья работающих в Чувашской Республике», в которой поставлена задача: дойти до «Нулевого Травматизма в Чувашской Республике». 
Из года в год улучшаются условия труда работников образования. Так за эти последние 5 лет объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями республики, составил более 620 млн рублей.   Форма № 1
Средства были израсходованы:

- на проведение СОУТ – более 17 млн рублей, 

- на приобретение спецодежды и других СИЗ – 22 млн рублей,

- на проведение медицинских осмотров - более 170 млн рублей,

- на обучение по охране труда -   10,6 млн рублей,

- на другие мероприятия по охране труда - около 405 млн рублей. 

Форма 2
В среднем по Чувашской Республике в 2018 году затраты на охрану труда одного работника образования составляют чуть больше 21 тыс. рублей. 
Ст. 370 ТК РФ наделяет профсоюзные организации правом общественного контроля.  В соответствии с нормативными актами Общероссийского Профсоюза Образования   общественный контроль над охраной труда в образовательных организациях республики  ведет техническая инспекция труда  в лице главного технического инспектора труда Профсоюза, 29 внештатных технических инспекторов труда и 833 уполномоченных по охране труда профкомов образовательных организаций республики. 
Хочется, пользуясь случаем, выразить огромные слова благодарности Лукшину  Венегдиту Николаевичу,  проработавшему главным техническим инспектором труда республиканской организации Профсоюза в течение 22лет. 

Много лет активно осуществляют общественный контроль за состоянием охраны труда в образовательных организациях республики внештатные инспектора по охране труда: 
Кашмакова Любовь Ильинична (Урмарский р), 
Васильева Алена Леонидовна (Красночетайский р), 
Харитонова Валентина Юрьевна (Алатырский р),
 Мышов Олег Сергеевич (Батыревский р), 
Дмитриева Алина Фадеевна (Моргаушский р), 
Николаева Алена Игоревна (Янтиковский р), 
Михеева Ирина Васильевна (г. Алатырь), 
Козлова Людмила Анатольевна (г. Новочебоксарск).
Внештатные инспекторы труда и уполномоченные освещали свою работу постоянно в средствах массовой информации, через печатные издания и сайт Профсоюза, сайты и баннеры организаций Профсоюза, в профсоюзных уголках в виде различных буклетов, плакатов, памяток, слайдов и методичек по охране труда.
Главным техническим и внештатными техническими инспекторами труда,  уполномоченными профкомов по охране труда  были проведены 19 обучающих семинаров-совещаний, лекции  для руководителей, специалистов и работников образовательных организаций республики по    вопросам  охраны труда и  сознательного и серьёзного  отношения к выполнению  требований  охраны труда. 
В республике традиционно активно организовывается и проводится ежегодные смотры-конкурсы:

 -  «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза»,
-  «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа».
Активно участвовали в таких смотрах-конкурсах уполномоченные по охране труда профкомов городов Алатыря, Канаша и Новочебоксарска, районов Аликовского, Батыревского, Моргаушского, Урмарского, Шумерлинского, Янтиковского.
С 2005 года, многократным победителем республиканского и общероссийского смотров-конкурсов на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза» является Кашмакова Любовь Ильинична. Она 11-кратная победительница республиканского и общероссийского смотров-конкурсов на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза», награждена многочисленными дипломами, почетными грамотами республиканского и общероссийского Профсоюза и денежными премиями. Она много лет активно выполняет свою общественную функцию инспектора, много проводит времени в образовательных организациях, проводит обучающие семинары по охране труда для уполномоченных по охране труда профкомов, для руководителей и председателей первичных организаций Профсоюза, пользуется огромным авторитетом среди работников образования района, республики.

  - городского, республиканского и общероссийского смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» за 2015 год, по итогам 2015-2016 и 2017-2018 годов, «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа» за 2016, 2017 годы была Соловьева Галина Владимировна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 125 «Дубок» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей» г. Чебоксары. 

-смотра-конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза»:

- за 2014 и общероссийского по итогам 2014-2015 годов была Васильева Алена Леонидовна, заведующая детским садом «Солнышко» Красночетайского района, 
- за 2018 год победителем стал Павлов Максим Иванович, внештатный технический инспектор труда Вурнарской районной организации Профсоюза,
- по итогам 2017-2018 годов вновь стала Кашмакова Любовь Ильинична. 
1. Главным техническим инспектором труда за последние 5 лет  проведено 203 проверки, выявлено 2574 нарушений. 

слайд

2.   29 внештатных  технических  инспекторов  труда республиканской организации Профсоюза провели  2009  проверок,  выявили 8091 нарушение

слайд

3.   В каждой первичной профсоюзной организации есть выбранные уполномоченные  по охране труда первичных организаций Профсоюза -  более 800. Ими за 5 лет проведено проверок  более 16 тыс.
4.     Первичные профсоюзные организации  активно участвовали в проведении общероссийских тематических проверок по охране труда: 
- о результатах СОУТ, проведенных в образовательных организациях Российской Федерации в 2014-2016 годах;

- общероссийского мониторинга организации работы по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства об охране труда в образовательных организациях Российской Федерации в 2017 году;

- общепрофсоюзной тематической проверки  по теме «Осуществление контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций путем визуального осмотра».  Особенно хочется отметить  мероприятия по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций путем визуального осмотра. Во время проверок  главным техническим инспектором труда, 25 внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными профкомов по охране труда визуально осмотрены 76 зданий и сооружений образовательных организаций республики и выявлены в 52-х зданиях 1460 нарушений (повреждение, деформация, неисправность) технического состояния конструкций зданий и сооружений. Выявлено много нарушений.  И здесь нужно отметить, что основной причиной является недостаточное финансирование мероприятий по содержанию зданий в надлежащем состоянии. Итоги проверки рассмотрены на заседании Президиума республиканской организации Профсоюза и   представлены в ЦС.  
2018 год объявлен постановлением Центрального Совета Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 7 декабря 2017 года № 4-3 годом 100 -летия создания технической инспекции труда в России и «Годом охраны труда Профсоюза. В Год охраны труда проводились познавательные мероприятия, интересные не только работающим, но и обучающимся и воспитанникам, такие,  как игры- квесты: «Найди нарушения охраны труда», «Право на труд», «Станция «Скорая помощь» или «Почувствуй себя специалистом по охране труда» (проводились интерактивные игры на специально выделенном участке, с несколькими заранее организованными нарушениями охраны труда), конкурсы детских рисунков на тему охраны труда, здоровья, безопасности жизнедеятельности, защиты природы, экологии.  Наиболее интересные мероприятия организовали и провели в г. Чебоксары (Ильина З.А.), Урмарском (Николаева Е.И.), Канашском (Григорьева О.Г.), Алатырском (Брызгина Н.А.), Шумерлинском (Ветликова М.С.), Янтиковском (Белова В.И.) районах, в городах Канаш (Александрова И.А.) и Алатырь (Маркелова В.Т.).  

За отчетные  2015-2019 годы главным техническим инспектором труда республиканской организации Профсоюза Лукшиным В. Н.   разработаны  следующие методические пособия:

-  методические пособия (рекомендации) для внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда, 
- методические рекомендации для председателей и членов первичных профсоюзных организаций Профсоюза при составлении заключения о степени вины застрахованного по страховому случаю на производстве.   Издательский Дом «Панорама. Наука и практика». Ежемесячный журнал «Образовательные учреждения. №3, 2015г.  Здесь был представлен, как лучший,  опыт работы нашей организации. Тема номера: Чувашская Республика: Охрана труда в образовательных учреждениях», 2015 год;

- методическое пособие «Основные требования безопасности при проверке строящихся и законченных строительством объектов образования»,  2018 год;

- Методическое пособие.  Общероссийский Профсоюз Образования. «Общероссийская тематическая проверка (ОТП -18) «Обеспечение безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций», 2018г.
- Методические рекомендации по осуществлению визуального контроля за безопасностью зданий и сооружений образовательных организаций, 2019 г.
          Совместным решением Президиума республиканской организации Профсоюза и Коллегии Минобразования Чувашской Республики одобрена    единая Система управления охраной труда, разработанная Лукшиным В. Н.  в 2016 году. Она предложена образовательным учреждениям для использования.
 Отделом охраны труда и здоровья ЦС Профсоюза данные методические пособия доведены до всех региональных организаций Общероссийского Профсоюза Образования. 
Совместная с социальными партнерами работа  по охране труда позволила минимизировать  травматизм в образовательных учреждениях. Проблемы:
1.  Образовательные организации имеют возможность из средств ФСС  совершить возврат сумм страховых взносов (20%) на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний. К сожалению, очень ничтожное количество учреждений пользуются этой возможностью. Обращаюсь к министерству с предложением, провести мониторинг и обсудить на заседании  нашей отраслевой комиссии.
2.  На уровне районов и городов недостаточно налажена работа   3-ступенчатого контроля за состоянием охраны труда. Нет должного внимания со стороны работодателей и органов управления образованием вопросам охраны труда и безопасности работников и обучающихся.   (ст. 212 ТК РФ).
Ставлю задачу перед профсоюзным активом республики: не снижать уровня общественного контроля  над  безопасностью  и охраной труда в образовательных организациях. Председателям местных организаций  инициировать  планирование и проведение совместно с органами управления образованием  осуществления  регулярного 3-ступенчатого контроля  над охраной труда в образовательных учреждениях. 
8. Конкурсы профмастерства
Повышение квалификации и педагогического мастерства членов Профсоюза работников образования также является приоритетной задачей деятельности профорганизаций.  Это участие в работе аттестационных комиссий всех уровней, проведение  на местном и региональном уровнях в качестве учредителя практически всех конкурсов профессионального мастерства: Учитель года, Воспитатель года, Самый классный  классный, Социальный педагог,   Педагогический дебют,  где Профсоюз обеспечивает финансовое сопровождение этих конкурсов  на муниципальном,  на республиканском уровне.

Участие наших членов Профсоюза финалистов конкурсов  на уровне РФ всегда также сопровождается финансовой поддержкой за счет профбюджета рескома Профсоюза.
Члены Профсоюза  с удовольствием участвуют и в других конкурсах, которые проводит наш Профсоюз:

В 2018 году впервые была проведена Всероссийская Олимпиада педагогов начальной школы «Мой первый учитель». Чувашскую Республику в Москве представляли два участника: Иванова Венера Ивановна, учитель начальных классов Чебоксарской общеобразовательной школы для обучающихся с ОВЗ и учитель начальных классов Юманайской средней школы им. С. М.  Архипова  Шумерлинского района – Валентина Вениаминовна Абрамова.  Валентина Вениаминовна Абрамова стала лауреатом в номинации «Социально-воспитательная деятельность и взаимодействие с учреждениями культурной и социальной сфер».
С 29-31 октября 2019 года в городе Санкт-Петербурге прошел финальный очный этап Всероссийской Олимпиады педагогов начальной школы «Мой первый учитель». Чувашскую Республику в номинации «Предметная образовательная деятельность» представляла учитель начальных классов средней общеобразовательной школы №3 г. Канаша Евдокимова Евгения Владиславовна – победитель 2-го интернет-тура Всероссийской Олимпиады педагогов начальной школы «Мой первый учитель».
Общероссийский Профсоюз образования, чтобы обратить внимание  общества на дополнительное  образование детей,  организовывает  конкурсы:

-   среди обучающихся ежегодно проводится Всероссийский  конкурс-фестиваль  обучающихся организаций общего и дополнительного образования детей «Арктур» (Артистизм. Культура. Творчество. Увлечение. Реализация).   В 2017 году были представлены работы учащихся творческих студий Центра развития творчества детей и юнощества имени А. И. Андрианова г. Новочебоксарска.  3 мая 2018 года в Москве  в «Воробьевы горы» состоялся финальный тур Всероссийского конкурса-фестиваля «АРКТУР».  В конкурсе победителями стали Самушкова Мария (МБОУ ДО "Центр детского творчества Чебоксарского района Чувашской Республики"), Филимонова Екатерина (МБОУ "Гимназия № 46" г. Чебоксары, театральный кружок "Пеликан"). Победители получили путевки в «Артек» на тематическую смену «Другая школа».

- среди учреждений дополнительного образования проводится Всероссийский конкурс программ развития организаций дополнительного образования детей «Арктур»-2018.  По итогам заочного тура Всероссийского конкурса программ развития организаций дополнительного образования детей «Арктур»-2018  «Центр развития творчества детей и юношества имени Анатолия Ивановича Андрианова» города Новочебоксарска вошел в 20-ку лауреатов конкурса и приняло участие в финальных мероприятиях,  в Республике Крым.  16 мая по 20 мая 2019 года в г. Севастополь прошел очный тур 4 Всероссийского конкурса  программ развития образовательных организаций принял участие победитель заочного тура – Дворец творчества города Чебоксары. Дворец творчества стал Лауреатом конкурса и был награжден сертификатом и памятным знаком.
В октябре 2018 года Общероссийский Профсоюз образования запустил новый проект по выявлению талантов и укреплению престижа профессии педагога – Всероссийский конкурс «Гордость Профсоюза». В номинации «Работники дошкольных образовательных организаций» победителем стала Ларионова Галина Васильевна – председатель первичной профсоюзной организации, инструктор по физической культуре детского сада № 205 г. Чебоксары «Новоград».
25, 26 марта 2019 года в Москве впервые за постсоветское время прошёл Всероссийский конкурс-фестиваль педагогических работников «Виват, таланты!». В заочном туре конкурса-фестиваля приняли участие свыше 800 авторов и творческих коллективов со всей России. Маркова О.В. ,учитель начальных классов Атлашевской школы Чебоксарского района прошла в очный тур конкурса, в котором стала победителем в номинации «Фотография». Оксана Викентьевна награждена дипломами финалиста и победителя, а также Кубком Всероссийского конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!».25 февраля 2016 года Чувашским республиканским объединением профсоюзов «Чувашрессовпроф» проводился республиканский фотоконкурс «Человек труда» среди членских организаций Чувашрессовпрофа.  Тимофе-

ева Татьяна Ивановна, воспитатель детского сада № 80  г. Чебоксары за подборку работ «семья Маркетановых-музыканты»  заняла почетное 3 место.
 Ежегодно Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» проводит конкурс на звание «Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики» и ежегодно наши члены профсоюза становятся победителями: 
- в 2016 году в номинации «Профсоюзный лидер» – Владимирова Светлана Сергеевна, председатель профбюро психолого-педагогического факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева. В номинации «PR-стратегия» – Беззубова Нина Александровна, преподаватель Чебоксарского техникума Транспортных и строительных технологий. В 2017 году по итогам конкурса в номинации «Профсоюзный адвокат» победителем стала Тарасова Светлана Владимировна – педагог-организатор Чебоксарского техникума транспортных и строительных технологий. В 2018 году – Николаева Алёна Игоревна, методист отдела образования администрации Янтиковского района, в номинации «PR-стратегия», Кузьмина Анна Алексеевна, студентка ЧГПУ им. И. Я. Яковлева, в номинации «Профсоюзный адвокат».  В 2019 году – Кузьмина Анна Алексеевна, студентка ЧГПУ им. И. Я. Яковлева, в номинации «Профсоюзный адвокат.
В 2015 году  в год 5-летия нашего КПК «Учительский» мы участвовали во Всероссийском конкурсе  среди кредитных союзов России. В  номинации «Успешный старт» наш кооператив «Учительский» занял 1 место, а   Председатель правления кооператива Алексей Степанов был награжден  поездкой – месячной стажировкой в США  в одном из крупнейших кооперативов в штате Луизиана.    На следующий год  Алексей Николаевич  был направлен от Лиги кредитных союзов России на Всемирный конкурс.  20 июля 2016 года в Северной Ирландии в рамках Всемирной конференции кредитных союзов завершился Всемирный конкурс молодых специалистов кредитных союзов (WYCUP), на котором Алексей Николаевич  Степанов, председатель правления кредитного потребительского кооператива «Учительский» г. Чебоксары. успешно выступив стал победителем  Всемирного конкурса молодых специалистов кредитной кооперации.    
   Ежегодно  с мая по сентябрь  проходит Всероссийский конкурс «Студенческий лидер». Студенты - профлидеры соревнуются поэтапно:  на уровне своей первичной организации, далее республиканский, окружной ПФО и Всероссийский этапы.   В 2016 году победителем республиканского этапа XIV Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2016» стала студентка 4 курса психолого-педагогического факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева Владимирова Светлана Сергеевна, которая приняла участие в Приволжском окружном этапе XIV Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2016» в городе Саранске.В 2018 году победителем республиканского этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2018» стала председатель профбюро юридического факультета ЧГУ Ирина Степанова, которая также приняла участие в Приволжском окружном этапе XVI Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2018» в Перми.  В 2019 году победителем республиканского этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2019» стала студентка ЧГПУ им. И.Я. Яковлева – Кузьмина Анна, которая представляла Чувашскую Республику на окружном этапе XVII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер ПФО- 2019» в Йошкар-Оле. 

Традиционно победители республиканского этапа и студенческий профактив принимает активное участие в финальных мероприятиях Всероссийской лидерской смены Всероссийского конкурса «Студенческий лидер».
  Всего на конкурсное движение направлено профсоюзных средств 2,5% -   в сумме   4млн. 781тыс. 900 рублей.
9. Организация спортивно-оздоровительной работы
5 лет  республиканская организация Профсоюза образования проводит Спартакиаду работников образовательных организаций Чувашской Республики по трем направлениям:
1. Ежегодно на базе МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А.Г. Николаева» Моргаушского района (в рамках ежегодной республиканской лыжной эстафеты памяти чемпиона Чувашской Республики Ю. Федотова) проводится лыжная эстафета среди команд районов и городов Чувашской Республики. Количество команд – от 13до 15. 
2. Соревнования по плаванию вольным стилем среди членов Профсоюза. Количество команд – 14 до 20. 
3.Соревнования по легкой атлетике по следующим видам: легкоатлетическая эстафета, дартс, прыжки в длину, силовое двоеборье (подтягивание, отжимание), веселые старты. Количество команд – от 15 до 20.

4.В  рамках Спартакиады работников образовательных организаций Чувашской Республики республиканская организация Профсоюза  планирует провести республиканский туристский слет педагогов.  Добрые традиции, заложенные туристами – энтузиастами в 80-х годах  в образовательных учреждениях, утрачиваются. Педагоги – туристы,  к сожалению, уже возрастные, молодежи не у кого  этому учиться и негде практиковаться. Скоро просто некому будет учить  и школьников  туризму. Правительство РФ говорит о развитии внутреннего туризма, а мы не видим и не слышим. Одними желаниями Профсоюза мы не разовьем туризм. Обращаюсь к руководителям всех уровней, нужно обратить на этот вопрос серьезное внимание.   
5. Ежегодно работники образования принимают участие в Межреспубликанском туристском слете работников образования «ТатЧуМара». 
В 2020 году Чувашия снова примет Татчумару, который пройдет в 49 раз.
6. Ежегодно сборная команда Чувашии принимает активное и результативное участие во Всероссийском туристском слете педагогов, который проходит в различных живописных уголках России:

в 2015 году- в Республике Адыгея

в 2016 году – в Московской области на берегу Москва-реки 

в 2018 году –в Нижегородской области 

в 2019 году – в городе Хвалынь Саратовской области.

 Особенно успешно выступили наши туристы педагоги в прошлом 2018 году в Нижегородской области.
7.  Общероссийский Профсоюз образования активно поддерживает здоровый образ жизни не только взрослых, но и школьников  3 года подряд в г. Чебоксары проводятся соревнования «Кубок Союза Труда»: Всероссийские соревнования по мини-футболу среди детей до 10 лет.
В 2019 году впервые   в г. Чебоксары проходил республиканский этап Всероссийского турнира по мини-футболу среди детей 2011 г. р. и младше на Кубок Союза Труда. Учредителями республиканского этапа Всероссийских соревнований по мини-футболу являются Минспорта Чувашии и Профсоюз спорта и туризма, а также Минобразования Чувашии и Профсоюз образования. Принимали участие 16 команд юных футболистов из городов Чебоксары, Новочебоксарск, Ядрин, Канаш, Вурнарского района и др. В полуфинал вышли 8 команд. Победителем игры стала команда «Юниор» г. Новочебоксарска. 21-22 сентября в г. Чебоксары прошли Всероссийские соревнования по мини – футболу на кубок Союза Труда.
8.   21-22 сентября 2019 года в г. Чебоксары на стадионе «Олимпийский» впервые  прошли и Межрегиональные соревнования по спортивной ходьбе среди детей на призы заслуженного мастера спорта СССР, чемпионки XXVI Олимпийских игр Е.Н. Николаевой.Соревнования проходят при поддержке Правительства Чувашской Республики, Министерства физической культуры и спорта, Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.  Делегация организаторов «Кубка Союза Труда» тепло приветствовала участников соревнований: от ФНПР – заместитель Председателя ФНПР, председатель оргкомитета состязаний Д.М. Кришталь, от общероссийских отраслевых профсоюзов, «Союза Труда» и интерактивного телеканала «Профсоюз ТВ» главный редактор, член исполкома политсовета Всероссийской политической партии «Союз Труда» – С.Г. Драндров, Председатель Общероссийского профсоюза работников народного образования и науки РФ – Г.И. Меркулова.  
9.  Команда республиканской организации Профсоюза образования традиционно участвует в ежегодной  Спартакиаде   объединения  профсоюзов  «Чувашрессовпроф».   Начиная с 2001 года   практически ежегодно  наша команда среди отраслевых профсоюзов Чувашии  занимает  первые  места и, уже 3-ий по счету  Кубок, оставлен нашей профсоюзной организации  на вечное хранение. 
По итогам Спартакиады -2019 первое место среди отраслевых профсоюзов  снова заняла сборная команда Профсоюза образования.
10.  Работа с молодыми педагогами.
С 2015 года с целью  закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях Республиканский профсоюз  при поддержке Минобра и МП ЧР   возобновила   работу по  воссозданию  Советов молодых педагогов в районах и городах. С 2015 года успешно действует Республиканский Совет молодых педагогов.
В соответствии с планом работы  республиканского Совета молодых педагогов  проводятся  заседания Президиума и  заседания Совета молодых педагогов Чувашской Республики.  Проводятся семинары  в форме образовательно-методического семинара.   Председатели СМП отчитываются  о проделанной в течение учебного года работе, делились друг с другом опытом работы, учились общению, педагогическому мастерству, профсоюзной работе.
Проводимая Общероссийским Профсоюзом образования Всероссийская педагогическая  школы   (ВПШ) является очень полезной площадкой для реализации креативных идей, совершенствования  знаний,  приобретения новых навыков общественной работы для молодых педагогов. Лучшие из лучших молодые педагоги республики  проходят обучение на ВПШ Профсоюза.
С 2016 года по инициативе Совета молодых педагогов ЧР был учрежден республиканский конкурс профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют».  Учредителями стали Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Министерство образования и молодежной политики ЧР. За четыре года на конкурс было подано 130 заявок. Победитель конкурса ежегодно награждается поездкой на Всероссийский тренинг-лагерь Общероссийского Профсоюза образования «Школа тренеров», который проходит в Краснодарском крае на берегу Черного моря.  Победители и лауреаты республиканского конкурса «Педагогический дебют» ежегодно участвуют во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют». 

Традиционным стало участие молодых педагогов-активистов на межрегиональном открытом форуме молодых педагогов «Таир». За пять лет на форуме побывало 43 молодых педагога, это  члены Советов молодых педагогов Чувашской Республики и победители городского конкурса «Прорыв года» и «Педагогический дебют». 
С 2016 году  республиканская организация проводит республиканский образовательный форум молодых учителей и   воспитателей Чувашии «Время молодых» и с тех пор он стал традиционным:
I республиканский образовательный форум "Время молодых"-2016-2017 уч. год - 104 учителя+50 воспитателей=154.
II республиканский образовательный форум "Время молодых"-2017-2018 уч. год-67 учителей+83 воспитателя=150.
III республиканский образовательный форум "Время молодых"- 2018-2019 уч. год- 76 учителей (включая 9 молодых преподавателей техникумов)+84 воспитателя=160.
1 этап IV республиканский образовательный форум "Время молодых»-  68 молодых учителей. 2 этап с молодыми воспитателями состоится в феврале 2020 года.
Совет молодых педагогов обменивается опытом с другими региональными  Советами. С 2015 по 2019 годы молодые педагоги приняли участие в IV областном Форуме молодых учителей «Будущее – за профессионалами», который проходил в г. Пензе, во Всероссийском молодежном профсоюзном форуме «Стратегический резерв 2016», подготовленный Федерацией Независимых Профсоюзов России (ФНПР), в работе VI республиканской зимней школы Профсоюза в городе Йошкар-Оле, в окружном этапе Всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегический резерв 2019: Мотивация» в городе Самаре.
Совет молодых педагогов активно работает с депутатами разного уровня. В преддверии Всемирного дня Учителя 4 октября 2018 года состоялась встреча депутата Государственной Думы Российской Федерации Алены Аршиновой с председателями Советов молодых педагогов Чувашской Республики, 5 активных председателей были отмечены Благодарностями.  15 января 2019 года 26 молодых педагогов посетили Государственную Думу Российской Федерации по приглашению Алены Игоревны Аршиновой, депутата Государственной Думы Российской Федерации.  Эту поощрительную поездку они заслужили своей активной работой в составе Республиканского Совета молодых педагогов. Встреча с Аленой Игоревной была насыщена вопросами на темы образования: частые проверки школ, которые отвлекают коллектив от непосредственно учебно-воспитательного процесса, об оплате классного руководителя, о престиже учительской профессии, о составляющей МРОТ работников образовательной отрасли.

Всего на работу с молодежью предусмотрено и   направлено  в сумме   3 млн 13 тыс. рублей.
11. Мероприятия с профсоюзным студенческим активом
Ежегодно Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и Молодежным советом Чувашрессовпрофа проводится Школа молодого профсоюзного лидера, в которой за пятилетний период прошли обучение 29 профсоюзных активистов из территориальных и первичных профсоюзных организаций.
В 2017 году Республиканская организация Профсоюза образования совместно с первичной профсоюзной организацией обучающихся ЧГПУ им. И. Я. Яковлева провели Всероссийский военно-исторический квест «За мной, Россия!», посвященный Дню Победы. Город Чебоксары был одним из 60 городов нашей страны, где проходила эта масштабная игра на тему героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 
Проводится  Республиканская школа студенческого профсоюзного актива «Поколение 21». Организаторы Школы – Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Студенческий координационный совет при рескоме. В Школе прошли обучение профсоюзные активисты трех вузов республики: Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева, Чебоксарского института (филиала) Московского политехнического университета, Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова.

В 2019 году  в  завершении Года 100-летия студенческого профсоюзного движения Президиумом республиканской организации и республиканским Студенческим координационным советом принято решение провести 2 Республиканская школа студенческого профсоюзного актива «Поколение 21» с 20 по 22 декабря 2019 года.
С 14 по 17 ноября 2019 года проходила Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ-2019», в котором приняли участие председатели студенческих первичных профсоюзных организаций Чувашской Республики. 

18 и 19 ноября 2019 года в Москве прошли отчетно-выборное собрание Студенческого координационного совета Профсоюза и Торжественное собрание, посвященное 100-летию студенческого профсоюзного движения, в котором приняли участие член СКС Профсоюза от Чувашской Республики Афиногенов Никита и член СКС Чувашской Республики Владимирова Светлана.
12. Финансовая работа
Финансовая деятельность республиканской организации Профсоюза регулируется Законом «О бухгалтерском учете», ведется согласно  Плану работы Организации и Смете доходов и расходов, утверждаемых ежегодно  на заседании Комитета республиканской организации. 
Республиканская  Организация, выполняя решения  6-го съезда Профсоюза,  работает над объединением малочисленных организаций и централизацией финансовых средств Профсоюза. Юридическим  лицам предъявляются  все более жесткие требования, имея в штатах по 1 или 1,5  должностей справиться с валом отчетов и требований всех надзорных органов практически невозможно. Любому юридическому лицу сегодня нужны штаты юриста, бухгалтера на полную ставку, а денег на это не хватает.  Начиная с 2012 года,  23 из 26 местных организаций перешли на обслуживание бухгалтерией республиканской организации, отказались от статуса юридического лица и пришли под крыло республиканской организации Профсоюза. Работа налажена, сейчас практически все операции проводятся в онлайн режиме, поэтому нет никаких сбоев. Ставлю задачу на следующий отчетный период: работу по  централизации и объединению организации  нужно продолжить.  

    В  республиканской Организации ведется работа по сбору и сохранности членских профсоюзных взносов, эффективному и рациональному расходованию этих средств согласно Смете доходов и расходов, финансовому обеспечению обучения профсоюзных кадров  и актива информационной, методической и организационной деятельности, соблюдению порядка введения кассовых операций. Ежемесячно составляются  и представляются  отчеты в статуправление о численности и заработной плате работников,  в пенсионный фонд сведения о застрахованных лицах,  ежеквартально в налоговую инспекцию и в ФСС.

По утвержденной Постановлением Президиума форме акта сверки удержания и перечисления членских профсоюзных взносов  анализируются  акты сверки  местных организаций Профсоюза в разрезе каждой первичной профсоюзной организации. В ходе проверки в ряде местных организаций были выявлены факты неполноты сбора со всех видов доходов, связанных с трудовой деятельностью, несвоевременности перечисления членских взносов. Благодаря проведенному анализу членские профсоюзные взносы были перечислены в республиканскую организацию в полном объеме. Обращаю внимание, что профсоюзные взносы уже не деньги бюджета школы или детского сада, а частные деньги работников образования. Поэтому, с ними шутить нельзя, их задержка -  это уголовно наказуемое действие бухгалтеров. 
  Проводятся  выездные семинары по ведению бухгалтерского учета и по вопросам делопроизводства с председателями первичных профсоюзных организаций. За отчетный период такое обучение проведено практически в каждой местной организации,  был подготовлен информационный материал на слайдах, а также раздаточный материал с образцами необходимых документов.

В отчетном периоде проводились  контрольные проверки ведения бухгалтерского учета и состояния финансовой работы с оказанием методической помощи в первичной профсоюзной организации обучающихся ЧГПУ им. И.Я. Яковлева,  по внутрисоюзной и финансовой деятельности Аликовской районной организации Профсоюза,   в ППО работников ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

В декабре 2018 года,  в преддверии отчетов и выборов в местных и первичных организациях, был проведен семинар-совещание с председателями контрольно-ревизионных комиссий районных (городских) организаций Профсоюза.
Обращаю внимание профсоюзного  актива: нужно ответственно подходить к расходованию профсоюзных взносов, только по  Смете,  утвержденной вашими коллегиальными органами – профсоюзными комитетами или Советами. Нужно научить ППО переходить от чаепитий к реальным профсоюзным делам:  как то спортивные и туристические соревнования, конкурсы, развитие проектной деятельности педагогов,  оздоровление членов Профсоюза, культурные мероприятия: посещение  театров, выставок, правовая защита членов Профсоюза.   
12. Социальная поддержка членов профсоюза 
Республиканской организацией Профсоюза проводится большая работа по оздоровлению членов Профсоюза,  Более 12 тыс. членов Профсоюза   прошли профилактическое санаторное лечение  в санаториях Чувашской Республики (Волжские зори,  Чувашия,  Мечта,  Надежда,  Волга,  Салампи,  Волжанка) и Российской Федерации  (Крым, Ставропольский, Краснодарский края) по льготным ценам.
Мы сотрудничаем:

- с санаторно-курортным комплексом ФНПР «Профкурорт»  и 
- фирмой «Система бронирования «Путевка».

При этом членам Профсоюза оказывается существенная материальная помощь для удешевления стоимости лечения с районного или городского уровня и с республиканского уровня. 
На оздоровление и отдых членов Профсоюза за последние 5 лет направлено 7 млн 513 тыс. 20 руб.
Материальная помощь

Работники отрасли - члены Профсоюза образования в соответствии принятыми на всех уровнях Положениями об оказании материальной помощи  имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней. 
Всего члены Профсоюза  получили   9 млн 575 тыс. руб. в виде  материальной помощи.
Пенсионное обеспечение членов Профсоюза
слайд по НПФ

Профсоюз  продолжает работу по  пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает  с  филиалом «Образование и наука»  НПФ «САФМАР». 
За эти годы застраховано  5353 члена Профсоюза образования. На их счета поступило накоплений по договорам 221 млн 800 тыс. рублей. После выхода на пенсию   через нашу профсоюзную организацию дополнительную  накопительную пенсию получили 581 человек, их полученная на руки  сумма накоплений составила 37 млн 600 тыс. рублей, в том числе сумма инвестиционного дохода от НПФ «Образование и наука», а после «Сафмар» составила 8,5 млн руб. 
КПК «Учительский»
Успешно  действует и пользуется большим  доверием среди работников отрасли Кредитный потребительский кооператив «Учительский». Наш КПК признан  успешным среди КПК в не только в нашем Профсоюза, но и среди всех  КПК по РФ. 
слайд по КПК.

За последние 5 лет количество членов кооператива находится на стабильном уровне. По данным реестра членов КПК «Учительский» на 14.11.2019 г. пайщиками кооператива являются 593 лица: 
•
586 физических лица;

•
7 юридических лиц

За период с 2014 по 2019 год:

•
предоставлено займов – 89 805 345 рублей. Всего составлено  1421 договор займа, средняя сумма займа составляет 63200 рублей
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За 5 лет привлечено 34 млн 863 тыс. рублей  сбережений. При этом в виде % от сбережений пайщики получили 4,8 млн руб. дополнительно.
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Члены Профсоюза имеют право также  на сбережение своих средств, чем активно пользуются.
Более 1000 работников отрасли образования воспользовались услугами кооператива «Учительский».
В  октябре 2019 года подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии Общероссийского  Профсоюза образования и Газпромбанка. Разработана программа лояльности  для членов нашего  Профсоюза, планируется реализация других совместных проектов в социальной сфере.
Программа лояльности  предполагает:
- специальные условия потребительского и ипотечного кредитования для членов Профсоюза, внесенных в автоматизированную информационную систему «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» и имеют электронный профсоюзный билет в виде пластиковой карты или в мобильном приложении;
- организацию зарплатного и корпоративного обслуживания Профсоюза и его региональных организаций;

- федеральную бонусную программу Profcards.
Заключение
Выражаю глубочайшую благодарность всем членам Профсоюза, профсоюзным лидерам местных и крупных первичных организаций, членам  Президиума   и социальным партнерам, одной большой команде за взаимопонимание, мудрость, большую работу по формированию положительного имиджа Профсоюза, созданию комфортных условий в коллективах. 
Пусть девизом Организации на следующие 5 лет будет:
Учиться у лучших, искать передовые идеи, не бояться  рисковать и непременно добиваться успехов! Вместе у нас все получится!        
	Председатель
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	З. Н. Степанова
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