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Публичный отчет

«О работе комитета Пензенской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2021 год»
Работа комитета Пензенской городской организации Профсоюза в 2021 году была направлена на реализацию решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования, ХХХ отчётно-выборной конференции городской организации Профсоюза и выполнение постановлений вышестоящих органов Профсоюза.
Основными приоритетами в деятельности комитета городской организации Профсоюза являлись:
· повышение качества жизни членов Профсоюза, достижение справедливого и достойного уровня оплаты труда, пенсий и социальных пособий, стипендий, социальной и правовой защищенности работников;
· сохранение и увеличение численности членов Профсоюза через повышение эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;

· обеспечение большей открытости деятельности выборных профсоюзных органов и повышение качества профсоюзной информации, эффективное использование информационных ресурсов Профсоюза;
· развитие инновационных форм работы, участие в реализации федеральных проектов Профсоюза «Цифровой Профсоюз», «Профсоюзное образование» и «Профсоюз – территория здоровья».
· повышение имиджа профсоюзной организации.
По состоянию на 1 января 2022 года в структуре городской организации Профсоюза 122 первичных профсоюзных организаций. Из них:

- 66 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

- 45 первичных профсоюзных организаций в дошкольных образовательных учреждениях;
- 9 первичных профсоюзных организаций в учреждениях дополнительного образования;

- 2 первичные профсоюзные организации в прочих учреждениях.
Кроме того в структуре первичных профсоюзных организаций в дошкольных образовательных учреждениях функционирует 47 профсоюзных организаций филиалов, которые расположены в отдельно стоящих зданиях.
В течение 2021 года вновь создано 4 первичных профсоюзных организаций:
- в МБОУ «Лицей № 14» г. Пензы;

- в МБОУ СОШ № 78 и 79 г. Пензы;

- в МБДОУ детском саду № 5.

А также была создана профсоюзная организация в филиале № 4 МБДОУ детского сада № 52 г. Пензы.

На учете в городской организации состоит 6 903 членов Профсоюза. Это 62,8 процента от общего числа работающих в образовательных учреждениях. Рост профсоюзного членства по сравнению с 2020 годом составил 2,6 процента.
Следует отметить, что через списки в едином реестре членов Общероссийского Профсоюза образования не прошли 46 работников, работающих по совместительству, и студентов, совмещающих обучение в вузе и работу в образовательных учреждениях города Пензы, по причине того, что они учитываются, как члены Профсоюза, по основному месту работы или учёбы. С учётом этих работников профсоюзным влиянием в образовательных учреждениях города Пензы охвачено 63,3 процента работников.
Следует отметить стабильную работу по сохранению профсоюзного членства на уровне 100 процентов:

в школах № 8, 26, 41, 66, 69;

в детских садах № 139,151;

в филиалах детских садов № 7, 56, 123;

в Центре развития творчества детей и юношества, СДЮСШОР по боксу;

на уровне около 90 процентов и выше:

в гимназиях № 1, 6, в школах № 20, 40, 65/23;

в Центре детского юношеского технического творчества;

а также положительную тенденцию по увеличению численности членов профсоюза в 2021 году:

в школах № 57, 70, 71, 77;

в детских садах № 4, 7, 19, 21, 23, 31, 70, 88, 103, 109, 120, 141, 145, 150;

в филиале детского сада № 19, 143, во 2-ом филиале детского сада № 31, 120, 137, 142, в 3-ем филиале детского сада № 52, в 1 и во 2-ом филиалах детского сада № 71,

100 процентного членства достигли:

в детских садах № 10, 52, 57, 99, 123, 149;

во 2-ом филиале детского сада № 52, в филиале детского сада № 88, в 1-ом филиале детского сада № 109

в Доме детского творчества № 1.

Переход всей структуры Общероссийского Профсоюза образования на работу в автоматизированной информационной системе и ведение учёта членов Профсоюза в едином федеральном реестре заставили по новому посмотреть на вопросы мотивации и укрепления профсоюзного членства. Принимая решение о переходе на АИС, президиум городской организации в очередной раз провёл анализ работы по мотивации членства, выявил основные проблемы и наметил направления деятельности профсоюзных организаций по усилению мотивации профсоюзного членства и увеличению численности членов Профсоюза.
Значительную помощь в решении этого вопроса оказывает процесс перезаключения коллективных договоров в образовательных учреждениях в связи с окончанием действия предыдущих редакций колдоговоров по обновленному макету коллективного договора, в текст которого включены пункты, опирающиеся на статью 377 Трудового кодекса РФ, которая определяет обязанности работодателей по созданию условий для работы выборного органа первичной профсоюзной организации, в том числе организация работы по оформлению заявлений с не членов Профсоюза на уплату взносов на уставную деятельность выборного органа первичной профсоюзной организации.
В большинстве общеобразовательных учреждений и в учреждениях дополнительного образования заключение коллективных договоров в новой редакции придётся на 2022 год, поэтому во многих первичных профсоюзных организациях общеобразовательных учреждений наблюдалось снижение профсоюзного членства. 
Снижение количества членов Профсоюза допустили 40 организаций, из них в 10 организациях снижение составило свыше 5%.

Основными причинами сокращения численности членов Профсоюза следует признать неудовлетворенность некоторых работников деятельностью профсоюзных организаций, в том числе из-за низкого уровня информирования со стороны профсоюзного актива, слабую индивидуальную работу профактива, недостаточную грамотность профсоюзного актива в решении профессиональных и социально-экономических вопросов.
Количество работников, принятых в Профсоюз в течение 2021 года, составило 1 271 человек. Это 11,6 процента от общей численности работников.
По собственному желанию из Профсоюза в 2021 году выбыло 2 человека.
Статистический отчет за 2021 год проанализирован на заседании президиума городской организации Профсоюза, предусмотрены перспективы по организационному укреплению профсоюзных организаций в реализации комплекса мер по усилению мотивации профсоюзного членства.
Комитетом городской организации Профсоюза в 2021 году в рамках постоянно действующего семинара было организовано 2 семинарских занятия с председателями первичных профсоюзных организаций.
Статистический отчет по итогам 2021 года первичными и городской организациями Профсоюза сводился в автоматизированной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» в рамках реализации федерального проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза Образования».

Задачи по организационному укреплению первичных профсоюзных организаций постоянно находились под контролем президиума и комитета городской организации Профсоюза.
В 2021 году было проведено 2 заседания комитета городской организации Профсоюза.

Рассмотрены вопросы:

- О работе Пензенской городской организации профсоюза работников народного образования и науки за 2020 год.
- Об исполнении сметы доходов и расходов и бухгалтерского баланса Пензенской городской организации профсоюза работников народного образования и науки за 2020 год.

- О внесении изменений в наименование Пензенской городской организации профсоюза работников народного образования и науки.
- О регламенте комитета Пензенской городской организации Профсоюза.

- О выполнении Отраслевого Соглашения между Управлением образования города Пензы и Пензенской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки за 2021 года.

- О структуре сметы доходов и расходов Пензенской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2022 год.
На заседаниях президиума, которые проходили в соответствии с регламентом, рассматривались вопросы по уставным направлениям деятельности городской организации Профсоюза, среди них:
- О статистической отчетности городской организации Профсоюза по направлениям деятельности на 01.01.2021 года.

- О Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2021 год и о комментариях Общероссийского Профсоюза образования к Единым рекомендациям на 2021 год.
- О рекомендациях по оплате труда Российской трёхсторонней комиссии и минимальном размере оплаты труда с 01.01.2021 года.
- О Программе оздоровления членов Профсоюза в 2021 году.
- Об организационно-правовых основах деятельности территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.
- Об Уставе Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.
- О переходе на единый электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов профсоюза и автоматизированный сбор статистических отчетов.

- О Законе Пензенской области от 12.05.2021 № 3647-ЗПо и Постановлении Правительства Пензенской области от 16.08.2021 № 489-пП «О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Правительства Пензенской области».
- О Постановлении Администрации города Пензы от 02.11.2021 № 1658 «О внесении изменений в постановление администрации города Пензы от 27.03.2009 № 464 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений города Пензы».
- О постановлении Генсовета ФНПР от 24.11.2021 № 10-3 «О текущей ситуации и задачах профсоюзов».
- Об Областном отраслевом Соглашении между Министерством образования Пензенской области и Пензенской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования на 2022-2024 годы».
- Об участии в городских конкурсах профессионального мастерства «Учитель года - 2021», «Лучший воспитатель образовательной организации», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дуэт».
- Об участии в областном туристском слете работников образования в 2021году.

- Об участии в конкурсе художественного творчества «Таланты среди нас» среди членов профсоюза работников народного образования и науки Пензенской области.

Итогом рассмотрения вопросов выборными коллегиальными органами являются обращения к членским профсоюзным организациям, социальным партнерам, выпуск информационных и методических материалов и их распространение. Первичные профсоюзные организации в 2021 году были обеспечены следующими печатными материалами:
- Устав Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации;

- Отраслевое Соглашение между Управлением образования города Пензы и Пензенской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки на 2020-2023 годы (в двух экземплярах- для профкома и администрации образовательного учреждения);

- информационный сборник «Порядок принятия в члены Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации», в который также вошло Положение о размере и порядке уплаты членами Общероссийского Профсоюза образования членских профсоюзных взносов, Положение о членском профсоюзном билете и учёте членов Профсоюза, Перечень выплат, связанных с трудовой деятельностью работников, с которых уплачиваются членские профсоюзные взносы;
- информационный сборник по проведению переименования первичных профсоюзных организаций «Реестр профсоюзных организаций, входящих в организационную структуру Пензенской городской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации».

В 2021 году комитет городской организации Профсоюза провёл большую работу по исполнению решений VIII Съезда ЦС Профсоюза в части выстраивания профсоюзных организаций всех уровней в единую структуру Общероссийского Профсоюза образования.

Наименования городской организации и первичных профсоюзных организаций были приведены в соответствии с Уставом Профсоюза. После этого провели замену печатей во всех организациях, включая профсоюзные организации структурных подразделений.
Несмотря на сложные условия деятельности в отчетный период в связи с принятыми мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, продолжалась работа по повышению эффективности уставной деятельности путем совершенствования традиционных и внедрения новых перспективных форм и методов работы в целях реализации Приоритетных направлений деятельности Профсоюза.

Так за 2021 год городской организацией проведена работа по реализации федерального проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в полном объеме.

До конца 2022 года необходимо провести работу по обеспечению всех членов Профсоюза, поставленных на учет в АИС, электронными профсоюзными билетами в виде пластиковой карты единого образца или его виртуального дубликата в мобильном приложении Profcards.

В 2021 году комитет городской организации продолжил работу по повышению эффективности социального партнёрства.

Заключены отраслевые соглашения Общероссийским Профсоюзом образования на федеральном уровне с Министерством просвещения РФ и областной организацией Профсоюза с Министерством образования Пензенской области.
В течение года коллективные договоры были заключены в 57 образовательных учреждениях, из них 24 колдоговора – в общеобразовательных учреждениях, 29 – в дошкольных учреждениях, 3 – в учреждениях дополнительного образования и 1 – в Управлении образования. В остальных учреждениях продолжали действовать колдоговоры, заключенные в предыдущие два года. Коллективные договоры заключены во всех образовательных учреждениях, где работают члены Профсоюза.

В 2021 году в помощь председателям первичных профсоюзных организаций при заключении коллективных договоров президиумом городской организации Профсоюза был разработан примерный макет Правил внутреннего трудового распорядка для общеобразовательного учреждения и отдельно для дошкольного образовательного учреждения.

В отчётном периоде в рамках социального партнёрства в целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с законодательством президиум городской организации Профсоюза провел переговоры с Управлением образования, чтобы внести изменения в Положение о системе оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений города Пензы (далее – Положение), утвержденному Постановлением Администрации города Пензы от 27.03.2009 № 464 «Об утверждении положения о системе оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений города Пензы». Внесенные изменения касались вопроса оплаты труда молодых педагогических работников, которые получили право на повышающий коэффициент в размере 35% к ставке заработной платы до возраста тридцати пяти лет включительно. До 1 сентября 2021 года этот коэффициент применялся при расчёте должностного оклада у молодых специалистов до возраста тридцати лет.

Работа в сфере коллективно-договорной компании продолжается и является одним из приоритетных направлений деятельности Пензенской городской организации.

Приоритетной задачей комитета городской организации Профсоюза является содействие в повышении уровня жизни членов Профсоюза.

Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений утверждены Единые рекомендации на 2022 год по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, в которых уточнены методические основы формирования новых систем оплаты труда основных категорий работников здравоохранения и образования.

Единые рекомендации разрабатывались при непосредственном участии Общероссийского Профсоюза образования.

Эксперты Профсоюза предложили актуализировать ряд положений раздела IX «Особенности формирования систем оплаты труда работников сферы образования» в Единых рекомендациях на 2022 год, что нашло поддержку у Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ.

Профсоюзными органами всех уровней осуществлялась работа по контролю за своевременным начислением и выплатой заработной платы.
В 2021 году сохранены все действующие социальные льготы и гарантии педагогов, молодых специалистов, проводилась аттестация педагогических работников, осуществлялась оплата за участие в проведении итоговой аттестации с сохранением заработной платы по основному месту работы.

Сохранен на прежнем уровне размер выплат за первую и высшую квалификационную категорию.

Своевременно вносились изменения в нормативно-правовую базу, касающуюся установлению нормативов финансирования, индексации заработной платы, установлению выплат за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации, за классное руководство, сохранены выплаты за классное руководство из бюджета области.
Уровень среднемесячной заработной платы по региону по итогам 2021 года составил 28 663 рубля.

В 2021 году средняя зарплата работников учреждений образования города Пензы составила:

- по педагогическим работникам – 30 881 рубль;

- по учителям – 32 328,3 рубля;

- по педагогическим работникам дошкольных учреждений – 31 972,3 рубля;

- по воспитателям – 32 328,3 рубля;

- по младшим воспитателям – 19 660,7 рублей;

- по педработникам учреждений дополнительного образования – 33 870,1 рубля;
- по педагогам дополнительного образования – 34 045,1 рубля.

К сожалению, до настоящего времени уровень заработной платы по-прежнему выдерживается за счет большой нагрузки работников и интенсивности их труда.
Обращения работников в комитет городской организации Профсоюза свидетельствует о низком размере за ставку педагогической деятельности, о несовершенстве системы стимулирования, интенсивности внеурочной деятельности, что не способствует повышению качества образования и сохранению здоровья работников.
ЦС Профсоюза совместно с Министерством просвещения продолжают работу по вопросам совершенствования системы оплаты труда, режима рабочего времени и нормирования труда.
В 2021 году продолжена работа по осуществлению общественного контроля за соблюдением прав членов Профсоюза в области охраны труда, предоставлением работникам образовательных учреждений безопасных и здоровых условий труда, выполнения работодателями законодательства по охране труда и технике безопасности.
В течение года проводилось консультирование профсоюзного актива и ответственных по охране труда по вопросам обеспечения функционирования и совершенствования системы управления охраной труда, заключения соглашений по охране труда, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда, информирование об изменениях в законодательстве по охране труда.
В 2021 году специальная оценка условий труда была проведена в 27 образовательных учреждениях. Нарушений прав работающих в части предоставления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах во вредных условиях труда при проведении спецоценки, не выявлено.

61 образовательное учреждение в 2021 году воспользовалось своим правом на получение в Фонде социального страхования финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. Общая сумма дополнительного финансирования составила около восьмисот тысяч рублей. Комитет и президиум областной организации отметили, что образовательные учреждения города Пензы проводят активную работу по этому направлению.

В соответствии с законодательством работодатели, имеющие численность работников свыше 50 человек могут вводить должность специалиста по охране труда. В настоящее время должность инженера по охране труда введена в 52 образовательных учреждениях, а именно: в 20 общеобразовательных учреждениях, 30 дошкольных учреждениях и 2 учреждениях дополнительного образования.

В конце 2021 года в законодательные и нормативные акты по охране труда были внесены значительные изменения, которые вступили в силу с 1 марта 2022 года. Поэтому в ближайшей перспективе комитету городской организации и первичным профсоюзным организациям работе по охране труда необходимо уделять повышенное внимание.

В 2021 году городская организация Профсоюза участвовала в реализации программы «Профсоюзная путевка», которая предусматривает выделение материальной помощи на лечение членам Профсоюза в связи с приобретением путёвки на санаторно-курортное лечение.
46 членов Профсоюза и часть из них вместе с членами своих семей прошли оздоровление по льготным ценам с 20 процентной скидкой в санаториях Ставропольского и Краснодарского краев, санаториях Крыма. По возвращению им ещё была оказана материальная помощь на лечение.
Также городская организация приняла участие в соответствии с установленной квотой в дополнительных акциях по оздоровлению членов профсоюза в санаториях «Хопровские зори» и «Березовая роща», объявленных областной организацией Профсоюза. 10 членов Профсоюза поправили своё здоровье в этих санаториях.
Еще одним направлением деятельности комитета городской организации Профсоюза явилось оказание материальной помощи при условии приобретения путевки на оздоровление детей членов Профсоюза за полную стоимость.

Членам профсоюза в 2021 году была оказана материальная помощь на лечение в связи с приобретением санаторно-курортной путёвки и на оздоровление детей на общую сумму 200 тысяч рублей.

Комитет городской организации оказывал правовую помощь профсоюзному активу, руководителям образовательных учреждений и членам профсоюза.

Консультирование проводилось по актуальным вопросам, таким как:

- заключение трудового договора и изменение его условий;

- расторжение трудового договора по различным основаниям, в т.ч. по сокращению штатов;

- порядок расчёта заработной платы, в том числе порядок расчёта выплат за работу в особых условиях, доплат за дополнительный объем работы, стимулирующих выплат, порядок расчёта заработной платы при работе по совместительству;

- досрочное назначение трудовых пенсий по старости в связи с педагогической деятельностью;

- получение дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации и программам профессиональной переподготовки работников;
- порядок и очередность предоставления ежегодного основного и дополнительного оплачиваемого отпуска, длительного отпуска до 1 года, а также отпуска по уходу за ребенком;

- продолжительность рабочего времени и продолжительность ежегодного основного отпуска за работу с детьми с ОВЗ;

- соблюдение трудовых прав работников при изменении существенных условий труда;

- поощрение за труд и порядок применения дисциплинарных взысканий;

- привлечение к работе в праздничные дни и каникулярный период;

- оздоровление членов Профсоюза и членов их семей, в т.ч. организация летнего отдыха детей членов Профсоюза.

Комитет доводил до профорганов материалы, подготовленные руководителями и специалистами Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования и комитета областной организации Профсоюза.

Информационные материалы для профактива по вопросам изменения режима работы, сохранения оплаты труда при переходе на дистанционный и удаленный режим работы, аттестации педагогических работников, прохождения обязательных ежегодных медосмотров регулярно и оперативно направлялись по электронной почте.

В 2021 году коронавирусная инфекция продолжала активно распространяться, поэтому сохранялся период ограничений, вводились самоизоляция и дистанционный формата обучения. В связи с такой обстановкой план различных мероприятий сократился. Не смотря на это, комитет городской организации Профсоюза в рамках социального партнёрства принимал участие в проведении конкурсов профессионального мастерства «Учитель года - 2021», «Воспитатель года- 2021», «Сердце отдаю детям». Каждому участнику конкурсов членам Профсоюза выделена материальная помощь по пять тысяч рублей.
Отдельно комитет городской организации принял участие в софинансировании поездки в г. Сочи Солдатовой А.А., воспитателя Филиала № 1 МБДОУ детского сада № 7 г. Пензы, которая стала победителем областного конкурса «Воспитатель года» и которая представляла Пензенскую область на Всероссийском этапе конкурса «Воспитатель года России». Помощь составила в размере девяти тысяч рублей.
Член Профсоюза Исаева О.П., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 36 г. Пензы, выезжала в г. Москву, чтобы там принять участие во Всероссийской олимпиаде педагогов начальной школы «Мой первый учитель». Она стала победителем в номинации «Предметная образовательная деятельность». Комитет городской организации также участвовал в софинансировании ее поездки.
Команда МБОУ ДО Д(Ю)Ц «Спутник» г. Пензы при финансовой поддержке комитета городской организации Профсоюза приняла участие в областном туристическом слёте педагогов.
Сборная команда в составе педагога дополнительного образования Яковлева Г.С. (МБОУДО «ДД(Ю)Т» г. Пензы и учителей Гаврилина А.В. (МАОУ многопрофильная гимназия № 13 г. Пензы), Коршунова М.М. (МБОУ гимназия «САН» г. Пензы), Повалихина В.В. (МБОУ СОШ № 66 г. Пензы), Тузикова Е.Ю. (МБОУ гимназия «САН» г. Пензы) и) представляла городскую организацию Профсоюза в интеллектуальной игре «Эрудит» на Кубок Чемпионов среди команд членов Общероссийского Профсоюза образования в Пензенской области – победителей сезонов 2014-2020 и стала победителем.
Комитет городской организации Профсоюза уделяет внимание моральному и материальному поощрению профсоюзного актива. В 2021 году 40 членов Профсоюза были отмечены профсоюзными наградами разного уровня. Из них:

20 человек были награждены Почётной грамотой Пензенской городской организации Профсоюза;

4 человека получили Благодарность Пензенской областной организации Профсоюза;

2 человека – Почётная грамота Пензенской областной организации Профсоюза;

3 человека – Почётная грамота Федерации профсоюзов Пензенской области;
1 человек – медаль Федерации профсоюзов Пензенской области «За вклад в развитие профсоюзного движения»;

2 человека – Почётная грамота Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования;

2 человека – награждены нагрудным знаком Общероссийского Профсоюза образования «За социальное партнёрство»;
4 человека – нагрудным знаком Общероссийского Профсоюза образования «За активную работу»;
1 человек – Почётная грамота Законодательного Собрания Пензенской области;

1 человек – Почётная грамота Губернатора Пензенской области.

В основу организации финансовой работы в комитете городской организации Профсоюза положены: Учетная политика, принятая в соответствии с нормативно-правовой базой Профсоюза, федерального законодательства в области финансовой деятельности и Смета доходов и расходов на календарный год.
Размер отчислений средств на уровень областной организации устанавливается комитетом областной организации Профсоюза, на уровень городской организации устанавливается комитетом городской организации Профсоюза в соответствии с Уставом Профсоюза.
В комитете городской организации профсоюза ведется учет поступлений профсоюзных взносов в разрезе каждой первичной организации Профсоюза с учётом структурных подразделений.

Ежегодно проводится оперативная сверка поступлений членских взносов по всем организациям, выясняются причины их задержки.
Норматив численности аппарата городской организации Профсоюза утверждается президиумом областной организации Профсоюза.

Городская организация Профсоюза выполняет решение комитета областной организации по перечислению средств в областную организацию Профсоюза.

Ежегодно на заседании комитета городской организации Профсоюза утверждается сводный финансовый отчет и баланс городской организации.

Комитетом городской организации профсоюза исполняются рекомендации ЦС Профсоюза по распределению бюджета по статьям «Информационная работа», «Работа с молодежью», «Обучение профработников и актива».

Большое внимание уделяется выполнению показателей статьи «Оздоровление членов Профсоюза».
Контрольно-ревизионная комиссия городской организации профсоюза осуществляла ревизию финансово-хозяйственной деятельности комитета. Члены комиссии принимали участие в заседаниях комитета городской организации Профсоюза.
Ведение бухгалтерского учета осуществляется с применением программного обеспечения «1С: Бухгалтерия 7». Учет и финансовая отчетность ведется в соответствии с действующим законодательством РФ на упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения «доходы».

Вся необходимая отчетность в налоговые органы, региональные отделения ПФР, ФФОМС, ФСС сдается в электронном виде своевременно.
Комитет городской организации Профсоюза ежегодно анализирует результаты своей деятельности, выявляет резервы дальнейшего совершенствования работы с профсоюзными организациями, с профсоюзным активом, намечает перспективные цели и задачи.

Публичный отчет принят
на заседании комитета
городской организации Профсоюза

27 апреля 2022 г. пр. № 6
