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Р.п. Даниловка, 2016г.
Публичный отчет

Территориальной (районной) организации
 Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Даниловского района Волгоградской области за 2015 год

            Организационная работа в 2015в году ТРОП Даниловского района была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании.
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
 По состоянию на 1 января 2016 года в структуру ТРОП Даниловского района входит 21 первичная профсоюзная организация. Всего 23 образовательных учреждения. Количество работников отрасли - 437, профсоюзным членством охвачено - 401 человек. 
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2016 года составляет 91%, что на 8,4% процента выше, чем в прошлом году. 
В десяти ОУ района охват профсоюзным членством составляет 100%. Это:

· МКОУ Белопрудская СШ (100%),

· МКОУ Островская СШ (100%), 

· МКОУ Плотниковская СШ (100%), 

· МКОУ Профсоюзнинская СШ (100%), 

· МКОУ Ореховская ОШ (100%),  

· МКОУ Ловягинская НШ и д/с (100%), 

· МКДОУ Березовский д/с (100%), 

· МКОУ Плотниковский д/с (100%), 

· МКОУ «Сказка» (100%),

· МКОУ ЦДТ (100%).
Увеличилось в 2015 году профсоюзное членство в МКОУ Сергиевская СШ до 96%.
                     ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ
         На Пленарном заседании в сентябре 2015 года были рассмотрены итоги VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, одобрена Программа «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы», приняты Положения, направленные на дальнейшее организационно-финансовое укрепление областной организации Профсоюза. В 2015 году состоялось 10 плановых заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2015 год.

· Об утверждении отчетов профсоюза за 2014 год (статистический отчет 1СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, коллективно-договорной кампании КДКО, КДК-2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ). 

· О награждении Почетной грамотой обкома Профсоюза и грамотами ТРОП в 2015 году  

· Об утверждении сводного финансового отчета за 2014 год. О проекте сметы доходов и расходов на 2015 год. 

· О проведении Всемирного дня Охраны труда.

· Об утверждении состава рабочей группы по разработке проекта Соглашения между отделом образования Даниловского муниципального района и территориальной (районной) организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018 годы.

· Об участии ТРОП в акции 1 мая 7 октября 2015 год. 

· О соблюдении трудового законодательства в образовательных организациях Даниловского района (итоги проверки инспектора обкома Профсоюза Кузнецовой Т.В.)
· Об участии в ежегодной спартакиаде работников образования и спортивных соревнованиях «Мама, Папа, Я - спортивно- профсоюзная семья!»

· Об организации санаторно-курортного лечения работников образования и их детей в 2015 году.
· Об обучении внештатного технических инспекторов труда и внештатного правового инспектора.

· О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний единой повесткой дня «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования».

· О совместной работе ТРОП и отдела образования администрации Даниловского муниципального района по охране труда в ОО (работа администрации, ответственных за ОТ и уполномоченных лиц по ОТ).

· Об итогах колдоговорной кампании за 2014 год.

· Информирование о Негосударственном пенсионном фонде РФ.

· О состоянии профсоюзного членства.

· Об участии в районных смотрах-конкурсах «Учитель года», «Воспитатель года» и др.
       Решая задачу кадрового укрепления, уделяли большое внимание обучению профсоюзного актива. В 2015 году в обкоме профсоюза прошли обучение председатель ТРОП Даниловского района (Манычева Г.Д.), а также внештатный инспектор по охране труда Лагутин В.Н. и внештатный правовой инспектор Середина Н.В.
         Представители Совета молодых педагогов приняли участие в форуме «Думай о будущем» - Тянтов Алексей Юрьевич- заведующий МКДОУ Плотниковский детский сад и учитель Краснянской ОШ Левин Сергей Григорьевич.
            РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

I.1.  Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 
                 Приоритетными задачами в работе ТРОП Даниловского района являются вопросы формирования механизмов и единых критериев общественно-профессиональной оценки качества и результатов педагогического труда, введения нового порядка аттестации педагогических работников, создания моральных и материальных стимулов для привлечения в сферу образования молодых учителей, воспитателей, введения новых систем оплаты труда педагогических работников и  новых моделей повышения квалификации педагогических работников.
        Повысился статус педагогических работников и качество кадрового потенциала образовательных учреждений. Стало более заметным влияние Профсоюза на создание в образовательных организациях безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.

        Председатели первичных профсоюзных организаций имеют достаточно длительный период работы в профсоюзе (более 10 лет). Это:

Бочарова Лидия Ивановна- МКОУ Атамановская СШ,

Лагутин Василий Николаевич- МКОУ Даниловская СШ,

Колесникова Светлана Федоровна- МКОУ Лобойковская СШ, 

Колоскова Светлана Николаевна- МКОУ Ореховская ОШ,

Вихлянцева Наталья Ивановна- Березовский МКДОУ,

Величко Галина Юрьевна- Белопрудский МКДОУ,

Коновалова Людмила Ивановна- МКДОУ «Ромашка».

Необходимо отметить активную жизненную позицию председателей ППО с небольшим опытом работы:

Гергель Ирина Александровна- МКОУ Березовская кадетская школа- интернат,

Середина Надежда Викторовна- МКОУ Островская СШ,

Рябухина Марина Васильвна- МКОУ Плотниковская СШ,

Матвеева Наталья Васильевна- МКОУ Профсоюзнинская СШ,

Бескровная Наталия Евгеньевна- МКДОУ «Солнышко».


Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности районной организации Профсоюза, а также многих ППО. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности территориальной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников.   
   О сплоченности коллективов говорит конструктивное взаимодействие администрации и профкома, активность избранного профсоюзного органа и самого председателя ППО. Коллективы таких образовательных учреждений являются активными участниками всех районных мероприятий.

К сожалению, есть и такие организации, где охват профсоюзом остается низким, это, например, Краснянская школа, Белопрудский детский сад. Хочется верить, что работники этих образовательных учреждений подойдут к осознанию важности и значимости профессионального союза, как представительного органа трудового коллектива, без согласования с которым многие нормативные документы в образовательном учреждении не могут являться легитимными.  

     Вопросам социального партнерства уделяется большое внимание. На территории Даниловского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между отделом образования администрации Даниловского района и территориальной (районной) организацией Профсоюза на 2015-2018 годы.


Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Все заключенные соглашения и коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашений и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

В 2015 году в отрасли принимались меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г., так по данным мониторинга, средняя заработная плата в Даниловском районе в 2015 году составила у педагогических работников общеобразовательных организаций 24108 рублей, у воспитателей 20750 рублей, у педагогов дополнительное образования 16010 рублей, у педагогических работников дополнительного образования 15292 рублей, у технического персонала 8870 рублей.
В 2015 году была продолжена работа по осуществлению контроля за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением в соответствии с законодательством Волгоградской области. В Даниловском районе 235 педагогов пользуются правом на компенсацию по оплате жилой площади с отоплением и освещением.
         Продолжает действовать закон Волгоградской области от 26.11.2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области». 
   В соответствии с вышеуказанным законом Волгоградской области молодым специалистам в течение трех лет после поступления на работу предусмотрены ежемесячные надбавки к окладу (тарифной ставке), ее получили 4 человека -  2 учителя и 2 воспитателя.

В 2015 году главной аттестационной комиссией, были аттестованы: высшей квалификационной категорией – 20 человек, из них молодые педагоги – 0, первой квалификационной категорией – 28 человек, из них молодые педагоги – 1.
В соответствиями с Положениями об оплате труда педагогическим работникам были установлены и выплачивались надбавки к должностному окладу: за первую квалификационную категорию – 15%, за высшую квалификационную – 30%.
I.2.  Правозащитная деятельность.
Правозащитную работу в 2015 году осуществляла правовая инспекция, в состав которой входит внештатный правовой инспектор Середина Надежда Викторовна.
В 2015 году проведена экспертиза 28 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 14 коллективных договоров, 14 локальных нормативных актов ОУ.  
 За отчетный период правовая помощь оказана 16 членам Профсоюза, в том числе-14, по разработке коллективных договоров и 2 членам в оформлении документов в суды.

В 2015 году было проведено 11 проверок работодателей, в том числе: 7 комплексных и 4 тематических общепрофсоюзных, из них 10 проверок проведены совместно с представителями органов управления образованием и одна проверка совместно с органами Прокуратуры.
Всего на личном приеме в 2015 году принято 47 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 35.

Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов, как досрочное назначение пенсии, льгот по оплате коммунальных услуг, по вопросам разъяснения отдельных пунктов проф. стандартов.
             В 2015 году в средствах массовой информации опубликовано 5 статей в районной газете «Даниловские вести», темами данных статей были: 25-летие Общественного профсоюза образования и 110-летие начала профсоюзного движения; к 70-летию ВОВ вышел ряд статей о ветеранах-учителях; в мае месяце вышел анонс о проведении конкурса «Мама, Папа, Я- спортивно-профсоюзная семья!», и статья, которая, впоследствии вошла в альманах «Учительские династии». 
Одним из вопросов, который Профсоюзу приходится постоянно держать в поле зрения – это вопрос о повышении заработной платы работников сферы образования. Актуальность этого вопроса для профсоюзов не теряет своего значения ни в условиях экономического роста, ни в условиях кризиса. 

      В течение всего 2015 года заработная плата нашим работникам выплачивалась в полном объеме, в сроки, установленные коллективными договорами. 

I.3. Деятельность по охране труда.
В территориальной (районной) организации профсоюза работников образования и науки РФ Даниловского муниципального района Волгоградской области работает один освобожденный внештатный технический инспектор по охране труда Лагутин Василий Николаевич — учитель информатики МКОУ Даниловской СОШ имени А.С. Макаренко, в отделе образования, работает ведущий специалист Осадченко Ирина Ивановна,  на которую возложены обязанности по созданию безопасных условий труда и обучения в образовательных организациях района.
Основными направлениями в работе ТРОП по охране труда являлись:
- осуществление контроля за выполнением районного Соглашения, раздел «Условия и охрана труда»,
- участие в разработке и осуществлении контроля за реализацией коллективных договоров раздела «Охрана труда»,
- проведение профсоюзного контроля за состоянием условий охраны труда,
- организация оздоровительных мероприятий, направленных на укрепление здоровья работников

Между отделом образования и ТРОП заключено Соглашение по охране труда. Поведено два совещания с руководителями образовательных организаций, на которых были освещены вопросы по специальной оценке условий труда. 
На заседаниях профкомов и Президиумов, было рассмотрено 58 вопросов по охране труда, а так же на собраниях трудовых коллективов были освещены: "Типовые вопросы и ответы по специальной оценке условий труда", "Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта", по разъяснению нового пенсионного законодательства. 

Все руководители и ответственные лица за охрану труда, которые есть в каждом ОУ, прошли обучение с выдачей соответствующего документа (руководители ОУ и лица, на которых возложены обязанности по охране труда). Так же внештатный инспектор по охране труда Лагутин В.Н. прошел обучение в Обкоме профсоюза в 2015 году.
К сожалению, ни одно образовательное учреждение не добилось получения скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, в соответствии с правилами, установленными страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30 мая 2012г. № 254.

В августе внештатный инспектор по труду совместно с отделом образования провел осмотр   и проверку готовности ОУ к началу учебного года. В ходе проверок на выявление нарушений были оформлены предписания к каждому образовательному учреждению. Во всех ОУ есть уголки по охране труда, планы эвакуации, ведутся журналы регистрации инструктажей на рабочем месте по охране труда.
В МКОУ Даниловской СШ прошло СОУД 10 рабочих мест. Нарушений не выявлено.
В МКОУ Атамановская СШ, в МКОУ Белопрудская СШ, МКОУ Березовская КСОШ, в МКОУ Даниловская СШ, в МКОУ Плотниковская СШ, в МКОУ Краснянская ОШ, в МКДОУ «Ромашка», в МКОУ «Солнышко» заканчиваются сроки прохождения аттестации рабочих мест. В некоторых образовательных учреждениях есть неаттестованные рабочие места. 
В течение 2015 года внештатным инспектором труда совместно с отделом образования было проведено 38 обследований ОУ, и выявлено 52 нарушения. Выдано 38 предписаний, 45 нарушений устранено. 150 мероприятий во всех ОУ включены в соглашения по охране труда, из них выполнено 131.
Информация по вопросам охраны труда, которая поступает к нам из Обкома своевременно доводится до сведения первичных профсоюзных организаций (а так же директоров школ) по электронной почте или в виде раздаточного материала.
I.4.  Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза и их детей. 
Что касается оздоровления работников, то необходимо отметить, что 5 педагогов прошли оздоровление в санаториях и с пользованием 20% профсоюзной скидки, 7 человек - за счет личных средств (им был компенсирован проезд), и выдана материальная помощь, 3 человека (семья) Гончаровой Е.И.-ведущего специалиста отдела образования - прошли санаторно-курортное лечение, ей была выделена сумма в размере 5 тыс. руб. из средств Обкома профсоюза. 
Все работники ОУ прошли медицинские осмотры.

Всего на проведение медосмотров было потрачено 82 тыс. рублей.

I.5.  Финансовое обеспечение деятельности. 
В 2015 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие. 
           В условиях, когда профсоюзные организации должны не только защищать своих членов, но и защищать своё существование, свою деятельность, доказывать правомерность своих действий по защите прав и профессиональных интересов работников образования, большую роль играет правильно выстроенная система финансовой работы в районной организации.  Районная организация профсоюза как юридическое лицо в соответствии с законодательством РФ пользуется, владеет и распоряжается имуществом (членскими профсоюзными взносами) Профсоюза на правах оперативного управления.

   Расходная часть сводного финансового отчета в 2015 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа -5% 
- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 7%
- работа с молодежью – 3%
- культурно-массовые мероприятия – 40%
- материальная помощь членам профсоюза – 20%
- оплата труда с начислениями – 25%.
I.6.  Работа с молодежью.
В Даниловском районе по данным социального паспорта насчитывается молодых специалистов в возрасте до 35 лет -   35 человек. Это очень мало. Поэтому мы, поколение со стажем, должны стать для них настоящим наставниками. В помощь начинающим специалистам образования по инициативе областного комитета профсоюза в нашем районе создан Совет молодых педагогов. В данное время возглавляет его Бескровная Наталья Евгеньевна.  Разработано и документально закреплено положение о Совете молодых педагогов, но работа не велась, т.к. молодые специалисты, 92% из них сотрудники дошкольных образовательных организаций, отнеслись к инициативе профсоюза пассивно.  

         В течение пяти лет 6 молодых педагогов приняли участие в форуме «Думай о будущем».
I.7.  Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий. 
В 2015 году была проведена спартакиада среди учителей ОУ и районные спортивные соревнования «Мама, Папа, Я – спортивно-профсоюзная семья!».
I.8.  Информационная работа.
         В 2015 году продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы. Во всех первичных профсоюзных организациях есть утвержденное Положение, которое четко регламентирует их деятельность. В каждом ППО имеется Устав Профсоюза, Федеральный закон о профессиональных союзах, ведется необходимая документация.

Сильные профсоюзы по большому счету нужны самим работникам, так как только сильный и сплоченный Профсоюз в состоянии обеспечить эффективную защиту законных прав и профессиональных интересов работников отрасли.

      Важнейшим направлений деятельности профсоюзного комитета по-прежнему остается информационная работа. 

  Основными информационными каналами передачи информации являются профсоюзные уголки. В 2015 году был проведен смотр- конкурс на звание «Лучший профсоюзный уголок образовательного учреждения», среди лучших можно отметить уголки Атамановской школы, Островской школы, Сергиевской школы, детского сада «Ромашка», детского сада «Солнышко».  
Уровень эффективности профсоюзной работы во многом зависит от профессионализма и личной ответственности профсоюзных лидеров, поэтому работа с кадрами должна оставаться в центре внимания. 
В сегодняшних условиях важно организовать действенный обмен информацией – от членов профсоюза – к профсоюзному комитету – к райкому и т.д. Райком должен обладать достоверной информацией о социально-экономическом положении работников, их жизненном уровне, настроениях, готовности к коллективным действиям по защите своих прав. Поэтому вопросы информационной работы, её состояния всегда в центре внимания президиума райкома профсоюза.  
Сегодня в век компьютерных технологий вся информация, поступает из областной организации электронной почтой и отправляется без задержки в ППО. Однако современные информационные технологии используются недостаточно.
Несмотря на наличие сайтов в каждом образовательном учреждении, не у всех имеются профсоюзные странички, чаще всего это касается дошкольных образовательных учреждений.
Информационные листы, выпущенные областным комитетом профсоюза, имеются в каждой профсоюзной организации района.

Централизованно для каждой первичной организации ведется подписка на профсоюзные газеты «Волгоградские профсоюзы», «Мой профсоюз», «Солидарность».

         Подготовлены три статьи для сборника «Педагогические династии».
I.9   Культурно - массовая работа

            Профсоюз принимает участие в проведении традиционных мероприятий «День учителя», «День дошкольного работника», августовская учительская конференция. На данных мероприятиях проводится посвящение в профессию молодых специалистов, где им вручаются ценные призы. Так же в торжественной обстановке проходит чествование ветеранов педагогического труда. Данное событие всегда находит свое отражение на страницах районной газеты.
                Профсоюз является активным участников всех мероприятий, посвященных таким праздникам как: «День защитника Отечества», «8 Марта», новый год, где всем членам профсоюза вручаются подарки и организовываются мероприятия для детей членов профсоюза.  
        В 2015 году юбилейным нагрудным знаком Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования награжден 1 человек, грамотами областного Совета профсоюза награжден 1 человек, грамотами Обкома Профсоюза - 13 человек, грамотами ТРОП -15 человек.
Председатель территориальной (районной) 

организации профсоюза работников образования и науки 

Даниловского района Манычева Г.Д.

8

