                                                                                    Приложение №1

 к постановлению Президиума обкома Профсоюза 

 от 24 декабря 2015 №8-2

СПРАВКА

о состоянии информационной работы в территориальных (районных) организациях Профсоюза Чернышковского и Быковского районов Волгоградской области и совершенствовании информационной работы 
Волгоградской областной организации Профсоюза
В соответствии с Программой развития деятельности Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2010-2015 гг., принятой в на VI Съезде Профсоюза ЦС, а также Программой развития деятельности Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2020 гг., утвержденной на заседании Центрального Совета Профсоюза предусмотрен ряд мероприятий по информационной работе: увеличение подписки на профсоюзные издания; обеспечение доступа к ресурсам Интернета и электронной почты для каждой районной (городской) профсоюзной организации; широкое внедрение официальной символики среди профсоюзных организаций, членов Профсоюза и во внешней среде; взаимодействие со средствами массовой информации; поэтапное внедрение в практику работы элементов автоматизированного учета профсоюзного членства; поэтапное обеспечение территориальных организаций Профсоюза современными средствами коммуникаций.

На основании вышеназванных документов Центрального Совета Профсоюза и Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» с целью развития и повышения эффективности информационной деятельности всех территориальных профсоюзных организаций, для формирования единого информационного почтового пространства и для улучшения качества и оперативности передачи информации, Волгоградским обкомом Профсоюза были проведены за последние два года следующие мероприятия:

- подключение всех территориальных организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций профессионального образования к единому домену обкома Профсоюза ed-prof.ru с предоставлением индивидуальных профсоюзных электронных адресов;

- обеспечение организаций Профсоюза современными средствами коммуникаций - подключение телефонных номеров председателей территориальных организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций, выходящих на обком Профсоюза, к корпоративной сотовой связи;

- информирование организаций Профсоюза об опыте и новинках в работе профсоюзных организаций (в том числе других регионов РФ) по всем направлениям деятельности Профсоюза и др;

- организация и проведение мониторингов, опросов, форумов в целях осуществления постоянного сотрудничества с членами Профсоюза и получения обратной связи;

- предоставление всем территориальным организациям Профсоюза ресурса сайта обкома Профсоюза, приложения «ПрофОбраз» к газете «Волгоградские профсоюзы», для освещения профсоюзных мероприятий и информирования о деятельности райкомов Профсоюза и Общероссийского Профсоюза о его целях и задачах, а также совершенствование сайта обкома Профсоюза, регулярное его обновление;

- изготовление и распространение рекламной продукции (листовки, плакаты, буклеты, аудио и видеоматериалы, календари, ручки, блокноты, т.д.) с официальной профсоюзной символикой и использование официальной профсоюзной символики при организации и проведении мероприятий на всех уровнях.

Обком Профсоюза свою работу по информационной деятельности согласно «Программы практических действий Волгоградского областного Совета профессиональных союзов по реализации единой информационной системы профсоюзов», принятой на заседании Совета облсовпрофа 25 марта 2014 года. Ежегодно на статью «информационная работа» выделяется в среднем 4,5%. Проведен областной конкурс среди территориальных организаций Профсоюза «На лучшую постановку информационной работы». 
Согласно плана работы обкома Профсоюза на 2015 год в период сентябрь-октябрь 2015 года была проведена проверка состояния информационной работы территориальных (районных) организаций Профсоюза Чернышковского и Быковского районов Волгоградской области.
В ходе проверки было выявлено следующее:

Мордовцева Елена Ивановна, является неосвобожденным председателем ТРОП Чернышковского района. Основное место работы ДОУ Чернышковский детский сад №1 «Солнышко» - воспитатель. В детском саду ей предоставлено рабочее место для организации профсоюзной работы (в кабинете логопеда). Стационарного телефона и интернета в кабинете нет. Администрация детского сада предоставляет помещение для проведения профсоюзных собраний, заседаний. 

При посещении рабочего места председателя территориальной организации Профсоюза было отмечено, что у председателя имеются в наличии документы ТРОП, однако они не структурированы ни по направлениям деятельности, ни по периодам их хранения. Многие материалы по словам председателя Е.И.Мордовцевой хранятся в электронном виде в компьютере, который находится у нее дома.

Образцова Наталья Андреевна, является освобожденным председателем территориальной организации Профсоюза Быковского района. Рабочее место председателя организовано в кабинете Совета ветеранов, на базе районного комитета по образованию.
Для осуществления эффективной информационной деятельности обеим территориальным организациям, обком Профсоюза содействовал в приобретении оргтехники. Чернышковской ТРОП были приобретены: ноутбук, множительная техника – принтер, удлинитель сетевой. Также председатель использует в своей работе технические средства детского сада (сканер). 

Быковской ТРОП приобретен системный блок, многофункциональное устройство. Для использования в работе районный Комитет по образованию передал в дар монитор.

Председателем Чернышковского района доступ к сети интернет осуществляется с домашнего компьютера, в Быковском районе имеется выход в интернет на рабочем месте. Обе организации не перешли на использование предоставленные обкомом Профсоюза индивидуальные электронные адреса на едином домене обкома Профсоюза ed-prof.ru, пользуются адресами личной электронной почты. 
Все первичные профсоюзные организации Чернышковского и Быковского районов имеют доступ к сети Интернет и современным средствам коммуникации. Председатели первичек используют электронные адреса образовательных учреждений, либо свои личные. Стопроцентный охват электронной связи позволяет председателям передавать необходимую информацию во все первичные профсоюзные организации районов и получать оперативные данные от них. Для этого в организациях созданы базы электронных адресов образовательных учреждений. С помощью электронной рассылки первичные профсоюзные организации своевременно информируются о проведении важных профсоюзных акций, действии новых социальных программ, об изменениях в законодательстве, о работе райкома и вышестоящих органов Профсоюза.  

Для оперативного, эффективного общения со специалистами обкома Профсоюза, председателями первичных профсоюзных организаций, председатели обеих организаций активно используют корпоративную сотовую связь, предоставленную обкомом Профсоюза.
Важным источником профсоюзной информации являются печатные издания «Волгоградские профсоюзы», «Мой профсоюз», «Солидарность». Территориальные организации Профсоюза Чернышковского и Быковского районов используют эти ресурсы. 
В Быковском районе на I и на II полугодие 2015 года за счет средств райкома была оформлена подписка на издания «Учительская газета» (1 экземпляр), «Народное образование» (1 экземпляр), «Коммунар» - районная газета (1 экземпляр), «Заволжские известия» (1 экземпляр), «Дошкольное воспитание» (1 экземпляр). За счет средств первичных профсоюзных организаций практикуется подписка на газеты «Мой профсоюз» (8 ППО) и «Волгоградские профсоюзы» (16 ППО). 
Райком Чернышковского района оформил подписку на I полугодие 2015 года на профсоюзные издания «Волгоградские профсоюзы», «Мой профсоюз» для всех первичных профсоюзных организаций района (19 ППО). На II полугодие 2015 года подписка не оформлена.
Быковская организация активно сотрудничает с редакцией газеты «Волгоградские профсоюзы». В 2015 году был направлен материал для размещения в газете о проведении первого Слета молодых педагогов Быковского района Волгоградской области.
На сайте Волгоградской организации Профсоюза была размещена информация о проведении Спартакиады в Быковском районе, предоставленная райкомом.

Райком Чернышковского района не уделяет внимание освещению районных профсоюзных мероприятий, не предоставляет информацию о деятельности организации ни в обком Профсоюза, ни в местные СМИ, что не способствует мотивации профсоюзного членства.

Председатели территориальных (районных) организаций Профсоюза периодически организуют проведение профсоюзных собраний, заседаний профкомов в первичных профсоюзных организациях, выступают перед работниками образования, трудовыми коллективами. В рамках проведения собраний с единой повесткой дня «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования» председателем Быковской территориальной организацией Профсоюза Н.А.Образцовой было проведено расширенное заседание Президиума, на котором состоялось награждение профсоюзного актива грамотами райкома. Во всех первичных профсоюзных организациях Быковского района прошли собрания с единой повесткой дня, в профсоюзных уголках размещена информация об итогах VII Съезда Профсоюза, о становлении и развитии профсоюзного движения в образовании, о юбилейных датах в жизни профсоюза – 110-лет профсоюзного движения в системе образования России и 25-лет со дня учреждения Общероссийского профсоюза образования. 
Председателем Чернышковской территориальной (районной) организации Профсоюза информация об организации и проведении собраний с единой повесткой и Президиумов в обком Профсоюза не предоставлена.
Также председатели территориальных (районных) организаций Профсоюза участвуют в организации и проведении семинаров, «августовских» совещаний, профессиональных праздников, конкурсов профессионального мастерства в своих районах.
В 2015 году в бюджете Быковской территориальной (районной) организацией Профсоюза на информационную работу и укрепление имиджа Профсоюза было предусмотрено 10 000 рублей. На момент проверки расходы на информационную работу составили 18 686 рублей – это 2,7% от бюджета организации. В Чернышковской территориальной (районной) организации Профсоюза в бюджете было заложено 19 000 рублей, расходы составили 2,9 % от бюджета организации (на оформление подписки на профсоюзные издания «Волгоградские профсоюзы», «Мой профсоюз» для первичных профсоюзных организаций).
В ходе ознакомления с деятельностью территориальных организаций профсоюза было организовано посещение первичных профсоюзных организации.
В Чернышковском районе две организации:

- ППО ДОУ Чернышковский детский сад №1 «Солнышко», несмотря на то, что в этом учреждении работает председатель территориальной организации Е.И. Мордовцева нет оформленного профсоюзного уголка, документация председателем ППО не предоставлена; 
- в ППО Басакинский детский сад «Тополек» оформлен профсоюзный уголок, который оснащен официальной символикой Профсоюза, содержит актуальную информацию, имеется свободный доступ к коллективному договору. Документация первички ведется в соответствии с требованиями.
В Быковском районе посещены ППО «Приморская СОШ», ППО «Приморский детский сад», ППО «ДЮЦ Быковского района». Во всех организациях имеются информационные стенды («профсоюзные уголки»), материалы которых обновляются с разной периодичностью. В профсоюзных уголках размещаются планы работы, новости профсоюзной жизни, информация о проводимых мероприятиях, новые законодательные и нормативные акты по вопросам социально-трудовых отношений, об оздоровлении членов Профсоюза, поздравления юбиляров.
Проанализировав состояние информационной работы в территориальных (районных) организациях Профсоюза Чернышковского и Быковского районов Волгоградской области можно сделать вывод, что информационная работа в проверяемых организациях ведется не на должном уровне, не выполняются рекомендации вышестоящей профсоюзной организации по выполнению Постановления ЦК Профсоюза от 17 декабря 2013 г. «О ходе выполнения решений VI Съезда Профсоюза и Программы развития деятельности Профсоюза на 2010-2015 годы» в части обеспечения нормативов отчислений членских профсоюзных взносов на информационную работу не менее 3-5% от общего вала членских профсоюзных взносов.

На сегодняшний, день для обеих проверяемых организаций, остаются актуальными такие задачи, как увеличение подписки на профсоюзные издания «Мой Профсоюз» и «Волгоградские профсоюзы»; использование ресурса сайта обкома Профсоюза, профсоюзной газеты «Волгоградские профсоюзы», других СМИ для освещения профсоюзных мероприятий и информирования о деятельности райкомов Профсоюза и  Общероссийского Профсоюза о его целях и задачах; освоение единого информационного пространства территориальными организациями Профсоюза в рамках подключения к единому домену обкома Профсоюза ed-prof.ru с предоставленными обкомом Профсоюза электронными адресами; внедрение официальной символики не только в территориальных (районных) организациях, но и в первичных профсоюзных организациях.
В целях дальнейшего совершенствования деятельности территориальных организаций и обкома Профсоюза по информационной работе необходимо провести мониторинг по выявлению уровня оснащенности и качества технических и иных средств по территориальным организациям, организовать сеть внештатных корреспондентов.
Учитывая важность и актуальность вопроса участия в рассмотрении инициатив федерального, регионального и муниципального значения с использование интернет-ресурса «Российская общественная инициатива» необходимо продолжить работу по регистрации на Едином портале государственных услуг и авторизации на сайте «Российская общественная инициатива» (РОИ) членов профсоюза из числа профсоюзного актива, членов профкомов первичных, комитетов местных организаций Профсоюза.   
Ведущий специалист обкома Профсоюза Ю.В. Лемякина
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