                                                                                                                        Приложение к №1

                                                                             к постановлению президиума обкома Профсоюза  
                                                                             от 26 октября 2016 года №16-2                    

С П Р А В К А

О результатах проверки совместной работы администрации и первичной профсоюзной организации по заключению и выполнению коллективного договора в ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж»

В соответствии с планом работы Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ 31 марта 2016 года в была изучена совместная работа администрации и первичной профсоюзной организации по заключению и выполнению коллективного договора, соблюдения трудового законодательства в ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж» (директор Иванов А.Г., председатель профсоюзного комитета Ведерникова Г.В., членов профсоюза среди работающих 69%).

В проверке приняли участие Ведерникова Г.В., председатель первичной организации Профсоюза, Иштимиров С.П. юрист ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж».


В ходе проверки были изучены нормативно-правовые документы: Правила внутреннего трудового распорядка (далее ПВТР), коллективный договор, должностные инструкции работников. Проведен анализ трудовых договоров и дополнительных соглашений к трудовым договорам, а также трудовых книжек работников, карточек формы Т-2, личных дел, книг приказов по личному составу и основной деятельности, отпускам, журнала учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним.

Анализ документов показал, что с ПВТР работники ознакомлены под роспись. Структура ПВТР разработана образовательным учреждением самостоятельно и включает в себя такие разделы: как общие положения, прием на работу, права педагогических работников, обязанности работников, права и обязанности администрации, рабочее время, время отдыха и другие. 


На всех работников разработаны и утверждены должностные инструкции, в которых прописываются функции, права, обязанности, меры ответственности.

Трудовые договоры с работниками заключаются в письменной форме, работников знакомят под роспись с трудовым договором, один экземпляр выдается на руки работнику. При изменении условий трудового договора делается дополнительное соглашение, один экземпляр выдается на руки работнику. Трудовые договоры регистрируются в журнале регистрации трудовых договоров.


На сотрудников в образовательной организации ведутся личные дела, в которых имеется опись находящихся в личном деле документов, документы об образовании, приеме на работу, об аттестации работника и т.д.
 На сотрудников ведутся карточки формы Т- 2, имеются подписи работников, своевременно заполняются графы по отпускам, курсам повышения квалификации и другие.


В организации имеется график отпусков на текущий календарный год. График составлен с учетом требований действующего законодательства (по срокам) по унифицированной форме и принят с учетом мотивированного мнения профсоюзной организации (ПК).

Трудовые книжки работников образовательной организации ведутся в соответствии с Правилами ведения и хранения трудовых книжек и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной Постановлением Минтруда России от 10.10.2003 г. № 69. В трудовые книжки вносятся необходимые записи (прием, перевод, присвоение квалификационной категории, переименование учреждения, изменение наименования должности и т.д.). В образовательной организации ведется журнал по учету и движению трудовых книжек и вкладышей к ним требуемой формы (пронумерованный, прошнурованный, скрепленный печатью и подписью).

При издании приказов по личному составу, отпускам применяются унифицированные формы.


В ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж» заключен коллективный договор на 2014-2017 годы. Процедура заключения коллективного договора соблюдена полностью (уведомление на имя директора о проведении коллективных переговоров, создание комиссии, разработано и утверждено Положение о порядке ведения переговоров и заключении коллективного договора и т.д.). Структуру и содержание коллективного договора стороны определили самостоятельно. Коллективный договор прошел обязательную уведомительную регистрацию в центе занятости администрации Дубовского муниципального района. Срок регистрации коллективного договора   выдержан. С коллективным договором работники ознакомлены под роспись.

К коллективному договору дважды (21.09.2015г. и 20.06.2016г.) заключались дополнительные соглашения, связанные с переименованием образовательной организации и изменениями в действующем законодательстве.


Вопросы исполнения принципов социального партнерства, выполнения сторонами условий коллективного договора регулярно рассматривались на собраниях трудового коллектива, профсоюзных собрания, а также заседаниях профкома образовательной организации (один раз в полгода).



В соответствии с коллективным договором профсоюзный комитет принимает активное участие в распределении учебной нагрузки, с учетом мнения профсоюза решаются вопросы предоставления отпусков, премирования и награждения педагогов и других сотрудников организации. Председатель первичной профсоюзной организации входит в состав комиссии по распределению баллов по критериям оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных услуг. 


В коллективном договоре предусмотрены и соблюдаются согласно п.6.14.3 сроки выплаты заработной платы 21 и 6 числа каждого месяца (не реже чем два раза в месяц в соответствии со ст. 136 ТК РФ).


В соответствии с пунктом.6.14.2 коллективного договора форма расчетного листка по заработной плате утверждена руководителем образовательной организации с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, что соответствует требованиям статьи 136 ТК РФ.


За работу в ночное время сторожам, согласно п.6.5 коллективного договора, доплата производится в размере 35% от оклада(ставки).

23 педагогических работника из 27 имеют квалификационную категорию, что составляет 82%. Из них 14 человек имеют высшую квалификационную категорию и 9 преподавателей имеют первую квалификационную категорию.

Заработная плата 9 совместителям, согласно п. 6.10 коллективного договора, выплачивается с учетом присвоенной по основному месту работы квалификационной категории.


1 преподавателю сохранена в течение одного года оплата труда с учетом имевшейся квалификационной категории, при истечении срока действия квалификационной категории в период отпуска по уходу за ребенком. Преподавателю было выплачено около 17 тысяч рублей (п.6.11 коллективного договора).


16 человек в 2015-2016 учебном году прошли курсы повышения квалификации. За ними в соответствии с законодательством сохранялась заработная плата и рабочие места (раздел 3 коллективного договора).

В соответствии с пунктом 5.11 коллективного договора воспользовался правом на дополнительный отпуск главный бухгалтер (5 календарных дней), начальник отдела ремонта и МТО и водитель автомобиля (по 3 календарных дня каждый).

В образовательной организации создана и работает комиссия по охране труда (уполномоченный по охране труда Федосеева М.А.).

На мероприятия по охране труда в 2015 году было потрачено - 112938 рублей. Из них на проведение СОУТ- 67100 рублей, на обслуживание тревожной кнопки -10820 рублей, на тех обслуживание пожарной сигнализации – 24000 рублей, на зарядку огнетушителей - 3218 рублей, на обучение операторов котельных и специалиста, ответственного за тех. эксплуатацию тепловых электроустановок – 4800 рублей. В соответствии с п. 8.3 коллективного договора в образовательной организации проведена СОУТ (61 рабочее место, что составляет 100%).

Работники образовательной организации проходят за счет работодателя медицинский осмотр с сохранением места работы (должности) и среднего заработка.  

Не было нарушений прав работников организации в оплате больничных листов.


В образовательной организации созданы благоприятные условия для деятельности профсоюзной организации в соответствии с п.11 коллективного договора. Председатель профкома освобождалась с сохранением среднего заработка для участия в профсоюзной учебе, для участия в конференциях, пленумах, президиумов. Профсоюзная организация имеет свой профсоюзный уголок, размещенная в нем информация регулярно обновляется. На сайте ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж» создана страничка первичной профсоюзной организации, которая содержит информацию о работе Профсоюза. 
Профсоюзный комитет проявляет заботу не только в создании благоприятных условий труда на рабочих местах, но и в организации достойного досуга членов Профсоюза и членов их семей. В соответствии с пунктом 12.10 коллективного договора в 2015 году профком оказал помощь 4 членам Профсоюза в оздоровлении (приобретении путевок с профсоюзной 20% скидкой). В 2016 году 10 членам Профсоюза была оказана материальная помощь на сумму 3 тысячи 900 рублей. В соответствии с п.10.1 коллективного договора 3 работника образовательной организации получили выплаты (в размере от одного до полутора окладов) в случаях прекращения трудового договора (при увольнении работников пенсионного возраста за многолетнюю безупречную работу в образовательной организации).

Важную роль стимулирования труда педагогов играет и моральная поддержка. За отчетный период 7 педагогов и членов администрации были награждены почетными грамотами комитета образования Волгоградской области, 3 педагога и зам. директора по АХЧ – почетными грамотами колледжа, 3 преподавателя – грамотами обкома Профсоюза. В соответствии с Положением об оплате труда 30 человек получили надбавки за отраслевые награды и за квалификационную категорию (на сумму 877 тысяч рублей), 79 человек были поощрены в связи с юбилейными, праздничным датам (на сумму 1 млн 776 тысяч рублей). Профсоюзная организация премировала 17 членов профсоюза на сумму более 3 тысяч рублей.
Коллектив вместе проводит праздники. Профком организовал посещение циркового представления (билеты членам профсоюза со скидкой 40%). На эти мероприятия было израсходовано 34 тысячи рублей.

Благоприятная атмосфера образовательной организации способствует тому, что в организации работают творческие люди, которые активно принимают участие в различного рода конкурсах.

Не забыты и ветераны образования, которые являются полноправными членами коллектива.
 Их ежегодно поздравляют с праздниками, юбилейными датами.
 Первичная профсоюзная организация ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж» в 2015 году по результатам деятельности была награждена Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ Дипломом II степени и Сертификатом на сумму 3 тысячи 500 рублей.

  Совместная работа администрации и профсоюзной организации по выполнению коллективного договора, позволяет эффективно решать возникающие проблемы, добиваться положительных результатов по защите прав работников, создавая благоприятные условия для творческой работы в образовательной организации.
 В проверке были выявлены нарушения при заполнении письменной формы трудового договора: не прописан режим работы (не указано начало работы, окончание, а также время перерыва), которые на сегодняшний момент устранены.

Юрист Волгоградской областной
организации Профсоюза Н.А.Матус
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