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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА 

	
«16» апреля 2015г.
	
г. Волгоград
	
№02-2


О задачах Волгоградской областной организации Профсоюза
по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, 
XXVII отчетно-выборной конференции 

Волгоградской областной организации Профсоюза
             Заслушав и обсудив доклад председателя Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ «О задачах Волгоградской областной организации Профсоюза по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, XXVII отчетно-выборной конференции» Пленум отмечает, что прошедший отчетный период был насыщен активным развитием процессов модернизации Российского образования, обновлением законодательства как на федеральном, так и на региональном уровнях. 
            Обком Профсоюза, территориальные организации Профсоюза принимали активное участие в работе над проектами законов «Об образовании в Российской Федерации», «Об образовании в Волгоградской области», других подзаконных актов, связанных с ними, «О почетном звании «Заслуженный педагог Волгоградской области».  Это позволило добиться сохранения педагогическим работникам установленных ранее на федеральном и региональном уровнях социальных льгот и гарантий.  
 Ежегодно обком Профсоюза активно участвует в обсуждении и внесении дополнений и уточнений в закон «О бюджете Волгоградской области» в части индексации заработной платы работникам отрасли в соответствии с законодательством РФ. Постоянно проводится мониторинг уровня заработной платы педагогических и иных работников различных видов и типов организаций образования в соответствии с Указами Президента РФ, высвобождения работников отрасли и возможности их защиты.

Средняя заработная плата педагогических работников за 2014год составляла: в дошкольных образовательных организациях - 20 055 рублей (99,2% от средней заработной платы в сфере общего образования, план – 100%), в общеобразовательных организациях – 23 842 рубля (99,6% от средней заработной платы в регионе, план 100%), в образовательных организациях дополнительного образования детей – 20 354 рубля (83,2 от средней заработной платы учителей, план 80%), в образовательных профессиональных организациях – 21 556 рублей (90,1 % от средней заработной платы в регионе, план – 80%), в образовательных организациях высшего образования – 32 716 рублей (136,7% от средней заработной платы в регионе, план – 125%).  
         Для организации и координации работы по наиболее актуальным задачам и инновационным проектам профсоюзной деятельности при обкоме Профсоюза сформирована структура постоянно действующих Советов. 

Обком Профсоюза продолжал представлять и защищать трудовые права, социально-экономические и профессиональные интересы членов Профсоюза, взаимодействуя с государственной инспекцией труда, органами прокуратуры, органами (представителями) государственной и муниципальной власти при осуществлении профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями норм трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, включая охрану труда, путем проведения проверок соблюдения работодателями трудового законодательства,  участвуя в подготовке исковых заявлений, представляя интересы членов Профсоюза в суде и др. 
Члены обкома Профсоюза принимали участие в обсуждении профстандартов в области общего и дошкольного образования, федеральных государственных стандартов общего и дошкольного образования, в работе по разработке положений о новой системе оплаты труда во всех типах образовательных организаций в Волгоградской области. Специалисты обкома Профсоюза участвовали в обсуждении комплексной программы повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций, нового порядка аттестации педагогических работников.
Продолжена работа по развитию и совершенствованию социального партнерства, в результате чего было подписано региональное отраслевое Соглашение с комитетом образования и науки Волгоградской области на 2014-2016 годы, подготовлено дополнительное соглашение к нему. Итоги выполнения соглашения подводятся ежегодно. Ведется постоянный контроль за заключением и выполнением районных (городских) Соглашений, коллективных договоров в образовательных организациях. 
Подготовлен проект нового очередного Соглашения между Департаментом по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018гг. 
Деятельность профсоюзных органов всех уровней осуществлялась в соответствии с Уставом Профсоюза, Положениями об областной, местных, первичных организаций Профсоюза. 
Во многих организациях Профсоюза были разработаны мероприятия по реализации Программы развития деятельности Общероссийского Профсоюза образования и мотивации профсоюзного членства. Увеличили членство организации Профсоюза: Быковского, Калачевского, Камышинского, Клетского, Котовского, Ленинского, Новоаннинского, Октябрьского, Палласовского, Старополтавского, Суровикинского районов Волгоградской области; г.Михайловки, Ворошиловского, Краснооктябрьского, Тракторозаводского районов г. Волгограда.
В целях повышения имиджа Профсоюза областная и территориальные (районные, городские) организации Профсоюза принимали участие в качестве соучредителей в ежегодных областных, районных конкурсах профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый класный классный», «Педагогический дебют» и др. 
Областная организация уделяет должное внимание работе представительных органов студенческих организаций – СКС. Благодаря их участию в обсуждении закона «Об образовании в Российской Федерации» приняты предложения и поправки по новому порядку назначения академических и социальных стипендий, перевода студентов с контрактной формы обучения на бюджетную, выделению средств на оздоровление, культурно-массовую и спортивно-оздоровительную работу, оплату проживания в общежитиях. Регулярно проводятся конкурсы для студентов учреждений профессионального образования «Студенческий лидер» и др. 
 При обкоме Профсоюза создан и достаточно эффективно функционирует Совет молодых педагогов. Для молодых педагогов обком Профсоюза ежегодно проводит профсоюзный Форум «Думая о будущем!».
Совершенствовалась информационная работа областной и территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза. Проведены конкурсы на лучшую постановку информационной работы, «Лучшая первичная профсоюзная организация», «Лучшая территориальная организация», «Лучший социальный партнёр», «Лучший коллективный договор» и др. Продолжена практика сотрудничества со средствами массовой информации, ежеквартально готовилось приложение к газете «Волгоградские профсоюзы», материалы о работе обкома и профсоюзных организаций области направляются в газету «Мой Профсоюз», активно используется Интернет-страница областной организации Профсоюза.
Вместе с тем, следует отметить, что есть недостатки и недоработки, отмеченные на VII съезде Профсоюза и характерные для Волгоградской областной организации. Отмечено сокращение общей численности Профсоюза (4 412 950 человек, или 75,4%) от общего количества работников и студентов образовательных организаций системы Минобрнауки РФ. 
Численность членов Профсоюза в областной организации уменьшилась с 83,8% в 2013году до 82,8% в 2014году. 
Ниже 50% членов Профсоюза объединяют профсоюзные организации Киквидзенского, Городищенского, Новониколаевского, Еланского, Котельниковского, Нехаевского, Руднянского районов Волгоградской области, что свидетельствует о низком уровне работы РК (ГК) Профсоюза по мотивации профсоюзного членства.
 Средний процент перечисления членских взносов в областную организацию Профсоюза оставляет желать лучшего (3 членских организации профессионального образования перечисляют менее установленного Пленумом обкома Профсоюза процента).
Не решаются вопросы добровольного медицинского страхования.

Недостаточно ведется работа по обеспечению всех первичных профсоюзных организаций газетой «Мой профсоюз». 
Не стало нормой практика обобщения работы местных организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций профессионального образования по направлениям деятельности, наиболее успешно решаемым в той или иной организации Профсоюза и др.
Во исполнение постановления VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования «Об отчете ЦС общероссийского Профсоюза образования за период с марта 2010 года по март 2015 года и действиях Профсоюза по защите трудовых прав и социально – экономических интересов членов Профсоюза», XXVII отчетно-выборной конференции «Об отчете областного комитета Волгоградской областной организации Профсоюза о работе за период с декабря 2009 г. по декабрь 2014 г.»,  
Областной комитет Профсоюза 
постановляет:

1. Председателям организаций Профсоюза изучить материалы VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, Программу развития деятельности профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2015-2020 годы (приложения № № 1,2). 
2. Обкому Профсоюза руководствоваться в работе Программой развития деятельности профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2015-2020 годы, одобренной на VII Съезде Общероссийского Профсоюза образования.
3. Одобрить в основном Программу «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (приложение № 3). 
4. Председателям организаций обкома Профсоюза внести свои замечания и предложения к Программе «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020годы» в срок до 1 июня 2015 года.
5. Делегировать право окончательного утверждения Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020годы» с учетом поступивших от членов обкома Профсоюза замечаний и предложений Президиуму обкома Профсоюза.
6. Обкому Профсоюза, местным организациям Профсоюза и первичным профсоюзным организациям ежегодно заслушивать на заседаниях Пленумов (Президиумов, профкомов) информацию о ходе реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020годы».
7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Президиум обкома Профсоюза.
Председатель обкома Профсоюза                                         Г.В. Скоморохова
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