                                   Уважаемые члены Пленума, коллеги, гости!

                                                       Уважаемые друзья!

Сегодня мы подводим итоги правозащитной работы организаций Профсоюза, входящих в структуру Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, а также деятельности правовой службы аппарата обкома Профсоюза и Совета по правовой работе правовой инспекции труда обкома Профсоюза в 2016 году, объявленном ЦС Общероссийского Профсоюза образования «Годом правовой культуры в Профсоюзе». Год был призван способствовать повышению правовой грамотности и профессионализма профсоюзных кадров и актива, распространению правовых знаний среди членов Профсоюза.

Инициатива ЦС Общероссийского Профсоюза образования была поддержана на III Пленуме обкома Профсоюза в феврале 2016 года, в присутствии представителей комитета образования и науки Волгоградской области, следом было направлено информационное письмо обкома Профсоюза в организации, входящие в структуру Волгоградской областной организации Профсоюза о необходимости проведения совместной с социальными партнерами работы по повышения правовой грамотности работников образовательных организаций. 

 Президиум обкома Профсоюза на своем заседании, 24 декабря 2015 года (протокол №8), утверждая План работы обкома Профсоюза на 2016 год, принял решение сделать упор на совершенствование системы обучения профсоюзного актива с применением современных форм и методов, новейших информационно – коммуникационных технологий, позволяющих активно распространять правовые знания, обеспечивать непрерывность и системность в профсоюзном обучении. 

         Подведение итогов выполнения плановых мероприятий 2016 года дает возможность отметить то, что системная и последовательная реализация плана мероприятий «Года правовой культуры» способствовала успешному выполнению решений VII съезда Профсоюза и Программы развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы, в части усиление правовой подготовки профсоюзных работников и актива, избранного в органы управления профсоюзных организаций; активизации работы выборных профсоюзных органов; формирования резерва кадров; роста профессионализма председателей и членов профсоюзных комитетов, повышения уровня правовых знаний членов Профсоюза; создания  «Школы правовых знаний для руководителей организаций образования», являющихся членами Профсоюза и активными социальными партнерами нашей организации; - расширению форм и методов обучения. 

            Так в течение 2016 года неоднократно проводилось плановое обучение руководителей организаций Профсоюза и профсоюзного актива по вопросам правовой тематики на уровне обкома Профсоюза, в феврале 2016 года состоялся семинар, в рамках III Пленума обкома Профсоюза по теме «Организация и проведение Общесоюзной проверки ОТП -16») и семинар в рамках «Дня председателя» к августовской конференции 2016 года. 
Под эгидой правовой инспекции труда обкома Профсоюза были проведены семинары для молодых специалистов в рамках «Областной эстафеты Советов молодых педагогов», организованы 16 совещаний с участием правового инспектора труда обкома Профсоюза Т.В. Кузнецовой и юриста обкома Профсоюза Н.А.Матус для руководителей муниципальных образовательных организаций по итогам плановых комплексных проверок соблюдения трудового законодательства, регулярные консультации экспертов в области проведения аттестации, совместно с Центом аттестации педагогических работников Волгоградской области, в рамках представительства членов Профсоюза в Главной аттестационной комиссии при комитете образования и науки Волгоградской области.
         В честь «Года правовой культуры в Профсоюзе», в ноябре 2016 года, был проведен I областной смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный правовой инспектор труда Профсоюза». В конкурсе приняли участие 6 внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза ТРОПов Краснооктябрьского, Ворошиловского и Тракторозаводского районов Волгограда, Жирновского и Даниловского муниципальных районов Волгоградской области, ППО «Волгоградского энергетического колледжа». Абсолютным победителем в конкурсе стала внештатный правовой инспектор труда ТРОП Краснооктябрьского района Волгограда, директор МОУ СШ № 95 Марина Филипповна Шопина. Столь значительный успех был бы невозможен без первостепенного многолетнего внимания к правозащитной работе президиума Краснооктябрьской территориальной районной организации Профсоюза и лично ее председателя Нины Михайловны Обликовой.
        Смотр - конкурс на звание «Лучший внештатный правовой инспектор труда Профсоюза» проходил в два этапа – заочный, с предоставлением портфолио по итогам правозащитной деятельности в статусе внештатного правого инспектора труда Профсоюза и очный – с презентацией опыта правозащитной работы, ответами на теоретические вопросы, решением практических ситуаций). В качестве поощрения победители получили денежные сертификаты, призы от партнеров - представителей правовой системы «Гарант», которые так же были приглашены на конкурс в качестве независимых экспертов.  Информация о конкурсе была опубликована в газете «Мой Профсоюз», на сайте областной организации Профсоюза и в электронной газете Обкома Профсоюза «ПрофОбраз».

         Так же, в течение отчетного периода, обкомом Профсоюза с успехом было проведено еще одно значимое публичное мероприятие правозащитного характера, областной смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза», которое курировал наш коллега, заместитель председателя обкома Профсоюза, главный технический инспектор областной организации, многолетний бессменный заместитель председателя Совета по правовой работе правовой инспекции труда обкома Профсоюза, Г.В.Лагутин, эксперт в области охраны труда и наш большой помощник. 
        В процессе конкурса была отмечена правозащитная деятельность пяти внештатных технических инспекторов труда из ТРОПов Даниловского, Кумылженского муниципальных районов Волгоградской области, Ворошиловского и Красноармейского районов Волгограда, Волгоградской школы-интерната №4. Победителем единогласно была признана опытный внештатный технический инспектор труда Профсоюза Ольга Викторовна Павлова, учитель математики и информатики Волгоградской школы-интерната №4. Ее опыт в настоящий момент изучается обкомом Профсоюза и будет распространяться среди коллег и партнеров.
         Конкурсы, викторины, семинары и лекции по правовой тематике, расширенные заседания постоянно действующих коллегиальных органов прошли в большинстве организациях Профсоюза на территории Волгоградской области. Итоги их проведения опубликованы в местных СМИ и на сайте обкома Профсоюза. Но в «Год правовой культуры» деятельность профсоюзных органов состояла не только из массовых мероприятий пропагандистского толка, но имела также контрольную, нормотворческую, представительскую и консультативную направленность.
         В связи с публичной деятельностью организаций Профсоюза по организации конкурсов, открытых мероприятий правозащитного характера в течение 2016 года, особенно хочется отметить успехи председателя территориальной районной организации Профсоюза Даниловского муниципального района Галины Дмитриевны Манычевой, подготовившей к успешному участию в областных смотрах-конкурсах правозащитной направленности внештатного правового и внештатного технического инспекторов труда Профсоюза, каждый из которых занял почетное второе место в своем соревновании.

         В отчетном году правозащитную работу осуществляли два штатных работника аппарата областной организации Профсоюза, правовой инспектор труда областного комитета Т.В.Кузнецова и юрист обкома Профсоюза Н.А.Матус. Территориальные организации Профсоюза продолжали уделять особое внимание кадровому укреплению состава правовых инспекций труда путем активного привлечения к правозащитной работе внештатных правовых инспекторов труда, численность которых достигла 62 человека (из них 96% - педагоги). Кадровый состав правовой инспекции обкома Профсоюза более, чем на восемьдесят процентов остается стабильным на протяжении последних пяти лет, что позволяет проводить накопительное обучение инспекторов и за счет этого повышать эффективность правозащитной работы.

Следует отметить, как позитивный факт, что в 2016 году в целом увеличилось количество проверок работодателей, проведенных организациями Профсоюза. Проведение профсоюзных проверок комплексных и тематических, анализ их итогов, являлся важным инструментом в выявлении проблем, а соответственно позволил приводить аргументированные доводы в диалоге с социальными партнерами на всех уровнях.      

Правовой инспекцией труда обкома Профсоюза в 2016 году было проведено 492 комплексные и тематические проверки работодателей (в 2015г. - 396). Из них правовым инспектором труда обкома Профсоюза Т.В. Кузнецовой были проверены образовательные организации в Советском (8), Центральном (10), Ворошиловском (8) районах Волгограда, Городищенском (4), Старополтавском (10) муниципальных районах Волгоградской области.  По результатам проверок было составлено 37 представлений работодателям и 2 акта о нарушениях трудового законодательства РФ. Юристом обкома Профсоюза Н.А.Матус были проведены комплексные проверки выполнения коллективных договоров и Соглашений в 11 образовательных организациях Урюпинского муниципального района и г.Урюпинска, в Дубовском педагогическом колледже. 

          Активное проведение комплексных проверок можно отметить в ТРОПах Фроловского (30), Иловлинского (28), Алексеевского (18), Камышинского (17), Кумылженского (17) районов Волгоградской области, в Ворошиловского (11), Краснооктябрьского (10) районов Волгограда. При этом, недостаточно эффективно использовали с своей правозащитной деятельности в 2016 году проверочные мероприятия ТРОПы Котельниковского (1), Дубовского (2), Еланского (2), Нехаевского (2), Суровикинского (2), Руднянского (3) районов. 

          Анализ результатов проведенных проверок показал, что основными причинами нарушений трудового законодательства в образовательных организациях, как и прежде, являются: несвоевременная информированность руководителей и работников образовательных организаций об изменениях в трудовом законодательстве; отсутствие системной работы по профилактике нарушений, обучению руководителей образовательных учреждений и др.
В адрес работодателей по итогам проведенных в течение отчетного период проверок (комплексных и тематических) были направлены профсоюзные представления, чье общее количество составило более четырехсот (410), зафиксировавшие нарушения. Количество составленных представлений составило 84 % от общего количества проведенных проверок, что на 6% меньше соответствующего показателя прошлого года, однако именно этот фактор свидетельствует об эффективной профилактической и просветительской работе, проводимой организациями Профсоюза.

 Количество выявленных нарушений, указанных в представлениях в 2016 году составило 1522, из них устранено 1498, то есть 98,4%, что ,безусловно, свидетельствует о результативности мероприятий, направленных на усиление работы по повышению правовой грамотности председателей первичных профсоюзных организаций, внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза, руководителей образовательных организаций, внимании к правовым вопросам выборных коллегиальных органов организаций Профсоюза, расширении положительной практики направления информации о результатах проверок, нарушениях и предложениях об их устранении начальникам отделов образования, руководителям образовательных организаций. 
В связи с принятием Постановления Исполнительного комитета Центрального Совета Профсоюза от 09 декабря 2015г. и Постановления Президиума Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 29.01.2016 г. в течение «Года правовой культуры в Профсоюзе» была подготовлена и проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении договоров с работниками образовательных учреждений». В которой, в течение месяца, нештатными правовыми инспекторами труда и председателями организаций Профсоюза, совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, в регионе были проверены 72 образовательные организации (36 школ; 29 садов; 4 учреждения дополнительного образования; 3 учреждениях среднего профессионального образования). Всего в ходе проверки было рассмотрено 2886 трудовых договоров с работниками. Наибольшее количество нарушений было связано с неправильным внесением записей в трудовые книжки работников при приеме на работу. При общем количестве проверенных трудовых книжек (2784) таких нарушений зафиксировано 45, причем наибольшее их количество (36) выявлено в организациях общего образования.

         В незначительном числе случаев (8 из рассмотренных 2886) в образовательных организациях были выявлены срочные трудовые договоры с необоснованным установлением срока их заключения, что интересно, все они были подписаны с внешними совместителями, при наличии вакантных должностей в штатных расписаниях, так же было выявлено 3 приказа по личному составу (о приеме на работу) с нарушением порядка ознакомления работников (нет личной подписи работника), значительные нарушения были выявлены при изменении условий трудовых договоров (304), в части отсутствия письменного уведомления работников об изменении условий трудового договора (267)., не заключения дополнительных соглашений - 37.        
           Всего по итогам Общесоюзной тематической проверки 2016 года работодателям было выдано 32 представления, нарушения, указанные в которых были устранены в течение установленного в документах срока.

        По итогам проведения проверки было проведено заседание президиума обкома Профсоюза (Протокол от 18.04.2016 г. №12), в ходе которого была отмечена организаторская деятельность и правовая квалификация руководителей и внештатных правовых инспекторов ТРОПов: Клетского,  Среднеахтубинского, Еланского, Руднянского, Камышинского, Палласовского, Алексеевскго, Урюпинского, Быковского муниципальных районах, Краснооктябрьского, Тракторозаводского, Дзержинского, Ворошиловского районов Волгограда и ППО образовательных организаций профессионального образования: ГБПОУ «Волгоградский энергетический колледж», ГАПОУ  «Волгоградский медико-экологический техникум», ГБПОУ «Дубовский педагогический колледж.

           В течение «Года правовой
 культуры» особое внимание обкомом Профсоюза уделялось не только проверкам, но и мониторингу регионального законодательств и нормативно-правовой базы муниципалитетов, в связи с чем, была осуществлена правовая экспертиза 42 проектов законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы в сфере образования (против 34 проектов законов и иных нормативных правовых актов в 2015 г.).

          Основное внимание было уделено нормативному правовому закреплению в региональных, муниципальных и локальных актах соотношения основной и стимулирующей частей заработной платы, рекомендованного Российской трехсторонней комиссий по урегулированию социально-трудовых отношений на 2016 год для образовательных организаций и сохранению максимально возможного объема социальных льгот по оплате жилья и коммунальных услуг педагогам, работающим на селе и пенсионерам – педагогам, не менее десяти лет проработавшим в сельской местности перед выходом на пенсию по старости.

         Для сохранения объема социальных льгот, в течение отчетного периода, Обкомом Профсоюза были направлены многочисленные обращения во властные структуры региона с целью пересмотра вступившего в силу «Социального кодекса Волгоградской области». В результате действий Обкома Профсоюза и Областного Совета Профсоюзов был принят Закон Волгоградской области от 10 июня 2016 г. N 53-ОД "О внесении изменений в Социальный кодекс Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. N 246-ОД", которым право на меры социальной поддержке для ветеранов педагогического труда было восстановлено по отношению к прежней редакции «Социального кодекса Волгоградской области», принятой в декабре 2015 года.
         Осенью 2016 года проводилась экспертиза Закона Волгоградской области от 28 ноября 2016 г. N 116-ОД" О внесении изменений в некоторые законодательные акты Волгоградской области, регулирующие вопросы предоставления мер социальной поддержки", проект которого был предоставлен Обкому Профсоюза на основании имеющегося Регионального Отраслевого Соглашения. Несмотря на обращения Профсоюза, законодателями была принята норма о возмещении платы за жилье и коммунальные услуги педагогам, работающим в селе, в объеме фактически понесенных расходов по оплате жилья и коммунальных услуг, но не более 1200,00 рублей ежемесячно. Для возможной минимизации социальных последствий принятого Закона, при составлении Методики расчета возмещения оплаты за жилье и коммунальные услуги, которая разрабатывалась при непосредственном участии Председателя обкома Профсоюза Скомороховой Г.В., как члена Общественного Совета при комитете образования и науки Волгоградской области, были максимально учтены фактические затраты педагогических работников, установленные при проведении профсоюзного мониторинга в котором приняли активное участие все председатели сельских ТРОПов и ППО Волгоградской области. В результате, с 01 января 2017 года, большинство педагогических работников, получателей социальных льгот, смогут воспользоваться ими по - максимуму (14400,00 рублей в год).

        В течение осени 2016 года так же была проведена экспертиза нескольких вариантов проекта Закона Волгоградской области от 6 декабря 2016 г. N126-ОД "Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов".   

        Благодаря участию обкома Профсоюза, в лице его председателя Г.В.Скомороховой, в рассмотрении проекта Приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 19 апреля 2016 г. N 54"Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области» в него были внесены существенные изменения, в части установления соотношения основной и стимулирующей части заработной платы в соотношении 60% на 40%, увеличения размеров стимулирующих выплат за квалификационные категории педагогам и за стаж работы, а так же порядка их назначения, что позволило практически сохранить достигнутый ранее размер заработной платы педагогических работников образовательных организаций.  

         Следует отметить, что в последнее время возможности влияния Профсоюза на региональное и муниципальное нормотворчество расширились, поскольку представители региональных (районных и городских)) организаций Профсоюза принимают активное участие в работе комитетов и законодательных органов субъекта РФ и муниципальных образований. Наиболее эффективно эти возможности были использованы в ТРОПах г.Волжского, г.Камышина, Палласовского (председатель ТРОПа Надежда Викторовна .Голосова является действующим депутатом районной Думы), Котовского (председатель Совета молодых педагогов ТРОП Котовского муниципального района С.А. Онищенко – депутат Котовской районной Думы), Камышинского, Новоаннинского муниципальных районов, ТРОПа г.Волжского, чей председатель Галина Федоровна Брежнева являлась депутатом Волжской городской  Думы в течение ряда созывов и в данный момент ведет большую и последовательную правозащитную работу, как инициативный член ряда комиссий Администрации г.Волжского в рамках документов социального партнерства.
         В связи с приведением Положений об оплате труда работников образовательных организаций муниципальных районов и организаций, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области в соответствие с региональным документом, большинство ТРОПов, в течение отчетного периода, приняли участие в экспертировании проектов муниципальных Положений об оплате труда работников образовательных организаций. Так же активно, в качестве механизма правозащитной деятельности Профсоюза, применялась экспертиза документов социального партнерства. 
           В 2016 году охват работников отрасли Соглашениями разного уровня составил 93,4 %, при этом 99,7 % образовательных организаций региона имеют действующие коллективные договоры. Их рассмотрением перед подписанием и пролонгацией в течение отчетного периода занимались руководители ТРОПов и специалисты обкома Профсоюза. Всего была проведено 2870 экспертиз коллективных договоров, соглашений локальных нормативных актов образовательных организаций. Наиболее активны в этом направлении действовали ТРОПы Камышинского (331), Фроловского (173), Иловлинского (136) районов Волгоградской области и Тракторозаводского (233), Краснооктябрьского (157), Кировского (134) и Дзержинского (124) районов Волгограда.        При чем, как показывает практика, процедура учёта мнения профсоюзной организации при принятии локальных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые отношения в образовательных учреждениях, позволила повысить уровень доверия среди работников к принятым руководителями решениям, уменьшить риск возникновения напряженности и ухудшения морально-психологического климата в трудовых коллективах. На этом направлении правовой работы мне хотелось бы отметить личный вклад в подготовку документов социального партнерства председателей организаций Профсоюза Т.Н. Губанову, Н.М. Обликову, Т.А. Билюкову, Г.Ф. Брежневу, Г.Р. Страхову. 

       В качестве аутсайдеров по этому направлению правозащитной работы можно отметить ТРОПы Руднянского (6), Котельниковского (10), Ленинского (13), Дубовского (15) районов Волгоградской области, где, несмотря на имеющийся потенциал, уделялось недостаточное внимания экспертизе действующих коллективных договоров и локальных актов образовательных организаций), что возможно было связано с отсутствием обращений со стороны представителей первичных образовательных организаций, ввиду не проведения процедуры согласования ЛНА правителями работодателей. 
         Председателям и коллегиальным органам этих организаций Профсоюза в дальнейшем следует уделить больше внимания укреплению действенного социального сотрудничества в рамках имеющихся Соглашений и коллективных договоров образовательных организаций, следить за своевременным внесением изменений в документы социального партнерства, их пролонгацией и перезаключением. 
            «Год правовой культуры в Профсоюзе» мобилизовал правозащитную работу на всех ее основных направлениях. По – прежнему, почетная роль отводилась судебной защите членов Профсоюза профсоюзными юристами, председателями организаций Профсоюза. Всего в течение в течение отчетного периода было подготовлено 120 судебных документов различного правового характера в судебные инстанции разных уровней. Это вид профсоюзной деятельности составил 12,3% от общего количества всех видов правовой помощи, оказываемой в рамках уставной работы областной организации Профсоюза. Нельзя не отметить многолетнего лидера в вопросе защиты прав работников образования в суде, председателя ТРОПа Урюпинского муниципального района и г.Урюпинска Т.А.Ветошкину, которая лично занимается написание исков, ходатайств, жалоб в суды и успешно представительствует интересы членов своей организации. Только в 2016 году Фемида был благосклонна к ее доверителям 9 раз, Хорошие показатели в этом наиболее сложном направлении правозащитной работы, требующем определённой квалификации и настойчивости имеют председатели ТРОПов Иловлинского (6), и Дубовского (5) муниципальных районов.   
         Судебная защита в 2016 году традиционно строилась на написании исков по назначению социальных льгот, восстановлению на работе и обжалованию решений судов первой инстанции в апелляционном и кассационном порядке (120). С участием представителей Профсоюза было рассмотрено 20 судебных дел, из них удовлетворено полностью или частично 16. 

          В качестве досудебной правовой защиты членов Профсоюза в территориальной районной организации Профсоюза Камышинского муниципального района активно использовались Комиссии по трудовым спорам образовательных организаций. Т.А.Билюковой было подготовлено 4 материала в комиссии по трудовым спорам, в том числе, о правомерности назначения и выплаты заработной платы работникам. Благодаря грамотно выстроенной защите, разрешились они в пользу работников (что составило 123000,00 рублей экономического эффекта от деятельности Профсоюза).

         В течение знаменательного 2016 года проводилась целенаправленная работа по обеспечению реализации права граждан на обращения, количество которых остается неизменно высоким. В отчетный период было рассмотрено 180 жалоб и других обращений членов Профсоюза, из них 153 были признаны обоснованными и удовлетворены. Наибольшего масштаба деятельность этого характера достигла в Камышинском (15/18). Иловлинском (11/27) муниципальных районах, г.Михайловке (35/35), г. Волжском (8\16), Советском (18/53) районах г.Волгограда.

         На личном приеме было принято 5013 (в 2015 г. - 4101) членов Профсоюза, в том числе были признаны обоснованными и удовлетворены 4678 (3670 – в 2015 г.) устных обращений работников. К сожалению, не достаточно активно возможности непосредственного общения с членами профсоюза в условиях личного доверительного приема используют ТРОПы Старополтавского (0), Чернышковского (1), Алексеевского (4), Нехаевского (4), Новониколаевского (8), Иловлинского (8) районов области. Возможно это связано, с отсутствием такой формы профсоюзной правовой работы, как выезд членов президиума ТРОПа или лично его председателя в первички, а также открытого приема после проведения профсоюзных мероприятий, а также недостаточной информированностью членов о деятельности ТРОПа и его внештатного правового инспектора труда.

         В течение 2016 года был отмечен рост устных обращений в Профсоюз и уменьшение количества письменных жалоб, столь заметная тенденция, скорее всего, объясняется улучшением качества консультаций на местах, растущей правовой грамотностью внештатных инспекторов труда Профсоюза. К тому же, увеличение числа устных обращений в Профсоюз послужило сокращению количества исков в суды, так как многие вопросы удается урегулировать реально в досудебном порядке.

        В целях повышения правовой культуры и распространения правовых знаний на протяжении «Всего «года правовой культуры» в практике работы обкомом Профсоюза еще более активно использовались возможности Интернета. На сайте обкома Профсоюза была открыта рубрика «Совет по правовой работе», с опубликованием состава Совета по правовой работе областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, плана работы Совета, повестки дня его заседаний и протоколов, а также итогов проведения мероприятий, проводимых организациями Профсоюза в рамках объявленного «Года правовой культуры в Профсоюзе». 

        Электронные выпуски информационных листков и бюллетеней, подготавливаемых юридической службой обкома Профсоюза (в 2016 году их было выпущено всего 4 листка и 14 бюллетеней) на протяжении всего периода мобильно распространялись среди председателей организаций Профсоюза, социальных партнеров, вывешивались в профсоюзных уголках образовательных организаций, на профсоюзных страницах сайтов, распространялись на семинарах для руководителей образовательных организаций и органов, осуществляющих управление в сфере образования. 

        На заседании Президиума обкома Профсоюза семь раз в течение отчетного периода слушались вопросы по соблюдению трудового законодательства и защите прав членов Профсоюза, в том числе об итогах проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении договоров с работниками образовательных учреждений», о смотре-конкурсе на звание «Лучший внештатный правовой инспектор труда Профсоюза», об итогах плановых комплексных проверок совместной работы администраций образовательных организаций Ворошиловского и Центрального районов Волгограда, Урюпинского муниципального района и г. Урюпинска, по заключению и выполнению коллективных договоров в Серафимовичском районе Волгоградской области. На IV Пленуме обкома Профсоюза слушался вопрос о ходе выполнения Соглашения между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2014-2016 годы за 2016 год и заключении Соглашения между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза на 2017-2019 годы.  
 Чаще всего, согласно предоставленным в отчетах сведениям, вопросы правозащитного направления рассматривались на заседаниях Президиумов ТРОПов Калачевского (6), Камышинского (4), Среднеахтубинского (4) районов Волгоградской области, г. Волжского (4), Краснооктябрьского (5), Ворошиловского (4), Дзержинского (4) районов Волгограда. Что, безусловно, позволило держать вопросы правовой защиты под неустанным контролем и принимать своевременные взвешенные решения, оказывающие непосредственное влияние на мотивацию профсоюзного членства, так как именно правовая защита и представительство членов Профсоюза являются на сегодняшний момент наиболее заметными направлениями профсоюзной деятельности.

         В результате правозащитной работы обкома Профсоюза в «Год правовой культуры» был достигнут экономический эффект от совокупной правозащитной деятельности в размере – 35,820 млн. рублей, что на 3,780 млн. больше, чем в предыдущем отчетном периоде.

        Экономический эффект был получен прежде всего: от выполнения условий регионального отраслевого Соглашения и территориальных соглашений в муниципалитетах, от сумм, полученных педагогическими работниками по решению судов (средний размер пенсии в месяц – 12000,0 руб.), сбережения средств членов Профсоюза при  получении бесплатной юридической помощи (при составлении исковых заявлений (из расчета 3000,00 руб. (стоимость за составление искового заявления), при получении юридических консультаций (учтены только консультации штатных профсоюзных работников – 800,00 руб. (средняя стоимость консультации), при представительстве в процессе на стороне работника 13000 руб. (примерная стоимость участия в процессе представителя в день).

Самые высокие показатели в достижении экономической эффективности имеют ТРОПы г.Волжского (5,8), г.Камышина в млн. рублей - (2,468), Илоловлинского (1,58), Кумылженского 0,96, Среднеахтубинского (0,9) Волгоградской области, Красноармейского (1,4), Тракторозаводского (1,2) Ворошилоского (0,8), Дзержинского (0,8), Краснооктябрьского (0,5) районов Волгограда. 

         Нам приятно подводить итоги, тем более, что они очевидны, но также мы с Вами видим свои недостатки. Для того что бы их реально преодолеть мы должны не остановиться на достигнутом, а продолжать прилагать большие усилия для правового укрепления нашей профсоюзной структуры, повышения ее эффективности. Символом этого являются более 73 тысяч человек, которые были и остаются членами Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и те, которые благодаря нашим общим усилиям должны ими стать в ближайшее время.  Их доверие - бесценно. Это тот кредит, который мы должны оправдать и приумножить.
        Вступив в новый 2017 год, «Год профсоюзного PR-движения» в Общероссийском Профсоюзе образования и «Год информационной работы в Профсоюзе» в членских организациях ФНПР, нужно трезво оценивать уровень проблем и недостатков и открыто говорить о том, как с ними бороться. В процессе конструктивного социального диалога можно найти оптимальные решения всех проблем, в том числе правовой защиты членов Профсоюза. У нас есть все, чтобы добиться успеха, и мы его добьемся, «Год правовой защиты в Профсоюзе» закончился – правовая защита членов Профсоюза продолжается! Всем присутствующим спасибо за сотрудничество и взаимопонимание!
