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I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА

По состоянию на 1 января 2018 года Алтайская краевая организация Профсоюза объединяет 46 753 члена Профсоюза, в том числе 38 855 работающих, 7449 студентов, 449 неработающих пенсионеров.

Общий охват профчленством (работающие и студенты) составляет 66,09%, что ниже прошлого отчетного периода (69,49%). Уменьшился охват профчленством по работающим с 68,3% до 64,8%, а также по большинству категорий работающих. Наибольшее уменьшение произошло в вузах – на 7,8%, среди работников школ – на 5,2%. Стабильной осталась категория работников дошкольных учреждений. Охват профчленством здесь даже немного увеличился:  с 71,4% до 72,1%.


Количество первичных профсоюзных организаций сократилось на 166, с 1664 до 1498. Причина - в 2017 году в крае стартовала масштабная кампания по оптимизации сети образовательных организаций в форме ликвидации юридических лиц и создания филиалов школ и детских садов, что очень негативно повлияло на состояние профсоюзного членства. Из 1005 школ осталось 796 юридических лиц (меньше на 209), из 728 детских садов – 452 (меньше на 276). Реорганизуемая структура системы образования края требует  значительного улучшения и ускорения работы председателей местных организаций Профсоюза с руководителями учреждений, первичками и коллективами по приему в Профсоюз.


В отчетный период вновь создано 11 первичных профсоюзных организаций. В целом, из 796 школ первичные профорганизации созданы в 750, из 452 ДОУ – в 425, из 120 учреждений дополнительного образования – в 82. Резерв для развития профсоюзной структуры после оптимизации сети образовательных учреждений сократился, но в крае остается более 100 учреждений, где нет профорганизаций.


 В группу лидеров – местных организаций Профсоюза вошла Поспелихинская районная организация, в то же время снизился охват в многочисленной и стабильной Локтевской организации с 80,7% до 70,2%.


Лучшими по охвату профсоюзным членством являются:

1. Егорьевская районная (Бойко Л.О.) – 96,9%;

2. Кулундинская районная (Денисова Г.Г.) – 94,1%;

3. Первичная профорганизация студентов Алтайского государственного педагогического университета (Блажко Н.В.) – 88,6%;
4. Бурлинская районная  (Хатюшин Л.И.) – 87,1%;
5. Барнаульская городская (Лесовых Т.Н.) – 86,5%;

6. Славгородская городская (Балашова Л.П.) – 81,3%;

7. Поспелихинская районная (Соболева В.В.) – 80,1%.

От 70% до 80% членов Профсоюза объединяют 12 местных организаций (Залесовская, Змеиногорская, Красногорская, Локтевская, Ребрихинская, Смоленская, Солтонская, Тальменская, Тогульская, Хабарская, Целинная, Каменская), первичная профорганизация работников АлтГПУ.

Образовательные округа по охвату профчленством среди работающих располагаются по итогам 2017 года в следующем порядке:

	Округ
	на 01.01.2018 г.

	
	% охвата профчленством

	1. г. Барнаул 
	86,1

	2. Славгородский
	63

	3. Бийский
	62,7

	4. Заринский
	62,4 

	5. Алейский
	61,9

	6. Рубцовский 
	60,3 

	7. Барнаульский
	60,4

	8. Каменский
	55,1



Организованной и многочисленной по-прежнему является Барнаульская городская организация Профсоюза (председатель - Лесовых Т.Н.), объединяющая в 276 первичках 10 996 членов Профсоюза (86,5 % от числа работающих).


Из двух студенческих профорганизаций охват профчленством увеличился в педагогическим университете с 87,3% до 88,6% (Блажко Н.В.). 

Весомой объективной причиной сокращения численности членов Профсоюза, кроме оптимизации сети образовательных учреждений, стала отмена с 1 апреля 2018 года полной компенсации коммунальных льгот сельским педагогам и замена их фиксированной выплатой в размере 1800 рублей. Больше других от отмены льгот пострадали педагоги, в чьих домах установлены электрокотлы (таких в крае 15%), и проживающие в квартирах с центральным отоплением (33% сельских педагогов). Это вызвало серьёзные возмущения в трудовых коллективах. Благодаря действиям профсоюзной стороны, удалось увеличить размер компенсации до 1900 руб. с 1 января 2018 года и обеспечить двойные выплаты всем педагогам в переходный период (апрель 2017 г.), что позволило снизить напряжённость, однако полностью предотвратить протестный выход учителей из членов Профсоюза не удалось.


Наряду с объективными причинами снижения численности членов Профсоюза, безусловно, имеются недостатки в работе местных, первичных профорганизаций по приему в Профсоюз, обучению профактива, рациональному расходованию средств профбюджета; требует улучшения работа выборных профсоюзных органов с работодателями – руководителями учреждений, где есть филиалы.

Организационное укрепление краевой организации Профсоюза.

Работа комитета Алтайской краевой организации Профсоюза проводилась в соответствии с Планом основных мероприятий на 2017 год, утвержденным постановлением президиума от 8-9 декабря 2016 года (протокол № 9), размещенным на сайте краевого комитета.


За год проведено 2 пленарных заседания комитета краевой организации Профсоюза: одно внеочередное (20.04.2017 г.), на котором рассмотрен вопрос «Об организационно-финансовом укреплении Алтайской краевой организации Профсоюза, местных и первичных профсоюзных организаций». На очередном заседании комитета в ноябре 2017 года были подведены итоги Года профсоюзного PR-движения. Кроме того, на пленуме были сформированы комиссии краевого комитета и проведены их организационные заседания.


Проведено 4 заседания президиума краевой организации Профсоюза, на которых рассмотрено более 40 вопросов по различным направлениям профсоюзной деятельности. В октябре 2017 года президиум участвовал в расширенном заседании Комиссии по реализации регионального отраслевого Соглашения по организациям Алтайского края, осуществляющим образовательную деятельность, где был рассмотрен вопрос «О развитии системы социального партнерства в сфере образования Тальменского района». На каждом заседании президиума утверждались расходы средств профсоюзного бюджета, произведенные в период между заседаниями, что обеспечивает гласность и прозрачность расходования денежных средств. 


В полном объеме была реализована представительская функция председателя и специалистов аппарата краевого комитета в интересах членов Профсоюза. Председатель – член Коллегии Министерства образования и науки Алтайского края, Совета ректоров вузов края, президиума Алтайского крайсовпрофа, Исполкома Общероссийского Профсоюза образования, член общественных советов Минобрнауки и Минтрудсоцзащиты Алтайского края, Главного управления МВД России по Алтайскому краю, член попечительских советов Алтайского государственного и Алтайского педагогического университетов, Клуба «Учитель года Алтая», председатель Краевого совета отцов при Правительстве Алтайского края.


Специалисты аппарата краевого комитета активно работают в комиссиях Центрального Совета Профсоюза, краевых комиссиях по заработной плате, аттестации педагогических кадров, охране труда, являются экспертами и членами жюри профессиональных конкурсов.


В 2017 году прошли отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях с числом членов Профсоюза менее 200 человек (школы, детские сады, учреждения дополнительного образования, колледжи, техникумы, профессиональные лицеи). Было обеспечено организационное и методическое сопровождение отчетно-выборной компании. Президиумом утверждены и направлены во все местные, первичные (колледжи, техникумы) организации Профсоюза методические рекомендации по проведению отчетов и выборов в соответствии с Уставом Профсоюза.


В течение года организованы Дни Профсоюза в Шелаболихинском, Красногорском, Калманском, Змеиногорском, Солтонском, Смоленском, Третьяковском районах, в ходе которых с коллективами образовательных организаций обсуждались злободневные вопросы социально-экономического положения работников отрасли и деятельности Профсоюза, проходили встречи с социальными партнерами – главами администраций, руководителями школ и детских садов, семинары с председателями первичных профорганизаций.


Продолжена системная работа по обучению профсоюзных кадров и актива. В рамках постоянно действующего семинара председателей местных организаций Профсоюза проведены 3 занятия: в феврале–марте во время проведения балансовых комиссий – семинары-практикумы с бухгалтерами по совершенствованию финансовой работы; в апреле «Правоустанавливающие и организационно-уставные документы местной организации Профсоюза»; в октябре-ноябре в рамках общественных слушаний, проводимых Министерством образования и науки Алтайского края проведана секция «Об эффективности работы местных организаций Профсоюза».


Помимо этого, проведены семинары для различных категорий профактива и социальных партнеров:


- семинары для руководителей образовательных организаций и председателей местных организаций Профсоюза Алейского образовательного округа, г. Рубцовска и Рубцовского района.


- семинар председателей первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования.


- семинары профактива по сертифицированной программе «Специальная оценка условий труда».


Кроме этого, на курсах повышения квалификации в Казани на базе передовой Татарстанской республиканской организации прошли обучение 5 председателей местных организаций Профсоюза. 2 бухгалтера местных организаций, 2 председателя вузовских первичек и 1 бухгалтер профкома вуза прошли обучение на курсах ЦС Профсоюза при УМЦ «Гармония-Профцентр». Обеспечено участие председателя и специалистов аппарата краевого комитета (по мере необходимости) в работе вузовских студенческих школ профактива.


Очередной V форум «Профсоюзные вершины» прошел в статусе межрегионального  в г. Новосибирске с участием председателей  Омской областной, Хакасской республиканской организаций Профсоюза, 45-ти председателей местных организаций из Алтайского края.


В целях содействия профессиональному росту педагогов  продолжено сотрудничество на основе заключенных соглашений с различными общественно-педагогическими объединениями края, в том числе наиболее активно:


-  с клубом    «Учитель года Алтая» (выезды в Алтайский гуманитарно-педагогический университет (г. Бийск), Новосибирскую, Челябинскую областные организации Профсоюза. Члены клуба активно участвуют в профсоюзных  мероприятиях.


- ассоциацией  «Лучшие школы Алтая» (руководители  привлекаются в качестве экспертов).


- Алтайским краевым союзом детских и подростковых организаций (выстуления на профсоюзные темы на курсах зам. директоров по воспитательной работе, старших вожатых, педотрядов и т.п.).


Специалистами аппарата краевого комитета в 2016 году организованы выезды в 25 территорий края для проведения плановых мероприятий.


В двенадцатый раз определены лауреаты премии Алтайской краевой организации Профсоюза «За активное сотрудничество с Профсоюзом», ими стали наиболее активные социальные партнёры:


1. Астроушко Н.В., заведующая МБДОУ «Детский сад №5 «Кораблик» города Заринска.


2. Могельницкая О.К., директор МБОУ «Кулундинская СОШ №5» Кулундинского района.


3. Потапова Л.П., заведующая МБДОУ «Детский сад №221» города Барнаула.


4. Ульман О.И., заведующая детского сада «Колосок», филиала «Детский сад №43» города Славгорода.


5. Хлебова В.Н., директор МБОУ «Кулундинская СОШ №1» Кулундинского района.


6. Шевченко Е.М., директор МБОУ «Знаменская СОШ» города Славгорода.


7. Глумова Ю.Ю., заведующая  МБДОУ «Детский сад №27» города Бийска.


Также проводилась работа по награждению профсоюзных работников и активистов за активную работу в Профсоюзе, социальных партнеров – за успешное сотрудничество с профорганизациями, в честь 80-летия Алтайского края, Дня профсоюзного активиста.


Всего награждено 248 человек, в том числе:


- 149 – Почетной грамотой Алтайской краевой организации Профсоюза;

- 55 – Благодарностью Алтайской краевой организации Профсоюза;

- 19 – Почетной грамотой Алтайского крайсовпрофа;

- 5 – Благодарностью Алтайского крайсовпрофа;

 - 2 – Нагрудным знаком Алтайского крайсовпрофа «За активную работу в Профсоюзах»;

- 10 -   Почетной грамотой Общероссийского Профсоюза образования;

- 5 – Нагрудным знаком «За активную работу в Профсоюзе».


По одному человеку награждены юбилейной медалью Алтайского края в связи с 80-летием его образования, благодарностью Губернатора Алтайского края, Министерства образования и науки Алтайского края, Благодарностью уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, Почетной грамотой ФНПР.


За многолетнюю результативную работу в Профсоюзе занесены в Книгу Почета Общероссийского Профсоюза образования Кулундинская районная организация Профсоюза (председатель Г.Г. Денисова) и Л.П. Балашова, председатель Славгородской городской организации Профсоюза, председатель контрольно-ревизионной комиссии краевой организации Профсоюза.


В выполнении плана 2017 года, кроме специалистов аппарата краевого комитета, участвовали члены краевого комитета, контрольно-ревизионной комиссии, члены Молодежного  совета, которые принимали участие в подготовке и проведении запланированных мероприятий, выступали на пленумах, слетах, семинарах, комиссиях, заседаниях рабочих групп: Рубцова Л.Н., Здерева Е.Г., Маковка З.В., Десятова С.Н., Маслова Т.Л., Меркулова О.И., Зюкова О.Г., Балашова Л.П., Лесовых Т.Н., Денисова Г.Г., Дегтярева Н.Н., Соболева В.В., Ужакина Л.Г., Чеснокова Л.В., Заусаева Н.А., Суханова Е.С., Карпова М.Б., Суханова Е.С. 
II. ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА. 

КОЛЛЕКТИВНО-ДОГОВОРНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ.
Правовая инспекция труда. 

По состоянию на 1 января 2017 года в правовую инспекцию труда Алтайской краевой организации Профсоюза входят 2 штатных правовых инспектора труда, 59 – внештатных. Количество внештатных правовых инспекторов труда увеличилось на 4 человека, что составило 2% от общего числа внештатников.

Профсоюзные проверки.

В отчетном году правовая инспекция труда краевой организации Профсоюза провела 376 правовых проверок - 202 комплексных и 174 – местных тематических, из которых 315 (84 %) - совместные с органами управления образованием и комитетами по труду.

Тематика проверок касалась вопросов:

- заключения и изменения трудовых договоров с работниками образовательных организаций в связи переходом на условия «эффективного контракта» (Каменская, Чарышская, Змеиногорская районные организации Профсоюза),

- оплаты труда (Новичихинская, Топчихинская районные, Барнаульская, Новоалтайская городские организации Профсоюза),

- заключения и выполнения коллективных договоров (Локтевская районная организация Профсоюза),

- заполнения трудовых книжек работников (Угловская районная организация Профсоюза),


- начисления и оплаты больничных листков работников (Барнаульская городская организация Профсоюза).

Правовая служба аппарата краевой организации Профсоюза провела 15 плановых комплексных проверок в образовательных организациях Советского, Панкрушихинского, Благовещенского и Третьяковского районов. Выявлено 743 нарушения трудового законодательства, 724 (97%) из которых устранены работодателями.

В результате принятых правозащитных мер проведен перерасчет заработной платы 219 работникам образовательных организаций на общую сумму 276 334 рублей. 12 работникам МКОУ «Подойниковская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.И. Рогачева» Панкрушихинского района Алтайского края сумма перерасчета за работу во вредных условиях труда с января по апрель 2017 г. составила 23 783,12 рублей. Произведены выплаты молодым специалистам О.В. Витман (МБОУ «Сибирская средняя общеобразовательная школа» Советского района) – 3768 рублей, К.С. Болотовой (МБОУ «Советская средняя общеобразовательная школа» Советского района) – 8 642 рубля с сентября 2016 года по апрель 2017. 
Восстановлена неправильно исчисленная из-за технической ошибки при компьютерной обработке заработная плата О.В. Бородулиной, учителя физики МКОУ «Панкрушихинская средняя общеобразовательная школа» Панкрушихинского района Алтайского края с января по апрель 2017 г. в общей сумме 4 704 рубля. 


По итогам проверок:

- были организованы семинары–совещания для  председателей первичных профорганизаций и руководителей образовательных учреждений,

- рассмотрены вопросы на президиуме краевой организации Профсоюза. 

96% обнаруженных в ходе профсоюзных проверок нарушений устраняются работодателями в бесспорном порядке.

Трудно решаются вопросы, требующие дополнительного финансирования со стороны учредителей образовательных организаций. Например, проведение специальной оценки условий труда,  медицинских осмотров, ремонтных работ в здании, обучения работников охране труда.          

В 11 местных организациях Профсоюза (Третьяковская, Солтонская, Новичихинская, Михайловская, Чарышская, Змеиногорская, Смоленская, Быстроистокская, Шелаболихинская, Первомайская районные, Новоалтайская городская организации Профсоюза) по 39 образовательным организациям были выявлены нарушения прав по вопросам перечисления членских профсоюзных взносов. По требованию профорганизаций денежные средства перечислены в полном объеме.

Экономическая эффективность профсоюзных проверок составила 1031000 рублей. 

По результатам проведения проверок имели место случаи привлечения должностных лиц образовательных организаций к дисциплинарной ответственности (Советская и Усть-Пристанская районные организации Профсоюза). 

В Топчихинском районе в отношении руководителя КГБОУ «Топчихинский центр помощи детям» органами прокуратуры возбуждено уголовное дело по фактам выявленных финансовых нарушений при распределении стимулирующей части оплаты труда педагогических работников.

Участие в нормотворческой деятельности.

49 проектов нормативных правовых актов краевого и муниципального уровня приняты с учетом мнения выборных профсоюзных органов, в т.ч. Родинской, Тогульской, Волчихинской, Каменской, Кулундинской, Локтевской, Залесовской, Советской, Немецкой районными, Бийской, Рубцовской, Заринской, Барнаульской городскими, Алейской территориальной организациями Профсоюза по вопросам:

- оплаты труда работников образовательных организаций,

- стимулирующих выплат руководителям, 

- реорганизации образовательных организаций.

Прошли профсоюзную экспертизу 437 коллективных договоров и соглашений, 2529 локальных нормативных актов образовательных организаций. 

Взаимодействие с органами прокуратуры, судебная защита.

На основании заключенных соглашений о сотрудничестве на краевом и муниципальном уровнях профсоюзные организации осуществляли тесное взаимодействие с органами прокуратуры.

В 2017 году массовая подача работниками обращений в прокуратуру при  содействии профсоюзных органов имела место по вопросам:


- оплаты доставки твердого топлива и недополученной компенсации за твердое топливо сельским педагогическим работникам. Количество обращений - 562 (Панкрушихинский, Калманский, Алейский, Ребрихинский, Новичихинский, Каменский, Тогульский районы),

- возмещения расходов за медицинские осмотры работникам, прошедшим их за свой счет. Количество обращений – 95 (Родинский, Усть-Калманский, Баевский, Тогульский, Топчихинский, Красногорский, Тюменцевский, Бийский, Ребрихинский, Локтевский, Первомайский, Чарышский  районы, г. Славгород),

- полной компенсации расходов за электроэнергию сельским педагогическим работникам до 1 апреля 2017 года. 
Количество обращений - 8 895 по 41 муниципальному образованию. Меры прокурорского реагирования в виде представлений и подачи исков в суд в интересах работников приняты по 2565 обращениям из 9552 (27 %). Объясняется это тем, большинство заявлений по компенсации недополученных расходов за электроэнергию было в ноябре - декабре 2017 года, и они еще находятся на рассмотрении.

В конце 2017 года благодаря совместной работе органов прокуратуры,  местных и первичных организаций Профсоюза в Алтайском крае начала складываться положительная судебная практика по взысканию компенсации понесенных затрат сельскими педагогическими работниками на электроэнергию не по нормативам, а в полном объеме по показаниям приборов учета электроэнергии. Началом положительной судебной практики по полной компенсации расходов за электроэнергию стал судебный прецедент – решение мирового судьи в Хабарском районе, удовлетворившего иск педагогического работника к Управлению по социальной защите населения Хабарского района Алтайского края о взыскании недополученной компенсации затрат на электроэнергию. Районный и краевой суды подтвердили законность решения мирового судьи. 

Так, Алтайский краевой суд в своем определении от 13.07.2017 года по делу № 4Г-1444/2017 обосновал свое решение двумя главными доводами: 

1. Действующим законодательством (Правилами предоставления коммунальных услуг, утвержденными постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 года № 354, Жилищным кодексом РФ) в качестве коммунального ресурса обозначена электроэнергия, а освещение не указывается ни ресурсом, ни коммунальной услугой. Следовательно, термин «освещение» применительно к коммунальным ресурсам аналогичен термину «электроэнергия»,    

2. Действующее законодательство не регламентирует порядок раздельного учета электроэнергии, потребляемой на освещение и другие цели. Поэтому при наличии в жилом доме педагогического работника установленного прибора учета электроэнергии компенсация затрат должна производиться в соответствии с его показаниями и установленными тарифами. И только при отсутствии прибора учета электроэнергии объем потребленной электроэнергии определяется расчетным путем по нормативам.

Учитывая многолетний опыт сотрудничества Профсоюза и органов прокуратуры на краевом и муниципальном уровне, краевой комитет в октябре 2017 года обратился к председателям местных и первичных профорганизаций о необходимости:

- проинформировать педагогических работников – членов Профсоюза о возможности взыскания через суд затрат на электроэнергию в полном объеме;

- организовать работу по сбору заявлений педагогических работников в прокуратуру для подготовки исков в защиту их интересов.

Вопрос о совместной работе местных организаций Профсоюза  с органами прокуратуры по судебной защите прав сельских педагогических работников на полную компенсацию расходов за электроэнергию был рассмотрен на совместном заседании постоянно действующих комиссий при комитете Алтайской краевой организации Профсоюза 23 ноября 2017 года, принято решение о продолжении этой работы.

На 1 января 2018 года по данным местных организаций Профсоюза по 1808 из 8895 заявлений педагогических работников и педагогов – пенсионеров органами прокуратуры подготовлены и направлены в суды исковые заявления, 197 из которых уже разрешены судами в пользу работников (Хабарский, Немецкий, Каменский Алейский районы, город Славгород). 

 Экономическая эффективность от взаимодействия с органами прокуратуры составила 5 035 000 рублей:

- 2 127 073 рубля – выплаты по судебным решениям сельским педагогическим работникам расходов за доставку и недополученную компенсацию твердого топлива;

- 2 719 035 рублей – выплаты по судебным решениям  и представлениям органов прокуратуры за медосмотры, которые работники проходили за свой счет;

- 189 322 рубля – выплаты по судебным решениям сельским педагогическим работникам недополученной компенсации за электроэнергию.

Правовая помощь в оформлении исковых заявлений в суд предоставлена 240 членам Профсоюза. 15 исков рассмотрены с участием представителей профорганизаций (Кулундинская, Каменская, Новичихинская, Тальменская районные, Славгородская, Новоалтайская городские организации Профсоюза). 


Предметом исков были:

- восстановление прав педагогических работников на льготную пенсию, 

- компенсация расходов работников по медицинским осмотрам.

Положительная судебная практика складывается по включению в льготный стаж для назначения досрочной пенсии педагогическим работникам:

- курсов повышения квалификации,

- периодов работы по специальности  в странах СНГ при отсутствии справок о периодах работы, 

- учебных отпусков,

- службы в Вооруженных Силах СССР,

- работы в партийных и профсоюзных органах, 

- командировок, связанных с работой,

- очного обучения в организациях высшего и среднего профессионального образования,

- периодов работы с неправильным наименованием должности либо образовательной организации (школа – сад, ДОУ, детский комбинат, организатор внеклассной работы с детьми).

Экономическая эффективность правовой помощи профорганизаций в оформлении исковых заявлений в суд и представительства интересов  работников в суде составила - 2 686 000 рублей. 

Работа с письмами и обращениями членов Профсоюза.
Количество жалоб и обращений членов Профсоюза остается стабильно  высоким. Из 6972 письменных и устных обращений членов Профсоюза признаны обоснованными 6719 (96 %), по которым проведены правовые проверки, оказана правовая помощь в составлении заявлений в комиссии по трудовым спорам, органы прокуратуры, суды, даны юридические консультации. 

Большинство вопросов связаны с порядком проведения сокращения штата и гарантий при увольнении, установлением заработной платы, распределением учебной нагрузки, предоставлением педагогическим работникам длительного отпуска, льгот по коммунальным услугам, возмещением командировочных расходов,  затрат на прохождение медосмотров и др.


Общая экономическая эффективность профсоюзной правозащитной работы в 2017 году составила более 21 миллиона рублей (21 330 000 руб.): 

- 8 500 000 рублей - сумма средств из краевого бюджета, направленная  соответствии с постановлением администрации Алтайского края от 19.12.2016 г. № 429 «Об организации санаторно-курортного лечения педагогических работников организаций Алтайского края, осуществляющих образовательную деятельность» на предоставление финансовой поддержки  320 педагогическим работникам для приобретения путевок на санаторно-курортное лечение;

- 2 686 000 рублей – выплата льготных педагогических пенсий по судебным решениям в отношении 49 членов Профсоюза;

- 2 127 073 рубля – выплаты по судебным решениям сельским педагогическим работникам расходов за доставку и недополученную компенсацию твердого топлива;

- 2 719 035 рублей – выплаты по судебным решениям и представлениям органов прокуратуры за медосмотры, которые работники проходили за свой счет;

- 189 322 рубля – выплаты по судебным решениям сельским педагогическим работникам недополученной компенсации за электроэнергию;

- 3 918 000 рублей - экономическая эффективность коллективного договора Алтайского государственного педагогического университета;

- 160 000 рублей – экономическая эффективность отраслевого районного соглашения по учреждениям образования Кулундинского района (льготирование путевок и единовременное пособие работникам при выходе на пенсию по возрасту);

- 1 030 594 рубля - денежные средства, выплаченные работникам по результатам профсоюзных проверок, связанных с оплатой труда (неправильное исчисление зарплаты при замещении работников, установлении поощрительных надбавок к должностному окладу молодого специалиста, компенсационных выплат за работу во вредных условиях труда, за стаж работы, надомное обучение, не предоставление дополнительных отпусков, предусмотренных коллективными договорами, прохождение работниками санминимума за свой счет) - Барнаульская городская, Советская, Панкрушихинская, Благовещенская, Третьяковская, Кулундинская, Локтевская районные организации Профсоюза. 

КОЛЛЕКТИВНО-ДОГОВОРНАЯ РАБОТА.
В 2017 году в Алтайской краевой организации Профсоюза действовали:

- Региональное отраслевое соглашение по организациям Алтайского края, осуществляющим образовательную деятельность, на 2016 – 2018 годы,

- Соглашение с Государственной инспекцией труда в Алтайском крае о взаимодействии по осуществлению контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда в организациях, осуществляющих образовательную деятельность,

- 53 отраслевых соглашения, заключенных на муниципальном уровне, 

- 1471 коллективный договор.

Процент охвата отраслевыми соглашениями на муниципальном уровне не увеличился по сравнению с 2016 годом. 79% местных профорганизаций имеют указанные соглашения. Причинами отсутствия территориальных отраслевых соглашений в 15 местных организациях Профсоюза являются  нарушение сроков коллективно-договорной кампании, затягивание подписания соглашения социальными партнерами, смена руководителей муниципальных органов образования и глав муниципальных образований, малочисленность профсоюзных организаций, реорганизация местных организаций.

Процент охвата коллективными договорами не увеличился, составляет 98,3% от общего количества учреждений, в которых имеются первичные профсоюзные организации. Причинами отсутствия колдоговоров в оставшихся 25 образовательных организациях являются малочисленность профсоюзных организаций, реорганизация образовательных организаций и просрочка перезаключения новых коллективных договоров.


В отчетном году проведено 2 заседания Комиссии по реализации Регионального отраслевого соглашения по организациям, осуществляющим образовательную деятельность, на которых были рассмотрены следующие вопросы:


- об основных направлениях взаимодействия Минобрнауки Алтайского края и краевой организации Общероссийского Профсоюза образования в рамках отраслевого соглашения,


- о регламенте, составе и основных направлениях работы отраслевой комиссии,


- о плане работы комиссии на 2017 год,


- о развитии системы социального партнерства в сфере образования Тальменского района,


- о результатах работы по заключению соглашений на уровне муниципальных образований,


- о подготовке сборника о мерах социальной поддержки педагогических работников Алтайского края.


Члены комитета Алтайской краевой организации Профсоюза участвовали в деятельности совместных с Минобрнауки Алтайского края, муниципальными органами управления образованием рабочих группах:

- по совершенствованию системы оплаты, 

- по охране труда, 

- по контролю проведения оптимизации образовательной сети Алтайского края, 


- по реализации комплексного плана мероприятий по привлечению и закреплению молодых специалистов в общеобразовательных организациях  Алтайского края и др.

В рамках деятельности межведомственной рабочей группы по реализации закона Алтайского края № 87-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края в сфере социальной поддержки населения» по инициативе профсоюзной стороны проведен мониторинг расходов сельских педагогических работников на коммунальные услуги за 2016 год, по итогам которого принято решение о необходимости принятия мер:

- органами управления образованием, работодателями совместно с комитетами (советами) местных организаций Профсоюза по организации информационно-разъяснительной работы в коллективах образовательных учреждений, направленных на оптимизацию расходов по оплате жилого помещения, отопления и освещения (установка приборов учета потребления тепловой энергии, газа, принятие мер по утеплению жилых помещений, соблюдению оптимального температурного режима и т.п.),

- комитетом Алтайской краевой организации Профсоюза совместно с комитетом по социальной политике Алтайского краевого Законодательного Собрания, Министерством строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов по оптимизации тарифов на тепловую энергию органами местного самоуправления в отдельных поселениях, установке общедомовых (индивидуальных) приборов учета потребления тепловой энергии, газа,

- комитетом Алтайской краевой организации Профсоюза совместно с комитетом по социальной политике Алтайского краевого Законодательного Собрания и Минтрудсоцащитой Алтайского края по организации работы с нуждающимися педагогами по вопросу предоставления социальных субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

С 1 января 2018 года увеличен размер ежемесячной денежной компенсации расходов сельских педагогических работников на оплату жилого помещения, отопления и освещения, который составляет 1900 рублей. 
III. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
Основными направлениями в деятельности комитета и главного технического инспектора труда Алтайской краевой организации Профсоюза в 2017 году являлись защита законных прав и интересов членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, контроль за выполнением мероприятий разделов «Охрана труда» Регионального Отраслевого Соглашения, коллективных договоров, Соглашений по охране труда в рамках социального партнерства. 

Техническая инспекция труда.

По состоянию на 2017 год в технической инспекции труда Алтайской краевой организации Профсоюза работает 1 штатный главный технический инспектор труда, 35 внештатных технических инспектора и 897 уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Проверки в сфере охраны труда.

В 2017 году продолжилась практика проведения комплексных проверок, в ходе которых рассматривалось выполнение номенклатуры дел по охране труда, которые должны выполняться руководителями  образовательных организаций для обеспечения безопасности образовательного процесса и создания оптимальных условий труда, как для работников, так и для обучающихся и воспитанников. Помимо осуществления контроля, оказывалась квалифицированная методическая помощь членам Профсоюза, профсоюзному активу и руководителям образовательных учреждений. Обследования и проверки проводились главным техническим инспектором труда в соответствии с планом работы на год, в котором особое внимание уделялось комплексному обследованию учреждений образования, работе профсоюзных организаций по защите прав членов Профсоюза на охрану труда. За отчетный период проведено обследование 15 образовательных организаций в Панкрушихинском, Советском, Благовещенском и Третьяковском районах, выявлено 130 фактов нарушений должностными лицами требований законодательства по охране труда. По итогам проведенных обследований в адрес руководителей образовательных организаций вынесено 15 представлений по устранению выявленных нарушений. На все выданные представления получены ответы руководителей образовательных организаций об устранении выявленных нарушений или причинах  невыполнения и сроках их устранения. Основной причиной невыполнения выявленных в ходе проверок нарушений является отсутствие денежных средств.

По результатам обследований проведено 4 районных совещания с руководителями образовательных учреждений, председателями первичных профсоюзных организаций, уполномоченными лицами по охране труда профкомов. В работе совещаний принимали участие заместители глав администраций районов, курирующие систему образования, руководители органов управления образованием. Итоги обследований образовательных учреждений рассматривались в 2017 году на заседании президиума краевой организации Профсоюза. По итогам рассмотрения приняты постановления, которые доведены до сведения глав муниципальных образований, районных, городских комитетов по образованию.

Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда в краевой организации Профсоюза принимает активное участие в приемке организаций образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в соглашения по охране труда  и коллективные договоры. Всего в 2017 году было проведено около 1511 обследований (643- внештатными инспекторами и 868 – уполномоченными), по результатам которых выявлено 1070 нарушений (438 и 632 соответственно) и выдано 287 представлений об устранении нарушений (157 и 130). 

Наибольшее количество нарушений связано с невыполнением работодателями обязательств, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями по охране труда, непроведением СОУТ, а также непредоставление гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда, необеспечение работников специальной одеждой и др. СИЗ, смывающими и обезвреживающими средствами. Много нарушений в части обучения работников образовательных организаций безопасным методам работы и проведения образовательного процесса, а также обучения ответственных за охрану труда и членов комиссий.


Местными организациями Профсоюза рассмотрено 81 обращение, связанное с нарушением прав работников в области охраны труда, большая часть из рассмотренных обращений решена в пользу работников.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в крае имеются серьезные проблемы с комплектованием образовательных организаций специалистами по охране труда. Страдают от этого и региональное Министерство, и комитеты по образованию, где просто отсутствуют такие специалисты или возлагается ответственность на несведущих в данной области людей. В 2016 г. краевая организация Профсоюза выступила с предложением о создании совместной комиссии по охране труда с Министерством образования и науки края для решения ключевых вопросов, которые связаны с финансированием мероприятий по охране труда, внедрением в организации образования системы управления охраной труда. Приказом Минобрнауки Алтайского края такая рабочая группа создана. Вместе с тем, в связи с реструктуризацией, проводимой внутри Министерства, и слабым уровнем подготовки специалистов, эта работа со стороны Министерства ведётся слабо и социальное партнерство в сфере охраны труда пока носит формальный характер, как и работа органов контроля и надзора по выявлению нарушений правил и норм охраны труда в образовательных организациях. 

Остается напряженной ситуация по оплате за проведение предварительных и периодических медицинских осмотров работников образования. В течение 2013-2016 гг. комитет Алтайской краевой организации Профсоюза неоднократно на разных уровнях социального партнерства поднимал вопрос о том, что, в связи с недостаточным финансированием, работники многих муниципальных образовательных организаций в нарушение действующего законодательства проходят обязательные периодические медосмотры за счет собственных средств без последующего возмещения понесенных ими затрат. В мае 2016 г. председатель  Алтайской краевой организации Ю.Г. Абдуллаев обозначил данный вопрос во время встречи с губернатором Алтайского края А.Б. Карлиным. Ситуация несколько улучшилась вследствие поручения главы региона ответственным ведомствам, однако не разрешилась полностью, о чем свидетельствуют результаты мониторинга, проведенного главным техническим инспектором труда в сентябре 2017 г.: количество работников, прошедших медосмотр за свой счет, сократилось почти на 1000 человек и составило – 1476 человек, долг работодателей перед ними  уменьшился более чем на 1 млн. рублей и составил 1 млн. 710 тыс. рублей. На это повлияло решение Министерства здравоохранения Алтайского края о запрещении медицинским учреждениям брать оплату с физических лиц – работников образовательных организаций (без договора).
 Вместе с тем, профсоюзный мониторинг показал, что данное решение доведено не до всех руководителей комитетов по образованию и медицинских учреждений или его попросту не выполняют. В 2017 г. возникла еще одна проблема: медицинские учреждения отказывались в проведении медицинских осмотров работников образовательных организаций по причине наличия непогашенной задолженности перед медицинскими организациями. По этой причине во многих территориях не заключаются договоры между образовательными и медицинскими организациями по проведению медицинских осмотров. Остро подобная ситуация обозначилась в Ребрихинском  районе.

11 октября 2017 г. президиум Алтайской краевой организации Профсоюза принял решение обратиться в Прокуратуру Алтайского края с письмом о нарушениях трудового законодательства в части прохождения работниками образования медицинских осмотров за свой счет и в Правительство Алтайского края о содействии в решении данного вопроса. Результаты прокурорской проверки в основной части подтвердили наличие данных нарушений, ведется работа по возмещению долгов перед работниками через судебные решения. По данным с мест, благодаря обращению крайкома в Прокуратуру, работникам образования на начало 2018 года было возвращено около 500 тыс. рублей, работа продолжается. О снижении финансирования на прохождение медосмотров можно наблюдать по цифрам: в 2017 г. – 40 млн. 747 тыс. рублей, в 2016 г. – 52 млн. 749 тыс. рублей.

Постоянные изменения и уточнения в законодательстве требуют пристального внимания к теоретической подготовке и практическим навыкам кадров, занимающихся вопросами охраны труда. Краевая организация Профсоюза регулярно проводит обучение профактива и информирование членов Профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда через лекции, семинары, круглые столы и другие обучающие мероприятия. Так, в 2017 г. на  семинарах, организованных в г. Заринске и Заринском районе, в г. Барнауле, г. Камне-на-Оби, Калманском районе, главный технический инспектор труда краевого комитета рассмотрел актуальные вопросы деятельности Профсоюза по охране труда и связанные с проведением СОУТ. Обучающие семинары прошли в г. Новоалтайске и г. Рубцовске. Обучение профсоюзных кадров и руководителей по вопросам охраны труда осуществляется силами местных организаций, с привлечением специалистов из ФСС, МЧС и др. В г. Бийске проведен семинар «Нормативные  требования к организации безопасных условий и охраны труда». Краевым комитетом  разработан информационный бюллетень для руководителей образовательных организаций о порядке обучения охране труда. Для организации обучения охране труда руководителей и представителей профсоюзных организаций крайком работает совместно с местными организациями. Это выражается в совместной подготовке списков на обучение и оплате за обучение охране труда и пожарной безопасности уполномоченных по охране труда и внештатных инспекторов труда. 

Повышению эффективности обучения профактива способствует совместная работа с Министерством образования и науки Алтайского края и аккредитованными организациями КГБОУ ДОВ «Центр Учпроснаб» и «Центр содействия занятости и безопасности труда», которыми разработаны специальные программы, раскрывающие особенности организации охраны труда и пожарной безопасности в образовательном учреждении. В 2017 г. только в Центре «Учпроснаб» и «Центре содействия занятости и безопасности труда» при поддержке Профсоюза удалось обучить 56 уполномоченных по охране труда, 8 внештатных технических инспекторов труда, 400 руководителей и ответственных по охране труда было обучено  в г.Бийске. На обучение по охране труда образовательными организациями было израсходовано 897 тыс. 800 рублей, что почти вдвое меньше чем в 2016 г.

Специальная оценка условий труда в образовательных учреждениях Алтайского края является одной из наиболее острых проблем, в основном связанных с недостаточным финансированием, а в некоторых организациях и муниципалитетах его отсутствием вовсе. В 2017 г. специальная оценка условий труда была проведена на 4244 рабочих местах. По  результатам мониторинга, который был проведен в декабре 2017 г. краевой организацией Профсоюза совместно с АКИАЦ, общий  охват СОУТ составляет 52%, от всех рабочих мест в системе образования края, АРМ - 55,5% от всех рабочих мест (61712 р.м.). 4035 рабочих имеют класс 3.1, 1009- класс 3.2, 59 работников – класс 3.3. Финансирование СОУТ в 2017 году составило 4 млн.рублей.

Нередки случаи, когда в крайком и председателям местных организаций от членов Профсоюза поступали жалобы по необоснованному снятию компенсационных доплат за работу во вредных условиях труда. Председатели местных организаций Профсоюза с внештатными техническими инспекторами труда проявили компетентность и принципиальность в отстаивании прав работников на доплаты за работу с вредными условиями труда. Главным защитником в таких ситуациях был и остается коллективный договор. 

 При проведении проверки образовательных организаций Панкрушихинского и Благовещенского районов главным техническим инспектором труда выявлены факты нарушения трудового законодательства в части неназначения компенсации за работу во вредных условиях труда более чем 120 работникам. По результатам проверки приняты меры и 15 работникам сделан перерасчет с января по апрель 2017 г. на общую сумму 26783 руб. Остальным работникам назначены компенсационные выплаты от 4 до 20% согласно внесенным в колдоговор дополнениям. Измененная методика проведения СОУТ внесла свои коррективы, в результате которых был снижен класс вредности работников лабораторий в АГУ без реального улучшения условий труда. Т.к. лаборатории были перенесены в новые помещения (в подвале), то естественно, по ФЗ №426 была проведена СОУТ на новых рабочих местах, но при этом не был учтен биологический фактор (Биологический факультет), в результате работники лишились компенсации за работу во вредных условиях труда. По настоянию профкома были проведены исследования, по результатам которых в данных лабораториях для работников удалось установить класс вредности, но только по шуму. Сейчас ведется работа по подтверждению  биологического фактора на данных рабочих местах, причем руководство университета не заинтересовано в данной позиции профкома, понятно из каких соображений. Поэтому краевая организация ориентирует местные и первичные профсоюзные  организации  на активную работу именно на этапе проведения СОУТ, когда результаты еще не подписаны, а по мотивированному мнению можно внести коррективы в исследование вредных факторов.

В целях защиты прав работников, пострадавших на работе, уполномоченные крайкома Профсоюза по охране труда принимали участие в работе комиссий по расследованию несчастных случаев в образовательных учреждениях. В 2017 году в образовательных организациях края произошло 4 несчастных случая, один из них со смертельным исходом, два с тяжелым последствием, один  с легкой степенью тяжести. В смертельных случаях факторами летального исхода стало:

- поражение эл. током - рабочий по обслуживанию здания «Воздвиженской СОШ» Кулундинского района, не убедившись в отключении рубильника, сняв резиновые боты, полез исправлять неисправность в эл.сети, в результате получил поражение эл.током, которое  стало причиной его смерти.

Тяжелые случаи произошли  в двух детских садах г. Барнаула, первый-при падении с высоты (дворник в ДОУ № 252, производя работы без согласования с руководством, упал с лестницы с высоты более 4.5м), второй – повар ДОУ №201 - опрокинула на себя кастрюлю с кипящей водой, получив ожог 15% площади тела. Все несчастные случаи на производстве расследованы в установленном порядке с оформлением актов по форме Н-1.

В 2017 г. краевая организация Профсоюза активно работала в плане информации по возможности возврата денежных средств из фонда ФСС на мероприятия по охране труда. Воспользовались такой возможностью 111 образовательных организаций  края.  Проведены в основном такие мероприятия как: СОУТ, медосмотры, приобретена специальная одежда и др. На данные цели было возвращено и использовано  1 млн. 595 тыс. рублей - с 2014 года это становится стабильной цифрой. Между тем, по данным ФСС, это только десятая часть от возможной суммы, подлежащей возврату.
Важным моментом контроля при обследовании образовательных учреждений является полнота обеспечения работников средствами индивидуальной защиты. Этому вопросу уделяется большое и постоянное внимание как при проведении проверок главным техническим инспектором труда, так и внештатными техническими  инспекторами труда и уполномоченными по охране труда. В данном вопросе усматривается общая тенденция руководителей, выраженная в приобретении спецодежды и др. СИЗ в целях экономии, а может и незнания, без  сертификатов соответствия, что является явным нарушением. В 2017 г. на обеспечение спецодеждой и СИЗ выделено 2 млн. 500 тыс. рублей, что на 1 млн. 857 тыс. рублей меньше, чем в 2016 г.

По-прежнему, одним из факторов высокой активности в работе краевой организации по охране труда является проведение смотров–конкурсов. Такие конкурсы поддерживаются и администрациями муниципалитетов. Так, в г. Заринске проведены конкурсы «На лучшее состояние охраны труда-2017», «Лучший уголок уполномоченного по ОТ», в г. Славгородеи г. Рубцовске прошел конкурс «Лучший уголок по ОТ». В г. Рубцовске Управление образования и профсоюзные организации провели смотр-конкурс по охране труда на звание «Лучшая организация работы по охране труда» и «Скажем «Да!» охране труда». Победителям от профсоюзных организаций были вручены грамоты и подарки. В г. Барнауле прошел ежегодный конкурс «Социальное партнерство: безопасность и комфорт рабочих мест», победителями стали 4 директора школ и 6 заведующих детскими садами.

Традиционно в апреле профсоюзные организации проводят мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда. В 2017 г. в рамках Месячника охраны труда, приуроченного к этой дате, проведены семинары – совещания: в г. Барнауле «Актуальные вопросы проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях». Семинар проведен с участием специалистов Центра содействия и занятости и безопасности труда. В г. Заринске и Заринском районе «Об актуальных вопросах деятельности Профсоюза по охране труда».

В ходе подготовки и проведения Всемирного дня охраны труда крайком предложил местным и первичным организациям Профсоюза, внештатным техническим инспекторам, уполномоченным по охране труда профкомов образовательных организаций, членам комиссий по охране труда провести профсоюзную Декаду охраны труда в период с 20 по 29 апреля 2017 г. Активное участие в проведении  Дня охраны труда приняли Профсоюзные организации Поспелихинского, Целинного, Шипуновского  районов, при содействии которых прошло большое количество мероприятий: классные часы, конкурсы рисунков «Азбука безопасности», «Безопасность труда и я», выпущены листовки на данную тему и многое другое. В г. Новоалтайске проводился месячник охраны труда и ежегодный конкурс между организациями города на «Лучшую организацию охраны труда», работала горячая линия по вопросам трудового законодательства, организована донорская акция под девизом «Подари жизнь пострадавшим на производстве».

Реализация мероприятий по охране труда невозможна без должного финансирования. В  2017 году  из всех возможных источников было выделено на выполнение мероприятий по охране труда 53 млн. 200 тыс. рублей, что почти на 31 млн. 500 тыс. рублей меньше, чем за тот же период  2016 г. Как уже отмечалось выше, уменьшилось выделение средств на приобретение спецодежды и др. СИЗ, на проведение медосмотров и обучение по охране труда.

Комитет краевой организации, местные организации активно используют возможности СМИ для освещения своей деятельности в области охраны труда через газету «Профсоюзы Алтая», а также путем издания информационно-методических бюллетеней и информационных листков, через сайт крайкома. Подготовлены и розданы каждой профсоюзной организации информационные бюллетени для внештатных инспекторов труда с методикой проведения проверок, для уполномоченных по охране труда с методикой организации работы по охране труда, а также для руководителей образовательных организаций. Подготовлено «Методическое пособие по проверке спортивных сооружений и спортивных залов в образовательных учреждениях», «Информационный бюллетень по порядку проведения медицинских осмотров в организациях образования», «Информационный бюллетень по организации и порядку обучения по охране труда в образовательных организациях», «Примерное положение о системе управления охраной труда». 

Анализ отчетов по охране труда показал, что активность в деятельности комиссий по охране труда проявляется там, где ощущается поддержка их усилий председателями местных организаций и внештатными техническими инспекторами, уполномоченными профкомов. Ситуация в охране труда в отрасли требует более динамичного развития социального партнерства руководителей, органов управления и учреждений образования с председателями профсоюзных организаций.
IV. СОЛИДАРНАЯ ЗАБОТА О ЧЛЕНАХ ПРОФСОЮЗА

Оздоровление и отдых.

Членам Профсоюза в 2017 году были предоставлены:

- 966 льготных путевок работникам и членам их семей, что вдвое больше, чем в предыдущем году (на 502 путёвки!).

Из них в профсоюзных санаториях «Барнаульский» и «Сосновый бор» оздоровлено 220 членов Профсоюза на общую сумму 4 млн. 862 тысячи рублей. Размер скидки составляет в среднем от 5 до 7 тыс. рублей на человека (в 2017 году общая сумма скидки составила 1 млн. 019 тыс.рублей). 

Плюс к этому каждый член Профсоюза получил компенсацию от краевого комитета в размере 5%. В большом количестве местных организаций дополнительно компенсируется ещё от 5 до 10%. В итоге совокупная выгода для членов Профсоюза и членов их семей составляет более 1 млн. рублей, компенсированных из профбюджетов всех уровней.
По паритетным программам оздоровления, принятым при поддержке краевого комитета в 16 местных организациях Профсоюза, отдохнули и смогли поправить здоровье 128 членов Профсоюза (плюс 21% к предыдущему году). На эти цели из всех уровней профсоюзного бюджета было выделено 647 тысяч рублей. 

Также в иных (не профсоюзных) санаториях при профсоюзной поддержке оздоровлены 619 членов Профсоюза, в т.ч. более 50 – за пределами Алтайского края (Крым, Сочи, Минводы и др.) по системе Профкурорта. 

Также льготное оздоровление в студенческих профилакториях прошли 1205 студентов – членов Профсоюза.
Материальная поддержка и льготное кредитование.

Оказана безвозмездная материальная помощь в тяжёлых жизненных ситуациях на общую сумму 5 млн. 700 тыс. рублей.

Выданы 964 беспроцентные ссуды на общую сумму 8 млн.108 тыс. рублей под поручительство профкома.

Через профсоюзный кредитный потребительский кооператив «Алтай» получили льготные кредиты с пониженной ставкой под поручительство профкома 52 члена Профсоюза на общую сумму 728 тыс.  рублей, при этом средний размер кредита составил 14 тыс. рублей.
Страхование, дисконт и пенсионные услуги.

Местные и первичные профорганизации активно использовали возможность удешевления дополнительного медицинского страхования от клещевого энцефалита. Всего по льготному тарифу в 2017 г. застраховано более 20 тысяч человек.
Возможностью повысить свою пенсию через негосударственный пенсионный фонд САФМАР и его профсоюзный филиал «Образование и наука» пользуются более 7000 членов Профсоюза; 

Действуют скидки на товары и услуги по профсоюзным дисконтным картам «Золотая середина» и др.
Предупреждение эмоционального выгорания. Спортивно-оздоровительная, культурно-массовая работа и познавательный досуг.
 Рядом местных и первичных профорганизаций по программам «Будь здоров с Профсоюзом!» оказывается поддержка членам Профсоюза в занятиях спортом и здоровым образом жизни через предоставление скидок на посещение бассейнов, спортзалов, фитнес-клубов, боулинг-клубов, аквапарков и т.п. Размер скидки от 25 до 50%. Ею в 2017 г. воспользовались 2500 чел. К примеру, 700 сотрудников АлтГТУ им. И.И. Ползунова посещали весь год бассейн со значительной скидкой от Профсоюза.
Многими профорганизациями реализуются программы «Даёшь культуру с Профсоюзом!», включающие организацию профсоюзных культпоходов со скидкой до 50% для членов Профсоюза в театры, музеи, на концерты и выставки и т.п. В прошедшем году ею были охвачены 5,5 тысяч человек. Наиболее активно здесь работают студенческие организации и профкомы вузов, Барнаульская городская, Смоленская, Панкрушихинская, Усть-Пристанская, Павловская и др. районные организации.
Программа «Путешествуй с Профсоюзом!» (организация поездок членов Профсоюза и членов их семей в культурно-познавательных целях в Горный Алтай, Белокуриху, Новосибирск, Томск с посещением экскурсионно-туристских маршрутов и достопримечательностей: музеев, театров, памятников природы и истории с удешевлением в 30-40% за счёт договорных отношений) пользуется большой популярностью в Барнаульской городской и развивается в целом ряде других профорганизаций. В 2017 году благодаря профсоюзным инициативам более 5000 чел., или 11% всех членов Профсоюза смогли реализовать свои мечты о путешествиях по родному краю и за его пределами.

V. РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ

Молодёжное педагогическое движение, являясь одним из приоритетных направлений работы Алтайской краевой организации Профсоюза, активно развивается как на региональном, так и на местном уровнях. В прошедшем году был сформирован президиум Молодежного совета краевой организации Профсоюза и назначены кураторы в образовательных округах.

Проводились мероприятия, направленные на профессиональный рост молодых педагогов – профильные смены, образовательные площадки, форумы и слеты. Членами молодежных советов местных профорганизаций были инициированы и реализованы различные социально-образовательные проекты,  направленные на создание конструктивного диалога с органами власти, повышение уровня правовой культуры молодых специалистов, выявление и решение социально-экономических проблем.

В рамках Года Профсоюзного PR-движения Советом молодых педагогов при ЦС Профсоюза были инициированы и проведены два всероссийских опроса: «Реальность, а не статистика», в котором приняли участие 3211 молодых педагогов из 81 субъекта РФ и «ГИА для педагога: обязанность, повинность или…?», в котором были опрошены 4251 педагог из 84 субъектов. Педагогическая молодежь Алтайского края приняла активное участие в данных опросах.

В 2017 году прошла первая тренинг-дача «ПРОФудача» - уникальная обучающая площадка в рамках Года профсоюзного PR-движения. Мероприятие собрало лидеров молодежных советов местных профорганизаций Алтайского края и их коллег из Республики Казахстан. В работе Дачи приняли участие Елена Елшина, заведующая отделом по связям с общественностью аппарата ЦС Профсоюза и Мария Ахапкина - победитель конкурса «Учитель года России – 2015» из Московской области, а также члены Клуба «Учитель года Алтая», специалисты АКИПКРО, журналисты краевых СМИ, ведущие политологи и даже артисты Молодёжного театра Алтая. 

На базе санатория «Сосновый бор» состоялся IV Молодежный профсоюзный форум Алтайского края «ПРОжизнь. ПРОзакон. ПРОпиар», объединивший молодежь отраслевых профсоюзов. Основная цель – обучение и продвижение, которое позволит улучшить качество работы молодых специалистов на местах и в профсоюзах. Делегация краевой организации Профсоюза образования была самой многочисленной.

При содействии Профсоюза участниками межрегионального форума молодых педагогов «Молодой профессионал Сибири», который состоялся в городе Томске, стали начинающие учителя Барнаула, прошедшие конкурс «Педагогический дебют», и учителя Бийского лицея-интерната, в числе которых - председатель молодежного совета городской организации Профсоюза.  

Во многих районных и городских организациях найдены новые формы работы, которые способствуют активному привлечению молодежи в профсоюзную деятельность, а, значит, продвижению Профсоюза в целом. Так, в Барнаульской городской организации осуществён проект молодежного совета - Клуб молодых педагогов, в рамках которого работает «Школа профессионального и профсоюзного роста», прошел молодежный форум «С Профсоюзом по жизни: старт в профессию». В рамках Года профсоюзного PR-движения в школах Бийска прошли профсоюзные уроки. Огромную помощь в их проведения оказали члены молодежного совета городской организации Профсоюза. 
По инициативе председателя Волчихинской районной организации Профсоюза Веры Ивановны Леухиной состоялся первый межрай​оный профсоюзный форум, который объединил молодых учителей Но​вичихинского, Рубцовского, Волчихинского и Михайловского районов. Сплотить, информировать, обучить, поделиться опытом – эти задачи ставили перед собой организаторы мероприятия. Но основной акцент форума - работа пра​вовой школы. 

Молодые профлидеры Третьяковской организации являются инициаторами и участниками различных мероприятий. Одно из значимых - семинар для молодых педагогов Рубцовского образовательного округа, который объединил представителей Змеиногорского, Третьяковского, Локтевского и Егорьевского районов и расширил взаимодействие ассоциации молодых педагогов и молодёжных профсоюзных советов. Председатель молодежного совета Третьяковской районной организации Профсоюза Виктор Майзенгельтер избран в Обще​ственную палату Алтайского края. Он является заместителем председателя комиссии по развитию обра​зования и культуры. 

Являясь членом президиума молодежного совета краевой организации Профсоюза и ку​ратором Рубцовского образо​вательного округа, Екатерина Ширяева, молодой лидер Егорьевской районной организации, справляется со своей работой на отлично! Участвуя в многочисленных профессиональных мероприятиях, использует предоставленные площадки в качестве профсоюзной трибуны, презентовав на них опыт работы молодых профактивистов. Так было и на краевой «Школе генерации педагогических идей», прошедшей в Павловском районе, и на заседании Ассоциации молодых педагогов Алтайского края, в котором приняли участие около ста начинающих учителей. В соответствии с планом проведения Года профсоюзного PR-движения прошла в Егорьевском районе и профсоюзная «Зарница», собравшая около ста работников образования. Не остались в стороне и социальные партнеры - комитет по образованию и Ассоциация молодых педагогов.  

Молодежный совет Благовещенской районной организации много сил отдает акции по привлечению новых членов Профсоюза! Проходят встречи актива и выступления агитбригады, объединил учителей района и велопробег, организованный молодыми профактивистами. Спортивный праздник «Зов джунглей», участниками которого стали работники образования и члены их семей, провел молодежный совет Славгородской организации. В Родинской районной организации состоялся конкурс на лучший буклет «Богатство района – здоровая молодежь!».   

В жизни Кулундинской районной организации Профсоюза ярким событием стал слет молодых педагогов, участие в котором приняли и гости из Ключевского района. Огромную помощь председателю районной организации Профсоюза Галине Денисовой члены молодежного совета во главе с председателем Виталием Ерёменко. Он прошел обучение на сессии Всероссийской Школы Профсоюза и краевом слете «Под крылом Профсоюза», что позволило ему окунуться в работу с головой.

В Целинном районе прошел «День молодого педагога», членами молодежного совета были инициированы и реализованы различные мероприятия: районный конкурс молодежных агитбригад «Профсоюз - защита и опора» и межрайонный форум молодых педагогов «Ты нужен Профсоюзу – Профсоюз нужен тебе». Впервые в районе прошла спартакиада «Навстречу рекордам. С целью популяризации деятельности Профсоюза и обмена опытом работы члены молодежного совета совершили автопробег в соседний Ельцовский район.

Громко заявляют о себе наши молодые педагоги,  принимая участие в организации благотворительных мероприятий в рамках недели добра. Успешно прошла акция «Активное завершение года» - силами членов молодежных советов новогодние мероприятия прошли в Волчихинском, Целинном, Благовещенском, Поспелихинском районах, городе Новоалтайске.

Большая и интересная работа проводилась в студенческих профсоюзных организациях Алтайского государственного педагогического университета и Алтайского государственного технического университета им. И.И.Ползунова. Конкурсы – «Студенческий лидер», «Студент года», «Лучшая профорганизация факультета», «Лучший профгрупорг».

Активно развивается система обучения студенческого профактива. В ежегодном семинаре для членов стипендиальных комиссий «Стипком», который проходил в Томске, приняли участие студенческие профсоюзные лидеры технического и педагогического университетов. Мероприятие состоялось при поддержке Министерства образования и науки РФ и Общероссийского Профсоюза образования.

По повышению правовой грамотности студентов продолжают свою работу ШПА (школы профсоюзного актива). Основными задачами обучения является выявление профсоюзных лидеров и формирование кадрового профсоюзного резерва, поддержка и развитие творческого потенциала молодежи. В рамках занятий студенты знакомятся с основными направлениями профсоюзной деятельности, принимают участие в проведении тематических лабораторий, обмениваются опытом работы. 
В АлтГТУ на площадке профкома проходят в интересной форме занятия Школы роста, а в АлтГПУ для профоргов первого курса – выездная школа «Новый лидер». 
VI. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
Генеральный Совет ФНПР объявил 2017 год «Годом профсоюзной информации». Центральный Совет Профсоюза, поддерживая данное решение и в соответствии с реализацией Программы развития Общероссийского Профсоюза образования на 2015-2020 годы, постановил объявить его «Годом профсоюзного PR-движения».

Программно-целевой основой работы краевой организации по информационному обеспечению деятельности является подпрограмма «Во весь голос!» Программы развития Алтайской краевой организации Профсоюза. Основными задачами в проходящем году продолжали оставаться: информационное сопровождение всех направлений деятельности в профсоюзных и отраслевых СМИ и социальных сетях; участие во всероссийских и региональных профсоюзных мероприятиях; проведение специальных мероприятий, направленных на обучение профактива и формирование позитивного имиджа Профсоюза.

Продолжалась системная работа с конкретными целевыми аудиториями: социальными партнерами и педагогическими работниками, молодыми учителями и профактивистами, уполномоченными по охране труда и внештатными правовыми инспекторами, студентами и ветеранами труда – по их дальнейшему включению в общепрофсоюзные программы и проекты. Проводилась организация акций, конференций, встреч, интервью, направленных на распространение информации о Профсоюзе; разработка и тиражирование имиджевой и брендовой продукции.

Налажен электронный документооборот и оперативный обмен информацией внутри всей структуры краевой организации. Более востребованным стал сайт краевого комитета, на котором созданы страницы, отражающие деятельность каждого направления работы комитета краевой организации Профсоюза, даются ссылки на необходимые документы и материалы, а также на интернет-версии телевизионных программ по проблемам социально-трудовых отношений в отрасли образования Алтайского края. 

Сайты есть у 11 местных организаций, причем у Заринской городской, Залесовской, Поспелихинской и Угловской районных они достаточно наполнены по содержанию. Сайт Барнаульской городской организации является настольной книгой для профактива – юридические консультации, «горячая линия» по вопросам оплаты труда, интернет-анкетирование молодых педагогов, Галерея почета, рубрики «Путешествуй с Профсоюзом», «Театральная афиша» и многие другие; всё, что нужно знать о КПК и санаторно-курортном лечении, новостная лента обновляется практически ежедневно. 

Представительство на сайтах комитетов по образованию есть у 22 местных организаций, а на сайтах образовательных учреждений - у 500 первичек.

В социальной сети «ВКонтакте» представлены четыре целевые группы молодых педагогов с открытым членством – «ПРОФмир» (молодежный совет краевой организации), молодежные советы Барнаульской, Славгородской и Бийской городских организаций, Благовещенской районной, а также две группы студенческих первичных профорганизаций педагогического и технического университетов. Стоит отметить значительное увеличение количества участников этих групп. Активное представительство краевой организации Профсоюза имеется в Фейсбуке и Твиттере. Наибольшей популярностью пользуется страница краевого комитета «Мой Профсоюз» в «Одноклассиниках». Работает группа в мессенджере WhatsApp.
В течение года на краевом радио, информационных телевизионных каналах «Вести-Алтай», «Катунь-24», «Наши новости» освещались события, связанные с деятельностью учреждений образования, неоднократно давались комментарии председателя краевой организации Профсоюза Ю.Г. Абдуллаева.

Традиционным источником информации для первичных профорганизаций остаются газеты «Мой Профсоюз» и «Профсоюзы Алтая» с приложением газеты краевой организации «Профсоюзный звонок». По итогам подписной кампании 2017 года только в 10 местных организациях стопроцентная подписка на обе газеты, на «Профсоюзы Алтая» - только в 27. Электронную подписку на газету «Мой Профсоюз» оформили лишь 150 первичек, а через почту выписали 374 организации - это около 30 процентов. 

В Барнаульской городской организации (председатель Тамара Николаевна Лесовых) на протяжении многих лет выпускаются ежеквартальный информационный бюллетень «Профсоюз – это мы!» и журнал молодежного совета «Профсоюзная радуга», тематические информационные листовки, календари и сборники итоговых отчетов. 

Не первый год в Заринской городской организации (председатель Валентина Михайловна Андреева) издаются ежемесячный информационный бюллетень «Профсоюзный вестник» и тематические листовки, которые помимо распространения в первички, сохраняются и на сайте организации.

Особого внимания заслуживает опыт первичной профорганизации преподавателей и сотрудников Алтайского государственного университета (председатель - Наталья Александровна Заусаева). Широко освещает работу профкома многотиражка «За науку». В постоянно действующей рубрике «Окно в профком» размещаются материалы различной тематики: начиная от публичного отчета и заканчивая контролем качества питания. Председателем профорганизации за год проведены 9 встреч с преподавательским коллективом и пять - с администрацией вуза, прошли в университете четыре конкурса, «круглый» стол по информированию профактива о проблемах введения нормативного подушевого финансирования. Первичная профорганизация госуниверситета приняла участие в конкурсе Общероссийского Профсоюза образования на лучшую программу деятельности «Траектория успеха». Программа по информационной работе стала лучшей в стране и заняла первое место. 
Отметим опыт работы по мотивации профчленства и обучению профактива студенческих организаций. Так, в первичной профорганизации Алтайского государственного педагогического университета (председатель Наталья Вадимовна Блажко) несколько раз в год проходит школа профактива как для начинающих, так и для опытных лидеров. В результате обучения ребята постепенно преодолевают свойственное большинству неумение работать с информацией. 

Студенческая первичная организация технического университета (председатель Лариса Ивановна Садовая) имеет собственную газету, тираж которой составляет 300 экземпляров, а периодичность выхода - раз в месяц. Распространяется бесплатно для всех – через специальные стойки в корпусах вуза. Выпускается пресс-бюллетень профсоюзного комитета, который размещается на сайте вуза. За текущий год на сайте университета опубликовано более 30 материалов профсоюзной тематики. Проведены 7 конкурсов и 4 семинара, реализуется интересный проект «Школа роста».

Проведение PR-мероприятий является одним из способов заявить о себе, повысить имидж организации. Получают распространение смотры-конкурсы профсоюзных уголков, конкурсы агитбригад, листовок и плакатов, форумы и фотоконкурсы, туристические слёты, фестивали творчества и волонтерские акции. 

Во Всероссийских конкурсах «Профсоюзный репортер» приняли участие представители Барнаула, Заринска, Рубцовска, Павловского и Поспелихинского районов. А на конкурс видеороликов «Я в Профсоюзе!» поступили работы председателя МС краевой организации Елены Сухановой, первичных организаций из Славгорода и Поспелихинского района. 

7 октября 2017 года Федерация Независимых Профсоюзов России в десятый раз отметила Всемирный день действий «За достойный труд!». В районных, городских и первичных организациях прошли многочисленные мероприятия, позволившие активизировать совместную работу профсоюзного актива и социальных партнеров по вопросам защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли. Собрания в коллективах, встречи в рамках трехсторонних комиссий и рабочих групп, совещания, внеочередные заседания профактива, информационные пикеты, флеш-мобы, опросы, «круглые столы» - таков набор мероприятий. Более пяти тысяч работников образования Алтайского края приняли участие в этой акции, среди них молодых педагогов - около тысячи.

Много интересных мероприятий проводит Барнаульская городская организация. В Год профсоюзного PR-движения провели новый конкурс – «Молодежный профком», который сразу вышел на окружной уровень – участие в нем приняли молодые председатели и члены профкомов учреждений образования Барнаула и Новоалтайска.

Около 400 участников из Барнаула, Заринска, Алейска, Рубцовска, Новоалтайска и Бийска, Поспелихинского, Угловского, Павловского, Панкрушихинского, Третьяковского, Тальменского и Троицкого районов объединил II открытый Фестиваль творчества «Радуга профсоюзных талантов», организатором которого является горком Профсоюза. 

В Егорьевском районе второй год подряд на высоком уровне проходит конкурс-фестиваль «Профсоюзная муза», вдохновителем которого является председатель районной организации Лена Олеговна Бойко, а её помощниками - члены молодежного совета и профкома Егорьевской средней школы. 

Актив Красногорской районной организации Профсоюза (председатель Зинаида Васильевна Маковка) провел познавательную игру «Профсоюзный квест», которая преследовала сразу несколько целей: сплотить учителей, выявить лидеров и повысить мотивационную работу. Под эгидой Профсоюза проходят в районе и велопробеги. В прошедшем году вместе с учителями приняли участие и представители районной администрации. 
В Алтайском государственном педагогическом университете 15 ноября состоялся праздник – День профактивиста. Наряду  с профсоюзными лидерами, в зал ученого совета были приглашены молодые преподаватели - не члены Профсоюза. 
Стали возобновляться традиционные в прошлом спортивно-оздоровительные мероприятия. Но проходят они на ином уровне – более качественно: местные организации Профсоюза являются не только организаторами, но активно «пиарят» в хорошем смысле этого слова Профсоюз. Используют символику, награждают победителей и участников грамотами и призами, размещают информацию в местные газеты.
В Локтевской районной организации традиционно проходит Спартакиада педагогических работников. Состоялся II межрайонный туристический слет педагогов Рубцовского образовательного округа. В нем приняли участие команды из Змеиногорского, Егорьевского, Курьинского и Третьяковского районов. Традиционным мероприятием для первичых профорганизаций образовательных учреждений Славгорода является турнир по волейболу. В Поспелихинском районе прошли туристический слет и «Профсоюзная лыжня», в которой приняли участие более 100 человек. В Целинном районе состоялась спартакиада «Навстречу рекордам», а в Алейском образовательном округе - спортивный праздник «Профсоюзные забавы», который собрал педагогические коллективы из Алейска, Шипуновского, Топчихинского и Усть-Калманского районов.
Только в 28 местных организациях есть ответственные за информационную работу, в остальных её выполняет председатель. Имеют место серьезные проблемы в организации постоянно действующей системы обучения, в работе школ профсоюзного актива. А ведь сегодня невозможно решать задачи реализации информационной политики Профсоюза, не вооружив профактив специальными знаниями. Поэтому в рамках «Года профсоюзного PR-движения» прошел семинар по информационной работе, который провели специалисты Федерации профсоюзов Красноярского края. 

Председатели районных организаций, члены молодежных советов и студенческих профкомов, профактив вузов, ответственные за информационную работу – всего 30 человек  приняли активное участие в его работе. Практическая составляющая семинара была направлена на то, чтобы потом собравшиеся смогли реализовать полученные знания на практике, каждый на своем участке работы. Прошли подобные мероприятия в Целинном и Кулундинском районах, Бийске, Барнауле, первичных профорганизациях преподавателей Алтайского госуниверситета и педагогического университета. В Алейской территориальной организации был назначен ответственный за информационную работу и создан сайт.
Мониторинг информационной составляющей деятельности нашей краевой организации показывает сколь велико различие между членскими организациями. Поэтому на ближайшую перспективу развитие информационной работы остается актуальной задачей, работающей на повышение мотивации профсоюзного членства. Это расширение Интернет-представительства, активное использование соцсетей, увеличение подписки на профсоюзные газеты, обучение профактива, участие в публичных слушаниях, совершенствование взаимодействия с органами власти, общественными организациями и СМИ, проведение публичных мероприятий и акций, участие в проектной деятельности.
VII. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА


Ключевой целью финансовой политики Алтайской краевой организации Профсоюза в 2015 году являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности Профсоюза по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм поддержки.


На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза. Уделялось внимание информированию и разъяснению необходимости централизации денежных средств на основе программно-целевого подхода, создания различных фондов социального назначения, рационального расходования профсоюзных средств.


Валовый сбор членских профсоюзных взносов за 2017 год увеличился  на 2,3% по сравнению к 2016 году. .

Основная доля денежных средств профсоюзного бюджета направлена на обеспечение организационных мероприятий, связанных с осуществлением уставных функций и солидарную поддержку членов Профсоюза.

Основные направления расходования финансовых средств в краевой организации Профсоюза: 

- оказание адресной материальной помощи членам Профсоюза в тяжёлых жизненных ситуациях: на общую сумму 7,3 млн., что составляет от валового сбора 11%; 


- культурно-массовая работа – 16% от доходной части;


- информационно-пропагандистская работа – 5% от доходной части, при этом показатель выдержан в пределах нормы, рекомендованной Центральным Советом Профсоюза. За счет этой статьи расхода осуществлялись приобретение компьютеров и оргтехники для профорганизаций, подписка на периодическую печать, применение современных средств связи, оформление профсоюзных уголков, издание информационных материалов;


- в соответствии со ст. 28 ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и коллективными договорами, работодатели высших и средних профессиональных учебных заведений перечислили профкомам средства на проведение социально-культурной и спортивной работы с коллективами в размере 1 млн. 400 тыс. рублей;


- из фонда ссудо-заема оказана поддержка на сумму 8 млн. 108 тыс. рублей, в т.ч. существенно увеличены средства из фонда краевого комитета, направленные на эти цели (1 млн. 945 тыс. рублей, что на 18% больше, чем в предыдущем году); 


- профсоюзные организации активно содействуют оздоровлению педагогов и сотрудников, предупреждая их эмоциональное выгорание и профессиональные заболевания. На компенсацию путёвок направлено более 1 млн. рублей из профбюджетов всех уровней. Ещё 647 тыс. рублей выделено на реализацию паритетных программ оздоровления, принятых 16 местными, городскими, первичными организациями при финансовой поддержке краевого комитета;

- в соответствии со сметой краевого комитета, в целях стимулирования профессионального роста педагогов выделены средства на софинансирование профессиональных конкурсов: «Учитель года Алтая», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Вожатый года», «Педагогический олимп имени Р.С. Овсиевской» и др.  на общую сумму118 тыс. рублей;

- активно поддерживаются студенческие профкомы: в 2016 году на поддержку студенческих мероприятий выделено 202  тыс  рублей;


- 499 тыс. рублей направлено на работу с педагогической молодёжью.
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